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1. KETUA: SALDI ISRA [00:04]  
 

Bismillahirrahmaanirrahiim.  
Sidang PHPU untuk perkara-perkara di Provinsi Jawa Timur dibuka. 

Persidangan dinyatakan terbuka untuk umum.  
 
 
 
 
Assalamualaikum wr. wb. Selamat siang, salam sejahtera untuk kita 

semua. Kita akan melanjutkan persidangan sekarang untuk Provinsi Jawa 
Timur. Ada lima nomor untuk Provinsi Jawa Timur. Sebelum dimulai, kita 
ingin apa dulu … tahu dulu yang hadir.  

Kuasa Pemohon untuk Perkara 102? 
 

2. KUASA HUKUM PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: REGGINALDO SULTAN [00:46]  
 

Izin, Yang Mulia.  
Hadir. 

 
3. KETUA: SALDI ISRA [00:48]  

 
Hadir.  
Kuasa Pemohon untuk 118? Belum hadir, ya?  
Kuasa Pemohon untuk 261? Belum hadir.  
Kuasa Pemohon untuk 269?  

 
4. KUASA KUASA HUKUM PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-

DPRD-XXII/2024: [01:03]  
 

Hadir, Yang Mulia.  
 

5. KETUA: SALDI ISRA [01:05]  
 

Hadir.  
Kuasa Pemohon untuk 280? Belum hadir juga.  
Kuasa Pihak … apa .. Termohon untuk Perkara 102?  

 

SIDANG DIBUKA PUKUL 12:54 WIB 

KETUK PALU 3X 
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6. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [01:21]  
 

Hadir, Yang Mulia.  
Saya Ali Nurdin dari Kantor Hukum Ali Nurdin & Partners. Bersama 

kami ada Pak Rahmat di belakang sebagai Kuasa Hukum dari Perkara 102 
yang diajukan oleh Partai NasDem. Terima kasih, Yang Mulia. 
 

7. KETUA: SALDI ISRA [01:34]  
 

Terima kasih.  
Kuasa Termohon untuk perkara 118? Hadir. 
Kuasa Termohon untuk perkara 261? Hadir. 
Kuasa Termohon untuk perkara 269? Hadir. 
Kuasa Termohon untuk perkara 280? Hadir.  
Pihak Terkait untuk Perkara 102, PDIP?  

 
8. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ROY JANSEN SIAGIAN [01:59]  
 

Hadir, Yang Mulia. Saat ini saya, Roy Jansen Siagian didampingi 
dengan rekan/teman saya, Wakit Nurohman.  

Terima kasih, Yang Mulia.  
 

9. KETUA: SALDI ISRA [02:05]  
 

Terima kasih.  
Pihak Terkait untuk Perkara 118?  

 
10. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: AIDA MARDATILLAH [02:11]  
 

Hadir, Yang Mulia.  
Yang hadir, saya Aida Mardatillah, bersama rekan saya, Bayu Aditya 

Putra.  
 

11. KETUA: SALDI ISRA [02:16]  
 

Terima kasih.  
Pihak Terkait untuk Perkara 261, Demokrat? Belum.  
Gerindra? Belum juga.  
Pihak Terkait untuk Perkara 269? Hadir Gelora?  
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12. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AKHMAD LEKSONO [02:36]  
 

Hadir, Yang Mulia. Dari PPP.  
 

13. KETUA: SALDI ISRA [02:38]  
 

Perkara 269, ada PPP juga?   
 

14. TERMOHON: M AFIFUDDIN [02:48]  
 

269, PPP Pihak Terkait, Yang Mulia. 
 

15. KETUA: SALDI ISRA [02:49]  
 

Oke. Kita cek ini ya, kok enggak masuk di list ini.  
Pihak Terkait untuk Perkara 280? Enggak ada. Ini karena ini derby 

di internal partai politik.  
Pak Afif, ada yang mau disampaikan? Siapa yang hadir?  

 
16. TERMOHON: M AFIFUDDIN [03:13]  

 
Hadir. Bersama KPU Jawa Timur, Pak Aang dan juga Pak Rohan.  

 
17. KETUA: SALDI ISRA [03:18]  

 
Terima kasih.  
Pak Totok?  

 
18. BAWASLU: TOTOK HARIYONO [03:26]  

 
Assalamualaikum wr. wb.  

 
19. KETUA: SALDI ISRA [03:26]  

 
Waalaikumsalam.  

 
20. BAWASLU: TOTOK HARIYONO [03:27]   

 
Izin, Yang Mulia. 

 
21. KETUA: SALDI ISRA [03:39]  

 
Ya. 
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22. BAWASLU: TOTOK HARIYONO [03:40]   
 
Totok Bawaslu RI, didampingi Ibu Ayan … Ibu Dewita Hayu Shinta, 

Provinsi Jawa Timur. Rusmifahrizal Rustam, Provinsi Jawa Timur. Savitri, 
Kabupaten Mojokerto. Tejo Kabupaten Madiun. Bagus Ilham, Kota 
Mojokerto. Anam, Nganjuk. Pak Mohda, Kota Madiun.  

Terima kasih, Yang Mulia. 
 

23. KETUA: SALDI ISRA [03:56]  
 

Ada yang lain enggak? berarti ada yang enggak tersebut itu.  
   

24. BAWASLU: TOTOK HARIYONO [04:00] 
 

Pak … Izin, mohon maaf, Pak Atta, Provinsi.  
 

25. KETUA: SALDI ISRA [04:05]  
 

Terima kasih. Sesuai dengan pola pemeriksaan persidangan kita 
dalam agenda pembuktian ini, perkara akan diperiksa satu per satu. Jadi, 
ini yang belum dapat giliran nanti akan menunggu di luar dengan semua 
krunya.  

Untuk diperiksa pertama, Perkara 102. Jadi mohon untuk perkara 
yang lain, Kuasa Hukum, Pemohon, Termohon, Pihak Terkait. Itu, 
sementara di luar dulu, nanti akan dipanggil, begitu selesai 102. 
Dipersilakan.  
 

26. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NASRULLAH [04:41]  
 

Yang Mulia? 
 

27. KETUA: SALDI ISRA [04:42]  
 

Ya. 
 

28. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NASRULLAH [04:42]  
 

Pemohon, Yang Mulia.  
 

29. KETUA: SALDI ISRA [04:43]  
 

Ya, Pemohon perkara berapa? 
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30. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NASRULLAH [04:44]  
 

Kami dari Perkara 261, Yang Mulia.  
 

31. KETUA: SALDI ISRA [04:47]  
 

261?  
 

32. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NASRULLAH [04:48]  
 

Ya, hadir.  
 

33. KETUA: SALDI ISRA [04:49]  
 

Hadir?  
 

34. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NASRULLAH [04:49]  
 

Ya. 
 

35. KETUA: SALDI ISRA [04:49]  
 

Jadi, silakan nunggu di luar dulu.  
 

36. KUASA HUKUM PEMOHON 261/01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NASRULLAH [04:51]  
 

Ya, terima kasih, Yang Mulia.  
 

37. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NASRULLAH [04:52]  
 

Silakan.  
Pemohon NasDem, kemudian Pihak Terkait PDIP.  
Tolong diminta masuk Saksi-Saksi untuk Perkara 102.  
Sudah semua di depan ini saksi dari Termohon? Sebelum kita 

lanjutkan, kita akan cek dulu. Pemohon mengajukan 1 orang saksi, ya?  
 

38. KUASA HUKUM PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: REGGINALDO SULTAN [06:47]  
 

Benar, Yang Mulia.  
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39. KETUA: SALDI ISRA [06:48]  

 
Pak Daim (…) 

 
40. KUASA HUKUM PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: REGGINALDO SULTAN [06:49]  
 

Daim. 
 

41. KETUA: SALDI ISRA [06:50]  
 

Ichsany.  
 

42. KUASA HUKUM PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: REGGINALDO SULTAN [06:50]  
 

Ya. 
 

43. KETUA: SALDI ISRA [06:53]  
 

Termohon, mengajukan 5 orang saksi, betul?  
 

44. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [06:59]  
 

Betul, Yang Mulia, 4 orang dari Komisioner KPU Kabupaten dan 1 
orang Komisioner dari KPU Provinsi.  
 

45. KETUA: SALDI ISRA [07:04]  
 

Kita cek dulu, Pak Achmad Arif, Pak Pujiono, Pak Imam, Pak Tri 
Haryono, Pak Choirul Umam. Ini semuanya KPU ya, penyelenggara, ya?  
 

46. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [07:22]  
 

Betul, Yang Mulia, dan masih aktif.  
 

47. KETUA: SALDI ISRA [07:23]  
 

Masih aktif, tidak perlu diambil sumpah. Sumpahnya melekat 
dengan sumpah jabatan sekarang.  

Saksi Pihak Terkait PDIP, Sulyono, Pak Anhar, Pak Hermawan. Nah, 
kalau begitu sekarang Pak Daim Ichsany, Pak Sulyono, Pak Anhar, Pak 
Hermawan, silakan berdiri ke depan, mau diambil sumpahnya sebagai 
Saksi. 
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Kalau ini enggak, yang di sini. 
Mohon kesediaan, Yang Mulia, untuk mengambil sumpah Saksi. 

Persilakan.  
 

48. HAKIM ANGGOTA: RIDWAN MANSYUR [08:18]  
 

Baik, terima kasih, Yang Mulia Ketua.  
Bapak-Bapak ikuti lafal sumpah yang akan saya tuntunkan menurut 

Agama Islam.  
“Bismillahirrahmanirrahim. Demi Allah saya bersumpah sebagai 

saksi akan memberikan keterangan yang sebenarnya, tidak lain daripada 
yang sebenarnya.” 
 

49. SAKSI BERAGAMA ISLAM BERSUMPAH [08:28]  
 

Bismillahirrahmanirrahim. Demi Allah saya bersumpah sebagai saksi 
akan memberikan keterangan yang sebenarnya, tidak lain daripada yang 
sebenarnya. 
 

50. HAKIM ANGGOTA: RIDWAN MANSYUR [08:18]  
 

Terima kasih, Yang Mulia Ketua. 
 

51. KETUA: SALDI ISRA [08:48]  
 

Terima kasih.  
Silakan kembali ke tempat! 
Perkara Nomor 102 ini Pemohonnya adalah Partai Nasdem, ya? Dan 

Pihak Terkaitnya adalah PDIP. Ini menyangkut adanya perbedaan suara di 
sejumlah TPS yang dianggap oleh Pemohon karena perbedaan-perbedaan 
suara itu sehingga menyebabkan Partai Nasdem itu kehilangan beberapa 
suara. Nah, itu yang mau kita buktikan.  

Kita mulai dari Saksi, Bapak Daim Ichsany.  
 

52. KUASA HUKUM PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: REGGINALDO SULTAN [09:50]  
 

Mohon izin, Yang Mulia? 
 

53. KETUA: SALDI ISRA [09:52]  
 

Pak Daim.  
 

54. KUASA HUKUM PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: REGGINALDO SULTAN  
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Mohon izin, Yang Mulia? 

 
55. KETUA: SALDI ISRA [09:54]  

 
Ya, silakan.  
 

56. KUASA HUKUM PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: REGGINALDO SULTAN [09:55]  
 

Mohon izin, dari Kuasa Pemohon.  
 

57. KETUA: SALDI ISRA [09:56]  
 

Silakan.  
 

58. KUASA HUKUM PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: REGGINALDO SULTAN [09:57]  
 

Saksi yang kami ajukan atas nama Daim Ichsany, ini kan saksi yang 
mempunyai keahlian khusus di internal kami.  
 

59. KETUA: SALDI ISRA [10:05]  
 

Ya.  
 

60. KUASA HUKUM PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: REGGINALDO SULTAN [10:06]  
 

Dalam pemaparan nanti, apakah diperkenankan untuk uji petuk ... 
uji petik dalam rangka untuk meyakinkan Mahkamah, Yang Mulia, agar 
dapat bisa kita tampilkan kita mengambil sumber datanya dari mana. 
Apakah boleh kita. 
 

61. KETUA: SALDI ISRA [10:24]  
 

Uji petik ini maksudnya apa?  
 

62. KUASA HUKUM PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: REGGINALDO SULTAN [10:26]  
 

Jadi bukti-bukti yang sudah kami sampaikan (...) 
 

63. KETUA: SALDI ISRA [10:29]  
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Ya.  
 

64. KUASA HUKUM PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: REGGINALDO SULTAN  [10:30]  
 

C.Hasil Salinan itu kan sumbernya 1, Yang Mulia.  
 

65. KETUA: SALDI ISRA [10:32]  
 

Ya.  
 

66. KUASA HUKUM PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: REGGINALDO SULTAN [10:33]  
 

Dari Sirekap.  
 

67. KETUA: SALDI ISRA [10:34]  
 

Ya.  
 

68. KUASA HUKUM PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: REGGINALDO SULTAN [10:34]  
 

Jadi, apakah diperkenankan untuk uji petik? Dari Saksi kami akan 
menunjukkan secara random data-data ini diambil dari TPS-TPS mana 
yang berasal dari Sirekap.  
 

69. KETUA: SALDI ISRA [10:46]  
 

Oke. Ini kan Saksinya bukan Saksi Ahli, ya?  
 

70. KUASA HUKUM PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: REGGINALDO SULTAN [10:49]  
 

Bukan, tapi untuk (…) 
 

71. KETUA: SALDI ISRA [10:51]  
 

Saksi fakta.   
 
72. KUASA HUKUM PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: REGGINALDO SULTAN [10:51]  
 

Betul, Yang Mulia.  
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73. KETUA: SALDI ISRA [10:52]  
 

Itu yang akan saya tanya nanti apa yang dia ketahui, dia lihat, dan 
dia. 
 

74. KUASA HUKUM PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: REGGINALDO SULTAN [10:57]  
 

Siap.  
 

75. KETUA: SALDI ISRA [10:58] 
 

Apa, ya? Oke, Pak Ichsany, Bapak di pemilu kemarin sebagai apa, 
Pak?  
 

76. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [11:07]  
 

Sebagai KSN, Yang Mulia.  
 

77. KETUA: SALDI ISRA [11:09]  
 

KSN ini?  
 

78. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [11:10]  
 

Komisi Saksi Partai Nasdem, Yang Mulia.  
 

79. KETUA: SALDI ISRA [11:13]  
 

KSM [sic!], Partai Nasdem. 
 

80. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [11:16]  
 

Siap.  
 

81. KETUA: SALDI ISRA [11:16]  
 

Di mana, Pak?  
 

82. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [11:17]  
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Di DBW Provinsi Jawa Timur, Yang Mulia.  
 

83. KETUA: SALDI ISRA [11:21]  
 

Oke, DPW Jatim.  
Di pemilu kemarin, Bapak pernah jadi saksi fakta, Saksi Mandat?  

 
84. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [11:30]  
 

Tidak pernah, Yang Mulia. 
 

85. KETUA: SALDI ISRA [11:32]  
 

Oke. Apa yang mau Bapak jelaskan kalau Bapak tidak pernah jadi 
Saksi?  
 

86. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [11:38]  
 

Terima kasih, Yang Mulia.  
 

87. KETUA: SALDI ISRA [11:39]  
 

Ya.  
 

88. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [11:41]  
 

Mohon izin, sebelumnya saya Daim Ichsany, Yang Mulia, KSN 
Bidang E Saksi dan Data.  
 

89. KETUA: SALDI ISRA [11:48]  
 

Oke.  
 

90. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [11:49]  
 

Tugas kami adalah mengoordinasikan dan memastikan pelaksanaan 
tugas serta fungsi-fungsi saksi sesuai tingkatannya masing-masing.  
 

91. KETUA: SALDI ISRA [11:59]  
 

Oke.  
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92. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [11:59]  
 

Itu tugas yang diberikan kepada kami. Nah, yang perlu kami 
sampaikan bahwa setelah ada penetapan perolehan suara. 
 

93. KETUA: SALDI ISRA [12:06]  
 

Oke.  
 

94. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [12:08]  
 

Oleh KPU RI. 
 

95. KETUA: SALDI ISRA [12:15]  
 

Ya. 
 

96. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [12:15]  
 

Partai kami, Partai NasDem, mendapatkan 326.578.  
 

97. KETUA: SALDI ISRA [12:22]  
 

326.578.  
 

98. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [12:27]  
 

Partai PDI Perjuangan mendapatkan 327.921.  
 

99. KETUA: SALDI ISRA [12:34]  
 

327.921.  
 

100. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [12:37]  
 

Ada selisih 1.343.  
 

101. KETUA: SALDI ISRA [12:42]  
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1.343.  
 

102. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [12:47]  
 

Jadi KSN, di samping mempunyai tugas untuk mengkoordinasi saksi 
(...) 
 

103. KETUA: SALDI ISRA [12:53]  
 

Ya. 
 

104. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [12:55]  
 

Karena saya juga di E-Saksi dan Data, kita juga memantau 
pergerakan perolehan suara melalui sirekap, Yang Mulia.  
 

105. KETUA: SALDI ISRA [13:03] 
 

Oke.  
 

106. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [13:05]  
 

Setelah kita pantau, pada posisi 87,15% pada saat itu, suaranya 
NasDem itu masih unggul.  
 

107. KETUA: SALDI ISRA [13:12]  
 

Oke. 
 

108. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [13:14]  
 

Sebelum sirekap ini ditutup atau dihentikan karena ada ramai-ramai 
itu, Yang Mulia.  
 

109. KETUA: SALDI ISRA [13:25]  
 

Oke, pertanyaan saya, Pak.  
 

110. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [13:25]  
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Siap. 
 

111. KETUA: SALDI ISRA [13:27]  
 

Bapak tahu fungsi sirekap itu? 
 

112. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [13:27]  
 

Fungsi sirekap setahu Saksi, Yang Mulia. 
 

113. KETUA: SALDI ISRA [13:29]  
 

Ya.  
 

114. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [13:31]  
 

Itu data yang ditampilkan oleh Komisi Pemilihan Umum untuk 
konsumsi publik.  
 

115. KETUA: SALDI ISRA [13:40]  
 

Dalam konteks penghitungan suara, fungsi sirekap itu sebagai apa?  
 

116. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [13:44]  
 

Untuk mengontrol perolehan suara di masing-masing partai dan 
caleg, Yang Mulia.  
 

117. KETUA: SALDI ISRA [13:49]  
 

Kalau nanti KPU melakukan rekapitulasi yang digunakan Sirekap 
atau yang digunakan formulir yang berjenjang?  
 

118. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [14:00]  
 

Untuk bahan rekap di tingkat KPU, Sirekap ini menjadi sandingkan, 
Yang Mulia. 
 

119. KETUA: SALDI ISRA [14:03]  
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Bukan, pertanyaan saya yang dijawab, Pak. Yang digunakan oleh 
KPU ketika melakukan rekap berjenjang itu (...) 
 

120. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [14:16]  

 
Ya. 

 
121. KETUA: SALDI ISRA [14:17]  

 
Itu yang digunakan apakah data yang berjenjang itu atau yang di 

Sirekap? 
 

122. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [14:20]  
 

Yang manual, Yang Mulia.  
 

123. KETUA: SALDI ISRA [14:25]  
 

Manual, ya.  
 

124. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [14:26]  

 
Siap. 

 
125. KETUA: SALDI ISRA [14:27]  

 
Oke. Ini harus duduk dulu. 

 
126. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [14:27]  
 

Ya. 
 

127. KETUA: SALDI ISRA [14:28]  
 

Oke. Itu ada dasar hukumnya (...)  
 

128. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [14:29]  

 
Siap, Yang Mulia.   
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129. KETUA: SALDI ISRA [14:30]  
 

Jadi yang digunakan yang manual.  
 

130. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [14:36]  

 
Siap. 

 
131. KETUA: SALDI ISRA [14:38]  

 
Sirekap itu hanya untuk bantu transparansi kepada publik (...) 

 
132. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [14:33]  
 
Transparansi 

 
133. KETUA: SALDI ISRA [14:34]  

 
Sekaligus alat untuk melakukan kontrol.  

 
134. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [14:45] 
 

Siap, Yang Mulia.    
 

135. KETUA: SALDI ISRA [14:46]  
 

Oke terus, jadi Bapak ini sekarang merasa setelah jalan 87% lebih 
dari sirekap sampai 87% itu suaranya NasDem masih unggul?  
 

136. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [15:03]  
 

Betul, Yang Mulia.  
 
137. KETUA: SALDI ISRA [15:00]  
 

Oke.  
 

138. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [15:01] 
 

Setelah ada penetapan, tiba-tiba ada selisih, kita kalah. 
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139. KETUA: SALDI ISRA [15:00]  

 
Itu pertanyaan saya saja. Ya,  jangan dilewat-lewati Hakim itu. 

 
140. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [15:05]  
 

Siap, Yang Mulia.  
 

141. KETUA: SALDI ISRA [15:10]  
 

Oke.  
Di data yang Bapak kumpulkan itu, apakah di situ bisa dilacak 

bahwa formulir hasil yang ada di TPS itu ada kemungkinan dilakukan 
pembetulan di tingkat kecamatan? Bisa dilacak enggak?  
 

142. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [15:32]  
 

Tidak bisa, Yang Mulia. 
 

143. KETUA: SALDI ISRA [15:31]  
 

Nah, oke. Satu ya, Bapak mengakui tidak bisa, ya? 
 

144. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [15:31]  
 

Tidak bisa.  
 

145. KETUA: SALDI ISRA [15:35]  
 

Oke, tidak bisa. Karena itu data TPS yang masuk, sementara dalam 
hukum kepemiluan kita masih mungkin dilakukan pembetulan perbaikan di 
tingkat kecamatan begitu dilakukan rekap tingkat kecamatan.  
 

146. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [15:51]  
 

Siap, Yang Mulia.  
 

147. KETUA: SALDI ISRA [15:53]  
 

Nah, ini bahan yang Bapak gunakan. Tidak bisa melacak itu, ya?  
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148. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [15:56]  
 

Siap, Yang Mulia.  
 

149. KETUA: SALDI ISRA [15:57]  
 

Terus?  
 

150. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [16:00]  
 

Yang Mulia, dari Termohon?  
 

151. KETUA: SALDI ISRA [15:58]  
 

Ya. Nanti ... nanti, Pak. Biar kita selesaikan dulu. 
 

152. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [16:00]  
 

Sedikit, Yang Mulia. Kami keberatan karena tadi disampaikan 
bahwa saksi yang diajukan itu melakukan analisis pascapenetapan (...)  
 

153. KETUA: SALDI ISRA [16:07]  
 

Ya, itu (...)  
 
154. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [16:07]  
 

Sehingga statusnya Ahli, Yang Mulia. Saya harus (...)  
 

155. KETUA: SALDI ISRA [16:10]  
 

Sudah saya tanyakan, Pak. Nanti tenang saja, itu pekerjaan saya 
jangan Pak Ali Nurdin ambil pekerjaan Hakim. Nanti Pak Ali Nurdin saya 
suruh duduk ke depan nanti.  

Oke. Jadi Bapak nih, setelah apa, ya? Setelah selesai melakukan 
analisis, ya? Itu terhadap data yang berbasis Sirekap. 
 

156. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [16:31]  
 

Betul, Yang Mulia. 
 
157. KETUA: SALDI ISRA [16:33]  
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Nah, sekarang pertanyaan saya nanti akan kita lakukan uji petik, 
Pak. Tenang, kan diminta oleh Kuasa Bapak uji petik. Berapa perbedaan 
suara antara 80% setelah 80% itu? Yang kata Bapak tadi sampai 80% itu 
itu NasDem masih unggul, berapa suaranya?  
 

158. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [16:58]  

 
87,35%, Yang Mulia.  

 
159. KETUA: SALDI ISRA [17:00]  

 
Itu suara (...)   

 
160. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [17:01]  
 

NasDem, ya. 
 
161. KETUA: SALDI ISRA [17:01]  

 
Sirekapnya?  

 
162. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [17:03]  
 

Ya. 
 
163. KETUA: SALDI ISRA [17:03]  

 
Suara total ini berapa?  

 
164. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [17:04]  
 

Betul. 
NasDem dapat 301.328.  

 
165. KETUA: SALDI ISRA [17:09]  

 
301? 

 
166. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [17:10]  
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328. 
 
167. KETUA: SALDI ISRA [17:11]  

 
328.  
Kalau PDIP?  

 
168. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [17:13]  
 

254.427, Yang Mulia. 
 

169. KETUA: SALDI ISRA [17:18]  
 

254, 24? 
 

170. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [17:17]  
 

7.  
 

171. KETUA: SALDI ISRA [17:21]  
 

7.  
Wah, ini banyak juga nih, selisihnya. Hampir 46.000 lebih, kurang?  

 
172. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [17:27]  
 

Siap, Yang Mulia. 
  

173. KETUA: SALDI ISRA [17:26]  
 

Oke. 
Ap alagi yang mau disampaikan?  

 
174. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [17:30]  
 

Nah, setelah mengetahui seperti itu, Yang Mulia. 
 

175. KETUA: SALDI ISRA [17:33]  
 

Ya. 
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176. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [17:33]  
 

Kami, KSN, diperintahkan untuk melakukan penelusuran.  
 

177. KETUA: SALDI ISRA [17:40]  
 

Penelusuran?  
 

178. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [17:42]  
 

Ya, terhadap suara ini.  
 

179. KETUA: SALDI ISRA [17:43]  
 

Oke. 
 
180. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [17:43]  
 

Kok bisa selisih? Setelah itu kita melakukan penelusuran, 
pengamatan kembali (...)  
 

181. KETUA: SALDI ISRA [17:50]  
 

Ya. 
 
182. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [17:50]  
 

Bahan yang kita gunakan adalah (...)   
 

183. KETUA: SALDI ISRA [17:52]  
 

Pakai bahasanya yang kami gunakan, Pak.  Jangan yang kita (...)  
 

184. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [17:55]  

 
Oh, ya. 

 
185. KETUA: SALDI ISRA [17:55]  

 
Nanti saya ikut juga tuh, bertanggung jawab. 
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186. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [17:57]  
 

Siap, Yang Mulia.  
Bahan yang saya gunakan, Yang Mulia. 

 
187. KETUA: SALDI ISRA [18:00]  
 

Nah, itu tuh, yang lebih (...)   
 
188. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [18:02]  
 

Itu bahan dasarnya yang kita gunakan yang pertama adalah 
unduhan.  
 

189. KETUA: SALDI ISRA [18:03]  
 

Oke. 
 
190. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [18:02]  
 

Dari aplikasi Sirekap Model C.Hasil.  
 

191. KETUA: SALDI ISRA [18:12]  
 

Ya. 
 

192. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [18:12]  

 
Atau dulu Plano.  

 
193. KETUA: SALDI ISRA [18:13]  
 

Oke. 
 
194. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [18:13]  
 

Yang ke 2 adalah Salinan C.Hasil dari saksi kita di bawah.  
 

195. KETUA: SALDI ISRA [18:22]  
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Oke. 

 
196. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [18:22]  
 

Kita sandingkan dengan Model D.Hasil Kecamatan DPR, Yang Mulia. 
 

197. KETUA: SALDI ISRA [18:30]  
 

Salinan C.Hasil itu beda enggak dengan Salinan Hasil? Dengan apa 
namanya? Yang apa satu lagi namanya?  
 

198. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [18:38]  
 

D.Hasil.   
 

199. KETUA: SALDI ISRA [18:40]  
 

Bukan. 
 
200. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [18:40]  
 

Eh, C.Hasil. 
 
201. KETUA: SALDI ISRA [18:40]  

 
C.Hasil dengan C.Salinan itu kan beda, kan?  

 
202. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [18:42]  
 

Beda, beda. 
 
203. KETUA: SALDI ISRA [18:42]  
 

Bapak tau bedanya, kan?  
 

204. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [18:44]  
 

Beda, Yang Mulia. 
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205. KETUA: SALDI ISRA [18:44]  
 

Apa bedanya, Pak? 
 
206. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [18:44]  
 

Bedanya kalau yang C.Hasil itu bentuknya seperti Plano yang dulu, 
Yang Mulia. 
 

207. KETUA: SALDI ISRA [18:50]  
 

Tally. Ada (...)   
 

208. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [18:52]  

 
Ada tally.  

 
209. KETUA: SALDI ISRA [18:52]  

 
Oke. Bapak tidak pegang itu, kan?  

 
210. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [18:54]  
 

Pegang.  
 

211. KETUA: SALDI ISRA [18:56]  
 

Semuanya?  
 

212. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [18:58]  

 
Yang kita cermati saja, Yang Mulia. 

 
213. KETUA: SALDI ISRA [19:00]  
 

Yang dicermati saja? 
 
214. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [19:01]  
 

Ya. 
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215. KETUA: SALDI ISRA [19:01]  

 
Kalau yang bentuk salinan itu angka?  

 
216. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [19:04]  
 

Ya, angka, Yang Mulia  
 

217. KETUA: SALDI ISRA [19:06]  
 

Angka. Oke. 
Apa lagi?  

 
218. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [19:09]  
 

Ya. Dari hasil penelusuran kita, Yang Mulia. Itu kita temukan kita 
kelompokkan menjadi 3 kelompok, Yang Mulia.  
 

219. KETUA: SALDI ISRA [19:14]  
 

Ya. Apa itu 3 kelompoknya?  
 

220. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [19:18]  
 

Yang klaster yang pertama, itu ada penambahan ... kita temukan 
ada penambahan suara PDI Perjuangan, kami temukan angka 686 suara 
di serat (...)   
 

221. KETUA: SALDI ISRA [19:28]  
 

Bentar dulu. Jangan angka dulu. 
 

222. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [19:28]  
 

Siap. 
 

223. KETUA: SALDI ISRA [19:29]  
 

Setelah penambahan suara PDIP ke klaster ke 2?  
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224. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [19:32]  

 
 Klaster ke 2 pengurangan suara partai NasDem.  

 
225. KETUA: SALDI ISRA [19:36]  

 
 Pengurangan suara Nasdem.  

 
226. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [19:38]  
 

 Klaster yang ke 3, cluster C. PDI Perjuangan itu ada kesalahan 
penjumlahan dalam C.Hasil DPR dan/atau C.Hasil Salinan DPR yang 
berakibat penambahan suara PDI Perjuangan  
 

227. KETUA: SALDI ISRA [19:50]  
 

 Kan nambah juga jadinya, kan?  
 

228. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [19:52]  

 
 Betul.  

 
229. KETUA: SALDI ISRA [19:52]  

 
 Oke. 
 Cukup 3 itu, kan 3 kategori?  

 
230. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [19:56]  
 

 Ya. 
 
231. KETUA: SALDI ISRA [19:57]  

 
 Oke.  
 Ada lagi tambahannya?  

 
232. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [19:58]  
 

 Siap. Ada C. Klaster NasDem. 
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233. KETUA: SALDI ISRA [19:59]  
 

 Nah, ada lagi.  
  

234. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [20:01] 
  

Itu Kesalahan penjumlahan dalam C.Hasil DPR dan C.Hasil Salinan 
DPR yang berakibat pengurangan suara Partai NasDem, Yang Mulia. 
  

235. KETUA: SALDI ISRA [20:11]  
  

Oke. Cukup?  
  

236. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [20:11] 
  

Cukup, Yang Mulia.  
  

237. KETUA: SALDI ISRA [20:12]  
  

Nah, sekarang gini, saya lakukan uji petik.  
  

238. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [20:13]  
  

Ya. 
  

239. KETUA: SALDI ISRA [20:13]  
 

Bukan Bapak, yang menentukan, ya. Saya sekarang.  
  

240.  SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [20:17]  
  

Siap, Yang Mulia.  
  

241. KETUA: SALDI ISRA [20:19]  
  

Siapkan tuh, bukti-buktinya, Pak … apa … nanti kalau saya minta. 
Saya minta sekarang, Bapak ambil data di Kabupaten Jombang untuk TPS 
15 Kelurahan Bayu ... Banyuarang, Kecamatan Ngoro.  

Silakan. Banyuarang, TPS 15. Ini makanya berapa … T-nya berapa, 
di sini? T-019 (…) 
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242. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [21:03] 
  
T-018.  
  

243. KETUA: SALDI ISRA [21:04] 
  

Berapa?  
  

244. SAKSI DARI PEMOHON: DAIM ICHSANY [21:04] 
  

T-018. 
  

245. KETUA: SALDI ISRA [21:05]   
  

T-018.  
  

246. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [21:06] 
  

Betul, Kabupaten Jombang.  
  

247. KETUA: SALDI ISRA [21:09]  
  

Silakan. 
  

248. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [21:09] 
  

Kecamatan apa, maaf, tadi?  
  

249. KETUA: SALDI ISRA [21:10] 
  

Ini Kabupaten Jombang, Kecamatan Ngoro, Desa atau Kelurahan 
Banyuarang, TPS 15. Silakan, Pak. Uji petik. Apa yang bisa disampaikan 
dari hasil, Bapak?  
  

250. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [22:23] 
  

Bentar, masih … Mohon izin, P berapa, Yang Mulia?  
  

251. KETUA: SALDI ISRA [22:27] 
  

Saya kalau P-nya tanya ke tempat Bapak, kan katanya sistem yang 
Bapak buat itu bisa melacak? Nah, mana dia sistemnya, itu? Ini kalau bisa 
canggih nanti bisa digunakan juga ini, Pak Afif.  Silakan, Pak. Silakan, 
Pak.  
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252. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [23:32]  

  
Yang Mulia, bila diizinkan. Kebetulan untuk KPU Jombang ada di 

sebelah tidak jadi saksi, tapi bisa kami hadirkan untuk membantu. 
  

253. KETUA: SALDI ISRA [23:36] 
  

  Apanya?  
  

254. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [23:48] 
  

Untuk KPU Kabupaten Jombang karena kan yang dipilih tadi (…) 
  

255. KETUA: SALDI ISRA [23:50] 
  

Boleh, silakan.  
  

256. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [23:56]  
 

Terima kasih, Yang Mulia.  
 

257. KETUA: SALDI ISRA [24:11]  
 

Ini saya ambil yang kategori pengurangan Suara NasDem di 
Kabupaten Jombang.  
 

258. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [24:17]  
 

Yang Mulia, bila diizinkan kebetulan kami fokus untuk yang jadi 
Saksi di sini. Jadi dokumennya dari yang KPU, yang hadir di sini, Yang 
Mulia.  
 

259. KETUA: SALDI ISRA [24:25]  
 

Soalnya enggak bisa diatur-atur begitu, Pak Ali. Ini namanya uji 
petik, mana yang terambil, ya.  
 

260. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [24:58]  
 

Ya, sebentar saja.  
 

261. KETUA: SALDI ISRA [25:00]  
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Sabar Pak, nanti Beliau ini gugup jadi enggak bisa itu ... apanya ... 
uji petiknya bisa lancar.  
 

262. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [25:05]  
 

Siap, Yang Mulia. 282.  
Ngoro, Banyuarang, TPS 15, Yang Mulia.   

 
263. KETUA: SALDI ISRA [25:23] 

 
Ya.  

 
264. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [25:28]  
 

101 untuk yang C.Hasil. 
 

265. KETUA: SALDI ISRA [25:34]  
 

Apa yang 101-nya, Pak?  
 

266. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [25:35]  
 

Perolehan suara.  
 

267. KETUA: SALDI ISRA [25:38]  
 

Sekarang NasDem berapa perolehan suaranya di situ?  
 

268. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [25:41]  

 
Yang di D.Hasilnya (...) 

 
269. KETUA: SALDI ISRA [25:43] 

 
Bukan. Saya ini apa Pak? C. 

 
270. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [25:46]  
 

C.Hasil=101, Yang Mulia.  
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271. KETUA: SALDI ISRA [25:48]  
 

NasDem?  
 
272. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [25:48]  
 

Siap, Yang Mulia. Banyuarang, TPS 15.  
 

273. KETUA: SALDI ISRA [25:57]  
 

Banyuarang, TPS 15. Sebentar ini, TPS 15. Berapa?  
 

274. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [26:17]  
 

101, Yang Mulia.  
 

275. KETUA: SALDI ISRA [26:19]  
 

101. Terus?  
 

276. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [26:24]  
 

Yang D.Hasil Kecamatan (…) 
 

277. KETUA: SALDI ISRA [26:26]  
 

Yang mau C saya dulu. Kalau di D.Kecamatan-nya, berapa?  
 

278. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [26:30] 
 

53, Yang Mulia.  
 

279. KETUA: SALDI ISRA [26:32]  
 

53. Ini kan sama dengan yang dimohon. Jadi Bapak mendalilkan 
kehilangan 48 suara di situ, kan?   
 

280. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [26:41]  
 

Siap, Yang Mulia.  
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281. KETUA: SALDI ISRA [26:43]  

 
Oke, tolong. Pak apa? Yang ini sudah dapat enggak buktinya? Ini P.  

Yang Termohonnya ada, enggak?  
Jangan bertengkar, tenang-tenang saja. Kalau kita bertengkar 

dalam ruang sidang ini nanti kalau yang jadi, ini jadi, belum tahu juga 
akan kenal dengan kita. kalau T-nya, tadi T berapa? Pak, apa.  
 

282. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [28:21]  
 

T-018. 
 

283. KETUA: SALDI ISRA [28:22]  
 

T-018. Tolong T-018. Rupanya saya terpilih yang sulit, bikin sibuk 
semua orang, tadi ini. 
 

284. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [29:23]  
 

Betul. 
 

285. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ROY JANSEN SIAGIAN [29:25]  
 

Izin, Yang Mulia? 
 

286. KETUA: SALDI ISRA [29:26]  
 

 Ya.  
 

287. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ROY JANSEN SIAGIAN [29:27]  
 

Jika memang … dari Pihak Terkait.  
 

288. KETUA: SALDI ISRA [29:29]  
 

 Ya.  
 

289. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ROY JANSEN SIAGIAN [29:30]  
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Jika memang data yang di … di … dihasilkan dalam olah data, dia 
berdasarkan dari serekap, di sini saya buka untuk dari Sirekap pemilu, gitu 
ya, Yang Mulia.  
 

290. KETUA: SALDI ISRA [29:38]  
 

 Ya.  
 

291. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ROY JANSEN SIAGIAN [29:39]  
 

Yang saya lihat disini dari C.Hasilnya, saya juga bingung, C.Hasilnya 
sama sekali tidak jelas, Yang Mulia.  
 

292. KETUA: SALDI ISRA [29:43]  
 

Oke, biar aja dulu, kita selesaikan ini dulu.  
 

293. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ROY JANSEN SIAGIAN [29:45]  
 

Ya, Yang Mulia. Jadi (…) 
 

294. KETUA: SALDI ISRA [29:46]  
 

Sabar, ya. Sabar aja.  
 
295. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ROY JANSEN SIAGIAN [29:48]  
 

Baik, Yang Mulia. 
 

296. KETUA: SALDI ISRA [29:50]  
 

Nanti ada gilirannya, Pihak Terkait.  
 

297. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ROY JANSEN SIAGIAN [29:52]  
 

Baik, Yang Mulia. 
 

298. KETUA: SALDI ISRA [29:56]  
 

Mana? Tolong diserahkan? Yang TPS 15 Ngoro, Banyuarang. Sini-
sini Pak. Biar nanti kalau saya ragu, nanti saya jelaskan. Yang ada tally-
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tallynya? Partai Golkar, Partai NasDem. Nah di sini memang tertulis 101. 
Jadi untuk C-1 … eh, C.Hasilnya sama, ya? Yang ada tallynya itu.  
 

299. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [30:36]  
 

Siap, siap, Yang Mulia. 
 

300. KETUA: SALDI ISRA [30:39]  
 

Oke. Bapak mengatakan tadi ada selisih di D.Hasil. 
 

301. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [30:42]  
 

Siap, Yang Mulia. 
 

302. KETUA: SALDI ISRA [30:44]  
 

D.Hasil di kecamatan, ya?  
 

303. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [30:45]  
 

Siap, Yang Mulia. 
 

304. KETUA: SALDI ISRA [30:46]  
 

Ada kehilangan 48. Coba cari D.Hasilnya. Setelah dia direkap di 
kecamatan, katanya, “kok suaranya menjadi 53, hilang 48”. Kecamatan 
Ngoro, Kecamatan Ngoro ber … bukti P berapa … apa. 

 
305. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [31:23]  

 
T-009.  

 
306. KETUA: SALDI ISRA [31:25]  

 
T-009. Nah, coba kita lihat. TPS 15, ya. TPS 14, TPS 15, Partai 

NasDem. TPS 15 Ngoro, Jawa Timur. Perolehan Partai NasDem.  
Coba Bapak jelaskan, Pak. Mana ini Anggota KPU-nya? Bapak cari 

D.Hasil nya, di sini … di sini, Pak. Bapak ke sini. Hasil rekap D.Hasil untuk 
Ngoro TPS 15. Di mana dia, Pak?  

Ya, silakan. Kalau mau melihat ke depan boleh juga, silakan. Ya, ini 
yang Desa Banyuarang … Banyuarang. Bapak tenang saja, Pak.  
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Anda mau ke depan silakan.  
Ini satu-satulah satu tinggal di situ, siapa yang mau tinggal? Ini 

hasilnya menjadi 53, ya? Seperti yang disampaikan, betul? 53, ya? Ini, 
Pak, yang paling ujung ini, 53. Ya, 53 NasDem … NasDem itu Nomor 5, 
Pak. Sebelahnya. 53. Oke, silakan kembali ke tempat duduk.  
Oke, kita sudah coba ambil satu uji petik yang di TPS 15 di Desa Ngoro ... 
apa ... di Desa Banyuarang, Kecamatan Ngoro. Setelah dilihat C.Hasil versi 
Pemohon dan Termohon itu 101, tapi setelah dilihat di D-nya, itu menjadi 
53. Coba Bapak jelaskan, kenapa sampai 53, itu?  
 

307. SAKSI DARI TERMOHON: NURYADI [36:13]  
 

Mohon izin. 
 

308. KETUA: SALDI ISRA [36:14]  
 

Ya. 
 
309. SAKSI DARI TERMOHON: NURYADI [36:14]  

 
Yang Mulia, terkait dengan TPS Banyuarang 15, Kecamatan Ngoro, 

memang terjadi penghitungan ulang atas saran panwascam.  
 

310. KETUA: SALDI ISRA [36:29]  
 

Ada penghitungan ulang?  
 

311. SAKSI DARI TERMOHON: NURYADI [36:30]  
 

Betul, Yang Mulia.  
 

312. KETUA: SALDI ISRA [36:33]  
 

Kenapa tidak yang hasil penghitungan … mana bukti proses 
penghitungan ulangnya, itu … apa … sehingga ini kan jauh sekali beda 
suaranya. 
 

313. SAKSI DARI TERMOHON: NURYADI [36:45]  
 

Ada di D.Kejadian Khusus, Bapak.  
 

314. KETUA: SALDI ISRA [36:46]  
 

Mana dia? Coba lihatkan. D Kejadian Khusus. Bawaslu memang ada 
rekomendasi untuk dilakukan penghitungan suara ulang?  



36 
 

 
 

 
315. BAWASLU: FARWIS [36:59]  

 
Ada, Yang Mulia.  

 
316. KETUA: SALDI ISRA [37:02]  

 
Di sini, ini? Di TPS 15?  

 
317. BAWASLU: FARWIS [37:05]  

 
Ya, di TPS 1 karena salah ucap. Ini bisa diterangkan oleh (…) 

 
318. KETUA: SALDI ISRA [37:10]  

 
Silakan, coba dibaca. Mik nya ada, enggak mik? Silakan.  

 
319. SAKSI DARI TERMOHON: NURYADI [37:30]  

 
Terima kasih, Yang Mulia. Bahwa di Kecamatan Ngoro, di Desa 

Banyuarang TPS 15 ini, pengawas TPS, dalam hal ini diwakili saat rekap di 
Kecamatan oleh panwascam, itu direkomendasikan untuk hitung ulang. 
Karena apa? Karena masih terdapat perbedaan jumlah suara pada data 
C.Hasil DPR, C.Hasil DPRD Provinsi, C.Hasil DPRD Kabupaten/Kota yang 
tidak dapat terselesaikan di TPS tersebut.  
 

320. KETUA: SALDI ISRA [38:07]  
 

Oke, hitung ulangnya di mana?  
 

321. SAKSI DARI TERMOHON: NURYADI [38:10]  
 

Di TPS 15 … di tingkat Kecamatan, Yang Mulia.  
 

322. KETUA: SALDI ISRA [38:13]  
 

Di tingkat Kecamatan.  
 

323. SAKSI DARI TERMOHON: NURYADI [38:14]  
 

Ya. 
 

324. KETUA: SALDI ISRA [38:14]  
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Nah, pertanyaannya sekarang ini sudah dihitung ulang, kenapa 
masih data yang … apa … data yang salah itu yang dimasukkan? Artinya 
ini yang D … apa, ini … C.Hasilnya, kenapa tidak ada perubahan? Dari 
mana buktinya itu, kecamatannya? Bawaslu pegang, enggak?   
 

325. SAKSI DARI TERMOHON: NURYADI [38:31]  
 

Kalau C hasilnya sudah, Yang Mulia, karena ada datanya.  
 

326. KETUA: SALDI ISRA [38:35]  
 

Ini yang sampai ke kita yang dijadikan bukti, itu dua-duanya C.Hasil 
sebelum penghitungan suara ulang. Nah, mana yang bukti setelah 
penghitungan suara ulang itu, di luar angka yang di sini?  

 
327. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [38:47]  

 
Yang Mulia, memang berdasarkan regulasi yang ada, terhadap 

C.Hasil itu seharusnya tidak ada pencoretan ataupun koreksi.  
 

328. KETUA: SALDI ISRA [38:53]  
 

Ya. 
 

329. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [38:54]  
 

Oleh karena itu, koreksi langsung kepada D.Hasil, bersama-sama 
dalam rapat Pleno tingkat Kecamatan. Memang ada keterbatasan dalam 
melacak jejak perubahan (…) 
 

330. KETUA: SALDI ISRA [39:02]  
 

Ya. 
 

331. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [39:03]  
 

Karena semata-mata terhapat pada D.Kejadian khusus atau 
keberatan saksi. D.Kejadian khusus, itu (…) 

 
332. KETUA: SALDI ISRA [39:07]  

 
Kalau begitu, pertanyaannya begini (…) 

 
333. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [39:09]  
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Tertulis tangan, begitu. 
 

334. KETUA: SALDI ISRA [39:10]  
 

Apa bukti-bukti bahwa peristiwa itu ada? Sehingga, nanti 
membenarkan bahwa memang ada dilakukan penghitungan suara ulang, 
itu?  
 

335. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [39:19]  
 

Seharusnya ada pada model D.Kejadian khusus tingkat kecamatan.  
 

336. KETUA: SALDI ISRA [39:22]  
 

Mana dia? Coba, tolong di sini, dikirim ke sini. D.Kejadian Khusus-
nya. Ini dapat suara yang besar langsung perbedaannya.  
 

337. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [39:47]  
 

Biasanya, selain di catatan KPU, ada juga di Bawaslu (…) 
 

338. KETUA: SALDI ISRA [39:51]  
 

Kita tanya KPU dulu. 
 

339. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [39:52]  
 

Baik. 
 

340. KETUA: SALDI ISRA [39:52] 
 

Pak Ali, jangan pindah-pindahkan, Pak. Ini kalau gini, pantas saja 
orang ini karena yang data yang di sininya dengan data yang C.Hasilnya 
itu masih digunakan yang sebelum ada penghitungan ulang itu.  

Ini kan 2 partai ini sama-sama sudah dapat satu kursi kan? Ini mau 
dapat kursi kedua ini. Kalau pada ribut-ribut, kasih ke saya saja kursinya.  

Yang ada di Bawaslu apa buktinya peristiwa itu? Bawaslu? Ini 
kayaknya di sebelah sini agak lelet ini. Coba lihat ke sini. Diantarkan. Nah 
coba dibacakan, nanti kita cek. Coba dibawa ke sini Pak, Bapak ke depan 
saja! 
 

341. BAWASLU: FARWIS [41:02]  
 

Ini saran perbaikan.  
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342. KETUA: SALDI ISRA [41:04]  
 

Ini saran perbaikan?  
 
343. BAWASLU: FARWIS  [41:06]  

 
Ya, kemudian untuk itu (...)  

 
344. KETUA: SALDI ISRA [41:06]  

 
Kemudian setelah dilakukan penghitungan ulang mana bukti-

buktinya?  
Waduh Pak Totok betul yang turun ini.  

 
345. BAWASLU: FARWIS  [41:17]  

 
Ini salinan, Yang Mulia.  

 
346. KETUA: SALDI ISRA [41:18]  

 
Ya.  

 
347. BAWASLU: FARWIS [41:19]  

 
Terus yang ini setelah dilakukan hitung ulang, Yang Mulia. 
 

348. KETUA: SALDI ISRA [41:22]  
 

Nah ini setelah dilakukan hitung ulang, ada enggak dari partai 
NasDem tanda tangan? Nomor 5. 1, 2, 3, 4, 5, ini enggak tanda tangan 
NasDem di sini. Enggak, ya? Saksi NasDem di tingkat kecamatan enggak 
... Ini di apa, ya? Di TPS? Di tingkat kecamatan kan?  

 
349. BAWASLU: FARWIS [41:42]  

 
Tingkat kecamatan.  

 
350. KETUA: SALDI ISRA [41:44]  

 
Nah, siapa yang tanda tangan? Kok di KPU-nya enggak ada data-

data ini? Ini malahan sudah ada C.Hasil rekap baru yang di kecamatan itu, 
yang di tally itu. Jadi ini versi pertama sebelum penghitungan suara ulang, 
ini versi keduanya. Orang di Bawaslu ada kok. Ya. Saya pinjam dulu, Pak 
Totok. Ini PK berapa ini? Belum dimasukkan, baru mau dimasukkan? Ini 
ditaruh di sini dulu Pak Totok, ya? Silakan kembali.  
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Dari Kuasa Pemohon tahu enggak bahwa itu ada penghitungan 
ulang di tingkat kecamatan? Tidak tahu? Dulu yang di tingkat kecamatan 
sebagai saksinya siapa?  
 

351. KUASA HUKUM PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: REGGINALDO SULTAN [43:06]  
 

Kami tidak tahu, Yang Mulia.  
 

352. KETUA: SALDI ISRA [43:07]  
 

Ya, bukan, harusnya kan ada kan?  
 

353. KUASA HUKUM PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: REGGINALDO SULTAN [43:09]  
 

Ya.  
 

354. KETUA: SALDI ISRA [43:10]  
  

Nah itu. 
Bawaslu ketika itu ada saksi dari NasDem enggak?  

 
355. BAWASLU: FARWIS [43:19]  

 
Kami tidak tahu, Yang Mulia, karena peristiwanya ada di 

kecamatan, Beliau ini dari Kabupaten, Yang Mulia. Cuman yang jelas 
terbuka untuk umum waktu itu karena terbuka sekali.  
 

356. KETUA: SALDI ISRA [43:28]  
 

Oke. Ada datanya?  
 

357. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [43:34]  
 

Di D.Hasil Kecamatan saksi Pemohon tanda tangan, Yang Mulia.  
 

358. KETUA: SALDI ISRA [43:37]  
 

Coba lihat. Yang ada perbaikan ini?  
 

359. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [43:42]  
 

Di D.Hasil Kecamatannya, yang hasil perbaikan.  
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360. KETUA: SALDI ISRA [43:44]  
 

Yang mana itu, Pak? Yang tanda tangan itu? Ini tanggal berapa itu, 
Pak? Dilakukan penghitungan suara ulang itu? Februari, Minggu, 25 
Februari Tahun 2024. Ini pelaksanaan rekapitulasi hasil penghitungan 
suara partai politik. Di mana, ni?  
 

361. SAKSI DARI TERMOHON: NURYADI [44:18]  
 

Kecamatan Ngoro. 
 

362. KETUA: SALDI ISRA [44:19]  
 

Ya, betul. Bahwa ini, ada form khusus enggak yang ulang-ulang 
kayak begini nih? Model D.Hasil Kecamatan, ini tanggal 25 Februari yang 
saya tanya tadi, Pak, ketika dilakukan penghitungan ulang itu, kapan 
dilakukan?  
 

363. SAKSI DARI TERMOHON: NURYADI [44:42]  
 

Saat rekapitulasi di kecamatan, Yang Mulia.  
 

364. KETUA: SALDI ISRA [44:45]  
 

Tanggalnya, Pak?  
 

365. SAKSI DARI TERMOHON: NURYADI [44:44]  
 

Tidak ingat, Yang Mulia.  
 

366. KETUA: SALDI ISRA [44:48]  
 

Bawaslu, ada tanggalnya enggak? Tanggal berapa? Oh, barangnya 
di sini.  
 

367. BAWASLU: FARWIS [44:55]  
 

Ada di saran perbaikan tadi, Yang Mulia.  
 

368. KETUA: SALDI ISRA [44:57]  
 

Di saran perbaikan tadi, ya?  
 

369. BAWASLU: FARWIS [45:02]  
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Yang tipis, Yang Mulia.  
 

370. KETUA: SALDI ISRA [45:06]  
 

Oh, yang ini?  
 
371. BAWASLU: FARWIS [45:06]  

 
Ya, itu.  

 
372. KETUA: SALDI ISRA [45:07]  

 
Ini tanggalnya ini 24 Februari suratnya, tapi perbaikan itu dilakukan 

kapan?  
 

373. BAWASLU: FARWIS [45:17]  
 

Saat itu juga biasanya, Yang Mulia.  
 

374. KETUA: SALDI ISRA [45:17]  
 

Saat itu, berarti tanggal 24, ya. Aduh repot ini administrasinya 
enggak kecatat.  

Ini ada Kuasa Pemohon, Anda kenal enggak dengan saksi Partai 
NasDem? Ini ada tanda tangannya ... ada tanda tangan. Nah, ini bukti 
bahwa dilakukan perbaikan di tingkat kecamatan dengan cara menghitung 
ulang suara. Silakan kembali, Pak, ke tempat duduk masing-masing.  

Bapak yang tadi dari Ngoro, Pak, saya tanya. Apa yang 
menyebabkan itu sampai bedanya sampai 48 itu, Pak? Kesalahan apa 
yang terjadi?  
 

375. SAKSI DARI TERMOHON: NURYADI [46:07]  
 

Mohon izin, Yang Mulia bahwasannya hasil rekapitulasi di TPS 
Banyuarang, TPS 15 sebagai Model C, hasil perolehan suara partai dan 
calon DPR RI Partai NasDem sejumlah 101. Bahwa rekapitulasi di 
Kecamatan Ngoro pada Desa Banyuarang TPS 15 dilaksanakan 
dikarenakan adanya kesalahan penulisan oleh anggota KPPS dengan 
dibacakan sehingga menyebabkan jumlah perolehan suara caleg 
beserta partai tidak sesuai dengan surat suara yang dipakai.  
 

376. KETUA: SALDI ISRA [46:51]  
 

Nah, yang jadi masalah nih, Pak, di tallynya itu, itu kan artinya 48 
tally itu salahnya. Gimana Bapak menjelaskan ke kami itu?  
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377. SAKSI DARI TERMOHON: NURYADI [47:00]  

 
Itu, ada caleg itu dicentang ... ditally, tapi di suara partai juga di 

tally, sehingga dobel suara, Yang Mulia. dobel hitung, Yang Mulia.  
 

378. KETUA: SALDI ISRA [47:13]  
 

Di suara caleg, di tally, di suara partai (...)   
 

379. SAKSI DARI TERMOHON: NURYADI [47:13]  
 

Di suara partai juga di ada tally-nya.  
 

380. KETUA: SALDI ISRA [47:20]  
 

Ini agak sulit saya menerima logika itu.  
 

381. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [47:23]  
 

Sedikit bantu menjelaskan, Yang Mulia.  
 

382. KETUA: SALDI ISRA [47:23]  
 

 Ya. 
 

383. SAKSI DARI TERMOHON: NURYADI [47:26]  
 

Di proses TPS, seringkali pemilih itu mencoblos antara partai dan 
caleg.  
 

384. KETUA: SALDI ISRA [47:37]  
 

 Oke. 
 

385. SAKSI DARI TERMOHON: NURYADI [47:39]  
 

Itu aturannya harusnya dihitung 1. Tapi beberapa KPPS, ketika 
surat suara itu tercoblos pada partai dan caleg, maka partainya dihitung 
tally, calegnya juga dihitung tally.  
 

386. KETUA: SALDI ISRA [47:44]  
 

Nah, coba Bapak lihat hasil baru (...) 
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387. SAKSI DARI TERMOHON: NURYADI [47:49]  
 

Padahal harusnya itu satu (...) 
 

388. KETUA: SALDI ISRA [47:52]   
 

Di nama calegnya, berapa jadinya suaranya? Yang Nomor 2. 
 

389. SAKSI DARI TERMOHON: NURYADI [47:52]  
 

Tadi buktinya di depan, Yang Mulia.  
 

390. KETUA: SALDI ISRA [47:54]  
 

Buktinya di sini, ya? Ini jadi 42. Ya, 42, ya? Sementara suara 
partainya menjadi hilang di atas karena ini suara calon yang tercoret 2, 
begitu. Begitu, Bawaslu?  
 

391. BAWASLU: TOTOK HARIYONO [48:20]  
 

Izin, Yang Mulai. Mohon maaf (...)  
 
392. KETUA: SALDI ISRA [48:21]  
 

Ya. 
 
393. BAWASLU: TOTOK HARIYONO [48:22]  

 
Kalau di catatan kita, di saran perbaikan kita itu karena kesalahan 

ucapan. Jadi, antara yang di ucapkan dengan yang dituliskan itu tidak 
sama, itu yang kita tahu. Ini kami lagi ngecek ke Panwascam nya (...)   
 

394. KETUA: SALDI ISRA [48:32]  
 

Jadi, mungkin ketika menyebut Ibu apa yang nomor 2 ini namanya, 
nih? Saya enggak jelas juga ini namanya, karena hasil foto ini.  
 

395. BAWASLU: TOTOK HARIYONO [48:42]  
 

Jadi di tally nya 53, tapi dia mengucapkan 101, begitu.  
 

396. KETUA: SALDI ISRA [48:46]  
 

Tapi enggak mungkin melompat kayak begitu, Pak.  
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397. BAWASLU: TOTOK HARIYONO [48:50]  
 

Kalau (...)  
 
398. KETUA: SALDI ISRA [48:50]  

 
Yang agak masuk akal itu, begitu dia menyebut nama caleg di 

internal Demokrat, dia caleg sebut namanya Pak Totok misalnya, dari 
Demokrat. Pak Totok dikasih, Demokrat dikasih, kayak begitu. Nah, 
kemungkinannya seperti itu. Kemungkinannya.  
 

399. BAWASLU: TOTOK HARIYONO [49:10]  
 

Ya. 
 

400. KETUA: SALDI ISRA [49:11]  
 

Nah, itu.  
Oke, nih, ya. Faktanya begini, ya? Nanti kita akan apa ... akan 

periksa. Ini 1 lagi yang terakhir, Pak, ya? Jangan semuanya di apa ... uji 
petik, Pak (...)  
 

401. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [49:16]  
 

Yang Mulia? (...)  
 

402. KETUA: SALDI ISRA [49:17]  
 

Kalau semuanya uji petik ini sampai besok sore enggak selesai-
selesai begitu.  
 

403. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [49:24]  
 

Kuasa Termohon, Yang Mulia? 
 

404. KETUA: SALDI ISRA [49:25]  
 

Ya.  
 
405. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [49:28]  

 
Tadi untuk D.Hasil Kecamatan yang ada tanda tangan Saksi 

Pemohon, kami ajukan dalam Bukti T-009.  
 

406. KETUA: SALDI ISRA [49:34]  
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T-009, ya (...)  

 
407. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [49:35]  

 
 Kuasa Saksi Pemohon pada waktu rapat Pleno di tingkat 

kecamatan, itu hadir dan mengikuti proses ... apa ... penghitungan suara 
ulang (...)  

 
408. KETUA: SALDI ISRA [49:43]  

 
 Oke.  

 
409. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [49:43]  

 
 Dan menandatangani hasil. Tidak ada keberatan atas proses dan 

hasil rekap. Terima kasih, Yang Mulia.  
 

410. KETUA: SALDI ISRA [50:13]  
 

Oke, terima kasih.  
Kita ambil 1 lagi, ini. Contohnya pengurangan suara Partai NasDem. 

Ada KPU Mojokerto di sini? Nah, Anda ke tengah, ke depan. Ya, itu ada 
yang punya orang itu, yang belum disahkan. Ingin tolong dicek TPS 5 ... 
TPS 5 Kecamatan Gondang, Desa Wonoploso, TPS 5 Desa Wonoploso, 
Kecamatan Gondang, Kabupaten Mojokerto.  

Coba lihat Bukti P-132.  
 

411. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [50:41]  
 

Sudah kami pegang, Yang Mulia.  
 

412. KETUA: SALDI ISRA [50:42]  
 

Sebentar. P-132 dulu di sini.  
 

413. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [51:01]  
 

Ada di bukti, Yang Mulia, T-014.  
 

414. KETUA: SALDI ISRA [51:02]  
 

Oke, sebentar.  
Oke, P-132 di sini, di C.Hasil yang ada tally nya itu tertulis 6. Ini 

Partai NasDem di C.Hasil tertulis 16. D.Hasil Termohon. Nah, ini tertulis 
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36. Coba kita lihat dulu. TPS 5 Wonoploso, Gondang. Nanti di D.Hasil-nya 
tertulis 2 apa, 36 jadi ada 20. Selisihnya 20.  

Di Termohon, ya, ini juga 16 tapi D.Hasilnya, kita mau minta hasil 
di Kecamatan Gondang. Di Bawaslu, ada? Apa itu peristiwanya, Mba? 
Salah penjumlahan?  
  

415. BAWASLU: SAVITRI RINDYANA [53:09] 
  

Salah penjumlahan pada C.Hasil, Yang Mulia.  
  

416. KETUA: SALDI ISRA [53:11]  
  

Pada C.Hasil. Kalau C.Hasil ini (…) 
  

417. BAWASLU: SAVITRI RINDYANA [53:11]  
  

Tertulis 16. 
  

418. KETUA: SALDI ISRA [53:11]  
  

Ya. 
  

419. BAWASLU: SAVITRI RINDYANA [53:11] 
  

Seharusnya jumlahnya 36.  
  

420. KETUA: SALDI ISRA [53:21] 
  
  Seharusnya, jumlahnya 36, ya? 
  

421. BAWASLU: SAVITRI RINDYANA [53:21]  
  

Ya. 
  

422. KETUA: SALDI ISRA [53:21]  
  

Berarti begitu, suara NasDem nambah dong? Kalau, begitu?  
  

423. BAWASLU: SAVITRI RINDYANA [53:28]  
  

Di D.Hasil Kecamatan, sudah dibetulkan menjadi 36.  
  

424. KETUA: SALDI ISRA [53:32]  
  

Sudah 36.  
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425. BAWASLU: SAVITRI RINDYANA [53:32] 

  
Ya.  

  
426. KETUA: SALDI ISRA [53:32]  

  
Jadi, nambah suaranya NasDem, ya? Itu suara NasDem nambah 

atau kurang, Pak?  
  

427. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [53:35] 
  

  NasDem, Yang Mulia.  
  

428. KETUA: SALDI ISRA [53:40] 
  

Ya. NasDem nambah, ya? 
  

429. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [53:43]  
  

Siap, Yang Mulia.  
  

430. BAWASLU: SAVITRI RINDYANA [53:42] 
  

Ndak nambah, Yang Mulia. Tapi sudah dibetulkan, pada saat 
rekapitulasi di kecamatan. 
  

431. KETUA: SALDI ISRA [53:43]  
  

Dibetulkan? 
  

432. BAWASLU: SAVITRI RINDYANA [53:50]  
  

Sudah 36.  
  

433. KETUA: SALDI ISRA [53:53]  
  

Sudah 36. 
  

434. BAWASLU: SAVITRI RINDYANA [53:52]  
  

Ya. 
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435. KETUA: SALDI ISRA [53:52] 
  

Berarti yang tertulis di … apa ini …angka C.Hasil itu, itu kurang di 
20. Sehingga, diperbaiki (...)  
  

436. BAWASLU: SAVITRI RINDYANA [54:03]  
  

Di rekapitulasi (...) 
  

437. KETUA: SALDI ISRA [54:01]  
  

Di rekapitulasi (...) 
  

438. BAWASLU: SAVITRI RINDYANA [54:01]  
  

Di kecamatan (...) 
  

439. KETUA: SALDI ISRA [54:06]  
  

Di kecamatan? 
  

440. BAWASLU: SAVITRI RINDYANA [54:06]  
 

Ya. 
  

441. KETUA: SALDI ISRA [54:06]  
  

Suara NasDem yang awalnya 16, lalu kemudian dibetulkan menjadi 
36. Berarti enggak hilang suara Nasdem, ya? 
  

442. BAWASLU: SAVITRI RINDYANA [54:13] 
  

Tidak.  
  

443. KETUA: SALDI ISRA [54:15]  
  

Tidak. Sudah dikembalikan, dipulihkan. Alhamdulillah itu.  
 

444. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [54:15]  
 

Alhamdulillah. 
 

445. KETUA: SALDI ISRA [54:15]  
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Tidak ada protes, kan? Nah, itu. Sudah cukup lah ini, mereka juga 
sudah apa? Sudah diperbaiki katanya. Kalau yang mau dimasalahkan itu, 
yang merugikan saja atau yang menambah ke tempat lain. Oke, cukup. 
Nanti kita akan lihat semua, dengan itu.  
  

446. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [54:31] 
  

Siap, Yang Mulia. Siap. 
  

447. KETUA: SALDI ISRA [54:36] 
  

Dan apa lagi yang mau disampaikan, Pak? Ini sudah dilakukan uji 
petik sesuai dengan perintah Kuasa Hukum. Apa lagi?  
  

448. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [54:50]  
  

Terakhir, Yang Mulia. 
  

449. KETUA: SALDI ISRA [54:50]  
  

Ya. 
  

450. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [54:50]   
  

Dari total … dari hasil penelusuran itu, Yang Mulia. 
  

451. KETUA: SALDI ISRA [54:52]  
  

Ya. 
  

452. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [54:52]   
  

Menurut saya atau Partai NasDem unggul 523 suara dari PDI 
Perjuangan.  
  

453. KETUA: SALDI ISRA [55:06]  
  

523 suara, ya?  
  

454. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [55:07]  
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Siap, Yang Mulia.  
Yang kedua, Yang Mulia, pada tanggal 23 Februari. 

   
455. KETUA: SALDI ISRA [55:13]  

  
Ya. 

  
456. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [55:11] 
  

Tahun 2024, ada kejadian di Kabupaten Nganjuk, Yang Mulia. 
  

457. KETUA: SALDI ISRA [55:25]  
  

Ya. 
  

458. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [55:20] 
  

Di Kecamatan Kertosono. Itu terjadi penggelumbungan suara yang 
dilakukan oleh PPK Kecamatan dan panwas.  
  

459. KETUA: SALDI ISRA [55:26] 
  

Berapa penggelumbungan suaranya, Pak? 
  

460. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [55:35]  
  

Tetapi mohon izin, Yang Mulia, penggelumbungan ini di tingkat 
caleg Kabupaten/Kota.  
  

461. KETUA: SALDI ISRA [55:45]  
  

Ya. Sekarang kita bicara DPR dulu, Pak. Itu enggak relevan, Pak.  
  

462. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [55:46]  
  

Maksud saya karena yang ketahuan mungkin Kabupaten/Kota, 
Yang Mulia. 
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463. KETUA: SALDI ISRA [55:45]  
 

Ya. 
  

464. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [55:45]  
  

Yang lainnya tidak.  
  

465. KETUA: SALDI ISRA [55:53]  
  

Bukan sekarang kita bicara (…) 
  

466. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [55:54]  
  

Siap, Yang Mulia. Ini kita lampirkan di bukti, Yang Mulia.  
  

467. KETUA: SALDI ISRA [55:58] 
  

Ya.  
 

468. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [55:58] 
 

Siap. 
 

469. KETUA: SALDI ISRA [55:58] 
 
Sebagai informasi (...)  

  
470. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DAIM ICHSANY [55:58] 
  

Informasi (...) 
  

471. KETUA: SALDI ISRA [55:58]  
 

Terima kasih, tapi harus dicek juga kebenarannya.  
 

472. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [56:02]  
 

Siap, Yang Mulia. Bisa ditanyakan ke Bawas atau KPU (…) 
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473. KETUA: SALDI ISRA [56:05]  
 

Cukup, ya?  
 

474. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [56:05]  
 

Siap. Cukup.  
 

475. KETUA: SALDI ISRA [56:08]  
 

Ada yang mau ditanyakan? Cukup?  
 

476. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [56:09]  
 

Cukup, Yang Mulia.  
 

477. KETUA: SALDI ISRA [56:11]  
 

Ada yang mau ditanyakan oleh Kuasa Termohon?  
 

478. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [56:13]  
 

Ada, Yang Mulia.  
 

479. KETUA: SALDI ISRA [56:14]  
 

Silakan.  
 

480. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [56:14]  
 

Baik.  
Saudara Saksi, Saudara Saksi tadi melakukan penelitian terhadap 

C.Hasil dan D.Hasil. Berkaitan dengan kedudukan Saksi di Partai NasDem. 
Semua saksi Mandat itu kan banyak hadir pada tingkat pleno kecamatan. 
Dalam catatan kami, semua saksi di seluruh kabupaten yang ada di dapil 
untuk Jawa Timur 8 ini, Saksi Mandat itu hadir mengikuti proses, 
menerima hasil, dan menandatangani Berita Acara. Pertanyaan kami 
adalah apakah Saksi secara khusus mengundang para saksi mandat dari 
setiap kecamatan yang ada dalam wilayah Jawa Timur 8 untuk 
mendapatkan pemahaman Karena mereka yang tahu persis tentang 
perubahan dari C.Hasil ke D.Hasil?  

Itu saja, Yang Mulia. Terima kasih.  
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481. KETUA: SALDI ISRA [56:59]  
 

Ya. Bapak tanya enggak ini ada begini berubah di kecamatan, 
Bapak tanya kan saksi yang dari kecamatan itu, Saksi Mandat?  
 

482. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [57:07]  
 

Tidak, Yang Mulia.  
 

483. KETUA: SALDI ISRA [57:07]  
 

Tidak. Oke. Cukup?  
 

484. KUASA HUKUM TERMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALI NURDIN [57:12]  
 

Cukup, Yang Mulia.  
 

485. KETUA: SALDI ISRA [57:12]  
 

Ya. Kuasa Pihak Terkait? 
 

486. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ROY JANSEN SIAGIAN [57:16]  
 

Izin 1 pertanyaan, Yang Mulia.  
 

487. KETUA: SALDI ISRA [57:17]  
 

Ya.  
 

488. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ROY JANSEN SIAGIAN [57:19]  
 

Yang tadi saudara kan menyatakan mau membandingkan dengan 
Sirekap, antara di Sirekap itu, ada C.Hasil dan kemudian membandingkan 
dengan D.Hasil Kecamatan. Pertanyaan saya 1, apakah di TPS tadi yang di 
uji petik, 2 uji TPS itu, Saksi Partai NasDem itu hadir atau tidak? Ini untuk 
membuktikan apakah C.Hasil yang Saudara rapat itu benar milik ... milik 
yang kalian dapat melalui Saksi Mandat atau berasalkan dari Sirekap atau 
dari mana?  

Tapi pertanyaan saya hanya itu, apakah Saksi Mandat Partai 
Nasdem di 2 TPS tadi yang di uji petik itu, ada atau tidak?  
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489. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [57:53]  
 

Tidak tahu saya, Pak.  
 

490. KETUA: SALDI ISRA [57:55]  
 

Tidak tahu, ya?  
 

491. SAKSI DARI PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DAIM ICHSANY [57:55]  
 

Tidak tahu. 
 

492. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ROY JANSEN SIAGIAN [57:56]  
 

Tidak tahu. Silakan.  
 

493. KETUA: SALDI ISRA [57:57]  
 

Nanti kita tanya, itu di 2 TPS tadi bisa dicek itu Saksinya NasDem 
hadir atau tidak? Bisa di cek, enggak? Hadir? 
 

494. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [58:25]  
 

Tidak hadir, Yang Mulia.  
 

495. KETUA: SALDI ISRA [58:29]  
 

Nomor 5 tanda tangan, enggak? Enggak hadir. 1 lagi? Kan 2 TPS. 
Jombang hadir, enggak? Hadir, tanda tangan di D. Di C? Kalau D kan dari 
kecamatan.  
 

496. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [58:54]  
 

C-nya tadi masih di depan kayaknya.  
 

497. KETUA: SALDI ISRA [58:56]  
 

Oh. Masih di, di sini, ya? Kalau di sini yang tadi 101, ya? Nomor 5 
ada tanda tangan di sini.  

Oke. Ini sudah, ini, Mas. Sudah ada Bukti tanda tangannya. Kolom 
nomor 5. Oke, terima kasih. Ada lagi? Cukup.  

Sekarang Saksi Termohon.  
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Kita mulai dari Pak Achmad Arif. Pak Achmad Arif, ini KPU di mana 
tadi?  
 

498. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD ARIF [59:37]  
 
 KPU Kabupaten Mojokerto, Yang Mulia. 
 

499. KETUA: SALDI ISRA [59:40]  
 

Mojokerto. Pak Achmad Arif mau menjelaskan apa, Pak? Ini kan 
banyak Mojokerto disebut di sini nih. Apa yang mau dijelaskan? 
 

500. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD ARIF [59:49]  
 

Siap, Yang Mulia. a 
KPU Kabupaten Mojokerto menjelaskan terkait 68 TPS yang 

didalilkan oleh Pemohon. 
 

501. KETUA: SALDI ISRA [01:00:02]  
 

Ya.  
  

502. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD ARIF [01:00:02]  
 

Telah terjadi kekeliruan.  
 

503. KETUA: SALDI ISRA [01:00:06]  
 

Ya. 
 

504. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD ARIF [01:00:07]  
 

Dan di daftar saksi po … Termohon ini sudah kita sampaikan 
bahwasannya dari 68 TPS itu, 48 TPS itu adalah tidak ada perubahan, dari 
Formulir Model C.Hasil ke dalam Formulir Model D.Hasil.  
 

505. KETUA: SALDI ISRA [01:00:27] 
 

Dari 6 (…) 
 

506. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD ARIF [01:00:28]  
 

Kemudian (…) 
 

507. KETUA: SALDI ISRA [01:00:27]  
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Dari 68 tadi?  

 
508. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD ARIF [01:00:26]  

 
Dari 68 TPS, 40 TPS itu tidak ada perubahan, Yang Mulia.  

  
509. KETUA: SALDI ISRA [01:00:35]  

 
40 TPS, tidak ada perubahan. Sementara (…) 

 
510. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD ARIF [01:00:38]  

 
Kemudian yang 28, ini ada perubahan karena koreksi di rapat pleno 

rekapitulasi hasil penghitungan perolehan suara tingkat kecamatan. Ini 
karena ada kesalahan penjumlahan atau kesalahan penulisan yang sudah 
dikoreksi dan itu juga disetujui oleh semua saksi Pemohon, di 17 
kecamatan.  
 

511. KETUA: SALDI ISRA [01:01:03]  
 

Oke itu saja? Itu, di buktikan di mana?  
  

512. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD ARIF [01:01:09]  
 

Itu di (…) 
 

513. KETUA: SALDI ISRA [01:01:10]  
 

Pak Ali Nurdin.  
 

514. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [01:01:12]  
 

Ada di T-011 dan T-022, Yang Mulia. 
 

515. KETUA: SALDI ISRA [01:01:14]  
 

T-011 dan T? 
 

516. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [01:01:17]  
 

T-022. 
 

517. KETUA: SALDI ISRA [01:01:18]  
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T-022.  
 

518. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [01:01:19]  
 

Kemudian dari saksi yang hadir di tingkat kecamatan, itu dari 17 
kecamatan, itu semuanya tanda tangan di T-005 dan T-020. 
 

519. KETUA: SALDI ISRA [01:01:28]  
 

T-005 dengan? 
 

520. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [01:01:31]  
 

T-020. 
 

521. KETUA: SALDI ISRA [01:01:33]  
 

T-020. Cukup Pak Arief?  
 

522. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD ARIF [01:01:39]  
 

Cukup Yang Mulia.  
 

523. KETUA: SALDI ISRA [01:01:39]  
 

Nanti kita cek juga ke situ.  
 

524. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD ARIF [01:01:41]  
 

Siap.  
 

525. KETUA: SALDI ISRA [01:01:42]  
 

Pak Pujiono?  
 

526. SAKSI DARI TERMOHON: PUJIONO [01:01:45]  
 

Siap, Yang Mulia. 
 

527. KETUA: SALDI ISRA [01:01:47]  
 

Bapak KPU Kabupaten Mujokerto, ya?  
 

528. SAKSI DARI TERMOHON: PUJIONO [01:01:49]  
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Nganjuk. 
 

529. KETUA: SALDI ISRA [01:01:51]  
 

Oh, Nganjuk? Sebentar, saya ini. Nganjuk berapa TPS yang 
dipermasalahkan, Pak?  
 

530. SAKSI DARI TERMOHON: PUJIONO [01:01:56]  
  

4 … 49 TPS.  
 

531. KETUA: SALDI ISRA [01:01:59]  
 

49 TPS. Apa yang bisa dijelaskan?  
 

532. SAKSI DARI TERMOHON: PUJIONO [01:02:02]  
 

Baik. Sesuai dengan permohonan Pemohon, Yang Mulia. 
 

533. KETUA: SALDI ISRA [01:02:07]  
 

Ya. 
 

534. SAKSI DARI TERMOHON: PUJIONO [01:02:07]  
 

Dari 49 TPS itu dibagi tiga, ada 25 TPS di Tabel 20 permohonan 
Pemohon itu. Dari 25, itu 1 TPS sama eh … maaf, itu 7 TPS sama, 18 TPS 
ada pembetulan di tingkat kecamatan atau di PPK. Lalu di Tabel 15, di 
permohonan Pemohon terkait pengurangan (…)  

 
535. KETUA: SALDI ISRA [01:02:34]  

 
Ya. 

 
536. SAKSI DARI TERMOHON: PUJIONO [01:02:34]  

 
Partai NasDem, itu ada 12 TPS. Nah, 1 TPS sama, ada 11 TPS 

pembetulan di tingkat kecamatan.  
Lalu di Tabel 20 terkait dengan salah jumlah. Dari pencermatan 

kami, Yang Mulia, ada 12 TPS itu, 1 TPS sama, dan 11 TPS itu 
pembetulan. Nah (…) 
 

537. KETUA: SALDI ISRA [01:02:54]  
 

Yang sama itu yang TPS mana, Pak?  
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538. SAKSI DARI TERMOHON: PUJIONO [01:02:55]  

 
Yang sama TPS-nya, sebentar, Yang Mulia. Kecamatan Sawahan, 

Desa Bareng, TPS 9. 
 

539. KETUA: SALDI ISRA [01:03:53]  
 

TPS 9, itu sama, ya?  
 

540. SAKSI DARI TERMOHON: PUJIONO [01:03:53]  
 

Ya. 
 

541. KETUA: SALDI ISRA [01:03:54]  
 
Tidak ada perubahan.  
 

542. SAKSI DARI TERMOHON: PUJIONO [01:03:55]  
 
Ya. 27, 27.  
 

543. KETUA: SALDI ISRA [01:03:56]  
 
27, 27 berarti… 27 sama dengan 27.  

 
544. SAKSI DARI TERMOHON: PUJIONO [01:04:04]  

 
Tambahan keterangan, Yang Mulia.  

 
545. KETUA: SALDI ISRA [01:04:05]  

 
Berarti yang lainnya itu memang ada pembetulan?  

 
546. SAKSI DARI TERMOHON: PUJIONO [01:04:07]  

 
Betul.  

 
547. KETUA: SALDI ISRA [01:04:08]  

 
Apa keterangannya?  

  
548. SAKSI DARI TERMOHON: PUJIONO [01:04:10]  

 
Nah, ini yang paling penting di tabel 20, permohonan Pemohon itu.  



61 
 

 
 

 
549. KETUA: SALDI ISRA [01:04:12]  

 
Ya.  

 
550. SAKSI DARI TERMOHON: PUJIONO [01:04:13]  

 
Dari 12 TPS tadi, 11 TPS itu pembetulannya di Partai NasDem, 

Yang Mulia.  
 

551. KETUA: SALDI ISRA [01:04:20]  
 

Pembetulannya di Partai NasDem itu apa maksudnya?  
 

552. SAKSI DARI TERMOHON: PUJIONO [01:04:22]  
 

Dari awalnya lebih kecil, jadi (...)  
 

553. KETUA: SALDI ISRA [01:04:24]  
 

Sebentar dulu, yang mana itu?  
 

554. SAKSI DARI TERMOHON: PUJIONO [01:04:28]  
 

TP (...)  
 

555. KETUA: SALDI ISRA  
 

Tabel 20. 
 

556. SAKSI DARI TERMOHON: PUJIONO [01:04:32]  
 

Tabel 20, itu isinya Kecamatan Bagor, Desa Selorejo, TPS 8.  
 

557. KETUA: SALDI ISRA [01:04:41]  
 

Ini untuk NasDem?  
 

558. SAKSI DARI TERMOHON: PUJIONO [01:04:42]  
 

Ya. Itu untuk PDI, yang 1 tadi. 
 

559. KETUA: SALDI ISRA [01:04:45]   
 

Oke.  
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560. SAKSI DARI TERMOHON: PUJIONO [01:04:46]  

 
Terus yang lainnya, yang 11, Baron Desa Katerban, TPS 12 itu di 

NasDem.  
 

561. KETUA: SALDI ISRA [01:04:53]  
 

NasDem, yang diperbaiki suaranya? Oke.  
 

562. SAKSI DARI TERMOHON: PUJIONO [01:04:55]  
 

Ya. 
 

563. KETUA: SALDI ISRA  
 

Oke.  
 

564. SAKSI DARI TERMOHON: PUJIONO [01:04:56]  
 

Dari 16 jadi 26 itu.  
 

565. KETUA: SALDI ISRA [01:04:59]  
 

16 jadi 26.  
 

566. SAKSI DARI TERMOHON: PUJIONO [01:05:00]  
 

Betul, itu yang...  
 

567. KETUA: SALDI ISRA [01:05:01]  
 

Kemudian di Gondang.  
 

568. SAKSI DARI TERMOHON: PUJIONO [01:05:03]  
 

Gondang, Balong Gebang TPS 18 dari 14 jadi 24.  
 

569. KETUA: SALDI ISRA [01:05:07]  
 

Oke.  
 

570. SAKSI DARI TERMOHON: PUJIONO [01:05:07]  
 

Itu di … apa namanya, di C.Hasil nya NasDem juga jadi bertambah.  
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571. KETUA: SALDI ISRA [01:05:11]  

 
Oke. Kemudian Kertasono [sic!] 

 
572. SAKSI DARI TERMOHON: PUJIONO [01:05:14]  

 
Ya. Desa Drenges TPS 6 dari 12 jadi 15.  

 
573. KETUA: SALDI ISRA [01:05:18]  

 
Oke.  

 
574. SAKSI DARI TERMOHON: PUJIONO [01:05:20]  

 
Kecamatan Loceret, Desa Gejagan TPS-2.  

 
575. KETUA: SALDI ISRA   

 
Ya. 

  
576. SAKSI DARI TERMOHON: PUJIONO   

 
Dari 7 jadi 8.  

 
577. KETUA: SALDI ISRA [01:05:24]  

 
Oke. Jadi, di luar yang Bagor, Selorjo itu.  

 
578. SAKSI DARI TERMOHON: PUJIONO [01:05:29]  

 
Ya.  

 
579. KETUA: SALDI ISRA [01:05:30]  

 
Itu semuanya, kemudian pembetulan yang pada akhirnya 

mengembalikan suaranya NasDem?  
 

580. SAKSI DARI TERMOHON: PUJIONO [01:05:35]  
 

Ya.  
 

581. KETUA: SALDI ISRA [01:05:39]  
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Oke. Benar? Nah, itu yang paling penting. Karena ternyata data 
yang dikasihkan itu data objektif. Ada yang pembenaran dilakukan itu 
mengembalikan suaranya mereka, ada pembetulan dilakukan itu 
mengembalikan suara partai lain dan itu terjadinya semuanya di tingkat 
kecamatan, ya, Pak, ya? Nah, itu tadi bilang mengakui bahwa data yang 
sistem yang digunakan itu kemudian tidak memperhatikan apakah terjadi 
atau tidak koreksi atau pembetulan di tingkat kecamatan? 

Berikut? Cukup?  
Kita lanjutkan ke Pak Imam Buchori.  

 
582. SAKSI DARI TERMOHON: IMAM BUCHORI [01:06:25]  

 
Siap, Yang Mulia.  

 
583. KETUA: SALDI ISRA [01:06:26]  

 
Pak Imam Buchori dari Mojokerto.  

 
584. SAKSI DARI TERMOHON: IMAM BUCHORI [01:06:29]  

 
Betul. Kota Mojokerto, Yang Mulia.  

 
585. KETUA: SALDI ISRA [01:06:32]  

 
Kota Mojokerto.  

 
586. SAKSI DARI TERMOHON: IMAM BUCHORI [01:06:31]  

 
Ada kabupaten, ada kota.  

 
587. KETUA: SALDI ISRA [01:06:32]  

 
Ya. Sama di tempat saya, Pak. Ada Kabupaten Solok, ada Kota 

Solok juga.  
 

588. SAKSI DARI TERMOHON: IMAM BUCHORI [01:06:36]  
 

Siap, Yang Mulia.  
 

589. KETUA: SALDI ISRA [01:06:39]  
 

Kota Mojokerto. Berapa yang dipermasalahkan di tempat Bapak? 
 

590. SAKSI DARI TERMOHON: IMAM BUCHORI [01:06:36]  
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11 TPS, Ketua, Yang Mulia.   
 

591. KETUA: SALDI ISRA [01:06:46]  
 

11 TPS.  
Ini di kota Mojokerto kesalahan penjumlahan? Di tabel berapa itu? 

Di permohonan ini? Ada tabel 18.  
 

592. SAKSI DARI TERMOHON: IMAM BUCHORI [01:07:01]  
 

Ya, ada di tabel 8 … ada tabel 6, ada tabel 12 dan ada tabel di 18.  
 

593. KETUA: SALDI ISRA [01:07:08]  
 

Tabel 6 ini penambahan suara PDI Perjuangan.  
 

594. SAKSI DARI TERMOHON: IMAM BUCHORI [01:07:12]  
 

Betul, Yang Mulia.  
 

595. KETUA: SALDI ISRA [01:07:08]  
 
Oke. Ini kan Pemohon pintar juga, kalau penambahan di tempat 

yang lain disebut penambahan. Tapi kalau koreksi untuk NasDem, 
kesalahan penjumlahan. Terus itu dari berapa TPS tadi? 
 

596. SAKSI DARI TERMOHON: IMAM BUCHORI [01:07:29]  
 

Dari 11 TPS, Yang Mulia.  
 

597. KETUA: SALDI ISRA [01:07:30]  
 

11 TPS, berapa yang ada koreksi?  
 

598. SAKSI DARI TERMOHON: IMAM BUCHORI [01:07:34]  
 

6 sudah sesuai, Yang Mulia.  
 

599. KETUA: SALDI ISRA [01:07:35]  
 

6 sesuai.  
 

600. SAKSI DARI TERMOHON: IMAM BUCHORI [01:07:37]  
 

5 yang ada koreksi.  
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601. KETUA: SALDI ISRA [01:07:38]  

 
5 koreksi. Dari 5 koreksi itu, berapa koreksi yang koreksi untuk 

pembetulan suaranya NasDem?  
 

602. SAKSI DARI TERMOHON: IMAM BUCHORI [01:07:46]  
 

Di Kelurahan Miji TPS 11, itu di C.Hasil itu tertulis 7, di D.Hasil=4.  
 

603. KETUA: SALDI ISRA [01:07:54]  
 

Itu berkurang jadinya?  
 

604. SAKSI DARI TERMOHON: IMAM BUCHORI [01:07:57]  
 

Berkurang. Karena memang ada kesalahan pembacaan, Yang 
Mulia.  
 

605. KETUA: SALDI ISRA [01:08:00]  
 

Oke … 
 

606. SAKSI DARI TERMOHON: IMAM BUCHORI [01:08:04]  
 

Jadi, pembacaan antara (…)  
 

607. KETUA: SALDI ISRA [01:08:01]  
 

Yang pembetulan jadi bertambah NasDem, di mana?  
 

608. SAKSI DARI TERMOHON: IMAM BUCHORI [01:08:04]  
 

Tidak ada, Yang Mulia.  
 

609. KETUA: SALDI ISRA [01:08:04]  
 

Tidak ada. Pembetulan bertambah PDIP, di mana?  
 

610. SAKSI DARI TERMOHON: IMAM BUCHORI [01:08:08]  
 

Pembetulan untuk yang penambahan PDIP (…) 
 

611. KETUA: SALDI ISRA [01:08:13]  
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Sebetulnya bukan menambah, mengembalikan. 
 

612. SAKSI DARI TERMOHON: IMAM BUCHORI [01:08:14]  
 

Ada di Prajurit Kulon, TPS 4.  
 

613. KETUA: SALDI ISRA [01:08:17]  
 

Oke, 6 sama, ya?  
 

614. SAKSI DARI TERMOHON: IMAM BUCHORI [01:08:19]  
 

Sama.  
 

615. KETUA: SALDI ISRA [01:08:20]  
 
Oke, ada lagi?  

 
616. SAKSI DARI TERMOHON: IMAM BUCHORI [01:08:22] 

 
Sudah, Yang Mulia.  

 
617. KETUA: SALDI ISRA [01:08:23]  

 
Cukup.  

 
618. SAKSI DARI TERMOHON: IMAM BUCHORI [01:08:23]  

 
Cukup. 

 
619. KETUA: SALDI ISRA [01:08:26]  

 
Pak Tri Haryono? 

 
620. SAKSI DARI TERMOHON: TRI HARYONO [01:08:27]  

 
Siap, Yang Mulia. 

 
621. KETUA: SALDI ISRA [01:08:28]  

 
Silakan, Pak Tri, Bapak ini Kabupaten Madiun, berapa di tempat 

Bapak yang dianggap bermasalah ini?  
 

622. SAKSI DARI TERMOHON: TRI HARYONO [01:08:38]  
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Siap, Yang Mulia. 
 

623. KETUA: SALDI ISRA [01:08:39]  
 

Ya. 
 

624. SAKSI DARI TERMOHON: TRI HARYONO [01:08:40]  
 

Di Kabupaten Madiun (…) 
 

625. KETUA: SALDI ISRA [01:08:44]  
 

Ada 5? Berapa?  
 

626. SAKSI DARI TERMOHON: TRI HARYONO [01:08:47]  
 

Di Kabupaten Madiun, ada 13 TPS yang dimohonkan.  
 

627. KETUA: SALDI ISRA [01:08:53]  
 

Oke. 
 

628. SAKSI DARI TERMOHON: TRI HARYONO [01:08:54]  
 

Dari 8 kecamatan.  
 

629. KETUA: SALDI ISRA [01:08:58]  
 

13 TPS. 
 

630. SAKSI DARI TERMOHON: TRI HARYONO [01:08:59]  
 

Ya. 
 

631. KETUA: SALDI ISRA [01:08:59]  
 

Dari 8 kecamatan. Apa yang bisa dijelaskan, Pak? Setelah dikoreksi, 
apa yang terjadi?  
 

632. SAKSI DARI TERMOHON: TRI HARYONO [01:09:06]  
 

Siap, Yang Mulia, dari 13 TPS yang dimohonkan (…) 
 

633. KETUA: SALDI ISRA [01:09:10]  
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Ya. 
 

634. SAKSI DARI TERMOHON: TRI HARYONO [01:09:10]  
 

Berdasarkan pencermatan kami (…) 
 

635. KETUA: SALDI ISRA [01:09:12]  
 

Ya. 
 

636. SAKSI DARI TERMOHON: TRI HARYONO [01:09:13]  
 

Ada 7 TPS yang sesuai antara C.Hasil dan D.Hasil.  
 

637. KETUA: SALDI ISRA [01:09:18]  
 

7 TPS sesuai?  
 

638. SAKSI DARI TERMOHON: TRI HARYONO [01:09:19]  
 

Ya.  
 

639. KETUA: SALDI ISRA [01:09:21]  
 

6 TPS lagi? 
 

640. SAKSI DARI TERMOHON: TRI HARYONO [01:09:21]  
 

Dan ada 6 TPS yang terjadi perubahan data dikarenakan adanya 
koreksi (…) 
 

641. KETUA: SALDI ISRA [01:09:26]  
 

Oke. 
 

642. SAKSI DARI TERMOHON: TRI HARYONO [01:09:27]  
 

Dan kesalahan pencatatan (…) 
 

643. KETUA: SALDI ISRA [01:09:29]  
 

Dari 6 TPS ini, berapa yang koreksian untuk Demokrat? Eh, sori, 
aduh. NasDem?  
 

644. SAKSI DARI TERMOHON: TRI HARYONO [01:09:39]  
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Ya. 

 
645. KETUA: SALDI ISRA [01:09:39]  

 
Ini biru-birunya hampir-hampir sama soalnya.  

 
646. SAKSI DARI TERMOHON: TRI HARYONO [01:09:45]  

 
Untuk perolehan NasDem, itu ada perubahan di TPS 6 Kedung Jati, 

di Wayut 4, 2 TPS, Yang Mulia.  
 

647. KETUA: SALDI ISRA [01:09:57]  
 

2 TPS?  
 

648. SAKSI DARI TERMOHON: TRI HARYONO [01:09:58]  
 

Ya, yang 6 sesuai, ya. 
 

649. KETUA: SALDI ISRA [01:10:03]  
 

Jadi 4-nya, ini untuk PDIP?  
 

650. SAKSI DARI TERMOHON: TRI HARYONO [01:10:05]  
 

Ya.  
 

651. KETUA: SALDI ISRA [01:10:11]  
 

Oke.  
 

652. SAKSI DARI TERMOHON: TRI HARYONO [01:10:12]  
 

Siap.  
 

653. KETUA: SALDI ISRA [01:10:14]  
 

Ini semuanya di Bawaslu ada, ya, yang disengkarutkan ini? Apa lagi 
yang mau dijelaskan, Pak?  
 

654. SAKSI DARI TERMOHON: TRI HARYONO   [01:10:20]  
 

Cukup, Yang Mulia.  
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655. KETUA: SALDI ISRA [01:10:21]  
 

Oke, cukup.  
Terakhir, Pak Choirul Umam, Pak Choirul Umam ini Provinsi Jawa 

Timur.  
 

656. SAKSI DARI TERMOHON: CHOIRUL UMAM [01:10:31]  
 

Siap, Yang Mulia.  
 

657. KETUA: SALDI ISRA [01:10:31]  
 

Nah, ini Bapak paling bertanggung jawab ini sebetulnya semuanya. 
Kalau dicari ke atas lagi Pak Afif. Tapi, belum sampai Pak Afif ini. Apa yang 
mau dijelaskan, Pak?  
 

658. SAKSI DARI TERMOHON: CHOIRUL UMAM [01:10:42]  
 

Ya, izin, Yang Mulia, jadi KPU provinsi hanya memberikan 
penegasan saja bahwa pada saat rekapitulasi tingkat provinsi di tanggal 3 
sampai 10 (…) 
 

659. KETUA: SALDI ISRA [01:10:54]  
 

Ya. 
 

660. SAKSI DARI TERMOHON: CHOIRUL UMAM [01:10:55]  
 

Semuanya berjalan dengan lancar dan semua saksi hadir, termasuk 
saksi Pemohon. Kemudian Bawaslu juga hadir.  
 

661. KETUA: SALDI ISRA [01:11:03]  
 

Ya. 
 

662. SAKSI DARI TERMOHON: CHOIRUL UMAM [01:11:03]  
 

Dan tidak ada keberatan sama sekali.  
 

663. KETUA: SALDI ISRA [01:11:08]  
 

Tanda tangan?  
 

664. SAKSI DARI TERMOHON: CHOIRUL UMAM [01:11:08] 
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Ya, dan tanda tangan. Jadi dari 198 TPS di 6 kabupaten/kota yang 
didalilkan, itu juga tidak dipersoalkan oleh saksi Pemohon pada saat itu.  
 

665. KETUA: SALDI ISRA [01:11:22]  
 

Siapa saksinya yang tanda tangan, Pak?  
 

666. SAKSI DARI TERMOHON: CHOIRUL UMAM [01:11:23]  
 

Abdi Firmansah [sic!], Yang Mulia.  
 

667. KETUA: SALDI ISRA [01:11:25]  
 

Abdi? 
 

668. SAKSI DARI TERMOHON: CHOIRUL UMAM [01:11:26]  
 

Firmansah.  
 

669. KETUA: SALDI ISRA [01:11:27]  
 

Firmansah.  
 

670. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [01:11:30]  
 

Ada di Bukti T-003, Yang Mulia.  
 

671. SAKSI DARI TERMOHON: CHOIRUL UMAM [01:11:32]  
 

T-003. 
 

672. KETUA: SALDI ISRA [01:11:34]  
 

Pertanyaan saya, saya mau pindahkan pertanyaan dulu sebelum 
Bapak lanjutkan, Pak.  

Pak Tri Haryono? 
 

673. SAKSI DARI TERMOHON: TRI HARYONO [01:11:39]  
 

Siap, Yang Mulia.  
 

674. KETUA: SALDI ISRA [01:11:41]  
 

itu ketika rekap di kabupaten, NasDem tanda tangan?  
 



73 
 

 
 

675. SAKSI DARI TERMOHON: TRI HARYONO [01:11:45]  
 

Tanda tangan, Yang Mulia.  
 

676. KETUA: SALDI ISRA [01:11:46]  
 

Bapak ingat enggak siapa saksi mandatnya?  
 

677. SAKSI DARI TERMOHON: TRI HARYONO [01:11:49]  
 

Saksinya, Al Irshad [sic!].  
 

678. KETUA: SALDI ISRA [01:11:51]  
 

Siapa?  
 

679. SAKSI DARI TERMOHON: TRI HARYONO [01:11:51]  
 

Al Irshad.  
 

680. KETUA: SALDI ISRA [01:11:52]  
 

Al Irshad.  
Pak Imam Buchori?  

 
681. SAKSI DARI TERMOHON: IMAM BUCHORI [01:11:59]  

 
Tanda tangan. 

 
682. KETUA: SALDI ISRA [01:12:00]  

 
Tanda tangan? Siapa yang saksinya?  

 
683. SAKSI DARI TERMOHON: PUJIONO [01:12:02] 

 
Rodis.  

 
684. KETUA: SALDI ISRA [01:12:03] 

 
Siapa?  

 
685. SAKSI DARI TERMOHON: PUJIONO [01:12:04] 

 
Rodis.  
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686. KETUA: SALDI ISRA [01:12:] 
 

Rodis.  
 

687. SAKSI DARI TERMOHON: PUJIONO [01:12] 
 

Lodis.  
 

688. KETUA: SALDI ISRA [01:12] 
 

Lodis? 
Pak Pujiono?  

 
689. SAKSI DARI TERMOHON: PUJIONO  [01:12:09] 

 
Ya, Yanni Purwanto [sic!].  

 
690. KETUA: SALDI ISRA [01:12:10] 

 
Tanda tangan?  

 
691. SAKSI DARI TERMOHON: PUJIONO [01:12:11] 

 
Tanda tangan.  

 
692. KETUA: SALDI ISRA  [01:12:12] 

 
Oke. Yanni Purwanto, ini laki-laki atau perempuan?  
 

693. SAKSI DARI TERMOHON: PUJIONO [01:12:16] 
 

Laki-laki, Laki-laki.  
 

694. KETUA: SALDI ISRA  [01:12:18] 
 

Kalau Yanni tempat saya itu ada laki-laki, ada perempuan. Terima 
kasih. 

Pak, Achmad Arif?  
 

695. SAKSI TERMOHON: ACHMAD ARIF [01:12:23]  
 

Hadir, Yang Mulia.  
 
696. KETUA: SALDI ISRA [01:12:25]  
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Siapa yang tanda tangan? Tanda tangan, Pak?  
 

697. SAKSI TERMOHON: ACHMAD ARIF [01:12:27]  
 

Tanda tangan. Fahruddin Eko Wijayanto.    
 

698. KETUA: SALDI ISRA [01:12:30]  
 

Fahruddin Eko.  
 

699. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [01:12:36]  
 

Semua itu ada di Bukti T-004, tanda tangan, saksi pemohon pada 
tingkat kabupaten.  
 

700. KETUA: SALDI ISRA [01:12:41]  
 

Oke. Di provinsi juga tanda tangan, ya?  
 

701. SAKSI TERMOHON: CHOIRUL: [01:12:44] 
 

Ya.  
 

702. KETUA: SALDI ISRA [01:12:44] 
 

Pak Choirul?  
 

703. SAKSI TERMOHON: CHOIRUL: [01:12:45] 
 

Betul, Yang Mulia.  
 

704. KETUA: SALDI ISRA [01:12:46]  
 

Apa lagi mau disampaikan, Pak?  
 

705. SAKSI TERMOHON: CHOIRUL: [01:12:47]  
 

Cukup, Yang Mulia.  
 

706. KETUA: SALDI ISRA [01:12:48]  
 

Cukup? Pak Ali Nurdin, ada yang mau ditanyakan?  
 

707. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [01:12:54]  
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Cukup, Yang Mulia. Sudah lengkap.  
 

708. KETUA: SALDI ISRA [01:12:56]  
 

Cukup.  
Kuasa pemohon, ada yang mau tanya ke Saksi Pemohon?  

 
709. KUASA HUKUM PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: REGGINALDO SULTAN [01:13:00]  
 

Cukup, Yang Mulia.  
 

710. KETUA: SALDI ISRA  [01:13:01]  
 

Cukup? Oke, Pihak terkait?  
 

711. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ROY JANSEN SIAGIAN [01:13:03]  
 

Cukup, Yang Mulia.  
 

712. KETUA: SALDI ISRA [01:13:05]  
 

Cukup.  
Kalau begitu kita lanjut ke Saksi Pihak Terkait sekarang. Pihak 

Terkait, Saksinya ada Pak Suliyono.  
Pak Suliyono, Bapak ketika pemilu kemarin sebagai Saksi Mandat, 

ya, Pak, ya?  
 

713. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SULIYONO [01:13:18]  
 

Terima kasih, Yang Mulia. Saya sebagai Saksi Mandat di Kabupaten 
Mojokerto.  
 

714. KETUA: SALDI ISRA [01:13:23]  
 

Di Kabupaten Mojokerto. Bapak Saksi Mandat di Mojokerto itu ada 
enggak yang keberatan di Mojokerto itu, Pak? Diantara semua Saksi 
Mandat ketika dilakukan rekap?  
 

715. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SULIYONO [01:13:34]  
 

Jadi di saat rekapitulasi di Pleno KPU (...)  
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716. KETUA: SALDI ISRA [01:13:39]  

 
Ya.  

 
717. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: SULIYONO [01:13:39]  
 

Saksi dari NasDem yang saya tahu itu tidak keberatan 
menandatangani hasil ... D.Hasil Kabko.  
 

718. KETUA: SALDI ISRA [01:13:49]  
 

Siapa saksinya, Pak?  
 

719. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SULIYONO [01:13:52]  
 

Saksinya Mas Fahruddin Eko Wijayanto. Di dalam berkas itu ditulis 
F Eko W.  
 

720. KETUA: SALDI ISRA [01:14:00]  
 

Oke. Fahruddin Eko Wijayanto, ya.  
 

721. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SULIYONO [01:14:04]  
 

Ya.  
 

722. KETUA: SALDI ISRA [01:14:03]  
 

Tanda tangan, ya.  
 

723. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SULIYONO [01:14:05]  
 

Kami ada fotonya juga, Pak.  
 

724. KETUA: SALDI ISRA [01:14:08]  
 

Jangan, Pak. Nanti foto yang lain Bapak kasih ke saya.  
 

725. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SULIYONO [01:14:09]  
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Karena di sebelah saya, jadi saya tahu betul. Duduknya di sebelah 

saya, tanda tangan gantian di sebelah saya.  
 

726. KETUA: SALDI ISRA [01:14:14]  
 

Kalau Pak Eko Fahruddin jangan Bapak kasih fotonya ke saya, 
tetapi kalau yang lain enggak apa-apa, lah. 
 

727. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SULIYONO [01:14:19]  
 

Untuk meyakinkan, mohon maaf, Pak Ketua, anu, Yang mulia.  
 

728. KETUA: SALDI ISRA [01:14:22]  
 

Apa lagi? Ada lagi yang mau disampaikan?  
 

729. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SULIYONO [01:14:25]  
 

Yang perlu kami sampaikan bahwa Kabupaten Mojokerto, kami 
menugaskan saksi di tiap TPS itu 2 orang saksi.  
 

730. KETUA: SALDI ISRA [01:14:35]  
 

Oke.  
 

731. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SULIYONO [01:14:36]  

 
Di PPK ada 4 orang saksi, Yang Mulia.  

 
732. KETUA: SALDI ISRA [01:14:40]  

 
Ya.  

 
733. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: SULIYONO [01:14:40]  
 

Itu yang perlu kami sampaikan agar tidak … dan juga yang lebih 
mendasar. Yang sejauh yang kami tahu, baik di Koordinator PPK ataupun 
di Pleno KPU tidak ada keberatan dan tidak ada pengajuan kejadian 
khusus.  
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734. KETUA: SALDI ISRA [01:15:01]  
 

Oke.  
 

735. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SULIYONO  [01:15:03]  
 

Semua tanda tangan.  
 

736. KETUA: SALDI ISRA [01:15:03]  
 

Cukup, Pak?  
 

737. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SULIYONO [01:15:04]  
 

Cukup, Pak.  
 

738. KETUA: SALDI ISRA [01:15:06]  
 

Cukup. Terima kasih, Pak Suliono.  
Bapak Anhar?  

 
739. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ANHAR [01:15:09] 
 

Siap, yang Mulia.  
 

740. KETUA: SALDI ISRA  [01:15:10] 
 

Bapak ini saksi mandat PDIP rekapitulasi di Kabupaten Jombang.  
 

741. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ANHAR [01:15:15] 
 

Siap, Yang Mulia.  
 

742. KETUA: SALDI ISRA [01:15:17] 
 

Bapak ketika rekap di situ ada masalah enggak?  
 

743. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ANHAR [01 :15:19] 
 

Tidak ada, Yang Mulia.  
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744. KETUA: SALDI ISRA [01:15:22] 

 
Tidak ada masalah.  

 
745. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ANHAR [01:15:25] 
 

Ya.  
 

746. KETUA: SALDI ISRA [01:15:29] 
 

Bapak tanda tangan?  
 

747. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ANHAR  [01:15:26] 
 

Tanda tangan, Yang Mulia.  
 

748. KETUA: SALDI ISRA  [01:15:27] 
 

Berapa suara PDIP di situ, Pak?  
 

749. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ANHAR PDIP  [01:15:28] 
 

PDIP total 116.795, Yang Mulia.  
 

750. KETUA: SALDI ISRA  [01:15:34] 
 

Di Jombang?  
 

751. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ANHAR  [01:15:35] 
 

Di Jombang.   
 
752. KETUA: SALDI ISRA  [01:15:36] 

 
116.000?  

 
753. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ANHAR  [01:15:39] 
 

795.  
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754. KETUA: SALDI ISRA  [01:15:41] 

 
795. Kalau Nasdem?  

 
755. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ANHAR  [01:15:45] 
 

Nasdem setahu saya ketika sudah kita terima Salinan D.Hasil ... 
Salinan Hasil, Yang Mulia, itu 47.648.  
 

756. KETUA: SALDI ISRA  [01:15:58]  
 

Oke. 
Itu Saksi NasDem? 

 
757. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ANHAR [01:16:02]  
 

Saksi NasDem beratas nama, tadi karena KPU Jombang tidak 
ditanya, jadi saksi partai NasDem dari Jombang itu atas nama Pak Muji 
Santoso [sic!], kebetulan beliau juga tugas sebagai L.O., sama seperti 
saya jadi penghubung partai dengan KPU kabupaten.  
 

758. KETUA: SALDI ISRA [01:16:20]  
 

Tanda tangan, ya?  
 

759. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ANHAR [01:16:20]  
 

Tanda tangan, Yang Mulia.  
 

760. KETUA: SALDI ISRA [01:16:21]  
 

Mana KPU Kabupaten Jombang tadi? Tanda tangan ya? Tanda 
tangan Pak Muji Santoso. Ini kaca mata Bapak jatuh, sudah sampai di sini.  

Oke, silakan duduk, Pak, terima kasih.  
 

761. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ANHAR [01:16:35]  

 
Terima kasih. 

 
762. KETUA: SALDI ISRA [01:16:37]  
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Pak Anhar, ada apa lagi yang mau disampaikan?  

 
763. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ANHAR [01:16:40]  
 

Yang jelas, mohon maaf, Yang Mulia. Bahwa PDI Perjuangan sama 
seperti yang disampaikan teman dari Mojokerto, kita punya saksi itu 
terorganisir, artinya saksi kita bertahap ada semua. Jadi setiap TPS ada 2 
orang, PPK 4 orang, terus kemudian di tingkat kabupaten juga lengkap, 
Yang Mulia. Selama proses kecamatan dan kabupaten, terutama saya 
yang mengikuti di kabupaten, tidak ada keberatan dari semua saksi 
peserta pemilu yang ikut, Yang Mulia. Terima kasih, Yang Mulia.  
 

764. KETUA: SALDI ISRA [01:17:12]  
 

Terima kasih, jadi kalau setiap TPS sudah ada 2 saksi, seburuk-
buruk nasib itu sudah dapat dua suara kan? Pintar juga itu namanya, 
jangan ada kosong, saksi aja sudah bisa ngisi.  

Ada lagi yang mau disampaikan, Pak?  
 

765. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ANHAR [01:17:23]  
 

Cukup, Yang Mulia.  
 

766. KETUA: SALDI ISRA [01:17:25]  
 

Cukup.  
Pak Hermawan? Bapak ini Wakil Kepala BSPN DPC PDI Perjuang 

Kabupaten Nganjuk.  
 

767. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: HERMAWAN [01:17:34]  
 

Siap, Yang Mulia.  
 

768. KETUA: SALDI ISRA [01:17:35]  
 

Apa yang mau disampaikan, Pak?  
 

769. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: HERMAWAN [01:17:36]  
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Ya, yang mau saya sampaikan adalah laporan hasil dari para saksi 
mandat yang ditulis.  
 

770. KETUA: SALDI ISRA [01:17:35]  
 

Bapak bukan saksi mandat, ya?  
 

771. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: HERMAWAN [01:17:42]  
 

Bukan. 
 

772. KETUA: SALDI ISRA [01:17:44]  
 

Oke, tapi ini akan menceritakan apa yang dilihat orang lain.  
 

773. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: HERMAWAN [01:17:47]  
 

Ya.  
 

774. KETUA: SALDI ISRA [01:17:48]  
 

Nah, silakan Pak.  
 

775. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: HERMAWAN [01:17:53]  
 

Laporan dari hasil para saksi mandat yang ditugaskan di pleno KPU 
bahwa rekapitulasi tidak ditemukan kejadian khusus pada Formulir 
D.Keberatan atau Kejadian Khusus.  
 

776. KETUA: SALDI ISRA [01:18:06]  
 

Cukup?  
 

777. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: HERMAWAN [01:18:07]  
 

Cukup.  
  

778. KETUA: SALDI ISRA [01:18:06]  
 

Singkat padat itu namanya. Ada yang mau ditanyakan? Kuasa Pihak 
Terkait?  
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779. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ROY JANSEN SIAGIAN [01:18:12]  
 

Cukup, Yang Mulia.  
 

780. KETUA: SALDI ISRA [01:18:14]  
 

Cukup. Pemohon?  
 

781. KUASA HUKUM PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: REGGINALDO SULTAN [01:18:16]  
 

Cukup, Yang Mulia. 
 
782. KETUA: SALDI ISRA [01:18:17]  

 
Termohon?  

 
783. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [01:18:18] 

 
Cukup, Yang Mulia.  

 
784. KETUA: SALDI ISRA [01:18:20] 

 
Cukup. Nah, Bawaslu lagi.  
Pak Totok, siapa yang mau menyampaikan ini? Ya, harus diposisiin 

dong, jangan laki-laki aja ini. Udah gersang ruangan ini dari tadi. 
 

785. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [01:18:28]  
 

Betul, Yang Mulia.  
 

786. KETUA: SALDI ISRA [01:18:30]  
 

Silakan, Bu.  
 

787. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [01:18:31]  
 

Terima kasih, Yang Mulia.  
 

788. KETUA: SALDI ISRA [01:18:32]  
 

Ini dari yang semua TPS yang didalilkan di keterangan Bawaslu ada 
ke kita, ya?  
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789. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [01:18:36]  

 
Ada, Yang Mulia. Kami mengajukan penambahan alat bukti, Yang 

Mulia.  
 

790. KETUA: SALDI ISRA [01:18:40]  
 

Oke.  
 

791. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [01:18:41]  
 

Untuk C.Hasil dari 202 TPS yang didalilkan oleh Pemohon, Yang 
Mulia.  
 

792. KETUA: SALDI ISRA [01:18:45]  
 

Oke.  
 

793. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [01:18:46]  
 

Di sini ada daftar alat buktinya beserta penjelasan dari setiap TPS. 
 

794. KETUA: SALDI ISRA [01:18:47]  
 

Yang dipersoalkan Pemohon?  
 

795. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [01:18:53]  
 

Betul, Yang Mulia, apakah ada koreksi macam-macam itu sudah 
kami tuliskan, Yang Mulia.  
 

796. KETUA: SALDI ISRA [01:18:57]  
 

Oke.  
 

797. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [01:18:58]  
 

Kemudian yang kedua. Terkait dengan temuan dan penanganan 
pelanggaran di Dapil 8 DPR RI tidak ada, Yang Mulia, tidak ada temuan 
dan laporan yang terkait dengan dalil dari Pemohon.  

Kemudian yang ketiga. Seperti yang disampaikan juga oleh Pihak 
Termohon dan juga Pihak Terkait dan juga tadi sudah diaku juga oleh 
Pemohon, tidak ada keberatan baik di tingkat kecamatan, kabupaten/kota 
maupun di provinsi yang terkait dengan permohonan Pemohon.  
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Di tingkat kecamatan dan kabupaten kota ada NasDem, saksi 
NasDem keberatan di Nganjuk dan Kota Madiun ... Kota Mojokerto (...) 
 

798. KETUA: SALDI ISRA [01:19:40]  
 

Ya. 
 

799. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [01:19:41]  
 

Itu terkait dengan DPRD Kabupaten/kota, Yang Mulia.  
 

800. KETUA: SALDI ISRA [01:19:47]  
 

Bukan DPR RI? 
 

801. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [01:19:44]  
 

Bukan DPR RI, Yang Mulia.  
 

802. KETUA: SALDI ISRA [01:19:46]  
 

Untuk DPR RI semuanya tanda tangan ya, Bu?  
 

803. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [01:19:48]  
 

Semua tanda tangan di tingkat Kabupaten/kota.  
 

804. KETUA: SALDI ISRA [01:19:52]  
 

Oke. Di provinsi?  
 

805. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [01:19:51]  
 

Provinsi juga, Yang Mulia.  
 

806. KETUA: SALDI ISRA [01:19:55]  
 

Kalau tingkat Nasional tanda tangan enggak, Pak Afif, Nasdem? 
Biar Pak Afif jawab juga sedikit. 

 
807. TERMOHON: M AFIFUDDIN [01:20:02]  

 
Biasanya kalau enggak dapat kursi, enggak tanda tangan karena 

bareng beberapa saksi itu pas tanda tangan kan, banyak yang tanda 
tangan. 
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808. KETUA: SALDI ISRA [01:20:11]  
 

Oke. 
 
809. TERMOHON: M AFIFUDDIN [01:20:12]  
 

Di dapil-dapil tertentu, biasanya kalau kita lihat pakemnya kalau 
enggak dapat kursi, enggak tanda tangan, buat modal ke MK juga, kan.  
 

810. KETUA: SALDI ISRA [01:20:30]  
 

 Ya.  
 Ada lagi yang lain, Bu?  

 
811. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [01:20:49]  
 

 Cukup, Yang Mulia. Terima kasih. 
 

812. KETUA: SALDI ISRA [01:20:30]  
 

Cukup. Nah, kalau begitu selesai ini, persidangan kita. Terima 
kasih. 

Untuk Pemohon dan Saksinya. Pak apa, Pak Daim, ya.  
Pak Afif, ini kalau, Pak Afif ini kalau metode beliau ini bisa 

digunakan untuk pengelacakkan suara nih, bisa Bapak panggil suatu 
waktu Beliau ini.  
 

813. TERMOHON: M AFIFUDDIN [01:20:54]  
 

Mohon maaf, ini ada keterangan tambahan, Saksi Pemohon atas 
nama Dedi R menandatangan berita acara Bukti T-002 untuk di rekap 
nasional.  
 

814. KETUA: SALDI ISRA [01:21:00]  
 

Rekap nasional, oke. Terima kasih.  
 

815. TERMOHON: M AFIFUDDIN [01:21:00]  
 

Kan sudah dapat kursi, ya? 
 
816. KETUA: SALDI ISRA [01:21:02]  
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Ini saya rekomendasikan ini, metode yang beliau gunakan tadi Pak 
Afif. Bisa diajak berdiskusi di KPU, itu.  

Paling tidakkan untuk mencari metode yang barulah menelusuri 
kesalahan-kesalahan, begitu.  
 

817. TERMOHON: M AFIFUDDIN [01:21:13]  
 

Termasuk pilihan kalimatnya tadi, Yang Mulia.  
 

818. BAWASLU: TOTOK HARIYONO [01:21:18]  
 

Izin, Yang Mulia? 
 

819. KETUA: SALDI ISRA [01:21:18]  
 

Ya. 
 
820. BAWASLU: TOTOK HARIYONO [01:21:18]  

 
Bawaslu mau menambahkan alat bukti bisa, Yang Mulia?  

 
821. KETUA: SALDI ISRA [01:21:22]  

 
Bisa. 

 
822. BAWASLU: TOTOK HARIYONO [01:21:21]  

 
Oke, terima kasih.  

 
823. KETUA: SALDI ISRA [01:21:22]  

 
Silakan.  

 
824. KUASA HUKUM PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: REGGINALDO SULTAN [01:21:23]  
 

Izin, Yang Mulia. 
 

825. KETUA: SALDI ISRA [01:21:25]  
 

Ya. 
 
826. KUASA HUKUM PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: REGGINALDO SULTAN [01:21:26]  
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Kami tadi sebelum persidangan sudah mengajukan alat bukti 
tambahan.  
 

827. KETUA: SALDI ISRA [01:21:28]  
 

Ini mau kita sahkan.  
 

828. KUASA HUKUM PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: REGGINALDO SULTAN [01:21:30]  

 
Terima kasih. 

 
829. KETUA: SALDI ISRA [01:21:30]  

 
Bawaslu, silakan. Biar kita sahkan sekarang.  

 
830. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [01:22:02]  

 
Sambil ngambil yang tadi, Yang Mulia, ya. Izin? 

 
831. KETUA: SALDI ISRA [01:22:04]  

 
Ya. Oh, ada yang di saya, ya? Tolong dikembalikan.  
Itu untuk bukti SPPD sekaligus, itu. Yang mana itu? Yang tebal? 

Pak Aan ini yang dari Bapak ini? Sudah? Wah, sudah. Ini Bapak tuduh-
tuduh saya berbahaya nanti.  

Pemohon menambahkan Bukti P-568 sampai dengan P-581? 
 

832. KUASA HUKUM PEMOHON 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: REGGINALDO SULTAN [01:23:00]  

 
Benar, Yang Mulia. 

 
833. KETUA: SALDI ISRA [01:23:04]  

 
Ya, diketukkan palu dulu. 

 
 
 
 

Termohon menambahkan Bukti T-14 sampai dengan Bukti T-23?  
 

834. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN [01:23:15]  
 

Betul, Yang Mulia.  

KETUK PALU 1X 
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835. KETUA: SALDI ISRA [01:23:16]  
 

Nah.  
Pihak Terkait enggak ada lagi, ya?  

 
836. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 102-01-05-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ROY JANSEN SIAGIAN [01:23:20]  
  

Sudah cukup, Yang Mulia. 
 

837. KETUA: SALDI ISRA [01:23:23]  
 

 Ini kita mau periksa sebentar dulu, bukti yang dimasukkan, bukti 
tambahan dari Bawaslu. Ini Bawaslu masih diperiksa, tapi karena Bawaslu 
masih hadir nanti kita titipkan pengesahannya di sidang berikutnya, ya.  
 

838. BAWASLU: TOTOK HARIYONO [01:23:33]  
 

Siap, Yang Mulia. 
 
839. KETUA: SALDI ISRA [01:23:35]  

 
Oke. Terima kasih, semua. Terima kasih kepada Pemohon dan Para 

Saksi dan Saksinya, Kuasa Termohon dan Para Saksi, kemudian Pihak 
Terkait dengan Para Saksi. Kalau Bawaslu belum terima kasih kita, masih 
ada hubungan setelah ini. 

 Dimohon untuk bisa meninggalkan ruangan karena akan 
dilanjutkan dengan perkara berikutnya ... 
 

840. KUASA HUKUM TERMOHON: ALI NURDIN 
 

Izin meninggalkan tempat, Yang Mulia. 
 

841. KETUA: SALDI ISRA [01:23:35]  
 

Ya. 
 

842. KETUA: SALDI ISRA [01:25:00] 
 

Tolong Saksi-Saksi untuk Perkara berikutnya, Pihak-Pihaknya 
disuruh masuk ke ruangan. Ada lagi yang ditunggu? Ahli. 

KETUK PALU 1X 
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843. BAWASLU: [01:27:53] 

 
Dari Bawaslu, Yang Mulia. 

 
844. KETUA: SALDI ISRA [01:27:54] 

 
Ya, silakan. 
Tolong Saksi-Saksi untuk perkara berikutnya, Pihak-Pihaknya 

disuruh masuk ruangan. 
Kita lanjutkan. Ada lagi yang mau ditunggu? 
 

845. BAWASLU: TOTOK HARIYONO [01:23:33]  
 

Dari Bawaslu, Yang Mulia. 
 

846. KETUA: SALDI ISRA [01:27:54] 
 

Ya, silakan. 
Cukup? Ini dari Bawaslu, belum cukup, kata Pak To … sedang 

menuju, kita tunggulah sebentar. Silakan Bawaslu.  
Kita lanjutkan untuk pemeriksaan Perkara Nomor 118. Kuasa 

Pemohon, Anda menghadirkan Ahli, ya?  
 

847. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [01:29:21]  
 

Ya, Yang Mulia.  
 

848. KETUA: SALDI ISRA [01:29:22]  
 

Oke, kita cek dulu. Ini Pemohon menghadirkan 3 orang Saksi dan 1 
orang Ahli.  

Pak Taufiqurrahman? Ya, Pak, cukup.  
Pak Busro Abadin?  
Dima Akhyar? 
Bapak Dr. Adam Muhshi? ini Ahli dari Pemohon.  
Kemudian dari Termohon ada Saksi, Bapak Andi Waris … Andi 

Wasis sekarang jadi anggota KPU. KPU apa, Pak? Kabupaten, apa? 
Jember. 

Ibu Sawinda, itu KPU juga? PPK? Masih PPK, sekarang? Tapi PPK-
nya untuk pilkada, kan? Disambung, ya. Nanti ibu disumpah, ya.  

Oke, Bapak Achmad Sabil Madhurrof Alif, PPK juga? Tidak lanjut, 
ya? 
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849. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD SABIL MADHURROF ALIF 
[01:30:38]  
 
Tidak lanjut di PPK. 
 

850. KETUA: SALDI ISRA [01:30:38]  
 

Tidak mau lanjut atau tidak dilanjutkan?  
 

851. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD SABIL MADHURROF ALIF 
[01:30:41]  
 

Ndak, tidak mau daftar memang.  
 

852. KETUA: SALDI ISRA [01:30:42]  
 

Wah, tidak mau daftar. Repot katanya ngurus nya, ya? Nanti 
diambil saksinya … apa sumpahnya.  

Pihak Terkait NasDem mengajukan 4 orang saksi, Bapak Agus 
Salim? Oke. Agus Salam, mohon maaf Pak, kalau itu mata saya yang 
salah, tadi tulisannya yang salah, Pak.  

Bapak Sugiyanto Hidayatullah, Bapak Fadjar Firmansyah, Bapak 
Syaifullah.  

Oke, dimohon kesediaan semua Saksi, ya, kecuali Bapak Andi 
Wasis, oh sori, Pak Andi Wasis. Selebihnya, mohon kesediaan untuk 
diambil sumpahnya termasuk Ahli.  

Silakan ke depan. Mohon kesediaan, Yang Mulia Pak Ridwan. Oke, 
sekarang diambil dulu untuk saksi. Silakan, Yang Mulia.  
 

853. HAKIM ANGGOTA: RIDWAN MANSYUR [01:31:57]  
 
Baik, seluruhnya untuk Bapak dan Ibu Saksi ikuti saya menuntunkan lafal 
sumpah.  
“Bismillahirrahmaanirrahiim. Demi Allah, saya bersumpah sebagai Saksi 
akan memberikan keterangan yang sebenarnya, tidak lain daripada yang 
sebenarnya.” 
 

854. SAKSI BERAGAMA ISLAM BERSUMPAH [01:32:00]  
 
Bismillahirrahmaanirrahiim. Demi Allah, saya bersumpah sebagai Saksi 
akan memberikan keterangan yang sebenarnya, tidak lain daripada yang 
sebenarnya. 
 

855. HAKIM ANGGOTA: RIDWAN MANSYUR [01:32:28]  
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Untuk Ahli. Baik, ikuti lafal sumpah Ahli.  
“Bismillahirrahmaanirrahiim. Demi Allah, saya bersumpah sebagai 

Ahli akan memberikan keterangan yang sebenarnya, sesuai dengan 
keahlian saya.” 
 

856. AHLI BERAGAMA ISLAM BERSUMPAH [01:32:28] 
 

Bismillahirrahmaanirrahiim. Demi Allah, saya bersumpah sebagai 
Ahli akan memberikan keterangan yang sebenarnya, sesuai dengan 
keahlian saya.  
 

857. HAKIM ANGGOTA: RIDWAN MANSYUR [01:32:55]  
 

Terima kasih, Yang Mulai Ketua.  
 

858. KETUA: SALDI ISRA [01:32:59]  
 

Terima kasih.  
Para Saksi dan Ahli, dipersilakan kembali ke tempat.  
Tadi Termohon, sudah, ya, Pak Afif sudah. Pihak Terkait sudah. 

Bawaslu, ada yang baru masuk? Namanya Pak? silakan.  
Wah Pak Afif sudah kasih ke Ibu aja, ini lagi.  

 
859. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [01:33:40]  

 
Terima kasih, Yang Mulia, ada alat bukti tambahan.  

 
860. KETUA: SALDI ISRA [01:33:43]  

 
Bukan, memperkenalkan dulu, Bu. 

 
861. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [01:33:44]  

 
Yang hadir, Yang Mulia. 
 

862. KETUA: SALDI ISRA [01:33:45]  
 

Ya.  
 

863. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [01:33:45]  
 

 Terima kasih, Yang Mulia. Yang hadir saat ini ada Ibu Devi dari 
Bawaslu Jember, dan juga Ibu Ulum dari Bawaslu Jember, dan juga ada 
Bapak Fenda dari staf sekretariat Bawaslu Jawa Timur, Yang Mulia. 
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Kemudian satu lagi, Bapak Gesang dari staf sekretariat Bawaslu Jember. 
Terima kasih, Yang Mulia.  
 

864. KETUA: SALDI ISRA [01:34:10]  
 

Cukup. Dari KPU ada yang baru Pak Afif?  
Tidak ada, ya. Oke, sebagaimana biasa, kita minta dulu kesediaan 

Ahli untuk menyampaikan keterangan. Waktu maksimal 7 menit, silakan.  
 

865. AHLI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ADAM MUHSHI [01:34:27]  
 

Baik. Terima kasih, Yang Mulia. Assalamualaikum wr. wb.  
 

866. KETUA: SALDI ISRA [01:34:31]  
 

Waalaikumsalam wr. wb.  
 

867. AHLI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ADAM MUHSHI [01:34:33]  
 

Izin, saya untuk menyampaikan keterangan saya sebagai ahli 
berkenan dengan Perkara Nomor 118-01 dan seterusnya/2024 ini. Saya 
awali keterangan ini dengan menyampaikan sebuah teori bahwa ada teori 
keabsahan yang saya kaitkan dengan perkara ini. Berdasarkan teori 
keabsahan ini, maka dalam konteks Keputusan KPU RI Nomor 360 Tahun 
2024, itu maka berdasarkan asas vermoeden van rechtmatigheid atau 
asas Preasumtio Iustae Causa, dia secara legal formal memang harus 
dianggap sah. Kenapa harus dianggap sah? Karena dia di … disahkan atau 
dikeluarkan oleh lembaga yang memang berundang, yaitu Pihak 
Termohon KPU. Akan tetapi berbicara tentang asas Preasumtio Iustae 
Causa itu tidak kemudian asas itu berlaku mutlak. Kenapa? Karena ada … 
bicara tentang teori keabsahan itu ada tiga komponen yang harus 
dipenuhi, yaitu aspek wewenang, kemudian yang kedua adalah aspek 
prosedur, dan yang ketiga adalah aspek substansi.  

Nah, memang betul bahwa pihak Termohon itu punya kewenangan 
atau memiliki kewenangan untuk mengambil keputusan, mengeluarkan 
keputusan ini, tetapi ada aspek prosedur …… aspek Substansi yang … 
kami pikir … dilanggar. Jadi, ada persoalan dalam Aspek Prosedur dan 
Aspek Substansinya. Persoalan yang pertama yaitu, berkenan dengan 
Aspek Prosedur. Aspek Prosedur adalah yaitu dapat ditunjukkan misalnya 
dengan melihat fakta-fakta yang diajukan oleh Pihak Pemohon. Seperti, 
misalnya Pihak Pemohon telah mengajukan keberatan Catatan Kejadian 
Khusus di tingkat PPK Kecamatan Kaliwates pada tanggal 2 Maret 2024. 
Kemudian Pemohon juga telah mengajukan pengaduan laporan ke 
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Bawaslu Kabupaten Jember bertanda bukti penyampaian laporan dari 
Bawaslu Jember Nomor 020/LP/PL/Kab/16.16/3/2024 tertanggal 4 Maret 
2024. Sebagaimana tertuang dalam angka 8 permohonan dari Pemohon.  

Kemudian yang ketiga. Pemohon juga telah mengajukan surat 
keberatan atau catatan kejadian khusus di tingkat KPU Kabupaten Jember 
pada tanggal 6 Maret 2024 sebagaimana tertuang dalam angka 9, 
permohonan dari Pemohon. Nah, upaya-upaya yang telah dilakukan oleh 
Pemohon tersebut telah diabaikan oleh Termohon. Ini oleh Termohon dan 
Bawaslu RI ini sebagaimana tertuang dalam angka 11 permohonan dari 
Pemohon. Pengabaian atau pembiaran Termohon dan Bawaslu RI 
terhadap upaya yang telah dilakukan oleh Pemohon menyebabkan 
Keputusan KPU RI Nomor 360 tahun 2024 adalah cacat prosedur. Cacat 
prosedur berupa pengabaian atau pembiaran oleh Termohon dan Bawaslu 
RI terutama berkenan dengan Asas Demokrasi. Dalam hal ini, saya 
mengutip pendapat dari Filipus M. Hajon yang menyatakan bahwa asas 
Umum Prosedur bertumpu atas tiga landasan utama hukum administrasi 
yaitu. Yang pertama Asas Negara Hukum, kemudian Asas Demokrasi dan 
yang ketiga adalah Asas Instrumental. Asas Demokrasi, berkenan dengan 
asas keterbukaan sehingga dibutuhkan sarana peran serta seperti sarana 
keberatan, sarana dengar pendapat, dan lain-lain. 

Nah, berdasarkan pendapat ini, pengabaian atau pembiaran 
Termohon dan Bawaslu RI atas upaya-upaya yang dilakukan oleh 
Pemohon jelas bertentangan dengan Asas Demokrasi yang tentu saja 
mengakibatkan adanya cacat prosedur. cacat prosedur yang telah 
dilakukan oleh Termohon tersebut telah bersinggungan pula dengan aspek 
substansi dan menyebabkan terjadinya cacat substansi.  

Secara teoritik, cacat substansi suatu produk hukum itu berkenan 
dengan apa dan untuk apa? Berkaitan dengan hal ini, Filipus M. Hajon 
menyatakan bahwa aspek substansial menyangkut apa dan untuk apa? 
Dikatakan olehnya bahwa cacat substansial menyangkut apa adalah 
tindakan sewenang-wenang dan cacat substansial, menyangkut untuk apa 
adalah tindakan penyalahgunaan wewenang. Tindakan sewenang-wenang 
Termohon tampak dalam kesalahan penulisan (kesalahan input perolehan 
suara) yang dilakukan oleh Termohon sehingga menyebabkan terjadinya 
penambahan suara atau penggemlungan … penggelembungan suara 
untuk Partai NasDem sebagaimana tertuang dalam angka 6 permohonan 
dari Pemohon. Penambahan suara … penggelembungan suara yang 
dilakukan oleh Termohon mengakibatkan kerugian bagi Pemohon.  

Berdasarkan hal tersebut telah nyata bahwa penambahan suara 
atau penggelembungan suara yang dilakukan oleh Termohon untuk Partai 
NasDem sebagaimana tertuang dalam angka 6 permohonan dari Pemohon 
termasuk cacat substansi. Kesalahan penulisan yang dilakukan Termohon 
sehingga menyebabkan …… penambahan suara, penggelembungan suara 
untuk Partai NasDem, tentu saja berkenan dengan parameter, apa? Yang 
bermakna telah terjadi tindakan semenang-wenang (…) 
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868. KETUA: SALDI ISRA [01:40:10]  

 
2 menit lagi, ya, Ahli. 

 
869. AHLI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ADAM MUHSHI [01:40:11]  
 

Baik, Yang Mulia. 
Tindakan Semenang-wenang parameternya adalah rasionalitas 

dimana dalam konteks ini tidak logis apa yang dilakukan oleh Termohon. 
Kenapa saya katakan tidak logis karena sudah seharusnya dari data C-1, 
itu kemudian dia harus konsisten sampai di rekapitulasi tahap atau 
jenjang-jenjang berikutnya. Jadi, harus konsisten dari apa yang tertuang 
dalam C.Hasil. 

Berdasarkan hal itu, maka berikutnya saya memberikan keterangan 
tentang implikasi hukum. Dapat dikatakan bahwa cacat hukum keputusan 
KPU RI Nomor 360 Tahun 2024 tidak hanya berkenan dengan aspek 
prosedur semata, tapi telah menyentuh pada aspek substantif. Artinya 
bahwa cacat hukum keputusan KPU 360 Tahun 2024 dalam hal ini 
sepanjang penetapan perolehan suara Partai NasDem, Dapil 1 Kabupaten 
Jember, berkeling dan dengan persoalan keadilan. 

Oleh sebab itu, sudah seyogianya keputusan tersebut 
dianulir.Karena keabsahan suatu produk hukum yang diamankan oleh 
asas vermoeden van Rechmatigid atau preisumso Justa Causa, idealnya 
apabila ia koheren dengan keadilan. Hal ini sesuai dengan pemaknaan 
asas Preisumso Justa Causa secara substantif yaitu Rechmatigidnya 
(hukum atau keadilan), tidak lagi sebatas wetmatigheid-nya. 

Pemaknaan asas Preisumso Justa Causa pada aspek 
Rechmatigidnya, dalam kurung hukum atau keadilan tentu saja bahkan 
menjadi suatu keharusan dalam negara hukum Pancasila karena keadilan 
sebagai esensi hukum secara normatif telah ditegaskan baik dalam 
Undang-Undang Dasar 45, maupun dalam peraturan-peraturan 
pelaksanaan di bawahnya. 
 

870. KETUA: SALDI ISRA [01:42:10]  
 

Cukup, ya?  
 

871. AHLI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ADAM MUHSHI [01:42:11]  
 

Cukup, Yang Mulia. 
 

872. KETUA: SALDI ISRA [01:42:12]  
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Terima Kasih.  
Nah, Saudara Ahli ini tradisi di kita itu tidak di dalam … nih jadi 

keterangan Ahli itu akan digunakan oleh Hakim untuk memahami 
keseluruhan permohonan ini. Jadi terima kasih, kalau ada kesibukan lain 
dipersilakan meninggalkan ruangan. Nanti kalau mau mengikuti kasus 
konkretnya dipersilakan. Jadi, kita dari awal tidak ada tanya jawab dengan 
… apa … dengan Ahli, itu kebutuhannya, kebutuhan Hakim, ya, cukup. 
 

873. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [01:42:48]  
 

Yang Mulia, izin, apakah Kuasa Hukum Pemohon, 1 pertanyaan 
diberikan kesempatan, Yang Mulia? 
 

874. KETUA: SALDI ISRA [01:42:54]  
 

Tidak, ya, cukup untuk kami. 
 

875. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [01:42:57]  
 

Baik, Yang Mulia. 
 

876. KETUA: SALDI ISRA [01:42:58]  
 

Terima Kasih, kalau Ahli mau ikut boleh. Tapi, kalau mau ada 
kepentingan lain juga boleh meninggalkan ruangan. Terima Kasih atas 
keterangan Ahlinya.  

Kita masuk sekarang untuk memeriksa Saksi Pemohon, siapa yang 
dulu saksinya? 
 

877. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [01:43:18]  
 

Yang Mulia, izin, Ahli meninggalkan tempatnya. 
 

878. KETUA: SALDI ISRA [01:43:20]  
 

Terima Kasih banyak.  
 

879. AHLI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ADAM MUHSHI [01:43:22]  
 

Terima Kasih, Yang Mulia. 
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880. KETUA: SALDI ISRA [01:43:23]  

 
Ya, sama-sama. Siapa dulu yang mau diperiksa? 

 
881. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: MUHAJIR [01:43:31]  
 

Baik, Yang Mulia. 
 

882. KETUA: SALDI ISRA [01:43:32]  
 

Itu, honoral Ahli sudah diselesaikan belum? 
 

883. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [01:43:34]   
 

Sudah, Yang Mulia. Saksi atas nama Taufiqurrahman, Yang Mulia. 
 

884. KETUA: SALDI ISRA [01:43:37]  
 

Itu, paling penting itu. Soalnya saya ini mantan Ahli juga sih 
sebetulnya. Kalau ada bisik-bisik menjelang pergi itu, kayaknya ada yang 
belum beres.  

Pak Taufiqurrahman, silakan, Pak. 
 

885. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: TAUFIQURRAHMAN [01:43:50]  
 

Terima Kasih, Ketua. 
 

886. KETUA: SALDI ISRA [01:43:51]  
 

Pak Taufiqurrahman. 
 

887. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: TAUFIQURRAHMAN [01:43:53]  
 

Ya. 
 

888. KETUA: SALDI ISRA [01:43:54]  
 

Bapak ini Saksi Mandat, ya?  
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889. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: TAUFIQURRAHMAN [01:43:57]  
 

Ya. 
 

890. KETUA: SALDI ISRA [01:43:58]  
 

Golkar di mana? 
 

891. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: TAUFIQURRAHMAN [01:43:59]  
 

Di Kecamatan Kaliwates. 
 

892. KETUA: SALDI ISRA [01:44:00]  
 

Kecamatan Kaliwates? 
 

893. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: TAUFIQURRAHMAN [01:44:02]  
 

Betul.  
 

894. KETUA: SALDI ISRA [01:44:03]  
 

Kabupaten Jember.  
 

895. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: TAUFIQURRAHMAN [01:44:04]  
 

Betul.  
 

896. KETUA: SALDI ISRA [01:44:04]  
 

Ini kita sekarang bersengketa soal untuk pengisian Anggota DPRD 
Kabupaten Jember.  
 

897. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: TAUFIQURRAHMAN [01:44:11]  
 

Siap.  
 

898. KETUA: SALDI ISRA [01:44:11]  
 

Silakan, Pak. Apa yang mau Pak sampaikan?  
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899. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: TAUFIQURRAHMAN [01:44:15]  
 

Yang saya ketahui bahwasannya di Kecamatan Kaliwates itu ada 
ketidaksesuaian dari angka perolehan dari calon legislatif. Untuk itu 
karena kita hanya mengetahui bahwasannya waktu yang diperlukan itu 
sangat mepet sekali dan dari kecamatan itu seharusnya sudah selesai dan 
berlarut karena berkepanjangan, akhirnya suara itu tidak jelas, akhirnya 
apa? Ada semacam ketidaksamaan dari salinan C-1 dengan D.Hasil.  
 

900. KETUA: SALDI ISRA [01:45:00]  
 

Salinan C.Hasil?  
 

901. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: TAUFIQURRAHMAN [01:45:01]  
 

Ya.  
 

902. KETUA: SALDI ISRA [01:45:02]  
 
Dengan D.Hasil?  
 

903. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: TAUFIQURRAHMAN [01:45:02]  
 

Ya.  
 

904. KETUA: SALDI ISRA [01:45:03]  
 

Itu berapa sih perbedaannya yang tidak cocok itu?  
 

905. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: TAUFIQURRAHMAN [01:45:07]  
 

Untuk kami tidak bisa menjelaskan, tapi ada perbedaan karena dari 
saksi Partai Demokrat itu mengatakan bahwa ini kok tidak sesuai dengan 
yang ada. Kami hanya sebagai dari Partai Golkar hanya mengikuti, ”Oh, 
ada ketidak cocokan itu dari bagian daripada (...)  
 

906. KETUA: SALDI ISRA  [01:45:23]  
 

Bapak Saksi Mandat di tingkat apa, Pak?  
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907. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: TAUFIQURRAHMAN [01:45:24]  
 

Di tingkat kecamatan.  
 

908. KETUA: SALDI ISRA [01:45:26]  
 

Kecamatan? Kalau Bapak Saksi Mandat di tingkat Kecamatan 
berarti Bapak kan tahu peristiwa-peristiwa yang terjadi di kecamatan, ya?  
 

909. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: TAUFIQURRAHMAN [01:45:33]  
 

Ya.  
 

910. KETUA: SALDI ISRA [01:45:34]  
 

Ketika dilakukan rekap di Kecamatan, kecamatan apa Bapak?  
911. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: TAUFIQURRAHMAN [01:45:39]  
 

Kaliwates.  
 

912. KETUA: SALDI ISRA [01:45:40]  
 

Kaliwates. Ketika dilakukan rekap di Kecamatan Kaliwates itu ada 
gak dilakukan pembetulan terhadap suara ... perolehan suara di TPS-TPS 
tertentu?  
 

913. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: TAUFIQURRAHMAN [01:45:54]  
 

Itu dari hasil C-1 yang disampaikan ke hasil dari D-1 itu ada 
ketidaksamaan begitu (...)  

 
914. KETUA: SALDI ISRA [01:46:05]  

 
Ya.  

 
915. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: TAUFIQURRAHMAN [01:46:05]  
 

Dari Partai Demokrat. Kami tidak berhak untuk memberikan 
penjelasan karena kami dari Golkar tidak ada permasalahan jadi 
memberikan apa namanya tanggapan begitu saja, Yang Mulia.  
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916. KETUA: SALDI ISRA [01:46:16]  

 
Oke. Di Golkar gak ada masalah, ya?  

 
917. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: TAUFIQURRAHMAN [01:46:18]  
 

Tidak ada masalah.  
 

918. KETUA: SALDI ISRA [01:46:19]  
 

Bapak tanda tangan, ya?  
 

919. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: TAUFIQURRAHMAN [01:46:20]  
 

Tanda tangan, Yang Mulia.   
 
920. KETUA: SALDI ISRA [01:46:21]  

 
Oke, terima kasih. Ada yang mau sampaikan lagi Pak?  

 
921. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: TAUFIQURRAHMAN [01:46:24]  
 

Tidak ada.  
 

922. KETUA: SALDI ISRA [01:46:25]  
 

Cukup. Terima kasih Pak Taufiqurrahman. Sekarang Pak Busro.  
Pak Busro, Bapak Saksi Mandat partai apa, Pak?  

 
923. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:46:38]  
 

Partai Demokrat.   
 

924. KETUA: SALDI ISRA [01:46:39]  
 

Di mana, Pak?  
 

925. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:46:40]  
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Di tingkat Kabupaten Jember.   
 

926. KETUA: SALDI ISRA [01:46:42]  
 

Kabupaten Jember.   
 

927. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:46:44]  
 

Pada rekapilasi Kabupaten Jember.  
  

928. KETUA: SALDI ISRA [01:46:45] 
 

Oke, Saksi Mandat, ini saya tulis SM saja. Mandat Partai Demokrat 
di Kabupaten Jember. Apa yang mau Bapak jelaskan terkait dengan 
permohonan ini?  
 

929. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN  [01:46:59]  
 

Baik. Izin, Yang Mulia.  
 

930. KETUA: SALDI ISRA [01:47:00]  
 

Ya.  
931. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:47:01]  
 

Assalamualaikum wr. wb.  
 

932. KETUA: SALDI ISRA [01:47:03]  
 

Waalaikumssalam.  
 

933. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:47:04]  
 

Selamat siang, bahwasannya saya Busro Abadin selaku Saksi 
Mandat dari Partai Demokrat di tingkat rekapitulasi Kabupaten Jember. 
Bahwasannya rekapitulasi Kabupaten Jember itu dilaksanakan mulai 
tanggal 29 Februari sampai dengan tanggal 6 Maret 2024 bertempat di 
Hotel Aston dan pada tanggal 4 Maret 2024, tepat pada pukul 11.15 WIB, 
saya membersamai Ketua DPC Partai Demokrat Kabupaten Jember 
beserta juga beberapa pengurus DPC Partai Demokrat Jember melaporkan 
terkait adanya penggelembungan suara di 23 TPS.  
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934. KETUA: SALDI ISRA [01:47:50]  

 
Oke.  
 

935. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:47:50]  
 
Laporan ini kami sampaikan kepada Bawaslu Kabupaten Jember. Yang 
mana penggelembungan di 23 TPS ini menguntungkan Partai Nasdem dan 
merugikan Partai Demorat. 
 

936. KETUA: SALDI ISRA [01:48:03]  
 

Oke.  
 

937. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:48:04]  
 

Kami datang ke kantor Bawaslu, Kabupaten Jember, pada saat itu 
berpindah tempat di Hotel Aston.  
 

938. KETUA: SALDI ISRA [01:48:07]  
 

Ini setelah di tingkat ... setelah rekap di kabupaten, ya?  
 

939. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:48:12]  
 

Setelah kecamatan. Sebelum (...) 
 

940. KETUA: SALDI ISRA [01:48:18]  
 

Sebelum. 
 

941. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:48:19]  
 

Kaliwates, di tingkat kabupaten dimulai.  
 

942. KETUA: SALDI ISRA [01:48:21]  
 

Sebelum rekap di tingkat kabupaten dimulai. Bapak menemukan 
ada penggelembungan? 
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943. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:48:21]  

 
Ya. 
 

944. KETUA: SALDI ISRA [01:48:23]  
 

Nah, pertanyaan saya sekarang, ketika rekap di tingkat kecamatan, 
saksi Bapak tanda tangan nggak?  
 

945. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:48:33]  
 

Saksi kecamatan tidak tanda tangan dan mengisi form keberatan.  
 

946. KETUA: SALDI ISRA [01:48:34]  
 

Mengisi form keberatan.  
 

947. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:48:38]  

 
Saya pun juga sama.  

 
948. KETUA: SALDI ISRA [01:48:38]  

 
Ya, tunggu dulu Pak. Jangan pelan-pelan gitu Pak. Jadi saksi Partai 

Demokrat tidak tanda tangan di Kecamatan Kaliwates?  
 

949. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN  
 

Tidak, tanda tangan.  
 

950. KETUA: SALDI ISRA [01:48:52]  
 

Itu di Kecamatan Kaliwates, berapa jumlah TPS, Pak?  
 

951. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:48:55]  
 

23 TPS, Yang Mulia. 
 

952. KETUA: SALDI ISRA [01:48:52]  
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Kecamatan Kaliwates?  
 

953. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:48:56]  
 

Di Kecamatan Kaliwates, meliputi 5 kelurahan.  
 

954. KETUA: SALDI ISRA [01:49:03]  
 

5 kelurahan, berapa TPS? 
 

955. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:49:00]  
 

Di Jember Kidul itu ada 6 TPS.  
 

956. KETUA: SALDI ISRA [01:49:02]  
 

Totalnya keseluruhan Pak yang saya tanya. Kecamatan Kaliwates 
berapa TPS Pak? . Jumlah total TPS di Kecamatan Kaliwates?  
 

957. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:49:13]  
 

362, se-Kecamatan Kaliwates.  
  

958. KETUA: SALDI ISRA [01:49:15] 
 

 362?  
 

959. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:49:16]  
 

Ya. 
 

960. KETUA: SALDI ISRA [01:49:18]  
 

Oke, pertanyaan saya berikutnya.  
Bapak bisa menginformasikan kepada kami, dari 362 ini berapa TPS 

yang Demokrat mengirimkan Saksi Mandatnya?  
 

961. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:49:34]  
 

Dari 362?  
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962. KETUA: SALDI ISRA [01:49:36]  
 

Ya. 
 

963. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:49:39]  
 

Kami tidak mengetahui hal tersebut karena di DPC Partai Demokrat 
sudah ada badan saksi. 
 

964. KETUA: SALDI ISRA [01:49:45]  
 

Oke, jadi Bapak tidak tahu, ya?  
 

965. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:49:47]  

 
Saya sebagai Saksi Partai Demokrat, di tingkat kabupaten. 
 

966. KETUA: SALDI ISRA [01:49:50]  
 

Ini penting bagi kita Pak, kalau kita Hakim itu menelusuri dari awal, 
Pak.  
 

967. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:49:52]  
 

Kalau terkait 23 TPS yang belum ada saksi dari Partai Demokrat itu 
ada, cuman ada 10 yang belum ada. Tapi, Alhamdulillah terkait C.Hasil 
kami dibantu oleh Partai Demokrat untuk menyandingkan antara D.Hasil 
dengan C.Hasil.  
 

968. KETUA: SALDI ISRA [01:50:08]  
 

Bapak ini dengar pertanyaan saya dulu, Pak. Bapak itu mendengar 
kami untuk menyelesaikan perkara ini.  
 

969. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:50:13]  

 
Siap. 

 
970. KETUA: SALDI ISRA [01:50:15]  
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Nah, pelan-pelan. Nah, dari berapa tadi yang bermasalah TPS-nya?  
 

971. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:50:19]  
 

23 TPS.  
 

972. KETUA: SALDI ISRA [01:50:21]  
 

23 TPS yang itu menimbulkan keberatan. Dari 23 TPS ini berapa, 
apakah semua TPS ini saksi Demokrat ada di setiap TPS?  
 

973. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:50:32]  

 
Tidak ada.  

 
974. KETUA: SALDI ISRA [01:50:34]  

 
Tidak ada. 

 
975. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:50:33]  
 

Yang tidak ada itu 10 TPS dari 23 TPS. Berati 13 ada (...) 
 

976. KETUA: SALDI ISRA [01:50:38]  
 

Oke, sebentar pelan-pelan Pak. 10 tidak ada ya, berarti 13 ada. 
Begitu Pak, ya? 
 

977. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:50:44]  
 

Betul, Yang Mulia. 
 

978. KETUA: SALDI ISRA [01:50:46]  
 

Dari 13 TPS yang ada saksi Partai Demokrat, berapa orang yang 
tanda tangan Pak di TPS? 
 

979. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:50:53]  
 

Semuanya tanda tangan dari 13.  
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980. KETUA: SALDI ISRA [01:50:55]  

 
Semuanya tanda tangan, berarti tidak ada yang tidak tanda tangan, 

ya dari yang ada.  
 

981. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:50:59]  
 

Meskipun ada beberapa TPS itu saksi Partai Demokrat tidak tanda 
tangan sesuai dengan nomor urut partai.  
 

982. KETUA: SALDI ISRA [01:51:00]  
 

Ini pertanyaan saya saja dulu. Bapak ini orang nanyanya segini, 
jawabnya segini.  
 

983. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:51:08]  

 
Siap. 
 

984. KETUA: SALDI ISRA [01:51:10]  
 

Nanti kebanyakan ngomong bisa salah Pak. Jadi kalau ditanya A, 
jawabnya A saja dulu. Nanti akan sampai juga ke sana.  
 

985. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:51:19]  

 
Siap, Yang Mulia. 
 

986. KETUA: SALDI ISRA [01:51:21]  
 

Jadi tadi dari 23, 10 tidak ada saksi Partai Demokrat, 13 ada saksi. 
Dari 13 yang ada saksi itu 13, 13 tanda tangan di TPS.  
 

987. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:51:36]  

 
Tanda tangan. 
 

988. KETUA: SALDI ISRA [01:51:37]  
 

Artinya dari 13 itu tidak ada keberatan di TPS, ya?  
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989. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:51:39]  
 

Tidak ada keberatan. 
 

990. KETUA: SALDI ISRA [01:51:39]  
 

Nah, dari 13 TPS ini yang ditanda tangan itu, Bapak kan keberatan 
gara-gara yang 13 ini kan? Di antara yang 13 ini kan?  
 

991. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:51:50]  

 
Betul, Yang Mulia.  
 

992. KETUA: SALDI ISRA [01:51:51]  
 

Sehingga kemudian Bapak tidak tanda tangan di tingkat 
kabupaten?  

 
993. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:51:55]  
 

Kabupaten.  
 

994. KETUA: SALDI ISRA [01:51:55]  
 

Oke, itu klir sampai di situ, ya?  
 

995. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:51:58]  
 

klir.  
 

996. KETUA: SALDI ISRA [01:51:59]  
 
Nah, apa yang menyebabkan Bapak tidak tanda yang 23 TPS itu?  
 

997. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:52:06]  
 
Yang pertama, terkait laporan kami ke Bawaslu belum ditindaklanjuti 
sampai dengan saat ini, tidak diregistrasi, dan tidak ada pemberitahuan 
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kepada DP ... Ketua DPC Partai Demokrat, baik secara lisan maupun 
secara tertulis.  
 

998. KETUA: SALDI ISRA [01:52:17]  
 
Oke. Kapan Bapak melaporkan itu?  
  

999. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:52:20]  
 
Tanggal 4 Maret 2024 pada pukul 11.15 WIB (...)  
 

1000. KETUA: SALDI ISRA [01:52:26]  
 
24 Maret 2024, 11.15 WIB. Hapal sekali Bapak detail-detailnya.  
 

1001. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:52:33]  
 
Ada bukti penampilan laporannya.  
 

1002. KETUA: SALDI ISRA [01:52:35]  
 
Ya. Santai Pak. Nah, Bapak melaporkan ini setelah rekap di kecamatan?  
 

1003. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:52:42]  
 
Setelah selesai rekap di Kecamatan Kaliwates.  
 

1004. KETUA: SALDI ISRA [01:52:44]  
 
Setelah rekap di kecamatan, ya?  
 

1005. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:52:46]  

 
Ya. 
 

1006. KETUA: SALDI ISRA [01:52:46]  
 
Artinya ketika prosesnya masih dari TPS ke kecamatan, Bapak tidak 
melaporkan apa-apa, ya?  
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1007. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:52:53]  

 
Tidak.  
 

1008. KETUA: SALDI ISRA [01:52:53]  
 
Oke. Lalu setelah dilaporkan gimana?  
 

1009. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:52:58]  
 
Setelah melaporkan, masih tetap pada tanggal 4 Maret (...)  
 

1010. KETUA: SALDI ISRA [01:53:00]  
 

  Ya. 
 
1011. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:53:01]  
 
 2024, kami ada pergantian saksi waktu rekapitulasi kabupaten.  
 

1012. KETUA: SALDI ISRA [01:53:09]  
 

 Oke. 
 

1013. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:53:09]  
 
 Tepat pada pukul 18.00 WIB. Jadi (...)  
 

1014. KETUA: SALDI ISRA [01:53:14]  
 
 Jadi, ada pergantian saksi, ya? Itu Saksi Mandat Bapak berapa di 
kabupaten itu? Berapa orang?  
 

1015. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:53:19]  
 
 Ada sekitar 6 orang.  
 

1016. KETUA: SALDI ISRA [01:53:22]  
 
 6 orang saksi, ya?  
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1017. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:53:23]  
 
 Total keseluruhan 6 orang saksi.  
 

1018. KETUA: SALDI ISRA [01:53:25]  
 
 6 orang itu yang diganti yang mana?  
 

1019. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:53:28]  
 
 Atas nama Abdul Aziz [sic!] dan atas nama Ali Rahmat [sic!].  
 

1020. KETUA: SALDI ISRA [01:53:31]  
 
 Jadi yang dari 6 itu 2 orangnya diganti?  
 

1021. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:53:35]  
 
 Diganti.  
 

1022. KETUA: SALDI ISRA [01:53:35]  
 

 Oke. 
 
1023. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:53:36]  
 
 Kepada saya dan atas nama Pak Muchtar [sic!], penggantinya.  
 

1024. KETUA: SALDI ISRA [01:53:39]  
 
 Oke. Oh, itu Bapak masuk pengganti kalau begitu, ya?  
 

1025. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:53:41]  
 
 Betul, Yang Mulia. 
 

1026. KETUA: SALDI ISRA [01:53:44]  
 
 Oke. Apa lagi yang mau Bapak sampaikan?  



114 
 

 
 

 
1027. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:53:47]  
 
Jadi, ketika waktu rekapitulasi Kecamatan di Kaliwates, pada proses 
pergantian saksi tersebut, pada 18.00 WIB, Ketua DPC Partai Demokrat 
telah mengirimkan foto surat mandat saya dan Pak Muchtar [sic!] kepada 
Ketua KPU Kabupaten Jember (...)  
 

1028. KETUA: SALDI ISRA [01:54:05]  
 

Ya, oke. 
 
1029. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:54:05]  
 
By WhatsApp dan mempersilahkan Ketua KPU Kabupaten Jember untuk 
mengganti saksi dan memperbolehkan.  
 

1030. KETUA: SALDI ISRA [01:54:07]  
 

Oke. 
 
1031. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:54:13]  
 
Tidak ad (...)  
 

1032. KETUA: SALDI ISRA [01:54:14]  
 

Sekarang kita tidak persalahkan saksi, Pak. Apa yang jadi masalah di 
rekap tingkat kabupaten itu?  
 

1033. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:54:19]  

 
Pada wak (...)  

 
1034. KETUA: SALDI ISRA [01:54:19]  
 

Sehingga Bapak tidak tanah tangan?  
 

1035. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:54:20]  
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Pada waktu rekap tingkat kabupaten, saya tidak diberikan hak berbicara 
pada saat di forum.  
Pada waktu itu yang mempersoalkan surat mandat saya yaitu salah satu 
Komisioner Bawaslu atas nama Ibu Umul Mukminat.  
 

1036. KETUA: SALDI ISRA [01:54:37]  
 
Umul Mukminat. Apa lagi, Pak?  
 

1037. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:54:40]  

 
Jadi, saya tidak diberi ... diberi hak bicara dan diminta surat mandat saya 
hardcopy-nya oleh (...)  
 

1038. KETUA: SALDI ISRA [01:54:46]  
 
Tolong HP-HP nya di-off-kan semua, ya.  
Terus?  
 

1039. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:54:50]  
 
Surat mandat saya diminta oleh pimpinan sidang pada waktu itu dan saya 
berikan hardcopy tersebut, namun tetap tidak diberikan hak berbicara.  
 

1040. KETUA: SALDI ISRA [01:55:00]  
 
Oke. Tidak diberikan hak berbicara, ya. Lalu di Kabupaten akhirnya diapa 
… di Demokrat dapat berapa suara, Pak?  
 

1041. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:55:10]  
 
Untuk di kabupaten Demokrat tetap untuk suaranya yaitu 12.672.  
 

1042. KETUA: SALDI ISRA [01:55:19]  
 
Oke.  
 

1043. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:55:19]  
 
Tidak ada perubahan.  
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1044. KETUA: SALDI ISRA [01:55:21]  
 
Tidak ada perubahan, mulai suara setelah rekap kecamatan sampai pro ... 
kabupaten tidak ada perubahan, ya?  
 

1045. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:55:27]  

 
Tidak ada perubahan.  
 

1046. KETUA: SALDI ISRA [01:55:27]  
 
Dari TPS juga enggak ada perubahan?  
 

1047. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:55:27]  

 
Tidak ada perubahan.  
 

1048. KETUA: SALDI ISRA [01:55:31]  
 
Nah, kenapa keberatan, Pak? Orang tidak ada perubahan?  

 
1049. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:55:34]  
 
Karena ada penggelembungan suara oleh Partai NasDem.  
 

1050. KETUA: SALDI ISRA [01:55:40]  
 

Oh. 
 
1051. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:55:40]  
 
Yang mana (...)   
 

1052. KETUA: SALDI ISRA [01:55:40]  
 
Penggelembungan suara oleh Partai NasDem?  
 

1053. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:55:42]  

 
Di Partai NasDem.  
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1054. KETUA: SALDI ISRA [01:55:43]  
 

Oke.  
 
1055. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:55:46]  
 
Di Partai NasDem.  
 

1056. KETUA: SALDI ISRA [01:55:44]  
 
Menggelembunganya dari berapa ke berapa, Pak?  
 

1057. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:55:52]  
 
Dar ... dar ... yang seharusnya itu 12.624.  
 

1058. KETUA: SALDI ISRA [01:55:57]  
 
16.200? 
 

1059. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:55:52]  
 
12.624? 
 

1060. KETUA: SALDI ISRA [01:56:00]  
  

12.624? 
  

1061. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:56:02]  
  

Persis sesuai dengan C.Hasil dan C.Plano. 
  

1062. KETUA: SALDI ISRA [01:56:06]  
  

Oke. Kemudian, jadi berapa?  
  

1063. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:56:08]  
  

Kemudian, menjadi 12.748. 
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1064. KETUA: SALDI ISRA [01:56:10]  

  
748.  
Oke. Ini yang jelas gara-gara suaranya digelembungkan, kan 

suaranya Partai Demokrat tidak berkurang, ya? 
  

1065. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:56:23]  
  

Tidak berkurang. 
  

1066. KETUA: SALDI ISRA [01:56:28] 
  

Nah, kalau sepengetahuan Bapak, itu dari mana diambil suaranya? 
Tambahan untuk suara Partai Nasdem, itu?  
 

1067. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:56:35]  
 

Kalau, saya tidak mengetahui dari partai mana yang dikurangi, tapi 
saya mengetahui bahwasannya, terkait beberapa TPS, di 23 TPS tersebut 
ada penggelembungan suara. 
  

1068. KETUA: SALDI ISRA [01:56:40]  
 

Oke. 
  

1069. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:56:49]  
  

Baik itu ke suara partai, ataupun ke suara calon. 
  

1070. KETUA: SALDI ISRA [01:56:50]  
  

Salah satu ... Boleh enggak? Bapak, sebutkan salah satu TPS yang 
suaranya digelembungkan, itu? Kita cek ini, cek fisik kita, Pak. 
  

1071. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:57:00]  
  

Siap, Yang Mulia. 
 

1072. KETUA: SALDI ISRA [01:56:00]  
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Kita ambil salah satu, ya. Yang saya tidak tahu ini … mana 
daerahnya ini di apa aini … di Kaliwates ini. 
  

1073. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:57:02]  
  

Seperti itu (…) 
  

1074. KETUA: SALDI ISRA [01:57:08] 
  

Sebentar. Biar saya memilih, Pak. Jangan, Bapak yang memilih.  
Kita ambil sekarang TPS Nomor 18 … TPS 18 Desa Kelurahan 

Jember Kidul, Kecamatan Kaliwates. Itu Pemohon di Bukti P berapa, itu?  
  

1075. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [01:57:27]  
  

P-5, Yang Mulia.  
  

1076. KETUA: SALDI ISRA [01:57:28] 
  

Nah oke, coba ambil Bukti P-5.  
Termohon di bukti T berapa?  

  
1077. KUASA HUKUM TERMOHON: LA RADI ENO [01:57:32]  

  
Izin, Yang Mulia. Di T-5, Yang Mulia.  

  
1078. KETUA: SALDI ISRA [01:57:40]  

  
T-5 juga.  
Di Bawaslu, bukti berapa?  

  
1079. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [01:57:47] 

  
Bukti Tambahan, Yang Mulia. 

  
1080. KETUA: SALDI ISRA [01:57:48]  

  
Bukti Tambahan baru akan disampaikan, ya.  

  
1081. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [01:57:50]  

  
Siap. 
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1082. KETUA: SALDI ISRA [01:57:50]  
 

Oke.  
Pihak Terkait? Ada enggak?  

  
1083. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: BAYU ADITYA PUTRA [01:57:55]  
  

Izin, di Bukti Tambahan, Yang Mulia.  
  

1084. KETUA: SALDI ISRA [01:57:55] 
  

Oh. Bukti Tambahan juga? Oke. Di TPS berapa tadi? TPS 18. Ini 
Pemohon … ini tertulis, suara Pemohon dari hasil tally itu 3, ya? Betul?  
  

1085. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:58:17]  
  

3, betul. 
  

1086. KETUA: SALDI ISRA [01:58:19] 
  

Oke. Apa masalahnya sekarang?  
  

1087. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:58:21] 
  

Di C.Hasil kami, tertulis 3 juga sesuai dengan di Sirekap yang di 
upload itu juga sama di C.Plano=3.  
  

1088. KETUA: SALDI ISRA [01:58:28] 
  

Oke. 
  

1089. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:58:33] 
  

Namun, di D.Hasil kecamatan tertulis 4. 
  

1090. KETUA: SALDI ISRA [01:58:37] 
  

Oh. Jadi naik, suaranya? 
  

1091. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:58:35]  
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Naik. 

  
1092. KETUA: SALDI ISRA [01:58:38]  

  
Suaranya? (…) 

  
1093. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: BUSRO ABADIN [01:58:39]  
  

Partai NasDem. 
  

1094. KETUA: SALDI ISRA [01:58:40]  
  

NasDem. Kita lihat, C … ini … D.Hasil kecamatan. Itu di bukti T 
berapa?  
  

1095. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [01:58:51]  
  

T-5, Yang Mulia. 
  

1096. KETUA: SALDI ISRA [01:58:51] 
  

Coba T-5 kita lihat ini. T5 ini Model C.Hasil, Yang D.Hasil? D.Hasil 
itu kan, yang angka kecil-kecil, kotak-kotak itu. Di bukti T berapa itu? Oke. 
Kita tunggu dengan sabar. 
  

1097. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [01:59:24] 
  

Yang Mulia, bisa dilihat di T-4, Yang Mulia.   
  

1098. KETUA: SALDI ISRA [01:59:26]  
 
T-4. Silakan, tolong T-4. T-4 kita lihat TPS 018 … Ini kok, enggak ada 
suara yang apanya itu, ya? Yang suara lajur-lajurnya itu, TPS sekian, TPS 
sekian.  

Ini D.Hasil Kecamatan halaman 2 dari 1. Yang suara-suara partai 
itu, yang berdasarkan TPS itu, mana dia? 
 

1099. KUASA HUKUM TERMOHON 118: LA RADI ENO [02:00:31]  
 

Izin, Yang Mulia. Kemarin belum sempat dilampirkan, Yang Mulia.  
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1100. KETUA: SALDI ISRA [02:00:34]  
 

Belum sempat dilampirkan?  
 

1101. KUASA HUKUM TERMOHON 118: LA RADI ENO [02:00:35]  
 

Ya, kami anggap C.Hasil tadi yang jadi pegangan.  
 

1102. KETUA: SALDI ISRA [02:00:37]  
 

Bukan, kan kita mau melihat. Kalau di sini bagaimana melihat 
suaranya, suaranya apa itu, TPS 018 itu? Bisa enggak dilihat suara TPS 
018, di sini?  

Kuasa Termohon?  
  

1103. KUASA HUKUM TERMOHON 118: LA RADI ENO [02:00:53]  
 

Terima kasih, Yang Mulia.  
 

1104. KETUA: SALDI ISRA [02:00:55]  
 

Bukan, ini dari bukti yang masuk ke kita. Bawaslu, punya? Mana 
coba kita lihat dulu untuk membandingkan saja. Tolong petugas, jangan 
Pak Totok ini disuruh jalan-jalan, kasihan kita. Nanti Beliau, enggak mau 
datang ke MK lagi, repot kita nanti.  
 

1105. KUASA HUKUM TERMOHON 118: LA RADI ENO [02:01:20]  
 

Izin, Yang Mulia. Kami bawanya soft, nanti kami nyusul di bukti 
tambahan, Yang Mulia.  
 

1106. KETUA: SALDI ISRA [02:01:25]  
 

Kapan lagi mau disusulkan ini, barang mau ditutup ini. Nah, ini 
kalau diperbandingkan antara yang ada di Termohon, ada di Bawaslu, 
kalau di Bawaslu itu 4, di Termohon juga 4, di tempat Anda 3, ya?  
 

1107. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [02:01:50]  
 

3. Di Sirekap pun juga 3.  
 

1108. KETUA: SALDI ISRA [02:01:52]  
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Ada 3. Nah pertanyaannya, ada perbaikan enggak soal ini di 
kecamatan?  
 

1109. KUASA HUKUM TERMOHON 118: LA RADI ENO [02:01:58]  
 

Tidak ada, Yang Mulia, bahkan kami … lanjut, Yang Mulia, biar bisa 
jadi pegangan. Di TPS 18 Kaliwates ini kami anggap saksi tidak hadir, 
Yang Mulia. Artinya dari Partai Demokrat itu memang tidak ada, di saat 
pungut hitung itu, Pak.  
 

1110. KETUA: SALDI ISRA [02:02:12]  
 

Oke, jadi yang kami lihat fakta sekarang antara bukti yang diajukan 
Termohon dengan Bawaslu itu sama, sama-sama=4. Oke, tapi mana yang 
benarnya, nanti kita uruskan kami itu.  

Ini … Anda ada saksinya di situ enggak? Seperti yang dinyatakan 
tadi, ada saksi?   
 

1111. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [02:02:36]  
 

Di TPS 18? 
 

1112. KETUA: SALDI ISRA [02:02:39]  
 

Ya.  
 

1113. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [02:02:42]  
 

Izin, sebentar saya cek.  
 

1114. KETUA: SALDI ISRA [02:02:44]  
 

Tidak ada tanda tangan, di sini?  
 

1115. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [02:02:56]  
 

Tidak ada saksi.  
 

1116. KETUA: SALDI ISRA [02:02:58]  
 

Tidak ada saksi. Jadi dapat apa, Model C.Salinan dari mana?  
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1117. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [02:03:05]  
 

Dipinjami oleh Partai Golkar.  
 

1118. KETUA: SALDI ISRA [02:03:08]  
 

Oh, dipinjamin Partai Golkar. Baik sekali Partai Golkar.  
Apa lagi yang mau disampaikan?  

 
1119. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: BUSRO ABADIN [02:03:14]  
 

Ya, jadi tetap pada waktu rekapitulasi kabupaten, saya tetap tidak 
tanda tangan.  
 

1120. KETUA: SALDI ISRA [02:03:21]  
 

Oke, tidak tanda tangan tadi sudah disampaikan. Apa lagi yang 
mau disampaikan?   
 

1121. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [02:03:23]  
 

Dan saya mengisi Form Keberatan, ada 3 poin Form Keberatan. 
Bukti sudah kami serahkan (…) 
 

1122. KETUA: SALDI ISRA [02:03:29]  
 

Oke.  
 

1123. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [02:03:29]  
 

Ke Kuasa Hukum. Cukup, Yang Mulia. 
 

1124. KETUA: SALDI ISRA [02:03:30]  
 

Cukup.  
Oke, kita lanjut ke saksi berikutnya. Pak … tadi Pak Busro, ya. Pak 

Dima Akhyar. Pak Dima Akhyar, Bapak Saksi apa?  
 

1125. SAKSI DARI PEMOHON 118: DIMA AKHYAR [02:03:59]  
 
Siap, Yang Mulia. Assalamualaikum wr. wb.  
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1126. KETUA: SALDI ISRA [02:04:12]  

 
Waalaikumssalam wr. wb. 
 

1127. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DIMA AKHYAR [02:04:10]  
 

Yang Mulia, saya adalah Saksi Mandat dari Partai Golkar.   
 

1128. KETUA: SALDI ISRA [02:04:10]  
 
 Ya.  
 

1129. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DIMA AKHYAR [02:04:11]  
 

Untuk tingkat kabupaten. 
 

1130. KETUA: SALDI ISRA [02:04:12]  
 

Oke, Mandat Partai Golkar tingkat kabupaten. Apa yang mau 
dijelaskan, Pak?  
 

1131. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DIMA AKHYAR [02:04:18]  
 

Yang saya bisa sampaikan sejauh yang saya lihat, yang saya alami 
adalah pertama, saya mengikuti rapat Pleno rekapitulasi di tanggal 6.  
 

1132. KETUA: SALDI ISRA [02:04:29]  
 
 Oke, tanggal 6 Maret? 
 

1133. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DIMA AKHYAR [02:04:30]  
 

Di tingkat kabupaten, ya.  
 

1134. KETUA: SALDI ISRA [02:04:32]  
 
 Ya. 
 

1135. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DIMA AKHYAR [02:04:33]  
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Pada saat itu, yang kami ketahui adalah saksi Partai Demokrat 

mengajukan atau menuliskan surat keberatan.  
 

1136. KETUA: SALDI ISRA [02:04:43]  
 

Oke, tadi sudah disampaikan juga. Apa yang lain, Pak? Bapak 
sebagai Saksi Mandat kabupaten, tanda tangan nggak? 
 

1137. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DIMA AKHYAR [02:04:49]  
 

Saya tanda tangan.  
 

1138. KETUA: SALDI ISRA [02:04:51]  
 

Oke. 
 

1139. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DIMA AKHYAR [02:04:51]  
 

Di berita acara rapat Pleno rekapitulasi, saya tanda tangan.  
 

1140. KETUA: SALDI ISRA [02:04:55]  
 

Di luar Partai Demokrat, ada lagi yang tidak tanda tangan?  
 

1141. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DIMA AKHYAR [02:05:00]  

 
Sejauh dokumen yang saya miliki, ada.  

 
1142. KETUA: SALDI ISRA [02:05:03]  

 
Partai apa, Pak, misalnya?  

 
1143. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DIMA AKHYAR [02:05:06]  
 

Yang tidak bertanda tangan, pertama Partai Demokrat, lalu ada 
PKN … maaf, ini ada Partai Amatan Nasional, Partai Bulan Bintang, Partai 
Perindo, Partai Buruh (…) 
 

1144. KETUA: SALDI ISRA [02:05:19]  
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Ya.  
 

1145. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DIMA AKHYAR [02:05:19]  

 
 Hanura dan PSI.  

 
1146. KETUA: SALDI ISRA [02:05:21]  

 
Oke, itu banyak, ada banyak yang tidak tanda tangan, ya?  

 
1147. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DIMA AKHYAR [02:05:24]  
 

Ya.  
 

1148. KETUA: SALDI ISRA [02:05:25]  
  

Mereka tidak tanda tangan itu tidak hadir atau karena keberatan?  
 

1149. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DIMA AKHYAR [02:05:30]  
 

Kami kurang tahu, kalau untuk yang lainnya. Kalau yang PAN, sa … 
yang saya tahu karena juga duduknya berdekatan, karena ada keberatan. 
 

1150. KETUA: SALDI ISRA [02:05:37]  
 

Oke, ada keberatan, tidak tanda tangan juga, ya?  
 

1151. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DIMA AKHYAR [02:05:40]  
 

Ya.  
 

1152. KETUA: SALDI ISRA [02:05:41]  
 

Oke. Apa lagi yang mau disampaikan?  
 

1153. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DIMA AKHYAR [02:05:45]  
 

Saya kira itu saja, Yang Mulia.  
 

1154. KETUA: SALDI ISRA [02:05:46]  
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Itu saja, cukup. Sekarang kita lanjut ke Kuasa Hukum Pemohon, 

Anda mau mendalami Saksi Anda?  
 

1155. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [02:05:59]  
 

Satu pertanyaan, Yang Mulia.  
 

1156. KETUA: SALDI ISRA [02:06:00]  
 

Ya. 
 

1157. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [02:06:01]  
 

Baik, kepada Saksi Busro Abadin. Baik, Saudara Saksi. Saudara tadi 
kan menerangkan bahwa saksi Partai Demokrat di PPK Kecamatan 
Kaliwates, kemudian di tingkat KPU Kabupaten Jember tidak mengajukan 
… tidak bertanda tangan dan mengajukan keberatan. Apakah keberatan 
tersebut telah ditindaklanjuti atau diselesaikan oleh KPU atau belum 
Sepengetahuan Saudara? Demikian, Yang Mulia. 
 

1158. KETUA: SALDI ISRA [02:06:34]  
 

Silakan, keberatan Anda sudah ditindaklanjuti KPU atau belum, 
Bawaslu?  
 

1159. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [02:06:39]  
 

Belum.  
 

1160. KETUA: SALDI ISRA [02:06:39]  
 

Belum, ya?  
 

1161. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [02:06:39] 
 

Belum.  
 

1162. KETUA: SALDI ISRA [02:06:40]  
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Ya, nanti kita tanya, Ada Bawaslu, kok, ya. Saya senang dengan 
Anda ini, walaupun jawabnya … tapi senyam-senyum terus. Ada lagi 
pertanyaan?  
 

1163. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [02:06:51]  
 

Cukup. 
 

1164. KETUA: SALDI ISRA [02:06:51]  
 

Cukup. Kuasa Termohon, ada pertanyaan? 
 

1165. KUASA HUKUM TERMOHON: LA RADI ENO [02:06:55]  
 

Terima kasih, Yang Mulia. Ada, Yang Mulia.  
 

1166. KETUA: SALDI ISRA [02:06:57] 
 

Jangan banyak-banyak ya, orang yang punyanya saja, cuma 
tanyanya satu, kok. Silakan.  
 

1167. KUASA HUKUM TERMOHON: LA RADI ENO [02:07:02]  
 

Karena tiga saksi, kita kasih tiga saksi satu-satu, Yang Mulia. Yang 
Mulia, terima kasih. Kami mulai dengan Saksi Faturahman. Tadi Saudara 
Saksi katakan bahwa hadir di rekapitulasi tingkat kecamatan.  
 

1168. KETUA: SALDI ISRA [02:07:16]  
 

Taufiqurrahman.  
 

1169. KUASA HUKUM TERMOHON: LA RADI ENO [02:07:17]  
 

Ya, Taufiqurrahman.  
 

1170. KETUA: SALDI ISRA [02:07:20]  
 
Kalau di tempat saya salah-salah sebut nama itu, potong satu ekor 

kerbau itu.  
 

1171. KUASA HUKUM TERMOHON: LA RADI ENO [02:07:24]  
 
Yang penting bukan fee, Pak. Terima kasih izin, Yang Mulia. Kami 
tanyakan kepada Saudara Saksi. Tadi Saudara Saksi katakan bahwa ada 
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penggelembungan suara, di rekapitulasi tingkat kecamatan. Pertanyaan 
kami, kenapa kalau ada penggelembungan suara, kenapa Saudara saksi 
menandatangani hasil rekapitulasi itu dan kalau betul penggelembungan 
suara itu terjadi, siapa yang dirugikan dan siapa yang diuntungkan? 
Terima kasih, Saksi.  
Kami lanjut kepada saksi, ini saya takut salah nyebut …Jadi, Saksi dari 
Mandat … Partai Demokrat di … mandatnya untuk Partai Demokrat … 
Partai Demokrat Mandat untuk kesak apa … Saksi di rekapitulasi Tingkat 
Kabupaten. Saudara Saksi, tadi Saksi katakan dengan tegas bahwa ada 
penggelembungan suara di Kabupaten Jember, rekapitulasi Tingkat 
Kabupaten Jember. Pertanyaan saya, itu Saudara Saksi tahu, tidak? Yang 
diuntungkan dan dirugikan yang dimaksud oleh Saudara Saksi itu siapa? 
Maksudnya, kalau Saudara Saksi katakan ada penggelembungan suara, 
berarti kan mestinya ada yang dikurangi. Yang Saudara maksud yang 
dikurangi itu siapa kira-kira? Kalau memang ada yang diuntungkan, maka 
siapa yang dikurangi? Ambil dari mana angka yang dimaksud Saudara 
Saksi?  

Yang berikut, tadi Saudara Saksi sebutkan TPS-18 itu (...)  
 

1172. KETUA: SALDI ISRA [02:08:52]  
 

Tadi janjinya pertanyaannya cuma satu kok.  
 

1173. KUASA HUKUM TERMOHON: LA RADI ENO [02:08:53]  
 
Oh, ya. Terima kasih, Yang Mulia. 

 
1174. KETUA: SALDI ISRA [02:08:54]  

 
Satu saja cukup!  

 
1175. KUASA HUKUM TERMOHON: LA RADI ENO [02:08:57]  

 
Kami lanjut buat Saksi Demokrat … Golkar yang Mandatnya di 

Kabupaten Jember.  
Saksi tadi sampaikan bahwa … mohon dikoreksi kalau salah, ya. 

Saksi sampaikan bahwa Partai Amanat Nasional juga kemudian tidak 
tanda tangan, ya, D.Hasil?  
 

1176. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DIMA AKHYAR [02:09:17]   
 

Tadi saya sampaikan dari dokumen yang saya miliki, beberapa 
partai termasuk Partai Amanat Nasional.  
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1177. KUASA HUKUM TERMOHON: LA RADI ENO [02:09:24]  
 

Saudara Saksi tahu bahwa Partai Amanat Nasional itu 
menandatangani D.Hasil tidak? Dan Saudara Saksi tahu tidak kalau Partai 
Amanat Nasional itu menulis kejadian khusus atau keberatan di dalam 
D.Kejadian Khusus Kabupaten Jember?  

Mungkin sementara itu, Yang Mulia.   
 

1178. KETUA: SALDI ISRA [02:09:42]  
 
Cukup. Silakan jawab, singkat-singkat saja, Pak.  

 
1179. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: TAUFIQURRAHMAN [02:09:43]  
 

Ya, terima kasih, Yang Mulia.  
Bahwasanya saya tidak mengatakan penggelembungan, tapi 

ketidaksesuaian antara C-1 Plano dengan D.Hasil itu. Ada 
ketidaksesuaian angka seperti itu, kami tidak mengatakan 
penggelembungan. Tapi tidak sesuai, kan bisa berkurang bisa lebih.  
 

1180. KETUA: SALDI ISRA [02:10:08]  
 

Oke. Jadi Beliau tidak menyebut penggelembungan, tapi ada 
ketidakcocokan angka atau ketidaksesuaian.  

Cukup? Berikut, silakan pertanyaan, lanjut jawab.  
 

1181. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [02:10:22]  

 
Izin, menjawab, Yang Mulia. 

 
1182. KETUA: SALDI ISRA [02:10:22]  

 
Ya.  

 
1183. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: BUSRO ABADIN [02:10:23]   
 

Bahwasanya sesuai yang saya sampaikan di awal tadi, saya tidak 
mengetahui partai mana yang suaranya dikurangi. Jadi, saya tegaskan 
lagi, saya tidak mengetahui suara partai apa yang suaranya itu dikurangi. 
Yang kami ketahui adanya penggelembungan suara di Partai NasDem.  
 

1184. KETUA: SALDI ISRA [02:10:44]  
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Oke. Cukup.  
Berikutnya, Bapak? Sudah tadi, ya?  

 
1185. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: DIMA AKHYAR [02:10:48]   
 

Sudah. Ya berkenaan dengan yang tidak bertanda tangan untuk 
apakah PAN itu menuliskan kejadian atau keberatan, kami tidak tahu 
alasannya. Yang kami tahu hanya partai Demokrat.  
 

1186. KETUA: SALDI ISRA [02:10:59]  
 

Oke. Cukup?  
 

1187. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DIMA AKHYAR [02:11:00]  
 

Cukup.  
 

1188. KETUA: SALDI ISRA [02:11:02]  
 

Pihak Terkait, ada yang mau mengajukan pertanyaan?  
 

1189. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AIDA MARDATILLAH [02:11:05]  
 

Cukup, Yang Mulia.  
 

1190. KETUA: SALDI ISRA [02:11:06]  
 

Cukup.  
Sekarang kita periksa Saksi Termohon.  
Saksi Termohon, sekarang kita mulai dari Bapak Andi Wasis. 
Pak Andi Wasis, Bapak ketika pemilu, tadi apa jabatannya? 

Anggota KPU, ya?  
 

1191. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:11:35]  
 

Betul, Yang Mulia. 
 

1192. KETUA: SALDI ISRA [02:11:37]  
 

Sekarang masih anggota KPU, kan?  
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1193. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:11:38]  
 

Betul, Yang Mulia.  
 

1194. KETUA: SALDI ISRA [02:11:40]  
 

Oke. Di Kabupaten Jember?  
 

1195. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:11:42]  
 

Di Kabupaten Jember, Divisi SDM Sosdiklih dan Parmas.  
 

1196. KETUA: SALDI ISRA [02:11:46]   
 

Banyak sekali itu. Pokoknya sudah lengkaplah jabatan Bapak itu, 
melekat semua itu.  
 

1197. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:11:51]  
 

Siap, Yang Mulia. 
 

1198. KETUA: SALDI ISRA [02:11:54]  
 

Berapa kecamatan, Pak, di Jember ini?  
 

1199. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:11:58]  
 
Di Kabupaten Jember ada 31 kecamatan, 248 desa dan kelurahan.  
 

1200. KETUA: SALDI ISRA [02:12:01]  
 
30?   

 
1201. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:12:03]  

 
31 kecamatan.  

 
1202. KETUA: SALDI ISRA [02:12:04]  

 
31 kecamatan. 
Sepengetahuan Bapak, dari 31 kecamatan di Kabupaten Jember 

itu, berapa Saksi Mandat Partai Demokrat yang tanda tangan di tingkat 
kecamatan?  
 

1203. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:12:21] 
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Kalau di tingkat kecamatan, saya kurang tahu, Yang Mulia. Karena 

saya rekap … mengikuti rekap di tingkat kabupaten saja.  
 

1204. KETUA: SALDI ISRA [02:12:28]  
 

Ya, kan kalau … kan bisa lihat tuh D-nya orang, cuma jumlahnya 
31 saja. Ini jadi Anggota KPU Kabupaten sudah malas-malas nyuruh 
anak buah saja. Sekali-sekali dilihat dong.  
 

1205. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:12:38]  
 

Siap. Salah, Yang Mulia.  
 

1206. KETUA: SALDI ISRA [02:12:40]  
 

Jadi, enggak tahu sama sekali, ya?  
 

1207. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:12:41]  
 

Enggak tahu, Yang Mulia.  
 

1208. KETUA: SALDI ISRA [02:12:43]  
 

Apa yang diketahui terkait ada yang tanda tangan atau tidak ini?  
 

1209. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:12:46]  
 

Baik. Saya jelaskan terkait dengan kronologis, terutama kronologis 
(…) 
 

1210. KETUA: SALDI ISRA [02:12:51]  
 

Bukan. Pertanyaan saya tadi tuh yang Bapak ketahui ini soal ada 
yang tanda tangan atau tidak. Karena ini penting (…) 
 

1211. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:12:57]  
 
  Baik. 
 

1212. KETUA: SALDI ISRA [02:12:57]  
 
Untuk mengukur seberapa banyak di antara saksi itu yang 

menerima atau keberatan dengan hasil di rekap kecamatan itu.  
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1213. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:13:07]  
 

Baik, Yang Mulia. Tadi sama Saudara Saksi dari Pemohon 
dijelaskan bahwa tidak tanda tangan karena menolak hasil rekapitulasi, 
adanya perbedaan dari tingkat kecamatan ke tingkat kabupaten. Tapi 
sebetulnya di dalam surat … mohon maaf, di dalam surat keberatan yang 
dibuat oleh Saksi, itu hanya menyertakan keberatan Saksi tidak boleh 
masuk, Yang Mulia.  
 

1214. KETUA: SALDI ISRA [02:13:34]  
 

Ya, itu tadi sudah.  
 

1215. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:13:36]  
 

Saya bisa menjelaskan itu, Yang Mulia.  
 

1216. KETUA: SALDI ISRA [02:13:38]  
 

Enggak usah (…) 
 

1213. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:13:38]  
 

Ndak perlu, ya. 
 

1214. KETUA: SALDI ISRA [02:13:38]  
 

Enggak terlalu penting itu, yang tidak boleh masuk itu.  
 

1215. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:13:39]  
 

Baik. 
 

1216. KETUA: SALDI ISRA [02:13:42]  
 

Terus? Ada enggak keberatan-keberatan berkaitan dengan angka 
yang disampaikan oleh para saksi yang hadir ketika rekap itu?  
 

1217. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:13:50]  
 

Tidak ada, Yang Mulia. Keberatan yang kami terima itu hanya dua 
poin. Satu, terkait dengan keberatan saksi tidak boleh masuk. Yang 
kedua, mempertanyakan laporan kepada Bawaslu karena tidak 
ditindaklanjuti. Itu saja, Yang Mulia.  
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1218. KETUA: SALDI ISRA [02:14:04]  
 

Nah, sekarang berikutnya. 
Ini ada berapa TPS yang Anda permasalahkan? 18, ya?  

 
1219. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:14:10]  

 
23. 

 
1220. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 118-01-14-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MUHAJIR [02:14:10]  
 

23, Yang Mulia.  
 

1221. KETUA: SALDI ISRA [02:14:11]  
 

23. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18. Di 
mana ini, 5 lagi ini?  Dapil 1, kalau saya itu bacanya di Petitum itu. 
Okelah, apa 18 atau 23. Apa sih yang terjadi di 18 atau 23 TPS ini 
sehingga ini dipersoalkan oleh mereka? Ada pergeseran-pergeseran 
suara itu?  
 

1222. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:14:44]  
 

Kalau di hasil kami, dari D.Hasil dari C-1, termasuk D.Hasil 
Kabupaten itu tidak ada pergeseran sama sekali, Yang Mulia.  
 

1223. KETUA: SALDI ISRA [02:14:53]  
 

Tidak ada pergeseran?  
 

1224. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:14:54]  
 

Tidak ada pergeseran sama sekali.  
 

1225. KETUA: SALDI ISRA [02:14:56]  
 

Jadi pas, ya?  
 

1226. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:14:57]  
 

Pas, Yang Mulia.  
 

1227. KETUA: SALDI ISRA [02:14:59]  
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Pas suaranya, tidak ada pergeseran, walaupun … apa namanya … 
ini didalilkan banyak yang bergeser, berpindah, menggelembung begitu, 
dan segala macamnya.  

Pertanyaan saya ini kepada Saudara ini. Selanjutnya, kelurahan … 
saya mau ambil satu TPS ini. Kelurahan Kepatihan. Tahu Kelurahan 
Kepatihan?  
 

1228. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:15:28]  
 

Tahu, Yang Mulia.  
 

1229. KETUA: SALDI ISRA [02:15:29]  
 

Tolong Anda bukti … tunjukkan ke saya sekarang, ambil sekarang 
rekap suara TPS 22. TPS 22 di bukti P berapa? Kelurahan Kepatihan atau 
Desa Kepatihan, Kecamatan Kaliwates, Kabupaten Jember, Provinsi Jawa 
Timur, TPS 22.  

 
1230. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 118-01-14-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MUHAJIR [02:16:06]  
 

Data C-1, P-21, hasil C.Plano, P-22, Yang Mulia.  
 

1231. KETUA: SALDI ISRA [02:16:12]  
 

Ini apa yang Anda persoalkan di sini?  
 

1232. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 118-01-14-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MUHAJIR [02:16:17]  
 

Sama, Yang Mulia. Antara perolehan suara di C-1 sama D.Hasil 
berbeda, Yang Mulia.  
 

1233. KETUA: SALDI ISRA [02:16:22]  
 

Antara partai?  
 

1234. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 118-01-14-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MUHAJIR [02:16:25]  
 

Ada perbedaan perolehan suara Partai NasDem berdasarkan C-1 
hasil (...) 
 

1235. KETUA: SALDI ISRA [02:16:30]  
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Ya.  
 

1236. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 118-01-14-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MUHAJIR [02:16:30]  
 

Dengan D, Yang Mulia.  
 

1237. KETUA: SALDI ISRA [02:16:32]  
 

Di sini partai … di bukti yang Anda miliki, Partai NasDem punya 
suara berapa?  
 

1238. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 118-01-14-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MUHAJIR [02:16:42]  
 

C-1 milik Partai NasDem ... suara ... perolehan suara Partai 
NasDem di TPS 22 memperoleh 2 suara, Yang Mulia.  

 
1239. KETUA: SALDI ISRA [02:16:50] 

 
 Oke. Di D.Hasil?  
 

1240. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 118-01-14-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MUHAJIR [02:16:52]  
 

Berdasarkan D.Hasil 24 suara, Yang Mulia.  
 

1241. KETUA: SALDI ISRA [02:17:02]  
 

Oke. Tambahnya 22, ya?  
 

1242. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 118-01-14-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MUHAJIR [02:17:03]  
 

Benar, Yang Mulia.  
 

1243. KETUA: SALDI ISRA [02:17:04]  
 

Nah, itu dari Anda. Nah, itu mau kita koreksi, kita tanyakan.  
 

1244. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:17:08]  
 

Baik.  
 

1245. KETUA: SALDI ISRA [02:17:09]  
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Kalau data yang Anda miliki, di TPS-22 Kepatihan Kaliwates itu, 

NasDem dapat berapa suara?  
 

1246. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:17:17]  
 

Total 24 suara, Yang Mulia.  
 

1247. KETUA: SALDI ISRA [02:17:19]  
 

Total 24 suara. Kalau yang dipunyai Bawaslu? 24 suara. Yang 
dipunyai Pihak Terkait?  
 

1248. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 118-01-14-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: AIDA MARDATILLAH 
[02:17:32]  
 

24 suara, Yang Mulia.  
 

1249. KETUA: SALDI ISRA [02:17:34]  
 

24 suara. Ini ada dispute sekarang. Data yang dimiliki mereka itu 
2 suara.  
 

1250. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:17:41]  
 

22?  
 

1251. KETUA: SALDI ISRA [02:17:42]  
 

Ya, yang mereka miliki. 2 suara, bukan 24. 2.  
 

1252. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:17:46]  
 

Oh.  
 

1253. KETUA: SALDI ISRA [02:17:46]  
 

Ini tertulis 2 di sini, 2 suara.  
Nah, saya sekarang tolong ditunjukkan tally-nya di … apa … ini, di 

TPS ini.  
 

1254. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:17:56]  
 

Siap, Yang Mulia.  
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1255. KETUA: SALDI ISRA [02:17:57]  

 
Ada tally nya di situ? Eh, bukan tally itu yang ada kayak ... ya. 

Yang ada 5-5 garis-garis itu yang diikat-ikat itu ada enggak? C-1 Hasil, 
C.Hasil, kan? Kalau ini Model C.Salinan. Coba kita lihat. Ada yang tally-
tally nya itu? Nah, ini. Kalau di tally-tally nya ini, Bawaslu punya enggak 
ini tally-tally-nya? 
 

1256. BAWASLU [02:19:18]  
 

Salinan, adanya salinan.  
 

1257. KETUA: SALDI ISRA [02:19:20]    
 

Adanya salinan. Di situ 24, kan? Nah, di sini dari ... apanya ... dari 
C.Hasil itu 24 karena Calon Nomor 1 dapat 2 suara, calon Nomor 7 dapat 
22 suara. Jadi angka ini sesuai dengan angka di Bawaslu, sesuai dengan 
Pihak Terkait, sesuai dengan Termohon. Tapi mana yang benar, nanti 
kita putuskan.  
Ya, ini punya, ya.  

Sekarang saya mau lihat dulu ini … apa namanya … Saksi apa ini 
… Demokrat tanda tangan, ya? Demokrat itu nomor berapa?  
 

1258. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 118-01-14-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MUHAJIR [02:20:07]  
 

14, Yang Mulia.  
 

1259. KETUA: SALDI ISRA [02:20:09]  
 

14. Nah ini enggak tanda tangan di sini. 14 yang enggak tanda 
tangan.  

Oke. Ini punya kita ini.  
 

1260. KUASA HUKUM TERMOHON: LA RADI ENO [02:20:17]  
 

Izin, Yang Mulia. Nanti kami masukkan di daftar bukti tambahan 
karena itu telat buka kotaknya, Yang Mulia.  
 

1261. KETUA: SALDI ISRA [02:20:17]  
 

Asal main-main klaim aja ini.  
Oke. Ini P-21, T-12. Nah kita sudah ambil 1, ya.  
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Tadi sampai di mana kita? Sudah dijawab tadi? Sudah? Sekarang 
kita ... ada mau ditambahkan lagi?  
 

1262. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:20:45]  
 

Cukup, Yang Mulia.  
 

1263. KETUA: SALDI ISRA [02:20:54]  
 

Cukup. Kalau cukup kita lanjut ke Saksi berikutnya.  
Pak Andi Wasis selesai.  
Ibu Utami. Bu Utami? 

 
1264. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:21:04]  

 
Ya, Yang Mulia.  

 
1265. KETUA: SALDI ISRA [02:21:06]  

 
Itu kemarin itu jadi PPK, ya? 

 
1266. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:21:06]  

 
Ya. 

 
1267. KETUA: SALDI ISRA [02:21:11]  

 
Sekarang masih PPK, tapi konteksnya beda. 

 
1268. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:21:10]  

 
Benar.  

 
1269. KETUA: SALDI ISRA [02:21:15]  

 
Itu PPK di kecamatan apa, Bu?  

 
1270. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:21:16]  

 
Kaliwates.  

 
1271. KETUA: SALDI ISRA [02:21:16]  

 
Kaliwates. Bu, ini Kaliwates ini disebut-sebut banyak di sini, 

termasuk oleh Saksi. Apa yang bisa Ibu jelaskan? 
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1272. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:21:23]  
 

Baik, Yang Mulia. 
 

1273. KETUA: SALDI ISRA [02:21:27]  
 

Ya. 
 

1274. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:21:32]  
 

Saya adalah PPK Kecamatan Kaliwates (...) 
 

1275. KETUA: SALDI ISRA [02:21:32]  
 

  Ya.  
 

1276. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:21:34]  
 

Dimana Kaliwates itu terdiri dari 7 kelurahan dengan total (...) 
 

1277. KETUA: SALDI ISRA [02:21:41]  
 

  TPS. 
 

1278. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:21:42]  
 

TPS, 362 dan (...)  
 
1279. KETUA: SALDI ISRA [02:21:42]  
 

  362. 
 

1280. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:21:43]  
 

Jumlah DPT 93.668.  
 

1281. KETUA: SALDI ISRA [02:21:41]  
 

93.600? 
 

1282. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:21:51]  
 

  68. 
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1283. KETUA: SALDI ISRA [02:21:53]  
 

  68. 
 
1284. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:22:01] 
 

  Ya. 
 

1285. KETUA: SALDI ISRA [02:22:03]  
 

Itu ketika dilakukan rekap di tingkat kecamatan, Ibu hadir, ya?  
 

1286. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:22:04]  
 

Hadir.  
 

1287. KETUA: SALDI ISRA [02:22:08]  
 

Hadir. Berapa orang dari partai politik yang hadir itu yang … dari 
semua partai politik peserta pemilu, berapa orang yang hadir saksinya?  
 

1288. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:22:16]  
 

Di awal lengkap.  
 

1289. KETUA: SALDI ISRA [02:22:18]  
 

Di awal lengkap. Kalau di akhir?  
 

1290. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:22:19]  
 

Sudah ada yang tidak hadir. Untuk proses penandatanganan saja. 
 

1291. KETUA: SALDI ISRA [02:22:26]  
 

Hadirnya? 
 

1292. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:22:27]  
 

Ya. 
 

1293. KETUA: SALDI ISRA [02:22:27]  
 

Semua tanda tangan? 
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1294. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:22:28]  
 

Ada yang tidak tanda tangan. 
 

1295. KETUA: SALDI ISRA [02:22:28]  
 

Siapa yang tidak tanda tangan, Bu?  
 

1296. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:22:30]  
 

Termasuk Partai Demokrat. 
 

1297. KETUA: SALDI ISRA [02:22:33]  
 

Termasuk Demokrat ya, ini cocok bersesuaian. Tidak tanda 
tangan. Alasannya?  
 

1298. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:22:40]  
 

Alasannya tidak mau menerima hasil rekapitulasi tingkat 
kecamatan.  
 

1299. KETUA: SALDI ISRA [02:22:44]  
 

Tidak mau menerima hasil rekapitulasi di tingkat kecamatan. 
 

1300. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:22:45]  
 

  Ya. 
 

1301. KETUA: SALDI ISRA [02:22:47]  
 

Ada enggak pembukaan kotak suara dilakukan untuk melakukan 
penghitungan ulang segala macam?  
 

1302. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:22:54]  
 

Karena pada saat itu Partai Demokrat tidak melampirkan data 
yang riil, TPS mana-mana saja yang mereka tidak bisa menerima hasil 
rekapitulasi (...) 
 

1303. KETUA: SALDI ISRA [02:22:58]  
 

Oke. Jadi, Demokrat itu tidak menyebutkan. Mereka keberatan 
untuk TPS mana saja?  
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1304. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:23:03]  

 
Tidak.  

 
1305. KETUA: SALDI ISRA [02:23:09]  

 
Oke. Lalu mereka tidak tanda tangan?  

 
1306. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:23:11]  
 

Tidak tanda tangan.  
 

1307. KETUA: SALDI ISRA [02:23:12]  
 

Betul begitu, Pak Busro? 
 

1308. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 118-01-14-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: BUSRO ABADIN [02:23:14]  
 

Betul, Yang Mulia.  
 

1309. KETUA: SALDI ISRA [02:23:15]  
 

Betul. Oke, lanjut.  
  

1310. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:23:19]  
 

Kemudian, rekap di tingkat kecamatan kita laksanakan dari 
tanggal 18 dan berakhir di tanggal 29 Februari.  
 

1311. KETUA: SALDI ISRA [02:23:30]  
 

  Oke. 
 

1312. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:23:33]  
 

Dan hasil dari rekapitulasi tingkat kecamatan itu kita tuangkan 
dalam D.hasil Kecamatan untuk semua jenis pemilihan.  
 

1313. KETUA: SALDI ISRA [02:23:40]  
 

Untuk semua jenis pemilihan.  
 

1314. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:23:42]  
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Betul. Dan hasil dari rekapitulasi di DPR Kabupaten untuk Partai 

NasDem sebesar 3.677 dan Partai Demokrat 5.234. 
 

1315. KETUA: SALDI ISRA [02:24:00] 
 

  5.000?  
 
1316. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:24:00]  
 

  234 suara. 
  

1317. KETUA: SALDI ISRA [02:24:01]  
 

  34. Jadi, lebih besar Partai Demokrat dibanding NasDem, ya?  
 

1318. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:24:04]  
 

  Ya, di Kaliwates.  
 

1319. KETUA: SALDI ISRA [02:24:05]  
 
  di Kaliwates. 
 

1320. SAKSI DARI TERMOHON 118: SAWINDA BUDI UTAMI [02:24:07]  
 

  Betul. 
 
1321. KETUA: SALDI ISRA [02:24:07]  

 
  Ada apa lagi, Bu?  
 

1322. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:24:11]  
 
  Pada saat proses rekapitulasi di tingkat kecamatan dihadiri oleh 
PPK.  
 

1323. KETUA: SALDI ISRA [02:24:15]  
 

  Ya. 
 
1324. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:24:17]  

 
  PPS, Panwacam, PKD, dan saksi dari partai politik, saksi dari DPD.  
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1325. KETUA: SALDI ISRA [02:24:24]  
 

  Ya. 
 
1326. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:24:26]  
 

  Saksi PPWP.  
 

1327. KETUA: SALDI ISRA [02:24:26]  
 

  Oke. 
 
1328. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:24:26]  

 
  Dan tidak ada keberatan pada saat proses rekapitulasi berakhir, 
tidak ada kejadian khusus dan tidak ada rekomendasi dari panwacam.  
 

1329. KETUA: SALDI ISRA [02:24:39]  
 
  Tidak ada rekomendasi dari Panwacam? 
 

1330. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:24:41]  
 
  Ya. Sampai berakhir di tanggal 29.  
 

1331. KETUA: SALDI ISRA [02:24:44]  
 
  Oke. Apa lagi, Bu?  
 

1332. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:24:46]  
 
  Saya rasa cukup.  
 

1333. KETUA: SALDI ISRA [02:24:47]  
 

  Cukup? 
 

1334. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:24:48]  
 
  Yang Mulia.  
 

1335. KETUA: SALDI ISRA [02:24:49]  
 
  Pak Achmad Sabil Madhurrof. Bapak? 
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1336. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD SABIL MADHURROF ALIF 
[02:24:53]  
 
  Ya. Baik, Yang Mulia.  
  Perkenalkan, nama saya Achmad Sabil Madhurrof Alif.  
 

1337. KETUA: SALDI ISRA [02:25:03]  
 

 Ya. 
 
1338. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD SABIL MADHURROF ALIF 

[02:25:03]  
 
 Jadi, mungkin saya menambahi apa yang sudah disampaikan oleh 
Sawinda. Bahwa pelaksanaan rekapitulasi di tingkat kecamatan itu 
berjalan (...)  
 

1339. KETUA: SALDI ISRA [02:25:09]  
 
 Bapak di Kecamatan Kaliwates juga?  
 

1340. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD SABIL MADHURROF ALIF 
[02:25:16]  

 
 Kaliwates, Kaliwates.  
 

1341. SAKSI DARI KETUA: SALDI ISRA [02:25:23]  
 
 Oke. 
 Terus. Berjalan lancar?  
 

1342. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD SABIL MADHURROF ALIF 
[02:25:25]  
 
 Ya, berjalan lancar dan tidak ada rekomendasi dari panwacam.  

 
1343. KETUA: SALDI ISRA [02:25:29]  
 

 Tidak ada rekomendasi (...)  
 

1344. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD SABIL MADHURROF ALIF 
[02:25:30]  

 
 Betul. 
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1345. KETUA: SALDI ISRA [02:25:30]  
 
 Dari Panwacam. Itu indikasinya tidak ada masalah begitu?  
 

1346. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD SABIL MADHURROF ALIF 
[02:25:33]  
 
 Ya.  
 

1347. KETUA: SALDI ISRA [02:25:34]  
 
 Betul begitu itu, tuh panwas? Kalau tidak ada rekomendasi berarti 
lancar? Terus?  
 

1348. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD SABIL MADHURROF ALIF 
[02:25:41]  

 
 Lalu juga, setahu saya pada saat berjalannya rekapitulasi itu, 
dilaksanakan 2 panel. 
 

1349. KETUA: SALDI ISRA [02:25:48]  
 
 Ya. 
 

1350. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD SABIL MADHURROF ALIF 
[02:25:48]  
 
 Panel 1 dan panel 2. Tentunya dengan tempat yang berbeda, dalam 1 
kecamatan lingkupnya.  
 

1351. KETUA: SALDI ISRA [02:25:56]  
 

 Terus?  
 

1352. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD SABIL MADHURROF ALIF 
[02:25:58]  

 
 Mungkin sementara itu, Yang Mulia.  
 

1353. KETUA: SALDI ISRA [02:25:59]  
 

 Itu saja, ya. 
 
1354. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD SABIL MADHURROF ALIF 

[02:25:59]  



150 
 

 
 

 
 Yang saya sampaikan.  
 

1355. KETUA: SALDI ISRA [02:26:03]  
 
 Oke. 

 
1356. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD SABIL MADHURROF ALIF 

[02:26:03]  
 

 Terima kasih. 
 
1357. KETUA: SALDI ISRA [02:26:03]  

 
 Ini 3 Saksi Termohon sudah selesai.  
 Kuasa Termohon mau bertanya?  
 

1358. KETUA: SALDI ISRA [02:26:09]  
 
 Cukup, ya. 
 Kuasa Pemohon?  
 

1359. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [02:26:11]  

 
 Izin, Yang Mulia.  

 
1360. KETUA: SALDI ISRA [02:26:11]  
 

 Silakan.  
 
1361. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: MUHAJIR [02:26:12]  
 
 Saya mau bertanya kepada Saksi Pak Andi, ya, KPU.  
 Saudara Saksi, apakah pernah Partai Demokrat mengajukan keberatan 
atau catatan kejadian khusus di TP ... di PPK Kaliwates tanggal 2 Maret 
2024 dan di KPU Kabupaten Jember tertanggal 6 Maret 2024?  

 
1362. KETUA: SALDI ISRA [02:26:37]  

 
 Silakan.  
 

1363. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:26:38]  
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 Baik. 
 Sepengetahuan kami, memang Partai Demokrat di tingkat kecamatan 
mengajukan keberatan. Tetapi itu sudah dibahas pada saat rekapitulasi 
di tingkat kabupaten, PPK menyampaikan hasil rekapitulasi. Tapi karena 
saksi dari Partai Demokrat waktu itu berganti.  
 

1364. KETUA: SALDI ISRA [02:27:03]  
 

 Ya. 
 
1365. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:27:03]  

 
 Surat mandatnya belum dikasihkan, kemudian dari pihak Bawaslu 
mengintrupsi. 
 

1366. KETUA: SALDI ISRA [02:27:07]  
 

 Ya. 
 

1367. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:27:08]  
 
 Apakah saksi dari Partai Demokrat itu memiliki mandat? Tolong dicek 
dulu. Setelah kami cek, ternyata saudara Busir ... Busro.  
 

1368. KETUA: SALDI ISRA [02:27:18]  
 

 Ya. 
 
1369. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:27:19]  

 
 Yang menjadi saksi pengganti waktu itu belum menyerahkan surat 
mandat.  
 

1370. KETUA: SALDI ISRA [02:27:23]  
 
 Betul, belum diserahkan? 
 

1371. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [02:27:25]  

 
 Betul, Yang Mulia.  
 

1372. KETUA: SALDI ISRA [02:27:25]  
 
 Oke. Lanjut.  



152 
 

 
 

 
1373. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:27:27]  

 
 Setelah itu, kami mempersilahkan saksi untuk meninggalkan forum 
rekapitulasi tingkat kabupaten.  
 

1374. KETUA: SALDI ISRA [02:27:33]  
 
 Oke.  
 

1375. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [02:27:34]  
 
 Setelah itu, teman-teman PPK Kecamatan Kaliwates melanjutkan proses 
rekapitulasi. Nah, kenapa kami tidak menindaklanjuti surat keberatan 
yang diajukan oleh Saudara Saksi tingkat kecamatan? Itu karena tanggal 
surat keberatan saksinya tanggalnya 2. Sedangkan rekapitulasi di tingkat 
kecamatan itu dari tanggal 18 sampai dengan 29, Yang Mulia. Terima 
kasih. 

 
1376. KETUA: SALDI ISRA [02:32:00]  

 
Oke, itu surat keberatannya tanggal berapa? 
 

1377. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:28:01]  
 

… 18 sampai dengan tanggal 29, Yang Mulia (…) 
  

1377. KETUA: SALDI ISRA [02:28:06]  
  

Oke. 
  

1378. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:28:06] 
  

Terima kasih. 
  

1379. KETUA: SALDI ISRA [02:28:05] 
  

Itu surat keberatannya, tanggalnya berapa?  
  

1380. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:28:08] 
  

 Tanggal 2, Yang Mulia. 
  

1381. KETUA: SALDI ISRA [02:28:08]  
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Tanggal 2 berarti sudah selesai, ya?  

  
1382. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:28:10] 

  
Sudah selesai, itu di tingkat kecamatan, Yang Mulia. 

  
1383. KETUA: SALDI ISRA [02:28:12]  

  
Betul begitu, Pak Busro? 

  
1384. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: BUSRO ABADIN [02:28:12]  
  

Tidak betul, Yang Mulia.  
  

1385. KETUA: SALDI ISRA [02:28:13]  
  

Nah, yang betulnya bagaimana?  
  

1386. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [02:28:19] 
  

Jadi, rekapitulasi kecamatan Kaliwates itu, sangat alot dan molor. 
  

1387. KETUA: SALDI ISRA [02:28:17]  
  

Ya. 
  

1388. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [02:28:17] 
  

Mulai tanggal 18 Februari sampai dengan tanggal 2 Maret 2024. 
D.Hasil kecamatan baru dikasihkan tanggal 2 Maret (…) 
  

1389. KETUA: SALDI ISRA [02:28:33]  
  

Oke. Jadi, katanya belum itu tanggal 2, masih ada alot. Kayak 
orang gigit … apa … itu? Karet itu, enggak putus-putus begitu.  

Betul, begitu? Sampai tanggal 2 atau tanggal 29?  
  

1390. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:28:39] 
  

Sampai tanggal 29, Yang Mulia. 
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1391. KETUA: SALDI ISRA [02:28:39] 
  

Bawaslu, di Kaliwates tanggal berapa akhir dari rekapnya?  
  

1392. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [02:28:51]  
  

Mohon izin, Yang Mulia. Dari hasil laporan … laporan hasil 
pengawasan dari teman-teman Panwaslu Kecamatan Kaliwates berakhir di 
tanggal 29, Yang Mulia. 
  

1393. KETUA: SALDI ISRA [02:28:58]  
  

 Oke, 29. Oke. Lanjut, ada lagi? Pertanyaan?  
  

1394. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [02:29:07]  
  

Ada, Yang Mulia. 
  

1395. KETUA: SALDI ISRA [02:29:08]  
  

Tolong mik nya. 
  

1396. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [02:29:08]  
  

Jadi, tadi sesuai dengan P-58, Yang Mulia. 
  

1397. KETUA: SALDI ISRA [02:29:12] 
  

P-58, ya?  
  

1398. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [02:29:12] 
  

P-58, kemudian pertanyaan untuk Ibu Utami. 
  

1399. KETUA: SALDI ISRA [02:29:18]  
  

Ya. 
  

1400. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [02:29:18]  
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Ibu tadi kan, menyampaikan bahwa Partai Demokrat di tingkat PPK 
Kaliwates tidak ada keberatan. Apakah Ibu mengetahui bahwa saksi Partai 
Demokrat, mengajukan keberatan pada tanggal 2 Maret 2024? Demikian, 
Yang Mulia. 
  

1401. KETUA: SALDI ISRA [02:29:32]  
  

Silakan, Bu. 
  

1402. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:29:33]  
  

Baik, Yang Mulia. Rekapitulasi itu berakhir di tanggal 29 dan proses 
penggandaan untuk selanjutnya penandatanganan, jadi proses 
rekapitulasi itu sudah berakhir di tanggal 29. Dan saya tidak mengetahui 
bahwa partai ... saksi Partai Demokrat ini, menuangkan (...) 
  

1403. KETUA: SALDI ISRA [02:29:56]  
  

Keberatan (…) 
  

1404. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:29:57]  
  

Kejadian Khusus. 
  

1405. KETUA: SALDI ISRA [02:29:58]  
  

Kejadian Khusus.  
  

1406. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:29:58] 
  

Kita tidak mengetahui, sama sekali. 
  

1407. KETUA: SALDI ISRA [02:30:00]  
  

Oke.  
  

1408. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:30:01]  
  

Saya rasa cukup. 
  

1409. KETUA: SALDI ISRA [02:30:01]  
  

Ya. Ada lagi? 
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1410. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [02:30:04] 
  

Yang Mulia, itu sesuai P-58. Sama juga, Yang Mulia. 
  

1411. KETUA: SALDI ISRA [02:30:04]  
  

Oke. Ada lagi cukup, ya?  
Pihak Terkait, Kuasa Pihak Terkait ada pertanyaan?  

  
1412. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: BAYU ADITYA PUTRA [02:30:11]  
  

Tidak ada. Cukup, Yang Mulia. 
  

1413. KETUA: SALDI ISRA [02:30:17]  
  

Cukup. Sekarang (...) 
  

1414. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [02:30:16]  
  

Yang Mulia, izin? 
  

1415. KETUA: SALDI ISRA [02:30:19]  
  

Ya.  
  

1416. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [02:30:19]  
  

Ya. Tally yang ditunjukkan oleh Termohon dan Bawaslu tadi yang 
(...) 
  

1417. KETUA: SALDI ISRA [02:30:20]  
  

Ya. 
  

1418. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [02:30:20] 
  

Di TPS 22. 
  

1419. KETUA: SALDI ISRA [02:30:26]  
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Ya. 
  

1420. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [02:30:26]  
  

Itu kok berbeda dengan yang dimiliki Pemohon, Yang Mulia?  
  

1421. KETUA: SALDI ISRA [02:30:30]  
 

Coba dilihat ke sini, ini tally yang Anda miliki, ya? Di tallly yang 
dimiliki ini … ini TPS berapa, ini?  
  

1422. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [02:30:48] 
  

Di TPS 22. 
  

1423. KETUA: SALDI ISRA [02:30:52]  
  

TPS 22, Jawa Timur, Kaliwates. Ini datanya, data apa ini? Difoto 
dari mana?  
  

1424. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [02:31:03] 
  

Dari Sirekap, Yang Mulia.  
  

1425. KETUA: SALDI ISRA [02:31:05]  
 

Dari Sirekap. Nah pertanyaannya gini, kenapa beda ini? Di sini 
suaranya cuma 2, lalu disitu 24, ya? Coba lihat tadi, yang ininya. Tolong 
diantar ke depan.  

Nah ini, ada TPS 22 katanya Kaliwates. Di sini angkanya 2, kenapa 
24? Ada enggak dilakukan pembetulan di tingkat kecamatan?  
  

1426. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [02:31:47] 
  

Tidak ada, Yang Mulia. Ini kita ambil dari kotak. 
  

1427. KETUA: SALDI ISRA [02:31:53] 
  

Ini, diambil dari kotak? Oh. Ini ajaib ini. Coba lihat. Bawaslu pasti 
tidak punya yang ditally, ya? Kalau yang di tally ini masuk juga di 
Sirekap?  
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1378. KUASA HUKUM TERMOHON: LA RADI ENO [02:32:09]  

 
Yang mulia, setelah kami tanya Komisioner atau Saksi, kadang 

ada yang masuk, kadang ada yang tidak, Yang Mulia. Karena kendala 
sinyal.  
 

1379. KETUA: SALDI ISRA [02:32:21]  
 

Ini yang menjadi masalah ini, saya tidak bisa melihat yang ini nya 
ini, yang tertulis di sini ini. Ini kapan diambil?  
 

1380. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [02:32:31] 
 

Itu pada saat setelah pleno rekapitulasi tingkat Kabupaten, Yang 
Mulia.  
 

1381. KETUA: SALDI ISRA [02:32:36]  
 

Ini pada saat setelah Rekapitulasi Tingkat Kabupaten. Yang saya 
lihat di sini, 0, 0, 0, 0, di bawahnya ada 2. Nah, di sininya (…) 
 

1382. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [02:32:51]  
 

Izin, Yang Mulia, bisa maju? Ini ada foto yang kami upload … 
yang kami download di Sirekap yang lebih jelas, terkait (…) 
 

1383. KETUA: SALDI ISRA [02:32:57]  
 

Coba ke sini. Ini yang di download di Sirekap, ya? Oke, saya lihat 
dulu. 22, oke. Kalau ini, ya, 22 ini. Tapi yang ini nya, tapi Anda tahu kan 
Sirekap itu fungsinya yang dijadikan penghitungan standar untuk 
penghitungan bertingkat itu Sirekap atau data manual?  
 

1384. KETUA: SALDI ISRA [02:33:32]  
 

Data manual.  
Ya, Silakan kembali ke tempat. Ini yang punya Anda. Masukkan 

nanti … sudah ada-ada dimasukkan bukti, enggak?  
 

1385. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [02:33:41]  
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Sudah, Yang Mulia.  
 

1386. KETUA: SALDI ISRA [02:33:42]  
 

Bukti berapa?  
 

1387. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [02:33:43]  
 

Sebentar, Yang Mulia. 
 

1388. KETUA: SALDI ISRA [02:33:50]  
 

Bawaslu bisa menerangkan itu, enggak? Enggak bisa itu. Ada 
pertanyaan lagi? Cukup?  
 

1389. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [02:34:01]  
 

Tadi masuk P-22, Yang Mulia.  
 

1390. KETUA: SALDI ISRA [02:34:03]  
 

P-22, ya? Sama dengan nomor TPS nya?  
 

1391. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [02:34:06]  
 

Benar, Yang Mulia.  
 

1392. KETUA: SALDI ISRA [02:34:07]  
 

Oke, cukup? Ada pertanyaan lagi?  
 

1393. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [02:34:12]  
 

Yang Mulia. Ini kan Saksi Partai Demokrat pada saat mengajukan 
kan ada 3 item yang tertanggal 6 Maret. Tadi yang disampaikan oleh 
Saksi Pak Andi tadi hanya 1 item. Demikian, Yang Mulia.  
 

1394. KETUA: SALDI ISRA [02:34:27]  
 

Yang apa itu? 1 itemnya, apa?  
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1395. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [02:34:29]  
 

Catatan kejadian khusus.  
 

1396. KETUA: SALDI ISRA [02:34:31]  
 

Oke. Anda sudah masukkan di bukti Anda, kan?  
 

1397. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:34:34] 
 

Sudah, Yang Mulia.  
 

1398. KETUA: SALDI ISRA [02:34:35]  
 

Ya, nanti kita lihat.  
 

1399. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:34:36]  
 

Baik, Yang Mulia.  
 

1400. KETUA: SALDI ISRA [02:34:37]  
 

Anda mau tambahkan lagi?  
 

1401. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:34:39]  
 

Baik, saya sudah menjawab 2 poin. 
 

1402. KETUA: SALDI ISRA [02:34:43]  
 

Ya.  
 

1403. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:34:44]  
 

Di surat keberatan tadi, Yang Mulia, bukan 3 poin.  
 

1404. KETUA: SALDI ISRA [02:34:46]  
 

2 poin.  
 

1405. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:34:46]  
 

Tadi sudah saya jelaskan, Yang Mulia.  
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1406. KETUA: SALDI ISRA [02:34:47]  
 

Katanya 3. 1 lagi? Apa? 1 lagi?  
Sudah dijadikan bukti atau belum?  

 
1407. KUASA HUKUM TERMOHON: LA RADI ENO [02:35:34]  

 
Sudah, Yang Mulia. Sudah kami masukkan jadi bukti.  

 
1408. KETUA: SALDI ISRA [02:35:36]  

 
Bukti berapa?  

 
1409. KUASA HUKUM TERMOHON: LA RADI ENO [02:35:39]  

 
Kalau tidak, T-7, Yang Mulia … eh, T-27, Yang Mulia. 
 

1410. KETUA: SALDI ISRA [02:35:43]  
 

T-27, nanti kita cek, ya? Nanti dicek, ya. Cukup?  
 

1411. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:35:49]  
 

Cukup, Yang Mulia.  
 

1412. KETUA: SALDI ISRA [02:35:50]  
 

Cukup. Sekarang kita masuk ke Saksi Pihak Terkait. 
 

1413. KUASA HUKUM TERMOHON: LA RADI ENO [02:35:55]  
 
Izin, Yang Mulia. Sebelum lanjut, kami mau mempertegas bahwa di T-
27. Di T-27, Kejadian Khusus juga menjelaskan tentang … apa … 
tanggalnya, tanggal pengajuan itu.  
 

1414. KETUA: SALDI ISRA [02:36:06]  
 

Oke. 
 

1415. KUASA HUKUM TERMOHON: LA RADI ENO [02:36:06]  
 

Tanggal 2, Yang Mulia. 
 

1416. KETUA: SALDI ISRA [02:36:09]  
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Oke, terima kasih.  
Sekarang Saksi Pihak Terkait, Pak Agus Salam. Pak Agus Salam, 

ini Saksi di tingkat mana?  
 

1417. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AGUS SALAM [02:36:25]  
 

Saksi Mandat dari Partai PDI Perjuangan, Kecamatan Kaliwates. 
 

1418. KETUA: SALDI ISRA [02:36:30]  
 

Oke, PDIP Kaliwates.  
 

1419. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AGUS SALAM [02:36:33]  
 
 Siap.  
 

1420. KETUA: SALDI ISRA [02:36:34]  
 

Bapak di Kaliwates, tanda tangan, ya? Tanda tangan, tidak? 
 

1421. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AGUS SALAM [02:36:39]  
 

Tanda tangan, Yang Mulia.  
 

1422. KETUA: SALDI ISRA [02:36:41]  
  

Tanda tangan. Apa yang mau Bapak sampaikan?  
 

1423. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AGUS SALAM [02:36:46]  
 

Selama proses berjalan, alhamdulillah lancar, tidak ada 
permasalahan dan perubahan suara, saksi-saksi partai politik hadir, tidak 
ada keberatan ataupun catatan kejadian khusus, sepengetahuan saya 
itu.  
 

1424. KETUA: SALDI ISRA [02:37:09]  
 

Tidak ada, ya?  
 

1425. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AGUS SALAM [02:37:10]  
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Tidak ada. 

 
1426. KETUA: SALDI ISRA [02:37:11]  

 
Dari saksi-saksi, berapa orang saksi yang hadir ketika itu, Pak? 

Lupa? 
 

1427. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AGUS SALAM [02:37:18]  
 

Kalau yang awal penuh. 
 

1428. KETUA: SALDI ISRA [02:37:22]  
 
 Penuh. 
 

1429. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AGUS SALAM [02:37:22]  
 

Setiap … setelah perjalanan, ya ada yang tidak hadir.  
 

1430. KETUA: SALDI ISRA [02:37:27]  
 

Ada yang tidak hadir, ya.  Bapak hadir sampai akhir? 
 

1431. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AGUS SALAM [02:37:30]  
 

Alhamdulillah full.  
 

1432. KETUA: SALDI ISRA [02:37:32]  
 

Full, oke. Apa lagi, Pak yang mau disampaikan?  
 

1433. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AGUS SALAM [02:37:35]  
 

Cukup.  
 

1434. KETUA: SALDI ISRA [02:37:35]  
 

Cukup. Terima kasih, Pak.  
Pak Sugiyanto Hidayatullah? 
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1435. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: S. SUGIYANTO HIDAYATULLAH [02:37:43]  
 

Siap, Yang Mulia.  
  

1436. KETUA: SALDI ISRA [02:37:44]  
 

Silakan, Pak. Bapak Saksi Mandat dimana?  
 

1437. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: S. SUGIYANTO HIDAYATULLAH [02:37:48]  
 

Saya Saksi Mandat di tingkat PPK Kecamatan Kaliwates dari Partai 
Gerindra.  
 

1438. KETUA: SALDI ISRA [02:37:54]  
 

Oke. Apa yang terjadi di situ, Pak? Bapak tanda tangan? 
 

1439. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: S. SUGIYANTO HIDAYATULLAH [02:37:59]  
 

Saya tanda tangan, Yang Mulia.  
 

1440. KETUA: SALDI ISRA [02:38:00]  
 

Selama proses berlangsung, apakah ada keberatan-keberatan?  
 

1441. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: S. SUGIYANTO HIDAYATULLAH [02:38:05]  
 

Selama proses berlangsung dari tanggal 18 Februari sampai 
tanggal 29 Februari, rekapitulasi rapat Pleno berjalan dengan lancar dan 
tidak ada intrup … intrupsi dari … dari tiap partai, tidak ada, Yang Mulia.  
 

1442. KETUA: SALDI ISRA [02:38:25]  
 

Oke. Jadi proses itu berlangsung 18 sampai 29, ya?  
 

1443. KETUA: SALDI ISRA [02:38:28]  
 

Siap, Yang Mulia.  
 

1444. KETUA: SALDI ISRA [02:38:31]  
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Bukan, 18 sampai 2?  
 

1445. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: S. SUGIYANTO HIDAYATULLAH [02:38:31]  
 

Tidak, Yang Mulia. 
 

1446. KETUA: SALDI ISRA [02:38:33]  
 

Pak Agus Salam, itu proses berlangsung 18 sampai 29, atau 18 
sampai 2 Maret? 
 

1447. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AGUS SALAM [02:38:38]  
  

18 sampai 29.  
  

1448. KETUA: SALDI ISRA [02:38:41]  
 

Oke, 18 sampai 29.  
Bapak tahu enggak, ada yang tidak tanda tangan, di rekapitulasi 

tingkat Kecamatan Kaliwates?  
 

1449. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: S. SUGIYANTO HIDAYATULLAH [02:38:53]  
 

Saya tidak tahu, Yang Mulia karena ketika saya mendapatkan 
salinan langsung saya antarkan ke DPC saya. 
 

1450. KETUA: SALDI ISRA [02:39:03]  
 

Oke, begitu dapat salinan langsung diantarkan ke DPC kan. Bapak 
tanda tangan, ya? 
 

1451. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: S. SUGIYANTO HIDAYATULLAH [02:39:07]  
 

Saya tanda tangan, Yang Mulia.  
 

1452. KETUA: SALDI ISRA [02:39:09]  
 

Oke. Ada lagi yang mau disampaikan?  
 

1453. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: S. SUGIYANTO HIDAYATULLAH [02:39:12]  
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Cukup. 

 
1454. KETUA: SALDI ISRA [02:39:13]  

 
Cukup, terima kasih. Pak Fadjar?  

 
1455. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: FADJAR FIRMANSYAH [02:39:18]  
 

Siap, Yang Mulia.  
 

1456. KETUA: SALDI ISRA [02:39:19]  
 

Bapak di proses itu sebagai Saksi?  
 

1457. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: FADJAR FIRMANSYAH [02:39:22]  
 

Saksi Mandat di tingkat PPK Kecamatan Kaliwates dari Partai 
NasDem.  
 

1458. KETUA: SALDI ISRA [02:39:28]  
 

Oke. Jadi ini pan … Saksi Mandat dari Partai NasDem. 
 

1459. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: FADJAR FIRMANSYAH [02:39:35]  
 

Siap, Yang Mulia. 
 

1460. KETUA: SALDI ISRA [02:39:35]  
 

 Ini orang kecamatan semua ini. Kenal juga dengan Pak … apa?  
 

1461. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: FADJAR FIRMANSYAH [02:39:38]  
 

Saudara.  
 

1462. KETUA: SALDI ISRA [02:39:40]  
 

Saudara. Saudara. Silakan. Bapak tanda tangan, ya?  
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1463. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: FADJAR FIRMANSYAH [02:39:45]  
 

Tanda tangan, Yang Mulia.  
 

1464. KETUA: SALDI ISRA [02:39:47]  
 

Oke. Apa ada kejadian khusus?  
 

1465. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: FADJAR FIRMANSYAH [02:39:50]  
 

Tidak tahu yang mulia.  
 

1466. KETUA: SALDI ISRA [02:39:51]  
 

Tidak tahu. Itu proses berlangsung tanggal 18 sampai berapa?  
 

1467. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: FADJAR FIRMANSYAH [02:39:55]  
 

29 Februari.  
 

1468. KETUA: SALDI ISRA [02:39:57]  
 

29. Itu pukul berapa berakhirnya, Pak? … 
 

1469. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: FADJAR FIRMANSYAH [02:39:55] 
 
Malam itu, Yang Mulia. 
 

1470. KETUA: SALDI ISRA [02:40:01]  
 

Malam, tapi belum sampai pukul 12?  
 

1471. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: FADJAR FIRMANSYAH [02:40:06]  
 

Lebih.  
 

1472. KETUA: SALDI ISRA [02:40:08]  
 

Kalau lebih ... lebih, ya, Pak, ya? Pak Agus Salam?  
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1473. SAKSI DAR PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AGUS SALAM [02:40:15]  
 

Siap, Yang Mulia.  
 

1474. KETUA: SALDI ISRA [02:40:14]  
 

Pukul berapa malamnya?  
  

1475. SAKSI DAR PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AGUS SALAM [02:40:17]  
 

Tengah malam.  
 

1476. KETUA: SALDI ISRA [02:40:21]  
 

Tengah malam, lewat pukul 12?  
 

1477. SAKSI DAR PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AGUS SALAM [02:40:23]  
  

Ya, Yang Mulia. 
 

1478. KETUA: SALDI ISRA [02:40:26]  
 

Pak ... apa ... Pak Sugianto, berakhirnya pukul berapa?  
 

1479. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: S. SUGIYANTO HIDAYATULLAH [02:40:32]  
 

Berakhirnya tengah malam, tapi masih masuk tanggal 29, Yang 
Mulia.  
  

1480. KETUA: SALDI ISRA [02:40:37]  
 

Oke, berarti belum lewat pukul 12?  
 

1481. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: S. SUGIYANTO HIDAYATULLAH [02:40:39]  
 

Belum pukul 12. Kalau memang sampai malam, itu kan hanya yang 
lainnya. Tapi yang jelas, rekapitulasi itu selesai pada tanggal 29.  
 

1482. KETUA: SALDI ISRA [02:40:54]  
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Oke, yang Ibu … Ibu Utami, ya? Itu pukul berapa berakhirnya, 
tanggal 29 itu?  
 

1483. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:41:00]  
 

Untuk rekapitulasi itu, rata-rata memang kita jam 11 sampai jam 12 
malam, Yang Mulia.  
 

1484. KETUA: SALDI ISRA [02:41:06]  
 

Yang tanggal 29 itu sampai pukul berapa?  
 

1485. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:41:09]  
 

Sampai jam 12 kurang, lah.  
 

1486. KETUA: SALDI ISRA [02:41:13]  
 

Pokoknya enggak sampai pukul 12 lah ya?  
 

1487. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:41:13]  
 

Enggak, untuk … untuk proses selanjutnya kan penggandaan saja.  
 

1488. KETUA: SALDI ISRA [02:41:17]  
 

Oh, penggandaan itu tidak dihitung, ya?  
 

1489. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:41:19]  
 

Tidak dihitung.  
 

1490. KETUA: SALDI ISRA [02:41:21]  
 

Soalnya kalau dihitung juga, lewat sedikit tambah lagi honornya.  
 

1491. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:41:22]  
 
 Ya, itu.  
 

1492. KETUA: SALDI ISRA [02:41:25]  
 

Makanya semuanya dihentikan menjelang pergantian tanggal itu?  
 

1493. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:41:28]  
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Suka Para Saksi itu kalau tambah hari, Pak.  

 
1494. KETUA: SALDI ISRA [02:41:30]  

 
Ya. Tambah apa, Bu? tambah air, tambah kopi.  

 
1495. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:41:33]  

 
Tambah penghasilan.  
 

1496. KETUA: SALDI ISRA [02:41:35]  
 
Jadi menjelang 12, ya?  

 
1497. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:41:38]  

 
Ya.  

 
1498. KETUA: SALDI ISRA [02:41:39]  

 
Pak Fadjar, apa lagi yang mau disampaikan?  

 
1499. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: FADJAR FIRMANSYAH [02:41:42]  
 

Izin, Yang Mulia. Kebetulan saya dari proses Rapat Pleno (...) 
 

1500. KETUA: SALDI ISRA [02:41:49]  
 
 Ya. 
 

1501. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: FADJAR FIRMANSYAH [02:41:50]  
 

Rekapitulasi di Tingkat Kecamatan Kali Batas. Hari pertama sampai 
terakhir, selalu hadir.  
 

1502. KETUA: SALDI ISRA [02:41:54] 
 
 Selalu hadir. 
 

1503. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: FADJAR FIRMANSYAH [02:41:56] 
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Full juga. 
 

1504. KETUA: SALDI ISRA [02:41:57] 
 

Ya.   
 

1505. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: FADJAR FIRMANSYAH [02:41:57]  
 

Dan tidak pernah menemukan sesuatu. Artinya berjalan lancar, 
tidak ada keberatan-keberatan juga. Mungkin cukup, Yang Mulia.  
 

1506. KETUA: SALDI ISRA [02:42:08]  
 

Pak Busro tidak tanda tangan, Bapak tahu enggak?  
 

1507. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: FADJAR FIRMANSYAH [02:42:13]  
 

Tidak tahu, Yang Mulia.  
 

1508. KETUA: SALDI ISRA [02:42:14]  
 

Tidak tahu, ya? Karena proses tanda tangan bukan dalam ruangan, 
ya? Begitu ya, Bu Utami?  
 

1509. SAKSI DARI TERMOHON: SAWINDA BUDI UTAMI [02:42:20]  
 

Ya, kalau Bapak Busro ini kan Saksi Tingkat Kabupaten, Bapak. 
Jadi, yang di kecamatan tidak mengetahui Saksinya.  
 

1510. KETUA: SALDI ISRA [02:42:29]  
 

Sudah benar jawaban itu.  
 

1511. KETUA: SALDI ISRA [02:42:31]  
 

Ada lagi yang mau disampaikan, Pak?  
 

1512. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: FADJAR FIRMANSYAH [02:42:34]  
 

Cukup, Yang Mulia.  
 

1513. KETUA: SALDI ISRA [02:42:33]  
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Cukup. Pak Syaifullah, Saksi Mandat di?  

 
1514. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: SYAIFULLAH [02:42:41]  
 

Di Kabupaten. Kabupaten.  
 

1515. KETUA: SALDI ISRA [02:42:42]  
 

Dari? Partai apa, Pak?  
 

1516. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SYAIFULLAH [02:42:45]  
 

Dari Partai Nasdem.  
 

1517. KETUA: SALDI ISRA [02:42:46]  
 

Nasdem. Silakan, Pak. Bapak di Kabupaten tanda tangan enggak?  
 

1518. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SYAIFULLAH [02:42:51]  
 

Tanda tangan, Pak.  
 

1519. KETUA: SALDI ISRA [02:42:52]  
 

Ya, pastilah ya suaranya banyak, masa enggak di tanda tangani.  
 

1520. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SYAIFULLAH  
 

Pasti, ya.  
 

1521. KETUA: SALDI ISRA [02:42:55]  
 

Terus selama proses rekap di kabupaten, apa yang masalah yang 
menonjol, Pak?  
 

1522. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SYAIFULLAH [02:43:00]  
 

Jadi, Rapat Pleno di tingkat Kabupaten itu dimulai pada tanggal 29, 
berakhir tanggal 6 dan saya rasa sampai di proses terakhir di tanggal 29, 
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termasuk juga yang kaitan dengan Kaliwates, semuanya berjalan dengan 
lancar dan tidak ada keberatan. Sampai kami tandatangan, kami tidak 
mengetahui kalau ada keberatan.  
 

1523. KETUA: SALDI ISRA [02:43:20]  
 

Termasuk dari Pak Busro?  
 

1524. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SYAIFULLAH [02:43:22]  
 

Ya, kami tidak mengetahui.  
 

1525. KETUA: SALDI ISRA [02:43:24]  
 

Tidak mengetahui, ya?  
 

1526. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SYAIFULLAH [02:43:24]  
 

Tidak mengetahui.  
 

1527. KETUA: SALDI ISRA [02:43:25]  
 

Tapi, begitu ribut-ribut Pak Busro dengan KPU, Bapak tahu? Ini 
karena soal surat mandatnya belum datang, segala macam?  
 

1528. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SYAIFULLAH [02:43:32]  
 

Ya, saya rasa Beliau nya melakukan semacam intruksi. Cuman, ya, 
karena pada saat Pleno itu kita sepakat bahwa sebelum kita mengikuti 
Rapat Pleno itu, maka Mandat itu harus diserahkan terlebih dahulu.  
 

1529. KETUA: SALDI ISRA [02:43:48]  
 

Oke.  
 

1530. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SYAIFULLAH [02:43:49]  
 

Cuman Beliau nya tidak memberikan Surat Mandat itu. Itu saja 
sebetulnya. Saya rasa tidak ada masalah.  
 

1531. KETUA: SALDI ISRA [02:43:53]  
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Surat Mandatnya tidak diberikan, tapi ini karena terjadi ... apa ...ganti 
pemain ini, ganti kuasa masuk, Pak Busro, nah ini belum ada katanya, 
sehingga disuruh keluar. Begitu, ya? Betul?  
 

1532. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:44:05]  
 

Betul, Yang Mulia, itu pergantian hanya terakhir waktu pembacaan.  
 

1533. KETUA: SALDI ISRA [02:44:09]  
 

Oh, terakhir?  
 

1534. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:44:10]  
 

Hari terakhir, saja. 
 

1535. KETUA: SALDI ISRA [02:44:10]  
 

Itu boleh ndak pergantian itu dilakukan dalam proses rekap itu? 
Misalnya saya dapat Mandat ini, saya (…) 
 

1536. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:44:16]  
 

Diperbolehkan. 
 

1537. KETUA: SALDI ISRA [02:44:16]  
 

Saya punya hanya separuh jalan, boleh?  
 

1538. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:44:18]  
 

Diperbolehkan, asalkan Mandatnya dulu dikasihkan (…) 
 

1539. KETUA: SALDI ISRA [02:44:21]  
 

Oke. 
 

1540. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:44:21]  
 

Baru orangnya (…)  
 

1541. KETUA: SALDI ISRA [02:44:22]  
 

Oh, oke. 
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1542. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:44:22]  

 
Bukan orangnya dulu, baru Mandatnya. Begitu, Yang Muliah.  

 
1543. KETUA: SALDI ISRA [02:44:24]  

 
Kalau yang Pak Busro kebalik, orangnya dulu baru Mandatnya?  

 
1544. SAKSI DARI TERMOHON: ANDI WASIS [02:44:26]  

 
Orangnya dulu, Mandatnya kita tanya belum ada, Yang Mulia. 

 
1545. KETUA: SALDI ISRA [02:44:29]  

 
Bagaimana begitu, Pak Busro?  

 
1546. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: BUSRO ABADIN [02:44:32]  
 

Jadi, waktu saya mau masuk forum, di depan tempat registrasi itu 
tidak ada orang sama sekali, Yang Mulia.  
 

1547. KETUA: SALDI ISRA [02:44:37]  
 

Oke. 
 

1548. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [02:44:38]  
 

Tetap surat mandat kami pegang, sampai dalam forum. Dan 
akhirnya, ketika kami menyampaikan protes terkait penggelembungan 23 
TPS tadi, dipermasalahkan (…) 
 

1549. KETUA: SALDI ISRA [02:44:51]  
 
 Oke. 
 

1550. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [02:44:51]  
 

Terkait surat mandat saya yang belum (…) 
 

1551. KETUA: SALDI ISRA [02:44:52]  
 



176 
 

 
 

Ini sama dengan di Mahkamah Konstitusi, Pak. Bapak kalau mau 
jadi saksi, itu didaftarkan satu hari sebelumnya.  
 

1552. SAKSI DARI PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BUSRO ABADIN [02:44:56] 
 

Ya. 
 

1553. KETUA: SALDI ISRA [02:45:00]  
 

Apa lagi yang mau disampaikan, Pak?  
 

1554. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SYAIFULLAH [02:45:01]  
 

Ya, mohon izin … anu … Yang Mulia, jadi saya rasa hampir semua 
saksi di tingkat kabupaten, sebelum masuk di pintu itu ada yang menjaga. 
Termasuk kami ditanyakan, sebagai saksi apa, mana mandatnya (…) 
 

1555. KETUA: SALDI ISRA [02:45:14]  
 

Oke. 
 

1556. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SYAIFULLAH [02:45:14]  
 

Sebelum proses Pleno ini dimulai.  
 

1557. KETUA: SALDI ISRA [02:45:16]  
 

Oke, jadi sebelum masuk ke ruangan itu ada yang ditanya, ya?  
 

1558. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SYAIFULLAH [02:45:18]  

 
Ya. 
 

1559. KETUA: SALDI ISRA [02:45:18]  
 

Ini Saksi Mandat atau tidak?  
 

1560. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SYAIFULLAH [02:45:19]  
 

Ya. 
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1561. KETUA: SALDI ISRA [02:45:19]  

 
Mana buktinya? Begitu.  

 
1562. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: SYAIFULLAH [02:45:20]  
 

Ya, mohon izin … anu … Yang Mulia, karena kebetulan juga ada 
Mas Dima Akhyar, yang juga bersama-sama dengan kita di sini. Jadi, pada 
saat mau masuk, Pleno mau dimulai, jadi saya rasa semuanya diminta (…)  
 

1563. KETUA: SALDI ISRA [02:45:33]  
 

Oke. Ada lagi yang mau ditambahkan? 
 

1564. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SYAIFULLAH [02:45:36]  
 

Cukup, Yang Mulia. 
 

1565. KETUA: SALDI ISRA [02:45:37]  
 

Cukup. Kuasa Pihak Terkait, ada yang mau didalami?  
 

1566. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AIDA MARDATILLAH [02:45:45]  
 

Mungkin satu, Yang Mulia.  
 

1567. KETUA: SALDI ISRA [02:45:46]  
 

Ya, silakan.  
 

1568. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AIDA MARDATILLAH [02:45:47]  
 

Ingin Penekanan saja kepada Saksi … Saksi Syaifullah. Jadi, pas 
saat Pleno rekapitulasi terakhir, berapa sebenarnya jumlah suara dari 
Partai NasDem dan juga yang diperoleh dari Partai Demokrat?  
 

1569. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SYAIFULLAH [02:46:00]  
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Ya, yang kami … karena mengikuti proses dari awal, dan kami juga 
yang tanda tangan, jadi suara untuk Partai NasDem itu sebesar=12.748. 
Sementara, perolehan untuk suara Partai Demokrat=12.672.  
 

1570. KETUA: SALDI ISRA [02:46:20]  
 

Cukup?  
 

1571. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SYAIFULLAH [02:46:21]  
 

Cukup.  
 

1572. KETUA: SALDI ISRA [02:46:22]  
 

Ada lagi?  
 

1573. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BAYU ADITYA PUTRA [02:46:24]  
 

Izin tambahan, Yang Mulia, mungkin kepada Saksi Saiful Alam [sic!] 
 

1574. SAKSI DAR PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AGUS SALAM [02:46:32]  
 

Agus Salam. 
 

1575. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BAYU ADITYA PUTRA [02:46:33]  
 

Oh, Agus Salam, dari Saksi Mandat dari PDI Perjuangan. Ketika 
tanggal 29 malam itu, apa Saksi telah mengetahui jumlah suara yang 
didapatkan oleh partai Saksi pada saat itu? Dan apakah hadir di tanggal 
29 malam itu Saksi dari Partai Demokrat? Terima kasih. 
 

1576. SAKSI DAR PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AGUS SALAM [02:47:04]  
 

Untuk Saksi Demokrat, hadir.  
 

1577. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BAYU ADITYA PUTRA [02:47:09]  
 

Dan di tanggal 29 malam itu, masing-masing Saksi Partai Politik, 
telah mengetahui jumlah suara yang didapatkan di Kecamatan Kaliwates?  
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1578. SAKSI DAR PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: AGUS SALAM [02:47:20]  
 

Kalau jumlah semua saksi saya kira sudah tahu.  
 

1579. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: BAYU ADITYA PUTRA [02:47:25]  
 

Cukup, Yang Mulia.  
 

1580. KETUA: SALDI ISRA [02:47:27]  
 

Bapak tahu atau masih dikira masih sudah tahu, Pak?  
 

1581. SAKSI DAR PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AGUS SALAM [02:47:30]  
 

Sudah tahu.  
 

1582. KETUA: SALDI ISRA [02:47:31]  
 

Sudah tahu, ya? 
 

1583. SAKSI DAR PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AGUS SALAM [02:47:32]  
 

Ya. 
 

1584. KETUA: SALDI ISRA [02:47:32]  
 

 Oke. 
 

1585. SAKSI DAR PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AGUS SALAM [02:47:33]  
 

Punya PDIP sendiri=10.285. Terus untuk Partai NasDem, ini di 
kecamatan, ya, Yang Mulia.  
 

1586. KETUA: SALDI ISRA [02:47:42]  
 

Ya. 
 

1587. SAKSI DAR PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AGUS SALAM [02:47:43]  
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Untuk Partai Demokrat [sic!] 3.677. Untuk Demokrat=5.234, Yang 

Mulia. 
 

1588. KETUA: SALDI ISRA [02:47:54]  
 
Oke, cukup. Kuasa Pemohon, mau ada pendalaman? 
 

1589. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [02:48:00]  
 

Baik, Yang Mulia, untuk saksi di PPK atas nama Pak Agus Salam, 
Suyanto, dan Fadjar. Saya pertanyakan apakah saksi Partai Demokrat di 
tingkat PPK itu bertanda tangan di dalam kejadian khusus atau tidak? 
Saudara mengetahui atau tidak? Demikian, Yang Mulia.  
 

1590. KETUA: SALDI ISRA [02:48:20]  
 

Oke, silakan Pak Agus Salam di jawab. Ada enggak saksi dari 
Demokrat memberikan catatan kejadian khusus?  
 

1591. SAKSI DAR PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AGUS SALAM [02:48:28]  
 

Tidak tahu.  
 

1592. KETUA: SALDI ISRA [02:48:29]  
 

Tidak tahu. Cukup dijawab?  
 

1593. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [02:48:32]  
 

Cukup, Yang Mulia.  
 

1594. KETUA: SALDI ISRA [02:48:33]  
 

Cukup, Termohon?  
 

1595. KUASA HUKUM TERMOHON: LA RADI ENO [02:48:37]  
 

Cukup, Yang Mulia.  
 

1596. KETUA: SALDI ISRA [02:48:38]  
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Cukup. Nah, sekarang Bapak/Ibu Bawaslu. Tolong dijelaskan, ada 
23 atau 18 TPS yang dipersoalkan. Di mana itu diterangkan di 
keterangannya? Dan apa sih sebetulnya terjadi dengan TPS-TPS yang 
dipersoalkan di Kecamatan Kaliwates ini? Silakan, Bu.  
 

1597. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [02:48:57]  
 

Terima kasih, Yang Mulia.  
Pertama, kami mau menjelaskan sedikit bahwa mekanisme yang 

dilakukan dalam rekapitulasi di tingkat Kecamatan Kaliwates, C.Plano, 
C.Hasil Plano yang digunakan adalah C.Hasil Plano yang berada di dalam 
kotak. Jadi bukan dari Sirekap, tapi melainkan yang ada di dalam kotak, 
kemudian itu yang digunakan sebagai rekapitulasi.  

Nah, kemudian yang kedua, terkait dengan kewenangan Bawaslu, 
khususnya Bawaslu Jember untuk melakukan penanganan pelanggaran, 
akan dijelaskan oleh Bawaslu Jember dalam hal ini Kordiv Penanganan 
Pelanggaran, Yang Mulia, Ibu Devi.  
 

1598. KETUA: SALDI ISRA [02:49:35]  
 

Silakan.  
 

1599. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [02:49:39]  
 

Mohon izin, Yang Mulia  
 

1600. KETUA: SALDI ISRA [02:49:41]  
 

Ya.  
 

1601. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [02:49:42]  
 

Terkait dengan laporan yang disampaikan oleh Partai Demokrat 
kepada Bawaslu, Kabupaten Jember, yang tadi benar dikatakan oleh 
Saudara Busro yakni tanggal 4 jam 11 lebih 15, itu benar adanya 
memang. Nah, disampaikan atau dimasukkan laporan tersebut di Bawaslu, 
Kabupaten Jember pada tanggal 4 dan rekapitulasi di tingkat Kabupaten 
untuk Kecamatan Kaliwates itu pada tanggal 5, Yang Mulia.  
 

1602. KETUA: SALDI ISRA [02:50:12]  
 

Oke.  
 

1603. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [02:50:12]  
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Begitu dan kami Bawaslu Kabupaten Jember, selesai melakukan 
kajian awal dari laporan yang disampaikan oleh Partai Demokrat ini pada 
tanggal 6 Maret tahun 2024. Di mana hasil dari kajian awal Bawaslu 
Kabupaten Jember, bahwa laporan tersebut tidak memenuhi syarat 
materiil karena ketidaklengkap ... ketidakterpenuhan bukti dan juga ada 
beberapa hal yang tidak terpenuhi yakni waktu dan tanggal kejadian, 
begitu.  
 

1604. KETUA: SALDI ISRA [02:50:45]  
 

Oke.  
 

1605. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [02:50:45]  
 

Dan kami sampaikan kepada, Yang Mulia, bahwa sesuai dengan 
perbawaslu, Bawaslu Kabupaten punyai kewenangan dalam melakukan 
penanganan pelanggaran dengan 2 mekanisme, yakni menggunakan 
Perbawaslu 7 dan Perbawaslu 8, dimana perbawaslu 8 itu akan kami 
tindak lanjuti jika terjadi pada rekapitulasi di tingkat, pada waktu, pada 
tahapan rekapitulasi dan pada tahapan di dalam rekapitulasi itu memang 
tidak tersampaikan keberatan dan laporan. Begitu, Yang Mulia.  
 

1606. KETUA: SALDI ISRA [02:51:20]  
 

Ada lagi yang lain, Bu?  
 

1607. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [02:51:22]  
 

Cukup.  
 

1608. KETUA: SALDI ISRA [02:51:23]  
 

Cukup? Itu semua yang berkait dengan TPS-TPS itu sudah ada ya 
di apa, di keterangan Bawaslu, ya?  
 

1609. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [02:51:31]  
 

Sudah, Yang Mulia.  
 

1610. KETUA: SALDI ISRA [02:51:32]  
 

Bu, ada lagi yang mau ditambahkan?  
 

1611. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [02:51:34]  
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Kami mau menambahkan alat bukti Yang mulia, C.Salinan di 23 TPS 
yang didalilkan.  
 

1612. KETUA: SALDI ISRA [02:51:38]  
 

Oke, C.Salinan, ya? Di 23 TPS yang dipersoalkan itu. Sudah 
disampaikan belum, Bu? Ibu serahkan sekarang biar kita sahkan.  
 

1613. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [02:51:50]  
 

Terima kasih, Yang Mulia.  
 

1614. KETUA: SALDI ISRA [02:51:51]  
 

Tolong diambil petugas. 
Itu nanti dikasih kode, diurutkan saja dengan kodenya.  
Itu Mas, nah, oke. Ini daftar alat bukti tambahannya, sudah 

disampaikan tadi. Tolong segera, biar kita sahkan. Pemohon ada 
menambahkan bukti?  
 

1615. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [02:52:26]  
 

Cukup, Yang Mulia.  
 

1616. KETUA: SALDI ISRA [02:52:30]  
 

  Cukup, ya? 
 

1615. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [02:52:31]  
 

Kemarin, Yang Mulia, ada 2 bukti.  
 

1616. KETUA: SALDI ISRA [02:52:33]  
 

Ya. Pemohon menambahkan Bukti P-61 sampai dengan Bukti 62? 
 

1617. KUASA HUKUM PEMOHON 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUHAJIR [02:52:36]  
 

Benar, Yang Mulia.  
 

1618. KETUA: SALDI ISRA [02:52:37]  
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Oke, disahkan.  
 
 
 
Pihak Terkait, menambahkan Bukti PT-17 sampai dengan PT-55?  

 
1619. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 118-01-14-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: BAYU ADITYA PUTRA [02:52:49]  
 

Betul, Yang Mulia. 
 

1620. KETUA: SALDI ISRA [02:52:48]  
 

Betul.  
 
 
 
Termohon. Cukup, ya? 

 
1621. KUASA HUKUM TERMOHON: LA RADI ENO [02:52:52]  
 

  Ya.  
 

1622. KETUA: SALDI ISRA [02:52:56]  
 

Cukup. Pihak Terkait, pemberi keterangan, Bawaslu?  
 

1623. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [02:52:56]  
 

Cukup, Yang Mulia. 
Punya Bawaslu masih yang leges asli, Yang Mulia.  
Satu lagi, yang salinan masih naik ke atas dari ruang tunggu kami 

di lantai 1.  
 

1624. KETUA: SALDI ISRA [02:53:15]  
 

Masih naik ke atas, ya?  
 

1625. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [02:53:15]  
 

Ya, yang ini yang dileges, Yang Mulia. Yang satu lagi, yang 
salinannya, yang fotokopiannya ini yang sedang dibawa naik ke atas.  
 

1626. KETUA: SALDI ISRA [02:53:22]  
 

KETUK PALU 1X 

KETUK PALU 1X 
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Ini menambahkan Bukti PK.16-7, ya?  
 

1627. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [02:53:28]  
 

Betul, Yang Mulia.  
 

1628. KETUA: SALDI ISRA [02:53:26]  
 

Oke, disahkan.  
 
 

 
1629. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [02:53:29]  

 
Terima kasih.  

 
1630. KETUA: SALDI ISRA [02:53:30]  

 
Terima kasih semua. Pemohon dengan Para Saksinya, Kuasa 

Termohon dengan Para Saksinya, Pihak Terkait dengan Para Saksi, 
Bawaslu. Dengan demikian, untuk Perkara 118 kita selesai. Dan mudah-
mudahan nanti semua keterangan yang ada bisa membantu kami untuk 
memutus permohonan ini.  

Terima kasih dengan semua niat baik dan ketertiban kita selama 
mengikuti persidangan ini. Dimohon untuk meninggalkan ruangan karena 
kami akan melanjutkan dengan Perkara 261.  

Ini untuk Bawaslu Jawa Timur, ya? Ini tadi kan ada bukti untuk 
102. Nah, mohon disusun rapi lagi karena itu masih belum tersusun rapi. 
Nanti terakhir saja kita sahkan nanti.  

 
1631. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [02:57:44]  
 

  Baik. 
 
1632. KETUA: SALDI ISRA [02:57:44]  
 

  Karena Bawaslu yang paling paham kan dengan buktinya.  
 

1633. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [02:57:47]  
 

  Baik, Yang Mulia. 
 
1634. KETUA: SALDI ISRA [02:57:48]  

 
  Mohon salah satu staf Ibu bisa membantu (...)   

KETUK PALU 1X 
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1635. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [02:57:49]  
 

  Baik, Yang Mulia. 
 
1636. KETUA: SALDI ISRA [02:57:51]  

 
  Mengambil lagi. Terima kasih.  
 

1637. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [02:57:52]  
 
  Yang 102 atau yang 118, Yang Mulia?  
 

1638. KETUA: SALDI ISRA [02:57:55]  
 

  102. 
 
1639. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [02:57:57]  

 
  102 yang pertama tadi? Baik. 
 

1640. KETUA: SALDI ISRA [02:58:00]  
 
  Sudah semua? Saksi-saksi? Oke. Itu di belakang saja didiskusikan. 
Yang 102, biar kita mulai ini.  
  Kita akan lanjut untuk Perkara 261. Ini di Perkara 261 ini 
Permohonan untuk Dapil 4 Jawa Timur. Pemohonnya adalah Partai 
Amanat Nasional. Kemudian Pihak Terkaitnya adalah ... oh memo ... 
Pihak Terkaitnya Partai Demokrat dan Partai Gerindra. Siap semua, ya?  

Saya dulu, ingin mengecek Kuasa Hukum 261, hadir? Terima 
kasih. Kuasa Hukum Termohon? 

  
1641. KUASA HUKUM TERMOHON: DAVID RONALD [03:00:14]  

  
Hadir, Yang Mulia.  

  
1642. KETUA: SALDI ISRA [03:00:18]  

  
Hadir. Kuasa Hukum Pihak Terkait?  

  
1643. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: NOVIANTO RAHMANTYO [03:04:00] 
  

Hadir, Yang Mulia.  
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1644.  KETUA: SALDI ISRA [03:04:00] 
 

Hadir. Wah, Anda tadi di situ, pindah ke sini, ya. Oke.  
  

1645. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DESMIHARDI [03:00:27] 
  

Dari Partai Gerindra, hadir, Yang Mulia.  
  

1646. KETUA: SALDI ISRA [03:00:28]  
  

Partai Gerindra, hadir.  
Ini biasanya Kuasa Hukum untuk Garuda, ini pindah ke Gerindra 

sekarang.  
Dari, nanti kalau Bawaslu nanti.  
Ini ada banyak Saksi, Pemohon mengajukan 5 orang Saksi, 

tambah 1 Ahli. Termohon mengajukan 5 Saksi. Kemudian Pihak Terkait 
Gerindra, mengajukan 5 Saksi, tambah 1 orang Ahli. Ini paket maksimal 
saja semuanya ini. Kemudian Pihak Terkait, Demokrat mengajukan 4 
orang Saksi.  

Pertama, saya cek dulu. Pak Suhartono? Hadir, ya. Pak Alfian 
Zuhdi Pratama? 
  

1647. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:01:24]  
  

Hadir, Yang Mulia.  
  

1648. KETUA: SALDI ISRA [03:01:28]  
 

Pak Ardhianto. Pak Nurul Huda. Pak Mas’ud Alfat.  
  

1649. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS'UD ALFAT [03:01:35]  
  

Hadir, Yang Mulia.  
  

1650. KETUA: SALDI ISRA [03:01:37] 
  

Oke.  
Termohon Pak Habib. Ini penyelenggara semua, ya?  
Pak Habib, sekarang KPU apa? Provinsi. Ibu Desi? Kabupaten. 

Kabupaten apa, Bu? Jember. Pak Deddy? 
  

1651. KUASA HUKUM TERMOHON: DAVID RONALD [03:01:54]  
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Izin, Yang Mulia. Kami ingin menyampaikan terkait saksi dari 

Termohon atas nama Deddy Sutigno. 
   

1652. KETUA: SALDI ISRA [03:02:03] 
  

Ya. 
  

1653. KUASA HUKUM TERMOHON: DAVID RONALD [03:02:03] 
  

Jadi, tadi pagi kami sudah menghubungi saksi, tapi ternyata beliau 
tidak bisa dihubungi. Dan kami pun, tidak mengetahui keberadaan saksi 
tersebut. 
  

1654. KETUA: SALDI ISRA [03:02:20]  
  

Oke. 
  

1655. KUASA HUKUM TERMOHON: DAVID RONALD [03:02:20]  
  

Sehingga, hari ini tidak bisa dihadirkan. 
 

1656. KETUA: SALDI ISRA [03:02:20]  
 
Oke. 
 

1657. KUASA HUKUM TERMOHON: DAVID RONALD [03:02:20]  
 
Saksi atas nama Deddy Sutigno.  

  
1658. KETUA: SALDI ISRA [03:02:26] 

  
Oke. Berarti kurang satu, ya? 
 

1659. KUASA HUKUM TERMOHON: DAVID RONALD [03:02:26]  
 
Betul, Yang Mulia. 
 

1660. KETUA: SALDI ISRA [03:02:26] 
 
Pak Imam Khairullah. Bapak apa ini, Pak? PPK? Sekarang masih 

PPK? Nah, ini kita ambil sumpahnya, Pak Khairullah. Karena PPK yang 
dulu dengan sekarang beda.  

Pak Mohamad Amiruddin. Bapak apa jabatannya, Pak? 
Pemekasan.  



189 
 

 
 

Ibu Winarsih? Saksi Gerindra. Pak Nico? Saksi Gerindra. Ibu 
Uswatun Hasanah? Hadir. Pak Widiyono? Hadir. Gerindra terakhir Pak 
Mohamad Soleh Hasan? Oke.  

Kemudian dari Demokrat Pak Sofan Saiful Akbar? Hadir. Miftahul 
Munir? Hadir. Azif Mawardi Zen? Hadir. Haidar Ansori? Hadir.  

Semua Saksi dimohon ke depan, kecuali Pak yang penyelenggara. 
Kalau dari Termohon itu Pak Imam Khairullah, di mohon kehadirannya ke 
depan. Pak Mohamad Amiruddin. Silakan.  

Yang bukan penyelenggara, diambil sumpahnya. Semua. Dibikin 2 
baris boleh juga. Mohammad Amiruddin, Bapak KPU, ya? Pak Imam 
Khairullah, KPU? PPK. Oke, sudah dimasukkan.  

Mohon, Yang Mulia, Pak Ridwan.  
 

1661. HAKIM ANGGOTA: RIDWAN MANSYUR [03:04:32]  
 

Baik, terima kasih, Yang Mulia Ketua.  
Semua beragama Islam, ya. Ikuti lafal sumpah yang akan saya 

tuntunkan.  
“Bismillahirrahmaanirrahim. Demi Allah, saya bersumpah sebagai 

Saksi akan memberikan keterangan yang sebenarnya, tidak lain dari 
pada yang sebenarnya.”  
 

1662. SELURUH SAKSI BERAGAMA ISLAM BERSUMPAH: [03:04:32] 
 
Bismillahirrahmaanirrahim. Demi Allah, saya bersumpah sebagai 

Saksi akan memberikan keterangan yang sebenarnya, tidak lain dari 
pada yang sebenarnya. 

 
1663. HAKIM ANGGOTA: RIDWAN MANSYUR [03:05:03] 

 
Ya, Terima kasih.  

 
1664. KETUA: SALDI ISRA [03:05:04]  

 
Terima kasih, silakan kembali ke tempat-tempat masing-masing. 

Terima kasih, Yang Mulia.  
Sekarang kita mohon kesediaan Ahli dari Pemohon, Prof. Aswanto, 

Ahli dari Pihak Terkait Gerindra, Bapak Fritz Edward Siregar.  
Mohon, Yang Mulia. 

 
1665. HAKIM ANGGOTA: RIDWAN MANSYUR [03:05:39]  

 
Baik, Yang Mulia Pak Ketua, terima kasih.  

 
1666. KETUA: SALDI ISRA [03:05:44]  
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1 beragama Islam, 1 Kristen.  

 
1667. HAKIM ANGGOTA: RIDWAN MANSYUR [03:05:47]  

 
Ya, yang beragama Islam terlebih dahulu. Prof. Saya akan 

tuntunkan lafal sumpah Ahli.  
“Bismillahirrahmaanirrahim. Demi Allah saya bersumpah sebagai 

Ahli akan memberikan keterangan yang sebenarnya sesuai dengan 
keahlian saya.” 

 
1668. AHLI BERAGAMA ISLAM BERSUMPAH: [03:05:47] 

 
Bismillahirrahmaanirrahim. Demi Allah, saya bersumpah sebagai 

Ahli akan memberikan keterangan yang sebenarnya, sesuai dengan 
keahlian saya. 

 
1669. HAKIM ANGGOTA: RIDWAN MANSYUR [03:06:14] 
 

Yang beragama Kristen, ikuti lafal janji yang akan saya tuntunkan.  
“Saya berjanji sebagai Ahli akan memberikan keterangan yang 

sebenarnya, sesuai dengan keahlian saya. Semoga Tuhan menolong 
saya.”  
 

1670. AHLI BERAGAMA KRISTEN BERSUMPAH: [03:06:14] 
 

Saya berjanji sebagai Ahli akan memberikan keterangan yang 
sebenarnya sesuai dengan keahlian saya. Semoga Tuhan menolong 
saya.  

 
1671. HAKIM ANGGOTA: RIDWAN MANSYUR [03:06:39] 

 
Terima kasih, Yang Mulia.  

 
1672. KETUA: SALDI ISRA [03:06:40]  

 
Terima kasih. Para Ahli silakan kembali ke tempat.  
Dengan mohon izin, semua kita yang ada di dalam ruangan ini, 

kita beri kesempatan pertama kepada Ahli untuk menyampaikan 
Keterangan sebagai Ahli, dimulai dari Ahli Pemohon, kemudian Ahli Pihak 
Terkait. Ini maksimal waktunya 7 menit, karena kita ada makalah dan 
bahan-bahannya, akan kita pelajari dan tidak ada pendalaman Ahli. 
Silakan Prof. Aswanto.  
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1673. AHLI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ASWANTO [03:07:16]  
 

Bismillahirrahmaanirrahiim. Assalamualaikum wr. wb. Selamat 
sore, salam sejahtera untuk kita semua, om swastiastu.  

Yang terhormat Ketua Mahkamah Konstitusi Republik Indonesia 
dalam hal ini atau c.q. Panel Hakim Mahkamah Konstitusi, di Jalan 
Merdeka Barat No. 6, Jakarta Pusat.  

Majelis Hakim Yang Mulia. Pada kesempatan ini, ada 4 hal yang 
ingin saya utarakan. Tetapi, mengingat batasan waktu yang diberikan 
oleh Yang Mulia 7 menit sehingga tidak semua catatan-catatan akan 
saya paparkan, tetapi saya mohon bahwa hal-hal yang tercatat didalam 
keterangan ini, tetapi tidak sempat tersampaikan secara lisan, saya 
mohon untuk dianggap atau dianggap dibacakan atau merupakan bagian 
yang tak terpisahkan dari apa yang saya sampaikan.  

Yang kedua. Tadi yang pertama saya tidak sampaikan, poin yang 
kedua yang saya mau sampaikan sebenarnya adalah bagaimana alur 
menjaga kemandirian suara. Alur untuk menjaga kemurnian suara kalau 
kita mencoba membaca norma-norma yang ada di dalam Undang-
Undang Pemilu yang kemudian diturunkan ke dalam peraturan-peraturan 
KPU, maka sebenarnya tidak ada lagi celah untuk terjadi penyimpangan-
penyimpangan.  

Misalnya sudah diatur secara tegas didalam norma bahwa untuk 
menjaga kemungkinan-kemungkinan adanya ketidaksinkronan perolehan 
hasil suara, maka formulir-formulir yang menjadi tempat catatan hasil 
suara itu harus diberikan kepada partai politik, tentu dalam hal ini, 
melalui saksi atau melalui … apa … peserta pemilu, melalui saksi mereka 
yang hadir pada TPS atau pada tingkatan-tingkatan tertentu, dalam 
perhitungan suara.  

Bahkan kalau kita lihat bahwa di dalam PKPU Nomor 25, Pasal 60, 
Pasal 11 itu ditegaskan bahwa KPPS wajib memberikan hasil atau C.Hasil 
kepada semua saksi, kepada pengawas kelurahan … pengawas TPS, 
kepada PPK juga harus ada. Lalu kalau tidak bisa diberikan atau dengan 
alasan tidak bisa digandakan karena tidak ada … apa … sarana untuk itu, 
ada jalan keluarnya, tidak perlu yang hardcopy, softcopy-nya juga bisa 
diberikan. Bahkan ditegaskan sebenarnya, penegasan di Pasal 60 ayat 
(10), itu ada kata wajib. Kalau kita mencoba merunut apa sebenarnya 
yang ingin dicapai oleh pembuat undang-undang, apa yang diinginkan 
oleh pembuat undang-undang sehingga mengatakan … sehingga 
menuangkan bahwa dokumen-dokumen yang berisi tentang hasil 
perolehan suara itu harus betul-betul dijaga kemurniannya, maka tidak 
boleh hanya salah satu pihak yang memegang data itu.  

Persoalannya, data-data yang diberikan kepada pihak-pihak itu 
adalah salinan. Salinan yang diberikan kepada para pihak tadi, itu tidak 
bisa dijamin kemurniannya karena bisa saja para pihak merubah sesuai 
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dengan yang diinginkan agar mereka mendapat kursi sehingga kalau 
terjadi hal seperti itu, maka tidak ada jalan menurut regulasi adalah kita 
harus menyandingkan dengan C.Hasil yang berada di dalam kotak suara 
yang disimpan bersama dengan … kalau dulu namanya C Plano, C-1 
Plano dulu yang bentuknya tally karena inilah yang dianggap paling 
murni memuat tentang perolehan suara.  

Yang mulia, ada persoalan di sana. Ketika perkara itu sudah 
masuk di Mahkamah Konstitusi, putusan Mahkamah Konstitusi 
mengatakan bahwa tidak boleh ada pembukaan kotak suara lagi setelah 
perkara itu masuk di Mahkamah Konstitusi. Oleh sebab itu, karena pada 
tahapan-tahapan sebelumnya tidak ada ruang lagi untuk melakukan 
penyandingan data, maka tidak ada jalan lain. Penyandingan data itu, 
penyandingan D.Hasil dengan C.Hasil yang murni tadi, suka/tidak suka 
harus dilakukan di ruang sidang atau diperintahkan oleh Mahkamah 
Konstitusi untuk melakukan itu. Ada beberapa yudisprudensi. 
 
KETUA: SALDI ISRA [03:13:04]   
 

Mohon diringkas, Prof. 
 
AHLI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ASWANTO [03:13:05]  
 

Baik Ada beberapa Yurisprudensi mengenai pembukaan kotak 
suara. Saya masih ingat betul ketika saya berada di Mahkamah Konstitusi 
ada Pilkada yang kita batalkan secara keseluruhan hasilnya karena 
mereka membuka kotak suara di tempat yang semestinya tidak 
dilakukan pembukaan kotak suara. Apa yang ingin dicapai oleh putusan 
itu? Yang ingin dicapai adalah jangan main-main dengan hasil suara 
rakyat. Aturan men-segel, aturan tidak boleh hanya satu lembaga yang 
memegang segelnya, aturan bahwa ketika dibuka harus dihadiri oleh 
saksi-saksi, semua itu adalah dalam rangka pemurnian hasil perolehan 
suara.  

Yang Mulia, ada catatan-catatan lain lagi, tetapi karena 
pembatasan waktu, maka saya ingin menegaskan kembali bahwa kalau 
terjadi dugaan-dugaan pemindahan suara, peralihan suara, maka tentu 
salah satu yang harus dilakukan untuk memurnikan suara adalah 
menyandingkan C.Hasil dengan D.Hasil. Dengan catatan, C.Hasil yang 
digunakan sebagai patokannya adalah C.Hasil yang berada di dalam 
kotak suara. Dan menurut saya, ini tidak boleh dibiarkan, Yang Mulia, 
saya beberapa kali menyampaikan bahwa membuat suara itu tidak 
berguna atau merubah peralihan suara sebagaimana yang dimaksud 
dalam Pasal 5 … 532 itu adalah tindak pidana. Membiarkan tindak pidana 
adalah melakukan kejahatan.  
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Saya mohon maaf, Yang Mulia, mungkin Yang Mulia sudah bosan 
mendengarkan saya kutip terakhir, seorang hakim yang bernama Haince, 
pertama kali menjatuhkan pidana mati kepada seorang pencuri kuda. 
Lalu dia mengatakan, Saudara dijatuhi pidana mati bukan karena 
mencuri kuda, tetapi agar tidak ada lagi kuda-kuda yang tercuri.  

Yang Mulia, saya selalu mengatakan bahwa kelalaian-kelalaian 
yang sudah berulang-ulang itu patut diduga sebagai modus. Kita harus 
mengakhiri modus-modus seperti itu sehingga kita tidak lelah berdebat 
ketika terjadi pileg dan ini perdebatan yang punya periode perdebatan 5 
tahun. Saya yakin insha Allah 5 tahun kemudian akan muncul 
perdebatan di ruangan ini lagi kalau kita masih di sini atau mungkin kita 
sudah di IKN. Perdebatan untuk pergeseran suara. Saya kira demikian, 
Yang Mulia. Saya mohon maaf kalau melebihi waktu, sekali lagi saya 
mohon agar … apa … catatan-catatan yang saya tidak bacakan atau 
tidak saya sampaikan itu dianggap bagian yang tidak terpisahkan dari 
apa yang saya sudah sampaikan. Demikian, terima kasih. Wabillahitaufik 
walidayah. Assalamualaikum wr. wb.  
 

1674. KETUA: SALDI ISRA [03:16:18]  
 

Waalaikumsalam. Terima kasih Ahli, menghabiskan waktu 8 menit 
setengah. Sekarang Pak Fritz, maksimal 7 menit nanti kalau saya kasih 
toleransi 1 menit lah, begitu. 
 

1675. AHLI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: FRITZ EDWARD SIREGAR [03:16:29]  
 

Baik, Yang Mulia, terima kasih.  
Assalamualaikum wr. wb. Selamat siang dan salam sejahtera 

untuk kita semua. Yang saya hormati Ketua dan Wakil Ketua serta 
Anggota Mahkamah Konstitusi. Yang saya hormati Pemohon, Termohon, 
pemberi keterangan Saksi dan Pihak Terkait. Izinkan saya, Fritz Edward 
Siregar, untuk menyampaikan keterangan Ahli. Yang berjudul 
Pelaksanaan Kewenangan Pengawasan Pengawas Pemilu pada Tahap 
Rekapitulasi Suara di Dapil Jawa Timur 4. 

Saya sudah menyampaikan keterangan saya tertulis, Yang Mulia, 
serta PPT dan yang saya sampaikan secara lisan merupakan bagian dari 
yang saya sampaikan dengan keterangan tertulis. Saya membagi dua 
topik saja, Yang Mulia, pada siang hari ini. Topik pertama terkait dengan 
rekapitulasi, yang terkait kedua terkait dengan penanganan pelanggaran.  

Topik pertama terkait dengan rekapitulasi hasil penghitungan 
suara merupakan satu kesatuan proses. Yang Mulia, pengaturan tentang 
rekapitulasi hasil penghitungan perolehan suara diatur pada Bab IX … 
maaf … Bab X, Penghitungan Suara Berdasarkan Undang-Undang Nomor 
7, 2017 atau Undang-Undang Pemilu. Mekanisme rekapitulasi hasil 
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penghitungan perolehan suara merupakan bagian dari rezim 
penghitungan suara. Proses penghitungan suara di TPS sampai dengan 
rekapitulasi suara secara nasional merupakan satu kesatuan proses yang 
tidak dapat dilepaskan. Termasuk, bilamana ditemukan adanya 
pelanggaran, penyimpangan, dan atau kesalahan dalam pelaksanaan 
rekapitulasi hasil penghitungan perolehan suara peserta pemilu.  

Proses rekapitulasi hasil perolehan penghitungan suara di tingkat 
kecamatan diatur dalam Pasal 376, 377, 378, dan 379 Undang-Undang 
Pemilu. Apabila dibutuhkan suatu proses penghitungan ulang di TPS, 
terhadap keberadaan rekapitulasi hasil perolehan penghitungan suara di 
tingkat kecamatan, undang-undang juga telah mengatur dalam Pasal 
379 Undang-Undang Pemilu. PKPU 5 Tahun 2024 memberikan 
kesempatan. Saya ulangi, PKPU 5 Tahun 2024 memberikan kesempatan 
bagi saksi dan pengawas pemilu bila dalam proses rekapitulasi 
ditemukan kejadian khusus atau keberatan yang tidak dapat 
diselesaikan. Maka dapat ditindaklanjuti pada saat rekapitulasi hasil 
perolehan penghitungan suara pada tingkat diatasnya sepanjang ada 
Model D kejadian khusus dan atau keberatan Saksi KPU yang diterbitkan. 
Dan kalau kita melihat bagaimana pelaksanaan terkait dengan proses 
rekapitulasi telah ada PKPU 5 dan juga Bawaslu juga telah melakukan … 
Perbawaslu 4 tahun 2024.  

Topik yang kedua yang saya mau sampaikan, Yang Mulia, terkait 
dengan penanganan pelanggaran administrasi. Dengan merujuk pada 
permohonan perselisihan hasil pemilihan umum Anggota DPR RI Daerah 
Pemilihan Jawa Timur 4, dengan Nomor Perkara 261 dan seterusnya 
oleh Partai Amanat Nasional. Maka dapat diketahui bahwa Pemohon 
telah melaporkan dugaan pelanggaran administrasi pemilu dan 
Pemohon, juga telah melaporkan hal tersebut secara berjenjang. 
Sebagaimana termuat dalam keterangan Bawaslu yang menyatakan 
bahwa hasil penanganan pelanggaran atas pelimpahan laporan Bawaslu 
Provinsi, maka Bawaslu Kabupaten Jember memberikan penjelasan 
bahwa Bawaslu Provinsi Jawa Timur telah menerima laporan dengan 
Nomor 019 dan seterusnya.  

Yang Mulia, terdapat juga dua laporan dugaan pelanggaran 
administrasi yang terkait dengan permohonan ini. Yaitu, laporan Nomor 
001 dan seterusnya, yang disampaikan oleh Ibnu Mahmud Bilaudin, dan 
juga laporan Nomor 002 dan seterusnya yang disampaikan oleh Khaidir 
Windu Setiaji. Kalau kita membaca, Yang Mulia, pada saat saya 
membaca seluruh dokumen yang telah disampaikan. Bahwa kita dapat 
menemukan bahwa sesungguhnya dalam proses rekapitulasi ini ada 
keberatan, bahkan ada dugaan pelanggaran administrasi yang sudah 
diselesaikan. Bukan hanya sesuai dengan prosedur yang diatur dalam 
peraturan perundang-undangan, tetapi juga mekanisme yang 
mengeksplorasi atau mengungkap fakta-fakta bahkan yang dimiliki oleh 
pihak pelapor dalam hal ini termasuk Pemohon.  
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Kalau saya membaca dokumen yang disampaikan baik oleh 
Termohon ataupun oleh Bawaslu, Yang Mulia, kita bisa melihat 
bagaimana proses penanganan pelanggaran, ada proses administrasi 
cepat, ada proses rekomendasi, ada proses penanganan pelanggaran 
administrasi, ada proses untuk koreksi, seluruh hal yang dimungkinkan 
oleh Undang-Undang Pemilu itu sudah dilakukan dan itu sudah 
diselesaikan oleh Bawaslu.  

Sebagai kesimpulan Yang Mulia, kalau kita melihat bagaimana 
proses rekapitulasi penghitungan suara ulang di tingkat kecamatan, itu 
terjadi karena adanya rekomendasi Panwaslu Kecamatan dan juga 
permintaan saksi partai sesuai dengan Pasal 16 PKPU 5 Tahun 2024 
sebagaimana diatur dalam Pasal 378 Undang-Undang Pemilu dan juga 
Pasal 23 Perbawaslu 4 Tahun 2024.  

Yang Mulia, bahwa jika kita melihat runtutan kejadian, saya 
berpendapat dengan keahlian saya bahwa seluruh permasalahan yang 
dijadikan permohonan oleh Pemohon sudah diselesaikan melalui 
rekomendasi, putusan administrasi dengan acara biasa, serta putusan 
koreksi yang telah dua kali diteribitkan oleh Bawaslu RI sehingga 
sesungguhnya tidak ada alasan untuk mengajukan permohonan 
sengketa hasil ke Mahkamah Konstitusi. Kalau kita mengacu kepada 
original intent, kenapa Bawaslu diberikan kewenangan untuk 
penanganan pelanggaran administrasi? Baik secara cepat, baik pun 
secara biasa. Itu merupakan ikhtiar atau intent daripada pembuat 
undang-undang agar persoalan tersebut diselesaikan pada saat proses 
itu terjadi. Misalnya, dalam hal ini proses dekapitulasi kecamatan, 
apakah ada proses penanganan pelanggaran? Dan kita bisa melihat itu 
ada proses yang dilakukan. Apakah ada rekomendasi Bawaslu dan itu 
ada dan ditindaklanjuti.  

Dan yang terakhir yang Mulia, saya melihat bahwa saya 
berpendapat bahwa proses penegakan hukum sebagaimana diatur dalam 
PKPU 5 Tahun 2024, Perbawaslu 8 Tahun 2022, serta Perbawaslu 4 
Tahun 2024 telah ditindaklanjuti oleh KPU dan Bawaslu. Demikian yang 
dapat saya sampaikan, Yang Mulia. Mohon maaf apabila ada kata-kata 
kami yang kurang berkenan.  

Terima kasih. Wallahul muwaffiq ila aqwamit tharieq. 
Wassalamualaikum wr. wb.  
 

1676. KETUA: SALDI ISRA [03:22:34]  
 

Terima kasih, Ahli.  
Jadi seperti yang disampaikan tadi, tidak ada tanya-jawab. Jadi 

kalau Ahli mau mengikuti kasus konkritnya, dipersilakan, tetapi kalau ada 
kesibukan lain juga diperkenankan untuk meninggalkan ruangan. 
Persilakan.  
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1677. AHLI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ASWANTO [03:22:54]  
 

Perkenan untuk meninggalkan tempat, Yang Mulia.  
 

1678. KETUA: SALDI ISRA [03:22:56]  
 

Terima kasih, Terima kasih.  
Ini kalau ini sudah bicara angka-angka nih, Prof. Aswanto dan Pak 

Fritz, tapi bukan angka yang berkaitan dengan fee sebagai Ahli, beda ini. 
Ini angka yang ada di TPS.  

Kita mulai sekarang untuk memeriksa saksi, dimulai dari Saksi 
Pemohon. Kuasa Pemohon. Siapa dulu yang mau menyampaikan 
keterangan?  
 

1679. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NASRULLAH [03:23:34]  
 

Pak Suhartono, Yang Mulia.  
 

1680. KETUA: SALDI ISRA [03:23:37]  
 

Pak Suhartono?   
 

1681. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NASRULLAH [03:23:39]  
 

Ya.  
 

1682. KETUA: SALDI ISRA [03:23:41]  
 

Pak Suhartono, Bapak ketika proses pemilihan, apa jabatannya, 
Pak?  
 

1683. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SUHARTONO [03:23:46]  
 

Saksi Mandat dari Partai PAN.  
 

1684. KETUA: SALDI ISRA [03:23:51]  
 

Saksi Mandat PAN di mana, Pak?  
 
1685. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: SUHARTONO [03:23:53]  
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Di Kecamatan Sumberbaru.  

 
1686. KETUA: SALDI ISRA [03:23:56]  

 
Kecamatan?   

 
1687. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: SUHARTONO [03:23:56]  
 

Kecamatan Sumberbaru.  
 

1688. KETUA: SALDI ISRA [03:23:58]  
 

Sumberbaru?  
 

1689. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SUHARTONO [03:23:59]   
 

Ya. 
 

1690. KETUA: SALDI ISRA [03:24:02]  
 

Kalau saya minta diulang-ulang Pak, memang karena tidak jelas 
ini Pak sudah agak banyak menerima informasi nama-nama, angka-
angka, jadi begitu, Pak. Mohon Bapak bersabar juga. Sebagai Saksi 
Mandat di Kecamatan, apa yang mau Bapak sampaikan terkait dengan 
permohonan ini?  
 
SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SUHARTONO [03:24:21]  
 

Terima kasih. Mohon izin, Ketua.  
Assalamualaikum wr. wb.  
 

KETUA: SALDI ISRA [03:24:30] 
 
Waalaikumssalam. 
 

SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SUHARTONO [03:24:32]  

 
 Kami Suhartono, Saksi Mandat Kecamatan Sumberbaru, dari 

Partai Amanat Nasional Kabupaten Jember. Pada tanggal 18, kami 
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mengikuti rekapitulasi Kecamatan Sumberbaru, sampai tanggal 25 
Februari. Jadi tanggal 18 Februari sampai tanggal 18 Februari. 

Jam 06.00 sore rekapitulasi itu sudah selesai. Tetapi dilanjutkan 
untuk penandatanganan sampai jam 08.00 malam. Sekitar jam 08.00 
malam, ada jeda dari jam 06.00 itu, sekitar jam 05.30 jam 06.00 itu 
sampai jam 08.00. Selesai itu, semua saksi itu dikumpulkan kembali di 
Aula Desa Yosorati. Di aula Desa Yosorati itu dikumpulkan kembali. Dan 
di situ ada prosesi penandatanganan. Dan sebelum penandatanganan 
itu, dari pihak PPK dan panwascam menyampaikan mungkin ada hal-hal 
yang keberatan atau hal-hal yang lain mohon disampaikan. Dan waktu 
itu tidak ada hal-hal yang disampaikan oleh semua saksi yang ada di 
Kecamatan Sumberbaru itu. Di dalam pelaksanaannya tidak ada 
masalah, bahkan berjalan aman-aman saja. Toh kalau ada permasalahan 
sedikit, hal-hal yang itu diselesaikan waktu itu juga. Selanjutnya pada 
tanggal 1 Maret, jam ... kira-kira jam 02.00 itu kami ditelepon oleh pihak 
DPD Kabupaten Jember, Saudara Alfian bahwa saya disuruh merapat ke 
Kecamatan Sumberbaru ke tempat penghitungan suara awal itu. Saya 
ditunggu oleh beberapa anggota DPD di sana dan setelah sampai di 
sana, maka ternyata banyak orang di situ. Banyak orang, dan waktu itu 
saya tanya, “Ada apa ini?”  

Pada tanggal 1 beberapa hari itu. “Oh, ini ada penghitungan 
ulang.”  

“Loh saya kok ndak tahu?”  
Gitu, lah akhirnya, saya waktu itu saya tunggu Mas Alfian karena 

disuruh tunggu dengan anggota DPD yang lain, akhirnya saya nunggu, 
nunggu waktu itu sampai jam, sekitar jam 07.00 malam. Jam 07.00 
malam itu, saya masuk di situ, masuk di ruangan itu, dan saya disodori 
daftar hadir. Disodori daftar hadir waktu itu, saya bersama ada 2 saksi 
juga di antaranya sebelumnya itu ada saksi dari PBB. Dan saya 
menandatangani surat daftar hadir itu pada tanggal 1 itu sore itu. 
Akhirnya, waktu itu dari DPD itu protes. Protes bahwa informasi dari DPD 
itu bahwa suara PAN itu hilang sekitar 5.000-an, sekitar 5.000-an.  
 Pada awalnya, pada tanggal 28 itu ... tanggal 25 itu, pada tanggal 
25 dini hari itu sudah saya kirim ke jem ... ke DPD itu bahwa hasil PAN 
awal itu yang saya kirim itu 10.280, 10.280 waktu itu. Ternyata informasi 
tanggal 1 dari Saudara Alfian dari DPD Kabupaten Jember itu dari PAN 
itu bahwa ada suara hilang yang terjadi di Kecamatan Sumberbaru itu 
sekitar 5.000 suara. Akhirnya (...)   
 

1691. KETUA: SALDI ISRA [03:28:50]  
 
 Saya tanya dulu, Pak. Sebelum terlalu jauh, ya.  
 

1692. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SUHARTONO [03:28:53]  
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 Ya. 

 
1693. KETUA: SALDI ISRA [03:28:55]  

 
 Itu ketika Bapak di tanggal 25 tadi kan sudah selesai itu rekap, 
lalu menunggu waktu tanda tangan. Bapak tanda tangan, ya, ketika itu?  
 

1694. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SUHARTONO [03:29:05]  

 
 Tanda tangan. 

 
1695. KETUA: SALDI ISRA [03:29:06]  
 

 Tanda tangan, enggak dicek lagi angka-angkanya?  
 

1696. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SUHARTONO [03:29:09]  

 
 Enggak. Semua tanda tangan, semua partai itu tanda tangan, 
bahkan di situ dibuatkan dokumentasi.  
 

1697. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SUHARTONO [03:29:16]  
 
 Dokumentasi penanda tanganan, bahkan ada beberapa partai itu 
yang per orangannya per saksinya itu difoto.  
 

1698. KETUA: SALDI ISRA [03:29:24]  
 
 Oke, difoto. Lalu kejadian pada tanggal 1 Maret itu yang 
mengundang Bapak pengurus DPD PAN?  
 

1699. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SUHARTONO [03:29:31]  
 
 Ya.  
 

1700. KETUA: SALDI ISRA [03:29:31]  
 
 Itu pertemuannya di mana, Pak?  
 

1701. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SUHARTONO [03:29:34]  
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 Saya nunggu di aula itu, di depan aula, di depan Aula Yosorati itu.  
 

1702. KETUA: SALDI ISRA [03:29:39]  
 

 Aula?  
 

1703. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SUHARTONO [03:29:41]  
 
 Yosorati Desa, Yosorati Kecamatan Sumberbaru itu.  
 

1704. KETUA: SALDI ISRA [03:29:44]  
 
 Di tempat ketika dilakukan rekap itu, ya?  
 

1705. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SUHARTONO [03:29:46]  

 
 Ya.  
 

1706. KETUA: SALDI ISRA [03:29:46]  
 
 Itu yang hadir di situ siapa saja, Pak?  
 

1707. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SUHARTONO [03:29:49]  

 
 Yang hadir banyak di situ dari pengurus PAN, ya, termasuk Pak 
Alfian ini.  
 

1708. KETUA: SALDI ISRA [03:29:54]  
 
 Oh, ini pertemuan PAN atau pertemuan dengan PPK?  
 

1709. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SUHARTONO [03:29:56]  
 
 PPK karena langsung mengadakan protes waktu itu.  
 

1710. KETUA: SALDI ISRA [03:30:01]  
 
 Oke. Jadi PAN langsung protes, ya?  
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1711. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SUHARTONO [03:30:02]  
 
 Ya.  
 

1712. KETUA: SALDI ISRA [03:30:03]  
 
 Karena suaranya diindikasikan hilang 5.000-an.  
 

1713. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SUHARTONO [03:30:06]  
 
 Ya. Bahkan (...)   
 

1714. KETUA: SALDI ISRA [03:30:07]  
 
 Apa lagi, Pak?  
 

1715. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SUHARTONO [03:30:09]  
 
 Bahkan, sampai malam itu.  
 

1716. KETUA: SALDI ISRA [03:30:09]  
 

 Ya. 
 
1717. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: SUHARTONO [03:30:11]  
 
 Sampai malam itu ada unjuk rasa di situ dan waktu itu kira-kira 
jam 8, jam 7 dalam 8 itu kita dipanggil oleh PPK dan di situ sudah ada 
dari Komisioner KPU, Bawaslu, juga dari Kom ... dari panwaslu, panwaslu 
juga hadir di situ dan banyak aparat, juga ada Kepolisian di situ dan saya 
dipanggil terkait tanda tangan itu. Tanda tangan yang daftar hadir itu 
kok, sudah berubah ternyata, “Lho ini kan saya tadi yang tanda tangan, 
kok sudah tanggal 28 ini.” Saya begitu. Akhirnya difoto oleh teman-
teman dari DPD itu bahwa tanda tang ... bahwa daftar hadir itu sudah 
berubah tanggalnya dan harinya.  
 

1718. KETUA: SALDI ISRA [03:31:04]  
 
 Jadi, yang Bapak tanda tangan ini tanggal 1 tadi, itu tiba-tiba 
tanggalnya menjadi tanggal 28? 
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1719. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SUHARTONO [03:31:11]  

 
 Ya.  
 

1720. KETUA: SALDI ISRA [03:31:12]  
 
 Tanggal 25 atau 28?  
 

1721. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SUHARTONO [03:31:13]  

 
 Tanggal 28.  
 

1722. KETUA: SALDI ISRA [03:31:15]  
 
 Oke. Jadi, dimundurkan 3 hari, ya, Pak?  
 

1723. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SUHARTONO [03:31:19]  
 
 Insha Allah begitu . 
 

1724. KETUA: SALDI ISRA [03:31:19]  
 
 Lho, kok insha Allah, Pak?  
 

1725. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: 
SUHARTONO [03:31:22]  
 
 Ya, jelasnya kan, dari ... dari tanggal 1 ke ... ke tanggal 28 itu 
sudah jelas kan itu. 
 

1726. KETUA: SALDI ISRA [03:31:27]  
 

 Oke. Apalagi yang mau disampaikan, Pak?  
 
1727. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: 
SUHARTONO [03:31:30]  
 
 Akhirnya ada protes dari teman DPD, cuma waktu itu kami tidak 
mengikuti langsung, hanya melihat saja. Melihat dan sudah di-handle 
oleh DPD Kabupaten Jember.  
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 Terima kasih, dari saya. Wabillahi taufiq wal hidayah. 
Assalamualaikum wr. wb.  
 

1728. KETUA: SALDI ISRA [03:31:49]  
 
 Waalaikumsalam wr. wb. 
 Pak Alfian?  
 

1729. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ALFIAN 
ZUHDI PRATAMA [03:31:55]  
 
 Siap, Majelis. 
 

1730. KETUA: SALDI ISRA [03:31:56]  
 
 Bapak ketika itu sebagai apa, Pak? 
 

1731. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ALFIAN 
ZUHDI PRATAMA [03:32:00] 

 
 Saya sebagai pengurus DPD PAN Kabupaten Jember, 

bertindak sebagai Wakil Ketua Bidang pengkaderan.  
  

1732. KETUA: SALDI ISRA [03:32:07] 
  

PAN Jember. Bapak, ada Saksi Mandat?  
  

1733. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:32:07] 
  

Ada.  
  

1734. KETUA: SALDI ISRA [03:32:11] 
  

Di mana?  
  

1735. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:32:13] 
  

Kabupaten.  
  

1736. KETUA: SALDI ISRA [03:32:13]  
  



204 
 

 
 

Saksi Mandat kabupaten, ya?  
  

1737. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:32:18]  
  

Siap.  
  

1738. KETUA: SALDI ISRA [03:32:18]  
  

Apa yang mau Bapak, jelaskan? 
  

1739. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:32:18] 
  

Ya. Mohon izin, Majelis. 
  

1740. KETUA: SALDI ISRA [03:32:21]  
  

Ya. 
  

1741. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:32:21]  
  

Menyampaikan beberapa hal kronologis dari awal sampai pada 
tanggal … akhir, tanggal 6 Maret.  

Assalamualaikum wr. wb. Bismillahirrahmaanirrahiim.  
Perkenalkan, nama saya Alvian Zuhdi Pratama. Saya pengurus 

DPD PAN Kabupaten Jember. Hanya saja, pada tepat tanggal 17 Januari, 
saya ditugaskan oleh Ketua DPD untuk merangkap menjadi Bappilu 
(Badan Pemenangan Pemilu). Pascapencoblosan di tanggal 14, kami 
beserta tim itu sudah melakukan tabulasi data, menghitung jumlah 
perolehan total suara PAN dan partai lain.  

Singkat cerita, tanggal 25 Februari, kita sudah melakukan 
finalisasi data yang dimana, sudah keluar angka perolehan di masing-
masing partai politik. Dan alhamdulillah, PAN di Dapil 4 Jember 
Lumajang itu memperoleh suara 114.583 yang insha Allah, itu ada di 
kursi ke-8 pada waktu itu di tanggal 25.  

Kemudian pada tanggal 27 Februari, kami beserta tim itu sudah 
berada di lokasi rekapitulasi tingkat kabupaten yang berada di Hotel 
Aston untuk mempersiapkan mengikuti acara rekapitulasi yang akan 
berlangsung pembukaan itu di tanggal 28. Kemudian kami, saya selaku 
Saksi mandat beserta saksi yang lain, itu menghadiri secara langsung 
pembukaan di tanggal 28 Februari. 
  

1742. KETUA: SALDI ISRA [03:34:15]  
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Ya. 

  
1743. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:34:15]   
  

Tepatnya hari Rabu.  
Di tanggal 29, itu mulai dihitung di sesuai dengan jadwal yang 

sudah ditentukan. Cuma pada tanggal tersebut, itu banyak protes yang 
dilakukan oleh teman-teman partai politik, berkaitan dengan jumlah DPT 
dan lain-lain sehingga penghitungan lebih banyak skorsing waktu itu, di 
tanggal 29.  

Dan pada malam harinya setelah kita istirahat, sekitar pukul 
hampir jam 12 malam. Saya menerima laporan dari tim yang ada di 
Kecamatan Sumberbaru kebetulan ketua tim pemenangan kami di 
kecamatan bahwa ada rekapitulasi ulang yang berdampak kepada suara 
PAN.  
  

1744. KETUA: SALDI ISRA [03:35:18]  
  

Oke. Saya sebelum dilanjutkan, Pak. 
  

1745. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:35:20]  
  

Siap. 
  

1746. KETUA: SALDI ISRA [03:35:20]  
  

Di Kecamatan Sumberbaru itu berapa TPS, Pak?  
  

1747. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:35:23]  
  

340, Yang Mulia.  
  

1748. KETUA: SALDI ISRA [03:35:25]  
  

340. Yang kemudian, jadi dilakukan rekap ulang itu di 111 TPS, 
ya?  
  

1749. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:35:32]  
  

Betul.  
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1750. KETUA: SALDI ISRA [03:35:32] 

  
Itu di kecamatan yang sama, ya?  

  
1751. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:35:35] 
  

Di kecamatan yang sama.  
  

1752. KETUA: SALDI ISRA [03:35:34] 
  

Oke. Silakan, Pak.  
  

1753. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:35:36]  
  

Ya. Kami lanjutkan, Yang Mulia. 
  

1754. KETUA: SALDI ISRA [03:35:42]  
  

Ya. 
  

1755. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:35:42]  
  

Jadi, saya mendapatkan WA dari ketua tim pemenangan kami di 
Kecamatan Sumberbaru. Bahwa dampak dari penghitungan … dampak 
dari rekomendasi yang dikeluarkan oleh Bawaslu untuk menghitung 111 
TPS di 6 desa di Kecamatan Sumberbaru itu, ternyata dampak terhadap 
suara PAN itu sangat luar biasa menurun pada waktu itu.  
 

1756. KETUA: SALDI ISRA [03:36:04]  
 

Oke, sebentar Pak, sebelum lanjut, ini 111 TPS dari 6 desa, ya?  
 

1757. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:36:08]  
 

Ya.  
 

1758. KETUA: SALDI ISRA [03:36:09]  
 

Desa apa aja itu, Pak? Lupa, ya?  
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1759. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:36:12] 
 

Desanya Jamintoro, Jatiroto, Kali Gelagah, Karangbayat, 
Rowotengah, dan Sumberagung.  
 

1760. KETUA: SALDI ISRA [03:36:19]  
 

Sebentar Pak, saya ini agak harus pelan-pelan.  
Jamintoro? 

 
1761. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:36:22]  
 
Jatiroto. 

 
1762. KETUA: SALDI ISRA [03:36:24]  

 
Jatiroto. 

 
1763. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:36:25]  
 

Kali Gelagah. 
 

1764. KETUA: SALDI ISRA [03:36:26]  
 

Kali Gelagah. 
 

1765. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:36:28] 
 

Karangbayat. 
 

1766. KETUA: SALDI ISRA [03:36:30]  
 
 Oke. 
 

1767. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:36:31]  
 

Rowotengah.  
 

1768. KETUA: SALDI ISRA [03:36:31]  
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Karyangbarat … Karangbayat? 
 

1769. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:36:32]  
 

Karangbayat. 
 

1770. KETUA: SALDI ISRA [03:36:33]  
 
 Terus? 
 

1771. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:36:35]  
 
 Rowotengah. 
 

1772. KETUA: SALDI ISRA [03:36:36]  
 
 Rowotengah. 
 

1773. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:36:37]  
 

Sumberagung. 
 

1774. KETUA: SALDI ISRA [03:36:38]  
 

Sumberagung? 
 

1775. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:36:39]  
 

Ya, Yang Mulia.  
 

1776. KETUA: SALDI ISRA [03:36:41]  
 

Ini 111 TPS ini sekeseluruhan TPS di 6 desa, ini?  
 

1777. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:36:45]  
 

Ya, Yang Mulia.  
 

1778. KETUA: SALDI ISRA [03:36:47]  
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Jadi 6 desa ini kalau ditotalkan TPS ini, 111? 
 

1779. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:36:50]  
 

Oh, enggak-enggak, Yang Mulia.  
 

1780. KETUA: SALDI ISRA [03:36:55]  
 

Berapa? Berarti kan tidak semua (…) 
 

1781. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:36:57]  
 

Lupa, Yang Mulia.  
 

1782. KETUA: SALDI ISRA [03:36:59]  
 

Tidak semua TPS di desa ini? Pak KPU (…) 
 

1783. SAKSI DARI PEMOHON: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:37:02]  
 

Ya.  
 

1784. KETUA: SALDI ISRA [03:37:03]  
 

Pak KPU, KPU Jember, KPU apa ini? Yang di Desa Sumberbaru 
tadi, Kecamatan Sumberbaru?  
 

1785. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [03:37:10]  
 

Ya, Majelis Yang Mulia.  
 

1786. KETUA: SALDI ISRA [03:37:13]  
 

Ini di 6 desa ini berapa TPS? 
 

1787. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [03:37:17]  
 

Sebentar, Yang Mulia.  
Yang kami bawa datanya hanya jumlah TPS locus yang didalilkan, 

Yang Mulia.  
 

1788. KETUA: SALDI ISRA [03:37:25]  
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Bukan, pertanyaan saya 6 desa ini berapa TPS di situ, Bu?  
 

1789. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [03:37:30]  
 

Izin melihat data, Yang Mulia.  
 

1790. KETUA: SALDI ISRA [03:37:32]  
 

Ya, coba dilihat.  
Bawaslu tahu berapa jumlah TPS di 6 desa, ini?  

 
1791. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [03:38:03]  

 
Sedang kami hitung, Yang Mulia.  

 
1792. KETUA: SALDI ISRA [03:38:04]  

 
Oh sama, ya.  

 
1793. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [03:38:10]  

 
Mohon izin, Yang Mulia, di Desa Jamintoro ada 13 TPS, di Desa 

Jatiroto ada 36 TPS. 
 

1794. KETUA: SALDI ISRA [03:38:19] 
 
Terus? 

 
1795. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [03:38:20] 

 
Di Desa Kali Gelagah ada 26 TPS, di Desa Karangbayat ada 48 

TPS, di Desa Rowotengah ada 35 TPS, di Desa Sumberagung ada 31 
TPS.  
 

1796. KETUA: SALDI ISRA [03:38:37]  
 

Total ini berapa, Bu? Paksa saya cari juga ini. 13 tambah (…) 
 

1797. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [03:38:49]  
 

189, Yang Mulia.  
 

1798. KETUA: SALDI ISRA [03:38:51]  
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189, ya. Oke, terima kasih, Bu. Nanti saya cari juga, siapa tahu 
beda pula angkanya, sama?  
 

1799. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [03:39:00]  
 

Sama, Yang Mulia.  
 

1800. KETUA: SALDI ISRA [03:39:01]  
 

Nah, 189, berarti kalau 189 kurang 108, 7. Berarti ada 78 TPS 
yang tidak dilakukan rekap ulang, ya.  

Silakan dilanjutkan.  
 

1801. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:39:15]  
 

Ya, kami mohon izin melanjutkan, Yang Mulia.  
 

1802. KETUA: SALDI ISRA 03:39:18]  
 

Ya.  
 

1803. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:39:18]  
 

Jadi, hampir jam 12 malam itu kita mendapatkan WA tersebut, 
tapi kami tidak merespons secara reaktif karena menurut yang saya tahu 
dan yang saya dengar bahwa rekomendasi tersebut hanya untuk internal 
Golkar saja. Di 111 TPS itu hanya untuk penghitungan internal Golkar, 
sehingga kami tidak mempercayai 100% dari tim kami di bawah.  
 

1804. KETUA: SALDI ISRA [03:39:46]  
 

Oke.  
 

1805. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:39:47]  
 

Kemudian, tepat jam 01.34 hari Jumat dini hari, tepatnya tanggal 
1 Maret. Itu kami mendapatkan WA kembali yang isinya itu D.Hasil 
Salinan yang baru, D.Hasil yang baru.  
 

1806. KETUA: SALDI ISRA [03:40:03]  
 
 Oke.   
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1807. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:40:03]  
 

Produk dari PPK. Ternyata setelah saya lihat file tersebut, 
memang betul suara PAN itu berkurang, mulai da … dari D.Hasil yang 
awal 10.280 menjadi 4.760.  

 
1808. KETUA: SALDI ISRA [03:40:18]  

 
 Ya. Jadi (…) 
 

1809. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:40:18]  
 

Di situpun kami masih belum percaya, apa benar, sedangkan yang 
kita tahu dan kami juga mendapat berita online banyak sekali, 
bahwasannya Ketua Bawaslu menyampaikan rekom tersebut untuk 
penghitungan ulang di Kecamatan Sumberbaru hanya untuk internal 
Golkar saja. Kenapa kok berdampak kepada suara PAN dan suara partai 
yang lain?  
 

1810. KETUA: SALDI ISRA [03:40:41]  
 
 Oke.  
 

1811. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:40:41]  
 

Disitu saya langsung menghubungi Ketua DPD, karena ka … kami 
ingin mengetahui secara langsung, kami hadir ke lokasi rekapitulasi 
ulang di Aula Desa Yosorati. Di tengah perjalanan kami mencoba untuk 
menghubungi saksi mandat kecamatan, tapi pada waktu itu tidak 
diangkat. 
 

1812. KETUA: SALDI ISRA [03:41:06]  
 

Oke.  
 

1813. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:41:07]  
 

Sesampainya saya di (…) 
 

1814. KETUA: SALDI ISRA [03:41:08]  
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Jadi … tunggu dulu Pak. Ini kan kalau yang akan diceritakan 

dalam putusan kan ndak perjalanan Bapak itu, jadi angka-angka yang 
terkait dengan ini. Ini tiba-tiba kan Bapak dapat pemberitahuan akan 
dilakukan rekap ulang. Oke, ya? 
 

1815. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:41:24]  
 
 Ya, Ketua. 
 

1816. KETUA: SALDI ISRA [03:41:25]  
 

Lalu tanpa Bapak datang ke lokasi rekap, tiba-tiba sudah 
mendapat salinan (…) 
 

1817. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:41:31]  
 
 D.Hasil. 
 

1818. KETUA: SALDI ISRA [03:41:31]  
 
D.Hasil yang baru.  

 
1819. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:41:32]  
 
 Ya. 
 

1820. KETUA: SALDI ISRA [03:41:34]  
 

Nah, itu. Artinya Bapak tahu enggak, sebetulnya ada informasi ke 
Bapak ndak bahwa rekap ulang itu sudah dilakukan?  
 

1821. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:41:41] 
 

Belum tahu, Yang Mulia. 
 

1822. KETUA: SALDI ISRA [03:41:43]  
 
Belum tahu. 
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1823. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:41:43]  
 

Karena memang kami tidak mendapatkan info dan undangan 
secara resmi, baik secara alisan pun, itu tidak ada sama sekali. Yang 
kami pahami waktu itu hanya untuk internal Golkar saja.  
 

1824. KETUA: SALDI ISRA [03:41:53]  
  

Oke. Oh bahwa akan ada rekap ulang, untuk internal Golkar 
Bapak tahu?  
  

1825. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:41:57]  
 

Betul, tahu.  
 

1826. KETUA: SALDI ISRA [03:41:58]  
 

Kalau di rekap ulang internal Golkar, itu Bapak berpikir ndak akan 
ada dampaknya ke PAN?  
 

1827. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:42:04]  
 

Betul, Yang Mulia.  
 

1828. KETUA: SALDI ISRA [03:42:04]  
 

Makanya dibiarkan saja?  
 

1829. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:42:06]  
  

Ya, Yang Mulia, kita mengikuti rekap yang di kabupaten.  
 

1830. KETUA: SALDI ISRA [03:42:10]  
 

Setelah berdampak baru ribut, ya? 
 

1831. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:42:13]  
 
 Kami masih (…)  
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1832. KETUA: SALDI ISRA [03:42:14]  
 

Baru ada reaksi lah paling tidak. 
 

1833. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:42:16]  
 

Betul, setelah kami sampai di lokasi, ternyata di sana masih belum 
ada ini … ada apa … D.Hasil yang sudah tercetak.  
 

1834. KETUA: SALDI ISRA [03:42:25]  
 
 Oke.  
 

1835. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:42:26]  
  

Kemungkinan pada jam 5, baru kami menerima, melihat … bukan 
menerima, ya, Yang Mulia. Melihat hardcopy secara langsung, ternyata 
sama dengan yang kami terima di WA. Sehingga (…) 
 

1836. KETUA: SALDI ISRA [03:42:40]  
 

Berbeda dengan yang pertama, tanggal 28 dulu?  
 

1837. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:42:44]  
 

Betul, tanggal 25.  
 

1838. KETUA: SALDI ISRA [03:42:45]  
 
 Tanggal 25, ya?  
 

1839. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:42:46]  
  

Betul.  
 

1840. KETUA: SALDI ISRA [03:42:46]  
 

Sehingga Pan kehilangan suara sampai 5000-an, begitu?  
  

1841. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:42:49]  
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Betul, Yang Mulia.  

 
1842. KETUA: SALDI ISRA [03:42:50]  

 
Oke, apalagi?  

 
1843. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:42:52]  
 

Kemudian kami melakukan pencermatan (…) 
 

1844. KETUA: SALDI ISRA [03:42:55]  
 

Oke. 
 

1845. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:42:55]  
 

Saya balik kanan, tapi saya memberikan rekomendasi (…) 
 

1846. KETUA: SALDI ISRA [03:43:02]  
 

Oke, itu terlalu panjang kalau begitu, Pak. Setelah Bapak tahu itu, 
Bapak melakukan apa?  

 
1847. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:43:07]  
 

Setelah itu, kami melakukan pencermatan (…) 
 

1848. KETUA: SALDI ISRA [03:43:09]  
 

Pencermatan. 
 

1849. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:43:09]  
 

 Pencermatan C.Hasil yang kami miliki … C.Hasil Salinan yang 
kami miliki. Itu ternyata ada 105 TPS temuan kami, yang tidak ada 
irisannya dari 111 TPS tersebut.  
 

1850. KETUA: SALDI ISRA [03:43:23]  
 
 Oke. 
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1851. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:43:23]  
 

Kami melakukan temuan di Desa Jamintoro di TPS 12, Jambesari 
di beberapa TPS, banyak TPS, Yosorati, Gelang, Pringgowirawan, dan 
Karangbayat.  
 

1852. KETUA: SALDI ISRA [03:43:35]  
 
 Oke.  
 

1853. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:43:36]  
 

Ada beberapa hasil temuan kami, yang pertama dari produk yang 
baru itu, D.Hasil yang baru. Setelah kita sandingkan dengan data C.Hasil 
kami, dari PAN itu, kami temukan ada hilang kisaran 2.068 dan dari 
Partai Gerindra itu naik menjadi bertambah 2.003. Itu hasil temuan kita, 
karena kami melakukan pencermatan hanya dalam waktu satu hari 
mungkin, Yang Mulia. 
 

1854. KETUA: SALDI ISRA [03:44:17]  
 

Oke, stop di situ Pak. Terlalu panjang nanti. Nanti kan ini setelah 
dari kecamatan kan dibawa ke kabupaten, ya?  
 

1855. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:44:26]  
 

Ya, Yang Mulia.  
 

1856. KETUA: SALDI ISRA [03:44:25]  
 

Bapak di Kabupaten ikut enggak?  
 

1857. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:44:27]  
 

Ikut.  
 

1858. KETUA: SALDI ISRA [03:44:28]  
 

Jadi Saksi Mandat di kabupaten juga?  
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1859. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:44:29]  
 

Saksi Mandat.  
 

1860. KETUA: SALDI ISRA [03:44:30]  
 

Nah setelah sampai di kabupaten gimana ceritanya ini?  
 

1861. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:44:33]  
 

Ya pada tanggal 3, waktu itu kita melakukan protes, dikarenakan 
dari PPK Sumberbaru masih belum mencetak waktu itu. Jadi, kita tidak 
pernah mendapatkan D.Hasil Salinan. D.Hasil yang hard, secara 
hardcopy kita belum pernah. Baru di tanggal 4 kita mendapatkan itu.  
 

1862. KETUA: SALDI ISRA [03:44:53]  
 

Kami Pak.  
 

1863. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:44:55]  
 

Kami mendapatkan itu dan saya secara pribadi itu sudah berada 
di luar untuk melakukan penyandingan data, untuk kita ajukan putusan 
cepat kepada Bawaslu waktu itu, tanggal 4.  
 

1864. KETUA: SALDI ISRA [03:45:09]  
 

Bapak sempat mengajukan ke Bawaslu?  
 

1865. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:45:10]  
 

Sudah, Yang Mulia.  
 

1866. KETUA: SALDI ISRA [03:45:12]  
 

Sudah disampaikan ke Bawaslu, apa respons Bawaslu?  
 

1867. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:45:16]  
 

Ya, waktu itu saya mengajukan ke KPU (...)   
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1868. KETUA: SALDI ISRA [03:45:19]  

 
Tapi katanya tadi Bawaslu? 
 

1869. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:45:23]  
 

Terus KPU, mengajukan ke Bawaslu.  
 

1870. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:45:24] 
 

Tidak ada tindak lanjut, Yang Mulia.  
 

1871. KETUA: SALDI ISRA [03:45:26]  
 

Tidak ada tindak lanjut sampai sekarang?  
 

1872. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA  
 

Tidak ada tindak lanjut. Ya, dengan … dengan Dalil bahwasanya 
rekapitulasi ulang sudah dilakukan kemarin, masa hari ini mau dilakukan 
rekapitulasi ulang kembali. Padahal, kami sudah menjelaskan 
bahwasanya 105 TPS temuan dari kami itu, tidak ada irisannya dengan 
111 TPS yang sudah dilakukan rekapitulasi ulang, Yang Mulia.  
 

1873. KETUA: SALDI ISRA [03:45:49]  
 

Kalau 6 desa itu, kalau 105 berarti pasti ada irisannya, Pak?  
 

1874. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:45:57] 
 

 Ada … tidak ada, Yang Mulia  
 

1875. KETUA: SALDI ISRA [03:45:59]  
 

Ya lah jumlahnya … apa … yang tersisa tadi kan 78. 
 

1876. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:46:02] 
 

Ya. 
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1877. KETUA: SALDI ISRA [03:46:03]  

 
 Berarti kan ada yang masuk di sini masuk di sini, pasti ada 

irisannya.  
 

1878. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:46:07]  
 

Di desa, di Kecamatan Sumberbaru itu ada 10 desa, Yang Mulia, 
mohon izin.  
 

1879. KETUA: SALDI ISRA [03:46:11]  
 

Oke. 
 

1880. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:46:11]  
 

Jadi ini (...)  
 

1881. KETUA: SALDI ISRA [03:46:12] 
 

Tadi kan, kita bicaranya 111, ini Bapak bicara 115.  
 

1882. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:46:17]  
 

Ya. Kami ingin menjelaskan bahwasanya di 105 TPS yang kami 
mohon itu ada di Desa Jamintoro, Jambesari, Yosorati, Gelang, 
Pringgowirawan, dan Karangbayat.  
 

1883. KETUA: SALDI ISRA [03:46:29]  
 

Bukan desa yang Bapak sebutkan pertama tadi, yang 6 tadi?  
 

1884. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:46:32]  
 

Ada sebagian, Yang Mulia.  
 

1885. KETUA: SALDI ISRA [03:46:34]  
 

Nah, kalau ada sebagian pasti akan ada irisannya, Pak.  
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1886. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:46:37]  
 

TPS nya tidak sama, Yang Mulia.  
 

1887. KETUA: SALDI ISRA [03:46:38]  
 

Oke.  
 

1888. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:46:39]  
 

Salah satu contoh di Desa Jamintoro.  
 

1889. KETUA: SALDI ISRA [03:46:42]  
 

Yang Bapak mohonkan tadi itu apa sebetulnya? Karena ada desa 
yang kami mohonkan itu apa maksudnya?  
 

1890. AKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:46:47] 

 
Temuan kami di 105 TPS, Yang Mulia. Itu tidak ada irisan satu 

pun dengan 111 TPS yang sudah dilakukan rekapitulasi ulang.  
 

1891. KETUA: SALDI ISRA [03:46:58]  
 

Oke, tapi apa namanya, tidak ada irisan tapi suara PAN nya 
hilang?  
  

1892. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:47:05]  
 

Betul, Yang Mulia.  
 

1893. KETUA: SALDI ISRA [03:47:06]  
 

Harusnya kalau tidak ada irisan kan tidak hilang, kan? 
 

1894. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA  
 

Betul.  
 

1895. KETUA: SALDI ISRA [03:47:09]  
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Oke, apa lagi?  

 
1896. KETUA: SALDI ISRA [03:47:10]  

 
Sampai di Kabupaten, apa yang terjadi?  

 
1897. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:47:13]  
 

Ya, kita mengajukan protes, kita minta dilakukan putusan cepat, 
kita sudah melakukan apa yang menjadi arahan dari teman-teman 
Bawaslu untuk melakukan penyandingan data itu di tanggal 4 malam. 
Kita memang diberikan ruang mediasi waktu itu, mediasi secara formil 
dan kita memberikan data tersebut, cuma sampai tanggal 6, sampai 
penutupan, kita tidak pernah di respons, Yang Mulia.  
 

1898. KETUA: SALDI ISRA [03:47:44]  
 

Cukup, ya? nanti kalau ada yang lanjut, saya ini mau mengejar 
satu titik nanti, tapi kita selesaikan Saksi di sini dulu. 
 

1899. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:47:46]  
 
 Mohon izin, Yang Mulia.  
 

1900. KETUA: SALDI ISRA [03:47:48]  
 
 Ya.  
 

1901. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:47:49]  
 
 Kalau di perkenankan, kami ingin memberikan beberapa contoh, 
satu contoh saja. 
 

1902. KETUA: SALDI ISRA [03:47:53]  
 
 Ya. 
 

1903. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:47:54]  
 
  C.Hasil kami, yang sudah kami bawa. 
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1904. KETUA: SALDI ISRA [03:47:59]  

 
Bukan yang itu P berapa? 

 
1905. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:48:02]  
 

Di Desa Karangbayat (…) 
 

1906. KETUA: SALDI ISRA [03:48:04]  
 

Bukan. 
 

1907. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:48:05]  
 

P-9.4, Yang Mulia. 
 

1908. KETUA: SALDI ISRA [03:48:08]  
 

P-9.4. 
 

1909. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:48:09]  
 

Dan, P-9.12 (…) 
 

1910. KETUA: SALDI ISRA [03:48:11]  
 

Itu dua namanya, tadi kan cuma satu. 
 

1911. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:48:14]  
 

Ya, mohon izin menambah, Yang Mulia. 
 

1912. KETUA: SALDI ISRA [03:48:16]  
 

Satu saja, dulu.  
 

1913. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:48:17]  
 

Oh, siap, Yang mulia, di P-9.4. 
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1914. KETUA: SALDI ISRA [03:48:21]  

 
P-9.4.  

 
1915. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:48:31]  
 

Itu, suara PAN ada selisih berkurang sampai 90 suara, Yang Mulia.  
 

1916. KETUA: SALDI ISRA [03:48:36]  
 

Sebentar, ini PAN nomor … nomor berapa partainya, Pak?  
 

1917. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:48:44]  
 

12.  
 

1918. KETUA: SALDI ISRA [03:48:44]  
 

12 di sini, di data yang Bapak miliki, itu berapa di Model C.Hasil 
Salinan?  
 

1919. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:48:52]  
 

91, Yang Mulia.  
 

1920. KETUA: SALDI ISRA [03:48:53]  
 

Ya, di sini 91 juga, terus?  
 

1921. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:48:57]  
 

Di D.Hasil yang baru, hanya 1.  
 

1922. KETUA: SALDI ISRA [03:49:00]  
 

Hanya 1, jadi hilang 90?  
 

1923. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:49:02]  
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Hilang 90.  
 

1924. KETUA: SALDI ISRA [03:49:03]  
 

Mana D.Hasilnya itu, di bukti berapa itu?  
 

1925. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:49:10]  
 

Kita sampai posisi akhir itu (…)  
 

1926. KETUA: SALDI ISRA [03:49:12]  
 

Bukan, jangan dilanjutkan dulu, yang dijadikan bukti D.Hasil itu di 
P berapa?  
 

1927. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIWIN ARIESTA [03:49:19]  
 

Izin, Yang Mulia, P-9.19.  
 

1928. KETUA: SALDI ISRA [03:49:22]  
 

P-9.19. Tolong, ini diselesaikan sekotak-sekotak, Pak, nanti kalau 
berkepanjangan kayak begitu enggak bisa kita simpulkan.  
 

1929. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:49:32]  
 

Siap, Yang Mulia.  
 

1930. KETUA: SALDI ISRA [03:49:37]  
 

P berapa tadi, Bu? 9 titik? 
 

1931. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIWIN ARIESTA [03:49:40]  
 

P-9.19, Yang Mulia.  
 

1932. KETUA: SALDI ISRA [03:49:42]  
 

P-9.19. Ini C.Salinan sebelum dilakukan rekap, betul?  
 



226 
 

 
 

1933. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:49:56]  
 

Betul, Yang Mulia.  
 

1934. KETUA: SALDI ISRA [03:49:57]  
 

Yang diberikan ke kami ini C.Salinan sebelum dilakukan rekap, 
betul?  
 

1935. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:50:01]  
  
 Betul. 
 

1936. KETUA: SALDI ISRA [03:50:02]  
 

Oke, TPS 05, ini dari hasil D.Hasil, ini suaranya berubah menjadi 
1?  
 

1937. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:50:18]  
 

Betul, Yang Mulia.  
 

1938. KETUA: SALDI ISRA [03:50:19]  
 

Oke, nanti kita tanyakan, Pak. Cukup dulu, ya.  
 

1939. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:50:24]  
 

Mohon izin, menambahkan, Yang Mulia. Untuk suara Gerindra 
yang bertambah, itu ada di P-8.18.  
 

1940. KETUA: SALDI ISRA [03:50:34]  
 

Oke, coba lihat P-8 titik? 
 

1941. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:50:37]  
 

18. 
 

1942. KETUA: SALDI ISRA [03:50:38]  
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18. Di sini Gerindra, suaranya=8. Di situ … ini punya Anda … di 

D.Hasil, berapa?  
 

1943. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:51:04]  
 

Di D.Hasil … C.Hasil kami itu 8, Yang Mulia.  
 

1944. KETUA: SALDI ISRA [03:51:10]  
 

Ya, betul.  
 

1945. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:51:11]  
 

Terus di D.Hasil, itu 78.  
 

1946. KETUA: SALDI ISRA [03:51:16]  
 

D Hasilnya, 7?  
 

1947. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:51:18]  
 

78, bertambah 70.  
 

1948. KETUA: SALDI ISRA [03:51:20]  
 

Sebentar, ini di TPS yang sama?  
 

1949. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:51:25]  
 

Tidak, Yang Mulia.  
 

1950. KETUA: SALDI ISRA [03:51:25]  
 
 TPS? 
 

1951. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:51:26]  
 

Di TPS (…) 
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1952. KETUA: SALDI ISRA [03:51:27]  
 

023? 
 

1953. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:51:28]  
 

023 Desa Pringgowirawan.  
 

1954. KETUA: SALDI ISRA [03:51:31]  
 
TPS 023. Tadi nama desanya apa?  

 
1955. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:52:11]  
 

Pringgowirawan.  
 

1956. KETUA: SALDI ISRA [03:52:12]  
 

Pringgowirawan, TPS berapa?  
 

1957. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:52:13]  
 

TPS 23.   
 

1958. KETUA: SALDI ISRA  [03:52:15]  
 

TPS 23 Pringgowirawan, TPS 23. Ini D-nya menjadi 78, ya?  
 

1959. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:52:31]  
 

Benar, Yang Mulia.  
 
1960. KETUA: SALDI ISRA [03:52:33]  

 
Jadi ada penambahan 70. Cukup, ya?  

 
1961. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:52:34]  
 

Cukup, Yang Mulia.  
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1962. KETUA: SALDI ISRA [03:52:35]  
 

Ini kalau punya Anda saja yang dibuktikan, susah kita ini.  
 

1963. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:52:38]  
 

Ya. 
 
1964. KETUA: SALDI ISRA [03:52:39]  

 
Cukup.  

 
1965. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:52:40]  
 

Kami mohon agar dibuktikan semuanya nanti, Yang Mulia.  
 

1966. KETUA: SALDI ISRA [03:52:42]  
 

Ya, tenang.  
Sekarang Saksi, tadi Pak siapa, nama Bapak? Pak Alfian, ya?  

 
1967. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:52:56]  
 

Pak Alfian.  
 

1968. KETUA: SALDI ISRA [03:52:57]  
 

Sekarang kita lanjut ke Pak Ardhianto.  
 

1969. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:53:00]  
 

Siap, Yang Mulia.  
 

1970. KETUA: SALDI ISRA [03:53:01]  
 

Pak Ardhianto, Bapak statusnya apa?  
 

1971. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:53:03]  
 

Bismillahirrahmanirrahim.  
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Status saya Saksi Mandat Kabupaten, Yang Mulia.  
 

1972. KETUA: SALDI ISRA [03:53:09]  
 

Dari partai apa?  
 
1973. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:53:10]  
 

Dari Partai Amanat Nasional.  
 

1974. KETUA: SALDI ISRA [03:53:12]  
 

Mandat Kabupaten.  
 
1975. KETUA: SALDI ISRA [03:53:14]  

 
Siap, Pak, Yang Mulia.  

 
1976. KETUA: SALDI ISRA [03:53:19]  

 
Nah, ini saya lanjutkan ya cerita tadi.   
 

1977. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:53:22]  
 

Siap.  
 

1978. KETUA: SALDI ISRA [03:53:22]  
 

Ini kan sudah ada cerita nih separuh (...)  
 

1979. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO  [03:53:24]  
 

Ya.  
 

1980. KETUA: SALDI ISRA [03:53:25]  
 

Dari Pak Alfian.  
 

1981. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:53:25]  
 

Ya, Yang Mulia.  
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1982. KETUA: SALDI ISRA [03:53:26]  

 
Nah, setelah sampai di Kabupaten, sebagai saksi mandat apa 

yang Bapak lakukan?  
 

1983. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:53:30]  
 

Terima kasih, Yang Mulia.  
Bismillahirrahmanirrahim. Saya (...)  

 
1984. KETUA: SALDI ISRA [03:53:34]  

 
Sudah 2 kali Bismillah.  

 
1985. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:53:36]  
 

Ya, Jadi, saya sebagai Saksi Mandat Partai Amanat Nasional 
mengikuti secara langsung yang ada terjadi rekapitulasi di tingkat 
Kabupaten (...)   
 

1986. KETUA: SALDI ISRA [03:53:46]  
 

Ya.   
 
1987. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:53:47]  
 

Di Hotel Aston, Yang Mulia.  
 

1988. KETUA: SALDI ISRA [03:53:48]  
 

Ya.  
 

1989. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:53:48]  
 

Menurut skejul rencana perhitungan, skejulnya tanggal 29 hari 
Kamis dan berakhir tanggal 3 hari Minggu.  

Tapi, tanggal 28 tidak atau belum melakukan perhitungan, 
tanggal 29 baru KPU melakukan perhitungan dimulai di Abjad, 
Kecamatan Ajung. Ada 31 kecamatan di Jember, Yang Mulia.  
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1990. KETUA: SALDI ISRA [03:54:13]   
 

Pak, sekarang saya minta yang tadi bermasalah tadi itu.  
 

1991. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:54:16]  
 

Sumberbaru?  
  

1992. KETUA: SALDI ISRA [03:54:17]  
 

Ya, Sumberbaru.  
 

1993. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:54:18]  
 

Sumberbaru sendiri dilakukan perhitungan rekapitulasi awal 
tanggal 3, Yang Mulia.   
 

1994. KETUA: SALDI ISRA [03:54:23]  
 

Ya.  
 

1995. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO  [03:54:24]  
 

Hari Minggu. Insha Allah sekitar pukul 22 atau 10 malam.  
 

1996. KETUA: SALDI ISRA [03:54:30]  
 

Oke.  
 

1997. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO  [03:54:31]  
 

Pada saat itu akan dilakukan setelah mengetahui yang terjadi di 
lapangan tentang selisih suara di Kecamatan Sumberbaru, maka Saksi 
Mandat kami, yang bernama Saudara Haidur Windu, melakukan protes 
saat itu juga, Yang Mulia.  
 
 

1998. KETUA: SALDI ISRA [03:54:49]  
 

Oke.  
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1999. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:54:50]  
 

Protesnya 2 hal, yang pertama adalah kami, Partai Amanat 
Nasional, merasa tidak dilibatkan atau tidak diundang pada saat 
perhitungan yang kedua (...)  
 

2000. KETUA: SALDI ISRA [03:55:00]  
 

Rekap yang kedua?  
 

2001. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:55:01]  
 

Di tingkat Kecamatan Sumberbaru.  
 

2002. KETUA: SALDI ISRA [03:55:03]  
 

Jadi, ketika ada rekap ulang, PAN tidak dilibatkan?  
 

2003. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:55:07]  
 

Benar.  
 

2004. KETUA: SALDI ISRA [03:55:08]  
 

Oke.  
 

2005. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:55:09]  
 

Kemudian yang kedua, kita atau seluruh saksi yang hadir pada 
saat itu belum menerima D.Hasil yang terbaru. D.Hasil yang kedua 
tentunya, Yang Mulia.  
 

2006. KETUA: SALDI ISRA [03:55:19]  
 

Oke.   
 

2007. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [03:55:20]  
 



234 
 

 
 

Jadi atas dasar itu, akhirnya kita juga melakukan pengecekan 
secara internal, Yang Mulia. Yang pertama soal undangan atau 
keterlibatan kita, mengapa tidak diundang.  
 

2008. KETUA: SALDI ISRA [03:55:32]  
 

Oke.  
 

2009. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:55:33]  
 

Yang pertama adalah pada saat ketua majelis mempertanyakan 
ke PPK di ruangan tersebut bahwa (...) 
 

2010. KETUA: SALDI ISRA [03:55:40]  
 

Ini di ruang rekap, ya?  
 

2011. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:55:42]  
 

Di ruang rekap.  
 

2012. KETUA: SALDI ISRA [03:55:42]  
 

Oke.  
 

2013. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:55:44]  
 

Pada tanggal 10 itu … pada tanggal 3, maaf, Yang Mulia. Bahwa 
PPK beranggapan sudah mengundang semua saksi melalui grup 
Whatsapp, Yang Mulia.  
 

2014. KETUA: SALDI ISRA [03:55:54] 
 

Oke.  
 

2015. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO  [03:55:55]  
 

Ternyata setelah kita selediki memang sebelum acara sidang 
tersebut, grup WhatsApp ini memang ada grup saksi di seluruh 
Kecamatan Sumberbaru, tapi ternyata admin yang berkuasa atau admin 
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yang bertindak sebagai administrator itu bukan dari komisioner, Yang 
Mulia, ternyata adminnya adalah salah satu admin dari partai.  
 

2016. KETUA: SALDI ISRA [03:56:23]  
 

Partai apa?  
 

2017. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:56:16]  
 

Partai NasDem.  
 

2018. KETUA: SALDI ISRA [03:56:22]  
 

Partai NasDem.  
 

2019. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:56:22]  
 

Jadi, di situ menurut PPK sudah di-share undangan di situ. 
Kemudian kita cross-check lagi yang kedua (...) 
 

2020. KETUA: SALDI ISRA [03:56:30]  
 

Itu Anda dikeluarkan enggak dari grup itu? 
 

2021. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:56:32]  
 

Kenapa, Yang Mulia?  
 

2022. KETUA: SALDI ISRA [03:56:35]  
 

Dikeluarkan enggak?  
 

2023. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:56:34]  
 

Dikeluarkan?  
 

2024. KETUA: SALDI ISRA [03:56:35]  
 

Ndak tahu kan, kalau udah di share di grup kan nantinya semua 
anggota grup bisa baca dong? 
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2025. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:56:34]  
 

Ah, tapi tidak formal, Ketua ... Yang Mulia. Jadi menurut PPK grup 
itu sudah formal. 
 

2026. KETUA: SALDI ISRA [03:56:39]  
 

 Ya. 
 

2027. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:56:40]  
 

Tapi ternyata adminnya setelah kita selidiki bukan komisioner 
sendiri.  
 

2028. KETUA: SALDI ISRA [03:56:51]  
 

Saya pertanyaan saya, apakah undangan itu ada enggak di WA 
grup itu?  
 

2029. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:56:57]  
 

Kita enggak tahu, Yang Mulia. Di grup itu.  
 

2030. KETUA: SALDI ISRA [03:56:57]  
 

Tapi Anda anggota grup WA itu, kan?  
 

2031. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:57:05]  
 

Bukan saya, Yang Mulia.  
 

2032. KETUA: SALDI ISRA [03:57:06]  
 

 Siapa? 
 

2033. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:57:07]  
 

Ada Pak Hartono sebagai saksi kecamatan kita.  
 

2034. KETUA: SALDI ISRA [03:57:10]  
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 Oke. 
 

2035. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:57:13]  
 

Jadi Pak Hartono yang ada di dalam grup itu.  
 

2036. KETUA: SALDI ISRA [03:57:13]  
 

Anda pakai katanya kami. Nanti kalau kita saya ikut juga nanti 
Hakim-Hakim ini.  
 

2037. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:57:15]  
 

Oke, siap. Ya, siap. 
 

2038. KETUA: SALDI ISRA [03:57:20]  
 

Jadi saudara tidak mengetahui bahwa akan diadakan rekap ulang 
itu.  
 

2039. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:57:24]  

 
 Benar. 
 

2040. KETUA: SALDI ISRA [03:57:24]  
 

Karena undangannya disebar melalui grup WA.  
 

2041. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:57:28]  

 
 Benar, Yang Mulia. 
 

2042. KETUA: SALDI ISRA [03:57:30]  
 

Yang teman Anda yang ada di grup WA itu, teman Saksi yang ada 
di grup WA tidak mengetahui undangan itu?  
 

2043. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:57:34]  
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Ya, benar, Yang Mulia.  
 

2044. KETUA: SALDI ISRA [03:57:35]   
 

 Oke. Terus? 
 

2045. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:57:36]  
 

Kemudian cross-check kita yang kedua adalah lewat L.O., Yang 
Mulia. Jadi kita para partai diundang secara khusus untuk membentuk 
LO. L.O. ini sebagai administrator atau penghubung antara partai dengan 
komisioner. Jadi apabila ada hal-hal yang tidak terduga atau seperti yang 
tadi perhitungan, maka L.O. adalah yang pertama kali diberitahu, Yang 
Mulia. Oke, setelah kita cek (...)  
 

2046. KETUA: SALDI ISRA [03:57:59] 
 

Oke, sekarang faktanya begini supaya jangan terlalu panjang ini. 
Faktanya telah dilakukan rekapitulasi ulang, tapi PAN tidak diundang 
untuk hadir di situ.  
 

2047. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:58:12]  
 

Benar ... benar, Yang Mulia.  
 

2048. KETUA: SALDI ISRA [03:58:13]  
 

Satu.  
Yang kedua, di tingkat kabupaten Anda protes atau tidak soal ini?  

 
2049. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:58:15]  
 

Lewat L.O. kita tidak diberitahu, Yang Mulia.  
 
2050. KETUA: SALDI ISRA [03:58:20]  

 
Bukan. Ketika rekap di kabupaten ada protes atau tidak soal yang 

terjadi di kecamatan ini? 
 

2051. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:58:22]  
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 Ada protes, Yang Mulia. 
 

2052. KETUA: SALDI ISRA [03:58:27]  
 

Apa jawaban ketika diprotes itu?  
 

2053. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:58:29]  

 
Pada saat itu? 
 

2054. KETUA: SALDI ISRA [03:58:31]  
 

 Ya. 
 
2055. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:58:33]  
 

Jadi tidak ada jawaban. Jawaban dari PPK beranggapan bahwa itu 
sudah mewakili undangan.  
 

2056. KETUA: SALDI ISRA [03:58:36]  
 

Sudah mewakili undangan? Yang ada di grup WA (...) 
 

2057. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:58:37]  
 

Ya. Kita keberatan ... keberatan mengapa kok undangannya tidak 
formal, bahkan syarat tadi disebutkan oleh Saudara Alfian, baik lisan 
maupun syarat tertulis kita tidak ada. 
 

2058. KETUA: SALDI ISRA [03:58:52]  
 

Oke, sudah dijawab, dikatakan itu undangannya sudah oke, tapi 
yang penting Anda kan tidak tahu soal itu? 
 

2059. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:58:53]  

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

2060. KETUA: SALDI ISRA [03:58:54]  
 

PAN tidak tahu?  
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2061. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:58:53]  
 

Ya, Yang Mulia.  
 

2062. KETUA: SALDI ISRA [03:58:55]  
 

Lalu setelah terakhir itu tetap diketukkan palu gak di kabupaten 
itu?  
 

2063. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:58:59]  
 

Tidak, Yang Mulia. Kejadian berikutnya adalah sebelum sidang di 
tingkat kecamatan, biasanya kita para saksi yang hadir itu dikasih 
hardcopy berupa D.Hasil yang akan dibacakan. 
 

2064. KETUA: SALDI ISRA [03:59:03]  
 

 Oke. 
 

2065. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:59:05]  
 

Khusus Sumberbaru, kita tidak ada hal itu, Yang Mulia. Bahkan 
tidak hanya PAN yang memprotes hal itu, di situ ada saksi dari PKS, ada 
PPP, ada Hanura juga memprotes. Mengapa akan melakukan 
perhitungan atau hasil (...)  
 

2066. KETUA: SALDI ISRA [03:59:27]  
 

 Rekap ulang. 
 
2067. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:59:29]  
 

Ya. Tapi D.Hasil yang terbaru yang D.Hasil perhitungan ulang itu 
tidak dibagikan kepada kita semua, Yang Mulia.  
 

2068. KETUA: SALDI ISRA [03:59:34] 
 

Oke, stop di situ. Itu kan tidak dibagikan?  
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2069. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:59:37]  
 

Ya, Yang Mulia. 
 

2070. KETUA: SALDI ISRA [03:59:39]  
 

Lalu kemudian kan proses rekap jalan terus?  
 

2071. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:59:38]  
 

Tidak, Yang Mulia. Jadi saat kita melakukan protes dan tidak 
dibagikan, Ketua Sidang pada saat itu memberikan instruksi ke PPK 
segera ngeprint gitu, Yang Mulia.  
 

2072. KETUA: SALDI ISRA [03:59:51]  
 

Print. 
 

2073. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [03:59:52]  

 
Dan saat itu PPK tidak menyanggupi dan tidak bisa membagikan. 

Sehingga sidangnya dipending atau dilanjutkan keesokan harinya.  
 

2074. KETUA: SALDI ISRA [03:59:58]  
 

Keesokan harinya. Lanjut. Itu dipersoalkan lagi? 
 
2047. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [04:00:01]  
 
 Kesokan harinya saya tidak hadir di dalam ruangan sidang, Yang 
Mulia, karena ada saksi lain yang hadir.  
 

2048. KETUA: SALDI ISRA [04:00:06]  
 

 Oke. 
 
2049. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [04:00:06]  
 

 Jadi saya hadir pada saat itu saja.  
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2050. KETUA: SALDI ISRA [04:00:08]  
 
 Ceritanya terputus. 
 Siapa Saksi lainnya ada di sini enggak?  
 

2051. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [04:00:11]  
 
 Enggak ada. Ada Mas Alfian salah satunya, Yang Mulia.  
 

2052. KETUA: SALDI ISRA [04:00:14]  
 
 Oke. Terus pertanyaan saya, di kabupaten itu Anda tanda tangan 
atau tidak?  
 

2053. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [04:00:20]  
 
 Tidak ada.  
 

2054. KETUA: SALDI ISRA [04:00:21]  
 
 Tidak tanda tangan, ya?  

 
2055. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [04:00:22]  
 
 Tidak tanda tangan.  
 

2056. KETUA: SALDI ISRA [04:00:22]  
 
 Oke, cukup di situ.  
 

2057. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [04:00:23]  
 
 Terima kasih, Yang Mulia.  
 

2058. KETUA: SALDI ISRA [04:00:24]  
 
 Nanti kuncinya ada di situ semua.  
 

2059. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [04:00:24]  
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 Siap. Terima kasih, Yang ... Yang Mulia.  
 

2060. KETUA: SALDI ISRA [04:00:25]  
 

 Ya. 
 
2061. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ARDHIANTO EKO PRASETYO [04:00:25]  
 

 Assalamualaikum wr. wb.  
 

2062. KETUA: SALDI ISRA [04:00:30]  
 
 Waalaikumsalam wr. wb. 
 Kita lanjutkan sekarang ke Saksi Nurul Huda. Pak Nurul Huda?  

 
2063. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: NURUL HUDA [04:00:40]  
 
 Ya, Yang Mulia.  

 
2064. KETUA: SALDI ISRA [04:00:41]  

 
 Bapak saksi apa?  
 

2065. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NURUL HUDA [04:00:43]  
 
 Saksi Mandat Partai Amanat Nasional di ting ... di Kecamatan 
Palengaan, Kabupaten Pamekasan.  
 

2066. KETUA: SALDI ISRA [04:00:53]  
 
 Saksi Mandat PAN di kecamatan?  
 

2067. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NURUL HUDA [04:00:56]  
 
 Dapil 2 ... Dapil 2 di desa ... di Kecamatan Palengaan.  
 

2068. KETUA: SALDI ISRA [04:01:01]  
 
 Ini (...)  
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2069. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIWIN ARIESTA [04:01:02]  

 
 Mohon izin, Yang Mulia? 
 

2070. KETUA: SALDI ISRA [04:01:02]  
 
 Ini DPRD yang mau diterangkan, ya? Kita selesaikan DPR RI dulu, 
ya.  
 

2071. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIWIN ARIESTA [04:01:07]  
 
 Baik.  
 Kami ada 2 dapil dalam Permohonan (...)  
 

2072. KETUA: SALDI ISRA [04:01:08]  
 

 Ya. 
 
2073. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: WIWIN ARIESTA [04:01:11]  
 

 Yang Mulia.  
 

2074. KETUA: SALDI ISRA [04:01:12]  
 

 Ya, makanya saya tanya tadi.  
 

2075. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIWIN ARIESTA [04:01:13]  
 
 Baik, Yang Mulia. 

 
2076. KETUA: SALDI ISRA [04:01:14]  

 
 Jadi, itu belum.  
 Yang, Bapak mau menerangkan Dapil 2 juga?  
 

2077. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NURUL HUDA [04:01:18]  

 
 Ya. 

 
2078. KETUA: SALDI ISRA [04:01:18]  
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Nah, jadi belum. Sekarang kita selesaikan ini dulu, ya, biar jelas 

kotak-kotaknya.  
 

2079. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NURUL HUDA [04:01:24]  

 
 Siap, Yang Mulia. 

 
2080. KETUA: SALDI ISRA [04:01:25]  

 
 Oke. Ada yang mau ditanyakan ke sini? Atau sementara di-stop 
dulu, ya, biar kita dengar juga cerita di sebelah sini. Biar agak ... biar 
agar komprehensif.  

Saya mau tanya dulu ke PPK di Kecamatan Sumber Waras. Ada 
enggak ada, dia di sini? Sumberbaru, ya. Ini karena ... sumberbaru. Ada 
yang hadir?  
 

2081. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:01:46]  
 
 Tidak ada, Yang Mulia.  
 

2082. KETUA: SALDI ISRA [04:01:47]  
 
 Tidak ada.  
 Nah, siapa yang bisa menceritakan soal yang terjadi di 
Sumberbaru tadi?  

 
2083. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:01:57]  

 
 Mungkin saya coba untuk sedikit menceritakan sepengetahuan 
kami (...)    
 

2084. KETUA: SALDI ISRA [04:02:02]  
 
 Bukan, Bu. Ini kan peristiwanya terjadi di kecamatan itu.  
 

2085. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:02:06]  
 

 Ya. 
 
2086. KETUA: SALDI ISRA [04:02:07]  
 

 Saya ... kita ini harus dapat cerita detailnya dari orang yang 
mengalami sendiri dan segala macamnya.  
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2087. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:02:12]  
 

 Tidak ada, Yang Mulia.  
 

2088. KETUA: SALDI ISRA [04:02:13]  
 
 Tidak ada?  
 

2089. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:02:13]  
 
 Tidak ada.  
 

2090. KETUA: SALDI ISRA [04:02:21]  
 

 Termohon, ini yang memilih-memilih ini siapa ini? Kok yang dari 
sum ... tempat yang bermasalah itu enggak ada saksinya?  
 

2091. KUASA HUKUM TERMOHON: DAVID RONALD [04:02:35]  
 

 Izin, Yang Mulia. Mungkin, saksi yang atas nama Dedi Sutikno ini 
adalah dari PPK, cuma tidak ada (...)  
 

2092. KETUA: SALDI ISRA [04:02:45]  
 
 Itu dari PPK Su ... Sumber Waras, betul, Bu?  
 

2093. KUASA HUKUM TERMOHON: DAVID RONALD [04:02:47]  
 
 Sumberbaru.  
 

2094. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:02:48]  
 
 Ya, betul.  
 

2095. KETUA: SALDI ISRA [04:02:48]  
 
 Sumberbaru?  
 

2096. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:02:50]  
 

 Sumberbaru. 
 

2097. KUASA HUKUM TERMOHON: DAVID RONALD [04:02:50]  
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 Sumberbaru.  
 

2098. KETUA: SALDI ISRA [04:02:45]  
 
 Itu Sumberbaru? 
 

2099. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:02:47]  
 
 Ya. 
 

2100. KETUA: SALDI ISRA [04:02:51]  
 
 Tidak hadir sampai sekarang?  
 

2101. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:02:51]  
 

 Tidak hadir. 
 
2102. KUASA HUKUM TERMOHON: DAVID RONALD [04:02:51]  

 
 Tidak hadir. 
 

2103. KETUA: SALDI ISRA [04:02:55]  
 
 Kalau begitu, Ibu, saja lah, Bu. Apa yang bisa Ibu jelaskan ini? 
Saya mau tanya begini, Bu. Itu suara yang sudah direkap, direkap ulang 
itu apa sih yang terjadi sesungguhnya?  
 

2104. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:03:08]  
 
 Baik. Saya coba untuk memberikan keterangan, Yang Mulia, 
terkait yang terjadi (...)   
 

2105. KETUA: SALDI ISRA [04:03:11]  
 

 Ya. 
 
2106. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:03:11]  

 
 Di Kecamatan Sumberbaru pada saat rekapitulasi. Kenapa terjadi 
rekapitulasi ulang? Itu berawal dari adanya dugaan ... adanya laporan 
dari salah satu partai politik, yaitu Golkar terkait dengan dugaan adanya 
penambahan suara. Tetapi itu di laporannya, ini Yang lumia ... Yang 
Mulia, apa ... internal yang dilaporkan. Nah, dari sana, kemudian (...)   
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2107. KETUA: SALDI ISRA [04:03:42]  
 
 Ini yang dilaporkan itu ada keberatan dari (...)  
 

2108. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:03:42]  
 

 Partai (...)  
 
2109. KETUA: SALDI ISRA [04:03:46]  

 
 Partai Golkar? 
 

2110. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:03:46]  
 
 Golkar. 
 

2111. KETUA: SALDI ISRA [04:03:47]  
 
 Soal internal?  
 

2112. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:03:48]  
 

 Internal. 
 
2113. KETUA: SALDI ISRA [04:03:48]  
 

 Itu artinya soal suara antarcaleg (...)  
 

2114. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:03:51]  
 
 Ya. 
 

2115. KETUA: SALDI ISRA [04:03:48]  
 
 Di internal Partai Golkar?   
 

2116. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:03:53]  
 
 Betul, Yang Mulia.  

 
2117. KETUA: SALDI ISRA [04:03:54]  

 
 Nah, terus?  
 

2118. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:03:55]  
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 Kemudian dari situ ditindaklanjuti oleh Bawaslu. 
 

2119. KETUA: SALDI ISRA [04:04:00] 
 

 Ya. 
 

2120. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:04:00] 
  

Ditindaklanjuti Bawaslu, kemudian (...) 
  

2121. KETUA: SALDI ISRA [04:04:03]  
  

Bawaslu menindaklanjutnya, bagaimana caranya?  
  

2122. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:04:08] 
  

Memberikan rekomendasi atau ini memberitakan kepada 
panwascam … panwascam untuk merekomendasi kepada teman-teman 
PPK Kecamatan Sumberbaru untuk melakukan … melakukan rekapitulasi 
ulang, tapi karena (...) 
  

2123. KETUA: SALDI ISRA [04:04:22] 
  

Sebentar, Bu.  
Mana ini? Bawaslu, apakah betul dilakukan rekap ulang untuk 

kepentingan internal Golkar itu berasal dari rekomendasinya Bawaslu? 
  

2124. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:04:37]  
  

Mohon izin, Yang Mulia, menyampaikan. Jadi berawal dari laporan 
tim salah satu calon DPR RI Partai Golkar kepada Bawaslu kabupaten, 
setelah rekapitulasi di Kecamatan Sumberbaru selesai. Nah, laporan yang 
masuk (...) 
  

2125. KETUA: SALDI ISRA [04:04:54]  
  

Itu … itu saya catat, ya. Rekapitulasinya sudah selesai? 
  

2126. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:04:57] 
  

Sudah. 
  

2127. KETUA: SALDI ISRA [04:05:00] 
  



250 
 

 
 

Oke. Lanjut! 
  

2128. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:05:01] 
  

Setelah itu karena ini dugaan pelanggaran administrasi terjadi di 
Sumberbaru, maka laporan tersebut kami limpahkan kepada Panwaslu 
Kecamatan Sumberbaru. 
  

2129. KETUA: SALDI ISRA [04:05:09]  
  

Oke. 
  

2130. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:05:13] 
  

Hasil dari pelimpahan laporan dari Bawaslu Kabupaten Jember 
dikaji oleh Bawaslu ... oleh Panwaslu Kecamatan Sumberbaru dan 
hasilnya adalah mengeluarkan rekomendasi kepada Bawaslu Kabupaten 
Jember, yang selanjutnya untuk meneruskan kepada KPU Kabupaten 
Jember. 
  

2131.  KETUA: SALDI ISRA [04:05:35]  
  
  Oke. 
  

2132. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:05:35]  
  

Begitu dan (...) 
  

2133. KETUA: SALDI ISRA [04:05:35]  
  

Ibu, teruskan itu rekomendasinya ke KPU?  
  

2134. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:05:36]  
  

Inggih. Ya, siap, Yang Mulia. 
  

2135. KETUA: SALDI ISRA [04:05:39]   
  

Apa itu isinya?  
  

2136. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:05:53] 
  

Kajian Panwaslu Kecamatan Sumberbaru atas laporan tersebut 
ada di PK.16-26 dan surat (...) 
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2137. KETUA: SALDI ISRA [04:06:00]  
  

Ya.  Bisa enggak saya dikasih ... kami dikasih gambaran. Ada 
enggak perintah untuk dilakukan … apa namanya … rekap ulang?  
  

2138. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:06:09] 
  

Rekapitulasi ulang itu dikaji dalam kajian panwaslu, Yang Mulia. 
Dan di surat rekomendasi panwascam itu berbunyi bahwa berdasarkan 
dengan kajian untuk melakukan rekomen … merekomendasikan kepada 
… meneruskan kepada KPU kabupaten, begitu.  
  

2139. KETUA: SALDI ISRA [04:06:40]  
  

Oke. 
  

2140. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:06:40]  
  

Terkait dengan rekapitulasi ulang.  
Nah, penerusan rekomendasi … penerusan rekomendasi yang 

dikeluarkan oleh Bawaslu kabupaten, itu dijawab oleh KPU Kabupaten 
Jember, yang isinya. Yang pertama adalah melaksanakan rekapitulasi 
ulang pada tanggal 28 Februari. Yang kedua, koordinasi dengan 
panwascam. Yang ketiga, memberikan D.Hasil Kecamatan Lampiran 
Model D.Hasil Kecamatan kepada saksi partai politik. 
  

2141. KETUA: SALDI ISRA [04:07:06] 
  

Begitu, Ibu KPU?  
  

2142. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:07:07]  
  

Ya. Betul, Yang Mulia. 
  

2143. KETUA: SALDI ISRA [04:07:08]  
  

Ibu, yang perintahkan direkap ulang di kecamatan? 
  

2144. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:07:10] 
  

Ya. Berdasarkan dari rekomendasi Bawaslu, Yang Mulia. 
  

2145. KETUA: SALDI ISRA [04:07:10]  
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Oke. Ini rekomendasi di situ katanya, merekomendasikan, lalu 
(...) 
  

2146. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:07:17]  
  

Ditindaklanjuti oleh KPU, Yang Mulia. 
  

2147. KETUA: SALDI ISRA [04:07:20]  
  

Kan, Ibu kan tahu, kan? Ibu juga harus tahu. Kalau ada 
permasalahan setelah selesai rekap di tingkat kecamatan itu, ada 
permasalahan, kan bisa diselesaikan di rekap berikutnya. 
  

2148. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:07:34]  
 

Pada saat (...) 
  

2149. KETUA: SALDI ISRA [04:07:32] 
  

Tunggu dulu! Ini, orang sudah selesai, Bu. Sudah ditandatangani, 
sudah pulang semuanya, tiba-tiba ada perintah untuk merekap ulang. 
Kan gunanya rekap berjenjang itu kan untuk membuka kemungkinan 
terjadinya koreksi, kecuali proses itu belum selesai. Ini proses sudah 
selesai, semua orang sudah tanda tangan.  

Coba, Ibu jelaskan itu! 
 
2150. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:08:02]  

 
Baik, pertimbangannya kami adalah untuk segera menindaklanjuti 

apa yang menjadi rekomendasi dari Bawaslu, Yang Mulia, dan pada saat 
itu tahapan-tahapan untuk rekapitulasi tingkat kecamatan juga masih 
dalam tahapan masih bisa untuk dilakukan rekapitulasi ulang sebagai 
perbaikan.  
 

2151. KETUA: SALDI ISRA [04:08:21]  
 

Tapi Ibu sudah tahu kan bahwa itu sudah selesai yang di 
Kecamatan Sumberbaru, ini?  
 

2152. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:08:26]  
 

Ya, Yang Mulia.  
 

2153. KETUA: SALDI ISRA [04:08:27]  
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Harusnya dibawa ke ... ke kabupaten saja nanti kan bisa 
dilakukan di situ, kalau ada masalah. Jadi yang di sini, ini selesai, 
dinaikkan ke atas. 
 

2154. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:08:36]  
 

Belum … izin, Yang Mulia. Belum masuk tahapan untuk rekap di 
kabupaten, Yang Mulia.  
 

2155. KETUA: SALDI ISRA [04:08:40]  
 

Ya, setelah itu kan sudah rekap kabupaten. Ini kan selesai di 
kecamatan, tanggal 28 selesai, ya, rekapnya? Tanggal 25? Selesai 
tanggal 25 itu. Lalu kemudian tiba-tiba ada perintah untuk merekap 
ulang, itu kan membongkar lagi yang sudah direkap tadi. Mestinya 
secara sistem kalau selesai di sini, ada yang mempermasalahkan, nanti 
dibuka lagi di tingkat yang lebih tinggi, kan harusnya, begitu.  
 

2156. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:09:10]  
 

Karena rekomendasinya itu untuk dilakukan rekapitulasi di 
kecamatan, Yang Mulia.  

 
2157. KETUA: SALDI ISRA [04:09:16]  

 
Oke. 
 

2158. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:09:16]  
 
Dan tanggal ... tanggal untuk kita melaksanakan rekapitulasi 

tingkat kabupaten belum masuk pada tanggal yang seharusnya.  
 

2159. KETUA: SALDI ISRA [04:09:24]  
 

Oke. Kan biasanya ada juga begini, Ibu. Kalau ada rekomendasi 
Bawaslu, lalu ditelaah, kan bisa dijawab, “Ini sudah selesai rekap di 
kecamatannya, masalah yang ini bisa ditindaklanjuti nanti direkap 
kabupaten.”  

Enggak ada, ya? Pokoknya asal perintah Bawaslu laksanakan.  
 

2160. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:09:41]  
 

Ya, Yang Mulia.  
 

2161. KETUA: SALDI ISRA [04:09:42]  
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Oke. Rumit kalau begini.  
Jangan, jangan. Anda enggak boleh tanya dulu. Apa yang mau 

saya tanyakan lagi ini.  
Ya, ini Bawaslu, ini kan soal internal, ya, kan? Soal internal di 

Partai Golkar, ada laporan ke Bawaslu berkenan dengan internal, lalu 
tiba-tiba merekomendasikan untuk dilakukan ... apa namanya ... rekap 
ulang, itu apa dasarnya?  
 

2162. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:10:24]  
 

Terima kasih, Yang Mulia. Berdasarkan Pasal 3 … 376 huruf f 
Undang-Undang Nomor 7 Tahun 2017 tentang Pemilihan Umum yang 
menyatakan, “Rekapitulasi hasil penghitungan perolehan suara di PPK, 
KPU kabupaten/kota dan KPU provinsi dapat diulang apabila terjadi 
keadaan sebagai berikut, yakni yang huruf f, saksi peserta pemilu, 
Bawaslu kabupaten/kota dari pemantau pemilu tidak dapat menyaksikan 
proses rekapitulasi hasil penghitungan suara secara jelas karena di hasil 
... di laporan pelapor ada beberapa peristiwa yang tersampaikan di 
dalam laporan sehingga kajiannya berdasarkan pasal tersebut 
mengeluarkan pertimbangan Panwaslu Kecamatan Sumberbaru, sebagai 
berikut.  

Yang pertama bahwa PPK Kecamatan Sumberbaru pada saat 
pembacaan kembali hasil rekapitulasi sebagaimana dalam D.Hasil 
Kecamatan tidak membacakan hasil per desa, tetapi membacakan 
perolehan suara secara global secara kecamatan.”  

 
2163. KETUA: SALDI ISRA [04:11:26]  

 
Ya.  
 

2164. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:11:26]  
 
Dan, ada (…) 
 

2165. KETUA: SALDI ISRA [04:11:27]  
 
Oke, Bu. 
 

2166. KETUA: SALDI ISRA [04:11:27]  
 
Semuanya sudah tersampaikan di dalam PK.16-26, Yang Mulia.  

 
2167. KETUA: SALDI ISRA [04:11:35]  
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Oke, jadi apa namanya ... ini kan katanya proses masih berjalan, 
tapi kan ini semua orang sudah tanda tangan, Bu, yang kecamatan itu? 
Itu ketika itu semua tanda tangan, itu close di situ harusnya. Baru 
dibawa ke level yang lebih tinggi kalau ada masalah.  
 

2168. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:11:55]  
 

Dan pada tahapan ... pada tahapan rekapitulasi kecamatan sesuai 
PKPU pada tanggal tersebut pada laporan sebelumnya, itu masih 
memasuki tahapan rekap di tingkat kecamatan, Yang Mulia.  
 

2169. KETUA: SALDI ISRA [04:12:07]  
 

Ya, tapi di Kecamatan Sumberbaru kan sudah selesai, sudah 
tanda tangan kok orang.  
 

2170. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:12:12]  
 
 Ya.   
 

2171. KETUA: SALDI ISRA [04:12:15]  
 

Biar ini semua fakta kami pertimbangkan. Ibu, mau nyampaikan 
apa? 
 

2172. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [04:12:18]  
 

Ya. Izin, Yang Mulia, terima kasih. Dalam PKPU 5 Tahun 2024 
bahwa rekapitulasi suara ulang itu mutatis-mutandis sama dengan 
rekapitulasi sehingga dalam rekapitulasi ulang itu juga terbuka untuk 
umum, terbuka untuk semua saksi dan juga Bawaslu, diundang semua 
pihak untuk rekapitulasi ulang, Yang Mulia.  

Maka dari itu kenapa yang pertama, undangan itu disebarkan 
kepada semua saksi, semua pihak, termasuk juga Bawaslu. Kemudian 
yang kedua, dilakukan rekapitulasi terhadap seluruh partai politik yang 
ada di kabu … Kecamatan Sumberbaru, Yang Mulia. Demikian.  
 

2173. KETUA: SALDI ISRA [04:13:01]  
 

Ibu ngundang PAN juga, enggak? PAN diundang juga enggak? 
 

2174. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [04:13:04]  
 

KPU yang mengundang, Yang Mulia, kami dari Bawaslu.  
 



256 
 

 
 

2175. KETUA: SALDI ISRA [04:13:06]  
 
 KPU ngundang PAN, enggak?  
 

2176. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:13:11]  
 

Mengundang, Yang Mulia.  
 

2177. KETUA: SALDI ISRA [04:13:12]  
 

Tapi mereka, “Enggak menerima undangan,” katanya.  
 

2178. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:13:15]  
 

Mengundang melalui WA.  
 

2179. KETUA: SALDI ISRA [04:13:17]  
 

Mengundang melalui WA?  
  

2180. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:13:18]  
 
 Ya. 
 

2181. KETUA: SALDI ISRA [04:13:21]  
 

Oke, biar kita telaah ini satu titik ini. Kita balik ke ... masih ada 
Saksi yang tinggal kan? Ini sudah selesai. Saksi ... Ibu sudah. Apa ada 
yang mau disampaikan lagi? Termohon? Ibu Desi Anggreni, ya?  
 

2182. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:13:41]  
 

Ya. Cukup, Yang Mulia. 
 

2183. KETUA: SALDI ISRA [04:13:42]  
 

Cukup, ya? 
 

2184. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:13:43]  
 
 Ya. 
 

2185. KETUA: SALDI ISRA [04:13:44]  
 

Pak Habib, apa yang mau disampaikan, Pak?  
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2186. SAKSI DARI TERMOHON: HABIB M. ROHAN [04:13:49]  

 
Terima kasih, Yang Mulia. Mohon izin untuk menyampaikan 

beberapa hal. Hanya memperkuat dan memperdalam. Pada saat 
rekapitulasi di tingkat provisi, saat itu tanggal 7, itu saksi dari … saksi 
mandat dari Partai Amanat Nasional atas nama Mas Habib, 
menyampaikan beberapa keberatan secara lisan. Dalam keberatan itu 
yang disampaikan tentang beberapa kecu … dugaan-dugaan 
pelanggaran di beberapa desa yang tadi tersebutkan.  
 

2187. KETUA: SALDI ISRA [04:14:26]  
 
 Ya.  
 

2188. SAKSI DARI TERMOHON: HABIB M. ROHAN [04:14:26]  
 

Cuman tidak menyebutkan tentang locus TPS dan perolehan 
suara. Hanya mene … menas apa … mendalikan persoalan-persoalan 
dugaan pelanggaran-pelanggaran itu saja.  

Kemudian saat terakhir rekapitulasi di provinsi, Saksi Partai 
Amanat Nasional tidak menandatangani. Kemudian juga justru mengisi 
form keberatan dan form keberatan juga tidak menyebutkan locus TPS 
dan lain sebagainya, hanya memberikan dugaan pelanggaran itu saja. 
Terima kasih, Yang Mulia.  
 

2189. KETUA: SALDI ISRA [04:14:57]  
 
 Oke. Pak Dedi Sutikno? Ini yang tidak hadir, ya?  
 

2190. SAKSI DARI TERMOHON: HABIB M. ROHAN [04:15:01]  
 
 Mohon, izin. Pak Dedi tidak hadir. 
 

2191. KETUA: SALDI ISRA [04:15:04]  
 
 Oke. Ini yang tidak hadir ini, aduh. 
  

2192. KUASA HUKUM TERMOHON: DAVID RONALD [04:15:06]  
 
 Tidak ada, informasi ke kami, Yang Mulia.  
 

2193. KETUA: SALDI ISRA [04:15:10]  
 
 Ya. 
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2194. KUASA HUKUM TERMOHON: DAVID RONALD [04:15:10]  

 
 Terima kasih. 
 

2195. KETUA: SALDI ISRA [04:15:11]  
 
 Kalau orang mau menghilang masa mau menginformasikan.  

Oke, Saksi Pihak Terkait. Sekarang Pihak Terkait Gerindra dulu, 
ya. Kalau dari urutannya ini Demokrat. Demokrat ini menyangkut DPR RI 
atau apa?  
 

2196. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-
DPRD-XXII/2024: NOVIANTO RAHMANTYO [04:15:35]  
 

Dapil 2 Kabupaten Pamekasan, Yang Mulia.  
 

2197. KETUA: SALDI ISRA [04:15:37]  
 

Jadi, Anda makanya tenang-tenang saja, ya? Biar saja orang ini 
ribut.  

Sudah, sekarang Gerindra, Saksinya. Saksi Garindra, pertama Ibu 
Winarsih. Tolong dikasih miknya, Pak! Bu Winarsih? 
 

2198. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WINARSIH [04:16:03]  

 
Ya. 

 
2199. KETUA: SALDI ISRA [04:16:07]  

 
Ibu, apa jabatannya ketika pemilihan umum kemarin itu?  

 
2200. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: WINARSIH [04:16:09]  
 

Saksi.  
 

2201. KETUA: SALDI ISRA [04:16:10]  
 

Saksi di tingkat?  
 

2202. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WINARSIH [04:16:13]  
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Saksi mandat.  
 

2203. KETUA: SALDI ISRA [04:16:13]  
 

Di?  
 

2204. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WINARSIH [04:16:14]  
 

Di Desa Yosorati.  
 

2205. KETUA: SALDI ISRA [04:16:17]  
 

Di desa, ya? Berarti di TPS?  
 

2206. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WINARSIH [04:16:18]  
 

Ya, TPS.  
 

2207. KETUA: SALDI ISRA [04:16:20]  
 

TPS berapa, Bu?  
 

2208. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WINARSIH [04:16:21]  
 

48.  
 

2209. KETUA: SALDI ISRA [04:16:22]  
 

48. Desa apa, Bu?  
 

2210. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WINARSIH [04:16:27]  
 

Desa Sumberejo.  
 

2211. KETUA: SALDI ISRA [04:16:29]  
 

Sumberejo?  
  

2212. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WINARSIH [04:16:29]  
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Ya.  
 

2213. KETUA: SALDI ISRA [04:16:31]  
 

Apa yang disampaikan, Bu?  
 

2214. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WINARSIH [04:16:36]  
 

Bahwasanya di TPS 48 tidak terjadi apa-apa.  
 

2215. KETUA: SALDI ISRA [04:16:40]  
 

Aman, ya?  
 

2216. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WINARSIH [04:16:40]  
 

Aman, semua berjalan dengan lancar.  
 

2217. KETUA: SALDI ISRA [04:16:42]  
 

Oke. Apa lagi, Bu?  
 

2218. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WINARSIH [04:16:45]  
 

Sudah, Pak. Terima kasih.  
 

2219. KETUA: SALDI ISRA [04:16:47]  
 

Semuanya tanda tangan, enggak?  
 

2220. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WINARSIH [04:16:48]  
 

Tanda tangan.  
 

2221. KETUA: SALDI ISRA [04:16:48]  
 

Tanda tangan. Termasuk, Ibu?  
 

2222. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WINARSIH [04:16:51]  
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Ya.  
 

2223. KETUA: SALDI ISRA [04:16:53]  
 

Ibu saksi partai apa, Bu?  
 

2224. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WINARSIH [04:16:53]  
 

PDI Perjuangan.  
 

2225. KETUA: SALDI ISRA [04:16:55]  
 

PDI Perjuangan. Oke. Cukup, ya?  
 

2226. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WINARSIH [04:16:58]  
 

Cukup, terima kasih. Assalammualaikum. 
 

2227. KETUA: SALDI ISRA [04:16:59]  
 

Pak Nico. 
 

2228. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NICO VINO ANGGA [04:17:03]  
 

Ya, Yang Mulia.  
 

2229. KETUA: SALDI ISRA [04:17:06]  
 

Bapak Nico, apa ini jabatannya?  
 

2230. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NICO VINO ANGGA [04:17:07]  
 

Saksi desa.  
 

2231. KETUA: SALDI ISRA [04:17:08]  
 

TPS, ya? TPS berapa?  
 

2232. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NICO VINO ANGGA [04:17:13]  
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TPS 38 Desa Gelang.  
 

2233. KETUA: SALDI ISRA [04:17:16]  
 

Oke. Apa yang mau Bapak sampaikan?  
 

2234. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NICO VINO ANGGA [04:17:21]  
 

Kalau di TPS 38 itu lancar dan tidak ada masalah.  
 

2235. KETUA: SALDI ISRA [04:17:27]  
 

Desa apa ini TPS 39?  
 

2236. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NICO VINO ANGGA [04:17:30]  
 

Desa Gelang  
 

2237. KETUA: SALDI ISRA [04:17:30]  
 

Desa apa?  
 

2238. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NICO VINO ANGGA I ISRA [04:17:31]  
 

Desa Gelang.  
 

2239. KETUA: SALDI ISRA [04:17:32]  
 

Gelang?  
 

2240. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NICO VINO ANGGA [04:17:32]  
 

Ya.  
 

2241. KETUA: SALDI ISRA [04:17:34]  
 

Lancar juga, ya?  
 

2242. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NICO VINO ANGGA [04:17:35]  
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Ya.  
 

2243. KETUA: SALDI ISRA [04:17:36]  
 

Semua saksi tanda tangan?  
 

2244. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NICO VINO ANGGA [04:17:37]  
 

Alhamdulillah, tanda tangan semua.  
 

2245. KETUA: SALDI ISRA [04:17:39]  
 

Semua yang hadir tanda tangan, ya?  
 

2246. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NICO VINO ANGGA [04:17:41]  
 

Ya.  
 

2247. KETUA: SALDI ISRA [04:17:42]  
 

Apakah semua saksi hadir?  
 

2248. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NICO VINO ANGGA [04:17:43]  
 

Saksi hadir semua.  
 

2249. KETUA: SALDI ISRA [04:17:45]  
 

Oke. Apa lagi?  
 

2250. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NICO VINO ANGGA [04:17:46]  
 

Sudah, Yang Mulia.  
 

2251. KETUA: SALDI ISRA [04:17:48]  
  

Cukup.  
Ibu Uswatun.  

 
2252. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: USWATUN HASANAH [04:17:55]  
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Ya, Yang Mulia.  

 
2253. KETUA: SALDI ISRA [04:17:57]  

 
Mau menyampaikan apa, Bu? Ibu di saksi di TPS?  

 
2254. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: USWATUN HASANAH [04:18:01]  
 

Saya Saksi TPS 35, Desa Yosarati. 
 

2255. KETUA: SALDI ISRA [04:18:04]  
 

TPS 35 … 35. Di desa apa, Bu?  
 

2256. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: USWATUN HASANAH [04:18:09]  
 

Desa Yosorati.  
 

2257. KETUA: SALDI ISRA [04:18:11]  
 

Oke. Apa yang terjadi di situ, Bu?  
 

2258. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: USWATUN HASANAH [04:18:15]  
 

Semua berjalan lancar, Yang Mulia.  
 

2259. KETUA: SALDI ISRA [04:18:18]  
 

Berjalan lancar. Tidak ada protes?  
 

2260. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: USWATUN HASANAH [04:18:21]  
 

Tidak ada dari awal sampai akhir.  
 

2261. KETUA: SALDI ISRA [04:18:22]  
 

Semua saksi tanda tangan?  
 

2262. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: USWATUN HASANAH [04:18:22]  
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Ya.  

 
2263. KETUA: SALDI ISRA [04:18:25]  

 
Ibu, saksi partai apa, Bu?  

 
2264. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: USWATUN HASANAH [04:18:26]  
 

PDI Perjuangan.  
 

2265. KETUA: SALDI ISRA [04:18:29]  
 

PDI Perjuangan. Oke. Ada lagi yang mau sampaikan, Bu?  
 

2266. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: USWATUN HASANAH [04:18:33]  
 

Tidak ada, Yang Mulia.  
 

2267. KETUA: SALDI ISRA [04:18:33]  
 

Cukup. Pak Widiyono.  
 

2268. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:18:38]  
 

Ya, Yang Mulia.  
 

2269. KETUA: SALDI ISRA [04:18:39]  
 

Bapak saksi di mana?  
 

2270. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:18:42]  
 

Mandat kecamatan.  
 

2271. KETUA: SALDI ISRA [04:18:44]  
 

Mandat dari partai apa?  
 

2272. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:18:45]  
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Saksi Kecamatan Partai PDI Perjuangan.  

 
2273. KETUA: SALDI ISRA [04:18:47]  

 
PDI Perjuangan. Di kecamatan apa?  

 
2274. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: WIDIYONO [04:50]  
 
Kecamatan Sumberbaru.  

 
2275. KETUA: SALDI ISRA [04:18:52]  

 
Sumberbaru.  

 
2276. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: WIDIYONO [04:18:53]  
 

Ya.  
 

2277. KETUA: SALDI ISRA [04:18:54]  
  

Oke. Apa yang mau Bapak sampaikan?  
 

2278. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:19:04]  
 

Di … pada waktu itu saya sebagai saksi mandat melak … 
mengikuti … mengikuti penghitungan suara nganu … apa itu … 
rekapitulasi di kecamatan pada tanggal mulai pada tanggal 18 selesai 
tanggal 25.  
 

2279. KETUA: SALDI ISRA [04:19:24]  
 

Oke.  
 

2280. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:19:25]  
 

Dan pada waktu itu tidak terjadi sesuatu apa pun, berjalan 
dengan lancar, dan semua saksi sudah tanda tangan.  
 

2281. KETUA: SALDI ISRA [04:19:34]  
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Semua saksi sudah tanda tangan sampai tanggal 25 itu, ya?  
 

2282. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:19:38]  
 

Ya.  
 

2283. KETUA: SALDI ISRA [04:19:39]  
 

Oke. Tanggal 25 itu pukul berapa sore selesainya, Pak?  
 

2284. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:19:42]  
 

Sampai jam 20.00, kalau enggak salah jam 21.00.  
 

2285. KETUA: SALDI ISRA [04:19:47]  
 

Jam 17.00-an, katanya jam 17.00-an selesai (...) 
 

2286. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:19:49]  

 
Ya, selesai tanda tangannya selesai (...)  
 

2287. KETUA: SALDI ISRA [04:19:51]  
 
Sampai jam 20.00 itu menunggu, menunggu hasilnya dicetak, 

kan?   
 

2288. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:19:52]  
 

Ya.  
 

2289. KETUA: SALDI ISRA [04:19:54]  
 

Sambil minum-minum kopi lah begitu, ya?  
 

2290. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:19:57]  
 

Ya, Pak.  
 

2291. KETUA: SALDI ISRA [04:19:58]  
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Apa lagi, Pak?  

 
2292. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: WIDIYONO [04:20:00]  
 

Ya, sudah selesai itu … 
 

2294. KETUA: SALDI ISRA [04:20:00]  
 

Bapak tahu/enggak bahwa ada di rekap ulang setelah itu 
kejadiannya?  
 

2295. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:20:03]  
 

Oh, ya, Pak Hakim.  
 

2296. KETUA: SALDI ISRA [04:20:05]  
 

Coba ceritakan, Pak. 
 

2297. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:20:06]  
 

Pak Ketua. Itu pada tanggal 28 pagi (…) 
 

2298. KETUA: SALDI ISRA [04:20:11]  
 

Ya. 
 

2299. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:20:12]  
 

Itu ada undangan (…) 
 

2300. KETUA: SALDI ISRA [04:20:15] 
 

Undangan bentuknya tercetak atau di grup WA?  
 

2301. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:20:17]  
 

Itu lewat WA.  
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2302. KETUA: SALDI ISRA [04:20:18]  
 

Lewat WA.  
 

2303. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:20:18]  
 

Lewat WA, pagi.  
 

2304. KETUA: SALDI ISRA [04:20:20]  
 

Ya. 
 

2305. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:20:21]  
 

Itu, ada rekap ulang tanggal 28, jam 3. 
 

2306. KETUA: SALDI ISRA [04:20:27]  
 

Jam 3 sore?  
 

2307. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:20:28]  
 

15.00.  
 

2308. KETUA: SALDI ISRA [04:20:30]  
 

Oke. 
 

2309. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:20:33]  
 

Itu, mulai tanggal 28 sampai tanggal 29.  
 

2310. KETUA: SALDI ISRA [04:20:37]  
 

Ya, dilakukan rekap ulang?  
 

2311. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:20:40]  
 

Ya, juga aman-aman, tidak ada komplain.  
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2312. KETUA: SALDI ISRA [04:20:46]  
 

PAN, ada datang enggak, saksinya?  
 

2313. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:20:49]  
 

Waktu itu kalau enggak … seingat saya enggak datang. 
 

2314. KETUA: SALDI ISRA [04:20:53]  
 

Enggak datang, ya?  
 

2315. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:20:54]  
 

Enggak datang.  
 

2316. KETUA: SALDI ISRA [04:20:55]  
 

Seingat Bapak, enggak datang?  
 

2317. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:20:56]  
 

Enggak datang.  
 

2318. KETUA: SALDI ISRA [04:20:57]  
 

Saksi yang lain, Pak?  
 

2319. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:20:58]  
 

Datang, semua. 
 

2320. KETUA: SALDI ISRA [04:20:59] 
 

Semuanya datang, kecuali PAN?  
 

2321. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:21:01]  
 

PAN yang enggak datang, Pak.  
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2322. KETUA: SALDI ISRA [04:21:03]  
 

Oke, terus Bapak tahu enggak, di grup WA itu … apa … kan, ada 
grup WA juga, Bapak, tuh. Sama-sama dengan orang PAN, juga (…) 
 

2323. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:21:11]  
 

Sama, sama (…) 
 

2324. KETUA: SALDI ISRA [04:21:12]  
 

Ketika di-share undangan itu, mereka jawab enggak yang dari 
PAN, itu? Oke, kasih jempol, hadir, gitu enggak?  
 

2325. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:21:20]  
 

Tidak ingat, Pak Hakim.  
 

2326. KETUA: SALDI ISRA [04:21:22]  
 

Apanya? Tidak ada?  
 

2327. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:21:23]  
 

Tidak ingat, Pak Ketua.  
 

2328. KETUA: SALDI ISRA [04:21:23]  
 

Oh, tidak ingat.  
 

2329. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:21:25]  
 

Yang Mulia.  
 

2330. KETUA: SALDI ISRA [04:21:26]  
 

Enggak apa-apa, panggil Bapak juga, enggak apa-apa. Panggil 
Uda, juga enggak apa-apa, kok. Terus apa lagi? Ketika dilakukan rekap 
ulang itu setelah itu semua yang hadir, tanda tangan?  
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2331. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:21:40]  
 

Tanda tangan, Yang Mulia.  
 

2332. KETUA: SALDI ISRA [04:21:41]  
 

Bapak datang lagi?  
 

2333. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:21:43]  
 

Saya … kecuali saya, saya enggak tanda tangan, Yang Mulia.  
 

2334. KETUA: SALDI ISRA [04:21:46]  
 

Kenapa?  
 

2335. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:21:47]  
 

Itu selesai jam 23.30.  
 

2336. KETUA: SALDI ISRA [04:21:51]  
 

Oke.  
 

2337. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:21:52]  
 

Setelah itu menunggu, menunggu agak lama ada jeda untuk 
tanda tangan, kecapean saya pulang, Yang Mulia.  
 

2338. KETUA: SALDI ISRA [04:22:02]  
 

Oke, capek, pulang, jadi enggak jadi tanda tangan, ya?  
 

2339. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:22:05]  
 

Ya.  
 

2340. KETUA: SALDI ISRA [04:22:06]  
 

Terus?  
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2341. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: WIDIYONO [04:22:09]  
 

Ya sudah, Pak Yang Mulia.  
 

2342. KETUA: SALDI ISRA [04:22:10]  
 

Ya sudah, ya. 
 

2343. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:22:11]  
 

Sudah selesai.  
 

2344. KETUA: SALDI ISRA [04:22:11]  
 

Sudah selesai, ya. 
 

2345. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:22:12]  
 

Ya. 
 

2346. KETUA: SALDI ISRA [04:22:13]  
 
Jadi, kalau PAN marah-marah enggak urusan kita, ya? Orang 

beda, ini partainya beda, kok.  
 

2347. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:22:18]  
 

Ya. 
 

2348. KETUA: SALDI ISRA [04:22:19]  
 

Itu, PDIP, suaranya bertambah atau berkurang setelah dilakukan 
rekap ulang itu?  
 

2349. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:22:24]  
 

Sama, Yang Mulia (…) 
 

2350. KETUA: SALDI ISRA [04:22:25]  
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Sama. 

 
2351. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: WIDIYONO [04:22:25]  
 

Enggak ada perubahan.  
 

2352. KETUA: SALDI ISRA [04:22:27]  
 

Oke, terus?  
 

2353. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:22:31]  
 

Pokoknya, itu rekap ulang itu sama hasilnya dengan yang 
pertama.  
 

2354. KETUA: SALDI ISRA [04:22:37]  
 

Oke, saya dari jawaban Bapak ini saya mau tanya ke Ibu KPU.  
 

2355. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIDIYONO [04:22:41]  
 

Ya. 
 

2356. KETUA: SALDI ISRA [04:22:42]  
 

Ini karena tidak ada yang dari PPK, ya. Ketika direkap ulang di 
Kecamatan Sumberbaru tadi, itu suara PAN memang berkurang sampai 
5.000? 5.000-an itu?  
 

2357. SAKSI DARI TERMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DESI ANGGRAENI [04:23:00]  
 

Saya tidak tahu pastinya karena yang kami tahu D.Hasil yang 
dibacakan oleh PPK Sumberbaru pada saat rekap tingkat kabupaten, 
Yang Mulia.  
 

2358. KETUA: SALDI ISRA [04:23:10]  
 

Oke, kalau Ibu enggak tahu saya tanya Bawaslu.  
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Bawaslu, itu hasil rekap ulang, betul enggak suara PAN itu 
berkurang sampai 5.000-an? Jangan Ibu tanya, Bu. Oh, ini Ibu sama-
sama penyelenggara boleh ditanya.  
 

2359. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:23:36]  
 

Ya. Mohon izin, Yang Mulia.  
 

2360. KETUA: SALDI ISRA [04:23:37]  
 

 Ya. 
 

2361. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:23:38]  
 

Terkait dengan rekapitulasi ulang, karena rekapitulasi ulang ini 
mutatis mutandis dengan rekapitulasi. Otomatis, tidak hanya yang 
direkap ini tidak hanya Partai Golkar. Yang direkap adalah semua yang 
tersampaikan di dalam rekomendasi. Secara tidak langsung pasti ada 
perubahan, begitu, Yang Mulia.  
 

2362. KETUA: SALDI ISRA [04:23:59] 
 

Bukan pertanyaan tadi.  
 
2363. BAWASLU: DEVI AULIA Rahim [04:24:00]  

 
Inggih.  

 
2364. KETUA: SALDI ISRA [04:24:01]  

 
Itu kan dia menyatakan dalam ruang sidang, ini kita semua 

mendengar tadi (...)  
 

2365. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:24:04]  
 

Inggih.  
 

2366. KETUA: SALDI ISRA [04:24:05]  
 

Gara-gara dilakukan rekap ulang, suara PAN itu berkurang sekitar 
5.000-an, benar atau tidak begitu?  
 

2367. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:24:12]  
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Kami tidak mempunyai data detail terkait dengan perubahan PAN, 
Yang Mulia.  
 

2368. KETUA: SALDI ISRA [04:24:18]  
 

Kalau begitu saya mau tanya ke siapa lagi, Bu?  
 

2369. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:24:21]  
 

Artinya (...) 
 

2370. KETUA: SALDI ISRA [04:24:24]  
 

Saya tanya ke KPU tidak pasti, ditanya ke sini tidak pasti, kalau 
enggak disuruh saja nanti pemungutan suara ulang di tempat itu semua 
lagi. Kalau yang penyelenggara resmi saja tidak bisa menjelaskan 
gimana? Gimana kami mau mencari keterangan lagi?  
 

2371. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:24:42]  
 

Siap, Yang Mulia.   
 

2372. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [04:24:47]  
 

Karena begini, Yang Mulia (...) 
 

2373. KETUA: SALDI ISRA [04:24:47]  
 

Silakan, Ibu.  
 

2374. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA  [04:24:48]  
 

D.Hasil, izin menjelaskan, Yang Mulia. (...) 
 

2375. KETUA: SALDI ISRA [04:24:50]  
 

Ya.   
 

2376. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA  [04:24:51]  
 

Di hasil sebelum rekapitulasi suara ulang itu kan sudah tidak 
digunakan lagi.  
 

2377. KETUA: SALDI ISRA [04:24:55]  
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Betul.  
 

2378. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA  [04:24:56]  
 

Dalam rekapitulasi janjang di atasnya sehingga kami kemudian 
tidak menggunakan hal tersebut.  
 

2379. KETUA: SALDI ISRA [04:25:02]  
 

Ya, betul  
 

2380. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA  [04:25:03] 
 

Betul.  
 

2381. KETUA: SALDI ISRA [04:25:04]  
 

Itu kan bagi mereka masalahnya sekarang Pemohon gara-gara 
ada peristiwa itu hilang suaranya. Jadi mereka kan sekarang merujuk 
hasil rekap sebelum dilakukan rekap ulang, apa lagi mereka merasa tidak 
diundang, mereka tidak hadir, begitu. 
 

2382. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA  [04:25:21]  
 

Bila saya asumsikan, Yang Mulia.  
 

2383. KETUA: SALDI ISRA [04:25:23]  
 

Ya.  
 

2384. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA  [04:25:24]  
 

Maaf ini asumsi saya, kalau dari 111 TPS yang sudah dilakukan 
rekapitulasi suara ulang, itu terdapat 6 TPS yang terjadi selisih 
perbedaan karena kesalahan penulisan yang kemudian dikoreksi dalam 
rekapitulasi suara ulang.  
 

2385. KETUA: SALDI ISRA [04:25:52]  
 

Ya, ini Pemohon. Ini kan 100 sekian yang direkap ulang, itu kalau 
hilangnya sampai 5.000 itu bagaimana menjelaskannya? Coba 
diceritakan ke kami.  
 

2386. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NASRULLAH [04:26:05]  
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Betul, Yang Mulia justru itu yang kami kaget, kenapa problem 

internal Golkar itu tadi (...)  
 

2387. KETUA: SALDI ISRA [04:26:11]  
 

Jangan itu dulu, itu lain, pertanyaan yang dijawab.  
 
2388. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: NASRULLAH [04:26:16]  
 

Justru itu, Yang Mulia, kami bingung kenapa bisa sampai terdapat 
pengurangan sampai signifikan begitu, jauh sekali. Nah, karena dasar 
itulah maka kami mencoba mencermati, ternyata ada 105 TPS , Yang 
Mulia, sekali lagi, 105 TPS yang bukan bagian dari 111 itu (...)  
 

2389. KETUA: SALDI ISRA [04:26:38]  
 

Ya.  
 

2390. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NASRULLAH [04:26:39]  
 

Kami temukan lagi, “Loh kok ada penambahan suaranya 
Demokrat?” Eh sori, penambahan suaranya Gerindra di situ, Yang Mulia. 
 

2391. KETUA: SALDI ISRA [04:26:48]  
 

Di 105 TPS  
 

2392. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NASRULLAH [04:26:49] 
 

Di 105, Nah perlu (...)  
 

2393. KETUA: SALDI ISRA [04:26:49]  
 

Itu di desa yang berbeda.  
 

2394. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NASRULLAH [04:26:52]  
 

Di desa yang berbeda, di TPS yang berbeda, dan kami tanyakan 
itu, Yang Mulia. Sejak proses pelanggaran administrasi, kami sampaikan 
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105 TPS itu tidak ada jawaban, baik dari Termohon maupun dari 
Bawaslu.  

Begitu juga, Yang Mulia, sekali lagi, jawaban Termohon (...)  
 

2395. KETUA: SALDI ISRA [04:27:11]  
 

Oke.  
 

2396. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NASRULLAH [04:27:13]  
 

Jawaban Termohon, keterangan Bawaslu sekalipun yang kami 
sudah baca tidak ada uraian secara jelas di 105 TPS itu.  
 

2397. KETUA: SALDI ISRA [04:27:19]  
 

Oke sebentar dulu.  
 

2398. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NASRULLAH [04:27:21]  
 

Itu, Yang Mulia.  
 

2399. KETUA: SALDI ISRA [04:27:21]  
 

kita mau tanya ke KPU. Itu yang direkap ulang itu berapa TPS?  
 

2400. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI: [04:27:27]  
 

111, Yang Mulia.  
 

2401. KETUA: SALDI ISRA [04:27:30]  
 

111, itu 111, ya?  
 

2402. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI: [04:27:33]  
 

Ya.  
 

2403. KETUA: SALDI ISRA [04:27:34]  
 

Di?  
 

2404. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI:  [04:27:35]  
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6 desa.  
 

2405. KETUA: SALDI ISRA [04:27:37]  
 

6 desa tadi?  
 

2406. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI: [04:27:38]  
 

Ya.   
 

2407. KETUA: SALDI ISRA [04:27:41]  
 

saya coba kali-kali tadi itu. Itu sebelumnya di sana, di 100 TPS itu 
PAN dapat suara berapa?  
 

2408. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NASRULLAH [04:27:51]  
 

Di 100 dia sebelumnya.  
  

2409. KETUA: SALDI ISRA [04:27:52]  
 

Di 100 TPS itu, di 111 TPS itu.  
 
2410. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: NASRULLAH  [04:27:56]  
 

Awalnya, jadi kami tidak bisa, makanya kami bingung ... 
 

2411. KETUA: SALDI ISRA [04:28:02]  
 

Bukan. Sekarang pertanyaan, tadi kan sudah mengklaim 
kehilangan 5.000-an.  
 

2412. KUASA HUKUM PEMOHON 261/01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NASRULLAH [04:28:06]  
 

Ya, total secara keseluruhan 10.000 ... 10.280.  
 

2413. KETUA: SALDI ISRA [04:28:10]  
 

Dari 111 TPS itu?  
 

2414. KUASA HUKUM PEMOHON 261/01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NASRULLAH [04:28:10]  
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Enggak, bukan. Dari secara keseluruhan, Yang Mulia.  

 
2415. KETUA: SALDI ISRA [04:28:16]  
 

 Nah. 
 

2416. KUASA HUKUM PEMOHON 261/01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NASRULLAH [04:28:17]  
  

Kami susah ... kami susah menjabarkan di 111 itu.  
 

2417. KETUA: SALDI ISRA [04:28:22] 
 

Nah, sekarang ini saya mulai menemukan titik terang ini. 
Menggunakan angka global kehilangan jumlah suara itu untuk menuju ke 
titik yang diulang tadi. Nah, pertanyaan saya tolong didetailkan. Dari 111 
TPS yang dilakukan pemungutan rekapitulasi ulang, PAN kehilangan 
suara berapa di situ?  
 

2418. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIWIN ARIESTA [04:28:44]  
 

Izin.  
 

2419. KETUA: SALDI ISRA [04:28:43]  
 

Ya, silakan.  
 

2420. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIWIN ARIESTA [04:28:43]  
 

Baik, kalau berdasarkan catatan kami, di rekapitulasi 
penghitungan Kecamatan Sumberbaru awal PAN mendapat 
suara=10.280. Namun di rekapitulasi ulang (...) 
 

2421. KETUA: SALDI ISRA [04:28:54]  
 

10.000, Berapa tadi?  
 

2422. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIWIN ARIESTA [04:28:55]  
 

280. 
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2423. KETUA: SALDI ISRA [04:28:55]  
 

280.  
 

2424. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIWIN ARIESTA [04:28:58]  
 

Namun di rekapitulasi suara ulang, suara PAN kemudian berubah 
menjadi 4.760, Yang Mulia.  
 

2425. KETUA: SALDI ISRA [04:29:10]  
 

4.760.  
 

2426. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIWIN ARIESTA [04:29:10]  
 

Nah, berdasarkan perhitungan ulang di 111 TPS itu, suara PAN 
dari data kami yang dicermati oleh saksi, suara PAN hanya berkurang 
2.900, Yang Mulia.  
 

2427. KETUA: SALDI ISRA [04:29:24]  
 

 Di 111 TPS (...) 
 

2428. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIWIN ARIESTA [04:29:24]  
 

Di 111 TPS yang dihitung ulang.  
 

2429. KETUA: SALDI ISRA  
 

Yang 111 TPS sehingga ada hilangnya di tempat lain juga.  
 

2430. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIWIN ARIESTA [04:29:35]  
 

Kenapa sampai 5.000, ternyata perubahan suara PAN juga terjadi 
di 105 TPS yang tidak dilakukan perhitungan ulang.  
 

2431. KETUA: SALDI ISRA [04:29:44]  
 

Oke. Bu, tolong, Ibu jelaskan itu, ibu. Ibu, biar ibu-ibu sama ibu-
ibu yang menjelaskan.  
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2432. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:29:52]  
 

Baik, Yang Mulia, mungkin saya bisa menjelaskan bahwa dasar 
yang kita gunakan pada saat pembacaan rekapitulasi ulang ... maaf ... 
rekapitulasi di kabupaten, itu adalah D.Hasil Kecamatan Sumberbaru 
yang sudah (...) 
 

2433. KETUA: SALDI ISRA [04:30:09]  
 

 Direkap ulang. 
 

2434. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:30:09]  
 

Direkap ulang. Maka dari itu, kami tidak bisa memerincikan 
berapa selisih atau berapa angka awal sebelumnya. Karena yang 
menjadi dasar adalah yang terakhir dibacakan oleh teman-teman PPK, 
pada saat itu. 
 

2435. KETUA: SALDI ISRA [04:30:20]  
 

 Oke. 
 

2436. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:30:22]  
 

Begitu, Yang Mulia.  
 

2437. KETUA: SALDI ISRA [04:30:28]  
 

Oke, kita berhenti di ibu ini. Kita tenangkan suasana dulu. Kita 
break karena masih ada yang belum salat ashar, segala macam, ya. 
 

2438. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:30:31]  
 

 Siap, Yang Mulia.  
 

2439. KETUA: SALDI ISRA [04:30:33]  
 

Jadi, nanti kita masuk setelah ada break, sholat, makan, 
pikirannya akan lebih tenang. Ini yang Dapil 2, sabar menunggu ya. 
Karena ini, saya kalau tahu tadi dimulai Dapil 2. Itu bisa selesai dulu, 
disuruh pulang dulu. Oke ya, setuju semua ya. Pak Afif, kita pending ya. 
Pak Totok, semua ya, Pihak Terkait, Pemohon? Setuju, ya. Kita masuk 
lagi nanti pukul 18.30. Oke? 18.30, jadi satu jam dari sekarang. Sidang 
diskors. 

 
SIDANG DISKORS PUKUL 17:26 WIB 
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2440. KETUA: SALDI ISRA [04:32:00]  
 

Skors sidang dicabut.  
 
 
 
Sudah segar semua ya? Kita lanjutkan kembali. Ini semuanya 

sudah pada cukup? Di sini, di sini.  
Tadi kita sudah sampai di saksi terakhir itu yang belum, Bapak 

Mohammad Soleh Hasan. Sudah tadi? Belum? Ya.  
 

2441. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOHAMMAD SOLEH HASAN [04:32:47]  
 

Terima kasih, Yang Mulia.  
Mohon izin untuk memberi keterangan.  
 

2442. KETUA: SALDI ISRA [04:32:51]  
 

Silakan, Pak. Pak Mohammad Soleh Hasan, kemarin Bapak apa 
ketika di pemilu?  
 

2443. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOHAMMAD SOLEH HASAN [04:32:57]  
 

Saksi kecamatan, Yang Mulia.  
 

2444. KETUA: SALDI ISRA [04:32:59]  
 

Saksi mandat kecamatan?  
 

2445. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOHAMMAD SOLEH HASAN [04:33:00]  
 

Saksi mandat kecamatan.  
 

2446. KETUA: SALDI ISRA [04:33:02]  
 

KETUK PALU 1X 

SKORS DICABUT PUKUL 18:31 WIB 

KETUK PALU 1X 
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Dari partai apa?  
 

2447. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOHAMMAD SOLEH HASAN [04:33:04]  
 

PDI Perjuangan.  
 

2448. KETUA: SALDI ISRA [04:33:06] 
 
Ini PDIP semua ini, saksi mandatnya.  
Terus, Pak. dijelaskan.  

 
2449. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: MOHAMMAD SOLEH HASAN [04:33:14]  
 

Terima kasih, Yang Mulia.  
Kami dari Saksi Kecamatan PDI Perjuangan mengikuti proses dari 

rekapitulasi dari tanggal 18 hingga tanggal 25 yang mana pada sampai 
akhir rekapitulasi penandatanganan tidak ada hal-hal yang keberatan. 
semua tanda tangan.  
 

2450. KETUA: SALDI ISRA [04:33:37]  
 

Itu rekap di kecamatan?  
 

2451. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOHAMMAD SOLEH HASAN [04:33:40]  
 

Betul, Yang Mulia.  
 

2452. KETUA: SALDI ISRA [04:33:42]  
 
Sampai tanggal 25 itu?  

 
2453. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: MOHAMMAD SOLEH HASAN [04:33:44]  
 

Betul.  
 

2454. KETUA: SALDI ISRA [04:33:45]  
 

Bapak tahu ada rekap kedua?  
 

2455. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOHAMMAD SOLEH HASAN [04:33:47]  
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Tahu, Yang Mulia.  

 
2456. KETUA: SALDI ISRA [04:33:49]  

 
Ya. Ketika rekap kedua, itu yang hadir siapa saja ketika dilakukan 

rekapitulasi?  
 

2457. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOHAMMAD SOLEH HASAN [04:33:56]  
 

Semua dari partai hadir, kecuali dari Partai Amanat Nasional. 
 

2458. KETUA: SALDI ISRA [04:34:01]  
 

Semua partai hadir ya?   
 

2459. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOHAMMAD SOLEH HASAN [04:34:03]  
 

Betul, Yang Mulia. 
 

2460. KETUA: SALDI ISRA [04:34:04]  
 

Kecuali PAN. Bapak enggak tanya-tanya kenapa PAN tidak hadir? 
Kan masih punya kontak dengan mereka, kan?  
 

2461. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOHAMMAD SOLEH HASAN [04:34:14]  
 

Sebetulnya, mereka sudah dikasih pemberitahuan melalui media 
sosial dari WhatsApp.  
 

2462. KETUA: SALDI ISRA [04:34:19]  
 

Ya. 
 

2463. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOHAMMAD SOLEH HASAN [04:34:19]  
 

Pada pagi hari jam 9.00. Nah, untuk … pelaksanakan … 
melaksanakan rekapitulasi ulang itu dilaksanakan pada jam 15.00 sore 
hari, tapi dari teman-teman saksi yang ada di grup, itu hadir semua. 
Kecuali dari PAN.  
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2464. KETUA: SALDI ISRA [04:34:42]  
 

Itu bunyi undangannya apa sih? Siapa yang bisa menunjukkan 
substansi undangannya ke kami? Undangan di WA Grup itu?  
 

2465. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOHAMMAD SOLEH HASAN [04:34:50]  
 

Ini ada, Yang Mulia. 
 

2466. KETUA: SALDI ISRA [04:34:51]  
 

Mana dia? Coba lihat. Di bawa ke depan, ke saya, ke sini.  
Di sini Pak, kita lihat. Apa isi undangannya? Bisa? 
Tidak banyak gambar aneh-anehkan ya, Pak ya? Di grupnya? 

Nanti kalau banyak gambar aneh-aneh. Oh ini undangannya, sebetulnya 
ada undangan cetak, tapi itu difoto, dikirim ke grup, ya? Oke, coba kita 
baca.  

Menindaklanjuti Surat Bawaslu Kabupaten Jember Nomor 003 dan 
seterusnya Sumber Baru, panitia pemilihan kecamatan mengundang 
saudara-saudari untuk hadir melakukan rekapitulasi ulang. Jadi clear, ya? 
Terhadap hasil perolehan suara pada DPR RI di Kecamatan Sumber 
Baru.  

Bapak dengar, ya? Tadi yang menerangkan di dalam forum ini 
bahwa undangan itu katanya cuma untuk rekap internal Golkar, siapa 
tadi yang menerangkan?  

 
2467. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [04:38:23]  
 

Saya, Yang Mulia.  
 

2468. KETUA: SALDI ISRA [04:38:24]  
 
Ya, dari mana Bapak tahu itu? Bahwa itu untuk internal, apa?  
 

2469. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [04:38:29]  
 

Karena pada dasarnya, yang sepengetahuan kami pada tanggal 
28. 

 
2470. KETUA: SALDI ISRA [04:38:35]  

 
 Ya. 
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2471. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ALFIAN ZUHDI PRATAMA [04:38:36]  
 

Itu rekomendasi dari Bawaslu hanya untuk menghitung dari 
internal Golkar saja. Kami ada (…)  

 
2472. KETUA: SALDI ISRA [04:38:42]  

 
Tunggu. Tunggu sebentar, betul begitu rekomendasinya, Bu Yang 

Bawaslu, rekomendasinya untuk internal partai Golkar saja?  
 

2473. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:38:51] 
 

Tidak, Yang Mulia. 
 

2474. KETUA: SALDI ISRA [04:38:52] 
 
 Tidak, ya. 
 

2475. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:38:52] 
 

Karena … tidak. Karena rekapitulasi ulang itu mutatis-mutandis 
dengan rekapitulasi di tingkat kecamatan.  

 
2476. KETUA: SALDI ISRA [04:38:58] 

 
 Ya. Jadi berarti tidak ada disebutkan ya, itu di rekomendasi nomor 
berapa bisa kita lihat, coba dicek di sa … apanya … buktinya. Ini Bapak 
bisa kasih buktinya ini ya, undangan ini ke kami? Ibu pegang enggak 
yang agak lebih bagus dari ini? Gimana kita dapat ini, supaya lebih 
terang?  

Ada, ya? Ada enggak surat undangannya ini yang asli, yang hard 
copy?  
 

2477. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:39:30]  
 

Tid … tidak … ada, tapi di sekretariat, Yang Mulia. Tidak kami 
sertakan di sini, Yang Mulia.  

 
2478. KETUA: SALDI ISRA [04:39:36]  

 
Oke. Ada, ya?  
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2479. SAKSI DARI TERMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DESI ANGGRAENI [04:39:38] 
 
 Ada. Ini da … ini yang kajian tadi rekomendasi.  
 

2480. KETUA: SALDI ISRA [04:39:42] 
 

Ini undangan untuk dilakukan rekap ulang.  
 

2481. SAKSI DARI TERMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DESI ANGGRAENI [04:39:40] 
  

Kajian, kajian pada PK.16-26, Yang Mulia.  
 

2482. KETUA: SALDI ISRA [04:39:44] 
 

PK.16-26, coba lihat sebentar. Ini tolong kita dibantu (…) 
 

2483. SAKSI DARI TERMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: DESI ANGGRAENI [04:39:48]  
 

 Dan untuk Surat Rekomendasi 16-27, Yang Mulia, Surat 
Penerusan Rekomendasi 16-28, dan Surat KPU 16-29.  

 
2484. KETUA: SALDI ISRA [04:39:58]  

 
Oke, terima kasih. Nanti bagaimana itu kita bisa dapat?  
Saya … apa … ada yang mau ditambahkan Pak apa … Pak 

Mohammad Soleh Hasan?  
 

2485. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOHAMMAD SOLEH HASAN [04:40:25] 
 

Terima kasih, Yang Mulia. Yang ingin kami sampaikan kembali, di 
dalam perjalanan rekapitulasi ulang, tidak ada hal-hal atau keluhan dari 
masing-masing saksi partai. Dan hasil daripada itu tidak ada pergeseran 
suara, semua hasil sesuai dengan fakta.  

Saya kira ini yang bisa kita sampaikan, Ketua kurang dari lebihnya 
mohon maaf yang sebesarnya. 

Terima kasih, wassalamualaikum wr. wb.  
 

2486. KETUA: SALDI ISRA [04:40:49] 
 
 Tidak ada pergeseran.  
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Waalaikumssalam. Saya mau tanya dulu, Bapak cepat sekali, 
Bapak tutup ini. 

 
2487. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: MOHAMMAD SOLEH HASAN [04:40:56] 
 
 Siap, siap. 
 

2488. KETUA: SALDI ISRA [04:41:01]  
 
 Bukan undangan, ini surat yang suruh memerintahkan untuk 
dilakukan pemungutan suara ulang itu, bagaimana? D imana itu?  

Di surat Nomor berapa, Bu? Rekap untuk dilakukan rekap ulang 
itu?  

 
2489. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:40:00]  

 
Kajian, Yang Mulia.  

 
2490. KETUA: SALDI ISRA [04:40:01]  

 
Kajian Dugaan Awal Pelanggaran? 

 
2491. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:40:03]  

 
Kajian Panwaslu Kecamatan Sumber Ba … Sumberbaru, yakni PK-

1626.  
 

2492. KETUA: SALDI ISRA [04:40:09]  
 

Oke. 
 

2493. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:40:11]  
 

Untuk Surat Rekomendasi 16-27, Yang Mulia. 
 

2494. KETUA: SALDI ISRA [04:40:14]  
 

Oke, sebentar. 16-26 Nomor, 16-26, begitu?  
 

2495. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:40:19]  
 

PK.16-26.  
 

2496. KETUA: SALDI ISRA [04:40:23] 
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Bukan PK (…) 

 
2497. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:40:23]  

 
Setrip. 16-26.  

 
2498. KETUA: SALDI ISRA [04:40:28]  

 
Yang begini saja, Bu. 16-26 yang ada tulisan tangan itu. 

Undangan palsu, sat … 1 berkas. 
 

2499. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:40:43]  
 

Kajian, Yang Mulia. Yang di 16-26. Untuk undangan kami tidak 
(…) 
 

2500. KETUA: SALDI ISRA [04:40:50]  
 

Yang Kajian Awal Dugaan Pelanggaran, ini? Yang mana, itu?  
 

2501. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:40:59]  
 

Mohon izin (…) 
 

2502. KETUA: SALDI ISRA [04:41:00] 
 

Ya. 
 

2503. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:41:01]  
  

Mohon izin menunjukkan.  
 

2504. KETUA: SALDI ISRA [04:41:02]  
 

Ya, silakan. Tolong dibantu. Apa … jangan Ibu, Ibu duduk saja di 
situ Bu, biar yang lain, yang angkat. Ini belum dijadi … diserahkan ke 
kami, ya? Kajian Dugaan Pelanggaran. Oke. Sebentar, 001 Nomor 
Registrasinya. Sebentar, Bu. Ibu bawa lagi, Bu. Ini semuanya sampai 
segini tebal, ya, Bu? Kajiannya? Rekomendasinya di mana, belakang?  
KPU Kabupaten Jember memerintahkan kepada PPK.  

Kok KPU Kabupaten Jember, ini?  
Ya, silakan kembali.  
Dasar kajian pelapor Ali Murtado. Ali Murtado ini siapa, Bu? Yang 

pelapornya Ali Murtado ini, siapa?  
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2505. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:42:29]  

 
Pelapor, Yang Mulia.  

 
2506. KETUA: SALDI ISRA [04:42:30]  

 
Siapa itu?  

 
2507. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:42:32]  

 
Saksi dari Partai Golkar.  

 
2508. KETUA: SALDI ISRA [04:42:34]  

 
Duduk, Bu, duduk, Bu! 
Analisis, oke. Ini, kami tanya ke Bawaslu, ya, karena ini belum 

dibaca. Apa sih yang menjadi dasar pelanggaran sehingga harus 
dilakukan rekapitulasi ulang?  
 

2509. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:43:36]  
 

Terima kasih, Yang Mula … Yang Mulia. 
 

2510. KETUA: SALDI ISRA [04:42:37]  
 
 Ya. 
 

2511. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:43:38]  
 

Bahwa berdasarkan analisa terhadap fakta di atas, ini saya 
mencuplik dari kajiannya panwas kecamatan. Dikaitkan dengan 
peraturan yang berlaku, Panwaslu Kecamatan Sumberbaru 
menyimpulkan terjadi pelanggaran terhadap Pasal 376 huruf f Undang-
Undang Nomor 7 Tahun 2017 tentang Pemilihan Umum yang 
menyatakan rekapitulasi hasil penghitungan perolehan suara di PPK KPU 
Kabupaten/Kota dan KPU Provinsi dapat diulang apabila terjadi keadaan 
sebagai berikut.  

Yakni huruf f, “Saksi, peserta pemilu, Bawaslu Kabupaten/Kota 
dari pemantau pemilu tidak dapat menyaksikan proses rekapitulasi hasil 
penghitungan suara secara jelas.” 
 

2512. KETUA: SALDI ISRA [04:44:24]  
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Dulu yang tidak dapat menyaksikan ini siapa, Bu? Yang tidak 
menyaksikan, ketika rekap pertama itu dilakukan?  
 

2513. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:44:30]  
 

Jadi, di dalam laporan, pelapor menyampaikan bahwa tidak 
mendapatkan D.Has … D.Hasil … D.Hasil Kecamatan yang lampiran dan 
juga pada waktu pencermatan itu dilakukan dengan cepat, Yang Mulia.  
 

2514. KETUA: SALDI ISRA [04:44:51]  
 

Oke. Jadi, karena alasan itu disuruh ulang, ya? Ini kalau (…) 
 

2515. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:44:54] 
 

Dengan pertimbangan-pertimbangan yang lain, Yang Mulia.  
 

2516. KETUA: SALDI ISRA [04:44:57]  
 

Apa (…) 
 

2517. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:44:57]  
 
 Itu salah (…) 
 

2518. KETUA: SALDI ISRA [04:44:57]  
 
 Pertimbangan (…) 
 

2519. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:44:57] 
 
Satu (…) 
 

2520. KETUA: SALDI ISRA [04:44:57]  
  

Lainnya itu?  
 

2521. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:45:00]  
 

Pertimbangan Panwaslu Kecamatan Sumberbaru sebagai berikut.  
Bahwa PPK Kecamatan Sumberbaru pada saat pembacaan 

kembali hasil rekapitulasi sebagaimana dalam D.Hasil Kecamatan, tidak 
membacakan hasil per-desa tetapi membacakan perolehan suara secara 
global se-kecamatan.  
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Bahwa PPK Kecamatan Sumberbaru tidak memberikan 
kesempatan kepada saksi dan panwaslu kecamatan untuk melakukan 
pemeriksaan atas ketepatan data perolehan suara peserta pemilu.  

Bahwa karena hal tersebut dan berdasarkan data perolehan suara 
yang dimiliki oleh pelapor, ditemukan fakta bahwa terjadi penambahan 
suara kepada salah satu Calon Anggota Legislatif Partai Golkar DPR RI 
Jawa Timur 4, Nomor Urut 4 atas nama Dwi Priyo Atmojo.  

4. Bahwa karena hal tersebut, kemudian Panwaslu Kecamatan 
Sumber Baru melakukan pencermatan dan penyandingan terhadap data 
perolehan suara dari pelapor dan data perolehan suara milik Panwaslu 
Kecamatan Sumber Baru, dengan data perolehan suara berdasarkan 
D.Hasil Kecamatan yang nilainya adalah nilai global per-desa.  

Bahwa atas pencermatan dan penyandingan tersebut, Panwaslu 
Kecamatan Sumber Baru mendapatkan fakta terjadi penambahan suara, 
kepada salah satu Calon Anggota Legislatif Partai Golkar DPR RI Jawa 
Timur 4, Nomor Urut 4 atas nama Dwi Priyo Atmojo sebagaimana telah 
diuraikan di atas.  
 

2522. KETUA: SALDI ISRA [04:46:26]  
 

Ya. Ini, Ali Mur … Murtado ini, saksi apa, Ibu, statusnya?  
 

2523. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:46:31]  
 

Dari Gol … dari Partai Golkar, Yang Mulia.  
 

2524. KETUA: SALDI ISRA [04:46:34]  
 

Oke, ini saksi mandat atau saksi apa? Saksi apa dia, ini?  
 

2525. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:46:41]  
 

Beliau … Ali Murtado adalah pelapor dan juga salah satu calon 
anggota legislatif tingkat provinsi dan juga menjadi saksi di beberapa 
kecamatan, saksi mandat.  
 

2526. KETUA: SALDI ISRA [04:46:54]  
 

Saksi mandat, Partai?  
 

2527. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:46:56]  
 

Golkar.  
 

2528. KETUA: SALDI ISRA [04:46:57] 
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Partai Golkar.  
Saya mau tanya, Saksi-Saksi di kecamatan tadi siapa saja yang 

hadir, di sini? 
Bapak, Bapak kenal dengan Ali Murtado?  

 
2529. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: SUHARTONO [04:47:11]  
 

Kenal, Ketua.  
 

2530. KETUA: SALDI ISRA [04:47:12]  
 

Pernah hadir dia ketika rekap di kecamatan?  
  

2531. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SUHARTONO [04:47:15] 
 

Hadir.  
 

2532. KETUA: SALDI ISRA [04:47:16]  
 

Hadir, ya? Dia saksi mandat?  
 

2533. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SUHARTONO [04:47:19]  
 

Tidak.  
 

2534. KETUA: SALDI ISRA [04:47:20]  
 

Tidak, ya?  
 

2535. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SUHARTONO [04:47:21]  
 
 Ya. 
 

2536. KETUA: SALDI ISRA [04:47:22]  
 

Ini, kita mau baca, Bu ya. Peristiwa yang dilaporkan, ini kan ada 
nih, dari Ali Murtado. Peristiwa yang dilaporkan: 

Peristiwa dugaan pelanggaran pemilu adanya tindakan 
kecurangan pemilu yaitu penambahan suara kepada salah satu Calon 
Anggota Legislatif Partai Golkar, DPR RI Jawa Timur 4, Nomor Urut 4 
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atas nama Dwi Priyo Atmojo. Peristiwa dugaan pelanggaran tersebut 
terjadi di Desa Rowo Tengah, Desa Jat … Jamintoro, Desa Sumber 
Agung, Desa Jatiroto, Desa Gelang, dan Desa Kalik Gelagah Kecamatan 
Sumberbaru, Kabupaten Jember. Begitu ya laporannya, Bu?  
 

2537. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:48:05]  
 
 Inggih, Pak. Ya, Yang Mulia.  
 

2538. KETUA: SALDI ISRA [04:48:05]  
 
 Lalu, Ibu, lalu perintahkan hasil apanya … untuk dilakukan rekap 
untuk semua, ya?  
 

2539. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:48:14]  
 
 Kami dari laporan tersebut tidak ditangani secara langsung oleh 
Bawaslu Kabupaten, Yang Mulia. Namun, kami limpahkan kepada 
Panwaslu Kecamatan Sumberbaru.  
 

2540. KETUA: SALDI ISRA [04:48:24]  
 
 Oke.  
 

2541. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:48:24]  
 
 Dari pelimpahan laporan Bawaslu Kabupaten Jember, 
ditindaklanjuti dengan kajian dan menyandingkan dengan fakta hasil lap 
… pengawasan, laporan hasil pengawasan di tingkat kecamatan.  
 

2542. KETUA: SALDI ISRA [04:48:42]  
 
 Oke, Ibu.  
 Ibu sebagai panwas, Bawaslu ya. Itu ketika rekap pertama, suara 
Partai PAN berapa? Sebelum rekap kedua itu.  
 

2543. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:48:56]  
 
 Suara?  
 

2544. KETUA: SALDI ISRA [04:48:56]  
 
 PAN.  
 

2545. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:48:57]  
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 Suara pa … suara PAN sebentar, Yang Mulia. Saya melihat data. 
Mohon izin.  
 

2546. KETUA: SALDI ISRA [04:49:08]  
 
 Silakan!  
 Rekap pertama ya, bukan rekap kedua.  
 

2547. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:49:10]  
 
 Di Kecamatan Sumberbaru atau di 11…111 TPS, Yang Mulia?  
 

2548. KETUA: SALDI ISRA [04:49:19]  
 
 Sekarang ba … berurutan. Di Kecamatan Sumberbaru, berapa 
suaranya pertama? Di rekap pertama.  
 

2549. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:49:25]  
 
 10.280, Yang Mulia.  
 

2550. KETUA: SALDI ISRA [04:49:27]  
 
 10.280.  
 

2551. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:49:29]  
 
 Sebentar … sebentar, bukan, Yang Mulia.  
 Mohon izin waktu, Yang Mulia. Karena kami masih cek data yang 
ada di HP.  
 

2552. KETUA: SALDI ISRA [04:49:47]  
 
 Oke, ke KPU.  

Berapa suara PAN ketika rekap pertama?  
 

2553. SAKSI DARI TERMOHON: DESI ANGGRAENI [04:49:52]  
 
 Kembali saya sampaikan, Yang Mulia. Kami tidak mengetahui 
secara benar secara tepat karena yang kami ketahui adalah angka yang 
di D.Hasil akhir yang kami terima, kami dengar, dibacakan di rekap 
kabupaten, Yang Mulia.  
 

2554. KETUA: SALDI ISRA [04:50:10]  
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 Dari ini, ada saksi kecamatan di sini yang hadir? Dari Pihak 
Terkait? Siapa yang saksi kecamatan?  
 

2555. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOHAMMAD SOLEH HASAN [04:50:20]  
 
 Ya, Yang Mulia.  
 

2556. KETUA: SALDI ISRA [04:50:22]  
 
 Saksi kecamatan, Anda hadir di pertama ya?  
 

2557. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOHAMMAD SOLEH HASAN [04:50:23]  
 
 Ya.  
 

2558. KETUA: SALDI ISRA [04:50:24]  
 
 Di pertama, itu suara PAN berapa?  
 

2559. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOHAMMAD SOLEH HASAN [04:50:28]  
 
 Tidak tahu, dulu.  
 

2560. KETUA: SALDI ISRA [04:50:31]  
 
 Oke, biar dicari dulu sama Bawaslu.  
 Ini mau melepas saja semuanya, mau menghilangkan fakta ada 
rekap pertama itu. Ada ditemukan?  
 

2561. KETUA: SALDI ISRA [04:51:09]  
 
 Ada, Pak Totok? Silakan!  
 

2562. BAWASLU: TOTOK HARIYONO [04:51:14]  
 
 Izin, Yang Mulia. Mohon maaf, saya baru tahu ternyata Panwas 
yang lama itu kena evaluasi sehingga tidak bisa narik data. Bawaslu 
kabupaten itu itu.   
 

2563. KETUA: SALDI ISRA [04:51:21]  
 



299 
 

 
 

 Dievaluasi?  
 

2564. BAWASLU: TOTOK HARIYONO [04:51:24]  
 
 Panwas kecamatannya yang kena evaluasi sehingga dia tidak mau 
menyerahkan data-data.  
 

2565. KETUA: SALDI ISRA [04:51:29]  
 
 Oh, oke.  
 

2566. BAWASLU: TOTOK HARIYONO [04:51:31]  
 
 Jadi panwaslu itu tidak punya itu.  
 

2567. KETUA: SALDI ISRA [04:51:32]  
  
 Biar ini masih diupayakan, kita hargai (…) 
 

2568. BAWASLU: TOTOK HARIYONO [04:51:35]  
 
 Ya. Mohon maaf, Yang Mulia. Izin.  
 

2569. KETUA: SALDI ISRA [04:51:36]  
 
 Ya, enggak apa-apa. 

Silakan ada? Paling tidak perkiraan kasarnya. Berapa?  
Silakan, sampaikan saja. Silakan, Bu!  
 

2570. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:52:48] 
 

Mohon maaf, Yang Mulia. 
 

2571. KETUA: SALDI ISRA [04:52:49] 
 

Ya.  
 

2572. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:52:50] 
 

Karena data kami masih parsial. 
 

2573. KETUA: SALDI ISRA [04:52:51] 
 

Ya.  
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2574. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:52:52] 
 
Jadi kami harus menyandingkan antara satu dengan yang lain, 

Yang Mulia.  
 

2575. KETUA: SALDI ISRA [04:52:56] 
 

Sekarang yang ada berapa?  
 

2576. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:52:58] 
 

Suara PAN yang di 111 TPS.  
 

2577. KETUA: SALDI ISRA [04:53:03] 
 

Yang di kecamatan itu dulu, Bu?  
 

2578. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:53:08] 
 

Yang keseluruhan adalah sekarang 4.760.  
 

2579. KETUA: SALDI ISRA [04:53:11] 
 

Sekarang, ya? 
 

2580. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:53:12] 
 

Ya. 
 Empat ribu tujuh (…) 

 
2581. KETUA: SALDI ISRA [04:53:13] 

 
Sebelumnya yang rekap pertama itu? 
 

2582. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:53:15] 
 

Nah, yang rekapitulasi pertama.  
 

2583. KETUA: SALDI ISRA [04:53:19] 
 

Enggak apa-apa Ibu sebut saja, Bu. Enggak apa-apa kok.  
 

2584. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:53:22] 
 

Karena datanya masih parsial. 
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2585. KETUA: SALDI ISRA [04:53:25] 

 
Ya.  
 

2586. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:53:25] 
 

Harus menyandingkan lagi.  
Data di hasil pengawasan.  
 

2587. KETUA: SALDI ISRA [04:53:36] 
 

Harusnya kan ada, ketika rekap pertama itu kan pasti hadir orang 
dari Panwas kan?  

 
2588. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:53:41] 

 
Ya.  
 

2589. KETUA: SALDI ISRA [04:53:41] 
 
Di rekap pertama itu. 
 

2590. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:53:42] 
 

Ya, Yang Mulia. 
 

2591. KETUA: SALDI ISRA [04:53:43] 
 

Dan datanya itu mestinya masuk ke Bawaslu.  
Jadi kalau orangnya berganti, enggak mungkin datanya hilang, 

kan ndak boleh dibawa data itu.  
 

2592. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:53:55] 
 

Tidak, tidak diberikan. Sehingga kami hanya mendapatkan data 
parsial-parsial saja.  

Ya. 
 

2593. KETUA: SALDI ISRA [04:54:02] 
 

Dievaluasinya kenapa, Pak Totok?  
 

2594. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:54:04] 
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Karena banyak catatan hasil pengawasan.  
 

2595. KETUA: SALDI ISRA [04:54:07] 
 

Panwasnya? Banyak catatan?  
 

2596. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:54:10] 
 

Kemarin di Kecamatan Sumberbaru.  
Mohon izin, Yang Mulia. Di Kecamatan Sumberbaru terjadi 

rekapitulasi ulang, artinya di sana, artinya di sana ada kesalahan di 
dalam, kesalahan administrasi di dalam mela … di dalam melakukan 
rekapitulasi yang pertama.  

 
2597. KETUA: SALDI ISRA [04:54:33] 

 
Oke. 
 

2598. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:54:34] 
 

Dan itu tanpa diketahui oleh pengawas, begitu. Sehingga 
munculah rekomendasi untuk rekapitulasi ulang. Dari itu salah satu 
menjadi catatan evaluasi di Bawaslu kabupaten, Yang Mulia.  

 
2599. KETUA: SALDI ISRA [04:54:49] 

 
Jadi yang membikin rekomendasi kecamatan, panwas kecamatan 

ini yang baru atau yang lama?  
 

2600. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:54:56] 
 

Karena kemarin masih pemilu Yang Mulia. Jadi yang lama.  
 

2601. KETUA: SALDI ISRA [04:54:59] 
 

Yang lama, ya?  
 

2602. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:55:00] 
 

Ya, siap. 
 

2603. KETUA: SALDI ISRA [04:55:01] 
 

Jadi yang rekomendasi orang yang Ibu anggap banyak catatan 
itu, kemudian yang dilaksanakan oleh KPU.  
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2604. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:55:07] 

 
Ya. 
 

2605. KETUA: SALDI ISRA [04:55:07] 
 

Sehingga dilakukan rekap ulang? 
 

2606. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:55:09] 
 

Ya. 
 

2607. KETUA: SALDI ISRA [04:55:10] 
 

Oke? Cukup Bu, ya?  
 

2608. BAWASLU: DEVI AULIA RAHIM [04:55:12] 
 

Cukup.  
 

2609. KETUA: SALDI ISRA [04:55:13] 
 

Cukup? Enggak ada lagi pertanyaan? Ini selesai di sini, nanti kita 
akan pertimbangkan.  

 
2610. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: NASRULLAH [04:55:22]   
 

Yang Mulia, kami ada bukti terkait dengan soal D itu, D awal itu 
tadi, proses rekapitulasi awal.  

 
2611. KETUA: SALDI ISRA [04:55:28] 

 
Berapa?  
 

2612. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NASRULLAH [04:55:30] 
 

Ya. Angka kami di P-3, berapa?  
 

2613. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIWIN ARIESTA [04:55:33]  
 

Izin, Yang Mulia.  
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2614. KETUA: SALDI ISRA [04:55:34] 

 
Ya. 

 
2615. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: WIWIN ARIESTA [04:55:34]  
 

Kami sudah buktikan di P-36, D.Hasil Kecamatan Sumberbaru 
awal, kami bawa aslinya hari ini.  

 
2616. KETUA: SALDI ISRA [04:55:41] 

 
Mana? Coba dilihatkan.  
 

2617. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIWIN ARIESTA [04:55:42] 
 

Saksi, silakan dilihatkan! 
 

2618. KETUA: SALDI ISRA [04:55:53] 
 

Ini yang awal, yang tanggal 25, ya?  
Berapa jumlah suaranya di sini, PAN?  
 

2619. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIWIN ARIESTA [04:55:57] 
 

Benar, Yang Mulia. 
Jumlah suara PAN adalah 10.280 suara. 
 

2620. KETUA: SALDI ISRA [04:56:02]  
 

Kita lihat, Bu.  
PAN itu nomor berapa, Bu?  
 

2621. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIWIN ARIESTA [04:56:06]  
 

Nomor 12, Yang Mulia.  
 

2622. KETUA: SALDI ISRA [04:56:09]  
 

Ini saya kalau nomor-nomor ini lupa aja, kecuali … Partai Amanat.  
10.280, ya?  
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2623. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: WIWIN ARIESTA [04:56:18]  
 

Benar, Yang Mulia.  
 

2624. KETUA: SALDI ISRA [04:56:20]  
 

Ini angka ini, punya enggak di Panwas kecamatan?  
Panwas kecamatan yang ini punya enggak? Yang pertama ini.  
 

2625. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [04:56:34]  
 

Kami tidak mendapatkan data itu dari Panwas kecamatan, Yang 
Mulia. 

 
2626. KETUA: SALDI ISRA [04:56:36]  

 
Tidak mendapatkan, ya?  
 

2627. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [04:56:38]  
 
Ya.  
 

2628. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [04:56:38]  
 

Tidak mendapatkan, Yang Mulia.  
 

2629. KETUA: SALDI ISRA [04:56:38]  
 

Di KPU juga tidak punya?  
 

2630. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIWIN ARIESTA [04:56:42]  
 

Tidak ada, Yang Mulia.  
 

2631. KETUA: SALDI ISRA [04:56:44]  
 

Terima kasih, ya. Jadi untuk apa … untuk yang DPR RI ini kita 
tidak lanjutkan pembahasannya, kita selesaikan.  

Dan kita akan lanjut ke Dapil 2.  
Apa tadi yang tertinggal? Satu lagi.  
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2632. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NASRULLAH [04:57:08]  
 

Yang Mulia. Dari Pemohon, Yang Mulia? 
 

2633. KETUA: SALDI ISRA [04:57:10]  
 

Sudah cukup. Tidak ada lagi catatan.  
Pamekasan. Kita lanjut ke Pamekasan 2.  
Mohon yang saksi-saksi untuk Pamekasan 2 mengambil posisi.  
 

2634. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-
DPRD-XXII/2024: AHMAD FATONI [04:57:44]  
 

Izin, Yang Mulia?  
 

2635. KETUA: SALDI ISRA [04:57:44]   
 

Ya. 
 

2636. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-
DPRD-XXII/2024: AHMAD FATONI [04:57:46]  
 

Dari Pihak Terkait.  
 

2637. KETUA: SALDI ISRA [04:57:46]    
 

Ya. 
 

2638. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-
DPRD-XXII/2024: AHMAD FATONI [04:57:48]  
 

Apakah diperkenankan kalau kita masih ada sedikit pendalaman, 
Yang Mulia?  
 

2639. KETUA: SALDI ISRA [04:57:52]  
 

Sudah, nanti didalami lagi kalau ada juga. Biar kita yang 
mempertimbangkan. 

  
2640. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-

DPRD-XXII/2024: AHMAD FATONI [04:57:56]  
 

Siap, Yang Mulia.  
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2641. KETUA: SALDI ISRA [04:58:00]  
 

Kami ini repot ditanya ke sini, tidak ada yang jelas. Ke sini tidak, 
dua institusi resmi ini. Satu bawaslu, satu di KPU. Nanti biar kita yang 
mempertimbangkan. Nah, makanya itu perkara di bawa ke sini, kan?  

 
2642. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: WIWIN ARIESTA [04:58:16]  
 

Izin, Yang Mulia. Barangkali diperkenankan apakah kami masih 
boleh menambah bukti daftar hadir pada saat rekapitulasi ulang yang 
disebutkan oleh Saksi untuk Jatim 4? 

  
2643. KETUA: SALDI ISRA [04:58:30]  

 
Sudah cukup lah, Ibu. Kita sudah terlalu banyak bukti-bukti 

semua.  
 

2644. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [04:58:34]  
 

Yang Mulia, mohon maaf. Dari bawaslu. 
 

2645. KETUA: SALDI ISRA [04:58:36]   
 

Ya. 
 

2646. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [04:58:38]  
 

Kami akan menambahkan alat bukti berupa C.Hasil di 111 TPS 
dan 105 TPS.  

 
2647. KETUA: SALDI ISRA [04:58:46]  

 
Yang untuk ini, yang hasil rekap kedua?  
 

2648. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [04:58:48]  
 
C-nya.  

 
2649. KETUA: SALDI ISRA [04:58:51]  

 
C-nya? 

 
2650. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [04:58:50]  

 



308 
 

 
 

C-nya, Yang Mulia.  
 

2651. KETUA: SALDI ISRA [04:58:52]  
 

Hasil C-nya. Boleh enggak apa-apa dimasukkan?  
 

2652. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [04:58:54]  
 

Baik, terima kasih, Yang Mulia.  
 

2653. KETUA: SALDI ISRA [04:58:59]  
 

Yang tadi yang kita minta bantu tadi sudah selesai, Bu? Yang 
Perkara 102, sudah selesai disusun?  
 

2654. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [04:59:05]  
 

Sudah, Yang Mulia. Tapi masih di bawah, Yang Mulia.  
Nanti kami ambil lagi ke atas.  

 
2655. KETUA: SALDI ISRA [04:59:10]  

 
Suruh naik saja apa … bahan-bahannya, suruh antar naik.  

 
2656. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [04:59:12]  

 
Baik, terima kasih, Yang Mulia.  

 
2657. KETUA: SALDI ISRA [04:59:17]  

 
Pak Imam Khairullah, ya, ini apa, mohon maaf, ini Pemohon 

Saksinya untuk Dapil 2, Bapak Nurul Huda.  
Pak Nurul Huda?  

 
2658. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: NURUL HUDA [04:59:32]  
 

Ya, Yang Mulia.  
 

2659. KETUA: SALDI ISRA [04:59:34]  
 

Bapak dulu Saksi apa?  
 

2660. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NURUL HUDA [04:59:36]  
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Saksi mandat Partai PAN di Dapil 2 di Kecamatan Pelangaan, 

Kabupaten Pemekasan.  
 

2661. KETUA: SALDI ISRA [04:59:44]  
 

Apa yang mau Bapak sampaikan terkait dengan hal ini?  
 

2662. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NURUL HUDA [04:59:48]  
 

Terima kasih, Yang Mulia.  
Nama saya Nurul Huda.  
Bismillahirrahmanirrahim. Waktu rekapitulasi di tingkat kecamatan 

bahwa ada ada penemuan ketika terjadi rekapitulasi di tingkat 
kecamatan, yaitu par … suara Partai Demokrat pada saat itu bertambah.  
 

2663. KETUA: SALDI ISRA [05:00:10]  
 

Ya.  
 

2664. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NURUL HUDA [05:00:10]  
 

Tetapi, suara PA … suara PAN pada saat itu kurang. Jadi yang 
dipermasalahkan pada saat itu adalah suara yang kurang yang masalah, 
kebetulan suara PAN itu kurang 52. Saya protes kepada PPK bahwa ini 
sudah terjadi pengurangan dan … dan hilang suara PAN=50 … 52. 
Akhirnya saya meminta untuk buka Plano. Sehingga alhamdulillah, 
diakomodir pada saat itu sama PPK, dibuka Plano dan li … suara yang 52 
itu kembali.  
 

2665. KETUA: SALDI ISRA [05:00:47]  
 

Oke.  
 

2666. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIWIN ARIESTA [05:00:47]  
 

Tapi masalahnya sekarang, Yang Mulia. Suara yang lebih, itu tidak 
dipermasalahkan. Karena … karena yang bersangkutan dari … dari saksi 
dari Partai Demokrat itu tidak melakukan protes sehingga pa … pada 
saat itu di depan saya, panwascam mengatakan, “Yang kurang saja yang 
masalah, yang lebih tidak dipermasalahkan. Karena ini sudah aturannya 
seperti itu.” kata panwascam di depan saya.  
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2667. KETUA: SALDI ISRA [05:01:17]  

 
Ini di Kecamatan apa itu, Pak?  

 
2668. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: WIWIN ARIESTA [05:01:19]  
 

Di Kecamatan Palenggaan.  
 

2669. KETUA: SALDI ISRA [05:01:21]  
 

Palenggaan? Apa, kecamatannya namanya?  
 

2670. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIWIN ARIESTA [05:01:24]  
 

Di Kecamatan Palenggaan.  
 

2671. KETUA: SALDI ISRA [05:01:31]  
 

Oke, setelah itu gimana lagi, Pak?   
 

2672. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NURUL HUDA [05:01:32]  
 

Setelah itu, pada tanggal 23, waktu rekapitulasi pada malam … 
pada malam Sabtu, Sirekap …  jumlah Sirekap … jumlah Sirekap=14.287 
pad … pada malam Sabtu. Tetapi … tate … tetapi pada Sabtu pagi, 
jumlah Sirekapnya, maka berubah=14.333. Ada selisih 46.  
 

2673. KETUA: SALDI ISRA [05:02:07]  
 

Oke, Bapak tahu … apa … posisi Sirekap itu dalam sistem 
kepemiluan kita?  
 

2674. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NURUL HUDA [05:02:15]  
 

Ya (…) 
 

2675. KETUA: SALDI ISRA [05:02:15]  
 
 Yang (…) 
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2676. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NURUL HUDA [05:02:15]  
 

Tentang (...)  
 

2677. KETUA: SALDI ISRA [05:02:15]  
 

Yang dijadikan dasar untuk menghitung itu apa, Pak?  
 

2678. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NURUL HUDA [05:02:21]  
 

C-1 (…) 
 

2679. KETUA: SALDI ISRA [05:02:22] 
 
Kalau (…) 

2680. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NURUL HUDA [05:02:22]  
 
  Dan ... C-1, Yang Mulia.  
 

2681. KETUA: SALDI ISRA [05:02:23]  
 

Itu … itu yang dijadikan dasar untuk menghitung, di setiap 
rekapitulasi itu apa? 
 

2682. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NURUL HUDA [05:02:30]  
 

C-1 dan Plano, Yang Mulia. 
 

2683. KETUA: SALDI ISRA [05:02:32]  
 

C-1, C-1.Hasil, ya.  
 

2684. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NURUL HUDA [05:02:34]  
 

Ya.  
 

2685. KETUA: SALDI ISRA [05:02:34]  
 

Jadi, datanya bukan data yang ada di Sirekap. Tapi, data apa 
istilahnya? Data manual. Tahu, itu?  
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2686. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: NURUL HUDA [05:02:43]  
 

Tahu, Yang Mulia.  
 

2687. KETUA: SALDI ISRA [05:02:45]  
 

Nah, Anda punya data manual. Ndak, untuk menunjukkan 
perbedaan, itu?  
 

2688. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NURUL HUDA [05:02:49]  
 

Ada, Yang Mulia. C-1, C-1-nya, saya punya. Ini … ini ada 
catatannya, Yang Mulia. Ada skri … screenshotnya pada saat, itu.  
 

2689. KETUA: SALDI ISRA [05:02:58]  
 

Bukan.  
 

2690. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NURUL HUDA [05:02:58]  
 

C.Hasil.  
 

2691. KETUA: SALDI ISRA [05:02:59]  
 

Yang saya tanya itu, itu buktinya dimasukkan ke alat bukti, 
enggak?  
 

2692. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NURUL HUDA [05:03:03]  
 

Sudah.  
 

2693. KETUA: SALDI ISRA [05:03:05]  
 

Sudah, bukti berapa?  
 

2694. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NURUL HUDA [05:03:08]  
 

Saya bacakan ini, Mulia.  
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2695. KETUA: SALDI ISRA [05:03:09]  
 

Tunggu dulu.  
 

2696. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIWIN ARIESTA [05:03:12]  
 

Izin, Yang Mulia? Untuk di Kecamatan Proppo, kita mengajukan 
beberapa alat bukti. Mulai dari P-16.1 sampai dengan (…) 
 

2697. KETUA: SALDI ISRA [05:03:18] 
 

Sampai?  
 

2698. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIWIN ARIESTA [05:03:18]  
 

P-23.  
 

2699. KETUA: SALDI ISRA [05:03:30]  
 

P-23. Ini terkait dengan, ini? Tapi Bapak tahu juga, enggak? Saya 
mau lanjutkan, Bu. Bahwa yang ada di ... apa namanya … C.Salinan itu, 
itu kemudian bukan itu yang dijadikan dasar untuk melakukan rekap. 
Tahu, enggak?  
 

2700. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NURUL HUDA [05:03:52]  
 

Ya, ya. 
 

2701. KETUA: SALDI ISRA [05:03:53]  
 

Karena yang digunakan adalah C.Hasil, ya?  
 

2702. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NURUL HUDA [05:03:55]  
 

C.Hasil.  
 

2703. KETUA: SALDI ISRA [05:03:57]  
 

C.Hasil itu tahu enggak, Bapak bedanya dengan C … apa … 
Salinan … 
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2704. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NURUL HUDA [05:03:55]  
 

D, ya? 
 

2705. KETUA: SALDI ISRA [05:04:00] 
 

Bukan, C.Hasil dengan C.Salinan, itu Bapak tau enggak bedanya?  
 

2706. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NURUL HUDA [05:04:08]  
 

Kalau C.Hasil itu … waktu di … sebelum di … hasil daripada … 
sebelum rekapitulasi antara C1 dan Plano. Baru, nanti D.Hasil-nya.  
 

2707. KETUA: SALDI ISRA [05:04:22]  
 

Kalau C.Salinan itu, itu yang ada nama-namanya, Pak. Nama, 
suaranya di situ, partai, nama, suara, jumlah, tapi kalau yang C.Hasil itu, 
itu yang ada tanda-tanda pagar-pagarnya Pak, ya?  

Jadi kalau dilakukan rekapitulasi yang dihitung yang ada pagar-
pagarnya itu Pak. Paham, Bapak?  
 

2708. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NURUL HUDA [05:04:47]  
 
 Paham, Yang Mulia. 
 

2709. KETUA: SALDI ISRA [05:04:48]  
 

Nah, Bapak punya itu enggak untuk membandingkannya? 
 

2710. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NURUL HUDA [05:04:52]  
 

Ada. Ada, Yang Mulia.  
 

2711. KETUA: SALDI ISRA [05:04:53] 
 

 Di mana adanya?  
 

2712. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NURUL HUDA [05:05:01]  
 

Di dalam kotak ini.  
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2713. KETUA: SALDI ISRA [05:05:03]  

 
Di dalam kotak itu? Coba Bapak lihat-kan.  
Berapa itu buktinya? 

 
2714. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: WIWIN ARIESTA [05:05:35]  
 

Izin, Yang Mulia. Kami ajukan di Bukti P-16.1 sampai dengan P-
16.19 untuk Desa Larangan Badung, P-17 untuk D.Hasil-nya, Yang Mulia. 
Kemudian, P-17 untuk C.Hasil Desa Palengaan Dajah, dan P-18 untuk 
D.Hasil Desa Palengaan Dajah. Sampai dengan Bukti P-23, Yang Mulia. 
Itu ada C.Hasil TPS dan D.Hasil Desa.  
 

2715. KETUA: SALDI ISRA [05:06:11]  
 

Yang ini kan, Bu?  
 

2716. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIWIN ARIESTA [05:06:15]  
 

Ya, Yang Mulia.  
 

2717. KETUA: SALDI ISRA [05:06:17]  
 

Di mana, di sini yang ada tally-tallynya itu, Bu? Ini sudah kita 
buka ini yang ada tally-nya. Di P berapa itu yang ada tally-tally nya itu?  

 
2718. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: WIWIN ARIESTA [05:06:48]  
 

Izin, Yang Mulia.  
Yang kami ajukan adalah C.Hasil Salinan. 
 

2719. KETUA: SALDI ISRA [05:06:51]  
 

Oke. Itu jelas, ya?  
Oke, yang datang ke kami itu C.Hasil Salinan. Oke, ada lagi yang 

mau ditambahkan?  
 

2720. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NURUL HUDA [05:07:01]  
 

Ada, Yang Mulia.  
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2721. KETUA: SALDI ISRA [05:07:02]  

 
Ya. 

 
2722. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: NURUL HUDA [05:07:05]  
 

Sehingga dari C-1 versi C-1 saya itu 13.000 (…) 
 

2723. KETUA: SALDI ISRA [05:07:11]  
 

Ya, itu biar kita ngitung nanti, Pak. Apa lagi yang lain yang mau 
disampaikan?  
 

2724. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NURUL HUDA [05:07:15]  
 

Terus, ada temuan lagi di Desa Palengaan Dajah di Dusun 
Kembang 2, Yang Mulia. Di TPS 27 dan 28 terjadi ... terjadi tidak ada 
pemilihan … tidak ada pemilihan umum.  
 

2725. KETUA: SALDI ISRA [05:07:34]  
 

Di? Di TPS berapa tidak ada pemilihan umum? 
 

2726. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NURUL HUDA [05:07:35]  
 

Di TPS 27 dan 28 di Dusun Kembang 2, Desa Palengaan Dajah, 
Kecamatan Palengaan, Kabupaten Pamekasan.  
 

2727. KETUA: SALDI ISRA [05:07:49]  
 

Tidak ada pemilihan?  
 

2728. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NURUL HUDA [05:07:50]  
 

Ya, tidak ada pemilihan.  
 

2729. KETUA: SALDI ISRA [05:07:52]  
 

Itu didalilkan tidak di dalam permohonannya?  
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2730. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NURUL HUDA [05:07:55]  
 

Sudah.  
 

2731. KETUA: SALDI ISRA [05:07:58]  
 

Di mana?  
Bu, Ibu didalilkan tidak yang tidak ada pemilihan? … 
Tidak ada dalam dalil, ya?  
 

2732. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIWIN ARIESTA [05:08:08] 

 
Belum.  
 

2733. KETUA: SALDI ISRA [05:08:09] 
 

Ya, jangan. Jangan belum, tidak ada, begitu.  
 

2734. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIWIN ARIESTA [05:08:12] 
 

Baik, karena kami temukan (…) 
 

2735. KETUA: SALDI ISRA [05:08:13] 
 

Jangan Ibu geser-geser juga lagi, yang apa itu.  
 

2736. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIWIN ARIESTA [05:08:14] 
 

Baik maj … Yang Mulia, karena kami temukan saat berkas perkara 
sudah masuk.  
 

2737. KETUA: SALDI ISRA [05:08:18] 
 

Ya, yang penting itu dalam permohonan tidak ada, ya. Orang 
permohonan aja menambah huruf aja tidak boleh kok Bu, apalagi 
menambah itu.  

 
2738. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: WIWIN ARIESTA [05:08:25] 
 

Baik, Yang Mulia.  
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2739. KETUA: SALDI ISRA [05:08:26] 

 
Ya, jadi itu tidak ada di dalil Pak.  
Apa lagi?  
 

2740. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: NURUL HUDA [05:08:31] 
 

Sudah, Yang Mulia. Terima kasih. 
 

2741. KETUA: SALDI ISRA [05:08:32] 
 
Cukup.  
Bapak Mas’ud Alfat.  
 

2742. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS’UD ALFAT [05:08:40] 
 

Ya, Yang Mulia.  
Bismillahirrahmanirrahim. Assalamualaikum wr. wb.  
 

2743. KETUA: SALDI ISRA [05:08:45] 
 

Waalaikumssalam.  
 

2744. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS’UD ALFAT [05:08:47] 
 

Nama saya Mas’ud Alfat. Saya sebagai koordinator saksi Dapil 2 
Kecamatan Paropo Palengaan.  

 
2745. KETUA: SALDI ISRA [05:08:57] 

 
Kecamatan apa, Pak?  
 

2746. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS’UD ALFAT [05:08:58] 

 
Paropo Palengaan, koordinator saksi.  
 

2747. KETUA: SALDI ISRA [05:09:01] 
 

Oke. Jadi saksi mandat juga enggak?  
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2748. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS’UD ALFAT [05:09:07] 
 

Tidak, Yang Mulia.  
 

2749. KETUA: SALDI ISRA [05:09:08] 
 

Oke, apa yang mau Bapak jelaskan? Yang mau dijelaskan apa?  
 

2750. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS’UD ALFAT [05:09:13] 
 

Pertama begini, Yang Mulia. Pada tanggal 26 … pada tanggal 26 
bulan 2 itu di Kecamatan Pelengan itu terjadi kegaduhan.  

 
2751. KETUA: SALDI ISRA [05:09:23] 

 
Kecamatan?  
 

2752. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS’UD ALFAT [05:09:25] 
 

Palengaan.  
 

2753. KETUA: SALDI ISRA [05:09:26] 
 

Oke.  
 

2754. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS’UD ALFAT [05:09:27] 
 

Terjadi kegaduhan dan situasi di saat itu luar biasa, Yang Mulia. 
Karena demo dan semacamnya. Akhirnya saya panggil 2 saksi. Isunya 
itu ada penggelembungan suara dari Partai Demokrat sehingga saya 
panggil saksi dari Kecamatan Palengaan, Huda sama Zainullah. Zainullah 
itu saksi Kecamatan Proppo, Yang Mulia.  

Ditanya sama saya ke rumah. Ditanyakan, apa betul ada 
penggelembungan suara dari Demokrat? Ya, kayaknya ada. Coba sini, 
saya minta, Yang Mulia, C1-nya. Akhirnya saya koreksi. C-1 itu ternyata 
betul, Yang Mulia, ada penggelembungan suara di 6 desa … di 6 Desa 
Larangan Badung, itu jumlahnya 9 TPS, Yang Mulia, dari 28 TPS. Di 
Palengaan Dajah itu, Yang Mulia, 2 TPS dari 35 TPS. Di Banyupelle ada 6 
TPS dari 29 TPS. Di (…) 

 
2755. KETUA: SALDI ISRA [05:10:31] 
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Tunggu dulu, Pak. Ini TPS yang bermasalah itu TPS apa saja?  
 

2756. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS’UD ALFAT [05:10:36] 
 

TPS Larangan Badung, Palengaan Dajah, Banyupelle, Rek Kerrek, 
Palengaan Laok, Potoan Laok, Tattangoh. Di Larangan Badung itu, TPS 
1, 2, 4, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 15, 16, 17, 18, 19 (…) 

 
2757. KETUA: SALDI ISRA [05:10:59] 

 
Ya. 

 
2758. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: MAS’UD ALFAT [05:11:00] 
 
 20, 22, 25, 28.  
 

2759. KETUA: SALDI ISRA [05:11:03] 
 

Oke. Terus?  
 

2760. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS’UD ALFAT [05:11:07] 
 

Jumlahnya, Yang Mulia, keseluruhan itu dari 6 desa itu 300 … 
430, Yang Mulia. Di Paropo itu 10, di 1 TPS Tattangoh ... 10, jadi sura 
PAN di TPS Tattangoh itu dihilangkan, Yang Mulia.  

 
2761. KETUA: SALDI ISRA [05:11:22] 

 
Oke. Itu kan Dalil Anda baru, kan?  
 

2762. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS’UD ALFAT [05:11:24] 
 

Ya, seperti itu, Yang Mulia. Jadi akhirnya pada saat itu juga saya 
telepon ketua demo … ketua PAN, Pak Dulhaq. Akhirnya datang ngumpul 
ke kita. Bagaimana langkahnya itu? Akhirnya keesokan harinya, Yang 
Mulia. 

 
2763. KETUA: SALDI ISRA [05:11:38] 

 
Ya. 
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2764. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: MAS’UD ALFAT [05:11:38] 
 

Kita demo, Yang Mulia. Di Pamekasan itu tidak kondusif dari 
tanggal 26 sampai tanggal 27, suasananya tidak kondusif, Yang Mulia.  

 
2765. KETUA: SALDI ISRA [05:11:47] 

 
Sekarang sudah kondusif belum?  
 

2766. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS’UD ALFAT [05:11:50] 
 

Ada sisa, Yang Mulia.  
 

2767. KETUA: SALDI ISRA [05:11:51] 
 

Oke. Itu sisanya yang datang ke Jakarta ini, kayaknya ni.  
 

2768. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS’UD ALFAT [05:11:54] 
 

Ya.  
 

2769. KETUA: SALDI ISRA [05:11:55] 
 

Terus?  
 

2770. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS’UD ALFAT [05:11:55] 
 

Jadi pada saat itu, Yang Mulia, saya mendatangi ke Bawaslu, 
menyapaikan yang terjadi. Kenapa demikian? Tujuan saya mudah-
mudahan, di rekapitulasi kabupaten nanti ada pengembalian dari 
Demokrat tersebut.  
 

2771. KETUA: SALDI ISRA [05:12:11]  
 

Jadi, suaranya itu pindah ke Demokrat? 
 

2772. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS’UD ALFAT [05:12:13]  
 

Pindah Demokrat, Yang Mulia. 
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2773. KETUA: SALDI ISRA [05:12:15]  

 
Suara siapa yang pindah, Pak?  

 
2774. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: MAS’UD ALFAT [05:12:16]  
 

Kenapa? 
 

2775. KETUA: SALDI ISRA [05:12:17]  
 

Suara siapa yang pindah ke Demokrat?  
 

2776. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS’UD ALFAT [05:12:19]  
 

Baik, Yang Mulia. Pertama, dari ngam … mengambil dari surat 
suara yang tidak sah. Yang kedua, mengambil dari surat sua … dari 
Partai PKN, Hanura, Buruh, PDI, PBB, Yang Mulia (…) 
 

2777. KETUA: SALDI ISRA [05:12:32] 
 

Itu ngambil dimana (…)  
 

2778. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS’UD ALFAT [05:12:33]  
 

Bisa saya jelaskan satu per satu, Yang Mulia (…)  
 

2779. KETUA: SALDI ISRA [05:12:34] 
 

Sabar (…)  
 

2780. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS’UD ALFAT [05:12:34]  
 

Kalau diizinkan.  
 

2781. KETUA: SALDI ISRA [05:12:36]  
 

Nanti kalau saya perlukan (…) 
 

2782. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS’UD ALFAT [05:12:36] 
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Siap (…) 

 
2783. KETUA: SALDI ISRA [05:12:36]  

  
Kami perlukan, kami minta. 

 
2784. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: MAS’UD ALFAT [05:12:37]  
 
 Siap, Yang Mulia. 
 

2785. KETUA: SALDI ISRA [05:12:38]  
 

Apa lagi yang ingin dijelaskan? 
 

2786. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS’UD ALFAT [05:12:40]  
 

Setelah itu, kita mengadakan demo beberapa hari, sampai saya 
datangi Bawaslu. Tidak ada sama sekali … apa namanya … tindak lanjut 
dari Bawaslu, Yang Mulia. 
 

2787. KETUA: SALDI ISRA [05:12:52]  
 

Oke. 
 

2788. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS’UD ALFAT [05:12:53]  
 

Mengisi form keberatan, me … apa … diminta data semuanya 
saya pasrahkan, saya serahkan, Yang Mulia. Tujuan saya mudah-
mudahan di kabupaten itu ada perubahan, sama sekali nihil, tidak ada 
perubahan. Akhirnya, saya melaporkan sama Pak Dulhaq tanggal 14 itu, 
Yang Mulia, ke Bawaslu provinsi.  
 

2789. KETUA: SALDI ISRA [05:13:12]  
 
 Oke. 
 

2790. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS’UD ALFAT [05:13:13]  
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Alhamdulillah, dari Bawaslu provinsi itu ada rekomendasi, kita 
sidang gugatan itu dilaksanakan oleh Bawaslu Pamekasan. Dan hasilnya, 
Alhamdulillah, kita menang, Yang Mulia. Dan (…) 
 

2791. KETUA: SALDI ISRA [05:13:28] 
 

Kita menang (…) 
 

2792. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS’UD ALFAT [05:13:28]  
  

Menyatakan (…) 
 

2793. KETUA: SALDI ISRA [05:13:29]  
 

Saya enggak ikut menang, Pak. Bapak yang menang kan, saya 
enggak ikut menang kok. 
 

2794. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS’UD ALFAT [05:13:33]  
 

Ya, Yang Mulia. Jadi kami, Yang Mulia. Mohon maaf, Yang Mulia, 
agak suara memang keras … anu … Yang Mulia, apa? Memang (…) 
 

2795. KETUA: SALDI ISRA [05:13:43]  
 

Menangnya bagaimana, tuh? Menangnya maksudnya bagaimana? 
 

2796. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS’UD ALFAT [05:13:45]  
 

Jadi, Bawaslu itu memutuskan, Yang Mulia. Bahwa memang betul 
ada penggelembungan suara Demokrat dan secara sah dan ya … 
meyakinkan bahwa di sana ada penggelembungan suara Demokrat itu, 
Yang Mulia. Sehingga PPK Palengaan, Propo dan Kejamba … Propo dan 
Palengaan itu, divonis bersalah, Yang Mulia.  
 

2797. KETUA: SALDI ISRA [05:14:07]  
 

Divonis bersalah. Betul itu, Ibu Bawaslu? Coba Ibu ceritakan, Bu, 
yang diceritakan Pak, apa ini? Pak Mas’ud Alfat?  

 
2798. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [05:14:15]  

 
Ya. Mungkin sebelumnya, Yang Mulia. 
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2799. KETUA: SALDI ISRA [05:14:17]  

 
 Ya. 
 

2800. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [05:14:18]  
 

Dari 35 TPS yang dimohonkan oleh Pemohon.  
 

2801. KETUA: SALDI ISRA [05:14:20]  
 

Ya. 
 

2802. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [05:14:21]  
 

Ada 35 TPS. 16 TPS dari Larangan Badung, 16 TPS tersebut 
sudah disarper [sic!] oleh Bawaslu, kemudian sudah dilakukan saran 
perbaikan dan dilakukan pembetulan di rekap kabupaten.  
 

2803. KETUA: SALDI ISRA [05:14:39]  
 

Itu sudah dilakukan pembetulan, ya?  
 

2804. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [05:14:41]  
 

Betul, itu (…) 
 

2805. KETUA: SALDI ISRA [05:14:42] 
 

Bapak (…) 
 

2806. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [05:14:42]  
 

Di 16 (…) 
 

2807. KETUA: SALDI ISRA [05:14:42] 
 

Sudah paham, ya (…)  
 

2808. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [05:14:43]  
 

TPS (…) 
 

2809. KETUA: SALDI ISRA [05:14:43]  
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Sudah ada pembetulan. Tunggu dulu, Bu. Biar Beliau ini, 16 dari 
35 itu sudah dilakukan (…) 
 

2810. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS’UD ALFAT [05:14:47]  
 

Siap (…) Yang Mulia (…) 
 

2811. KETUA: SALDI ISRA [05:14:47] 
 

Pembetulan (…)  
 

2812. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS’UD ALFAT [05:14:47]  
 

Yang Mulia (…) 
 

2813. KETUA: SALDI ISRA [05:14:47]  
 
 Sudah (…) 
 

2814. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS’UD ALFAT [05:14:49]  
 

Jadi (…) 
 

2815. KETUA: SALDI ISRA [05:14:49]  
 

Tunggu dulu, betul sudah dilakukan pembetulan atau belum?  
 

2816. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS’UD ALFAT [05:14:52]  
 

Tidak, Yang Mulia. Jadi, yang dikembalikan hanya punya PKB saja, 
sama punya PPP, Yang Mulia.  
 

2817. KETUA: SALDI ISRA [05:14:59]  
 

Oke sebentar dulu, biar Ibu ini, menyelesaikan dulu. 
 

2818. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [05:15:01]  
 
 Ya. Terima kasih (…) 
  

2819. KETUA: SALDI ISRA [05:15:01]  
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Silakan, Bu!  

 
2820. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [05:15:03]  

 
Selanjutnya, Yang Mulia. Dari 35 itu, kemudian ada 13 TPS yang 

sudah kami tangani, melalui penanganan pelanggaran administrasi dan 
memang terbukti terdapat pelanggaran administrasi. Nah, untuk lebih 
detailnya kami persilakan Kordiv PP dari Bawaslu (…) 
 

2821. KETUA: SALDI ISRA [05:15:25]  
 

Ini kan baru 29 (…) 
 

2822. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [05:15:25] 
 

Pamekasan (…)  
 

2823. KETUA: SALDI ISRA [05:15:25]  
 

Jumlahnya, Bu. 6 TPS lagi?  
 

2824. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [05:15:28]  
 

6 TPS lagi. Berdasarkan pencermatan kami, tidak ada selisih dari 
dokumen dan hasil pengawasan yang kami miliki, Yang Mulia.  
 

2825. KETUA: SALDI ISRA [05:15:38]  
 

Oke. Siapa yang mau menjelaskan ini, Bu? Silakan, Pak! 
 

2826. BAWASLU: SURYADI: [05:15:41]  
 

Terima kasih, Yang Mulia.  Mohon izin. Bahwa terhadap 35 TPS 
yang dimohonkan oleh Pemohon, sebagaimana telah disampaikan tadi 
oleh Ibu Sisin, Pimpinan Provinsi. 16 TPS itu sesungguhnya telah kita 
lakukan saran perbaikan pada saat tingkat kabupaten.  
 

2827. KETUA: SALDI ISRA [05:16:02]  
 
 Ya. 
 

2828. BAWASLU: SURYADI: [05:16:02]  
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Dan itu, kita melalui mekanisme saran perbaikan dan oleh KPU 
sudah ditindaklanjuti.  
 

2829. KETUA: SALDI ISRA [05:16:09]  
 

Oke. 
 

2830. BAWASLU: SURYADI: [05:16:10]  
 

Suara sebelumnya, D.Hasil Kecamatan, sebelum keluar sarper itu, 
20. kos … 104, 20.104.  
 

2831. KETUA: SALDI ISRA [05:16:19]  
 

Itu suara, suara apa itu, Pak?  
 

2832. BAWASLU: [05:16:21]  
 

Suara Partai Demokrat.  
 

2833. KETUA: SALDI ISRA [05:16:23]  
 

Oke.  
 

2834. BAWASLU: SURYADI: [05:16:24]  
 

Setelah ditindaklanjuti saran perbaikan dari Bawaslu menjadi 
19.911. 
 

2835. KETUA: SALDI ISRA [05:16:32]  
 
 Oke. 
 

2836. BAWASLU: SURYADI: [05:16:32]  
 

Itu menyangkut TPS Larangan Badung. 
 

2837. KETUA: SALDI ISRA [05:16:36]  
 
 Oke. 
 

2838. BAWASLU: SURYADI: [05:16:37]  
 

Yakni, TPS 1, TPS 2, TPS 4, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 15, 16, 17, 18, 
19, dan 20.  
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2839. KETUA: SALDI ISRA [05:16:49]  

 
 Oke. 
 

2840. BAWASLU: SURYADI: [05:16:49]  
 

Yang 16 TPS tadi.  
 

2841. KETUA: SALDI ISRA [05:16:50]  
 

Oke. 
 

2842. BAWASLU: SURYADI: [05:16:51]  
 

Kemudian, 6 TPS yang sebagaimana Pokok Permohonan Pemohon 
itu, tidak ada selisih berdasarkan hasil pemeriksaan sidang administrasi 
di Bawaslu Kabupaten Pamekasan.  
 

2843. KETUA: SALDI ISRA [05:17:02]  
 
 Oke. 
 

2844. BAWASLU: SURYADI: [05:17:03]  
 

13 TPS terbukti terdapat selisih. Akan tetapi, waktu itu tanggal, 
tanggal 5 putusan, rekap sudah selesai.  
 

2845. KETUA: SALDI ISRA [05:17:14]  
 

Oke. Jadi, tidak ada tindak lanjutnya?  
 

2846. BAWASLU: SURYADI:  [05:17:17]  
 

Untuk sementara tidak ada, Yang Mulia. Tapi, ini sudah, sudah … 
untuk putusan administrasi itu, kita sudah memberikan sanksi kepada 
PPK yang terbukti … apa namanya … terjadi kesalahan prosedur saat 
rekap di tingkat kecamatan.  
 

2847. KETUA: SALDI ISRA [05:17:34]  
 

Oke, yang 16 sudah selesai.  
 

2848. BAWASLU: SURYADI: [05:17:35]  
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 16 selesai. 
 

2849. KETUA: SALDI ISRA [05:17:36]  
 

6 sudah … apa (…) 
 

2850. BAWASLU: SURYADI: [05:17:38]  
 
 Tidak terbukti (…) 
 

2851. KETUA: SALDI ISRA [05:17:38]  
 
 Tidak ada selisih. 13 itu, ada bukti pelanggaran administrasi, 
berhenti di situ.  
 

2852. BAWASLU: SURYADI: [05:17:44]  
 

Berhenti. Karena memang rekap di tingkat kabupaten, tingkat 
provinsi dan tingkat nasional sudah selesai, Yang Mulia.  
 

2853. KETUA: SALDI ISRA [05:17:52]  
 

Enggak dilanjutkan juga pemeriksaannya? Kan (…) 
 

2854. BAWASLU: SURYADI: [05:17:55]  
 

Mohon izin? 
 

2855. KETUA: SALDI ISRA [05:17:57]  
 

Setelah itu ndak dilanjutkan? Berhenti juga memeriksa 
kelanjutannya ini? Setelah menyatakan ada pelanggaran administrasi, 
tidak diketahui ndak ada juga perubahan-perubahan suaranya?  
 

2856. BAWASLU: SURYADI: [05:18:06]  
  

Ada, Yang Mulia. Di pertimbangan putusan administrasi, 
sebagaimana Bukti PK-16.03.  
 

2857. KETUA: SALDI ISRA [05:18:12]  
 

Oke. Coba Bapak bacakan, apa itu isinya? Yang menyangkut 13 
TPS itu, ya.  

 
2858. BAWASLU: SURYADI: [05:18:28]  
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 Siap. 

Mohon izin, Yang Mulia.  
 

2859. KETUA: SALDI ISRA [05:19:19]  
 
 Ya. 
 

2860. BAWASLU: SURYADI: [05:19:31]  
 

Pertimbangan Majelis di Bukti PK-16.03 ini agak panjang, Yang 
Mulia. Apa dibacakan (…)  

 
2861. KETUA: SALDI ISRA [05:19:38]  

 
Yang (…)  
 

2862. BAWASLU: SURYADI: [05:19:38]  
 
Semua? (…) 
 

2863. KETUA: SALDI ISRA [05:19:39]  
 
Yang, yang perbedaan suaranya saja, yang dicerit … yang 

disampaikan.  
 

2864. BAWASLU: SURYADI: [05:19:44]  
 

Yang perbedaan suara saja, ya? 
 

2865. KETUA: SALDI ISRA [05:19:46]  
 

Anda baca di situ. Pak, Bapak baca di situ.  
 

2866. BAWASLU: SURYADI: [05:19:49]  
 

Kes … yang ini?  
 

2867. KETUA: SALDI ISRA [05:19:50]  
 

Ya.  
 

2868. BAWASLU: SURYADI: [05:19:52]  
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Untuk mempermudah saya membacakan saja, saya membuat 
catatan, Yang Mulia. 
 

2869. KETUA: SALDI ISRA [05:19:54]  
 

Bukan di situ (…)  
 

2870. BAWASLU: [05:19:55]  
 
Siap (…)  
 

2871. KETUA: SALDI ISRA [05:19:55]  
 
Biar yang dibaca itu, yang ada di teks itu.  

 
2872. BAWASLU: SURYADI: [05:19:57]  

 
Siap, Yang Mulia … 
 

2873. BAWASLU: SURYADI [00:28] 
 

 Menimbang bahwa… untuk Desa Rek Kerrek, tidak ada selisih 
antara C.Hasil dan D.Hasil. 
 

2872. KETUA: SALDI ISRA [00:40] 
 

 Oke. 
 
2873. BAWASLU: SURYADI [00:40] 
 

 Untuk Desa Potoan Laok, TPS 903, di C.Hasil Salinan kosong, 
sedangkan di D.Hasil Kecamatan menjadi 25, selisih=25 suara.  

TPS 904, di C.Hasil hasi … di C.Hasil Salinan kosong, sedangkan di 
D.Hasil Kecamatan menjadi 25, selisih=25 suara.  

TPS 905, di C.Hasil Salinan kosong, sedangkan di D.Hasil 
Kecamatan menjadi 50, selisih=50 suara.  

TPS 906, di C.Hasil Salinan kosong, sedangkan di D.Hasil 
Kecamatan menjadi 11 selisih suara. 
 Untuk Desa Panyu … Banyupelle, TPS 4, di C.Hasil Salinan=19, 
sedangkan di D.Hasil Kecamatan menjadi 20, selisih=1 suara.  

TPS 6, di C.Hasil Salinan=82, sedangkan di  D.Hasil Kecamatan 
menjadi=88, selisih=6 suara.  

TPS 14, di C.Hasil Salinan=44, sedangkan di D.Hasil Salinan 
menjadi=46, selisih=2 suara.  
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TPS 16, di C.Hasil Salinan=16, sedangkan di D.Hasil Kecamatan 
menjadi=17, selisih=1 suara.  

TPS 23, di C.Hasil Salinan=46, sedangkan di D.Hasil Kecamatan 
menjadi=48, selisih=2 suara.  

TPS 27, di C.Hasil Salinan=55, sedangkan di D.Hasil Kecamatan 
menjadi=56, selisih=1 suara. 
 

2874. KETUA: SALDI ISRA [02:13] 
 

 Oke, terus! 
 

2875. BAWASLU: SURYADI [02:13] 
 

 Apakah dilanjutkan? 
 

2876. KETUA: SALDI ISRA [02:14] 
 

 Ya. 
 

2877. BAWASLU: SURYADI [02:17] 
 

 Untuk Desa Palengaan Dajah, TPS 6 tidak ada selisih.  
TPS 19, di C.Hasil Salinan=27, sedangkan di D.Hasil Kecamatan 

menjadi=46, selisih=19 suara. 
 Untuk Desa Palengaan Laok, tidak ada selisih antara C.Hasil dan 
D.Hasil Kecamatan. 
 Untuk Desa Tattangoh, Kecamatan Proppo, TPS 4, terdapat 
pengurangan suara Partai Amanat Nasional. TPS 4, di C.Hasil 
Salinan=10, sedangkan di D.Hasil Kecamatan menjadi=10 suara.  

Demikian, Yang Mulia. 
 

2878. KETUA: SALDI ISRA [02:52] 
 

 Oke. Ini yang … ini ndak disebutkan partai-partainya, ya? Di poin 
C, itu di Desa Potoan Laok itu, TPS 903 ini kan di C.Hasil Salinannya nol, 
sedangkan di D.Hasil=25. Itu 25 nya itu masuk ke partai apa? 
 

2879. BAWASLU: SURYADI [03:12] 
 

 Siap. Partai Demokrat, Yang Mulia. 
 

2880. KETUA: SALDI ISRA [03:13] 
 

 Partai Demokrat, ya? Oke. 
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2881. BAWASLU: SURYADI [03:15] 
 

 Siap. Jadi untuk yang (…) 
 

2882. KETUA: SALDI ISRA [03:16] 
 

 Yang lain-lain (…) 
 

2883. BAWASLU: SURYADI [03:17] 
 

 Jadi untuk yang C … poin C ini semuanya masuk ke Partai 
Demokrat, Yang Mulia. 
 

2884. KETUA: SALDI ISRA [03:20] 
 

 Kalau yang poin D? 
 

2885. BAWASLU: SURYADI [03:22] 
 

 Poin D, Demokrat juga. 
 

2886. KETUA: SALDI ISRA [03:23] 
 

 Demokrat juga.  
 Kalau yang poin E? 
 

2887. BAWASLU: SURYADI [03:28] 
 

 Mohon izin, Yang Mulia. Ini sudah disebutkan di atas, di poin 21. 
Angka 21. 
 

2888. KETUA: SALDI ISRA [03:33] 
 

 Oke, ini ke … menimbang (…) 
 

2889. BAWASLU: SURYADI [03:34] 
 

 Jadi, merujuk di angka 21. 
 

2890. KETUA: SALDI ISRA [03:36] 
 

 Bahwa terhadap dalil yang diajukan Pemohon, ada dugaan 
penambahan suara Partai Demokrat, oke. 
 

2891. BAWASLU: SURYADI [03:39] 
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 Siap, Yang Mulia.  
 

2892. KETUA: SALDI ISRA [03:40] 
 

 Jadi semuanya ke Demokrat ya, masuknya?  
 

2893. BAWASLU: SURYADI [03:42] 
 

 Siap, Yang Mulia.  
 

2894. KETUA: SALDI ISRA [03:43] 
 

 Tapi karena ini sudah selesai, tidak bisa ditindaklanjuti. 
 

2895. BAWASLU: SURYADI [03:46] 
 

 Ya, Yang Mulia.  
 

2896. KETUA: SALDI ISRA [03:47] 
 

 Sampai sekarang. 
 

2897. BAWASLU: SURYADI [03:48] 
 

 Yang berwenang memang Mahkamah Konstitusi, karena rekap 
tingkat nasional sudah selesai, Yang Mulia.  
 

2898. KETUA: SALDI ISRA [03:52] 
 

 Oke. 
 

2899. BAWASLU: SURYADI [03:55] 
 

 Mohon terkecuali poin G, ini di … di terdapat pengurangan kepada 
Partai Amanat Nasional.  
 

2900. KETUA: SALDI ISRA [05:24:00]  
 

Oke, terima kasih. Kita mau tanyakan ke KPU.  
 

2901. BAWASLU: SURYADI [05:24:04] 
 

Terima kasih, Yang Mulia.  
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2902. KETUA: SALDI ISRA [05:24:05] 
 

KPU, apa penjelasannya ini?  
 

2903. SAKSI DARI TERMOHON: MOH. AMIRUDDIN [05:24:08] 
 

Mohon izin, Yang Mulia.  
 

2904. KETUA: SALDI ISRA [05:24:09] 
 

Ya. 
 

2905. SAKSI DARI TERMOHON: MOH. AMIRUDDIN [05:24:10] 
 

Jadi, KPU Kabupaten Pamekasan melaksanakan rekapitulasi di 
tingkat kabupaten mulai tanggal 2 sampai dengan tanggal 5.  

 
2906. KETUA: SALDI ISRA [05:24:17] 

 
Ya. 
 

2907. SAKSI DARI TERMOHON: MOH. AMIRUDDIN [05:24:18] 
 

Di sana, kami sudah melaksanakan saran perbaikan yang 
disampaikan oleh Bawaslu. 

 
2908. KETUA: SALDI ISRA [05:24:24] 

 
Ya. 
 

2909. SAKSI DARI TERMOHON: MOH. AMIRUDDIN [05:24:25] 
 

Di 16 TPS.  
 

2910. KETUA: SALDI ISRA [05:24:26] 
 

Bapak jangan komentar, Pak! Bapak saya suruh keluar nanti!  
 

2911. SAKSI DARI TERMOHON: MOH. AMIRUDDIN [05:24:29] 
 

Jadi, mohon izin menambahkan. 
 

2912. KETUA: SALDI ISRA [05:24:32] 
 

Ya. 
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2913. SAKSI DARI TERMOHON: MOH. AMIRUDDIN [05:24:33] 

 
Saksi dari Partai Amanat Nasional tidak ada yang hadir di forum 

ini.  
 

2914. KETUA: SALDI ISRA [05:24:36] 
 

Ya. 
 

2915. SAKSI DARI TERMOHON: MOH. AMIRUDDIN [05:24:37] 
 

Jadi (…)  
 

2916. KETUA: SALDI ISRA [05:24:38] 
 

Di forum ketika yang itu?  
 

2917. SAKSI DARI TERMOHON: MOH. AMIRUDDIN [05:24:39] 
 

Di forum ini tidak ada yang hadir, saksi yang ada di kabupaten.  
 

2918. KETUA: SALDI ISRA [05:24:43] 
 

Oke, terus?  
 

2919. SAKSI DARI TERMOHON: MOH. AMIRUDDIN [05:24:44] 
 

Jadi, pada waktu itu, kami sudah melaksanakan saran perbaikan 
dari Bawaslu, 16 TPS, yang (…) 

 
2920. KETUA: SALDI ISRA [05:24:50] 

 
Oke, 16 TPS sudah diperbaiki, ya?  

2921. SAKSI DARI TERMOHON: MOH. AMIRUDDIN [05:24:52]  
 

Sudah diperbaiki.  
 

2922. KETUA: SALDI ISRA [05:24:53] 
 

Oke. 
 

2923. SAKSI DARI TERMOHON: MOH. AMIRUDDIN [05:24:54] 
 

Nah, kemudian dari Kecamatan Proppo (...)  
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2924. KETUA: SALDI ISRA [05:25:00] 

 
Itu yang 3 ... 13 tadi sudah diapakan? Dibiarkan saja dulu? 

Karena sudah selesai? 
 

2925. SAKSI DARI TERMOHON: MOH. AMIRUDDIN [05:25:04] 
 

Karena tidak … tidak ada. Pada waktu rekap kabupaten, tidak ada 
… apa namanya … tidak ada protes ataupun tidak ada interupsi dari 
Saksi PAN.  

 
2926. KETUA: SALDI ISRA [05:25:14]   

 
Ya. 
 

2927. SAKSI DARI TERMOHON: MOH. AMIRUDDIN [05:25:15] 
 

Saksi PAN pada waktu rekapitulasi hanya protes minta 
pemungutan suara ulang, menganggap pemilihan (ucapan tidak 
terdengar jelas) tidak demokratis.  

 
2928. KETUA: SALDI ISRA [05:25:24] 

 
Oke. 
 

2929. SAKSI DARI TERMOHON: MOH. AMIRUDDIN [05:25:25] 
 

Nah, itu tidak ... tidak bisa (…) 
 

2930. KETUA: SALDI ISRA [05:25:26] 
 

Tapi yang merekomendasi dari Bawaslu ini?  
 

2931. SAKSI DARI TERMOHON: MOH. AMIRUDDIN [05:25:28] 
 

Rekomendasi dari Bawaslu 16 TPS itu, Yang Mulia. Sudah kita 
tindaklanjuti.  

 
2932. KETUA: SALDI ISRA [05:25:34] 

 
Bisa Bapak jelaskan?  
 

2933. BAWASLU: SURYADI [05:25:34] 
 



339 
 

 
 

Izin ... izin menambahkan, Yang Mulia. 
 

2934. KETUA: SALDI ISRA [05:25:38] 
 

Ya. 
 

2935. BAWASLU: SURYADI [05:25:38] 
 

Bahwa menyangkut 13 TPS yang terbukti ada penambahan suara 
ke Partai Demokrat itu. 

 
2936. KETUA: SALDI ISRA [05:25:44] 

 
Ya.  
 

2937. BAWASLU: SURYADI [05:25:45] 
 

Itu berdasarkan pemeriksaan sidang administrasi di Bawaslu yang 
diputuskan pada tanggal 5 April.  

 
2938. KETUA: SALDI ISRA [05:25:51] 

 
5 April. 
 

2939. BAWASLU: SURYADI [05:25:52] 
 

Yang pada waktu itu, rekap seluruh … di seluruh jenjang sudah 
selesai.  

 
2940. KETUA: SALDI ISRA [05:25:55] 

 
Ya. 
 

2941. BAWASLU: SURYADI [05:25:56]  
 

Sehingga, sekalipun kita rekomendasi ke Ba ... ke KPU, KPU tidak 
akan melaksanakan karena yang menyangkut perselisihan hasil adalah 
wewenang Mahkamah Konstitusi.  

 
2942. KETUA: SALDI ISRA [05:26:05] 

 
Oke. 
 

2943. BAWASLU: SURYADI [05:26:06] 
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Demikian, Yang Mulia.  
 

2944. KETUA: SALDI ISRA [05:26:07] 
 

Fakta ini ada, ya? Fakta ini ada dan ini belum diselesaikan untuk 
poin ini. Nanti kita akan nilai.  
 

2945. BAWASLU: SURYADI [05:26:14]  
 
Siap. 
 

2946. KETUA: SALDI ISRA [05:26:15] 
 

Ya. 
 

2947. BAWASLU: SURYADI [05:26:15] 
 

Siap. 
 

2948. KETUA: SALDI ISRA [05:26:16] 
 

Ini waktunya sudah lewat dan segala macam itu urusan kami.  
 

2949. BAWASLU: SURYADI [05:26:19]  
 

Siap. 
 

2950. KETUA: SALDI ISRA [05:26:20] 
 
Tapi bahwa masih ada 13 TPS yang menggantung statusnya, ya?  
 

2951. BAWASLU: SURYADI [05:26:24]  
 

Betul, Yang Mulia.  
 

2952. KETUA: SALDI ISRA [05:26:25] 
 

Oke. Itu yang paling penting itu. Jadi, kita ini bisa agak lebih klir 
memutuskannya nanti.  
 

2953. BAWASLU: SURYADI [05:26:29]  
 

Siap, Yang Mulia. 
 

2954. KETUA: SALDI ISRA [05:26:30] 
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Ada lagi? Bapak, ada lagi yang mau disampaikan? Cukup?  
 

2955. SAKSI DARI TERMOHON: MOH. AMIRUDDIN [05:26:36]  
 

Sudah habis.  
 

2956. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS'UD ALFAT [05:26:37]  
 
Jadi saya bisa mengurai, Yang Mulia. Kalau diizinkan, trans ... pindahan 
dari mana saja? 
 

2957. KETUA: SALDI ISRA [05:26:43] 
 

Oh, ndak perlu lagi itu, Pak, pindahan dari mananya. Yang 
penting kan sudah masuk ke 13 TPS itu, kan?  
 

2958. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS'UD ALFAT [05:26:51]  
 

Tidak dikembalikan.  
 

2959. KETUA: SALDI ISRA [05:26:52]   
 

Apa lagi?  
 

2960. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS'UD ALFAT [05:26:54]  
 

Jadi kalau punya … kalau punya Demokrat, Yang Mulia. Jelas tidak 
dikembalikan. Karena kenapa? (…) 

 
2961. KETUA: SALDI ISRA [05:27:01] 

 
Bukan, Pak. Ini sekarang yang Bapak persoalkan itu sudah diakui. 

Ini 16 sudah dibeginikan. 6 sudah tidak ada perubahan. 13 yang belum 
ada tindak lanjut. Sudah, apa lagi, Pak?  

 
2962. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: MAS'UD ALFAT [05:27:17]  
 

Yang 16, Yang Mulia.  
 

2963. KETUA: SALDI ISRA [05:27:18]   
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Yang 16 bagaimana?  

 
2964. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: MAS'UD ALFAT [05:27:20]  
 

Jadi, kalau rekap punya saya … kami, Yang Mulia. Punya kami. Ini 
temuannya semuanya empat (…)  

 
2965. KETUA: SALDI ISRA [05:27:28] 

 
Enggak, bahwa yang 16 itu sudah dilakukan sesuai dengan 

perintah Bawaslu. Sudah dilakukan … apa istilahnya?  
 

2966. KUASA HUKUM TERMOHON: DAVID RONALD [05:27:36]  
 

Izin, Yang Mulia. 
 

2967. KETUA: SALDI ISRA [05:27:36]   
 

Saran perbaikan. 
 

2968. KUASA HUKUM TERMOHON: DAVID RONALD [05:27:37]  
 

Kalau sudah dilakukan saran perbaikan terhadap 6 ... 16 TPS 
tersebut.  

 
2969. KETUA: SALDI ISRA [05:27:41] 

 
Ya, itu sudah dilakukan?  

 
2970. KUASA HUKUM TERMOHON: DAVID RONALD [05:27:42]  

 
Sudah dilakukan.  
 

2971. KETUA: SALDI ISRA [05:27:43] 
 

Soal Bapak menerima atau tidak, nanti kita yang menilainya.  
 

2972. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS'UD ALFAT [05:27:46]  
 

Siap, Yang Mulia.  
 

2973. KETUA: SALDI ISRA [05:27:46] 
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Ya.  
 

2974. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS'UD ALFAT [05:27:46]  
 

Siap. 
 

2975. KETUA: SALDI ISRA [05:27:47] 
 

Oke. Apa lagi yang mau disampaikan?  
 

2976. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS'UD ALFAT [05:27:49]  
 

Sudah cukup, Yang Mulia.  
 

2977. KETUA: SALDI ISRA [05:27:50] 
 

Cukup, oke.  
Termohon, ada enggak, saksi yang di ... apa … untuk 

menjelaskan Dapil 2 ini? Mohon maaf, ini dapil berapa tadi ini. 
 

2978. KUASA HUKUM TERMOHON: DAVID RONALD [05:28:00]  
 

Dapil Pamekasan 2, Yang Mulia.  
 

2979. KETUA: SALDI ISRA [05:28:05]  
 

Silakan! 
 

2980. SAKSI DARI TERMOHON: MOH. AMIRUDDIN [05:28:05]  
 

Tambahan terkait yang di Kecamatan Proppo. 
 

2981. KETUA: SALDI ISRA [05:28:00]  
 

Ya. 
 

2982. SAKSI DARI TERMOHON: MOH. AMIRUDDIN [05:28:00]  
 

Pada waktu rekap di kecamatan, termasuk di rekapitulasi 
pembacaan waktu di kabupaten, sama sekali tidak ada protes, dan saksi 
menerima, dan menandatangani, Yang Mulia. 
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2983. KETUA: SALDI ISRA [05:28:12]  
 

Termasuk Saksi PAN? 
 

2984. SAKSI DARI TERMOHON: MOH. AMIRUDDIN [05:28:12]  
 

Saksi PAN yang di Kecamatan Proppo, D.Hasil Kecamatan 
ditandatangani. 
 

2985. KETUA: SALDI ISRA [05:28:12]  
 

Ditandatangani? 
 

2986. SAKSI DARI TERMOHON: MOH. AMIRUDDIN [05:28:12]  
 

Ditandatangani.  
 

2987. KETUA: SALDI ISRA [05:28:12]    
 

Oke, apa lagi yang mau disampaikan?  
 

2988. SAKSI DARI TERMOHON: MOH. AMIRUDDIN [05:28:23]  
 

Yang Palengaan mungkin, Ketua PPK.  
 

2989. KUASA HUKUM TERMOHON: DAVID RONALD [05:28:29]  
 

Saksi dari PPK, Yang Mulia.  
 

2990. KETUA: SALDI ISRA [05:28:12]    
 

 Ya. 
 

2991. SAKSI DARI TERMOHON: IMAM CHAERULLAH [05:28:29]   
 

Mohon izin, Yang Mulia. Bismillahirrahmaanirrahiim. Dimana tadi 
saksi yang dari Partai PAN untuk Kecamatan Palengaan menjelaskan 
bahwasanya kita … beliau protes terkait dengan proses yang sudah kita 
lakukan di Pleno itu dan sampai membuka kotak suara, dan kemudian 
suaranya PAN dikembalikan dan semacamnya, dan itu saya jelaskan dan 
saya tegaskan bahwasanya hal yang demikian itu tidak hanya terjadi 
satu atau dua kali kedua, Pimpinan, karena kita di Palengaan ini sangat 
terbuka, bahkan di salah satu TPS itu pernah kita melakukan 
penghitungan, sampai penghitungan ulang.  
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2992. KETUA: SALDI ISRA [05:29:13]  
 

Oke. 
 

2993. SAKSI DARI TERMOHON: IMAM CHAERULLAH [05:29:13]  
 

Dan sudah klir seperti itu.  
 

2994. KETUA: SALDI ISRA [05:29:21]  
 

TPS berapa yang penghitungan ulang itu?  
 

2995. SAKSI DARI TERMOHON: IMAM CHAERULLAH [05:29:23]  
 

Penghitungan ulang itu TPS 25 di Desa Banyupelle dan klir itu 
tidak masuk dalam laporan yang mereka laporkan. 
 

2996. KETUA: SALDI ISRA [05:29:23]  
 

Oke. 
 

2997. SAKSI DARI TERMOHON: IMAM CHAERULLAH [05:29:29]  
 

Itu yang pertama yang perlu kami sampaikan. Yang selanjutnya 
terkait dengan tadi yang sempat disampaikan ada penambahan suara 
untuk Partai Demokrat katanya, ya.  
 

2998. KETUA: SALDI ISRA [05:29:35]  
 

Ya. 
 

2999. SAKSI DARI TERMOHON: IMAM CHAERULLAH [05:29:43]  
 

Ini saya sampaikan bahwasanya rekap di kabupaten itu salah satu 
kendala yang kita hadapi adalah errornya aplikasi Sirekap pada waktu 
itu, sehingga ketika proses pencermatan ini, proses pencermatan yang di 
Desa Palengaan Dajah pada waktu itu, kebetulan yang melakukan 
pencermatan itu Partai Nomor Urut 1, yaitu Partai PKB pada waktu itu 
dan ternyata Partai PKB itu kurang …  suaranya berkurang di satu desa 
katanya. Setelah kita melakukan pencermatan, ternyata di Desa 
Palengaan Dajah itu ada 3 TPS yang belum ter-input dan tidak ter-save 
di Sirekap itu, sehingga kita perlu melakukan Pleno ulang. Makanya, 
barangkali suara Demokrat pada waktu itu yang bertambah melalui 
proses yang seperti itu, Pimpinan.  
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Dan yang terakhir, saya sampaikan proses ... proses rekapitulasi 
di Kecamatan Palengaan itu pada umumnya berjalan dengan baik, tidak 
ada sanggahan apa-apa. Bahkan, hanya ketika kita selesai melakukan 
penandatanganan ada keberatan saksi dari Partai PAN dan itu dalam 
Form Keberatan, mereka tidak menyebutkan masalah selisih suara yang 
mereka sampaikan di Form Keberatan itu, melainkan pada titik ada 
indikasi tidak demokratis di salah satu dusun di Desa Palengaan Dajah. 
 

3000. KETUA: SALDI ISRA [05:31:13]  
 

Oke. 
 

3001. SAKSI DARI TERMOHON: IMAM CHAERULLAH [05:31:21]  
 

Itu yang disampaikan oleh saksi dari Partai PAN.  
 

3002. KETUA: SALDI ISRA [05:31:26]  
 

Tapi kan boleh kan? Bikin keberatan kayak begitu, kan?  
 

3003. SAKSI DARI TERMOHON: IMAM CHAERULLAH [05:31:27]  
 

Oh, ya, tidak apa-apa, yang perlu kita garis bawahi ini 
keberatannya tidak berkaitan dengan selisih (...)   
 

3004. KETUA: SALDI ISRA [05:31:33]  
 

Tapi yang jelas tidak konkret soal apa dia keberatan, itu kan 
kalimatnya kalimat umum, kan. Bisa dibikin macam-macamlah gitu, tidak 
demokratis ini apa, makanya kalau mengajukan Permohonan ke MK 
kalau mengatakan 10 TPS, kami kehilangan suara tidak disebutkan TPS-
nya, kita kaburkan aja itu. TPS-nya enggak disebutkan, tidak jelas 
locusnya.  

Nah, tapi itu urusan-urusan Mahkamahlah yang kayak begitu, tapi 
kan semua fakta harus kami himpun.  

Silakan, apa lagi?  
 

3005. SAKSI DARI TERMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: IMAM KHAIRULLAH [05:32:01]  
 

Cukup, Yang Mulia.  
 

3006. KETUA: SALDI ISRA [05:32:02]  
 

Cukup. Ada lagi yang mau nambahkan? Cukup, ya.  
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Saksi Pihak Terkait?  
 

3007. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-
DPRD-XXII/2024: [05:32:12]  
 

Baik, Yang Mulia.  
 

3008. KETUA: SALDI ISRA [05:32:14]  
 

Ya.  
 

3009. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-
DPRD-XXII/2024: [05:32:14]  
 

Tanya kepada Saksi Mas’ud.  
 

3010. KETUA: SALDI ISRA [05:32:18]  
 

Sebentar. Bukan, saya mau tanya Saksi Pihak Terkait. Ada, kan?  
 

3011. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-
DPRD-XXII/2024: [05:32:31] 
 

Ada, Yang Mulia.  
 

3012. KETUA: SALDI ISRA [05:32:22]  
 

Yang kita tanya dulu Saksinya. Jangan tanya Saksi orang dulu, 
Saksi kita belum ditanya. Pihak Terkait. Demokrat, ya? Oke. Ini ada, 
sebentar, saya cek. Ada lima, ada empat ya. Pak Sofan Saiful Akbar. 
  

3013. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SOFAN 
SAIFUL AKBAR [05:32:48]  
 

Benar, Yang Mulia.  
 

3014. KETUA: SALDI ISRA [05:32:50]  
 

Pak Miftahul Munir.  
Pak Azif Mawardi Zein.  
Haidar Ansori.  
Siapa yang mulai?  
Pak Sofan dulu.  
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3015. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SOFAN 
SAIFUL AKBAR [05:33:00]  
 

Ya, Yang Mulia. Terima kasih.  
 

3016. KETUA: SALDI ISRA [05:33:02]  
 

Pak Sofan, silakan! Bapak apa ini di … apa … di … ketika 
pemungutan suara?  
 

3017. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SOFAN 
SAIFUL AKBAR [05:33:06]  
 

Terima kasih, Yang Mulia.  
Saya Saksi dari Partai Demokrat Kabupaten Pamekasan dari 

tingkat Kecamatan Palenggaan sampai ke Saksi tingkat kabupaten, Yang 
Mulia.  
 

3018. KETUA: SALDI ISRA [05:33:16]  
 

Oke, jadi ini Saksi mandat dari kecamatan sampai kabupaten?  
 

3019. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SOFAN 
SAIFUL AKBAR [05:33:20]  
 

Ya, Yang Mulia.  
 

3020. KETUA: SALDI ISRA [05:33:22]  
 

Silakan!  
 

3021. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SOFAN 
SAIFUL AKBAR [05:33:24]  
 

Yang Mulia. Saya akan bercerita tentang proses pemungutan 
rekapitulasi di tingkat Kecamatan Palengaan. Setelah rekapitulasi, 
seluruh TPS di Kecamatan Palengaan selesai, PPK beserta Panwascam 
itu mempersilakan ke semua saksi-saksi politik untuk mencermati dan 
memperbaiki, Yang Mulia.  
 

3022. KETUA: SALDI ISRA [05:33:52]  
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Oke.  

 
3023. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SOFAN 
SAIFUL AKBAR [05:33:52]  
 

Setelah itu ada empat partai, saksi partai yang memperbaiki. Kala 
itu ada saksi dari Partai PKB, saksi dari Partai Gelora, saksi dari Partai 
PPP, terakhir saksi Partai PAN. 

 Dan perbaikan itu, saksi-saksi, keempat saksi dari partai politik 
itu membawa C.Salinan Hasil, Yang Mulia. C.Salinan Hasil diperbaiki 
semua apa yang sudah disampaikan tadi, yang ada kekeliruan dan ada 
ketlisutan katanya (…)  
 

3024. KETUA: SALDI ISRA [05:34:32]  
 

Ya.  
 

3025. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SOFAN 
SAIFUL AKBAR [05:34:32]  
 

Diperbaiki dengan membawa Salinan C.Hasil.  
Selanjutnya, Yang Mulia, semua saksi bersepakat, artinya setelah 

diperbaiki, diperbaiki oleh tingkat PPK, di tingkat kecamatan, saksi-saksi 
itu dipersilakan oleh PPK kecamatan untuk menandatangani (…) 
 

3026. KETUA: SALDI ISRA [05:34:56]  
 

Itu yang 16 TPS tadi?  
 

3027. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SOFAN 
SAIFUL AKBAR [05:34:58] 
 

He eh.  
 

3028. KETUA: SALDI ISRA [05:34:59]  
 

Ya. 
 

3029. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SOFAN 
SAIFUL AKBAR [05:34:59]  
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Begitu.  

 
3030. KETUA: SALDI ISRA [05:35:00]  

 
Betul yang (…) 

 
3031. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SOFAN 
SAIFUL AKBAR [05:35:00]  
 

Semua, semua.  
 

3032. KETUA: SALDI ISRA [05:35:03]  
 

Semuanya?  
 

3033. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SOFAN 
SAIFUL AKBAR [05:35:03]  
 

Ya, Yang Mulia.  
Artinya hasil (...)  

 
3034. KETUA: SALDI ISRA [05:35:06]  

 
Semua TPS di kecamatan itu?  

 
3035. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SOFAN 
SAIFUL AKBAR [05:35:08]  

 
Palengaan, Yang Mulia.  

 
3036. KETUA: SALDI ISRA [05:35:08]  

 
Palengaan.   

 
3037. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SOFAN 
SAIFUL AKBAR [05:35:10]  
 

Cuma ... Ada salah satu saksi, saksi partai politik itu dari PAN 
yang tidak bertanda tangan, Yang Mulia.  
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3038. KETUA: SALDI ISRA [05:35:17]  
 

Oke, tidak tanda tangan.  
 

3039. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SOFAN 
SAIFUL AKBAR [05:35:19]  
 

He eh.  
 

3040. KETUA: SALDI ISRA [05:35:19]  
 

Oke.  
 

3041. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SOFAN 
SAIFUL AKBAR [05:35:19]  
 

Meminta Form Nota Keberatan ke teman-teman pelaksanaan di 
PPK Kecamatan Tlanakan.  
 

3042. KETUA: SALDI ISRA [05:35:28]  
 

Terus apa lagi?  
 

3043. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SOFAN 
SAIFUL AKBAR [05:35:30]  
 

Selanjutnya, saya bercerita di ... ini, di (...)  
 

3044. KETUA: SALDI ISRA [05:35:31]  
 
Kabupaten?  

 
3045. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SOFAN 
SAIFUL AKBAR [05:35:31]  
 

Di tingkatan kabupaten, Yang Mulia.  
 

3046. KETUA: SALDI ISRA [05:35:36]  
 

Ya.  
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3047. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SOFAN 
SAIFUL AKBAR [05:35:36]  
 

Saya bercerita langsung ke penghitungan di Dapil-2, Yang Mulia.  
Dapil 2 itu emang ya, benar apa yang dikatakan oleh Saksi PAN 

tadi, emang teruk. Artinya sebelum dimulai di Dapil 2, Saksi PKB itu dan 
PAN ini sudah instruksi ke KPU, komisioner KPU untuk jangan terus 
dihitung.  

Namun, Bawaslu langsung memberikan … apa … surat edaran, 
putusan Bawaslu, untuk memperbaiki. Artinya, proses rekapitulasi 
tingkat kabupaten itu dilanjutkan, setelah penghitungan itu baru 
diperbaiki di kala itu, Yang Mulia.  
 

3048. KETUA: SALDI ISRA [05:36:21]  
 
 Diperbaiki?  
 

3049. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SOFAN SAIFUL AKBAR [05:36:22]  
 
 He eh. 
 

3050. KETUA: SALDI ISRA [05:36:23]  
 
 Terus (…) 
 

3051. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SOFAN SAIFUL AKBAR [05:36:23]  
 
 Dan semua saksi itu pada tahu, Yang Mulia. Artinya diperbaiki di 
kala itu. Dan akhir, semua saksi itu disuruh tanda tangan, Yang Mulia. 
Setelah rekapitulasi tingkat kabupaten Dapil 1 sampai Dapil 5 selesai, 
saksi di … diberi … disuruh tanda tangan oleh Komisioner KPU, namun 
PAN pun juga (…) 
 

3052. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SOFAN SAIFUL AKBAR [05:36:46]  
 
 Enggak berkenan untuk itu (…) 
 

3053. KETUA: SALDI ISRA [05:36:47]  
 
 Tidak tanda tangan, ya? 
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3054. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SOFAN SAIFUL AKBAR [05:36:48]  
 
 He eh. 
 

3055. KETUA: SALDI ISRA [05:36:49]  
 
 Apa lagi? Cukup?  
 

3056. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SOFAN SAIFUL AKBAR [05:36:50]  
 
 Cukup.  
 

3057. KETUA: SALDI ISRA [05:36:51]  
 
 Oke, terima kasih.  

Pak Miftahul Munir!  
 

3058. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MIFTAHUL MUNIR [05:36:57]  
 
 Izin, Pimpinan.  
 

3059. KETUA: SALDI ISRA [05:36:58]  
 
 Ya. 
 

3060. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MIFTAHUL MUNIR [05:36:59]  
 
 Memberikan (…) 
 

3061. KETUA: SALDI ISRA [05:36:59]  
 
 Bapak ini Saksi apa?  
 

3062. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MIFTAHUL MUNIR [05:37:03]  
 
 Saksi Partai Bulan Bintang tingkat kecamatan.  
 

3063. KETUA: SALDI ISRA [05:37:06]  
 
 Di ini, Saksi PBB, ya?  
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3064. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: MIFTAHUL MUNIR [05:37:08]  
 
 Saya.  
 

3065. KETUA: SALDI ISRA [05:37:10]  
 
 PBB di kecamatan?  
 

3066. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MIFTAHUL MUNIR [05:37:12]  
 
 Saya.  
 

3067. KETUA: SALDI ISRA [05:37:13]  
 
 Oke, silakan, Pak Miftahul!  
 

3068. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MIFTAHUL MUNIR [05:37:16]  
 
 Ya. Izin memberikan keterangan berkenaan dengan proses 
rekapitulasi yang dilakukan oleh penyelenggara pemilu di Tingkat 
Kecamatan Palengaan. Kebetulan, dari awal saya mengikuti semua 
proses hanya sekitar 3 jam saya diganti oleh saksi pengganti di 
pertengahan persaksian itu.  
 Nah, di PPK, rekapitulasi itu dimulai tanggal 20. Yang pertama 
tanggal 20 itu rekapitulasi Pilpres, dan dilanjutkan tanggal 21 itu 
rekapitulasi DPRD kabupaten.  
 

3069. KETUA: SALDI ISRA [05:37:59]  
 
 Ya. 
 

3070. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MIFTAHUL MUNIR [05:37:59]  
 
 Nah, di rekapitulasi kabupaten, saya rasa PPK dan panwascam 
sudah memberikan keleluasan kepada semua saksi partai politik dalam 
proses rekapitulasi. Bahkan, setiap kali ada protes dari saksi, saksi apa 
pun, PPK langsung menyandingkan semua data. Baik C.Hasil yang ada … 
C.Hasil yang ada di kota, terus C.Hasil Salinan yang ada di kota, C.Hasil 
Salinan yang ada di PPK, yang ada di panwascam, dan di saksi. Sampai 
memang betul seperti yang disampaikan oleh PPK, saat rekapitulasi 
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tingkat kecamatan itu pada Desa Banyupelle sampai menghitung ulang 
kotak yang diminta oleh teman-teman.  
 

3071. KETUA: SALDI ISRA [05:38:53]  
 
 Menghitung ulang suara atau menghitung ulang kotak? 
 

3072. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MIFTAHUL MUNIR [05:38:55]  
 
 Menghitung ulang suara.  
 

3073. KETUA: SALDI ISRA [05:38:55]  
 
 Oh. Kalau kotaknya kan jelas itu (…) 
 

3074. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MIFTAHUL MUNIR [05:38:56]  
 
 Yang ada di kotak, atas permintaan saksi.  
 

3075. KETUA: SALDI ISRA [05:38:59]  
 
 Oke.  
 

3076. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MIFTAHUL MUNIR [05:39:00]  
 
 Jadi (…) 
 

3077. KETUA: SALDI ISRA [05:39:00]  
 
 Berapa TPS itu yang dihitung ulang, Pak (…) 
 

3078. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MIFTAHUL MUNIR [05:39:03]  
 
 Satu. 
 

3079. KETUA: SALDI ISRA [05:39:03]  
 
 Miftahul (…) 
 

3080. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MIFTAHUL MUNIR [05:39:04]  
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 Satu (…) 
 

3081. KETUA: SALDI ISRA [05:39:04]  
 
 TPS berapa?  
 

3082. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MIFTAHUL MUNIR [05:39:05]  
 
 1 TPS di Banyupelle. 
 

3083. KETUA: SALDI ISRA [05:39:08]  
 
 TPS berapa, Pak? 
 

3084. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MIFTAHUL MUNIR [05:39:10]  
 
 TPS 25.  
 

3085. KETUA: SALDI ISRA [05:39:11]  
 
 TPS 25, oke. Oke, terus?  
 

3086. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MIFTAHUL MUNIR [05:39:18]  
 
 Ya, rekapitulasi tingkat DPRD kabupaten pada PPK Kecamatan 
Palengaan itu berakhir tanggal 24 Februari. 
 

3087. KETUA: SALDI ISRA [05:39:33]  
 
 Oke. 
 

3088. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MIFTAHUL MUNIR [05:39:33]  
 
 Malam hari.  
 

3089. KETUA: SALDI ISRA [05:39:35]  
 
 Malam hari (…) 
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3090. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MIFTAHUL MUNIR [05:39:35]  
 
 Dan (…) 
 

3091. KETUA: SALDI ISRA [05:39:36]  
 
 Pukul berapa, Pak?  
 

3092. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MIFTAHUL MUNIR [05:39:37]  
 
 Sekitar jam 12.00 WIB, dan di situ PPK (…) 
 

3093. KETUA: SALDI ISRA [05:39:41]  
 
 12 lewat atau 12 kurang?  
 

3094. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MIFTAHUL MUNIR [05:39:43]  
 
 Kurang tahu pasti, tapi di kisaran jam 00.00 WIB.  
 

3095. KETUA: SALDI ISRA [05:39:47]  
 
 Jam 00.00 WIB, kalau lewat sedikit jadi tanggal 25 soalnya, Pak. 
 

3096. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MIFTAHUL MUNIR [05:39:51]  
 
 Siap. Dan PPK pada waktu itu sempat mempersilakan kepada 
saksi partai politik untuk mencermati. Dan ada beberapa saksi partai 
politik yang sempat mencermati, cuma karena ada … karena waktu 
sudah dini hari, PPK menawarkan kepada saksi untuk di-pending dan 
akhirnya (…) 

 
3097. KETUA: SALDI ISRA [05:40:11]  

 
 Oke (…) 
   

3098. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MIFTAHUL MUNIR [05:40:12]  

 
Semua saksi sepakat untuk di-pending, pencermatan dilanjutkan 

keesokan harinya. 
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3099. KETUA: SALDI ISRA [05:40:16]  

 
Tanggal 25? 
 

3100. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MIFTAHUL MUNIR [05:40:17]  

 
Tanggal 25 Februari. 
  

3101. KETUA: SALDI ISRA [05:40:20]  
 
Oke. 
 

3102. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MIFTAHUL MUNIR [05:40:22]  

 
Dan pada waktu itu, pencermatan dilakukan. Setelah itu, proses 

yang diminta oleh saksi termasuk Saksi PAN. Untuk perbaikan sudah 
dilakukan oleh PPK. Setelah itu, PPK meminta waktu kepada semua saksi 
untuk cetak D.Hasil karena membutuhkan waktu yang agak lama karena 
harus copy juga. Akhirnya tanggal 25 jam 21.30, PPK mengundang 
semua saksi untuk penandatanganan D.Hasil yang sudah tercetak itu. 

  
3103. KETUA: SALDI ISRA [05:41:03]  

 
Sudah tercetak? 
 

3104. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MIFTAHUL MUNIR [05:41:03]  

 
Ya. Dan sebelum penandatanganan, Ketua PPK sempat 

menyampaikan kepada saksi untuk sambil lalu dicek, dicermati sebelum 
ditandatangani. 

 
3105. KETUA: SALDI ISRA [05:41:16]  

 
Oke. 
 

3106. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MIFTAHUL MUNIR [05:41:16]  

 
Dan penandatanganan dimulai.  
 

3107. KETUA: SALDI ISRA [05:41:24]  
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Apa lagi, Pak? 
 

3108. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MIFTAHUL MUNIR [05:41:26]  
 

Di tanggal 26 (…) 
 

3109. KETUA: SALDI ISRA [05:41:28] 
 

Ya. 
 

3110. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MIFTAHUL MUNIR [05:41:29]  

 
PPK itu, menjadwal untuk pengambilan D.Hasil. 
 

3111. KETUA: SALDI ISRA [05:41:32]  
 

Oke. 
 

3112. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MIFTAHUL MUNIR [05:41:33]  

 
Di tanggal 26. Karena kebetulan pada waktu itu, lokasi kecamatan 

yang ada di tengah … ada berdekatan dengan pasar dijadwalkan siang, 
hari Senin siang. Ternyata kami, beberapa saksi yang datang ke 
kecamatan tidak bisa mengambil D.Hasil karena ada sekelompok massa 
memang yang datang pada waktu itu, setelah penandatanganan … 
setelah semua proses rekapitulasi DPRD Kabupaten di PPK itu, selesai. 
Dan protes itu berkenaan dengan seperti yang terjadi yang kita bahas 
pada malam ini.  

 
3113. KETUA: SALDI ISRA [05:42:13]  

 
Oke. Jadi ada massa yang demo, ya?  
 

3114. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MIFTAHUL MUNIR [05:42:15]  

 
Ya. 
 

3115. KETUA: SALDI ISRA [05:42:16]  
 
Itu dari mana massanya?  
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3116. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: MIFTAHUL MUNIR [05:42:20]  
 
Orang Kecamatan Palengaan sendiri. 
  

3117. KETUA: SALDI ISRA [05:42:22]  
 
Ya, bukan kan yang (…) 
 

3118. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MIFTAHUL MUNIR [05:42:24]  

 
Yang memimpin demo pada waktu itu, karena kebetulan saya 

mau ngambil D.Hasil dipimpin oleh Sekretaris DPD PAN, kayaknya. 
 

3119. KETUA: SALDI ISRA [05:42:36]  
 

Siapa, siapa sekretarisnya, Pak?  
 

3120. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MIFTAHUL MUNIR [05:42:38]  
 

Saudara Heru.  
 

3121. KETUA: SALDI ISRA [05:42:40]  
 

Pak Heru.  
 

3122. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MIFTAHUL MUNIR [05:42:41]  

 
Ya. 
 

3123. KETUA: SALDI ISRA [05:42:41]  
 
Oke. Enggak usahlah kita bicarakan demo itu, Pak. Yang lain ada 

lagi yang mau disampaikan? 
  

3124. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MIFTAHUL MUNIR [05:42:46]  

 
Tidak ada, Pimpinan. 
  

3125. KETUA: SALDI ISRA [05:42:47]  
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Cukup. Terima kasih, Pak, ya. 
  

3126. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MIFTAHUL MUNIR [05:42:50]  

 
Siap.  
 

3127. KETUA: SALDI ISRA [05:42:51]  
 
Pak Azif Mawardi Zein.  
 

3128. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AZIF MAWARDI ZEIN [05:42:56]  

 
Bismillahirrahmaanirrahiim. Assalamualaikum wr. wb. 
  

3129. KETUA: SALDI ISRA [05:43:00]  
 
Ya. Waalaikumsalam wr. wb. 
 

3130. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AZIF MAWARDI ZEIN [05:43:02]  

 
Izin, Yang Mulia. Saya Azif Mawardi Zein, Saksi Mandat kabupaten 

dari Partai Bulan Bintang.  
 

3131. KETUA: SALDI ISRA [05:43:09]  
 
Oke.  
 

3132. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AZIF MAWARDI ZEIN [05:43:12]  

 
Merekapitulasi untuk DPD (…) 
 

3133. KETUA: SALDI ISRA [05:43:15]  
 

Siapa ketua umum Bapak sekarang? Ketua Umum PBB, siapa 
sekarang?  

 
3134. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: AZIF MAWARDI ZEIN [05:43:19]  
 
Ketua Umum PBB, Pak Bachmid, Pak.  
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3135. KETUA: SALDI ISRA [05:43:21]  

 
Nah, ya. Berarti Bapak, Bapak mengikuti perkembangan juga itu.  
 

3136. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AZIF MAWARDI ZEIN [05:43:27]  

 
Dan saya (…) 
 

3137. KETUA: SALDI ISRA [05:43:28]  
 
Kalau enggak tahu, nanti saya laporkan Bapak itu. Jadi, tadi PJ, 

ya? PJ (…) 
 

3138. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AZIF MAWARDI ZEIN [05:43:32]  

 
Ya, PJ (…) 
 

3139. KETUA: SALDI ISRA [05:43:33]  
 
Ketua Umum. Silakan!  
 

3140. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AZIF MAWARDI ZEIN [05:43:35]  

 
Saya satu-satunya saksi yang viral di Pamekasan karena sempat 

baku hantam sama Brimob, Pak. 
 

3141. KETUA: SALDI ISRA [05:43:39]  
 
Oh. 
 

3142. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AZIF MAWARDI ZEIN [05:43:40]  

 
Yang benjol-benjol saya, Yang Mulia.  
 

3143. KETUA: SALDI ISRA [05:43:42]  
 
Sempat berkelahi?  
 

3144. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AZIF MAWARDI ZEIN [05:43:43]  
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Ya. Sempat baku hantam sama to … Brimob, di akhir pemungutan 

suara DPRD. Karena di penghitungan … di rekapitulasi DPRD itu, tingkat 
kabupaten itu, yang keras cuma 2 Dapil, Pak. 

 
3145. KETUA: SALDI ISRA [05:43:56]  

 
Ya. 
 

3146. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AZIF MAWARDI ZEIN [05:43:57]  

 
Pertama Dapil 2 memang, yang kedua adalah Dapil 5. Dapil 2 

itu yang agak banter protesnya adalah teman-teman Saksi dari PAN, 
yang Dapil 5 itu dari Partai Bulan Bintang.  

 
3147. KETUA: SALDI ISRA [05:44:05]  
 

Oke.  
 

3148. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AZIF MAWARDI ZEIN [05:44:06]  

 
Cuma, alhamdulillah yang di Partai Bulan Bintang enggak sampai 

ke MK karena selesai di tingkat kabupaten.  
 

3149. KETUA: SALDI ISRA [05:44:10]  
 

Selesai, ya (…) 
 

3150. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AZIF MAWARDI ZEIN [05:44:11]  

 
Yang … yang di … apa … di Dapil 2 itu, PAN itu memang dari awal 

rekapitulasi sudah menuntut PSU, Pak. Dan itu sudah tidak mungkin 
kayaknya dilakukan oleh KPU waktu itu. 

 
3151. KETUA: SALDI ISRA [05:44:26]  
 

Karena waktu sudah lewat?  
 

3152. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AZIF MAWARDI ZEIN [05:44:27]  
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Karena waktu PSU sudah lewat, gitu. Jadi, sesuatu yang tidak bisa 
dikabulkan, yang dituntut oleh saksi PAN dan itu sempat agak ricuh juga 
di awal. Akan tetapi, penghitungan suara … pem … rekapitulasi tetap 
dilanjutkan sampai selesai, … sampai selesai dan tidak ada problem apa 
pun.  

Dan di akhir rekapitulasi pun sampai tanggal 5 itu, sampai tanggal 
5 malam sekitar hampir jam 00.00, KPU itu harus sudah menyelesaikan 
rekapitulasi … rekapitulasi dan sesuai jadwal, selesai semua saksi 
menandatangani, no problem, Pak. Tidak ada masalah sama sekali 
waktu itu. Ya, terima kasih, Pak. 

 
3153. KETUA: SALDI ISRA [05:41:02]  

 
 Cukup, Pak. Tapi sekarang yang benjol-benjolnya sudah sehat, 

ya?  
 
 

3154. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AZIF MAWARDI ZEIN [05:41:06] 

 
Sudah, alhamdulillah, Pak.  
 

3155. KETUA: SALDI ISRA [05:41:07] 
 
Paling tidak ada pengalaman, Pak.  
 

3156. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AZIF MAWARDI ZEIN [05:41:08] 

 
Ada pengalaman luar biasa.  
 

3157. KETUA: SALDI ISRA [05:41:09] 
 
 Itu penting (…) 
 

3158. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AZIF MAWARDI ZEIN [05:41:09] 
 

Dan di tanggal 5-nya setelah rekapitulasi karena di luar ramai, 
saya keluar ternyata Brimob lagi ngamuk, Pak. Dan kebetulan yang kena 
… kena tendang sepatu sama kena tonjok, saya.  

 
3159. KETUA: SALDI ISRA [05:41:21] 
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Enggak apa-apa, Pak. Diikhlaskan saja, Pak. Pipi kiri atau pipi 
kanan yang kena tonjok, Pak?  

 
3160. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: AZIF MAWARDI ZEIN [05:41:26] 
 

Kenapa, Pak?  
 

3161. KETUA: SALDI ISRA [05:41:26] 
 
Pipi kiri atau pipi kanan yang kena tonjok?  
 

3162. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AZIF MAWARDI ZEIN [05:41:29] 

 
Semua pipi.  
 

3163. KETUA: SALDI ISRA [05:41:31] 
 
Kan katanya, kalau kau dipukul pipi kiri, kasih pipi kanan, katanya. 

Supaya seimbang, itu (…) 
 

3164. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AZIF MAWARDI ZEIN [05:41:36] 
 
 Ya, Yang Mulia.  

 
3165.  KETUA: SALDI ISRA [05:41:36] 

 
Kena di sini dan kena di sini.  
 

3166. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AZIF MAWARDI ZEIN [05:41:38] 

 
Ya. 
 

3167. KETUA: SALDI ISRA [05:41:38] 
 
Ya.  
Satu lagi, Pak Haidar Ansori. 
 

3168. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: AZIF MAWARDI ZEIN [05:41:41] 

 
Ya. 
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3169. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: HAIDAR ANSORI [05:41:46] 
 
 Izin, Yang Mulia.  
 

3170. KETUA: SALDI ISRA [05:41:47] 
 
Ya, Pak Haidar Ansori. Ini dari … apa … Saksi Mandat juga?  
 

3171. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: HAIDAR ANSORI [05:41:52] 

 
Ya, Assalamualaikum wr.wb.  
 

3172. KETUA: SALDI ISRA [05:41:54] 
 
Waalaikumsalam.  
 

3173. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: HAIDAR ANSORI [05:41:55] 

 
Saya Haidar Ansori, Saksi Mandat dari Partai Persatuan 

Pembangunan.  
 

3174. KETUA: SALDI ISRA [05:41:59] 
 
Oke, Saksi Mandat. PPP, ya? 
 

3175. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: HAIDAR ANSORI [05:42:05] 

 
 Ya, P ... PPP tingkat Kabupaten KPU Pamekasan.  
 

3176. KETUA: SALDI ISRA [05:42:11] 
 
Kabupaten Pamekasan. Oke. 
 

3177. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: HAIDAR ANSORI [05:42:16] 

 
Ya. Pelaksanaan rekapitulasi tingkat KPU Kabupaten Pamekasan 

untuk Dapil 3 relatif aman. Karena dibuka perekapan kabupaten awal itu 
dari dimulai dari Dapil 3.  
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3178. KETUA: SALDI ISRA [05:42:32] 
 
Ya.  
 

3179. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: HAIDAR ANSORI [05:42:33] 

 
Aman dan kondusif.  
Untuk Dapil 4, ada protes yang dilakukan oleh saksi NasDem 

terhadap Gerindra.  
Untuk Dapil 2, sebelum dimulai rekapitulasi, untuk anggota DPRD 

Kabupaten Pamekasan, saksi PKB mengajukan protes pada saat itu. 
Dengan alasan keberatan terhadap hasil perolehan suara di desa … 
mana, di desa … di Desa Larangan Badung.  

Kemudian, KPU Kabupaten Pamekasan menanyakan kepada 
Bawaslu Kabupaten mengenai surat rekomendasi. Setelah itu, Bawaslu 
membacakan surat rekomendasi tersebut, baru kemudian rekapitulasi 
dilanjutkan. Di pertengahan rekapitulasi, saksi PAN mengajukan protes.  

 
3180. KETUA: SALDI ISRA [05:43:37] 

 
PAN, ya?  
 

3181. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: HAIDAR ANSORI [05:43:37] 
 

Ya.  
 

3182. KETUA: SALDI ISRA [05:43:38] 
 
Pokoknya PAN jadi bintangnyalah disini.  
 

3183. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: HAIDAR ANSORI [05:43:41] 

 
Ya, Yang Mulia.  
Cuma sayangnya, saksi pada saat ini tidak ada, Yang Mulia.  
 

3184. KETUA: SALDI ISRA [05:43:48] 
 

Tidak ada di sini?  
 

3185. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: HAIDAR ANSORI [05:43:49] 
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Tidak ada, tidak ikut, Yang Mulia. Dengan alasan adanya 
penggelembungan suara di beberapa TPS di desa, di Kecamatan 
Palengaan. 

 
3186. KETUA: SALDI ISRA [05:43:59] 

 
Ya. 

 
3187. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: HAIDAR ANSORI [05:48:00]  
 

Baru kemudian KPU Pamekasan melanjutkan rekapitulasi 
penghitungan suara di Dapil 2 sampai selesai.  

 
3188. KETUA: SALDI ISRA [05:48:11]  

 
Terus?  

 
3189. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: HAIDAR ANSORI [05:48:14]  
 

Setelah melakukan pencermatan, pada awalnya perolehan suara 
Partai Demokrat adalah 20.104 suara. Dan setelah adanya rekomendasi 
dari Bawaslu Pamekasan tersebut, perolehan suara Partai Demokrat 
berkurang menjadi 19.911.  
 

3190. KETUA: SALDI ISRA [05:48:37]  
 

Oke. Itu kekurangan suaranya pindah ke mana, ya? Ini kan kalau 
jumlah awalnya, kan 20.000, Pak?  
 

3191. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: HAIDAR ANSORI [05:48:45]  
 

Ya, Yang Mulia.  
 

3192. KETUA: SALDI ISRA [05:48:45]  
 

20.104. Kemudian, berkurang menjadi 1911[sic!]. Itu kan artinya 
ada 193 suara tuh.  
 

3193. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: HAIDAR ANSORI [05:48:54]  
 
 Ya, Yang Mulia. 
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3194. KETUA: SALDI ISRA [05:48:54]  

 
Itu beralihnya ke mana?  

 
3195. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: HAIDAR ANSORI [05:48:56]  
 

Maksudnya yang ada perbaikan dari KPU, Yang Mulia?  
 

3196. KETUA: SALDI ISRA [05:49:00]  
 

Ya. Pak KPU, itu pindah ke mana suara 193 itu?  
 

3197. SAKSI DARI TERMOHON: MOH AMIRUDDIN [05:49:07]  
 

Ke PKB.  
 

3198. KETUA: SALDI ISRA [05:49:08]  
 

Pindah ke PKB, ya?  
 

3199. SAKSI DARI TERMOHON: MOH AMIRUDDIN [05:49:09]  
 
 PKB, PKB. 
 

3200. KETUA: SALDI ISRA [05:49:09]  
 

Semuanya?  
 

3201. SAKSI DARI TERMOHON: MOH AMIRUDDIN [05:49:11]  
 

Tidak, sebagian ke Demokrat dan sebagian ke PAN.  
 

3202. KETUA: SALDI ISRA [05:49:15]  
 

Se ... sebagian ke PAN?  
 

3203. SAKSI DARI TERMOHON: MOH AMIRUDDIN [05:49:16] 
 
Ya.  

 
3204. KETUA: SALDI ISRA [05:49:17] 
 

Ada ke PK ... ada ke (...) 
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3205. SAKSI DARI TERMOHON: MOH AMIRUDDIN [05:49:18]  

 
Jadi, yang ... itu yang 16 TPS tadi itu.  

 
3206. KETUA: SALDI ISRA [05:49:20]  

 
Oke, oke. Ini yang sudah dihitung, ya?  

 
3207. SAKSI DARI TERMOHON: MOH AMIRUDDIN [05:49:23]  

 
Sudah dihitung.  

 
3208. KETUA: SALDI ISRA [05:49:24]  
 

Kalau 16 TPS bisa sampai 20.000 itu berapa 1 TPS itu?  
 

3209. SAKSI DARI TERMOHON: MOH AMIRUDDIN [05:49:30]  
 

20.000 itu 1 Dapil, Yang Mulia.  
 

3210. KETUA: SALDI ISRA [05:49:32]  
 

1 Dapil, ya?  
 

3211. SAKSI DARI TERMOHON: MOH AMIRUDDIN [05:49:33] 
 

 1 Dapil, perolehan (...) 
 
3212. KETUA: SALDI ISRA [05:49:34] 
 

Jadi, ini setelah ditotalkan, ya?  
 

3213. SAKSI DARI TERMOHON: MOH AMIRUDDIN [05:49:35]  
 

Setelah ditotal.  
 

3214. KETUA: SALDI ISRA [05:49:36]  
 

Setelah ditotalkan suaranya … seawalnya 20.000.  
 

3215. SAKSI DARI TERMOHON: MOH AMIRUDDIN [05:49:39]  
 
He eh. 
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3216. KETUA: SALDI ISRA [05:49:40]  
 
Kemudian, dilakukan perbaikan. 

 
3217. KETUA: SALDI ISRA [05:49:42]  

 
Ya.  

 
3218. KETUA: SALDI ISRA [05:49:42]  

 
Menjadi 19.000. Itu untuk 1 Dapil?  

 
3219. SAKSI DARI TERMOHON: MOH AMIRUDDIN [05:49:45]  

 
19.911.  

 
3220. KETUA: SALDI ISRA [05:49:46]  

 
Oke, 19.911.  

 
3221. SAKSI DARI TERMOHON: MOH AMIRUDDIN [05:49:49]  

 
Betul, Yang Mulia.  

 
3222. KETUA: SALDI ISRA [05:49:50]  

 
Itu 9-11 namanya, Pak. Silakan, ada yang mau disampaikan?  

 
3223. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: HAIDAR ANSORI [05:49:55]  
 

Cukup, Yang Mulia.  
 
3224. KETUA: SALDI ISRA [05:49:55]  
 

Cukup?  
 
3225. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 261-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: HAIDAR ANSORI [05:49:57]  
 

Terima kasih. Wallahul muwaffiq ila aqwamit tharieq. 
Assalamualaikum wr.wb.  
 

3226. KETUA: SALDI ISRA [05:50:02]  
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Waalaikumsalam. Kalau yang begitu Pak Arsul Sani yang bisa 
menjawab.  

Bawaslu, silakan! Ini kita masih ada dua lagi, lho. Ini termasuk 
daerah keras lagi. Lebih keras dari yang kita bicarakan serta ... sebentar 
ini. Makanya, dicari yang agak malam. Jadi, kalau semuanya sudah 
kantuk, sudah diaminkan saja kita selesaikan nanti. Silakan, Bawaslu!  
 

3227. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [05:50:27] 
 

Sudah cukup, Yang Mulia.  
 

3228. KETUA: SALDI ISRA [05:50:27]  
 

Cukup, ya?  
 

3229. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [05:50:28]  
 

Tadi kami sudah menyampaikan, ya.  
 

3230. KETUA: SALDI ISRA [05:50:29]  
 

Terutama terkait dengan penanganan pelanggaran.  
 
3231. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [05:50:31]  
 

Terutama terkait dengan penanganan pelanggaran.  
 

3232. KETUA: SALDI ISRA [05:50:33]  
 

Penanganan pelanggaran yang ada 35 TPS tadi, ya?  
 

3233. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [05:50:37]  
 

Di 13 TPS, ya. 
 

3234. KETUA: SALDI ISRA [05:50:39]  
 

Ya, 16 sudah.   
 

3235. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [05:50:40]  
 

16 sudah tidak perlu saran perubahan perbaikan.  
 

3236. KETUA: SALDI ISRA [05:50:41]  
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6 tidak ada perubahan.  
 

3237. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [05:50:42]  
 
 Ya. 
 

3238. KETUA: SALDI ISRA [05:50:43]  
 
13 yang diserahkan.  

 
3239. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [05:50:45]  

 
 Kepada Majelis. 

 
3240. KETUA: SALDI ISRA [05:50:45]  

 
Sejak awal memang sudah diniatkan ini biar Mahkamah yang 

menyelesaikan.  
 

3241. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [05:50:48]  
 

Bismillah, Yang Mulia.  
 

3242. KETUA: SALDI ISRA [05:50:51]  
 

Cukup? Semua, ya? Ini memang tidak disediakan forum tanya-
jawab ini, karena (...) 
 

3243. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-
DPRD-XXII/2024: MEHBOB [05:50:59]  
 

Enggak, Yang Mulia.  
 

3244. KETUA: SALDI ISRA [05:50:59]  
 
 Ya. 
 

3245. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-
DPRD-XXII/2024: MEHBOB [05:51:00]  

 
Kami hanya mau klafikas ... klarifikasi kepada Saksi dari Pemohon.  

 
3246. KETUA: SALDI ISRA [05:51:04]  
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Ndak. Kalau Bapak kla ... kalau Bapak klarifikasi semuanya akan 
klarifikasi nanti. Saya kasih kesempatan. Sekarang kesempatan satu-satu 
untuk klarifikasi.  
 

3247. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-
DPRD-XXII/2024: MEHBOB [05:51:13] 
 

Baik, Yang Mulia. Saya hanya mau mempertanyakan Saksi atas 
nama … siapa nih? … Mas’ud. Anda ini Saksi Mandat dari partai mana? 
Dan Anda ditugaskan di mana? Kok Anda ini bisa menceritakan semua 
ini, katanya atau dari mana? Terima kasih.  
 

3248. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS'UD ALFAT [05:51:30] 
 
Siap.  
 

3249. KETUA: SALDI ISRA [05:51:31]  
 
Oke. Pak Mas'ud diterangkan santai saja, Pak.  
 

3250. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS'UD ALFAT [05:51:33]  
 

Bagus pertanyaannya. Terima kasih, Yang Mulia. Mulai dari awal 
saya sudah sampaikan saya Koordinator Saksi yang bertanggung jawab 
Kecamatan Proppo sama Palengaan sampai dua itu, sampai kabupaten.  
 

3251. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-
DPRD-XXII/2024: MEHBOB [05:51:48]  
 

Dari partai mana yang saya pertanyakan?  
 

3252. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS'UD ALFAT [05:51:49]  

 
PAN.  

 
3253. KETUA: SALDI ISRA [05:51:50] 
 

Dari PAN.  
 

3254. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS'UD ALFAT [05:51:51]  
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 Dari PAN. 
 

3255. KETUA: SALDI ISRA [05:51:51] 
 
Sudah dicatat di sini tadi, Pak. Cukup? Sudah? Ada lagi yang mau 

klarifikasi? 
 

3256. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 261-01-12-15/PHPU.DPR-
DPRD-XXII/2024: MEHBOB [05:52:00]  
 

Baik, Yang Mulia. Karena dia sudah bilang dari Partai PAN, itu 
nanti bisa menjadi ranah hukum buat kita karena kami punya data 
bahwa dia dari Partai PBB.  

 
3257. KETUA: SALDI ISRA [05:52:07]  

 
 Oke, itu (…) 
 

3258. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS'UD ALFAT [05:52:09]  

 
Silakan (…)  
 

3259. KETUA: SALDI ISRA [05:52:09]  
 
Urusan (…) 
 

3260. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS'UD ALFAT [05:52:10]  

 
Siap (…) 
 

3261. KETUA: SALDI ISRA [05:52:10]  
 
Jangan … jangan … apa … tenang saja, Pak! Jangan di … dibawa 

senyum saja. 
 

3262. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MAS'UD ALFAT [05:52:14]  

 
Ya (…) 
 

3263.  KETUA: SALDI ISRA [05:52:15]  
 
Dimatikan miknya!  
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3264. SAKSI DARI PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: MAS'UD ALFAT [05:52:16]  
 
Terima kasih, Yang Mulia.  
 

3265. KETUA: SALDI ISRA [05:52:16]  
 
Ada lagi? 
 

3266. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIWIN ARIESTA [05:52:18]  
 

Yang Mulia.  
 

3267. KETUA: SALDI ISRA [05:52:19]  
 
Ya?  
 

3268. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIWIN ARIESTA [05:52:20]  
 

Izin, Yang Mulia. 
 

3269. KETUA: SALDI ISRA [05:52:22]  
 
 Ini mau klarifikasi apa lagi?  
 

3270. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIWIN ARIESTA [05:52:25] 
 

Terkait 16 TPS yang dinyatakan sudah dilakukan saran perbaikan.  
 

3271. KETUA: SALDI ISRA [05:52:28]  
 
Ya. Itu sudah kita catat, biar kita yang menyelesaikannya.  
 

3272. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIWIN ARIESTA [05:52:31] 
 

Oke, baik. Karena tidak ada distribusi pengembalian yang jelas, 
Yang Mulia. Di dalam forum itu berdasarkan (…) 

 
3273. KETUA: SALDI ISRA [05:52:36]  
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 Pokoknya dari tadi PAN yang nanya, yang penting untuk dia 
jelas. Orang lain tidak perlu jelas atau tidaknya.  

 
3274. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: WIWIN ARIESTA [05:52:42] 
 

Perihal keberatan sudah dijelaskan bahwa kita sudah keberatan 
berjenjang, Yang Mulia.  

 
3275. KETUA: SALDI ISRA [05:52:46]  

 
Oke, itu biar urusan kami yang menyelesaikan.  
 

3276. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIWIN ARIESTA [05:52:48] 
 

Baik. Terima kasih, Yang Mulia.  
 

3277. KETUA: SALDI ISRA [05:52:49]  
 
Ada lagi? Dari sini? Termohon?  
 

3278.  KUASA HUKUM TERMOHON: DAVID RONALD [05:52:54]  
 

Izin, Yang Mulia. 
 

3279. KETUA: SALDI ISRA [05:52:55]  
 
Ya. 
 

3280. KUASA HUKUM TERMOHON: DAVID RONALD [05:52:55] 
 

 Menyampaikan (…) 
 

3281. KETUA: SALDI ISRA [05:52:56]  
 
Ya.  
 

3282. KUASA HUKUM TERMOHON: DAVID RONALD [05:52:56] 
 

 Bukan untuk klarifikasi, tapi kami hanya ingin menyampaikan 
satu hal bahwa kami sedikit mengutip bahwa dari Prof. Enny 
Nurbaningsih mengatakan bahwa apabila terjadi ketidakcocokan angka 
antara C.Hasil, C.Salin, dengan D.Hasil, maka seyogianya kita kembali 
kepada kitab suci kita yang merujuk kepada C.Hasil, hanya demikian.  
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3283. KETUA: SALDI ISRA [05:53:22]  

 
Ya, nanti itu urusan kita.  
Dari Pihak Terkait? Cukup?  
Dari Bawaslu?  
Cukup ya, kita masih akan di ruangan ini, bisa-bisa sampai 

bertukar tanggal kita di ruangan ini. Terima kasih semuanya. Apa 
namanya … ini terus terang, ya. Di antara yang kami pernah tangani, ini 
termasuk yang paling rumit dan pasti membutuhkan energi kami untuk 
membongkar semua dokumen yang ada untuk kita, kami, bisa sampai 
pada kesimpulan, mau mengambil posisi yang bagaimana, itu. Jadi kalau 
soal … kalau ada perbedaan kembali kepada C.Hasil segala macam itu, 
kita juga belajar soal-soal yang begitu. Jadi santai saja, itu urusan kita 
menyelesaikannya. 

 Ya, cukup, ya. Jadi, terima kasih kepada Pemohon Dengan Saksi-
Saksinya. Kemudian, kepada Termohon, Kuasa Termohon Dengan Saksi-
Saksinya. Pihak terkait, baik Pihak Terkait Gerindra maupun Pihak Terkait 
Demokrat, ya, dengan Saksi-Saksinya. Bawaslu, sebelum kita tutup 
untuk yang perkara ini, kita sahkan dulu bukti Pemohon menambahkan 
Bukti P-50 sampai dengan P-54? 
 

3284. KUASA HUKUM PEMOHON 261-01-12-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WIWIN ARIESTA [05:54:48] 

 
Benar, Yang Mulia.  
 

3285. KETUA: SALDI ISRA [05:54:49]  
 
Oke, disahkan. 
 
 
  
Termohon menambahkan Bukti T-54 sampai dengan T-59? 
 

3286. KUASA HUKUM TERMOHON: DAVID RONALD [05:54:56]   
 

Betul, Yang Mulia.  
 
 
 

3287. KETUA: SALDI ISRA [05:55:01]  
 
Buk … Pihak Terkait Demokrat PT-10 sampai dengan PT-15? 
 

KETUK PALU 1X 

KETUK PALU 1X 
 

KETUK PALU 1X 
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Bawaslu DPR RI untuk Jatim 4 menambahkan PK-33 sampai 

dengan PK-34.  
Oke, disahkan.  

 
 
 
Terima kasih. Mudah-mudahan kami bisa berlaku adil untuk 

memutus ini apa pun hasilnya nanti dan yang paling penting, semua kita 
bertanggung jawab untuk … apa namanya … menjaga suasana 
demokrasi kita karena pemilu itu menjadi salah satu kunci untuk 
keberlanjutan demokrasi. Terima kasih semua. Jadi, kita mohon untuk 
yang Pemohon dengan Saksinya … apa namanya … Kuasa Pihak Terkait 
… Termohon dengan Saksinya. Kemudian, Pihak Terkait dengan 
Saksinya untuk meninggalkan ruangan karena kami akan lanjut dengan 
perkara yang lain. Sama-sama, dipersilakan! 

Kita … kita mulai. Semua sudah hadir? Ini kita akan masuk 
Perkara Nomor 269. Ini Pemohonnya PKS, Pihak Terkaitnya ada 2. Satu 
PPP, yang kedua, Saudara Muda PKS ini, Gelora. Nah, itu. Jadi … apa 
namanya … supaya suasana bisa berlangsung nyaman ini, kita dari kita 
untuk kita dan oleh kita saja semuanya.  

Oke. Sebelum dimulai, izinkan kami untuk mengecek terlebih 
dahulu. Kuasa Pemohon untuk Perkara 269? Ada, ya?  

Kuasa Termohon untuk Perkara 269?  
 

3288. KUASA HUKUM TERMOHON: HASBULLAH ALIMUDIN [06:00:57] 
 
Hadir, Yang Mulia.  
 

3288. KETUA: SALDI ISRA [06:00:58] 
 
Hadir.  
Pihak Terkait PPP untuk Perkara 169[sic!]? 
 

3289. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 269: [06:01:05]  
 

269 hadir, Yang Mulia.  
 

3289. KETUA: SALDI ISRA [06:01:06] 
 
269. Itu untuk kedua dapil atau satu dapil?  
 

3290. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 269: [06:01:10] 

KETUK PALU 1X 
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Dapil 5. Bangkalan, Yang Mulia.  
 

3290. KETUA: SALDI ISRA [06:01:12] 
 
Nah, ini. Jadi, ada Bangkalan 2 … Bangkalan … sebentar, saya 

cek. Bangkalan 3 dan Bangkalan 5, ya? Jadi, PPP itu untuk Bangkalan 
berapa?  

 
3291. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 269: [06:01:24] 
 

5, Yang Mulia.  
 

3291. KETUA: SALDI ISRA [06:01:24] 
 

Bangkalan 5.  
Pihak Terkait, Gelora?  
 

3292. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 269: [06:01:28] 
 

Hadir, Yang Mulia.  
 

3292. KETUA: SALDI ISRA [06:01:29] 
 
Untuk Bangkalan berapa?  
 

3293. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 269: [06:01:30] 
 

Bangkalan 3.  
 

3293. KETUA: SALDI ISRA [06:01:31] 
 
Bangkalan 3. Jadi, beda-beda ini … apanya … tempat bermainnya.  
Bawaslu. Ada yang baru, Bu? silakan diperkenalkan! 
 

3294. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [06:01:40]  
 
Terima kasih, Yang Mulia.  
Kami bersama dengan Ketua Bawaslu Bangkalan, Bapak Mustain. 

Dan juga Kordiv Hukum Bawaslu Bangkalan, Bapak Muhlis. Dan Staff 
Sekretariat Bawaslu Bangkalan, Yang Mulia.  

 
3295. KETUA: SALDI ISRA [06:01:55] 

 
Oke, terima kasih.  
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Ini kalau dilihat dari daftar Saksinya untuk Perkara 269 ini, ada 20 
Saksi. Nah, kalau Saksi masing-masing bicara 5 menit, 20x5 menit, itu 
sekitar 1 jam 40 menit. Jadi, 100 menit kalau bicaranya 5 menit. Tapi 
kalau bicaranya masing-masing 10 menit, menjadi 200 menit. Nah, 
perkara ini 3 setengah jam akan kita selesaikan.  

Oleh karena itu, izinkan nanti saya memandu karena yang penting 
ini, sebetulnya kami, supaya kami bisa memutus Permohonan ini. Itu 
yang paling penting.  

Kita mulai dari Saksi Pemohon, ya. Pak Junaidi, silakan, Pak! 
Bapak ke depan biar cepat diambil sumpahnya.  

Pak Mulyadi Ulum. Silakan langsung, Pak, biar siap-siap untuk 
diambil sumpah.  

Pak Yodika, Pak Wahyudi, Pak Japar. Ini 5.  
Kemudian dilanjutkan Saksi Termohon. Pak Mohammad Ruji. 

Bapak sekarang apa jabatan?  
 

3296. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD RUJI [06:03:19] 
 

Kemarin PPK, Ketua.  
 

3297. KETUA: SALDI ISRA [06:03:20] 
 

Nah. Sekarang tidak lagi, ya?  
 

3298. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD RUJI [06:03:21] 
 
Tidak lagi.  
 

3299. KETUA: SALDI ISRA [06:03:21] 
 
Nah, ikut diambil sumpah. 
Pak Ramais. Ramais ada? Oh, tidak jadi. Oke, kurang satu ini.  
Pak Sahidi? Sekarang apa jabatan? PPS? Silakan berdiri, diambil 

sumpah.  
Pak Sahidi? Pak Sahidi, ya? Silakan, Pak Sahidi!  
Pak Mohamad Sofi … M Sofi. Apa jabatan, Pak? PPK? Silakan, kita 

ikut sumpah. 
Pak Mohammad Jasuli? Apa jabatan? PPS? Ikut! 
Mohammad Fadoli, sudah?  
Pak Abdul Hadi? Oke.  
Muhammad Hairul Anam? Oke.  
Muhammad Nur Suffahurrohman? Oke.  
Kosim Rahman? Oke.  
Abdul Sakur? Oke.  
Pak Udi, Pak Johan, Pak Mustofa? oke.  
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Pak Jabbar? Oke.  
Semuanya akan diambil sumpah. Geser ke sini, Pak, supaya … 

mohon, Yang Mulia Pak Ridwan, untuk mengambil sumpah saksi.  
 

3294. HAKIM ANGGOTA: RIDWAN MANSYUR [06:05:44]  
 
Baik, Yang Mulia, terima kasih.  
Saudara sekalian semuanya beragama Islam, ya? 
 

3295. SAKSI YANG BERAGAMA ISLAM BERSUMPAH [06:05:51]  
 
Islam. Betul, Islam. 
 

3296. HAKIM ANGGOTA: RIDWAN MANSYUR [06:05:44]  
  
Ya. Baik, ikuti lafal sumpah yang akan saya tuntunkan, menurut 

Agama Islam.  
“Bismillahirrahmaanirrahiim. Demi Allah, saya bersumpah sebagai 

saksi akan memberikan keterangan yang sebenarnya, tidak lain daripada 
yang sebenarnya.” 

 
3297. SAKSI YANG BERAGAMA ISLAM BERSUMPAH [06:06:02]  

 
Bismillahirrahmaanirrahiim. Demi Allah, saya bersumpah sebagai 

saksi akan memberikan keterangan yang sebenarnya, tidak lain daripada 
yang sebenarnya. 

 
3298. HAKIM ANGGOTA: RIDWAN MANSYUR [06:06:23]  

 
Terima kasih. 
 

3299. KETUA: SALDI ISRA [06:06:24]  
 
Terima kasih, silakan kembali ke tempat duduk (…) 

 
3300. HAKIM ANGGOTA: RIDWAN MANSYUR [06:06:25]  

 
Dikembalikan, Yang Mulia Ketua (…) 
 

3301. KETUA: SALDI ISRA [06:06:26]  
 
Terima kasih, Yang Mulia.  
Kuasa Pemohon, dari 5 Saksi, apakah kelima-limanya akan 

menerangkan dapil yang sama atau dapil yang berbeda?  
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3302. KUASA HUKUM PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SALEH [06:06:46]  

 
2 Saksi menerangkan Dapil 3.  
2 Saksi menerangkan Dapil 5.  
1 Saksi menerangkan Dapil 3 dan 5.  
 

3303. KETUA: SALDI ISRA [06:06:57]  
 
Oke. Yang menerangkan Dapil 3, siapa, Pak?  
 

3304. KUASA HUKUM PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SALEH [06:07:03]  

 
Junaidi. 
 

3305. KETUA: SALDI ISRA [06:07:04]  
 
 Junaidi. 
 

3306. KUASA HUKUM PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SALEH [06:07:05]  
 
 Mulyadi. 
 

3307. KETUA: SALDI ISRA [06:07:06]  
 
 Mulyadi. 
 

3308. KUASA HUKUM PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SALEH [06:07:07]  
 
 Ya. 
 

3309. KETUA: SALDI ISRA [06:07:07]  
 
Yang Dapil 5?  
 

3310. KUASA HUKUM PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SALEH [06:07:08]  

 
Yodika dan Wahyudi.  
 

3311. KETUA: SALDI ISRA [06:07:11]  
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Oke. Pak Japar, gabung?  
 

3312. KUASA HUKUM PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SALEH [06:07:13]  

 
Ya. Dapilnya (…) 
 

3313. KETUA: SALDI ISRA [06:07:14]  
 
3 dan (…)  
 

3314. KUASA HUKUM PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SALEH [06:07:15]  

 
Dapil (…) 
 

3315. KETUA: SALDI ISRA [06:07:15]  
 
5?  
 

3316. KUASA HUKUM PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SALEH [06:07:15]  

 
Ya.  

 
3317. KETUA: SALDI ISRA [06:07:16]  

 
Oke. Kita mulai dulu, ya. Dari Saksi Pemohon, Junaidi. Bapak 

Junaidi, Bapak kemarin jadi apa ketika pemilu?  
 

3318. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:07:29]  

 
Jadi Saksi warga Durin Timur, Yang Mulia.  
 

3319. KETUA: SALDI ISRA [06:07:32]  
 
Jadi Saksi apa?  
 

3320. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:07:34]  

 
Jadi Saksi dari Desa Durin Timur. 

 
3321. KETUA: SALDI ISRA [06:07:37]  
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 Saksi dari (…) 

 
3322. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: JUNAIDI [06:07:38]  
 
Dan sekaligus Saya warga Durin Timur asli, Yang Mulia.  
 

3323. KETUA: SALDI ISRA [06:07:41]  
 
Jadi Saksi dari Partai apa, Pak?  

 
3324. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: JUNAIDI [06:07:43]  
 
Dari Partai PKS.  
 

3325. KETUA: SALDI ISRA [06:07:45]  
 
 PKS. Di tingkat TPS atau kecamatan?  

 
3326. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: JUNAIDI [06:07:49]  
 
Di tingkat TPS.  
 

3327. KETUA: SALDI ISRA [06:07:51]  
 
TPS. TPS berapa, Pak?  
 

3328. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:07:55]  

 
TPS-nya, TPS 11, Pak.  
 

3329. KETUA: SALDI ISRA [06:07:58]  
 
TPS 11, oke.  
Di TPS 11 itu, berapa orang jumlah pemilihnya, Pak Junaidi?  
 

3330. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:08:09]  

 
Kurang tahu, Pak.  
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3331. KETUA: SALDI ISRA [06:08:10]  
 
Kenapa, Pak?  
 

3332. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:08:11]  

 
Karena tidak hadir.  

 
3333. KETUA: SALDI ISRA [06:08:17]  

 
Tidak hadir pemilihnya?  
 

3334. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:08:18]  

 
Ndak, tidak ada C.Undangan sama saya. C.Undangan-nya ndak, 

ndak, ndak diedarkan.  
 

3335. KETUA: SALDI ISRA [06:08:26]  
 
Oh, undangannya tidak diedarkan?  
 

3336. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:08:28]  

 
Tidak diedarkan.  
 

3337. KETUA: SALDI ISRA [06:08:30]  
 
Oke. Jadi, tidak ada diedarkan. Tapi, pemilihannya ada?  
 

3338. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:08:33]  

 
Pemilihannya ada.  
 

3339. KETUA: SALDI ISRA [06:08:34]  
 
Kan, Bapak Saksi, berapa orang yang datang?  
 

3340. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:08:39]  

 
15 orang, Pak.  
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3341. KETUA: SALDI ISRA [06:08:40]  

 
15 orang yang datang?  
 

3342. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:08:41]  

 
Ya. 
 

3343. KETUA: SALDI ISRA [06:08:42]  
 
Oke, berarti suara yang sahnya 15?  
 

3344. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:08:46]  

 
Ya, Pak.  
 

3345. KETUA: SALDI ISRA [06:08:48]  
 
Oke. Jadi di TPS di, di TPS berapa Bapak tadi, TPS?  
 

3346. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:08:53]  

 
11.  
 

3347. KETUA: SALDI ISRA [06:08:54]  
 
TPS 11, di desa apa, Pak?  
 

3348. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:08:56]  

 
Durin Timur.  
 

3349. KETUA: SALDI ISRA [06:08:57]  
 
Durin Timur. 
 

3350. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:08:58]  

 
Durin Timur. 
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3351. KETUA: SALDI ISRA [06:08:59]  

 
Durin Timur. Oke. Ini Termohon, ini TPS 11 Durin Timur ini bisa 

kita cek daftar hadirnya di mana? Jumlah … apanya ... di P berapa?  
 

3300. KUASA HUKUM TERMOHON: [06:08:15]  
 

Untuk (...)  
 

3301. KETUA: SALDI ISRA [06:08:16]  
 

T berapa?  
 

3302. KUASA HUKUM TERMOHON: HASBULLAH ALIMUDIN [06:08:16]  
 

Daftar hadir itu ada di T-4, Yang Mulia.  
 

3303. KETUA: SALDI ISRA [06:08:19]  
 

Di? 
 

3304. KUASA HUKUM TERMOHON: [06:08:19]  
 

T-4. 
 
3305. KETUA: SALDI ISRA [06:08:20]  

 
T-4 di TPS 11?  

 
3306. KUASA HUKUM TERMOHON: HASBULLAH ALIMUDIN [06:08:23] 

 
TPS ... ya. Itu ada kita (...)  

 
3307. KETUA: SALDI ISRA [06:08:25]  

 
TPS 11 Durin Timur. Bapak bisa cek berapa orang yang hadir? 

Angka kasarnya bisa Bapak tanya ke sebelah juga itu.  
 

3308. KUASA HUKUM TERMOHON: [06:08:32]  
 

Baik, Yang Mulia.  
 

3309. KETUA: SALDI ISRA [06:08:34]  
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Berapa yang hadir kemarin? Di TPS apa? Nah ini, kita sudah 
punya ini. Yang hadir itu 278, betul? KPU? Betul? Benar atau tidak 
benar?  
 

3310. KUASA HUKUM TERMOHON: HASBULLAH ALIMUDIN [06:09:08]  
 

Betul, Yang Mulia.  
 

3311. KETUA: SALDI ISRA [06:09:10]  
 

Betul, ya. 278.  
Nah, itu katanya yang hadir 278, Pak ... Pak Junaidi. 

 
3312. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: JUNAIDI [06:09:20]  
 

Ya, Pak.  
 

3313. KETUA: SALDI ISRA [06:09:21]  
 

Ya, 278?  
 

3314. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:09:23]  
 

Ya, 278 bilang KPU. Orang saya tidak bisa hadir. Enggak ada 
C.Undangan-nya, Pak.  
 

3315. KETUA: SALDI ISRA [06:09:30]  
 

Oh, Bapak (...)  
 

3316. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:09:30]  
 

Saya dan war ... dan keluarga saya tidak mendapat 
C.Pemberitahuan itu, Pak.  
 

3317. KETUA: SALDI ISRA [06:09:36]  
 

Jadi, tidak dapat C.Pemberitahuan? 
 

3318. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:09:38]  
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Ya.  
 

3319. KETUA: SALDI ISRA [06:09:38]  
 

Sehingga, Bapak tidak hadir ke TPS?  
 

3320. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:09:39]  
 

Tidak hadir ke TPS.  
 

3321. KETUA: SALDI ISRA [06:09:41]  
 

Oke. Jadi Bapak tidak bisa jadi saksi di TPS?  
 

3322. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:09:44]  
 

Tidak bisa jadi saksi di TPS.  
 

3323. KETUA: SALDI ISRA [06:09:46]  
 

Oke. Banyak enggak, warga lain yang tidak dapat juga?  
 

3324. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:09:49]  
 

Banyak, Pak. Keluarga saya dan ada warga, bahkan ada orang 
yang meninggal itu ada di daftar hadirnya.  
 

3325. KETUA: SALDI ISRA [06:09:57]  
 

Oke. Ada yang meninggal ada di daftar hadirnya, ya.  
 

3326. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:09:59]  
 

Ya.  
 

3327. KETUA: SALDI ISRA [06:10:00]  
 

Oke. Apa lagi yang mau disampaikan, Pak?  
 
3328. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: JUNAIDI [06:10:03]  
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Dan TPS itu, Pak. Ditaruh dalam satu tempat, yaitu Dusun 

Bundeg.  
 

3329. KETUA: SALDI ISRA [06:10:10]  
 

Dusun apa?  
 

3330. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:10:11]  
 

Dusun Bundeg.  
 

3331. KETUA: SALDI ISRA [06:10:12]  
 

Dusun Bundeg?  
 

3332. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:10:13]  
 
Ya.  
 

3333. KETUA: SALDI ISRA [06:10:14]  
 

Itu berapa TPS sekali taruh di situ?  
 

3334. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:10:17]  
 

Semuanya, Pak. 
 

3335. KETUA: SALDI ISRA [06:10:18]  
 

Berapa TPS di dusun itu, Pak?  
 

3336. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:10:20]  
 

Ya, semuanya 15 TPS.  
 
3337. KETUA: SALDI ISRA [06:10:21]  

 
5 TPS ditaruh di satu tempat?  
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3338. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:10:24]  
 

Ya. 15 TPS, Pak. Bukan 5 TPS.  
 

3339. KETUA: SALDI ISRA [06:10:27]  
 

15 TPS ditaruh di satu tempat?  
 

3340. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:10:29]  
 

Ya.  
 

3341. KETUA: SALDI ISRA [06:10:30]  
 

Di satu dusun?  
 

3342. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:10:31]  

 
Ya.  

 
3343. KETUA: SALDI ISRA [06:10:31]  

 
Itu di ... di lokasi yang sama atau di lokasinya beda-beda?  

 
3344. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: JUNAIDI [06:10:35]  
 

Di lokasi ... di lokasi yang sama, cuma dekat-dekat, Pak.  
 

3345. KETUA: SALDI ISRA [06:10:39]  
 

Dekat-dekat, ya?  
 

3346. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:10:40]  
 

Ya.  
 

3347. KETUA: SALDI ISRA [06:10:41]  
 

Jadi semua orang harus datang ke situ, ya?  
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3348. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:10:42]  
 

Ya.  
 

3349. KETUA: SALDI ISRA [06:10:44]  
 

Bapak saksikan, enggak? Walaupun enggak dapat kan, orang 
memilih tahu lah, kita kan ... kan jarak-jaraknya eng ... enggak jauh itu. 
Bapak saksikan enggak, ada orang datang memilih ke 15 TPS itu?  
 

3350. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:10:56]  
 

Kurang tahu, Pak. Orang C.Undangan-nya enggak ada.  
 

3351. KETUA: SALDI ISRA [06:11:00]  
 

Oke.  
 

3352. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:11:00]  
 

Ya.  
 

3353. KETUA: SALDI ISRA [06:11:01]  
 

C.Undangan-nya ada ... enggak ada, ya. Jadi enggak tahulah, ya?  
 

3354. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:11:03]  
 

Ya, enggak tahu.  
 

3355. KETUA: SALDI ISRA [06:11:05]  
 

Oke. Ada yang mau ditambahkan lagi, Pak?  
 

3356. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:11:08]  
 

Kurang (...)  
 

3357. KETUA: SALDI ISRA [06:11:09]  
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Yang mau ditambahkan ada?  
 

3358. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:11:10]  
 

Kurang jelas.  
 

3359. KETUA: SALDI ISRA [06:11:11]  
 

Ada lagi yang mau dijelaskan?  
 

3360. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:11:13]  
 

Ya, Pak. Dan (...)  
 

3361. KETUA: SALDI ISRA [06:11:21]  
 

Tenang, Pak.  
 

3362. KUASA HUKUM PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: SALEH [06:11:22]  
 

Izin ... Izin, Majelis. Beliau agak kurang ... kurang ... bahasa 
Indonesianya agak kurang, Majelis.  
 

3363. KETUA: SALDI ISRA [06:11:28]  
 

Oke. Enggak apa-apa, saya bisa mengerti juga walaupun enggak 
... enggak pas, enggak apa-apa. Daripada bahasa Madura, enggak 
mengerti, Hakim susah jadinya. Nanti terpaksa saya panggil Pak Mahfud 
untuk menerjemahkan hasilnya. Nah, jadi repot kan. Silakan, Bapak ... 
Pak Junaidi. Pelan-pelan saja, Pak.  
 

3364. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:11:46]  
 

Apa, Pak? Ulang ... tolong diulang.  
 

3365. KETUA: SALDI ISRA [06:11:49]  
 

Saya ulangi lagi. Itu kan TPS-nya diletakkan di dusun yang sama, 
kata Bapak, jaraknya berdekatan. Bapak melihat enggak, orang datang 
berbondong-bondong atau banyak datang ke TPS yang berdekatan itu?  
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3366. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:12:01]  
 

Tidak, Pak. Orang ndak ada undangan. Di Madura itu kalau ndak 
ada undangan walaupun pernikahan itu ndak hadir, Pak. Apalagi 
pencoblosan kayak gitu.  
 

3367. KETUA: SALDI ISRA [06:12:11]   
 

Oke. Ini sudah kaji agama kita ini. Pokoknya santai saja. Oke, apa 
lagi, Pak? Ada … ada yang mau dijelaskan lagi? Bapak tahu bahwa akan 
ada pemungutan suara pada tanggal 14?  
 

3368. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:12:31]  
 

Ya ndak tahu, Pak. Orang ndak ada C.Pemberitahuan, Pak.  
 

3369. KETUA: SALDI ISRA [06:12:36]  
 

Gimana mau tahu, Pak, ya. Enggak ada C.Pemberitahuan.  
 

3370. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:12:38]  
 

Ya, gimana mau tahu kalau ndak ada C.Pemberitahuan.  
 

3371. KETUA: SALDI ISRA [06:12:41]  
 

Oke. Pak Junaidi, ada lagi yang mau ditambahkan?  
 

3372. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:12:48]  
 

Samsul dan Lutfi itu masih keluarga.  
 

3373. KETUA: SALDI ISRA [06:12:53]  
 

Samsul yang mana ini?  
 

3374. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:12:55]  
 

Caleg sama kepala desa di sana itu masih hubungan keluarga.  
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3375. KETUA: SALDI ISRA [06:13:00]  
 

Bapak jangan Bapak pandu dari belakang, Pak, ya. Kedengaran 
sama saya, Pak. Jadi, caleg itu, Pak Samsul itu masih hubungan keluarga 
dengan?  
 

3376. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:13:10]  
 

Dengan Lutfi.  
 

3377. KETUA: SALDI ISRA [06:13:11]  
 

Dengan Lutfi. Lutfi itu siapa, Pak?  
 

3378. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:13:15]  
 

Kepala Desa di Durin Timur.  
 

3379. KETUA: SALDI ISRA [06:13:16]  
 

Kepala desa di situ. Akhirnya Samsul dapat suara banyak, ndak? 
Dia yang menang di situ?  
 

3380. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:13:22]  
 

Ya.  
 

3381. KETUA: SALDI ISRA [06:13:23]  
 

Dia yang menang?  
 

3382. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:13:24]  

 
Ya.  

 
3383. KETUA: SALDI ISRA [06:13:25]  

 
Oke.  

 
3384. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: JUNAIDI [06:13:26]  
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Bahkan suaranya se … dia semua, Pak.  

 
3385. KETUA: SALDI ISRA [06:13:28]  

 
Suaranya untuk dia semua?  

 
3386. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: JUNAIDI [06:13:30]  
 

Ya.  
 

3387. KETUA: SALDI ISRA [06:13:33]  
 

Pak Samsul itu terkenal sekali itu, Pak.  
 

3388. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:13:35]  

 
Ya.  

 
3389. KETUA: SALDI ISRA [06:13:38]  

 
Apa lagi, Pak? Pak Junaidi? Cukup dulu?  

 
3390. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: JUNAIDI [06:13:42]  
 

Ya. Cukup dulu, Pak. 
 

3391. KETUA: SALDI ISRA [06:13:43]  
 

Cukup. Oke.  
 

3392. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JUNAIDI [06:13:45]  
  

Terima kasih, Pak.  
 

3393. KETUA: SALDI ISRA [06:13:46]  
 

Sama-sama kam … kami berterima kasih juga.  
Pak Mulyadi?  
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3394. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:13:50]  
 

Siap, Yang Mulia.  
 

3395. KETUA: SALDI ISRA [06:13:52]  
 

Pak Mulyadi ini tinggal ... ketika pemilu di mana?  
 

3396. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:13:55]  
 

Kenapa, Yang Mulia?  
 

3397. KETUA: SALDI ISRA [06:13:56]  
 

Di Bangkalan, di mana tinggalnya?  
 

3398. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:13:59]  
 

Tinggalnya di Desa Durjan. 
 

3399. KETUA: SALDI ISRA [06:14:01]  
 

Desa Durjan, ya?  
 

3400. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:14:03]  
 

Ya.  
 

3401. KETUA: SALDI ISRA [06:14:04]  
 

Ketika pemilu, Bapak jadi saksi atau jadi pemilih biasa?  
 

3402. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:14:09]  
 

Jadi saksi.  
 

3403. KETUA: SALDI ISRA [06:14:10]  
 

Saksi. Di TPS berapa, Pak?  
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3404. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:14:13]  
 

Di TPS 9 di Desa Durin Timur.  
 

3405. KETUA: SALDI ISRA [06:14:17]  
 

TPS 9 Desa Durin Timur.  
 

3406. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:14:19]  
 

Betul, Yang Mulia.  
 

3407. KETUA: SALDI ISRA [06:14:21]  
 

Oke. Bapak datang ke TPS pukul berapa, Pak?  
 

3408. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:14:25]  
 

Sekitar jam 07.30.   
 

3409. KETUA: SALDI ISRA [06:14:28]  
 

07.30. Ya. Ini Bapak dengan Pak … apa … Pak Junaidi ini satu 
desa?  
 

3410. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:14:38]  
 

Bukan, Pak.  
 

3411. KETUA: SALDI ISRA [06:14:39]  
 

Satu de ... dusun?  
 

3412. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:14:40]  

 
Bukan. Kami dari Durjan, Kecamatan Kokop itu.  

 
3413. KETUA: SALDI ISRA [06:14:44]  
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Oke. Nah, di TPS 9 Durin Timur tadi, itu berapa jumlah pemilih, 
Pak?  
 

3414. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:14:53]  
 

Kurang begitu tahu. Soalnya begini, Bapak.  
 

3415. KETUA: SALDI ISRA [06:14:56]  
 
 Ya. 
 

3416. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:14:56]  

 
Pada tanggal 14, ke … bertepatan dengan hari Rabu. 
 

3417. KETUA: SALDI ISRA [06:15:01]  
 
 Ya. 
 

3418. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:15:01]  
 

 Pelaksanaan pemilu itu, saya jadi Saksi dari … Saksi Mandat dari 
PKS. 

 
3419. KETUA: SALDI ISRA [06:15:08]  

 
Ya. 
 

3420. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:15:08]  
 

 Menuju … sekitar pukul 07.30 menuju Desa Durin Timur, Dusun 
Compreng.  
 

3421. KETUA: SALDI ISRA [06:15:18]  
 

Compreng.  
 

3422. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:15:18]  
 

Ya.  
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3423. KETUA: SALDI ISRA [06:15:20]  

 
Terus?  

 
3424. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:15:20]  
 

Kemudian, setelah saya sampai di Dusun Compreng tersebut, 
mencari TPS 009 itu tidak ada. Bahkan di sana tidak ada TPS sama 
sekali.  
 

3425. KETUA: SALDI ISRA [06:15:31]   
 

Tidak (…) 
 

3426. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:15:31]  
 

Seperti tidak ada pemilu, begitu, Bapak.  
 

3427. KETUA: SALDI ISRA [06:15:33]  
 

Oh, seperti tidak ada pemilu.  
 

3428. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:15:35]  
 

Ya.  
 

3429. KETUA: SALDI ISRA [06:15:35]  
 

Tidak ada TPS sama sekali?  
 

3430. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:15:37]  
  

Tidak ada di Dusun Compreng itu.  
 

3431. KETUA: SALDI ISRA [06:15:39]  
 

Padahal Bapak itu jadi saksi untuk TPS 009?  
 

3432. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:15:43]  
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009 yang tepatnya di Dusun Compreng.  

 
3433. KETUA: SALDI ISRA [06:15:47]  

 
Ya.  

 
3434. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:15:48]  
 

Ya.  
 

3435. KETUA: SALDI ISRA [06:15:48]  
 

Bapak cari enggak lokasinya? Berupaya mencari lokasinya? 
 

3436. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:15:51]  
 

Berupaya.  
 

3437. KETUA: SALDI ISRA [06:15:52]  
 

Tapi tidak ketemu?  
 

3438. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:15:53]  
 

Tidak ketemu. Kemudian (...) 
 

3439. KETUA: SALDI ISRA [06:15:54]  
 

Atau TPS lain, ada enggak yang Bapak temukan?  
 

3440. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:15:57]  
 

Tidak ditemukan sama sekali kalau di Dusun Compreng itu. 
Kemudian, saya kembali lagi. Terus ada warga di sana. 
 

3352. KETUA: SALDI ISRA [06:16:05]  
 

Ya.  
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3353. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:16:06]  

 
Kemudian, berpapasan dengan kami. Terus kami bertanya, 

ternyata TPS nya itu terletak di Dusun Bundeg itu.  
 

3354. KETUA: SALDI ISRA [06:16:14]  
 

Dusun Bundeg?  
 

3355. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:16:15]  
 

Ya. Salah satunya di rumahnya kepala desa itu, Yang Mulia.  
 

3441. KETUA: SALDI ISRA [06:16:19]  
 

Di rumahnya kepala desa?  
 

3356. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:16:21]  
 

Ya.  
 

3442. KETUA: SALDI ISRA [06:16:22]  
 

Itu berapa TPS yang ada di situ, Pak?  
 

3357. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:16:24]  
 

Kurang begitu tahu juga, soalnya ketika kami menuju ke sana. 
 

3443. KETUA: SALDI ISRA [06:16:30] 
 

 Ya.  
 

3358. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:16:31]  
 

Itu kami sempat diintimidasi oleh seseorang, tidak tahu itu warga 
atau warga biasa atau bagian dari panitia atau gimana, bahkan dia 
mengancam saya itu untuk kembali.  
 

3359. KETUA: SALDI ISRA [06:16:45]  
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Disuruh pulang?  

 
3360. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:16:46]  
 

Ya.  
 

3444. KETUA: SALDI ISRA [06:16:47]  
 

Terus Bapak kembali?  
 

3361. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:16:48]  

 
Kembali.  

 
3362. KETUA: SALDI ISRA [06:16:49]  

 
Takut Bapak, ya?  

 
3363. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:16:51]  
 

Ya takut, Yang Mulia.  
 

3364. KETUA: SALDI ISRA [06:16:52]  
 

Saya takut juga, Pak.  
 

3365. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:16:54]  
 
 Ya.  
 

3366. KETUA: SALDI ISRA [06:16:54]  
 

Begitu, itu lalu Bapak tidak jadi menggunakan hak pilih?  
 

3367. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:16:58]  
 

Tidak jadi, Yang Mulia (…) 
 

3368. KETUA: SALDI ISRA [06:17:00]  
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 Tidak jadi menggunakan hak pilih?  
 

3369. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:17:01]  
 

Tidak jadi menjadi saksi di sana. Kembali ke rumah, kemudian 
melapor ke caleg kami itu.  
 

3445. KETUA: SALDI ISRA [06:17:07]  
 

Terus?  
 

3370. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:17:08]  
 

Terus selanjutnya kata caleg kami itu dilanjutkan ke PPK 
kecamatan begitu.  
 

3371. KETUA: SALDI ISRA [06:17:14]  
 

Dilanjutkan ke PPK kecamatan?  
 

3372. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:17:16]  
 

Ya.  
 

3373. KETUA: SALDI ISRA [06:17:16]  
 

Bapak ke kecamatan?  
 

3374. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:17:18]  
 

Ke kecamatan waktu proses rekapitulasi di kecamatan ini.  
 

3375. KETUA: SALDI ISRA [06:17:23]  
 

Oh, ini sudah selesai, jadi pemungutan suara ada?  
 

3376. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:17:25]  
 

Ya, pada tanggal 25.  
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3446. KETUA: SALDI ISRA [06:17:28]  
 

25 itu ada rekap di kecamatan?  
 

3377. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:17:30]  
 

Ya.  
 

3378. KETUA: SALDI ISRA [06:17:31]  
 

Terus?  
 

3379. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:17:31]  
 

Kemudian, di waktu pelaksanaan rekapitulasi itu saya instruksi ke 
pihak PPK dan Panwascam.  
 

3380. KETUA: SALDI ISRA [06:17:39]  
 
 Ya.  
 

3381. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:17:39]  
 

Ternyata di sana tidak menemukan titik terang. Lalu, kami 
kembali lagi pulang, terus sebelum pulang kami menanyakan D.Hasil (…) 
 

3382. KETUA: SALDI ISRA [06:17:51]  
 

Terus?  
 

3383. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:17:52]  
 

Ke PPK, ternyata kata PPKnya itu masih belum di print, karena 
print-nya error begitu.  
 

3384. KETUA: SALDI ISRA [06:17:57]  
 

Printnya error katanya?  
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3385. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:17:58]  
 

Ya, untuk D.Hasilnya.  
 

3386. KETUA: SALDI ISRA [06:17:58]  
 

D.Hasilnya?  
 

3387. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:18:00]  
 

Ya. Kemudian, disuruh kembali nanti ada informasi sekitar 3 hari 
atau 2 hari, besok atau lusa begitu.  
 

3388. KETUA: SALDI ISRA [06:18:08]  
 

Disuruh kembali lagi?  
 

3389. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:18:09]  
 

Ya.  
 

3447. KETUA: SALDI ISRA [06:18:10] 
 

Bapak kembali lagi ke sana?  
 

3448. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:18:12]  
 

Kembali lagi sekalian mengajukan Form Keberatan di sana (…) 
 

3390. KETUA: SALDI ISRA [06:18:16]  
 

Mengajukan Form Keberatan (…) 
 

3449. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:18:16]  
 
 Namun, lagi-lagi kami untuk mengajukan Form Keberatan itu 
menemukan kegagalan lagi, Yang Mulia.  
 

3391. KETUA: SALDI ISRA [06:18:23]  
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Kenapa, Pak?  
 

3392. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:18:24]  
 

Kata PPK-nya … PPK-nya itu bukan ranahnya di sana. Silakan, 
kalau mau mengajukan keberatan, ajukan ke kabupaten begitu.  

 
3393. KETUA: SALDI ISRA [06:18:32]  

 
Ada PPK yang dari Bangkalan yang datang ke sini? Ya, nanti 

pertanyaannya nanti, ini untuk me-cross-check saja.  
Apa lagi, Pak?  

 
3394. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:18:41]  
 

Cukup, Yang Mulia.  
 

3395. KETUA: SALDI ISRA [06:18:43]  
 

Cukup, ya? Ya. Oke.  
 

3396. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:18:45]  
 

Terima kasih, Yang Mulia.  
 

3450. KETUA: SALDI ISRA [06:18:46]  
 

Oke, ya.  
Ini kemudian, ada Bapak Japar. Bapak Japar mana? Silakan, Pak! 

Bapak yang tadi membisik-bisikkan dari belakang itu.  
 

3397. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JAPAR [06:18:58]  
 

Siap.  
 

3451. KETUA: SALDI ISRA [06:18:59]  
 
Sekarang giliran Bapak, saya tanyain.  

 
3398. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: JAPAR [06:19:00]  
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Terima kasih, Yang Mulia.  

 
3399. KETUA: SALDI ISRA [06:19:02]  

 
Apa yang … Bapak, apa posisinya Pak. Pak Japar?  

 
3400. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: JAPAR [06:19:06]  
 

Saya kebetulan diberi tugas menjadi saksi mandat untuk rekabu … 
rekapitulasi tingkat kabupaten, Yang Mulia.  
 

3401. KETUA: SALDI ISRA [06:19:14]  
 

Kabupaten, Kabupaten Bangkalan?  
 

3402. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JAPAR [06:19:16]  
 

Kabupaten Bangkalan.  
 

3403. KETUA: SALDI ISRA [06:19:18]  
 

Bapak itu dari Mandat PKS?  
 

3404. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JAPAR [06:19:21]  
 

Betul, Yang Mulia.  
 

3405. KETUA: SALDI ISRA [06:19:22]  
 

Oke. Apa yang mau Bapak sampaikan?  
 

3406. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JAPAR [06:19:26]  
 

Ya. Pertama, saya akan mulai dari Bangkalan 3.  
 

3407. KETUA: SALDI ISRA [06:19:32]  
 

Bangkalan 3 saja dulu sekarang, Pak. Nanti Bangkalan 5 setelah 
itu, jangan dicampur-campur.  
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3408. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JAPAR [06:19:38]  

 
Baik. Yang Mulia. Terima kasih.  
Pertama, saya ingin menerangkan fakta bahwa terdapat daftar 

hadir yang semuanya 100% ditandatangani yang hadir. Namun, ketika 
disandingkan dengan D.Hasil Kecamatan Konang, ada lampiran di D.Hasil 
Kecamatan Konang itu yang memuat kehadiran per TPS. Di situ ternyata 
ditemukan bahwa TPS 1 sampai 14 itu tidak mencoblos 2, kecuali TPS 15 
yang tidak mencoblos 3. Ini bertolak belakang dengan data kehadiran, 
yaitu daftar hadir, model daftar hadir yang sudah disampaikan oleh 
rekan kami Bapak Junaidi tadi. Jadi, seakan-akan ada koreksi, tapi di situ 
tidak ada … apa namanya … paraf dan lain sebagainya.  

Kemudian yang berikutnya, ketika Saudara saksi di tingkat PPK 
Kecamatan Konang memberikan D.Kejadian Khusus atau Keberatan 
Saksi, itu tidak ditandatangani. 

Kemudian kita tindak lanjuti, di tingkat rekap kabupaten, ya. 
Dengan … apa namanya … materi yang sama isinya, keberatan terhadap 
kejadian yang disampaikan di Kecamatan Konang dan ditandatangani 
oleh Ketua KPU Bangkalan.  
 

3409. KETUA: SALDI ISRA [06:21:23]  
 
Oke. Pak, saya mau tanya ini, Bapak kan Saksinya sudah tinggi 

levelnya ini, Saksi mandat di tingkat kabupaten. Itu di Bangkalan itu 
berapa TPS sih jumlahnya semuanya, Pak? Jumlah TPS keseluruhan di 
Kabupaten Bangkalan?  
 

3410. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JAPAR [06:21:32]  

 
Izin, Yang Mulia membuka data di HP, Yang Mulia.  

 
3411. KETUA: SALDI ISRA [06:21:36]  

 
Saya tanya ke KPU, berapa TPS jumlahnya, Pak?  

 
3452. TERMOHON [06:21:41]  

 
3.082, Yang Mulia.  

 
3453. KETUA: SALDI ISRA [06:21:43]  

  
 Tiga ribu delapan (…) 
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3454. TERMOHON [06:21:41]  
 
3.082.  

 
3455. KETUA: SALDI ISRA [06:21:47]  

 
Oke, jumlah TPS, ya.  

 
3456. TERMOHON [06:21:48]  

 
Siap.  

 
3457. KETUA: SALDI ISRA [06:21:51]  

 
Oke, lanjut.  

 
3458. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: JAPAR [06:22:00]  
 
Baik, Yang Mulia. Khusus Desa Durin Timur ini. 

 
3459. KETUA: SALDI ISRA [06:21:58]  

 
 Ya. 
 

3460. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JAPAR [06:22:02]  

 
Kita menemukan kejanggalan dimana 100% yang tercatat di 

daftar hadir ini terkonfirmasi dari saksi di TPS, ya. Bahwa di sana 
partisipasi dari apa namanya … masyarakat yang banyak tidak 
mendapatkan C.Pemberitahuan atau undangan justru di daftar hadir itu 
hadir 100% semua. Jadi, 15 TPS itu hadir semua sebanyak 4.081 DPT itu 
coblos semuanya 4.050. Jadi kalau dipresentasikan (…)  
 

3461. KETUA: SALDI ISRA [06:22:48]  
 
Berarti masih ada kosong tiga puluh lho, Pak?  

 
3462. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: JAPAR [06:22:48]  
 
Ya, tersisa 31 DPT yang tidak coblos. 

 
3463. KETUA: SALDI ISRA [06:22:50]  
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 Ya. 

 
3464. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: JAPAR [06:22:54]  
 
Kalau dilihat dari D.Hasil. 

 
3465. KETUA: SALDI ISRA [06:22:50]  
 

 Ya. 
 
3466. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: JAPAR [06:22:58]  
 
Kecamatan, tapi kalau dilihat dari D, D.Daftar Hadir … C.Daftar 

Hadir itu 100% hadir semua. Jadi ada data yang tidak sinkron di situ, 
Yang Mulia. 

 
3467. KETUA: SALDI ISRA [06:23:08]  

 
Ini di depan saya ini ada daftar hadir ini, Pak. Tidak 100%, oh, 

ada. Terus, Bapak cerita, saya bisa dengar, kita rekam juga kok, silakan!  
 

3468. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JAPAR [06:23:13]  

 
Siap. Untuk Dapil 5, sementara demikian, Yang Mulia.  

 
3469. KETUA: SALDI ISRA [06:23:22]  

 
Dapil 3.  

 
3470. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: JAPAR [06:23:24]  
 
Ya, Dapil 3 maksud kami, mohon maaf.  

 
3471. KETUA: SALDI ISRA [06:23:27]  

 
Bapak, ini asalnya dari kecamatan apa?  

 
3472. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: JAPAR [06:23:29]  
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Kecamatan Bangkalan, Yang Mulia.  
 

3473. KETUA: SALDI ISRA [06:23:31]  
 
Kecamatan Bangkalan, Kabupaten Bangkalan.  

 
3474. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: JAPAR [06:23:32]  
 
Kabupaten Bangkalan. 

 
3475. KETUA: SALDI ISRA [06:23:34]  

 
Dari yang diceritakan oleh 2 Saksi sebelumnya itu di Durin Timur 

itu, itu memang ada pemilihan di situ?  
 

3476. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JAPAR [06:23:42]  

 
Kalau dari informasi yang kami kumpulkan dari bawah, terindikasi 

tidak ada pemilihan, Yang Mulia.  
 

3477. KETUA: SALDI ISRA [06:23:53]  
 
Ini kan, berarti (…) 

 
3478. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: JAPAR [06:23:54]  
 

 Berdasarkan (…) 
 
3479. KETUA: SALDI ISRA [06:23:57]  

 
Bapak tidak lihat, ya. Bapak dapat informasinya dari siapa?  

 
3480. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: JAPAR [06:24:00]  
 
Dari PPK, Saksi PPK Kecamatan Konang, Yang Mulia.  
 

3481. KETUA: SALDI ISRA [06:24:06]  
 
 Oke. 
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3482. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JAPAR [06:24:04]  
 
 Pak Mulyadi.  
 

3483. KETUA: SALDI ISRA [06:24:04]  
 
 Pak Mulyadi, yang mana tuh, Pak Mulyadi? Oh tadi. Yang enggak 
ada pemilihan di situ, Pak?  
 

3484. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:24:14]  
 
 Sepertinya betul, Yang Mulia. Soalnya, pas waktu kami menuju 
TPS 009 itu, tidak menemukan TPS. Jadi TPS-nya itu hilang entah ke 
mana. Kemudian, setelah saya cari, ada titik terang. Pengin menemukan 
TPS tersebut, lalu itu, ada penghalang. Ada orang yang mengin … 
mengintimidasi saya, begitu.  
 

3485. KETUA: SALDI ISRA [06:24:31]  
 
 Oke, terima kasih. Cukup. 
 

3486. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:24:36]  
 
 Terima kasih.  
 

3487. KETUA: SALDI ISRA [06:24:39]  
 
 Termohon, siapa yang mau menerangkan soal Bangkalan 3?  
 

3488. KUASA HUKUM TERMOHON: HASBULLAH ALIMUDIN [06:24:56]  
 
 Untuk Bangkalan 3, pertama bisa di TPS Durin Timur, Yang Mulia.  
 

3489. KETUA: SALDI ISRA [06:24:50]  
 
 Siapa?  
 

3490. KUASA HUKUM TERMOHON: [06:24:52]  
 
 Sahidi.  
 

3491. KETUA: SALDI ISRA [06:24:57]  
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 Pak Sahidi?  
 

3492. KUASA HUKUM TERMOHON: [06:24:54]  
 
 Ya.  
 

3493. KETUA: SALDI ISRA [06:24:54]  
 
 Siapa lagi?  
 

3494. KUASA HUKUM TERMOHON: [06:24:56]  
 
 Nah, kemudian untuk yang Bangkalan 3 ada PPK Kecamatan 
Konang, ini, ada Pak Mohammad Ruji.  
 

3495. KETUA: SALDI ISRA [06:25:02]  
 
 Pak Mohammad (…) 
 

3496. KUASA HUKUM TERMOHON: [06:25:05]  
 
  Ruji. 
 

3497. KETUA: SALDI ISRA [06:25:03]  
 
 Ruji. 
 

3498. KUASA HUKUM TERMOHON: [06:25:05]  
 
  Ya. 
 

3499. KETUA: SALDI ISRA [06:25:04]  
 
  Siapa lagi?  
 

3500. KUASA HUKUM TERMOHON: HASBULLAH ALIMUDIN [06:25:09]  
 
 Itu, Yang Mulia. 2 saja. 
 

3501. KETUA: SALDI ISRA [06:25:08]  
 
  Itu saja?  
 

3502. KUASA HUKUM TERMOHON: [06:25:11]  
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 Ya, sisanya (…) 
 

3503. KETUA: SALDI ISRA [06:25:11]  
 
 Pak Sahidi?  
 

3504. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:25:16]  
 
 Siap, Yang Mulia.  
 

3505. KETUA: SALDI ISRA [06:25:12] 
 
 Bapak ini PPK, ya?  
 

3506. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:25:18]  
 
 PPS.  
 

3507. KETUA: SALDI ISRA [06:25:18]  
 
 PPS. PPS di TPS berapa? 
  

3508. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:25:19]  
 
 PPS, Pak.  
 

3509. KETUA: SALDI ISRA [06:25:20]  
 
 Desa (…) 
 

3510. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:25:25]  
 
 PPS Desa, Pak (…) 
 

3511. KETUA: SALDI ISRA [06:25:22]  
 
 Ya. Di desa apa?  
 

3512. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:25:24]  
 
 Desa Durin Timur.  
 

3513. KETUA: SALDI ISRA [06:25:24]  
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 Durin Timur. Itu berapa TPS di Durin Timur, Pak?  
 

3514. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:25:32]  
 
 Ada 15 TPS, Pak.  
 

3515. KETUA: SALDI ISRA [06:25:35]  
 
 15 TPS, ya?  
 

3516. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:25:38]  
 
 Betul.  
 

3517. KETUA: SALDI ISRA [06:25:36]  
 
 15 TPS itu, jumlah … apa namanya … pengguna hak pilih itu, apa 
istilahnya?  
 

3518. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL [06:25:45]  
 
 DPT, Yang Mulia.  
 

3519. KETUA: SALDI ISRA [06:25:48]  
 
 DPT-nya berapa di situ?  
 

3520. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:25:52]  
 
 4.081.  
 

3521. KETUA: SALDI ISRA [06:25:53]  
 
 4.081.  
 

3522. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:25:54]  
 
 Betul, Yang Mulia. 
  

3523. KETUA: SALDI ISRA [06:25:54] 
  
 Itu jumlah TPS-nya 15 kan, Pak, ya?  
 

3524. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:26:01]  
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 Betul.  
 

3525. KETUA: SALDI ISRA [06:26:00]  
 
 Jarak dari satu TPS ke TPS lainnya berapa, Pak?  
 

3526. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:26:02]  
 
 Kurang lebih 200-300 meter.  
 

3527. KETUA: SALDI ISRA [06:26:14]  
 
 200-300 meter.  
 

3528. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:26:15]  
 
 Betul, Yang Mulia.  
 

3529. KETUA: SALDI ISRA [06:26:16]  
 
 Jadi, tidak benar kalau begitu yang ditumpuk di satu lokasi, itu.  
 

3530. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:26:23]  
 
 Izin, Yang Mulia. Di Durin Timur sendiri itu, apa lagi dari Saksi PKS 
yang katanya ada saksi. Tapi fakta yang sebenarnya di bawah itu, tidak 
ada saksi, Yang Mulia. Dan juga terkait Compreng. Compreng itu belum 
diresmikan. Yang ada di Desa Durin Timur itu ada 4 dusun, Yang Mulia. 
 

3531. KETUA: SALDI ISRA [06:26:50]  
 
 Oke. Ada 4 dusun.  
 

3532. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:26:54]  
 
 Betul.  
 

3533. KETUA: SALDI ISRA [06:26:54]  
 
 Apa lagi yang mau disampaikan?  
 

3534. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:26:56]  
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 Terkait Bapak Junaidi yang tadi katanya jadi saksi di TPS 11. 
Kalau memang di sana ada saksi, di mana surat mandatnya? Dan 
disetorkan ke siapa? Dan jam berapa? Siap.   
 

3535. KETUA: SALDI ISRA [06:27:18]  
 
 Oke. Jadi, kalau dia, Bapak itu katanya sudah mencari lokasinya, 
lokasinya tidak ketemu, itu yang jadi problem.  
 

3536. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:27:25] 
  
 Sekarang jaman sudah canggih. 
 

3537. KETUA: SALDI ISRA [06:27:25]  
 
  Ya. 
 

3538. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:27:26]  
 
 Ada media dan ada … tinggal koordinasi di media, bisa. 
 

3539. KETUA: SALDI ISRA [06:27:38]  
 
 Ya. 
 

3540. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:27:32]  
 
  Bisa konfirmasi di media.  
 

3541. KETUA: SALDI ISRA [06:27:36]  
 
 Tapi kan, Bapak itu, ndak secanggih Bapak, itu.  
 

3542. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:27:38]  
 
 Siap.  
 

3543. KETUA: SALDI ISRA [06:27:40]  
 
 Tapi, dari 4.080 berapa tadi? 4.081 yang pun … yang apa … 
daftar pemilih tetap itu, yang kemudian menggunakan hak pilihnya 
berapa?  
 

3544. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:27:55]  
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 4.050, Yang Mulia.  
 

3545. KETUA: SALDI ISRA [06:28:00]  
 
 4.050. Berarti ini yang tidak ikut memilih cuma 31 orang, ya?  
 

3546. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:28:02]  
 

Betul, Yang Mulia. 
 

3547. KETUA: SALDI ISRA [06:28:03]  
 

Oke.  
 

3548. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:28:05]  
 

Izin, menanggapi lagi terkait (…)  
 

3549. KETUA: SALDI ISRA [06:28:07]  
 
Jangan ditanggapi! Bapak ndak boleh menanggapi.  

 
3550. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:28:09]  

 
Siap, salah.  

 
3551. KETUA: SALDI ISRA [06:28:10]  

 
Bapak itu menjawab pertanyaan Hakim, ya. 

 
3552. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:28:13]  

 
Siap.  
 

3553. KETUA: SALDI ISRA [06:28:13]  
 
Ya. Jangan ditanggapi, Pak. Nanti Bapak baku pukul nanti. Nah, 

berkelahi Bapak susah kita mendamaikan nanti.  
 

3554. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:28:19]  
 

Siap, Yang Mulia.  
 

3555. KETUA: SALDI ISRA [06:28:21]  
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Pak … apa … Pak Sahidi  
 

3556. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:28:25]  
 

Siap.  
 

3557. KETUA: SALDI ISRA [06:28:27]  
 

Bapak, saya suruh … apa … Bapak tahu enggak, lokasi TPS 009?  
 

3558. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:28:35]  
 

Tahu, Yang Mulia.  
 

3559. KETUA: SALDI ISRA [06:28:37] 
  

Di kec … kecamatan atau Distrik Konang, Durin Timur. Ada TPS 
009, Bapak tahu?  
 

3560. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:28:45]  
 

Tahu, Pak.  
 

3561. KETUA: SALDI ISRA [06:28:45]  
 

Bapak pernah datang ke situ?  
 

3562. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:28:47]  
 

Datang, Pak.  
  

3563. KETUA: SALDI ISRA [06:28:48]  
 

Datang sebagai pemilih, Bapak pemilih di TPS berapa?  
 

3564. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:28:52]  
 

Saya di TPS 9.  
 

3565. KETUA: SALDI ISRA [06:28:53]  
 

TPS 009 ini. Ini tempat pemilihan, Bapak?  
 

3566. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:28:56]  
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Ya, betul. 
 

3567. KETUA: SALDI ISRA [06:28:57]  
 

Bapak itu, nomor urut pemilihannya, nomor berapa?  
 

3568. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:29:01]  
 

Lupa, Yang Mulia.  
 

3569. KETUA: SALDI ISRA [06:29:03]  
 

Nama Bapak … saya cari ini. Sahidi, ya? 
 

3570. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:29:07]  
 
 Betul. 
 

3571. KETUA: SALDI ISRA [06:29:08]  
 

Ini, agak mirip-mirip nama kita ini, Pak. Satu Sahidi, satu lagi 
Saldi, gitu. Kita cari ini, Pak Sahidi ini, di mana namanya, ini? Berapa? 
198. Sahidi Nuril Iman, betul? 
 

3572. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:29:29]  
 

Betul, Yang Mulia.  
 

3573. KETUA: SALDI ISRA [06:29:30]  
 

Oke. Pak Sahidi Nuril Iman, Bapak kenal dengan Pak 
Saifurrohman?  
 

3574. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:29:43]  
 

Soalnya yang ba … banyak yang namanya Saifurrohman.  
 

3575. KETUA: SALDI ISRA [06:29:46]  
 

Oh, banyak yang namanya Saifurrohman, ya.  
 

3576. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:29:47]  
 
 Jadi, tidak tahu, Yang Mulia.  
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3577. KETUA: SALDI ISRA [06:29:50]  
 
 Pak Sahidi … sa … Bapak … saya minta Bapak ke depan, Pak. 
 

3578. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:29:53]  
 

Siap.  
 

3579. KETUA: SALDI ISRA [06:29:56]  
 

Pak ke depan, ya. Sini, di depan saya ini, Pak. Ini tolong Bapak 
bikin tanda tangan di sini, 3 buah. Di buku saya itu untuk kenangan-
kenangan saya, Pak. Oke. Satu lagi, oke. Terima kasih, Pak. Silakan 
kembali, Pak Sahidi.  

Pak Sahidi, ketika Bapak ikut memilih di TPS 09, Bapak tanda 
tangan daftar hadir, enggak?  

 
3580. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:30:49]  

 
Kebetulan saya menyuruh Panitia KPPS, Pak.  

 
3581. KETUA: SALDI ISRA [06:30:53]  

 
Oke.  

 
3582. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:30:53]  

 
Karena memang saya betul-betul melakukan moti … monitoring, 

Pak.  
 

3583. KETUA: SALDI ISRA [06:30:59]  
 

Oke.  
 

3584. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:30:59]  
 

Jadi, saya menyuruh. 
 

3585. KETUA: SALDI ISRA [06:31:01]  
 

Bapak suruh siapa? Bapak suruh si tanda tangan?  
 

3586. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:31:05]  
 

KPPS, Pak.  
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3587. KETUA: SALDI ISRA [06:31:05]  

 
Siapa KPPS-nya?  

 
3588. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:31:18]  

 
Lupa lagi, yang ada di bagian daftar hadir, Pak.  

 
3589. KETUA: SALDI ISRA [06:31:24]  

 
Ya, itu yang … saya kalau kenal, enggak saya tanya ke Bapak itu, 

makanya saya tanya ke Bapak.  
 

3590. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:31:27]  
 
Siap. 
 

3591. KETUA: SALDI ISRA [06:31:28]  
 
Bapak pemilihan … jadi, begitu Bapak memilih dikasih dat … apa 

… kartu suara, Bapak langsung (…)  
 

3592. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:31:34]  
 
Betul (…)  
 

3593. KETUA: SALDI ISRA [06:31:34]  
 
Ke tempat Pemungutan suara, tanpa isi daftar hadir. Lalu, buru-

buru pergi monitoring?  
 

3594. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:31:39]  
 

Betul. 
 

3595. KETUA: SALDI ISRA [06:31:40]  
 

Lal, tanda tangan disuruh apa? Disuruh Panitera … panitia itu, 
yang kasih tanda tangan?  
 

3596. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:31:46]  
 

Tidak, Pak. Saya menunggu untuk tad … tanda tangan itu, Pak. 
Tapi kami menyuruh panitia, Pak.  
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3597. KETUA: SALDI ISRA [06:31:51]  

 
Oke. Ba … Bapak yang suruh panitia untuk tanda tangan (…)  

 
3598. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:31:54]  

 
Bet (…) 
 

3599. KETUA: SALDI ISRA [06:31:55]  
 
Nama Bapak, itu?  

 
3600. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:31:56]  

 
Betul, Pak.  

 
3601. KETUA: SALDI ISRA [06:31:56]  

 
Apakah pemilih-pemilih lain juga panitia itu yang tanda tangani?  

 
3602. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:32:00]  

 
Kurang tahu saya, Pak.  

 
3603. KETUA: SALDI ISRA [06:32:01]  

 
Oke. Yang satu lagi dari … apa … dari Pak Japar, Pak … sori, Pak 

Sahidi, Pak Mohammad Ruji? Bapak apa, Pak?  
 

3604. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD RUJI [06:32:14]  
 

Saya sebagai PPK.  
 

3605. KETUA: SALDI ISRA [06:32:16]  
 

PPK, ya.  
 

3606. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD RUJI [06:32:17]  
 

Betul, Yang Mulia. 
 

3607. KETUA: SALDI ISRA [06:32:18]  
 

Bapak kenal enggak dengan apa ini … Durin Timur, lokasinya?  
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3608. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD RUJI [06:32:23]  

 
Tahu, Yang Mulia.  

 
3609. KETUA: SALDI ISRA [06:32:24]  

 
Bapak berasal dari situ?  

 
3610. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD RUJI [06:32:25]  

 
Bukan, Yang Mulia.  

 
3611. KETUA: SALDI ISRA [06:32:26]  

 
Bapak dari mana?  

 
3612. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD RUJI [06:32:27]  

 
Desa Kenteng, Yang Mulia.  

 
3613. KETUA: SALDI ISRA [06:32:28]  

 
Desa Kenteng. Ah, ini agak sus … agak susah menghubungkannya 

dengan … apa … da … data ini.  
Pak Sahidi, saya kembali ke Bapak, ya. 

 
3614. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:32:38]  

 
Baik, Yang Mulia. 

 
3615. KETUA: SALDI ISRA [06:32:38] [06:32:38]  

 
Ketika Bapak melak … Bapak melakukan monitoring itu, Bapak 

sendiri atau ada yang lain?  
 

3616. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:32:43]  
 

Ada yang lain, Pak.  
 

3617. KETUA: SALDI ISRA [06:32:44]  
 

Siapa, Pak?  
 

3618. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:32:45]  
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Ada Mohamad Nasifahri [sic!].  

 
3619. KETUA: SALDI ISRA [06:32:48]  

 
Mohamad Nasifahri [sic!], dia di … memilih di TPS 09 juga?  

 
3620. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:32:52]  

 
Kurang tahu, Pak.  

 
3621. KETUA: SALDI ISRA [06:32:54]  

  
Oh, kurang tahu, ya. Mengapa ini perlu diklarifikasi ke Bapak? 

Karena kami ini menaruh kecurigaan karena daftar hadirnya itu diisi oleh 
bukan orang yang punya tanda tangan, sebagian besarnya. Mungkin 
satu, dua, tiga, ada yang tidak, ya. Makanya tadi saya test case Bapak 
bikin tanda tangan, di sini.  
 

3622. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:33:19]  
 

Siap, Yang Mulia.  
 

3623. KETUA: SALDI ISRA [06:33:20]  
 

Oke. Jadi, kita akan cek. Ternyata ini beda 280 derajat, Pak, 
tanda tangan yang ada di sini dengan yang Bapak tanda tangan yang di 
buku tadi dan Bapak mengaku bahwa memang bukan Bapak yang tanda 
tangan di daftar hadir.  
 

3624. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:33:34]  
 

Betul, Yang Mulia.  
 

3625. KETUA: SALDI ISRA [06:33:35]  
 

Oke. Tapi sayang ini, enggak ada pemilih lain. Nanti saya akan 
tanyakan. Di antara Saksi-Saksi yang lain itu, ada yang dari … apa … 
enggak? Yang dari Durin Timur? Ada? Coba satu, angkat tangan. 
Namanya siapa? Jabbar? Bapak memilih di TPS berapa?  
 

3626. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JAPAR [06:34:03]  
 

TPS 2, Pak.  
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3627. KETUA: SALDI ISRA [06:34:04]  

 
Ada yang di TPS 09?  

 
3628. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: JABBAR [06:34:08]  
 

Enggak ada, Pak.  
 

3629. KETUA: SALDI ISRA [06:34:09]  
 

Oke. Saya perlu sekarang daftar … Bukti Daftar Hadir TPS 2. Di 
TPS 2 itu, Bukti Daftar Hadir di … di T berapa?  
 

3630. KUASA HUKUM TERMOHON: HASBULLAH ALIMUDIN [06:34:22]  
 

Untuk di kami, te … untuk Daftar TPS 02 itu, tidak kami 
lampirkan, Yang Mulia.  
 

3631. KETUA: SALDI ISRA [06:34:28]  
 

Daftar Hadirnya?  
 

3632. KUASA HUKUM TERMOHON: HASBULLAH ALIMUDIN [06:34:30]  
 

Iya, ini langsung te … TPS 13.  
 

3633. KETUA: SALDI ISRA [06:34:33]  
 

TPS?  
 

3634. KUASA HUKUM TERMOHON: HASBULLAH ALIMUDIN [06:34:34]  
 

13.  
 

3635. KETUA: SALDI ISRA [06:34:35]  
 

Ada yang dari TPS 13, di sini? Di 13, tidak ada.  
TPS berapa lagi? Bapak yang pakai peci yang tinggi? Kopiah? TPS 

berapa?  
 

3636. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MUSTOFA [06:34:45]  
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TPS 8.  
 

3637. KETUA: SALDI ISRA [06:34:46]  
 

TPS 8. Ada bukti TPS 8, di situ? Daftar hadir TPS 8?  
 

3638. KUASA HUKUM TERMOHON: HASBULLAH ALIMUDIN [06:34:52]  
 

Tidak kami lampirkan, Yang Mulia.  
 

3639. KETUA: SALDI ISRA [06:34:53]  
 

Tidak dilampirkan, ya. Nah, ini juga repotnya, ini. Ada lagi? Cuma 
1 ini, ya? Yang … yang bukti tanda tangan. Ada lagi ndak?  

Kita cek dulu. Ini dari Pemohon, Desa Durin Timur, TPS 01. Ada 
yang dari TPS 01?  
 

3640. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JOHAN [06:35:44]  
 

Ada, Yang Mulia.  
 

3641. KETUA: SALDI ISRA [06:35:45]  
 

Siapa namanya?  
 

3642. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JOHAN [06:35:46]  
 

Johan.  
 

3643. KETUA: SALDI ISRA [06:35:47]  
 

Johan. Saya cari dulu, ya. Pak Johan. Bapak ikut memilih 
kemarin?  
 

3644. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JOHAN [06:35:56]  
 

Ya.  
 

3645. KETUA: SALDI ISRA [06:35:58]  
 

Pak Johan. Oke. Pak Johan, Bapak ke depan, Pak! Bapak bikin 
tanda tangan di sini tiga kali. Ini penanya, Pak. Ini pena khusus Hakim 
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MK yang pakai pena itu. Tanda tangan, ya, terserah Bapak, masa 
ditanya pula ke saya tanda tangan. Memangnya Bapak punya tiga tanda 
tangan. Oke, Pak Johan kembali. Ini sengaja tidak saya lihatkan karena 
harus saya cek.  

Pak Johan, kemarin Bapak ketika datang ke TPS 01, Bapak tanda 
tangan di daftar hadir?  
 

3646. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JOHAN [06:37:02]  
 

Tanda tangan.  
 

3647. KETUA: SALDI ISRA [06:37:02]  
 

Tanda tangan. Bapak ke sini lagi, Pak. Ini tanda tangan Bapak? 
 

3648. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JOHAN [06:37:19]  
 

Tapi waktu itu tanda tangan saya hanya sekadar itu.  
 

3649. KETUA: SALDI ISRA [06:37:23]  
 

Sekedar gitu saja? Tapi ini bukan tanda tangan Bapak, ya? Oke, 
terima kasih, Pak. Saya ini kalau orang jujur, saya doakan masuk surga, 
Pak.  

Kita lanjut sekarang … TPS 04. Ada yang dari TPS 04 di sini? TPS 
05? Tidak ada. TPS 06? TPS 13? Tidak ada. Ini sudah mulai takut mau 
diminta tanda tangan kayaknya. Sudah … sudah geleng kepala saja 
semua.  

Pak Johan. Nih, saya ke Pak Johan sebentar dulu nih, karena 
masih dalam konteks yang di sini.  
 

3650. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JOHAN [06:38:17]  
 

Ya, Yang Mulia (…) 
 

3651. KETUA: SALDI ISRA [06:38:17]  
 

Bapak tanda tangan dulu di lembar yang bagaimana, Pak?  
 

3652. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JOHAN [06:38:19]  
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Kenapa?  
 

3653. KETUA: SALDI ISRA [06:38:20]  
 

Bapak tanda tangan ketika datang ke TPS itu, dikasih yang kayak 
begini enggak?  
 

3654. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JOHAN [06:38:24]  
 

Ya.  
 

3655. KETUA: SALDI ISRA [06:38:25]  
 

Tapi kenapa tanda tangan Bapak jadi beda jadinya di sini?  
 

3656. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JOHAN [06:38:28]  
 

Soalnya, kalau di Madura itu kalau pemilihan kayak gitu semua, 
hampir … hampir semua, ya ... ya dicoret saja, simpel-simpel saja, ya 
(…) 
 

3657. KETUA: SALDI ISRA [06:38:35]  
 

Kayak begitu semua itu apa maksudnya, Pak? Kayak … kayak 
begitu semua itu apa maksudnya, Pak?  
 

3658. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JOHAN [06:38:40]  
 

Maksudnya tanda tangannya hanya sekadar, ya sudah coret aja 
gitu, Pak.  
 

3659. KETUA: SALDI ISRA [06:38:44]  
 

Dicoret saja.  
 

3660. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JOHAN [06:38:45]  
 
Ya.  
 

3661. KETUA: SALDI ISRA [06:38:46]  
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Jadi, ini ... ini kan bukan Bapak yang tanda tangan ini, kan?  
 

3662. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JOHAN [06:38:47]  
 

Ya.  
 

3663. KETUA: SALDI ISRA [06:38:47]  
 

Tapi tanda tangan lain, ya?  
 

3664. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JOHAN [06:38:49]  
 

Ya, yang … yang (...)  
 

3665. KETUA: SALDI ISRA [06:38:50]  
 

Yang say … yang saya perlihatkan ke Bapak tadi?  
 

3666. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JOHAN [06:38:52]  
 

Oh, ya.  
 

3667. KETUA: SALDI ISRA [06:38:53]  
 

Bukan Bapak kalau sekadar itu kayak begini saja begitu?  
 

3668. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JOHAN [06:38:55]  
 

Ya.  
 

3669. KETUA: SALDI ISRA [06:38:56]  
 

Tapi ini serius, Pak? Kayak begini? Saya sudah tanya tadi, bukan 
beliau yang tanda tangan ini.  

Saya mau balik lagi ke Pak su … Sahidi.  
 

3670. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:39:08]  
 

Sahidi, Yang Mulia.  
 

3671. KETUA: SALDI ISRA [06:39:09]  
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Pak Sahidi, mohon maaf ini. Pak Sahidi. Saya itu baru tiga kali 

pernah ke Madura, Pak. Pak Sahidi.  
 

3672. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:39:20]  
 

Siap, Yang Mulia.  
 

3673. KETUA: SALDI ISRA [06:39:21]  
 

Ketika Bapak datang ke tempat pemungutan suara di TPS 009 
tadi, itu semua pemilih datang, ya?  
 

3674. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:39:30]  
 

Datang, Yang Mulia.  
 

3675. KETUA: SALDI ISRA [06:39:31]  
 

Berapa yang datang kira-kira, Pak?  
 

3676. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [06:39:34]  
 

Kami penguta … ke bawah, monitoring. Me-monitoring itu ber ... 
dibagi, Pak. Jadi, kami tidak tahu semuanya, Pak.  
 

3677. KETUA: SALDI ISRA [06:39:50]  
 

Oke. Bapak tadi yang dari TPS 09, siapa? Pak … Pak … apa 
namanya?  
 

3678. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA [06:39:56]  
 

Mulyadi, Yang Mulia.  
 

3679. KETUA: SALDI ISRA [06:39:57] 
 

Pak Mulyadi, saya lihat nih nama Bapak ada, tahu-tahu tidak, ya. 
Bapak tempat terdaftar di TPS berapa?  
 

3680. SAKSI PEMOHON PERKARA NOMOR PERKARA NOMOR 269-01-
08-15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MULYADI ULUM SAPUTRA 
[06:40:08]  
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Tidak terdaftar di TPS di Durin Timur, Yang Mulia. Soalnya saya 
warga Durjan, bukan warga Durin Timur saya.  
 

3681. KETUA: SALDI ISRA [06:40:18]  
 

Kalau Bapak di TPS berapa?  
 

3682. SAKSI PEMOHON PERKARA NOMOR PERKARA NOMOR 269-01-
08-15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JUNAIDI [06:40:21]  
 

TPS 11, Yang Mulia.  
 

3683. KETUA: SALDI ISRA [06:40:23]  
 

TPS 11, ada enggak TPS 11 di daftarnya? Enggak ada ya?  
Oke, sudah cukup ini dua contoh. Ini sama ini, dengan tadi.  
Oke, nanti kita. Pak Sahidi, ada yang mau Bapak sampaikan lagi?  

 
3684. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAHIDI NURIL IMAN 
[06:40:59]  
 

Cukup, Yang Mulia.  
 

3685. KETUA: SALDI ISRA [06:41:00] 
 

Cukup.  
Ada lagi saksinya dari situ? Setelah Pak Sahidi siapa lagi? Cukup?  

 
3686. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HASBULLAH ALIMUDIN 
[06:41:08]  
 

Dengan PPK-nya Pak Mohammad Ruji, Yang Mulia.  
 

3687. KETUA: SALDI ISRA [06:41:10]  
 

Pak Ahmad Roji?  
 

3688. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HASBULLAH ALIMUDIN 
[06:41:12]  
 

Mohammad Ruji.  
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3689. KETUA: SALDI ISRA [06:41:13]  
 

Pak Ahmad Roji?  
 

3690. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MOHAMMAD RUJI [06:41:14]  
 

Mohammad Ruji, Yang Mulia.  
 

3691. KETUA: SALDI ISRA [06:41:15]  
 

Mohammad Ruji.  
Bapak di kecamatan apa tadi?  

 
3692. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MOHAMMAD RUJI [06:41:17]  
 

Kecamatan Konang, Yang Mulia.  
 

3693. KETUA: SALDI ISRA [06:41:19]  
 

Kecamatan Konang?  
 

3694. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MOHAMMAD RUJI [06:41:20]  
 

Betul.  
 

3695. KETUA: SALDI ISRA [06:41:21]  
 

Di Kecamatan Konang itu, berapa TPS di situ, Pak?  
 

3696. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MOHAMMAD RUJI [06:41:27]  
 

Semuanya 164.  
 

3697. KETUA: SALDI ISRA [06:41:29]  
 

164? 
 

3698. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MOHAMMAD RUJI [06:41:31]  
 

Betul.  
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3699. KETUA: SALDI ISRA [06:41:32]  

 
Berapa DPT-nya, Pak?  

 
3700. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MOHAMMAD RUJI [06:41:33]  
 

DPT-nya 43.528.  
 

3701. KETUA: SALDI ISRA [06:41:39]  
 

Bapak ingat-ingat lagi, Pak.  
 

3702. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MOHAMMAD RUJI [06:41:41]  
 

43.526, Yang Mulia.  
 

3703. KETUA: SALDI ISRA [06:41:46]  
 

Bukan ini yang di … apa … itu saja, yang di kecamatan itu saja?  
 

3704. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MOHAMMAD RUJI [06:41:47]  
 

Ya, se-Kecamatan Konang itu, Yang Mulia.  
 

3705. KETUA: SALDI ISRA [06:41:49] 
 

Se-Kecamatan Konang itu berapa?  
 

3706. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MOHAMMAD RUJI [06:41:51]  
 

43.526.   
 

3707. KETUA: SALDI ISRA [06:41:53]  
 

43.500?  
 

3708. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MOHAMMAD RUJI [06:41:56]  
 

26. 
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3709. KETUA: SALDI ISRA [06:41:58]  

 
26.  

 
3710. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MOHAMMAD RUJI [06:41:58]  
 

Betul, Yang Mulia.  
 

3711. KETUA: SALDI ISRA [06:41:59]  
 

Dibagi maksimal 300, kan?  
 

3712. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MOHAMMAD RUJI [06:42:02]  
 

300 per TPS maksimal, Yang Mulia.  
 

3713. KETUA: SALDI ISRA [06:42:04]  
 

Oke, 145 TPS. Berapa jumlah TPS di situ?  
 

3714. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MOHAMMAD RUJI [06:42:09]  
 

164. 
 

3715. KETUA: SALDI ISRA [06:42:10]  
 

Oke, cocok.  
Itu dari 4.000 tadi, berapa persen yang hadir memilih 

menggunakan hak pilihannya, Pak? Atau berapa orang yang 
menggunakan hak pilih?  
 

3716. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MOHAMMAD RUJI [06:42:23]  
 

Yang menggunakan hak pilih di Kecamatan Konang itu 43.104 ... 
43.184.  
 

3717. KETUA: SALDI ISRA [06:42:30]  
 

43.000?  
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3718. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MOHAMMAD RUJI [06:42:32]  
 

184, Yang Mulia.  
 

3719. KETUA: SALDI ISRA [06:42:33]  
 

Saya catat dulu, Pak. 43.100?  
 

3720. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MOHAMMAD RUJI [06:42:36]  
 

84  
 

3721. KETUA: SALDI ISRA [06:42:38]  
 

84.  
Tadi DPT-nya berapa?  

 
3722. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MOHAMMAD RUJI [06:42:41]  
 

43.526, Yang Mulia.  
 

3723. KETUA: SALDI ISRA [06:42:43]  
 

43.500? 
 

3724. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MOHAMMAD RUJI [06:42:45]  
 

26   
 

3725. KETUA: SALDI ISRA [06:42:46]  
 

26.  
Ini kalau ada survei dijadikan Bangkalan sebagai survei tingkat 

kesadaran pemilih tertinggi, mungkin Bangkalan yang dapat ini.  
 

3726. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MOHAMMAD RUJI [06:42:56]  
 

Siap, Yang Mulia. 
 

3727. KETUA: SALDI ISRA [06:42:56] 
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Apa lagi yang mau disampaikan, Pak?  

 
3728. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MOHAMMAD RUJI [06:42:58]  
 

Izin menyampaikan, saya akan menyampaikan kronologi 
rekapitulasi di tingkat Kecamatan Konang, Yang Mulia.  
 

3729. KETUA: SALDI ISRA [06:43:02]  
 

Oke.  
 

3730. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MOHAMMAD RUJI [06:43:04]  
 

Rekapitulasi di tingkat Kecamatan Konang itu dilaksanakan pada 
tanggal 25 Februari. 
 

3731. KETUA: SALDI ISRA [06:43:10]  
 

Ya. 
. 

3732. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MOHAMMAD RUJI [06:43:13]  
 

Pada proses rekapitulasi di tingkat Kecamatan Konang dihadiri 
oleh Muspika, ada Bapak Camat, Kapolsek, Danramil. Dan juga dihadiri 
oleh Panwas Kecamatan (…) 
 

3733. KETUA: SALDI ISRA [06:43:24]  
 

Ya. 
 

3734. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MOHAMMAD RUJI [06:43:24]  
 

Dan juga dihadiri oleh saksi mandat dari partai politik, Yang 
Mulia.  
 

3735. KETUA: SALDI ISRA [06:43:29]  
 

Oke. 
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3736. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MOHAMMAD RUJI [06:43:30]  
 

Alhamdulillah proses rekapitulasi di tingkat Kecamatan Konang itu 
berlangsung dengan kondusif. Tidak ada satu partai politik pun yang 
melakukan keberatan, Yang Mulia.  
 

3737. KETUA: SALDI ISRA [06:43:43]  
 

Tidak ada yang melakukan keberatan, ya? 
 

3738. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MOHAMMAD RUJI [06:43:46]  
 

Tidak ada yang melakukan keberatan. 
 

3739. KETUA: SALDI ISRA [06:43:45]  
 

Semuanya tanda tangan?  
 

3740. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MOHAMMAD RUJI [06:43:48]  
 

Semuanya tanda tangan, kecuali PKS.  
 

3741. KETUA: SALDI ISRA [06:43:51]  
 

Kecuali PKS.  
Di luar PKS tanda tangan semua? 

 
3742. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MOHAMMAD RUJI [06:43:54]  
 

Tanda tangan semua.  
 

3743. KETUA: SALDI ISRA [06:43:55] 
 

Apa lagi Pak, yang mau disampaikan?  
 

3744. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MOHAMMAD RUJI [06:44:00] 
 

PKS tidak melakukan tanda tangan karena sebelum D.Hasil di 
print itu ya … kebetulan yang hadir namanya Bapak Samsuddin. Untuk 
saksi dari PKS itu melakukan merantau ke luar pulau. Jadi tidak 
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melakukan tanda tangan, tapi hasil … dari printout D.Hasil itu kami kirim 
ke yang bersangkutan, saksi yang hadir di Kecamatan Konang dan 
kebetulan suara PKS di tingkat Kecamatan Konang itu tidak ada yang 
berkurang, Yang Mulia.  

 
3745. KETUA: SALDI ISRA [06:44:29] 

 
Tidak ada yang berkurang, ya.  

 
3746. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MOHAMMAD RUJI [06:44:31] 
 

Jumlahnya (...) 
 

3747. KETUA: SALDI ISRA [06:44:31] 
 

PKS dapat suara berapa?  
 

3748. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MOHAMMAD RUJI [06:44:32] 
 

5 … 950.  
 

3749. KETUA: SALDI ISRA [06:44:33] 
 

950? 
 

3750. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MOHAMMAD RUJI [06:44:35] 
 

Ya. 
 

3751. KETUA: SALDI ISRA [06:44:35] 
 

Kecamatan Konang. 
 

3752. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MOHAMMAD RUJI [06:44:36] 
 

Dari 2 desa, Yang Mulia.  
 

3753. KETUA: SALDI ISRA [06:44:37] 
 

Dari 2 desa, ya? 
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3754. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MOHAMMAD RUJI [06:44:38] 
 

Desa Genteng dan Desa Cangkareman. 
 

3755. KETUA: SALDI ISRA [06:44:40] 
 

Ada lagi yang mau disampaikan?  
 

3756. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MOHAMMAD RUJI [06:44:42] 
 

Sementara cukup, Yang Mulia.  
 

3757. KETUA: SALDI ISRA [06:44:43] 
 

Cukup, ya. 
 

3758. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MOHAMMAD RUJI [06:44:44] 
 

Terima kasih. 
 

3759. KETUA: SALDI ISRA [06:44:45] 
 
Ini dari … berarti Saksinya cukup, ya? Kan cuma 3, kan untuk 

Bangkalan 3? 2? 2, ya?  
Yang Bangkalan 3 Pihak Terkaitnya siapa tadi?  
 

3760. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL HAKIM [06:45:01] 
 

Izin, Yang Mulia, dari Partai Gelora. 
 

3761. KETUA: SALDI ISRA [06:45:03] 
 

Gelora? Partai Gelora itu ada Saksinya 5 orang. 
 

3762. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL HAKIM [06:45:08] 
 

Pertama, kami menghadirkan saksi dari saksi di Kecamatan 
Konang, Yang Mulia.  

 
3763. KETUA: SALDI ISRA [06:45:14] 
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Ya.  
 

3764. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL HAKIM [06:45:15] 
 

Bapak Udi. 
 

3765. KETUA: SALDI ISRA [06:45:16] 
 

Bapak?  
 

3766. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL HAKIM [06:45:17] 

 
Udi. 
 

3767. KETUA: SALDI ISRA [06:45:17] 
 

Bapak Udi. Terus? 
 

3768. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL HAKIM [06:45:21]
  
 

Dan ketiga, kita menghadirkan 3 orang yang kemudian merantau, 
kemudian menyoblos, Yang Mulia. Yang tadi sudah dipanggil. Satu, 
Bapak Johan. Kedua, Bapak Jabbar. Yang ketiga, Bapak Mustofa, Yang 
Mulia.  

 
3769. KETUA: SALDI ISRA [06:45:34] 

 
Ini merantau, tapi ikut memilih?  
 

3770. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL HAKIM [06:45:36] 
 

Pulang kemudian menyoblos, Yang Mulia. 
 

3771. KETUA: SALDI ISRA [06:45:38] 
 

Oke. Yang Pak Abdul Sakur?  
 

3772. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL HAKIM [06:45:44] 
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Abdul Sakur akan menceritakan kronologis di Kecamatan Kokop, 

Yang Mulia. 
 

3773. KETUA: SALDI ISRA [06:45:49] 
 

Kecamatan Kokop. Oke, saya mulai dari Pak Udi dulu, Pak Udi?  
 

3774. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: UDI [06:45:57] 
 

Siap, Yang Mulia. 
 

3775. KETUA: SALDI ISRA [06:45:58] 
 

Bapak saksi di TPS?  
 

3776. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: UDI [06:46:01] 
 

Saya saksi mandat dari Partai Gelora, Yang Mulia. 
 

3777. KETUA: SALDI ISRA [06:46:07] 
 

Mandat Gelora, di TPS berapa, Pak?  
 

3778. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: UDI [06:46:11] 

 
Bukan di TPS, di Kecamatan. 
 

3779. KETUA: SALDI ISRA [06:46:12] 
 

Di tingkat Kecamatan. Tingkat kecamatan apa? 
 

3780. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: UDI [06:46:14] 

 
Di tingkat Kecamatan Konang.  
Ya, Yang Mulia?  
 

3781. KETUA: SALDI ISRA [06:46:17] 
 

Kecamatannya?  
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3782. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: UDI [06:46:18] 
 

Kecamatan Konang. 
 

3783. KETUA: SALDI ISRA [06:46:19] 
 

Kecamatan Konang. Bapak jangan marahi saya, Pak, nanti kita 
tutup sidang ini kalau Bapak marahi saya. Di Kecamatan Konang.  

 
3784. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: UDI [06:46:28] 
 

Ya, Yang Mulia. 
 

3785. KETUA: SALDI ISRA [06:46:30] 
 
Bapak tentu tahu soal rekap, ya? Rekap di tingkat kecamatan, 

Bapak ikut?  
 

3786. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: UDI [06:46:38] 

 
Rekapitulasi itu, ya?  
 

3787. KETUA: SALDI ISRA [06:46:39] 
 

Ya. 
 

3788. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: UDI [06:46:40] 
 

Ya, Yang Mulia, ikut. 
 

3789. KETUA: SALDI ISRA [06:46:41] 
 

Ikut. Itu di Kecamatan Konang itu berapa jumlah TPS semua, 
Pak?  

 
3790. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: UDI [06:46:46] 
 

Tadi yang sudah disebutkan oleh PPK itu, Yang Mulia. Saya 
kurang paham juga, Yang Mulia. 

 



446 
 

 
 

3791. KETUA: SALDI ISRA [06:46:52] 
 

Saya ini ketemu Madura betul ini.  
Silakan, Pak! Pokoknya kalau kita lupa disebut saja hanya sama 

lah dengan yang disebut sebelumnya, ya. 
 

3792. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: UDI [06:47:05] 

  
Ya, Yang Mulia. 
 

3793. KETUA: SALDI ISRA [06:47:06] 
 

Ya. 
 

3794. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: UDI [06:47:06] 
 

Sedikit menceritakan kronologi … apa … terkait rekapitulasi di 
Kecamatan Konang. Alhamdulillah tidak ada yang keberatan, di situ 
rekapitulasi Kecamatan Kon ... Konang berjalan dengan lancar, aman, 
damai, tentram, dan sentosa, Yang Mulia. 

 
3795. KETUA: SALDI ISRA [06:47:26] 

 
Ya. Bahagia lahir batin, Pak, dunia akhirat. Terus! Apalagi, Pak 

Udi?  
 

3796. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: UDI [06:47:36] 
 

Saya juga sempat ke … waktu rekapitulasi kabupaten saya jadi 
saksi mandat dari Partai Gelora juga, Yang Mulia. 

 
3797. KETUA: SALDI ISRA [06:47:44] 

 
Di Kabupaten? 
 

3798. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: UDI [06:47:45] 
 

Ya.  
 

3799. KETUA: SALDI ISRA [06:47:47] 
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Terus, aman juga?  
 

3800. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: UDI [06:47:48] 

 
Kebetulan pada saat rekapitulasi Tingkat Kabupaten Bangkalan, 

benar apa yang dikatakan Bapak Japar tadi dari saksi PKS itu, memang 
mengajukan keberatan (…) 
 

3801. KETUA: SALDI ISRA [06:47:59] 
 
 Oke. 
 

3802. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: UDI [06:48:00]  

Tapi tidak mengajukan keberatan pada saat rekapitulasi tingkat 
Kecamatan Konang, Yang Mulia.  
 

3803. KETUA: SALDI ISRA [06:48:05]  
 
 Oke. 
 

3804. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: UDI [06:48:07]   
 

Mungkin cukup, Yang Mulia.  
 

3805. KETUA: SALDI ISRA [06:48:08]  
 

Cukup, ya. 
 

3806. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: UDI [06:48:09]  
 
 Ya. 
 

3807. KETUA: SALDI ISRA [06:48:10]  
 

Bapak memilih di TPS apa? 
 

3808. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: UDI [06:48:11]  
 

Ya, Yang Mulia? 
 



448 
 

 
 

3809. KETUA: SALDI ISRA [06:48:12]  
 

Di TPS berapa Bapak memilih?  
 

3810. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: UDI [06:48:14]  
 

Di TPS 003, Yang Mulia. 
 

3811. KETUA: SALDI ISRA [06:48:16]  
 

003, ya?  
 

3812. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: UDI [06:48:17]  
 

Ya.  
 

3813. KETUA: SALDI ISRA [06:48:18]  
 

Di Kecamatan Konang?  
 

3814. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: UDI [06:48:20]  
 

Konang.  
 

3815. KETUA: SALDI ISRA [06:48:22]  
 

003. Saya enggak ada buk … enggak ada … apa … contoh tanda 
tangan dari TPS itu, kalau begitu Bapak saya minta juga tanda tangan. 
Cukup, Pak ya?  
 

3816. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: UDI [06:48:33]  
 

Ya, Yang Mulia. Terima kasih.  
 

3817. KETUA: SALDI ISRA [06:48:35]  
 

Itu ada pemilihan, ya?  
 

3818. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: UDI [06:48:37]  
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 Ada, Yang Mulia. 
 

3819. KETUA: SALDI ISRA [06:48:38]  
 

Kita khawatirnya di Bangkalan itu tidak ada pemilihan itu yang 
kita khawatirkan ini. Ada, ya?  
 

3820. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: UDI [06:48:41]  
 

Ada, Yang Mulia, ada.  
  

3821. KETUA: SALDI ISRA [06:48:42]  
 

Ada, ya.  
Pak Johan, eh Pak Johan, ya Pak Johan. Bapak merantau ke 

mana, Pak?  
 

3822. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JOHAN [06:48:50]  
 

Pasuruan, Pak.  
 

3823. KETUA: SALDI ISRA [06:48:51]  
 

Pasuruan. Pulang untuk memilih? 
 

3824. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JOHAN [06:48:53]  
 

Ya, Yang Mulia. 
 

3825. KETUA: SALDI ISRA [06:48:54]  
 

Memilihnya tadi di TPS kosong berapa? 
 

3826. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JOHAN [06:48:56]  
 

01.  
 

3827. KETUA: SALDI ISRA [06:48:57]  
 

01 yang tadi kita cek, ya?  
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3828. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JOHAN [06:48:59]  
 

Ya.  
 

3829. KETUA: SALDI ISRA [06:49:01]  
 

Bapak ketika datang ke TPS itu banyak enggak yang datang 
memilih?  
 

3830. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JOHAN [06:49:04]  
 

Banyak, Yang Mulia.  
 

3831. KETUA: SALDI ISRA [06:49:05]  
 

Banyak, ya. 
 

3832. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JOHAN [06:49:06]  
 

Ya.  
 

3833. KETUA: SALDI ISRA [06:49:07]  
 

Bapak itu datang ke TPS dari pukul berapa sampai pukul berapa?  
 

3834. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JOHAN [06:49:12]  
 

Sekitar pukul 08.00 lebih, Yang Mulia.  
 

3835. KETUA: SALDI ISRA [06:49:16]  
 

Sampai?  
 

3836. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JOHAN [06:49:18]  
 

Sampai sekitar jam 08.30.  
 

3837. KETUA: SALDI ISRA [06:49:22]  
 

08.00 lebih sampai 08.30.  
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3838. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JOHAN [06:49:23] 
 
 Ya. 
 

3839. KETUA: SALDI ISRA [06:49:24]  
 

08.30 itu masih 08.00 lebih, Pak. Bapak menggunakan hak 
pilihnya pukul berapa? 
 

3840. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JOHAN [06:49:30]  
 

Lupa, Yang Mulia. Karena tidak lihat jam saya. Karena waktu itu 
antri, Yang Mulia. 
 

3841. KETUA: SALDI ISRA [06:49:35]  
 

Oke. Tapi Bapak jam 08.00 lebih (…) 
 

3842. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JOHAN [06:49:37]  
 
 Ya. Sudah berangkat. 
 

3843. KETUA: SALDI ISRA [06:49:38]  
 

jam 08.30 udah pulang?  
 

3844. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JOHAN [06:49:39]  
 

Ya.  
 

3845. KETUA: SALDI ISRA [06:49:39]  
 

Jadi antrinya berapa panjang itu, Pak? Kalau jam 08.00 lebih, 
08.30 udah pulang itu enggak ada antri namanya, Pak? Pak Johan. 
 

3846. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JOHAN [06:49:49]  
  
 Ya. 
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3847. KETUA: SALDI ISRA [06:49:50]  
 

Tapi Bapak menggunakan pilih di situ, ya? 
 

3848. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JOHAN [06:49:51]  
 

Ya, Yang Mulia.  
 

3849. KETUA: SALDI ISRA [06:49:53]  
 

Pak Mustofa. Apa ada yang mau Bapak tambahkan lagi, Pak 
Johan? 
  

3850. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JOHAN [06:49:57]  
 

Sudah. Cukup, Yang Mulia. 
 

3851. KETUA: SALDI ISRA [06:49:59]  
 

Cukup.  
Pak Mustofa? 

 
3852. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MUSTOFA [06:50:02]  
 
 Ya, Yang Mulia. 
 

3853. KETUA: SALDI ISRA [06:50:03]  
 

Bapak merantau ke mana?  
 

3854. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MUSTOF [06:50:05]  
 

Merantau ke Sidoarjo.  
 

3855. KETUA: SALDI ISRA [06:50:07]  
 

Ke Sidoarjo. Pulang tanggal 13, tanggal 14 ikut pemilihan.  
 

3856. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MUSTOF [06:50:11]  
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Ya, Yang Mulia.  
 

3857. KETUA: SALDI ISRA [06:50:13]  
 

Di TPS berapa?  
 

3858. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MUSTOF [06:50:14]  
 

Di TPS 8.  
 

3859. KETUA: SALDI ISRA [06:50:15]  
 

Di TPS 8. Itu di TPS 8 banyak enggak yang datang memilih?  
 

3860. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MUSTOF [06:50:19]  
 

Banyak, Yang Mulia.  
 

3861. KETUA: SALDI ISRA [06:50:20]  
 

Biasanya orang kalau yang muda-muda kayak generasi Bapak itu 
kalau datang pemilihan kan selfie-selfie di kotak suara. Ada selfie-nya 
enggak?  

 
3862. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MUSTOF [06:50:27]  
 

Enggak ada, Yang Mulia.  
 

3863. KETUA: SALDI ISRA [06:50:28]  
 

Oh, enggak ada, ya?  
 

3864. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MUSTOF [06:50:29]  
 

Enggak ada.  
 

3865. KETUA: SALDI ISRA [06:50:29]  
 

Orang saya sudah tua begini saja datang ke TPS masih selfie saya 
dengan anak saya begini. Bapak enggak ada, ya?  
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3866. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MUSTOF [06:50:34]  
 

Enggak ada, Yang Mulia. Yang Pak Johan?  
 

3867. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JOHAN [06:50:37]  
 

Enggak ada.  
 

3868. KETUA: SALDI ISRA [06:50:38]  
 

Enggak ada juga? Kita ini mau mencari bukti apanya ini, bukti 
bahwa ada pemilihan itu. Tapi pemilihan ada, ya?  
 

3869. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MUSTOF [06:50:46]  
 

Ada, Yang Mulia.  
  

3870. KETUA: SALDI ISRA [06:50:47]  
 

Oke. Apa yang Pak Mustofa mau sampaikan lagi?  
 

3871. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: MUSTOF [06:50:50]  
 

Sudah cukup, Yang Mulia.  
 

3872. KETUA: SALDI ISRA [06:50:52]  
 

Sudah cukup.  
Pak Jabbar? 
 

3873. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JABBAR [06:50:56]  
 

Ya, siap, Yang Mulia.  
 

3874. KETUA: SALDI ISRA [06:50:57]  
 

Bapak merantau ke mana?  
 

3875. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JABBAR [06:50:59]  
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Surabaya.  

 
3876. KETUA: SALDI ISRA [06:51:00]  

 
Surabaya. Balik ke Madura lewat Suramadu?  

 
3877. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JABBAR [06:51:03]  
 

Suramadu, Yang Mulia. 
 

3878. KETUA: SALDI ISRA [06:51:05]  
 

Tanggal 13 malam, tanggal 14 pagi ikut milih?  
  

3879. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JABBAR [06:51:08]  
 

Milih, siap.  
 

3880. KETUA: SALDI ISRA [06:51:09]  
 

Di TPS?  
 

3881. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JABBAR [06:51:11]  
 

2.  
 

3882. KETUA: SALDI ISRA [06:51:12]  
 

TPS 2. 
 

3883. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JABBAR [06:51:13]  
 

Siap, Yang Mulia.  
 

3884. KETUA: SALDI ISRA [06:51:14]  
 

Bapak ketika ikut memilih banyak enggak yang datang memilih?  
 

3885. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JABBAR [06:51:16]  
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Banyak itu jam 09.00 saja masih banyak orang itu, Yang Mulia.   

 
3886. KETUA: SALDI ISRA [06:51:19]  

 
Ya jam 09.00 kan masih pagi, Pak.  

 
3887. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JABBAR [06:51:23]  
 

Ya. Siap, Yang Mulia.  
 

3888. KETUA: SALDI ISRA [06:51:24]  
 

Kalau Bapak bilang itu jam 01.00 saja masih banyak, baru itu 
agak cocok. Kalau jam 09.00 masih banyak, ya orang baru datang, ya 
lah banyak, Pak.  

Oke, Pak. Di tempat Bapak memilih itu berapa lama Bapak di TPS?  
 

3889. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JABBAR [06:51:38]  
 

Ada setengah jam lebih, Yang Mulia.  
 

3890. KETUA: SALDI ISRA [06:51:40]  
 

Setengah jam lebih.  
 

3891. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JABBAR [06:51:42]  
 
 Inggih. 
 

3892. KETUA: SALDI ISRA [06:51:43]  
 

Bapak antri juga, ya?  
 

3893. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JABBAR [06:51:45]  
 

Ya, Yang Mulia.  
 

3894. KETUA: SALDI ISRA [06:51:46]  
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Bapak tanda tangan di … apa … enggak? Di tempat tanda tangan 
yang disediakan Panitia … Panitera … Panitia itu? 
 

3895. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JABBAR [06:51:52]  
 

Saya waktu itu enggak tanda tangan, Yang Mulia.  
 

3896. KETUA: SALDI ISRA [06:51:56]  
 

Tidak tanda tangan juga, diserahkan ke KPPS juga?  
 

3897. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JABBAR [06:51:58]  
 

Ya, pokoknya saya enggak tanda tangan. Masuk saja nyoblos gitu, 
Yang Mulia.  
 

3898. KETUA: SALDI ISRA [06:52:02]  
 

Oke. Yang lain-lain kayak begitu juga?  
 

3899. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JABBAR [06:52:04]  
  

Hah?  
 

3900. KETUA: SALDI ISRA [06:52:05]  
 

Yang lain-lain kayak begitu juga? Datang langsung nyoblos?  
 

3901. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JABBAR [06:52:07]  
 

Kurang paham, Yang Mulia.  
 

3902. KETUA: SALDI ISRA [06:52:08]  
 

Yang penting Bapak tidak (…) 
 

3903. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JABBAR [06:52:10]  
 

Cuma saya tuh agak keburu juga, gitu.  
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3904. KETUA: SALDI ISRA [06:52:11]  
 

Oke, datang memilih, ya? 
 

3905. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JABBAR [06:52:13]  
 
 Ya. 
 

3906. KETUA: SALDI ISRA [06:52:13]  
 

Tapi tidak tanda tangan, ya?  
 

3907. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JABBAR [06:52:14]  
 

Inggih, siap.  
 

3908. KETUA: SALDI ISRA [06:52:15]  
 

Oke.  
Ini enak kalau begitu, nih.  
Pak Abdul Sakur? Bapak Saksi dimana, Pak?  

 
3909. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:52:24]  
 

Dari Kecamatan Kokop, Yang Mulia.  
 

3910. KETUA: SALDI ISRA [06:52:30]  
 

Kokop? 
Saksi mandat?  

 
3911. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:52:32]  
 

Saksi dari Partai Bulan Bintang.  
 

3912. KETUA: SALDI ISRA [06:52:36]  
 

Partai Bulan Bintang.  
 

3913. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:52:37]  
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 Ya. 
 

3914. KETUA: SALDI ISRA [06:52:37]  
 

Bapak jadi Saksi Partai Bulan Bintang di situ?  
 

3915. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:52:40]  
 

Bulan Bintang, waktu di kecamatan, penghitungan.  
 

3916. KETUA: SALDI ISRA [06:52:43]  
 

Waktu penghitungan di kecamatan, ya?  
 

3917. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:52:45]  
 
 Ya. 
 

3918. KETUA: SALDI ISRA [06:52:47]  
 

Bapak memilihnya di TPS berapa, Pak?  
 

3919. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:52:49]  
 

Apa, Yang Mulia?  
 

3920. KETUA: SALDI ISRA [06:52:50]  
 
Memilih di TPS berapa?  
 

3921. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:52:52]  
 

Saya di Desa Mandung memilihnya.  
 

3922. KETUA: SALDI ISRA [06:52:57]  
 

Ya, di TPS berapa?  
 

3923. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:52:58] 
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Di TPS 7, di TPS 7.  

 
3924. KETUA: SALDI ISRA [06:52:59]  

 
TPS 7, desa?  

 
3925. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:53:01]  
 

Desa Mandung, Dusun Rambai.  
 

3926. KETUA: SALDI ISRA [06:53:03]  
 

Desa Mandung, Dusun Rambai? 
 

3927. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:53:06]  
 

Ya.  
 

3928. KETUA: SALDI ISRA [06:53:06]  
 

Oke.  
Banyak yang datang memilih, Pak?  

 
3929. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:53:09]  
 

Kalau di dusun kami, bukan banyak lagi, Yang Mulia. Antri full.  
 

3930. KETUA: SALDI ISRA [06:53:15]  
 

Antri full, ya?  
 

3931. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:53:15]  
 

Ya, antri.  
 

3932. KETUA: SALDI ISRA [06:53:18]  
 

Bapak datang pukul berapa, Pak?  
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3933. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:53:19]  
 

Saya datang pukul jam ... jam 09.00 ke tempat penyoblos.  
 

3934. KETUA: SALDI ISRA [06:53:25]  
 

Berapa lama Bapak di TPS?  
 

3935. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:53:28]  
 

20 menit.  
 

3936. KETUA: SALDI ISRA [06:53:29]  
 

20 menit, ya?  
 

3937. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:53:30]  
 

Ya, setelah itu pulang.  
 

3938. KETUA: SALDI ISRA [06:53:31] 
 

Setelah itu pulang?  
 

3939. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:53:32]  
 

Ya.  
 

3940. KETUA: SALDI ISRA [06:53:32]  
 

Ndak antri, Bapak?  
 

3941. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:53:34]  
 

Yang lain banyak antri di belakang. 
 

3942. KETUA: SALDI ISRA [06:53:36]  
 

Oh, Bapak (…) 
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3943. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:53:38]  
 

Ma ... mau apa … orang lain itu mau nyoblos juga, Yang Mulia.  
 

3944. KETUA: SALDI ISRA [06:53:40]  
 

Mau nyoblos juga, tapi Bapak ada bagian depan atau ada bagian 
belakangnya?  
 

3945. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:53:43]  
 

Ya.  
 

3946. KETUA: SALDI ISRA [06:53:45]  
 

Bapak di depan atau di belakangnya?  
 

3947. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:53:46]  
 

Saya awalnya di depan, setelah itu di belakangnya yang maju, 
Yang Mulia.  
 

3948. KETUA: SALDI ISRA [06:53:55]  
 

Oh. Ada lagi, Pak Abdul Sak ... apa ... Abd Sakur?  
 

3949. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:54:00]  
 

Saya saksi, waktu itu jadi Saksi di penghitungan di kecamatan, 
Yang Mulia.  
 

3950. KETUA: SALDI ISRA [06:54:05]  
 

Ya, ada yang protes-protes, enggak?  
 

3951. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:54:07]  
 

Waktu itu banyak temuan yang tidak sama, kesesuaian, dari 
C.Hasil dengan papan Pleno.  
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3952. KETUA: SALDI ISRA [06:54:19]  
  
 Oke. 
 

3953. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:54:19]  
 

Waktu itu banyak yang di tipp-ex. 
 

3954. KETUA: SALDI ISRA [06:54:23]  
 

Banyak yang di tipp-ex, ya?  
 

3955. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:54:23]  
 

Ya. Akhirnya semua saksi itu memprotes HU untuk di Desa 
Durjan.  
 

3956. KETUA: SALDI ISRA [06:54:34]  
 

Oke, protes mereka?  
 

3957. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:54:36]  
 

Ya.  
 

3958. KETUA: SALDI ISRA [06:54:38]  
 

Lalu setelah protes, lalu tindak lanjutnya bagaimana, Pak?  
 

3959. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:54:41]  
 

Dihitung ulang kabupaten, Yang Mulia.  
 

3960. KETUA: SALDI ISRA [06:54:43]  
 

Dihitung ulang di kabupaten?  
 

3961. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:54:44]  
 

Ya.  
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3962. KETUA: SALDI ISRA [06:54:45]  

 
Ibu … Ibu … Ibu Bawaslu memang ada yang dihitung ulang di 

kabupaten?  
 

3963. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [06:54:54]  
 

Kokop, tapi lain kecamatan, Yang Mulia.  
 

3964. KETUA: SALDI ISRA [06:54:56]  
 

Oh, lain kecamatan, ya? 
 

3965. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [06:54:57]  
 
 Ya. 
 

3966. KETUA: SALDI ISRA [06:54:58]  
 

Silakan lanjut, Pak!  
 

3967. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:55:01]  
 

Setelah dilakukan penghitungan ulang, sebelum di-HU, di sana 
suara Partai PKS. 

 
3968. KETUA: SALDI ISRA [06:55:22]  

 
Ya. 

 
3969. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:55:24]  
 
7.000 (…) 
 

3970. KETUA: SALDI ISRA [06:55:26]  
 
Ya. 
 

3971. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:55:27] 

 
100 (…) 
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3972. KETUA: SALDI ISRA [06:55:28]  

 
Ya. 
 

3973. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:55:27] 

 
7. Sebelum (…) 
 

3974. KETUA: SALDI ISRA [06:55:30]  
  
 7.000 (…) 
 

3975. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:55:30] 
 
 Sebelum HU. 
 

3976. KETUA: SALDI ISRA [06:55:32]  
 

HU ini apa ini, Pak? Hitung ulang?  
 

3977. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:55:35]  
 

Hitung ulang, Yang Mulia.  
 

3978. KETUA: SALDI ISRA [06:55:36]  
 
 Ya.  

7.107?  
 

3979. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:55:38]  
 

Ya.  
 

3980. KETUA: SALDI ISRA [06:55:39]  
 

Oke.  
 

3981. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:55:41]  
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Setelah dilakukan HU (…) 
 

3982. KETUA: SALDI ISRA [06:55:44]  
 
 Ya. 
 

3983. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:55:45]  
 

4.736.  
 

3984. KETUA: SALDI ISRA [06:55:49]  
 

Oh, kurang suaranya, ya?  
 

3985. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:55:51]  
 

Bukan kurang, Pak, Yang Mulia. Banyak.  
 

3986. KETUA: SALDI ISRA [06:55:56]  
 

Banyak kurangnya?  
 

3987. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:55:57]  
 

Ya, Yang Mulia.  
 

3988. KETUA: SALDI ISRA [06:55:58]  
 

Ya. Terus?  Itu setelah dihitung ulang suara PKS justru bertambah 
kurang, ya?  
 

3989. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:56:04]  
 
 Bertambah kurang, Pak, Yang Mulia. Justru suara Gelora setelah 
di … anu … bertambah.  
 

3990. KETUA: SALDI ISRA [06:56:06]  
 
 Setelah diadakan hitung ulang?  
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3991. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:56:14]  
 
 Ya. Sebelumnya kurang, Yang Mulia.  
 

3992. KETUA: SALDI ISRA [06:56:16]  
 
 Kurang banyak?  
 

3993. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:56:18]  
 
 Kurang banyak.  
 

3994. KETUA: SALDI ISRA [06:56:19]  
 
 Ini sudah kelakar-kelakar Madura ini, saya sudah belajar ini, Pak. 
Terus, Pak?  
 

3995. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABD SAKUR [06:56:25]  
 
 Cukup, Yang Mulia.  
 

3996. KETUA: SALDI ISRA [06:56:27]  
 
 Nah, cukup.  

Oke, kalau cukup, saya ingin dapat keterangan dari Bawaslu ini.  
 

3997. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [06:56:36]  
 
 Terima kasih, Yang Mulia. Nanti mungkin lebih detailnya di kawan-
kawan Bawaslu Bangkalan.  
 

3998. KETUA: SALDI ISRA [06:56:42]  
 
 Ya.  
 

3999. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [06:56:42]  
 
 Yang pertama, yang ingin saya sampaikan adalah berdasarkan 
perintah Majelis pada sidang kedua, tanggal 6 Mei, agar kami 
memasukkan alat bukti tambahan berupa video.  
 

4000. KETUA: SALDI ISRA [06:56:56]  
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Ya.  
 

4001. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [06:56:56]  
 
 Yang ada di Bangkalan, baik itu di tempat yang dimohonkan 
maupun tidak, jadi di seluruh Bangkalan. Kami sudah memasukkan alat 
bukti tersebut berupa video di seluruh kecamatan, tapi tidak di semua 
TPS memang, Yang Mulia.  
 

4002. KETUA: SALDI ISRA [06:57:12] 
 
Oke. 
 

4003. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [06:57:13]  
 
 Yang hanya kami miliki itu di tanggal 14 Mei 2024. Jadi, ada 
sekitar 63 video yang kami sampaikan saat itu.  
 

4004. KETUA: SALDI ISRA [06:57:19] 
 
Oke. 
 

4005. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [06:57:19]  
 
 Jadi, ada sekitar 63 video yang kami sampaikan saat itu.  
 

4006. KETUA: SALDI ISRA [06:57:24]  
 
 63 video itu menggambarkan (…) 
 

4007. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [06:57:24]  
 
 63.  
 

4008. KETUA: SALDI ISRA [06:57:26]  
 
 Ada rekap?  
 

4009. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [06:57:28]  
 
 Itu hanya di TPS.  
 

4010. KETUA: SALDI ISRA [06:57:30]  
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 Oh, di TPS semua, ya?  
 

4011. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [06:57:31]  
 
 Aktivitas di TPS, Yang Mulia.  
 

4012. KETUA: SALDI ISRA [06:57:33]  
 
 Aktivitas di TPS ketika pemungutan suara?  
 

4013. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [06:57:35]  
 
 Betul, Yang Mulia.  
 

4014. KETUA: SALDI ISRA [06:57:36]  
 
 Oke, nanti kita cek, Bu. Ini penting ini.  
 

4015. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [06:57:37]  
 
 Baik. 
 

4016. KETUA: SALDI ISRA [06:57:38]  
 
 Apalagi, Bu, yang mau disampaikan?  
 

4017. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [06:57:40]  
 
 Selanjutnya, tadi mungkin untuk keterangan terkait dengan hitung 
ulang.  
 

4018. KETUA: SALDI ISRA [06:57:45] 
 
 Ya?  
 

4019. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [06:57:46]  
 
 Bawaslu Bangkalan yang akan menjelaskan, Yang Mulia.  
 

4020. KETUA: SALDI ISRA [06:57:48]  
 
 Pak Bawaslu Bangkalan!  
 

4021. BAWASLU: SURYADI [06:57:51]  
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 Terima kasih, Yang Mulia.  
 

4022. KETUA: SALDI ISRA [06:57:51]  
 
 Ya.  
 

4023. BAWASLU: SURYADI [06:57:54]  
 
 Sebelum kepada yang keterangan terakhir, kami ingin 
menambahkan keterangan dari pimpinan kami. Bahwa laporan hasil 
pengawasan dari PTPS dan PKD Durin Timur pada hari H pencoblosan 
sudah dilengkapi dengan foto dan video.  
 

4024. KETUA: SALDI ISRA [06:58:10]  
 
 Oke.  
 

4025. BAWASLU: SURYADI [06:58:10]  
 
 Ya. Jadi, untuk 15 TPS di Durin Timur cuplikan videonya juga 
sudah di (…)  
 

4026. KETUA: SALDI ISRA [06:58:17]  
 
 Ada kelihatan … ada kelihatan TPS-nya, ya?  
 

4027. BAWASLU: SURYADI [06:58:19]  
 
 TPS ada, aktivitas pencoblosan juga ada, Yang Mulia.  
 

4028. KETUA: SALDI ISRA [06:58:22]  
 
 Ada ... ada kedengaran bahasa Maduranya, enggak?  
 

4029. BAWASLU: SURYADI [06:58:24]  
 
 Banyak kelakar Maduranya di video itu, Yang Mulia.  
 

4030. KETUA: SALDI ISRA [06:58:28]  
 
Nanti kita dengar, walaupun saya tidak mengerti, saya dengar juga nanti 
itu. Silakan!  
 

4031. BAWASLU: SURYADI [06:58:30]  
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 Siap, terima kasih, Yang Mulia.  
 Yang kedua, bahwa terhadap 15 TPS Desa Durin Timur memang 
tidak ada laporan maupun dugaan pelanggaran. Itu hasil dari laporan … 
apa … hasil pengawasan PTPS kami dan laporan dari Panwascam kami, 
tidak ada laporan maupun temuan sampai saat ini.  
 

4032. KETUA: SALDI ISRA [06:58:53]  
 
 Oke.  
 

4033. BAWASLU: SURYADI [06:58:53]  
  
 Jadi, terkait laporan dari Pihak Pemohon kepada Bawaslu 
Kabupaten Bangkalan.  
 

4034. KETUA: SALDI ISRA [06:59:01]  
 
 Ya.  
 

4035. BAWASLU: SURYADI [06:59:01] 
 
 Memang terjadi setelah rekapitulasi selesai, Yang Mulia. Sehingga 
(...)  
 

4036. KETUA: SALDI ISRA [06:59:04]  
 
 Rekapitulasi di tingkat apa itu selesai?  
 

4037. BAWASLU: SURYADI [06:59:04]  
 
 Tingkat kabupaten sudah jalan, Yang Mulia.  
 

4038. KETUA: SALDI ISRA [06:59:09]  
 
 Rekapitulasi tingkat kabupaten sudah jalan, baru ada keberatan 
dari Pemohon.  
 

4039. BAWASLU: SURYADI [06:59:12]  
 
 Ya. Benar, ada laporan kepada Bawaslu Bangkalan. Sudah kami 
tindak lanjuti dan kita registrasi.  
 

4040. KETUA: SALDI ISRA [06:59:20]  
 
 Ya.  
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4041. BAWASLU: SURYADI [06:59:19]  

 
 Namun karena ini berkaitan dengan dugaan pidana pemilu.  
 

4042. KETUA: SALDI ISRA [06:59:25]  
 
 Ya.  
 

4043. BAWASLU: SURYADI [06:59:26]  
 
 Setelah kita … apa namanya … komunikasikan dengan Sentra 
Gakkumdu dan kami sudah memanggil saksi dari pemohon, dua kali 
kesempatan tidak hadir. Akhirnya, tidak memenuhi unsur pidana pemilu, 
Yang Mulia.  
 

4044. KETUA: SALDI ISRA [06:59:41]  
 
 Oke.  
 

4045. BAWASLU: SURYADI [06:59:41]  
  
 Terakhir berkaitan dengan keterangan, terakhir barusan dari saksi 
Pihak Terkait. Bahwa itu sebenarnya di locus yang berbeda, bukan 
berkaitan dengan Kecamatan Konang, hitung ulang itu di Kecamatan 
Kokop.  
 

4046. KETUA: SALDI ISRA [06:59:54]  
 
 Kokop?  
 

4047. BAWASLU: SURYADI [06:59:55]  
  
 Ya.  
 

4048. KETUA: SALDI ISRA [06:59:55]  
 
 Oke.  
 

4049. BAWASLU: SURYADI [06:59:55]  
  
 Desa Durjan, Kecamatan Kokop. Walaupun itu memang satu dapil 
dengan locus Kecamatan Konang ini, Yang Mulia. Terima kasih. 
 

4050. KETUA: SALDI ISRA [07:00:03] 
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Oke.  
Dari Pemohon, Kuasa Pemohon, ada enggak yang mau Bapak 

tanyakan satu-dua pertanyaan atau sudah cukup?  
Bapak mau tanya ke siapa boleh, kecuali kepada Bawaslu.  
 

4051. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: H M TULUS WAHJUONO 
[07:00:28] 
 

Tadi saksi kami menyatakan bahwa salah satu TPS ada di rumah 
Kades, Pak Lutfi. 

 
4052. KETUA: SALDI ISRA [07:00:36] 

 
Ya.  
 

4053. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: H M TULUS WAHJUONO 
[07:00:37] 
 

Kami mohon konfirmasi dari, yang dari Durin Timur, apakah benar 
itu?  

 
4054. KETUA: SALDI ISRA [07:00:43] 

 
Oke, yang dari Durin Timur, benar enggak ada TPS di rumah 

Kepala Desa?  
Atau pertanyaan saya begini, kepada KPU, dilarang enggak 

meletakkan TPS di rumah Kepala Desa? KPU?  
 

4055. KPU: M AFIFUDDIN [07:01:00]  
 

Kalau larang kan tidak ada.  
 

4056. KETUA: SALDI ISRA [07:00:02] 
 

Tidak ada, ya?  
 

4057. KPU: M AFIFUDDIN [07:01:00] 
Tidak ada. 
 

4058. KETUA: SALDI ISRA [07:01:02] 
 

Bawaslu, dilarang enggak?  
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4059. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [07:01:07]  

 
Tidak ada, Yang Mulia. Karena pada prinsipnya kepala desa 

adalah pihak yang netral sebenarnya.  
 

4060. KETUA: SALDI ISRA [07:01:13] 
 

Oke. 
 

4061. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [07:01:13]  
 

Tidak boleh untuk … apa namanya … jadi caleg dan lain-lain.  
 

4062. KETUA: SALDI ISRA [07:01:16] 
 

Oke.  
 

4063. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: H M TULUS WAHJUONO 
[07:01:19]  
 

Itu kan di rumah pribadi kepala desa, bukan di kantor desa yang 
netral tadi. Ini kan di rumah pribadi. Sementara (…) 

 
4064. KETUA: SALDI ISRA [07:01:24] 

 
Ya, itu biar kita yang menilai, Pak. Apa lagi?  
Bapak tanya sudah dijelaskan, nanti kita yang tukang nilainya.  
Apa lagi yang mau ditanya?  
 

4065. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: H M TULUS WAHJUONO 
[07:01:30] 
  

Terkait apakah ada juga TPS di rumah Samsul yang dari Gelora 
tadi itu. Jadi rumah kepala desa dengan Samsul itu berhadapan.  

 
4066. KETUA: SALDI ISRA [07:01:40] 

 
Oke. 
 

4067. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: H M TULUS WAHJUONO 
[07:01:40] 
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Jadi satunya di apa itu … di garasinya kepala desa, satunya di 

rumah … di depan rumahnya Samsul itu.  
 

4068. KETUA: SALDI ISRA [07:01:49] 
 
Oke. Pak … Bawaslu, benar enggak begitu? Ada 1 TPS di tempat 

kepala desa, satu lagi ada TPS di rumah Samsol yang itu dekat, 
garasinya berdekatan.  
 

4069. BAWASLU: SURYADI  
 

Kalau secara mendetail, Bawaslu Kabupaten Bangkalan tidak 
mengetahui itu, Yang Mulia.  

Tapi kalau foto dari 15 TPS dan videonya itu ada. Tapi kami 
belum secara pribadi Kabup … Bawaslu Kabupaten tidak bisa 
memastikan itu di rumah siapa dan siapa, mungkin seperti itu, Yang 
Mulia.  

 
4070. KETUA: SALDI ISRA [07:02:20] 

 
KPU Bangkalan, silakan!  
Benar enggak seperti itu? Ini 1 di rumah Pak Kepala Desa.  
1 lagi di rumah Pak Samsol, itu rumahnya berdekatan?  

 
4071. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD RUJI [07:02:31]  

 
Tidak ada laporan itu kepada kami, Yang Mulia.  
 

4072. KETUA: SALDI ISRA [07:02:32] 
 

Tidak ada laporan. 
Yang dekat? Apa? 

 
4073. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD RUJI [07:02:35]  

 
PPS mungkin bisa.  
 

4074. KETUA: SALDI ISRA [07:02:36] 
 

PPS, silakan!  
 

4075. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [07:02:39]  
 

Tidak ada, Yang Mulia.  
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4076. KETUA: SALDI ISRA [07:02:39] 

 
Tidak ada, ya?  
 

4077. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [07:02:40]  
 

Betul, Yang Mulia. 
 

4078. KETUA: SALDI ISRA [07:02:41] 
 

Kenal dengan rumah Pak Samsol itu?  
 

4079. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [07:02:42]  
 

Gimana, Yang Mulia?  
 

4080. KETUA: SALDI ISRA [07:02:44] 
 

Rumah Pak Samsol itu kenal?  
Rumah Pak Kepala Desa tahu?  
 

4081. S SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [07:02:49]  
 

Tahu, Yang Mulia.  
 

4082. KETUA: SALDI ISRA [07:02:50] 
 

Di TPS, di rumah Pak Kepala Desa memang ada?  
 

4083. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN I [07:02:53]  
 

Tidak ada, kalau di rumah Pak Kepala Desa.  
 

4084. KETUA: SALDI ISRA [07:02:55] 
 

Yang ada di mananya?  
 

4085. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [07:02:57]  
 

Di timurnya, Yang Mulia.  
 

4086. KETUA: SALDI ISRA [07:02:59] 
 

Timurnya.  



477 
 

 
 

 
4087. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [07:03:00]  

 
Kalau di timurnya ada.  
 

4088. KETUA: SALDI ISRA [07:03:01] 
 

Berapa jaraknya dari rumah Pak Kepala Desa?  
 

4089. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [07:03:05]  
 

Sekitar 200 … 100 sampai 200 meter.  
 

4090. KETUA: SALDI ISRA [07:03:07] 
 

100 sampai 200 meter? 
 

4091. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [07:03:09]  
 

Betul, Yang Mulia.  
 

4092. KETUA: SALDI ISRA [07:03:10] 
 

Lalu di situ ada rumah Samsol juga enggak? Yang ada TPS 
berdekatan?  
 

4093. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [07:03:17]  
 

Saya kurang tahu kalau rumah Pak Samsol. Yang saya ketahui 
rumah Pak Samsol sama Kepala Desa itu.  

Ya, hadap-hadapan.  
 

4094. KETUA: SALDI ISRA [07:03:25] 
 

Hadap-hadapan. 
 

4095. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [07:03:26]  
 

Jadi TPS-nya itu di timurnya.  
 

4096. KETUA: SALDI ISRA [07:03:28] 
 

Oke, yang jelas rumah Pak Samsol dengan Kepala Desa itu 
memang hadap-hadapan. Tapi tidak ada TPS di situ?  
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4097. SAKSI DARI TERMOHON: SAHIDI NURIL IMAN [07:03:34]  
 

Betul, Yang Mulia.  
 

4098. KETUA: SALDI ISRA [07:03:35] 
 

Besok kita lihat itu dari video yang dikasih ke kita itu. Kita kira-kira 
lah, kan kalau orang ngambil video kan enggak begini saja, pasti muter-
muter kayak begini.  

Nah, kita lihat.  
Apa lagi, Pak?  
 

4099.  KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HOIRULLAH [07:03:46]  
 

Satu. Izin, Yang Mulia. 
 

4100. KETUA: SALDI ISRA [07:03:47] 
 

Ya. 
 

4101. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HOIRULLAH [07:03:48]  
 

Terkait Saksi Pihak Terkait, Udin. 
 

4102. KETUA: SALDI ISRA [07:03:51] 
 

Ya. 
 

4103. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HOIRULLAH [07:03:51]  
 

Dijelaskan tadi beliau sebagai Saksi PPK, betul? 
 

4104. KETUA: SALDI ISRA [07:03:55] 
 

Ya, Pak Udi. 
 

4105. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HOIRULLAH [07:03:58]  
 

Pak Udi. 
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4106. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: UDI [07:03:59]  
 

Betul, saksi ditingkat kecamatan. 
 

4107. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HOIRULLAH [07:04:02]  
 

Oke, tingkat kecamatan. Yang saya tanyakan, Pak Udi juga 
merangkap sebagai saksi TPS, enggak?  
 

4108. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: UDI [07:04:00]  
 

Tidak.  
 

4109. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HOIRULLAH [07:04:08]  
 

Oke. Pertanyaan saya, kenapa tidak ada, dihadirkan satu pun 
saksi TPS di Pihak Terkait?  
 

4110. KETUA: SALDI ISRA [07:04:13]  
 

Itu, ndak bisa ditanya ke dia, Pak. Itu tanya Kuasa Hukum yang 
memilih, Pak.  
 

4111. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HOIRULLAH [07:04:19]  
 

Ya, karena (...)   
 

4112. KETUA: SALDI ISRA [07:04:20]  
 

Dia bisa … ndak bisa menjawab, dia juga dipilih oleh Kuasa 
Hukum, itu.  
 

4113. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HOIRULLAH [07:04:23]  
 

Ya, kalau … kalau mau adil, harus dihadirkan juga. Karena 
permasalahannya di TPS tersebut, Yang Mulia.  
 

4114. KETUA: SALDI ISRA [07:04:29]  
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Pak, orang menghadirkan saksi untuk kepentingan dia.  
 

4115. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HOIRULLAH [07:04:31]  
 

Siap.  
 

4116. KETUA: SALDI ISRA [07:04:32]  
 

Kami juga ndak bisa mengatur, Bapak harus menghadirkan ini dan 
segala macam begitu. Cukup?  
 

4117. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HOIRULLAH [07:04:36]  
 

Cukup. Terima kasih, Yang Mulia. 
 

4118. KETUA: SALDI ISRA [07:04:37]  
 

Terima kasih.  
 

4119. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: H M TULUS WAHJUONO 
[07:04:41]  
 

Iz … izin, Majelis. Terkait sama bukti yang tidak bisa dihadirkan 
oleh KPU. Seperti tadi kan, TPS-nya kan 15, itu.  
 

4120. KETUA: SALDI ISRA [07:04:46]  
 

Ya.  
 

4121. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: H M TULUS WAHJUONO 
[07:04:50]  
 

Tapi yang … yang dihadirkan bukti karena beberapa TPS. Mohon 
izin untuk seluruh TPS itu, dijadikan bukti. Karena itu kan ada di dalam 
ini … apa itu … dari KPU, kan. Masa KPU ndak punya buktinya, kan, gitu. 
Mohon (…) 
 

4122. KETUA: SALDI ISRA [07:05:07] 
 
 Oke (…) 
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4123. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: H M TULUS WAHJUONO 
[07:05:07]  
  

Mohon izin, Majelis.  
 

4124. KETUA: SALDI ISRA [07:05:08]  
 

Oke, nanti kita tanya, Pak. Karena kan begini, orang membuktikan 
itu, Pak, kalau ada TPS yang Bapak dalilkan, dia akan cari TPS yang 
berkait dengan dalil Bapak, itu. Nah, itu. Jadi, ndak semuanya juga 
kewajibannya, gitu. Pokoknya nanti serahkan ke kita, Pak, ya.  
 

4125. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: H M TULUS WAHJUONO 
[07:05:31]  
 

Terima kasih, Majelis.  
 

4126. KETUA: SALDI ISRA [07:05:33]  
 

Ya. Dari Kuasa Termohon, ada yang mau ditanyakan?  
 

4127. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HASBULLAH ALIMUDIN 
[07:05:37]  
 

Ada yang mau disampaikan, Yang Mulia.  
 

4128. KETUA: SALDI ISRA [07:05:39]  
 

Disampaikan (…) 
 

4129. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HASBULLAH ALIMUDIN 
[07:05:39]  
 
 Kalau (…) 
 

4130. KETUA: SALDI ISRA [07:05:39]  
 

Atau ditanyakan?  
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4131. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HASBULLAH ALIMUDIN 
[07:05:41] 
 

Pertama, saya ingin menyampaikan sesuatu, Yang Mulia. 
 

4132. KETUA: SALDI ISRA [07:05:41]  
 

Ya. 
 

4133. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HASBULLAH ALIMUDIN 
[07:05:44]  
 

Kalau, Yang Mulia tadi … apa namanya … kaitan dengan selfie, 
gitu.  
 

4134. KETUA: SALDI ISRA [07:05:44]  
 

Ya. 
 

4135. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HASBULLAH ALIMUDIN 
[07:05:49]  
 

Ini bisa, Yang Mulia, kami tegaskan, Yang Mulia, di T-19. 
 

4136. KETUA: SALDI ISRA [07:05:49]  
 

Ya.  
 

4137. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HASBULLAH ALIMUDIN 
[07:05:55]  
 

Ini kaitan dengan TPS 01, 002, 003, 004, 009, 010, 013, dan 
015.  
 

4138. KETUA: SALDI ISRA [07:05:55]  
 

Ya. 
 

4139. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HASBULLAH ALIMUDIN 
[07:06:04]   
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Ini kumpulan dokumentasi yang dilakukan baik video maupun 

foto, Yang Mulia, bisa di apa (...)  
 

4140. KETUA: SALDI ISRA [07:06:11]  
 

Oke, nanti kita cek, ya.  
 

4141. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HASBULLAH ALIMUDIN 
[07:06:13]   
 

Betul, Yang Mulia.  
 

4142. KETUA: SALDI ISRA [07:06:14]  
 

Oke, ada lagi?  
 

4143. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HASBULLAH ALIMUDIN 
[07:06:16]  
 

Nah selanjutnya, kami akan bertanya ke Saksi dari … apa 
namanya … Pemohon, Yang Mulia.  
 

4144. KETUA: SALDI ISRA [07:06:21]  
 

Ya, jangan banyak-banyak, Pak.  
 

4145. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HASBULLAH ALIMUDIN 
[07:06:24]  
 

Satu saja (…) 
 

4146. KETUA: SALDI ISRA [07:06:24] 
 
 Ya (…) 
 

4147. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HASBULLAH ALIMUDIN 
[07:06:24]  
  

Saya ingin bertanya pada Saksi Pak Japar, Yang Mulia.  
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4148. KETUA: SALDI ISRA [07:06:28]  
 

Pak Japar, ini ada yang mau bertanya.  
 

4149. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HASBULLAH ALIMUDIN 
[07:06:32]  
 

Pak Japar tadi menjelaskan, jadi saksi di tingkat kabupaten, 
begitu, ya? Saya mau tanya kaitan dengan Durin Timur ini. Apakah … 
apa namanya … terjadi pengurangan suara yang real dari PKS sebanyak 
2.000 suara? Ada tidak, itu?  
 

4150. KETUA: SALDI ISRA [07:06:53]  
 

Silakan dijawab, Pak.  
 

4151. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JAPAR [07:06:53]  
 

Ya. Jadi, angka 2.000 ini sebenarnya adalah angka yang bisa kita 
dapatkan jika pemilihan di Desa Durin Timur itu, ya, saksi diizinkan 
masuk, tidak ada intimidasi. Karena laporan dari PPK Kecamatan 
Konang, maksud kami saksi di tingkat PPK Kecamatan Konang, saksi-
saksi kita di bawah itu diintimidasi sehingga tidak masuk.  
 

4152. KETUA: SALDI ISRA [07:07:25]  
 

Oke.  
 

4153. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JAPAR [07:07:30]  
 

Tidak bisa masuk. Makanya ketika Saudara Sahidi tadi 
mengatakan tidak ada surat mandat yang masuk, ya memang enggak 
bisa masuk. Karena saksi sudah enggak boleh masuk, kan, gitu.  
 

4154. KETUA: SALDI ISRA [07:07:42]  
 

Cukup (…) 
 

4155. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JAPAR [07:07:43] 
 
 Ya (…)  
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4156. KETUA: SALDI ISRA [07:07:43]  

 
Cukup, Pak.  

 
4157. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JAPAR [07:07:44]  
 

Terima kasih, Yang Mulia.  
 

4158. KETUA: SALDI ISRA [07:07:45]  
 

Ya. Apa lagi yang mau ditanyakan?  
 

4159. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HASBULLAH ALIMUDIN 
[07:07:46]  
 

Jadi, penegasan, Yang Mulia. Jadi, angka 2.000 itu bukan sesuatu 
yang riil, Saudara Saksi, ya? 
 

4160. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JAPAR [07:07:55]  
 

Kalau kami menghitung (…) 
 

4161. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HASBULLAH ALIMUDIN 
[07:07:58] 
 
 He em (…) 
 

4162. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JAPAR [07:07:58]  
  

Pemilih kita itu bisa lebih dari 2.000. Artinya, kalau di situ ada 
pemilihan yang seperti disampaikan oleh Saudara Junaidi tadi, tidak ada 
undangan yang disebar. Ya, C.Pemberitauan.  

Kemudian lokasi TPS yang … apa namanya … di satu dusun itu, 
ya. Ini menyulitkan pemilih-pemilih kita. Sehingga potensi 2.000 itu (...)  
 

4163. KETUA: SALDI ISRA [07:08:24]  
 

Itu potensi kerugian, ya? 
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4164. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JAPAR [07:08:25]  
  

Ya, potensi kerugian (…)  
 

4165. KETUA: SALDI ISRA [07:08:26]  
 
Oke (…)  
 

4166. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JAPAR [07:08:26]  

 
Yang Mulia (…)  
 

4167. KETUA: SALDI ISRA [07:08:27]  
 
Cukup.  
 

4168. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HASBULLAH ALIMUDIN 
[07:08:28]  
 

Baik, kalau begitu (…)  
 

4169. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JAPAR [07:08:28]  

 
Terima kasih (…) 
 

4170. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HASBULLAH ALIMUDIN 
[07:08:28]  

 
Kami lanjutkan ke Saksi kami satu, Yang Mulia.  

 
4171. KETUA: SALDI ISRA [07:08:31]  

 
Silakan.  

 
4172. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HASBULLAH ALIMUDIN 
[07:08:32]  
 



487 
 

 
 

Saksi Pak Sahidi, ya. Saya ingin Saudara Saksi menjelaskan pada 
posisi ketika dilakukan pemilihan. Kala itu, apakah Pak Sahidi ini keliling 
ke-15 TPS waktu itu?  
 

4173. KETUA: SALDI ISRA [07:08:52]  
 

Pak Sahidi dijawab.  
 

4174. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HASBULLAH ALIMUDIN 
[07:08:53]  
 

a. Pak Sahidi? 
 

4175. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAHIDI NURIL IMAN 
[07:08:55]  
 

Kami membagi tim, Pak.  
 

4176. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HASBULLAH ALIMUDIN 
[07:08:57]  
 

Gimana?  
 

4177. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAHIDI NURIL IMAN 
[07:08:57]  
 

Kami membagi tim. 
 

4178. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HASBULLAH ALIMUDIN 
[07:08:59]  
 

Membagi tim teman-teman PPS waktu itu, siapa saja yang turun?  
 

4179. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAHIDI NURIL IMAN 
[07:09:04]  
 

Ada Saudara Muhammad Hasifahri[sic!].  
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4180. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HASBULLAH ALIMUDIN 
[07:09:07] 
 
 He eh.  
 

4181. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAHIDI NURIL IMAN 
[07:09:08]  
 

Ada Muhammad Samuki[sic!]. 
 

4182. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HASBULLAH ALIMUDIN 
[07:09:09] 
 

b. He eh.  
 

4183. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAHIDI NURIL IMAN 
[07:09:10]  
 

Dan juga ada Sekretariat.  
 

4184. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HASBULLAH ALIMUDIN 
[07:09:14]  
 

Nah. Dari 3 … apa namanya … tim yang diturunkan, gitu, ya. 
Teman-teman PPS kan semua ke lokasi, ya, waktu itu, ya, ke TPS.  
 

4185. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAHIDI NURIL IMAN 
[07:09:24]  
 

Betul, Pak. 
 

4186. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HASBULLAH ALIMUDIN 
[07:09:25]  
 

Betul, ya. Nah. Kemudian apa laporan? Apakah kemudian ada 
intimidasi terhadap saksi-saksi yang akan dihadirkan dari PKS, misalkan. 
Ada laporan itu tidak ke Pak Sahidi?  
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4187. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAHIDI NURIL IMAN 
[07:09:36]  
 

Tidak ada, Pak.  
 

4188. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HASBULLAH ALIMUDIN 
[07:09:37]  
 

Termasuk kepada anggota PPS yang lain, ada tidak?  
 

4189. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAHIDI NURIL IMAN 
[07:09:40]  
 

Tidak ada.  
 

4190. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HASBULLAH ALIMUDIN 
[07:09:41]  
 

Tidak ada intimidasi?  
 

4191. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAHIDI NURIL IMAN 
[07:09:43]  
 

Betul, Pak. 
 

4192. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HASBULLAH ALIMUDIN 
[07:09:44]  
 

Nah. Kemudian, kalau dari saksi partai yang lain, Pak Sahidi 
menyaksikan … apa namanya … ada yang jadi saksi di TPS tidak?  
 

4193. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAHIDI NURIL IMAN 
[07:09:52]  
 

Ada.  
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4194. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HASBULLAH ALIMUDIN 
[07:09:52]  
 

Ada ya, partai apa misalkan?  
 

4195. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAHIDI NURIL IMAN 
[07:09:54]  
 

Dari Presiden, Pak.  
 

4196. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HASBULLAH ALIMUDIN 
[07:09:58]  
 

Dari? 
 

4197. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAHIDI NURIL IMAN 
[07:09:58]  
 

Presiden. Pak Presiden (…)  
 

4198. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HASBULLAH ALIMUDIN 
[07:10:00]  

 
Presiden  
 

4199. KETUA: SALDI ISRA [07:10:00]  
 

Pemilihan Presiden (…)  
 

4200. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HASBULLAH ALIMUDIN 
[07:10:01] 
 

Kalo yang Pileg (…)  
 

4201. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAHIDI NURIL IMAN 
[07:10:02]  

 
Betul (…)  
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4202. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HASBULLAH ALIMUDIN 
[07:10:01] 

 
Pileg, Pileg maksud saya. Ada tidak? 

 
4203. SAKSI DARI TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAHIDI NURIL IMAN 
[07:10:04]  
 

Tidak ada, Pak.  
 

4204. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: HASBULLAH ALIMUDIN 
[07:10:05]  
 

Oh, tidak ada. Cukup dari kami, Yang Mulia.  
 

4205. KETUA: SALDI ISRA [07:10:08]  
 

Cukup, ya? Jadi cukup, ya, untuk apa, Pihak Terkait? Anda mau 
nanya ke mana, ke Saksi? Cukup? Cukup.  

Jangan merasa terimidasi … terintimidasi pula, sudah bilang 
cukup, enggak mau bertanya, gitu. Nanti dilaporkan “Kita terintimidasi 
ini.”   

Oke. Terima kasih, ya, untuk semua. Jadi ini yang untuk Dapil 3 
selesai, kita berpindah ke Dapil 5.  

Jadi tolong Saksi yang Dapil 5 pindah ke depan, yang Dapil 3-nya 
pindah ke belakang, begitu juga di sini.  
 

4206. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD RUJI [07:10:40]  
 

Yang Mulia.  
 

4207. KETUA: SALDI ISRA [07:10:41]  
 

Ya.  
Dari mana ini?  

 
4208. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD RUJI [07:10:44]  

 
Dari KPU.  

 
4209. KETUA: SALDI ISRA [07:10:45]  
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Ya, silakan.  

 
4210. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD RUJI [07:10:47]  

 
Tadi Saudara Saksi, Pak Japar. Juga menyampaikan bahwa ada 

keberatan di tingkat kabupaten.  
 

4211. KETUA: SALDI ISRA [07:10:55]  
 

Ya.  
 

4212. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD RUJI [07:10:56]  
 

Nah, perlu kami sampaikan bahwa pada saat rekapilot … 
rekapitulasi tingkat kabupaten, sejak dimulai sampai berakhir, Saksi dari 
Partai PKS tidak protes dan … apa namanya (…) 
 

4213. KETUA: SALDI ISRA [07:11:09]  
 

Tanda tangan? 
 

4214. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD RUJI [07:11:12]  
 

Sebentar. Tidak melakukan protes apapun saat rekapitulasi 
berlangsung. Cuma besoknya itu, setelah selesai, baru kemudian menulis 
D.Keberatan itu.  
 

4215. KETUA: SALDI ISRA [07:11:22]  
 

Oke. Itu, ya?  
 

4216. KPU [07:11:23]  
 

Siap.  
 

4217. KETUA: SALDI ISRA [07:11:24]  
 

Bawaslu memang begitu? Anda akan datang ketika rekap di keca 
… di kabupaten?  
 

4218. BAWASLU: SURYADI [07:11:31]  
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Mohon izin, Yang Mulia. Memang Saksi PKS, Pak Japar dan 
sempat beberapa kali mengajukan keberatan, gitu, ya. Termasuk di 
dapil. Di catatan kami itu, di Dapil berapa … 5, Dapil 6, ya, dan Dapil 3.  

Menyampaikan secara lisan, gitu, ya. Tapi, memang dianjurkan 
untuk mengisi Form D.Keberatan.  
 

4219. KETUA: SALDI ISRA [07:11:28] 
 

Oke. 
Bapak yang dibelakang, Bapak pindah ke sini, Pak. Ndak boleh 

Bapak masuk barisan ini. Bapak. 
Cukup, ya, cukup?  

 
4220. SAKSI DARI TERMOHON 269: ZAINAL ARIFIN [07:12:09]  

 
 Cukup. 
 

4221. KETUA: SALDI ISRA [07:12:09]  
 
 Oke, kita pindah sekarang ke Bangkalan 5. Bangkalan 5 tadi 
Saksi, Pak Yodika Saputra, ada?  
 

4222. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA [07:12:27]  
 
 Siap, Yang Mulia.  
 

4223. KETUA: SALDI ISRA [07:12:28]  
 
 Sudah, ya, Pak Yodika Saputra. Bapak, ketika pemilu sebagai apa, 
Pak?  
 

4224. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:12:34]  
 
 Saya, Yang Mulia, mohon izin sebagai Saksi Mandat Partai PKS di 
tingkat kecamatan.  
 

4225. KETUA: SALDI ISRA [07:12:41]  
 
 Oke, PKS di PPK, ya?  
 

4226. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:12:43]  
 
 Ya, Yang Mulia.  
 

4227. KETUA: SALDI ISRA [07:12:44]  
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 Kecamatan apa, Pak?  
 

4228. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:12:46]  
 
 Bagaimana, Yang Mulia?  
 

4229. KETUA: SALDI ISRA [07:12:47]  
 
 Kecamatannya apa?  
 

4230. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:12:48]  
 
 Kecamatan Burneh, tepatnya.  
 

4231. KETUA: SALDI ISRA [07:12:50]  
 
 Burneh?  
 

4232. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:12:51]  
 
 Burneh, Kabupaten Bangkalan.  
 

4233. KETUA: SALDI ISRA [07:12:52]  
 
 Burneh, ya, oke. Apa yang mau Bapak sampaikan lagi (…) 
 

4234. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:12:59]  
 
 Ya (…) 
 

4235. KETUA: SALDI ISRA [07:12:59]  
4236.  

 Pak Yodika?  
 

4237. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:12:59]  
 
 Mohon izin, Yang Mulia, saya menyampaikan. Pada saat mau 
dimulainya rekapitulasi hasil penghitungan perolehan suara tingkat 
kecamatan.  
 

4238. KETUA: SALDI ISRA [07:13:10]  
 
 Ya. 
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4239. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:13:11]  
 
 Pada waktu itu sudah dibuka oleh Ketua PPK. 
 

4240. KETUA: SALDI ISRA [07:13:16]  
 
 Ya. 
 

4241. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:13:17]  
 
 Saya menyampaikan interupsi terlebih dahulu.  
 

4242. KETUA: SALDI ISRA [07:13:20]  
 
 Ya. 
 

4243. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:13:21]  
 
 Karena pada waktu itu, setelah penghitungan Presiden, 
seharusnya penghitungan DPR. Tetapi, didahulukan untuk tingkat 
kabupaten.  
 

4244. KETUA: SALDI ISRA [07:13:33]  
 
 Oke. 
 

4245. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:13:33]  
 
 Saya menyampaikan kepada PPK, tidak menjadi suatu persoalan 
apabila mau dimulai dari tingkat kabupaten.  
 

4246. KETUA: SALDI ISRA [07:13:43]  
 
 Ya. 
 

4247. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:13:43]  
 
 Asalkan sesuai dengan PKPU Nomor 5 Tahun 2024.  
 

4248. KETUA: SALDI ISRA [07:13:48]  
 
 Oke. 
 

4249. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:13:48]  
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 Artinya di situ harus mencocokkan adanya Plano C.Hasil, C.Hasil 
Salinan. Sehingga Saya sebagai Saksi bisa mencocokkan data tersebut.  
 

4250. KETUA: SALDI ISRA [07:13:59]  
 
 Oke. 
 

4251. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:14:00]  
 
 Akhirnya disepakati oleh pihak PPK, Panwascam.  
 

4252. KETUA: SALDI ISRA [07:14:05]  
 
 Disepakati (…) 
 

4253. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:14:05]  
 
 Dimulailah dari Kelurahan Tunjung.  

 
4254. KETUA: SALDI ISRA [07:14:07]  

 
 Oke. 
 

4255. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:14:08]  
 
 Setelah Kelurahan Tunjung, kurang lebih ada 44 TPS itu 
dicocokkan satu per satu, diteliti, saya juga punya C.Hasil Salinan. 
Setelah itu PPK memberikan suatu penawaran, karena terlalu lama, Yang 
Mulia katanya. Sudah 2 jam lebih, menjelang 3 jam (…) 
 

4256. KETUA: SALDI ISRA [07:14:32]  
 
 Penawarannya (…) 
 

4257. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:14:32]  
 
 Sekitar (…) 
 

4258. KETUA: SALDI ISRA [07:14:32]  
 
 Apa, Pak?  
 

4259. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:14:33]  
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 Penawarannya untuk diubah, mekanisme penghitungan. Tidak 
berdasarkan Plano, cukup berdasarkan tabel excel di layar proyektor.  
 

4260. KETUA: SALDI ISRA [07:14:44]  
 
 Oke. 
 

4261. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:14:44]  
 
 Saya tentunya berdiri lagi dengan tegas menolak. “Saya tidak 
sepakat.”  
 

4262. KETUA: SALDI ISRA [07:14:50]  
 
 Oke. 
 

4263. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:14:51]  
 
 Karena yang saya pahami di PKPU Nomor 5 Tahun 2024 Pasal 15-
16 itu, harus sesuai dengan prosedur. Tetapi pihak PPK, akhirnya 
menawarkan kepada saksi-saksi yang lain. Terjadilah suatu perdebatan 
di sana, Yang Mulia. 
 Ya, saya tetap juga akhirnya saya bawa waktu itu kebetulan, hari 
ini saya bawa juga peraturannya.  
 

4264. KETUA: SALDI ISRA [07:15:15]  
 
 Ya. 
 

4265. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:15:15]  
 
 Saya bilang, ini lho peraturannya. Masa harus kita langgar? Malah 
saya sempat kasih pantun juga waktu itu. Ikan sepat, ikan gabus, lebih 
cepat, lebih bagus. Kalau umpama memang mau cepat, tidak usah 
dihitung, langsung saja.  
 

4266. KETUA: SALDI ISRA [07:15:29]  
 
 Oh. 
 

4267. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:15:29]  
 
 Saya bilang waktu itu, tetap menolak. Tetapi pihak PPK 
memaksakan, ya mau/tidak mau, tetap berlanjut.  
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4268. KETUA: SALDI ISRA [07:15:37]  
 
 Oke. 
 

4269. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:15:37]  
 
 Nah, seiring perjalanan waktu, karena sudah menyampaikan 
keberatan. Saya juga minta keberatan, tapi dari pihak PPK, nanti diakhiri 
saja.  
 

4270. KETUA: SALDI ISRA [07:15:49]  
 
 Oke. 
 

4271. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:15:49]  
 
 Seperti itu. Akhirnya kita ikuti proses itu, walaupun sebenarnya 
sangat keberatan dan menolak dari awal. Nah, tau-tau ada partai yang 
lain juga yang menyampaikan keberatan karena suaranya berdasarkan di 
tabel excel proyektor itu ada yang hilang. Tentu saya juga (…) 
 

4272. KETUA: SALDI ISRA [07:16:06]  
 
Partai apa itu? yang (…) 
 

4273. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:16:08]  
 
Yang hilang itu partai PSI. 
 

4274. KETUA: SALDI ISRA [07:16:09]  
 
PSI. 
 

4275. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:16:11]  
 
Nah, tapi kami punya C.Hasil waktu itu kami perlihatkan juga. 

Nah, setelah itu (…) 
 

4276. KETUA: SALDI ISRA [07:16:16]  
 
C.Hasil atau C.Hasil Salinan?  
 

4277. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:16:18]  
 
C ... C.Hasil Salinan. 
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4278. KETUA: SALDI ISRA [07:16:19]  

 
Oke. 
 

4279. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:16:19]  
 
Mohon maaf, Yang Mulia, C.Hasil Salinan. 
Nah, setelah itu maju ke depan dari pihak PPK, panwascam 

menyampaikan, “Tidak boleh partai yang lain mempermasalahkan seperti 
itu.” “Loh, kenapa tidak boleh? Tidak ... bukan, kan bukan partai PKS.” 
Akhirnya, saya kembali ke tempat duduk. Nah, setelah itu seiring 
perjalanan waktu ditegaskan oleh pihak PPK, panwascam tidak boleh 
mempermasalahkan partai yang lain, harus sesuai dengan partainya. 
Nah, ini menjadi suatu aneh juga saya menyampaikan keberatan. 

 
4280. KETUA: SALDI ISRA [07:16:59]  

 
Oke. 
 

4281. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:16:59]  
  
Karena kenapa? ketika penghitungan itu ditemukan di Desa 

Langkap, ada 12 TPS itu, 11 TPS itu perpindahan suara dan 1 TPS 
penggelembungan satu partai, tetapi sudah ditegaskan tidak boleh, kalau 
memang mau keberatan nanti di akhir. 

 
4282. KETUA: SALDI ISRA [07:17:18]  

 
Oke. 
 

4283. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:17:18]  
 

Seperti itu. Akhirnya sampai selesai karena sudah menjelang 
adzan maghrib pada waktu itu, break terlebih dahulu, ya. Kami akhirnya 
sepakat break terlebih dahulu. Nah, setelah saya kembali lagi ternyata 
sudah selesai. 

 
4284. KETUA: SALDI ISRA [07:17:34]  

 
Sudah selesai saja? 
 

4285. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:17:35]  
 
Jadi ... sudah selesai rekapitulasinya. 
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4286. KETUA: SALDI ISRA [07:17:37]  

 
Mungkin, Bapak terlalu lama sholat mungkin. 
 

4287. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:16:39]  
 
Oh, tidak, Pak. Buat apa lama-lama karena yang sangat penting 

kan begitu, Yang Mulia, ya. 
 

4288. KETUA: SALDI ISRA [07:17:44]  
 
Ini, supaya jangan tegang suasana. 
 

4289. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:17:46]  
 

Siap, Yang Mulia, Ya, siap, Yang Mulia. Terima kasih, ya.  
Jadi kembali lagi waktu itu, Yang Mulia, ditemui oleh pihak 

Panwascam. 
 

4290. KETUA: SALDI ISRA [07:17:55]  
 
Ya. 
 

4291. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:17:55]  
 
Karena yang saya minta waktu itu bagaimanapun yang paling 

terpenting karena data saya di sini berbeda untuk 12 TPS tersebut, saya 
meminta D.Hasil ternyata yang menemui saya waktu itu ketua 
Panwascam berserta anggotanya dan disaksikan oleh Bapak Kapolsek 
waktu itu, yaitu Bapak Eddy. Saya meminta (…) 

 
4292. KETUA: SALDI ISRA [07:18:19]  

 
Ini 12 TPS yang Bapak maksudkan, ini yang ada di tabel 3, ya? 
 

4293. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:18:22]  
 
Ya, Yang Mulia.  
 

4294. KETUA: SALDI ISRA [07:18:23]  
 
TPS 01.  
 

4295. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:18:25]  
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TPS 01, 02, 03, 04 ada. 05, 06, TPS 11, 12, 18 19, 22 dan (…) 
 

4296. KETUA: SALDI ISRA [07:18:34]  
 

Oke. 
 

4297. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:18:35]  
 
TPS 15 itu (…) 
 

4298. KETUA: SALDI ISRA [07:18:37]  
 
TPS 15. 
 

4299. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:16:00]  
 
Ya, ada 12 TPS. Jadi 11 TPS itu mohon izin, Yang Mulia, 

perpindahan dari Partai Demokrat ke PPP dan 1 TPS, TPS 15 itu terjadi 
penggelembungan suara.  

 
4300. KETUA: SALDI ISRA [07:18:53]  

 
 Oke. Apa lagi, Pak? 
 

4301. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:18:55]  
 

Jadi, terjadi waktu itu setelah saya lanjutkan lagi, Yang Mulia. 
 

4302. KETUA: SALDI ISRA [07:18:58]  
 

Ya. 
 

4303. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:18:58]  
 
Setelah bertemu dengan pihak Panwascam, Panwascam 

menyampaikan Ketua Panwascam, “Ini belum selesai.” Nah, Ketika … 
belum selesai kapan selesainya, kan harusnya hari ini. Kami harus 
meminta D.Hasil, “Tunggu terlebih dahulu nanti kami akan 
memberitahu.” Nah, sedangkan Ketua PPK tidak menemui kami lagi, 
kami menyap ... meminta keberatan tip ... tapi tidak diberikan karena 
sudah seperti itu akhirnya pulang menunggu waktu juga lumayan lama, 
Yang Mulia, dari hari Minggu, tanggal 25 itu tahu-tahu mendapatkan 
informasi, tanggal 29 itu baru ada D.Hasil sudah selesai. 
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4304. KETUA: SALDI ISRA [07:19:43]  
 
Oke. 
  

4305. SAKSI DARI PEMOHON 269: YODIKA SAPUTRA  [07:19:44]  
 
Nah, akhirnya saya mendatangi Kantor Sekretariat PPK untuk 

menyampaikan keberatan juga hasil temuan tersebut, saya sebagai Saksi 
Mandat. Yang kedua, meminta D.Hasil, ketika dicek, yang Mulia, tentu 
ada perbedaan. Saya menyampaikan keberatan … Form Keberatan, 
ternyata tidak ada Ketua PPK. Akhirnya, saya minta dokumentasi foto, 
Yang Mulia.  

 
4307. KETUA: SALDI ISRA [07:20:09]  
 

Oke. 
 

4308. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: YODIKA SAPUTRA [07:20:10]  

 
 Mohon izin, Yang Mulia. Untuk me … melihat … memperlihatkan 

foto. 
 
4309. KETUA: SALDI ISRA [07:20:13]  
 

Ya. 
 

4310. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: YODIKA SAPUTRA [07:20:14]  

 
Ya, waktu itu foto. 

 
4311. KETUA: SALDI ISRA [07:20:15]  
 

 Foto apa itu, Pak?  
 

4312. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: YODIKA SAPUTRA [07:20:16]  

 
Foto saya menyampaikan keberatan ke Komisioner PPK-nya 

Tingkat Kecamatan Burneh. 
 
4313. KETUA: SALDI ISRA [07:20:21]  

 
 Itu dengan siapa itu, Pak? PPK-nya? 
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4314. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: YODIKA SAPUTRA [07:20:23]  
 

Ya. 
 
4315. KETUA: SALDI ISRA [07:20:23]  
 

Ya, saya lihat itu Bapak (…) 
 
4316. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: YODIKA SAPUTRA [07:20:24]  
 

Ya.  
 
4317. KETUA: SALDI ISRA [07:20:25]  

 
Yang pakai baju coklat ya? 
 

4318. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: YODIKA SAPUTRA [07:20:25]  

 
 Ya, Yang Mulia.  

 
4319. KETUA: SALDI ISRA [07:20:27]  
 

Pasti bukan Bapak yang sebelah sini. 
 

4320. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: YODIKA SAPUTRA [07:20:28]  

 
 Bukan, Yang Mulia. Komisioner atas nama Joni [sic!]. 

 
4321. KETUA: SALDI ISRA [07:20:31]  
 

Joni. 
 

4322. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: YODIKA SAPUTRA [07:20:31]  
 

 Joni, ya. 
 
4323. KETUA: SALDI ISRA [07:20:32]  
 

 Oke. 
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4324. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: YODIKA SAPUTRA [07:20:32]  
 

Dan saya menyampaikan keberat (…) 
 
4325. KETUA: SALDI ISRA [07:20:35]  
 

Keberatan.  
 

4326. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: YODIKA SAPUTRA [07:20:35]  

 
 Tan.  

 
4327. KETUA: SALDI ISRA [07:20:36]  
 

Oke, Sudah dijadikan bukti?  
 

4328. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: YODIKA SAPUTRA [07:20:38]  

 
Sudah, Yang Mulia.  

 
4329. KETUA: SALDI ISRA [07:20:38]  
 

Oke.  
 

4330. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: YODIKA SAPUTRA [07:20:38]  
 

Nah, tidak berhenti sampai di sana, Yang Mulia. Setelah saya 
menyampaikan keberatan, esok harinya, tanggal 1 Maret 2024 sekitar 
pukul 15:00, saya mendatangi Bawaslu kabupaten.  

 
4331. KETUA: SALDI ISRA [07:20:52]  
 

Oke. 
 

4332. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: YODIKA SAPUTRA [07:20:52]  

 
 Untuk menyampaikan laporan waktu itu diterima, diperiksa oleh 

Saudara Mustofa dari Bawaslu. Saya diperiksa, saya ceritakan semua 



505 
 

 
 

kronologis kejadian-kejadian tersebut dan data-data saya berikan C.Hasil 
Salinan saya dan D.Hasil untuk dibandingkan. Begitu, Yang Mulia. 

 
4333. KETUA: SALDI ISRA [07:21:11]  
 

 Oke, cukup?  
 

4334. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: YODIKA SAPUTRA [07:21:12] 

 
Terima kasih.  

 
4335. KETUA: SALDI ISRA [07:21:12] 

 
Akhirnya Bapak tanda tangan atau tidak? 
 

4336. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: YODIKA SAPUTRA [07:21:15] 

 
 Kalau untuk di tingkat kecamatan saya tidak tanda tangan, Yang 

Mulia. Kalau (…) 
 
4337. KETUA: SALDI ISRA [07:21:18] 

 
Kabupaten?  
 

4338. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: YODIKA SAPUTRA [07:21:19] 
 

Kabupaten ada saksi yang lain, Yang Mulia. 
 
4339. KETUA: SALDI ISRA [07:21:23] 

 
Ya, Bapak tanda tangan enggak kabupaten? 
 

4340. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: [07:21:25] 

 
Tidak tanda tangan, Yang Mulia.  

 
4341. KETUA: SALDI ISRA [07:21:26] 

 
Oke, cukup.  
Berikut Bapak Wahyudi. 
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4342. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WAHYUDI [07:21:34] 

 
Siap, Yang Mulia.  

 
4343. KETUA: SALDI ISRA [07:21:35] 

 
Tolong Pak … apa … dimatikan mik-nya, Pak Yodika. 
Silakan, Pak Wahyudi. Bapak … saksi mandat di mana?  
 

4344. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WAHYUDI [07:21:45] 

 
Saya Saksi Mandat PKS Di Kecamatan Burneh, saksi mandat yang 

kedua, Yang Mulia. 
 
4345. KETUA: SALDI ISRA [07:21:51] 

 
Oke. 
 

4346. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WAHYUDI [07:21:52] 

 
 Saksi mandat yang pertama, Pak Yodika. 

 
4347. KETUA: SALDI ISRA [07:21:55] 

 
 Oke. Apa yang mau Bapak sampaikan, Pak?  
 

4348. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WAHYUDI [07:21:59] 
 

Sebagai saksi kedua, berhubung yang saksi kedua ini sebagai 
saksi pengganti. 

 
4349. KETUA: SALDI ISRA [07:22:04] 

 
 Ya. 
 

4350. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WAHYUDI [07:22:05] 
 

Apabila saksi satu itu … keberatan, mau istirahat dan sebagainya 
bisa diganti ke (…) 
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4351. KETUA: SALDI ISRA [07:22:12] 
 
Ya. 
 

4352. SAKSI DARI TERMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: YODIKA SAPUTRA [07:22:13] 

 
Saksi kedua. Jadi, saya berada di … di luar area penghitungan itu, 

Yang Mulia. 
 
4353. KETUA: SALDI ISRA [07:22:21] 

 
 Siap-siap kalau terjadi pemain utama (…) 
 

4354. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WAHYUDI [07:22:23] 

 
Betul (…) 

 
4355. KETUA: SALDI ISRA [07:22:23] 

 
Mengalami permasa (…) 
 

4356. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WAHYUDI [07:22:24] 

 
Sambil (…) 

 
4357. KETUA: SALDI ISRA [07:22:24] 

 
 Permasalahan, ya.  

 
4358. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: WAHYUDI [07:22:24] 
 

Betul, sambil memperhatikan dan mem-video kejadian-kejadian 
yang ada di situ, Yang Mulia. 

 
4359. KETUA: SALDI ISRA [07:22:30] 

 
 Ada videonya enggak diserahkan?  
 

4360. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WAHYUDI [07:22:32] 
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Video saya serahkan kepada Tim ahli. 
 
4361. KETUA: SALDI ISRA [07:22:36] 

 
Pemohon (…) 
 

4362. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WAHYUDI [07:22:36] 

 
Untuk kejadian (…) 

 
4363. KETUA: SALDI ISRA [07:22:37] 

 
 Videonya Pak, apa diserahkan ke kita enggak?  
 

4364. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WAHYUDI [07:22:41] 

 
Gimana (…) 

 
4365. KETUA: SALDI ISRA [07:22:41] 

 
Pak, Kuasa Pemohon. Videonya Pak Wahyudi diserahkan ke kita 

enggak sebagai bukti? 
 

4366. KUASA HUKUM PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: HOIRULLAH [07:22:49] 

 
 
 Izin, Yang Mulia. Diserahkan semua. 

 
4367. KETUA: SALDI ISRA [07:22:50] 

 
Diserahkan? 

 
4368. KUASA HUKUM PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: HOIRULLAH [07:22:51] 
  
Ya. 

 
4369. KETUA: SALDI ISRA [07:22:51] 

 
Di Bukti P-berapa?  
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4370. KUASA HUKUM PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: HOIRULLAH [07:22:53] 

 
P-15 ke atas sampai P-sem … P-18. 
 

4371. KETUA: SALDI ISRA [07:22:57] 
 

Oke, nanti kita cek. 
 

4372. KUASA HUKUM PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: HOIRULLAH [07:22:58] 

 
 Dari di tingkat PPK dan kabupaten, itu kita lampirkan semua. 

 
4373. KETUA: SALDI ISRA [07:23:02] 

 
 Oke. 
 

4374. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WAHYUDI  

 
Terima kasih banyak. 

 
4375. KETUA: SALDI ISRA [07:23:04] 

 
Terima kasih.  
Terus, Pak Wahyudi.  
 

4376. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WAHYUDI [07:23:07] 

 
 
Ah, oke. Saya kira cukup itu saya … keterangan saya sebagai 

menerangkan untuk keterangan video saja, Yang Mulia. 
 
4377. KETUA: SALDI ISRA [07:23:16] 

 
 Oke.  
 

4378. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WAHYUDI [07:23:16] 

 
Yang lain diterangkan saksi yang lain.  

 
4379. KETUA: SALDI ISRA [07:23:17] 
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Terima kasih.  
 

4380. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: WAHYUDI [07:23:18] 

 
Terima kasih. 

 
4381. KETUA: SALDI ISRA [07:23:19] 

 
 Pak, ini yang dapat 2 tempat, Pak Jafar.  
 

4382. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JAFAR [07:23:23] 

 
Ya, terima kasih (…) 

 
4383. KETUA: SALDI ISRA [07:23:23] 

 
Bapak (…) 
 

4384. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JAFAR [07:23:24] 
  
 Yang Mulia (…) 

 
4385. KETUA: SALDI ISRA [07:23:24] 

 
 Bapak dapat jatah separuh Pak 50%. 
 

4386. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JAFAR [07:23:28] 

 
Baik. 

 
4387. KETUA: SALDI ISRA [07:23:28] 

 
 Tadi sudah digunakan 50%. Silakan, Pak Jafar. 
 

4388. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JAFAR [07:23:31] 

 
Baik, terima kasih. Yang Mulia. 
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Berdasarkan laporan pada Bawaslu yang disampaikan oleh saksi di 
tingkat Kecamatan Burneh. Kemudian, Bawaslu menerbitkan … surat 
saran perbaikan. 

 
4389. KETUA: SALDI ISRA [07:23:46] 

 
Ya.  
 

4390. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JAFAR [07:23:47] 

 
Dimana di dalam saran perbaikan itu, dari 12 TPS yang kita 

laporkan, hanya 4 TPS yang kemudian diminta untuk dilakukan 
penyandingan data ulang atau pencocokan dan/atau pembetulan. 
 

4391. KETUA: SALDI ISRA [07:24:06] 
 

Betul begitu, Ibu Bawaslu? Bawaslu? Betul?  
 

4392. BAWASLU: SURYADI [07:24:10] 
 

Betul, Yang Mulia.  
 

4393. KETUA: SALDI ISRA [07:24:12] 
 

Yang delapan lagi?  
 

4394. BAWASLU: SURYADI [07:24:14] 
 

Pada saat kita melakukan kajian karena ini adalah laporan resmi 
dari PKS (…) 
 

4395. KETUA: SALDI ISRA [07:24:19]  
 

Ya.  
 

4396. BAWASLU: SURYADI [07:24:20]  
 

Yang apa namanya 4 TPS ini yang keyakinan komisioner kami 
berlima melalui kajian dan Pleno yang ada dugaan perbedaan, Yang 
Mulia. Jadi yang delapan kami tidak mendapatkan dukungan bukti dan 
kesaksian dari pelapor dan juga tidak (...) 
 

4397. KETUA: SALDI ISRA [07:24:40] 
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Sehingga yang dipersandingkan itu 4 TPS saja? 
 

4398. BAWASLU: SURYADI [07:24:47] 
 

4 TPS yang kami saran perbaikan ke KPU. 
 

4399. KETUA: SALDI ISRA [07:24:49] 
 

Itu sudah dilakukan KPU? 
 

4400. BAWASLU: SURYADI [07:24:50] 
 

Dilakukan pada saat rekap di tingkat kabupaten. 
 

4401. KETUA: SALDI ISRA [07:24:53] 
 

Oke. Lanjut, Pak! 
 

4402. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JAPAR [07:24:55] 
 

Ya. Terima kasih Yang Mulia. 
Ketika dilakukan pencocokan data ini dari 4 TPS yaitu TPS 1, 2, 4 

dan 15 hanya 2 TPS yang dikembalikan sesuai bukti yang kami laporkan 
kepada Bawaslu yaitu TPS 2 dan 4. TPS 2 dan 4 ini mengapa 
dikembalikan sesuai bukti yang kita ada, kita lampirkan karena di situ 
terdapat banyak tipp-ex dan coretan-coretan ya. 
 

4403. KETUA: SALDI ISRA  [07:25:25]  
 

Oke. 
 

4404. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JAPAR [07:25:26]  
 

Ini videonya sudah kita sampaikan kepada Kuasa Hukum, Yang 
Mulia. 
 

4405. KETUA: SALDI ISRA [07:25:31]  
 

Ya. 
 

4406. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JAPAR [07:25:32]  
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Kemudian untuk TPS 1 ini, Yang Mulia, ada bukti otentik yang 
masih terpampang dengan jelas di halaman web pemilu2024.kpu.go.id. 
 

4407. KETUA: SALDI ISRA [07:25:46] 
 

Ya. 
 

4408. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JAPAR [07:25:47]  
 

Kalau dilihat di situ histori log-nya itu dia ter-upload sekitar dini 
hari tanggal 15. Itu bisa kita cek langsung live saat ini tapi sudah kita 
videokan, ya, dibuka kemudian sudah disetorkan kepada Kuasa Hukum, 
Yang Mulia.  

Kemudian ketika masuk pada tahap rekap tingkat kabupaten, 
sudah masuk Dapil 1 dan sampai 6, saat rekap di Dapil 5 kita sudah 
menyampaikan keberatan mengapa TPS 8 itu kemudian tidak muncul di 
saran perbaikan ya, kita belum mendapatkan jawaban dari Bawaslu. 
Waktu itu jawabannya adalah kajian, ya. Saya juga bertanya-tanya 
sistem kajiannya itu seperti apa? 
 

4409. KETUA: SALDI ISRA [07:26:43]  
 

Jangan Bapak pertanyakan, Pak. Bapak sampaikan saja, Pak. 
Jangan Bapak pertanyakan.  
 

4410. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JAPAR [07:26:48]  
 

Baik.  
Kemudian keberatan itu kami sampaikan di forum, namun 

pimpinan sidang itu menyampaikan, “Nanti di akhir acara untuk 
menyampaikan D keberatan karena ini mengganggu acara rekap harus 
jalan terus.” Gitu, Yang Mulia. 
 

4411. KETUA: SALDI ISRA [07:27:03]  
 

Oke. 
 

4412. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JAPAR [07:27:05]  
 

“Terus, karena kita ditunggu oleh provinsi begitu. Kita sudah ngisi 
sudah siap untuk ditandatangani.” Ya akhirnya terpaksa kita mengikuti 
dan minta tanda tangan sekitar jam setengah 1 dini hari sampai jam 
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setengah 3 baru ditandatangani oleh Ketua KPU karena memang sibuk 
sekali beliaunya. Saya memaklumi itu karena baru selesai rekap.  
 

4413. KETUA: SALDI ISRA [07:27:31]  
 

Ya. 
 

4414. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JAPAR [07:27:32]  
 

Seperti itu, Yang Mulia. 
 

4415. KETUA: SALDI ISRA [07:27:33]  
 

Apa lagi? 
 

4416. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JAPAR [07:27:34]  
 

Kemudian dari hasil pencocokan data yang dikabulkan TPS 2 dan 
4 ini kita mendapatkan apa namanya ... salinan, apa namanya ... berita 
dari Bawaslu bahwa Ketua PPK Burneh ini terbukti melakukan 
pelanggaran etik, Yang Mulia. Kemudian dari itu, ditindaklanjuti oleh 
Ketua KPU. Bahwa yang bersangkutan diberikan peringatan keras 
terakhir (…) 
 

4417. KETUA: SALDI ISRA [07:28:09]  
 

Oke.  
 
4418. SAKSI DARI PEMOHON 269: JAPAR [07:28:10]  

 
 Atas terbuktinya TPS 2 dan 4 yang sudah dikembalikan, Yang 

Mulia.  
 

4419. KETUA: SALDI ISRA [07:28:15]  
 

Oke, cukup?  
 

4420. SAKSI DARI PEMOHON 269: JAPAR [07:28:16]  
 
Sementara itu dulu, Yang Mulia. Terima kasih. 
 

4421. KETUA: SALDI ISRA [07:28:18]  
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Oke, terima kasih.  
Kita sekarang ke Saksi Termohon untuk Dapil 5. Silakan, siapa 

yang mau mulai? Pak (…) 
 

4422. KUASA HUKUM TERMOHON: HASBULLAH ALIMUDIN [07:28:35]  
 
Ya. Untuk yang ini, kaitan dengan Dapil 5, Yang Mulia. Dari PPS 

dulu, ya.  
 

4423. KETUA: SALDI ISRA [07:28:42]  
 

Bapak, apa? 
 

4424. KUASA HUKUM TERMOHON: HASBULLAH ALIMUDIN [07:28:44]  
 
 PPS dulu, untuk Pak Jasuli, ini. Kaitan dengan bagaimana rekap 

dan kejadian pada saat di PPS-nya.  
 

4425. KETUA: SALDI ISRA [07:28:49]  
 

Oke, Pak Jasuli (…) 
 

4426. KUASA HUKUM TERMOHON: HASBULLAH ALIMUDIN [07:28:49]  
 
Kecamatan. 
 

4427. SAKSI DARI TERMOHON 269: MOHAMMAD JASULI [07:28:50]  
 

 Siap, Yang Mulia. 
 

4428. KETUA: SALDI ISRA [07:28:51]  
 

 Pak Jasuli, kemarin PPK, ya?  
 

4429. SAKSI DARI TERMOHON 269: MOHAMMAD JASULI [07:28:53]  
 

PPS, Pak. 
 

4430. KETUA: SALDI ISRA [07:28:54]   
 

Oh, PPS.  
 

4431. SAKSI DARI TERMOHON 269: MOHAMMAD JASULI [07:28:55]  
 

Ya. 
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4432. KETUA: SALDI ISRA [07:28:55] 

 
Oh, silakan, Pak. PPS itu dekat-dekat dengan PPK itu, Pak? 
 

4433. SAKSI DARI TERMOHON 269: MOHAMMAD JASULI [07:28:58]   
 

Ya.  
 

4434. KETUA: SALDI ISRA [07:28:59]  
 

Silakan, Pak. Pak Jasuli. 
 

4435. SAKSI DARI TERMOHON 269: MOHAMMAD JASULI [07:29:01]   
 

Ya, siap. Terima kasih. Mohon izin, Yang Mulia.  
 

4436. KETUA: SALDI ISRA [07:29:03]  
 

Ya. 
 

4437. SAKSI DARI TERMOHON 269: MOHAMMAD JASULI [07:29:03]  
 

Kami, sebagai PPS Desa Langkap. 
 

4438. KETUA: SALDI ISRA [07:29:07]  
 

Ya.  
 

4439. SAKSI DARI TERMOHON 269: MOHAMMAD JASULI [07:29:07] 
 
Pada waktu tanggal 14, pemungutan suara sama teman-teman 

PPS, memonitoring kepada tiap-tiap PPS. Mulai dari pencoblosan sampai 
penghitungan dan rekaputulasi berjalan dengan aman dan lancar, Pak.  

 
4440. KETUA: SALDI ISRA [07:29:26] 

 
Oke.  

 
4441. SAKSI DARI TERMOHON 269: MOHAMMAD JASULI [07:29:27] 

 
Semua saksi mandat mendan … menandatangani.  
 

4442. KETUA: SALDI ISRA [07:29:32] 
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Oke.  
 

4443. SAKSI DARI TERMOHON 269: MOHAMMAD JASULI [07:29:33] 
 
Ya. Dan di tiap TPS itu, tidak ada saksi PKS.  

 
4444. KETUA: SALDI ISRA [07:29:38] 

 
 Oke. 
 

4445. SAKSI DARI TERMOHON 269: MOHAMMAD JASULI [07:29:33]  
 

Ya, terima kasih, Pak. 
 

4446. KETUA: SALDI ISRA [07:29:40]  
   

Itu saja?  
 

4447. SAKSI DARI TERMOHON 269: MOHAMMAD JASULI [07:29:41]  
 

Ya. 
 

4448. KETUA: SALDI ISRA [07:29:42]   
 

Oke. Setelah Pak Jasuli, Bapak Sofi? Pak Sofi, silakan. Bapak, PPK 
atau PPS?  

 
4449. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI [07:29:53] 

 
Mohon izin, Yang Mulia.  
 

4450. KETUA: SALDI ISRA [07:29:53]  
 

Ya. 
 

4451. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI [07:29:54] 
 

 PPK, Yang Mulia. 
 

4452. KETUA: SALDI ISRA [07:29:55]   
 

PPK. PPK di Kecamatan apa?  
 

4453. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI [07:29:56]  
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Kecamatan Burneh, Kabupaten Bangkalan.  
 

4454. KETUA: SALDI ISRA [07:29:59] 
 
Kecamatan Burneh, Kabupaten Bangkalan. Silakan, Pak. Apa yang 

mau disampaikan?  
 

4455. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI [07:30:04]  
 

Saya, ingin menceritakan kronologis di … apa … di rekapitulasi 
tingkat kecamatan. Bahwa kita dimulai jam … kita mulai tanggal 25 
Februari 2024.  

 
 

4456. KETUA: SALDI ISRA [07:30:20]  
 

Ya.  
 

4457. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI [07:30:21] 
 
Rekap PPK itu dihadiri oleh para saksi dari partai politik.  

 
4458. KETUA: SALDI ISRA [07:30:28] 

 
Ya. 
 

4459. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI [07:30:29]   
 

Terus PKD, panwascam, dan teman-teman dari TPS, untuk 
membantu PPK. Selama rekap itu di Kecamatan Burneh, lancar (…) 

 
4460. KETUA: SALDI ISRA [07:30:46] 

 
Ya. 
 

4461. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI [07:30:46]  
 

 Aman dan tanpa ada keberatan dari saksi-saksi manapun.  
 

4462. KETUA: SALDI ISRA [07:30:51]  
 

Termasuk PKS?  
 

4463. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI [07:30:53]  
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Termasuk PKS, hanya interupsi.  
 

4464. KETUA: SALDI ISRA [07:30:56] 
 

Interupsi, tapi tandatangan enggak terakhirnya? 
 

4465. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI [07:30:58]   
 

PKS itu, pulang sebelum selesai semua.  
 

4466. KETUA: SALDI ISRA [07:31:02]  
 

Oh, jadi tidak tanda tangan?  
 

4467. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI [07:31:04] 
 

Ya.  
 

4468. KETUA: SALDI ISRA [07:31:05] 
 
Oke. 
 

4469. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI [07:31:05]  
 

Sebelum selesai penghitungan suara, PKS, saksi kedua (…) 
 

4470. KETUA: SALDI ISRA [07:31:09]   
 

Belum selesai rekap, ya? (…) 
 

4471. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI [07:31:10] 
 
Keduanya dari PKS (...) 
 

4472. KETUA: SALDI ISRA [07:31:11]  
 

 Rekap ditingkat kecamatan sudah pulang? 
 

4473. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI [07:31:14] 
 
Kebetulan pada malam itu, belum kita print. 
 

4474. KETUA: SALDI ISRA [07:31:19] 
 
Oke. 
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4475. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI [07:31:20] 

 
Untuk hasil D.Kecamatan. Tapi kita sudah mengumumkan kepada 

para saksi agar hasil D.Kecamatan bisa diambil pada tanggal 27 hari 
Rabu (…) 

 
4476. KETUA: SALDI ISRA [07:31:33]   

 
Ya.  
 

4477. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI [07:31:33]  
 

Di kantor PPK.  
 

4478. KETUA: SALDI ISRA [07:31:36]  
 

Cukup?  
 

4479. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI [07:31:37]  
 

Cukup.  
 

4480. KETUA: SALDI ISRA [07:31:38]  
 

Oke. Siapa lagi, Pak, yang mau menyampaikan?  
 

4481. KUASA HUKUM TERMOHON: HASBULLAH ALIMUDIN [07:31:42]  
 
Sementara cukup, Yang Mulia.  
 

4482. KETUA: SALDI ISRA [07:31:42]   
 

Oke, cukup. 
Kita pindah sekarang ke Pihak Terkait. Pihak Terkait PPP, ya? 

Siapa dulu yang mau bicara? Pak Mohamad Fadoli?  
 

4483. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOHAMMAD FADOLI [07:32:00] 
  

Siap, Yang Mulia.  
 

4484. KETUA: SALDI ISRA [07:32:01]  
 

Pak Fadoli, Bapak ini apa? Saksi? 
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4485. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: MOHAMMAD FADOLI [07:32:04] 
  

 Saksi mandat dari Partai Demokrasi Indonesia Perjuangan, Yang 
Mulia. 

 
4486. KETUA: SALDI ISRA [07:32:08]  

 
 Oh, ini saksi mandat PDIP. Di mana?  
 

4487. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOHAMMAD FADOLI [07:32:11]  
 

Di tingkat PPK Kecamatan Burneh, Yang Mulia.  
 

4488. KETUA: SALDI ISRA [07:32:15]  
 

Oke.  
Bapak, apa? Bapak terangkan apa yang terjadi di apa … di 

Kecamatan?  
 

4489. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOHAMMAD FADOLI [07:32:21] 
  

Mohon izin, Yang Mulia. Saya ingin menyampaikan bawasannya 
pada tanggal 25 Februari, hari Minggu, jam 09.00 WIB. Saya hadir dan 
menyaksikan pada perhitungan rekapitulasi di tingkat PPK Kecamatan. 
Itu berjalan dengan lancar, aman, dan kondusif, tidak ada permasalahan 
dan tidak ada interupsi … apa … rekapitulasi sampai selesai jam 21.00 
WIB. Dan saya menerima hasil perhitungan suara dan juga semua Saksi 
partai yang hadir di situ termasuk, saya sendiri, PDI Perjuangan 
menerima hasil rekapitulasi di waktu tersebut.  

 
4490. KETUA: SALDI ISRA [07:33:18]  

 
Oke. Saksi (…)  
 

4491. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOHAMMAD FADOLI [07:32:18] 

 
Terima kasih (…) 
 

4492. KETUA: SALDI ISRA [07:33:19]  
 



522 
 

 
 

PKS (…) 
 

4493. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOHAMMAD FADOLI [07:32:19] 

 
Yang Mulia (…) 
 

4494. KETUA: SALDI ISRA [07:33:20]  
 
Ada enggak?  
 

4495. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOHAMMAD FADOLI [07:33:20]  
 

Saksi PKS itu memang ada. Cuma di, di akhir itu, enggak ada, 
Yang Mulia.  
 

4496. KETUA: SALDI ISRA [07:33:27]  
 

Oke. 
 

4497. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOHAMMAD FADOLI [07:33:27]  
 

Sam … enggak, enggak sampai selesai. 
 

4498. KETUA: SALDI ISRA [07:33:29]  
 

 Enggak sampai selesai? 
 

4499. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOHAMMAD FADOLI [07:33:30]  
 

 Tidak sampai selesai, Yang Mulia. 
  Terima kasih, Yang Mulia.  
 

4500. KETUA: SALDI ISRA [07:33:32]  
 

Terima kasih, Pak Fadoli. Pak Abdul Hadi?  
 

4501. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ABDUL HADI [07:33:40]  
 

Mohon izin, Yang Mulia.  
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4502. KETUA: SALDI ISRA [07:33:41]  
 

Pak Abdul Hadi ini, saksi di mana?  
 

4503. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ABDUL HADI [07:33:43]  
 

Saya Saksi dari Demokrat.  
 

4504. KETUA: SALDI ISRA [07:33:48]  
 

Demokrat, di tingkat?  
 

4505. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ABDUL HADI [07:33:49]  
 

Mandat Saksi di tingkat Kecamatan.  
 

4506. KETUA: SALDI ISRA [07:33:52]  
 

PPK? 
 

4507. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ABDUL HADI [07:33:53]  
 

Ya.  
 

4508. KETUA: SALDI ISRA [07:33:53]  
 

Kecamatan apa, Pak? 
 

4509. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ABDUL HADI [07:33:54]  
 

Kecamatan Burneh.  
 

4510. KETUA: SALDI ISRA [07:33:55]  
 

Burneh. 
 

4511. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ABDUL HADI [07:32:56]  
 

Ya.  
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4512. KETUA: SALDI ISRA [07:33:57]  
 

Silakan, Pak.  
 

4513. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ABDUL HADI [07:33:58]  
 

Mohon izin, Yang Mulia. Saya sebagai Saksi mandat dari 
Demokrat. 

 
4514. KETUA: SALDI ISRA [07:34:04]  

 
Ya. 
 

4515.  SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ABDUL HADI [07:34:04] 
  

Mengikuti dari start, mulai rekapitulasi dari pagi jam 09.00 WIB 
sampai penghitungan selesai terakhir. Dan saya sebagai Saksi mandat 
dari Demokrat, menerima hasil dari rekapitulasi tersebut. Dan adapun 
kronologisnya dalam rekapitulasi tersebut berjalan dengan lancar, 
walaupun ada interupsi hanya untuk penghitungan mana … presiden 
dulu atau DPRD dulu. Cuman itu aja yang di … anu … cuman akhirnya, 
kita mengambil kesepakatan untuk mufakat.  

 
4516. KETUA: SALDI ISRA [07:34:46]  

 
Oke. 

 
4517. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ABDUL HADI [07:34:47]  
 

Akhirnya berjalan hingga selesai, Yang Mulia. 
 

4518. KETUA: SALDI ISRA [07:34:50]  
 

 Oke.  
 

4519. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ABDUL HADI [07:34:51]  
 

Terima kasih, Yang Mulia.  
 

4520. KETUA: SALDI ISRA [07:34:51]  
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Bapak, tanda tangan?  
 

4521. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ABDUL HADI [07:34:52]  
 

Ya, Yang Mulia.  
 

4522. KETUA: SALDI ISRA [07:34:54]  
 

Saksi PKS bagaimana? Bapak ketemu?  
 

4523. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ABDUL HADI [07:34:55]  
 

Tidak, Yang Mulia. 
 Setelah akhir itu, tidak bertemu. Cuman memang dari awal, 

memang Beliaunya datang. Ya, cuman itu, memang kronologinya, kayak 
gitu.  

 
4524. KETUA: SALDI ISRA [07:35:08]  

 
Oke.  

 
4525. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ABDUL HADI [07:35:09]  
 

Ya, Yang Mulia.  
 

4526. KETUA: SALDI ISRA [07:35:10]  
 

Pak Abdul Hadi, terima kasih. 
 

4527. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: ABDUL HADI [07:35:11]  

 
Sam (…)  
 

4528. KETUA: SALDI ISRA [07:35:11]  
 
Pak Moh Hairul Anam?  
 

4529. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOH HAIRUL ANAM [07:35:14]  
 

Ya, Yang Mulia. Siap, saya. 
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4530. KETUA: SALDI ISRA [07:35:15]  

 
Bapak, Saksi apa? 
 

4531. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOH HAIRUL ANAM [07:35:17]  
 

 Dari mandat PPP, Pak.  
 

4532. KETUA: SALDI ISRA [07:35:20]  
 

Mandat (…)  
 

4533. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOH HAIRUL ANAM [07:35:20 ]  

 
Yang Mulia (…)  
 

4534. KETUA: SALDI ISRA [07:35:20]  
 
PPP, ya?  
 

4535. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOH HAIRUL ANAM [07:35:21]  
 

Ya.  
 

4536. KETUA: SALDI ISRA [07:35:22]  
 

Di PPK?  
 

4537. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOH HAIRUL ANAM [07:35:23]  
 

Di Kecamat … di Kecamatan Burneh.  
 

4538. KETUA: SALDI ISRA [07:35:24]  
 

Kecamatan Burneh. Ini Burneh semua ini?  
 

4539. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOH HAIRUL ANAM [07:35:26]  
 

Ya. 
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4540.  KETUA: SALDI ISRA [07:35:27]  

 
Lancar juga, Pak? Ketika proses rekap?  
 

4541. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOH HAIRUL ANAM [07:35:30]  
 

Kenapa, Bapak? 
 

4542. KETUA: SALDI ISRA [07:35:31]  
 

 Lancar? 
 

4543. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOH HAIRUL ANAM [07:35:32]  
 

 Lancar, sama yang dibilang sama (…) 
 

4544. KETUA: SALDI ISRA [07:35:33]  
 

Seperti itu? 
 

4545. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOH HAIRUL ANAM [07:35:34]  
 

Ya. 
  

4546. KETUA: SALDI ISRA [07:35:35]  
 

Ada hal khusus yang mau disampaikan?  
 

4547. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOH HAIRUL ANAM [07:35:37]  
 

Dan saya pertama datang itu, memang ada Saksi dari PKS.  
 

4548. KETUA: SALDI ISRA [07:35:41]  
 

Ya. 
 

4549. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOH HAIRUL ANAM [07:35:42]  
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Dan pada akhirnya dia ga … saya, enggak lihat lagi. Memang 
tidak tahu, saya. Ya (…) 

 
4550. KETUA: SALDI ISRA [07:35:46]  

 
Bapak tidak tahu, ya? 
 

4551.  SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOH HAIRUL ANAM [07:35:47]  
 

Ya. Setelah tanda tangan, saya enggak lihat.  
 

4552. KETUA: SALDI ISRA [07:35:50]  
 

Oke. Bapak tanda tangan hasil, enggak?  
 

4553. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOH HAIRUL ANAM [07:35:52]  
 

Kenapa, Pak?  
 

4554. KETUA: SALDI ISRA [07:34:53]  
 

Tanda tangan hasil di Kecamatan, enggak? 
 

4555. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOH HAIRUL ANAM [07:35:54]  
 

 Ya.  
 

4556. KETUA: SALDI ISRA [07:35:55]  
 

Tanda tangan, ya?  
 

4557. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOH HAIRUL ANAM [07:35:56]  
 

Ya.  
 

4558. KETUA: SALDI ISRA [07:35:57] 
  

Ndak lihat Saksi PKS tanda tangan?  
 

4559. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOH HAIRUL ANAM [07:35:58]  



529 
 

 
 

 
Enggak ada, enggak tahu, Pak … 
 

4560. KETUA: SALDI ISRA [07:36:00] 
 

 Ada lagi yang mau ditambahin, Pak? 
 

4561. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOH HAIRUL ANAM [07:36:00] 

 
 Sudah. Begitu saja, Pak. 
 

4562. KETUA: SALDI ISRA [07:36:01] 
 

Terima kasih. 
 

4563. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: MOH HAIRUL ANAM [07:36:02] 

 
Ya, terima kasih. 
 

4564. KETUA: SALDI ISRA [07:36:03] 
 
Pak M. Nur Sufahurrohman.  
 

4565. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269/-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: M NUR SUFFAHURROHMAN [07:36:12] 

 
Izin, Yang Mulia? 
 

4566. KETUA: SALDI ISRA [07:36:13] 
 
Ya, diizinkan. 
 

4567. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269/-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: M NUR SUFFAHURROHMAN [07:36:17] 

 
Saya Saksi Mandat dari Partai Amanat Nasional di TPS 001, Desa 

Langkap, Kecamatan Burneh.  
 

4568. KETUA: SALDI ISRA [07:36:27] 
 
TPS 001, Desa Langkap? 
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4569. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269/-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: M NUR SUFFAHURROHMAN [07:36:29] 

 
Ya. 
 

4570. KETUA: SALDI ISRA [07:36:30] 
 
Silakan. 
Bapak menyaksikan apa di situ?  
 

4571. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269/-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: M NUR SUFFAHURROHMAN [07:36:33] 

 
Ya, saya (…) 
 

4572. KETUA: SALDI ISRA [07:36:33] 
 
Saya tanya Bapak dulu. Itu orang memilih banyak enggak?  
 

4573. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269/-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: M NUR SUFFAHURROHMAN [07:36:36] 

 
Kenapa? 
 

4574. KETUA: SALDI ISRA [07:36:37] 
 
Yang datang memilih?  
 

4575. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269/-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: M NUR SUFFAHURROHMAN [07:36:38] 

 
Banyak.  
 

4576. KETUA: SALDI ISRA [07:36:39] 
 
Banyak? 
 

4577. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269/-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: M NUR SUFFAHURROHMAN [07:36:39] 

 
Ya. 
 

4578. KETUA: SALDI ISRA [07:36:40] 
 
Berapa orang yang datang, Pak?  



531 
 

 
 

 
4579. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269/-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: M NUR SUFFAHURROHMAN [07:36:41] 
 
287.  
 

4580. KETUA: SALDI ISRA [07:36:43] 
 
287. 
Bapak lihat orang tanda tangan langsung atau tanda tangannya 

diwakili oleh petugas di TPS?  
 

4581. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269/-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: M NUR SUFFAHURROHMAN [07:36:50] 

 
Kurang memperhatikan kalau itu.  
 

4582. KETUA: SALDI ISRA [07:36:53] 
 
Ini orang Madura malas sekali bikin tanda tangan ini kayaknya 

sehingga disuruh orang lain saja bikin tanda tangan. Bapak memilih di 
situ, kan?  

 
4583. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269/-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: M NUR SUFFAHURROHMAN [07:37:00] 
 
Tidak.  
 

4584. KETUA: SALDI ISRA [07:37:01] 
 
Di mana Bapak memilih?  
 

4585. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269/-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: M NUR SUFFAHURROHMAN [07:37:02] 

 
TPS 004.  
 

4586. KETUA: SALDI ISRA [07:37:04] 
 

004.  
Bapak tanda tangan sendiri atau tanda tangan orang lain?  
 

4587. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269/-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: M NUR SUFFAHURROHMAN [07:37:08] 
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Saya tidak hadir di TPS.  
 

4588. KETUA: SALDI ISRA [07:37:09] 
 
Oh, tidak hadir di TPS.  

 
4589. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: KOSIM RAHMAN [07:37:10]  
 
Ya. 
 

4590. KETUA: SALDI ISRA [07:37:10] 
 
Jadi saksi, ya. Tapi tidak hadir, ya?  
 

4591. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269/-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: M NUR SUFFAHURROHMAN [07:37:12] 

 
Ya.  
 

4592. KETUA: SALDI ISRA [07:37:14] 
 
Silakan! 
 

4593. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269/-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: M NUR SUFFAHURROHMAN [07:37:15] 

 
Ya. Jadi, di TPS 001 itu berjalan dengan aman, Yang Mulia.  
 

4594. KETUA: SALDI ISRA [07:37:22] 
 
Ya. 
 

4595. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269/-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: M NUR SUFFAHURROHMAN [07:37:22]  
 

Tidak ada kendala apapun dan ya, saya juga datang dari awal 
hingga akhir, dan saya juga tidak melihat saksi dari PKS begitu, Di (…) 

 
4596. KETUA: SALDI ISRA [07:37:34] 
 

Di TPS juga saksi PKS tidak datang? 
 

4597. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269/-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: M NUR SUFFAHURROHMAN [07:37:34]  
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TPS 001. 
Kenapa?  
 

4598. KETUA: SALDI ISRA [07:37:37] 
 
Di TPS, PKS itu juga tidak datang?  
 

4599. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269/-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: M NUR SUFFAHURROHMAN [07:37:39] 

 
Ya, di TPS 001 (…) 
 

4600. KETUA: SALDI ISRA [07:37:41] 
 
001 enggak datang juga?  
 

4601. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269/-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: M NUR SUFFAHURROHMAN [07:41:41] 

 
Tidak datang 
Ya.  
 

4602. KETUA: SALDI ISRA [07:37:44] 
 

Apa lagi yang mau disampaikan, Pak?  
 

4603. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269/-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: M NUR SUFFAHURROHMAN [07:37:45] 

 
Cukup, itu.  
 

4604. KETUA: SALDI ISRA [07:37:46 
 
Cukup, terima kasih.  
Terakhir, Pak Kosim. 

 
4605. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: KOSIM RAHMAN [07:37:51] 
  
Ada, Yang Mulia.  
 

4606. KETUA: SALDI ISRA [07:37:52] 
 
Pak Kosim ini saksi apa?  



534 
 

 
 

 
4607. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: KOSIM RAHMAN [07:37:54] 
 

Saksi mandat di tingkat Kabupaten, Yang Mulia.  
 

4608. KETUA: SALDI ISRA [07:37:57] 
 
Partainya, Pak?  
 

4609. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: KOSIM RAHMAN [07:37:58] 

 
Partai Persatuan Pembangunan. 
 

4610. KETUA: SALDI ISRA [07:38:00] 
 
 PPP? 
 

4611. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269/-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: M NUR SUFFAHURROHMAN [07:38:01]  

 
Betul, Yang Mulia.  
 

4612. KETUA: SALDI ISRA [07:38:02] 
 
Oke. Apa yang terjadi di Kabupaten, Pak? ketika rekap? Ada ribut, 

keberatan, ada demo?  
 

4613. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: KOSIM RAHMAN [07:38:10] 

 
Alhamdulillah kalau ada demo tidak ada, Yang Mulia.  
 

4614. KETUA: SALDI ISRA [07:38:12] 
 
Tidak ada. Terus, Pak.  

 
4615. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: KOSIM RAHMAN [07:38:14] 
 
Ya. Pada saat rekap di tingkat Kabupaten, sama kondisinya. 

Artinya, alhamdulillah prosesnya berjalan dengan lancar, tidak ada 
kendala dalam artian besar. Dan proses rekapitulasi berjenjang sesuai 
dengan apa yang disepakati seluruh saksi yang ada atau yang hadir pada 
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saat itu. Dan kami, Saksi PPP, menyaksikan sendiri bahwa memang ada 
proses penyandingan data. Yaitu, data di TPS 1, 2, 4, dan 15.  

 
4616. KETUA: SALDI ISRA [07:38:57] 

 
Itu dipersandingkan?  

 
4617. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: KOSIM RAHMAN [07:38:58] 
 
Dipersandingkan, Yang Mulia.  
 

4618. KETUA: SALDI ISRA [07:38:59] 
 
Karena ada yang protes mungkin, ya?  

 
4619. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: KOSIM RAHMAN [07:39:01] 
 

Betul, Yang Mulia.  
Dan itu merupakan saran dari Bawaslu dan ditinindak … 

ditindaklanjuti oleh KPU dan semua saksi menyaksikan itu, Yang Mulia. 
Karena dipanggil untuk maju ke depan.  

 
4620. KETUA: SALDI ISRA [07:39:14] 

 
Oke. 

 
4621. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: KOSIM RAHMAN [07:39:14]  
 
Begitu, Yang Mulia. Terima kasih. 

 
4622. KETUA: SALDI ISRA [07:38:16] 

 
Cukup? 

 
4623. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: KOSIM RAHMAN [07:38:17] 
 
 Cukup, Yang Mulia.  
 

4624. KETUA: SALDI ISRA [07:38:18] 
 
Terima kasih.  
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Bawaslu? Ini Ibu sudah mengantuk ini, Bu. Saya … saya lihat dia 
udah tidur-tidur begini, nih.  

 
4625. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [07:38:25] 

 
Belum, Pak. 
 

4626. KETUA: SALDI ISRA [07:38:25] 
 
Masih ada, Bu? Masih (…) 
 

4627. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [07:38:26] 
 
Belum, Yang Mulia. 
 

4628. KETUA: SALDI ISRA [07:38:26] 
 
Masih ada pekerja? Silakan (…) 
 

4629. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [07:38:28] 
 
Saya masih ada (…) 
 

4630. KETUA: SALDI ISRA [07:38:28] 
 
 Apa yang mau disampaikan, Bu?  
 

4631. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [07:38:29] 
 
Ya. Betul, Yang Mulia. Memang di Dapil 5 ini ada beberapa 

penanganan pelanggaran yang berupa saran perbaikan dan juga nanti 
mungkin lebih detail akan disampaikan oleh Bawaslu Bangkalan, Yang 
Mulia.  

 
4632. KETUA: SALDI ISRA [07:38:44] 
 

Ya. Silakan, Bawaslu Bangkalan. 
 

4633. BAWASLU: SURYADI [07:38:48] 
 

 Izin menambahkan, yang Mulia. Ya. 
 

4634. KETUA: SALDI ISRA [07:38:49] 
 
 Ya. 
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4635. BAWASLU: SURYADI [07:38:50] 

 
Jadi, kesempatan ini kami sampaikan bahwa benar laporan dari 

Pemohon gitu, ya. berkaitan dengan dugaan pelanggaran rekapitulasi 
di tingkat Kecamatan Burneh, gitu, ya. 

 
4636. KETUA: SALDI ISRA [07:40:03]  

 
Ya.  
 

4637. BAWASLU: SURYADI [07:40:03]  
 
Dan karena ini dilaporkan sebelum rekap kabupaten. Akhirnya 

kami tindak lanjuti, kami kaji, dan kami keluarkan saran perbaikan dan 
itu kami kirim ke KPU untuk ditindaklanjuti di penyandingan dan 
pencocokan di tingkat rekap kabupaten, Yang Mulia.  

 
4638. KETUA: SALDI ISRA [07:40:21]  

 
Itu 4 TPS?  
 

4639. BAWASLU: SURYADI [07:40:23]  
 
Benar, kami rekom saran perbaikan 4 TPS untuk Desa Langkap. 

 
4640. KETUA: SALDI ISRA [07:40:28]  

 
 Oke. 
 

4641. BAWASLU: SURYADI [07:40:28] 
 
  Dari 12 yang dilaporkan. Lalu, apa … berkaitan dengan laporan 

Saudara Ketua PPK Burneh, gitu ya, berkaitan dengan kode et … etik. 
Setelah kami periksa, gitu dan Ketua PPK Burneh memang mengakui 
berkaitan dengan tata cara urutan dan prosedur rekap itu yang loncat 
dari presiden dan lain-lain itu. Dan itu memang terbukti, gitu dan Ketua 
PPK Burneh mengakui walaupun dalam pengakuannya itu atas desakkan 
dari saksi-saksi partai politik yang hadir sehingga kami keluarkan rekom 
melanggar kode etik kepada KPU dan KPU mengeluarkan peringatan 
keras dan terakhir.  

Terima kasih, itu tambahan informasi, Yang Mulia.  
 

4642. KETUA: SALDI ISRA [07:41:22]  
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Cukup? 
 

4643. BAWASLU: SURYADI [07:41:23]  
 

Cukup. 
 

4644. KETUA: SALDI ISRA [07:41:24]  
 
Pemohon ada yang mau menanyakan satu dua pertanyaan. 

 
4645. KUASA HUKUM PEMOHON 269: TULUS [07:41:29]  

 
 Ya, Majelis tad ... tadi Saksi yang tengah itu menyampaikan 
bahwa (…) 
 

4646. KETUA: SALDI ISRA [07:41:34]  
 
 Tengah yang mana ini, Pak? 
 

4647. KUASA HUKUM PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: TULUS WAHJUONO [07:41:36]  
 
 Yang tengah itu, berdiri. 
 

4648. KETUA: SALDI ISRA [07:41:39]  
 

Pak apa? 
Siapa namanya, Pak? 
 

4649. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269/-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: M NUR SUFFAHURROHMAN [07:41:42]  
 
  Rohman. 
 

4650. KETUA: SALDI ISRA [07:41:43]  
 
 Pak? 
 

4651. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269/-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: M NUR SUFFAHURROHMAN [07:41:44]  

 
M Nur Suffahurrohaman. 
 

4652. KETUA: SALDI ISRA [07:41:45]  
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Ya, Pak Rohman. 
 

4653. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT 269/-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: M NUR SUFFAHURROHMAN [07:41:46]  

 
Ya. 

 
4654. KETUA: SALDI ISRA [07:41:47]  

 
Ya.  
 

4655. KUASA HUKUM PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: TULUS WAHJUONO [07:41:48]  

 
Ya, tadi yang bersangkutan menerangkan bahwa Beliau tidak 

hadir di situ, tetapi kemudian dalam bagian akhirnya beliau 
menyampaikan bahwa Saksi PKS tidak ada di situ sehingga itu kan ada 
dua hal yang kontradiktif gitu, yang betul yang mana itu, ya?  

 
4656. KETUA: SALDI ISRA [07:42:07]  

 
Bapak mengatakan tidak hadir di situ, tapi mengatakan Saksi TPS 

tidak ada, bagaimana orang tidak hadir menyatakan orang lain tidak ada, 
begitu?  

 
4657. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI [07:42:16]  

 
Maaf, maksud saya, saya tidak hadir di TPS, itu TPS-nya saya, 

tempat memilih suara. 
 

4658. KETUA: SALDI ISRA [07:42:24]  
 
Bapak milih suara.   
 

4659. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI [07:42:23]  
 
Coblosan suara di TPS 004.  
 

4660. KETUA: SALDI ISRA [07:42:26]  
 
Tapi di tempat jadi Saksi datang?  
 

4661. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI [07:42:28]  
 
Ya, saya jadi Saksi pa ... dari Partai Amanat Nasional di TPS 001. 
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4662. KETUA: SALDI ISRA [07:42:34]  

 
Oke. 
 

4663. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI [07:42:35]  
 
 Sedangkan saya untuk apa ... apa … mencoblos itu di 0 … 004 … 

TPS 004.  
 

4664. KETUA: SALDI ISRA [07:42:42]  
 
Jadi tidak hadir ke TPS 004, tapi hadir ke TPS 001?  
 

4665. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI [07:42:47]  
 
Sebagai Saksi.  
 

4666. KETUA: SALDI ISRA [07:42:48]  
 
Sebagai saksi. 
 

4667. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI [07:42:48]  
  
Ya. 
 

4668. KETUA: SALDI ISRA [07:42:48]  
 
Di situ melihat (…) 
 

4669. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI [07:42:49]  
  
He eh. 
 

4670. KETUA: SALDI ISRA [07:42:49]  
 
Tidak ada Saksi PKS?  
 

4671. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI [07:42:51]  
 
Ya, di 0 … di TPS 001, tidak ada Saksi dari PKS.  
 

4672. KETUA: SALDI ISRA [07:42:56]  
 
Klir, Pak. 
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4673. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI [07:42:57]  

 
 Oke.  
 

4674. KETUA: SALDI ISRA [07:42:58] 
 
 Lanjut. 
 

4675. KUASA HUKUM PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: TULUS WAHJUONO [07:42:59]  
 
 Kemudian ... lanjut tanya kepada apa itu … PPK. 
 

4676. KETUA: SALDI ISRA [07:43:05]  
 
PPK.  
 

4677. KUASA HUKUM PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: TULUS WAHJUONO [07:43:06]  
 

Nah, di situ tadi disampaikan bahwa itu belum diprint, ya.  Tetapi 
kemudian, tadi saksi-saksi lain menyampaikan bahwa dia tanda tangan 
jam 9 malam. 

 
4678. KETUA: SALDI ISRA [07:43:19]  

 
Oke.  
 

4679. KUASA HUKUM PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: TULUS WAHJUONO [07:43:19]  

 
Itu kan ada kontradiktif juga, mohon dijelaskan.  
 

4680. KETUA: SALDI ISRA 
 
PPK, tolong dijelaskan, tadi katanya belum diprint, tapi jam 9 

malam saksi-saksi mengatakan sudah ada tanda tangan. Nah, gimana 
itu?  

 
4681. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI [07:43:32]  

 
Izin, Yang Mulia. 

 
4682. KETUA: SALDI ISRA [07:43:33]  
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Ya. 
 

4683. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI [07:43:34]  
 
Mungkin tadi yang tidak … yang bilang tanda tangan hanya di 

Saksi PPP. 
 

4684. KETUA: SALDI ISRA [07:43:39]  
 
Ya.  
 

4685. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI [07:43:41]  
 
Mungkin alasannya dia tanda tangannya di daftar hadir, ya?  
 

4686. KETUA: SALDI ISRA [07:43:46]  
 
Oke. 
 

4687. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI [07:43:47]  
 
Memang belum diprint karena pada waktu itu memang Sirekap … 

Sirekap itu belum sempurna, Yang Mulia.  
 

4688. KETUA: SALDI ISRA [07:43:55]  
 
Oke. 

 
4689. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI [07:43:55] 

 
Jadi, kita kesulitan untuk menginput data.  

 
4690. KETUA: SALDI ISRA [07:43:58]  

 
Oke, saya tanya ke Saksi PPP, yang daftar hadir tadi daftar hadir 

atau daftar D.Hasil itu, yang ditandatangani (...)  
 

4691. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI: [07:44:04]  
 

Jam 9, jam 9.  
Mohon maaf. Izin, yang mu ... Yang Mulia.  
 

4692. KETUA: SALDI ISRA [07:44:07]  
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Ya. 
 

4693. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI: [07:44:07] 
 

Jam 9 pagi, saya sudah tanda tangan daftar hadir.  
 

4694. KETUA: SALDI ISRA [07:44:10]  
 

Daftar hadir?  
 
4695. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI: [07:44:11]  
 

Ya. Ya, dan seterusnya selesai saya enggak daftar ... enggak 
tanda tangan lagi.  
 

4696. KETUA: SALDI ISRA [07:44:15]  
 

Oh, cuma da ... da ... tanda tangan daftar hadir yang pertama?  
 

4697. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI: [07:44:17]  
 

Ya, dan beberapa hari kemudian, saya ada panggilan tanda 
tangan ke ... di kecamatan.  
 

4698. KETUA: SALDI ISRA [07:44:23]  
 

Oke.  
 

4699. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI: [07:44:24]  
 

Begitu.  
 

4700. KETUA: SALDI ISRA [07:44:24]  
 

Oke. Jadi (...) 
 

4701. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI: [07:44:25]  
 

Terima kasih, Yang Mulia.  
 

4702. KETUA: SALDI ISRA [07:44:25]  
 

Jadi, itu diklirkan. Bapak itu beranggapan tadi yang ditanda 
tangan itu ... itu D.Hasil. Padahal, ini tanda tangan di daftar hadir, ya?  
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4703. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI: [07:44:32]  
 

Daftar hadir.  
 

4704. KETUA: SALDI ISRA [07:44:33]  
 

Oke. 
 

4705. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI: [07:44:34]  
 

Ya.  
 

4706. KETUA: SALDI ISRA [07:44:34]  
 

Klir, Pak?  
 

4707. SAKSI DARI TERMOHON: M SOFI: [07:44:35]  
 

Klir.  
 

4708. KETUA: SALDI ISRA [07:44:36]  
 

Oke.  
Kuasa Termohon, mau ada pertanyaan?  

 
4709. KUASA HUKUM TERMOHON: SALEH [07:44:40]  

 
Ada sedikit, Yang Mulia. 

 
4710. KETUA: SALDI ISRA [07:44:41]  

 
Ya, ke?  

 
4711. KUASA HUKUM TREMOHON: SALEH [07:44:42]  

 
Kami tanya ke ... ke saksi sendiri dari Termohon.  

 
4712. KETUA: SALDI ISRA [07:44:45]  

 
Silakan.  

 
4713. KUASA HUKUM TREMOHON: SALEH [07:44:46]  

 
KPPS Desa Langkap, Pak Jasuli.  
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4714. KETUA: SALDI ISRA [07:44:50]  
 

Silakan.  
 

4715. KUASA HUKUM TREMOHON: SALEH [07:44:51]  
 

Pak Jasuli, ya.  
Ketika ... apa namanya ... pemilihan atau rekap yang dilakukan 

oleh teman-teman KPPS. Pak Jasuli masih ingat tidak, ada berapa TPS di 
Desa Langkap itu, Pak Jasuli?  
 

4716. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD JASULI [07:45:07]  
 

22 TPS, Pak.  
 
4717. KUASA HUKUM TERMOHON: SALEH [07:45:09]  

 
22 TPS.  

 
4718. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD JASULI [07:45:10]  

 
Ya.  

 
4719. KUASA HUKUM TERMOHON: SALEH [07:45:10]  

 
Pak Jasuli sempat putar di 22 TPS ini?  

 
4720. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD JASULI [07:45:14]  

 
Saya (...) 

 
4721. KUASA HUKUM PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: TULUS [07:45:14]  
 

Izin, Yang Mulia.  
 

4722. KUASA HUKUM PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: TULUS [07:45:17]  
 

Apakah diperkenankan untuk bertanya kepada saksinya sendiri, 
sementara itu memang saksi yang diajukan oleh Termohon?  
 

4723. KETUA: SALDI ISRA [07:45:24]  
 

Boleh, Pak. Bapak boleh juga tanya ke saksi Bapak, Pak.  
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4724. KUASA HUKUM PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: TULUS [07:45:27]  
 

Terima kasih.  
 
4725. KETUA: SALDI ISRA [07:45:28]  

 
Silakan.  

 
4726. KUASA HUKUM TERMOHON: SALEH [07:45:29]  

 
Lanjut, Pak Jasuli.  

 
4727. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD JASULI [07:45:31]  

 
Siap.  

 
4728. KUASA HUKUM TERMOHON: SALEH [07:45:31]  
 

Apakah Pak Jasuli sempat memutar, menghadiri ... apa namanya 
... baik itu pencoblosan sampai kemudian rekap di 22 TPS ini?  
 

4729. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD JASULI [07:45:45]  
 

Ini kan petugasnya PPS itu, Pak. Ada 3 dan ... sekretariat 3.  
 
4730. KUASA HUKUM TERMOHON: SALEH [07:45:51]  

 
Pak (...)  

 
4731. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD JASULI [07:45:51]  

 
Ini saya me-monitoring yang sebagian, ya. 

 
4732. KUASA HUKUM TERMOHON: SALEH [07:45:54]  

 
Di berapa TPS waktu itu yang dilakukan, Pak Jasuli?  

 
4733. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD JASULI [07:45:58]  

 
Saya itu di bagian Dusun Langkap Timur, Dusun Belumbang, dan 

Dusun Duur.  
 
4734. KUASA HUKUM TERMOHON: SALEH [07:46:04]  
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Berapa TPS yang sempat diputari?  

 
4735. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD JASULI [07:46:07]  

 
Saya sekitar 6 TPS, Pak.  

 
4736. KUASA HUKUM TERMOHON: SALEH [07:46:11]  

 
Pak Jasuli sempat mengikuti ... apa namanya ... rekap di TPS 01, 

tidak?  
 

4737. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD JASULI [07:46:18]  
 

Kalau di 01 saya tidak mengikuti, Pak.  
 

4738. KUASA HUKUM TERMOHON: SALEH [07:46:21]  
 

03?  
 

4739. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD JASULI [07:46:22]  
 

Saya mengikuti di 02.  
 
4740. KUASA HUKUM TERMOHON: SALEH [07:46:24]  

 
02, ya.  

 
4741. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD JASULI [07:46:25]  
 

Ya.  
 
4742. KUASA HUKUM TERMOHON: SALEH [07:46:25]  

 
03?  

 
4743. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD JASULI [07:46:26]  

 
Ya.  

 
4744. KUASA HUKUM TERMOHON: SALEH [07:46:27]  

 
03 ikut, tidak?  

 
4745. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD JASULI [07:46:29] 
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03 saya tidak ikut, Pak.  

 
4746. KUASA HUKUM TERMOHON: SALEH [07:46:32]  

 
05?  

 
4747. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD JASULI [07:46:33]  

 
05 masuk Kampung Agung, tidak.  

 
4748. KUASA HUKUM TERMOHON: SALEH [07:46:36]  

 
Tidak, ya. 6 juga?  

 
4749. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD JASULI [07:46:38]  

 
6.  

 
4750. KUASA HUKUM TERMOHON: SALEH [07:46:39]  

 
6 ikut, ya? 

 
4751. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD JASULI [07:46:39]  

 
Ya.  

 
4752. KUASA HUKUM TERMOHON: SALEH [07:46:39]  

 
Berarti 06, terus berapa lagi yang ikut?  

 
4753. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD JASULI [07:46:42]  

 
TPS 11.  

 
4754. KUASA HUKUM TERMOHON: SALEH [07:46:43]  

 
11, terus?  

 
4755. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD JASULI [07:46:45]  

 
12.  

 
4756. KUASA HUKUM TERMOHON: SALEH [07:46:46]  
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12?  
 

4757. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD JASULI [07:46:47]  
 

10.  
 

4758. KUASA HUKUM TERMOHON: SALEH [07:46:47]  
 

10. 
 

4759. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD JASULI [07:46:48]  
 

Ya.  
 
4760. KUASA HUKUM TERMOHON: SALEH [07:46:48]  

 
Berarti di 4 TPS, ya?  

 
4761. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD JASULI [07:46:51]  

 
Ya. 

 
4762. KUASA HUKUM TERMOHON: SALEH [07:46:51]  

 
Nah, setelah dilakukan rekap selesai ini di tingkatan teman-teman 

apa ... KPPS begitu. Nah, ketika rekap di tingkatan Kecamatan Burneh, 
Pak Jasuli hadir tidak?  
 

4763. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD JASULI [07:47:04]  
 

Hadir, Pak.  
 

4764. KUASA HUKUM TERMOHON: SALEH [07:47:05]  
  

Nah, kemudian ... apa namanya ... hasil rekap yang dilakukan di 
22 TPS atau yang Pak Jasuli tadi ... apa namanya ... ada 4, ya?  
 

4765. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD JASULI [07:47:16]  
  

6, Pak.  
 

4766. KUASA HUKUM TERMOHON: SALEH [07:47:16]  
 

Ada 6 (...)  
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4767. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD JASULI [07:47:17]  
 

Ya.  
 

4768. KUASA HUKUM TERMOHON: SALEH [07:47:17]  
 

11, 12, dan 10. Pak Jasuli melihat ada penggelembungan suara 
tidak ketika rekap di tingkatan D.Hasil di ... di Kecamatan Burneh?  
 

4769. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD JASULI [07:47:30]  
 

Tidak ada, Pak.  
 

4770. KUASA HUKUM TERMOHON: SALEH [07:47:30]  
 

Tidak ada, ya.  
 

4771. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD JASULI [07:47:30]  
 

Ini saya sesuai C.Hasil dari KPPS, Pak.  
 

4772. KUASA HUKUM TERMOHON: SALEH [07:47:34]  
 

Jadi, dari C.Hasil sampai kemudian ke Kecamatan Burneh, ke PPK 
(...)  
 

4773. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD JASULI [07:47:38]  
 

Ya. Ke PPK, saya ikut mengawal.  
 

4774. KUASA HUKUM TERMOHON: SALEH [07:47:41]  
 

Oh. 
 

4775. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD JASULI [07:47:41]  
 

Ya.  
 

4776. KUASA HUKUM TERMOHON: SALEH [07:47:41]  
 

Termasuk juga kaitan dengan pengurangan suara Partai 
Demokrat ada tidak, Pak Jasuli?  

 
4777. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD JASULI [07:47:46]  
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Tidak ada, Pak.  
 

4778. KUASA HUKUM TERMOHON: SALEH [07:47:47]  
 

Di 4 TPS yang Pak Jasuli tempati.  
 

4779. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD JASULI [07:47:49]  
 

Tidak ada.  
 

4780. KUASA HUKUM TERMOHON: SALEH [07:47:50]  
 

Tidak ada, ya.  
 

4781. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD JASULI [07:47:50]  
 

Ya.  
 

4782. KUASA HUKUM TERMOHON: SALEH [07:47:51]   
 

Cukup dari kami, Yang Mulia. 
 

4783. KETUA: SALDI ISRA [07:47:52]  
 

Cukup.  
 

4784. KUASA HUKUM TERMOHON: SALEH [07:47:52]  
 

Terima kasih.  
 

4785. KETUA: SALDI ISRA [07:47:54]  
 

Bapak, mau tanya ke saksi Bapak?  
 

4786. KUASA HUKUM PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: TULUS [07:47:58]  
 

Ya, Majelis.  
 

4787. KETUA: SALDI ISRA [07:47:59]  
 

Silakan. 1 kita kasih Bapaknya, nanti dibilang kita tidak adil, Pak. 
Bapak coba mau tanya ke siapa begitu?  
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4788. KUASA HUKUM PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: TULUS [07:48:05]  
 

Apakah yang TPS (…)  
 

4789. KETUA: SALDI ISRA [07:48:07]  
 

Ke siapa ini pertanyaannya, Pak?  
 

4790. KUASA HUKUM PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: TULUS [07:48:08]  
 

Ke ini … ke Yodika dulu, Yodika dulu. Terkait sama tadi 
disampaikan ada pengelembungan dan pengurangan, itu di TPS-TPS 
mana saja itu yang Saudara tahu?  
 

4791. KETUA: SALDI ISRA [07:48:21]  
 

Oke. Di TPS-TPS mana saja yang ada pengelembungan dan 
pengurangan?  
  

4792. SAKSI DARI TERMOHON: YODIKA SAPUTRA [07:48:26]   
 

Ya. Untuk TPS tadi kan sudah saya (…) 
 

4793. KETUA: SALDI ISRA [07:48:28]   
 

Ya.  
 

4794. SAKSI DARI TERMOHON: YODIKA SAPUTRA [07:48:28]  
 

Bacakan, Yang Mulia.  
 

4795. KETUA: SALDI ISRA [07:48:30]  
 

Ya.   
 

4796. SAKSI DARI TERMOHON: YODIKA SAPUTRA [07:48:30]  
 

Itu TPS 1, 2, 3, 4, 5 (…) 
 

4797. KETUA: SALDI ISRA [07:48:33]  
 

Ini ada dalam permohonan.  
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4798. SAKSI DARI TERMOHON: YODIKA SAPUTRA [07:48:35]  
 

6, 11, 12 (…) 
 

4799. KETUA: SALDI ISRA [07:48:37]   
 

Ya.  
 

4800. SAKSI DARI TERMOHON: YODIKA SAPUTRA [07:48:37]  
 

15, 18, 19, 22.  
  

4801. KETUA: SALDI ISRA [07:48:40]  
 

Terus? Udah disampaikan Pak, apa lagi Pak pertanyaannya?  
 

4802. KUASA HUKUM PEMOHON 269: TULUS [07:48:44]  
 

Cukup, Majelis.  
 

4803. KETUA: SALDI ISRA [07:48:45]  
 

Cukup. Ya, supaya adil, Pak. Oke, selesai ya untuk Bangkalan 5.  
 

4804. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL HAKIM [07:48:56]  
 

Izin, Yang Mulia?  
 

4805. KETUA: SALDI ISRA [07:48:56]   
 

Ya.  
 

4806. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 269-01-08-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL HAKIM 
 
 Pihak Terkait belum dikasih untuk pertanyaan. 
  

4807. KETUA: SALDI ISRA [07:49:02]   
 

Ah, enggak usah lah Pihak Terkait.  
 

4808. KUASA HUKUM TERMOHON: [07:49:02]   
 

Oh, siap.  
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4809. SAKSI DARI TERMOHON 269: ZAINAL ARIFIN  [07:49:02]  

 
Mohon Izin, Yang Mulia.  

 
4810. KETUA: SALDI ISRA [07:49:02]  

 
Ini kan Pihak Terkait ini kan boleh ada, boleh tidak sebetulnya. 

Yang paling penting ini yang 2 ini. Siapa lagi?  
 

4811. SAKSI DARI TERMOHON 269: ZAINAL ARIFIN [07:49:08]  
 

Mohon izin, dari KPU Kabupaten Bangkalan? 
 

4812. KETUA: SALDI ISRA [07:49:11]  
 

Ya.  
  

4813. SAKSI DARI TERMOHON 269: ZAINAL ARIFIN [07:49:11]  
 

Memang benar yang disampaikan oleh saksi dari PKS.  
 

4814. KETUA: SALDI ISRA [07:49:16]  
 

Ya.  
 

4815. SAKSI DARI TERMOHON 269: ZAINAL ARIFIN [07:49:17]  
 

Di tingkat kabupaten memang melakukan protes, tetapi perlu 
kami sampaikan protes dari saksi partai PKS itu bukan pada proses 
rekapitulasinya. Tetapi protes secara pribadi kepada Bawaslu karena 
laporannya 12, kenapa disaran perbaikan kepada KPU hanya 4.  
 

4816. KETUA: SALDI ISRA [07:49:37]   
 

Oke. 
 

4817. SAKSI DARI TERMOHON 269: ZAINAL ARIFIN [07:49:37]  
 

Dan kita sudah tidak lanjuti dari saran perbaikan dari Bawaslu 
yang di 4 TPS.  
 

4818. KETUA: SALDI ISRA [07:49:42]  
 

Oke. Betul ya? Protesnya itu soal kenapa yang 16 itu cuma 4 (…)  
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4819. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: JAPAR [07:49:43]  
 

Ya.  
 

4820. KETUA: SALDI ISRA [07:49:43]  
 

Yang 12 lagi tidak.  
 

4821. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JAPAR [07:49:49]  

 
Ya. Terima kasih, Yang Mulia. Izin, waktu dilaksanakan rekap di 

Bangkalan 5 (…)  
 

4822. KETUA: SALDI ISRA [07:49:56]   
 

Ya. 
  

4823. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JAPAR [07:49:57]  
 

Kebetulan yang menjadi pimpinan sidang ini, Komisioner Bapak 
Syairil Munir [sic!].  
 

4824. KETUA: SALDI ISRA [07:50:02]   
 

Ya.  
 

4825. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JAPAR [07:50:03]   
 

Yang saya tahu waktu itu Bapak Ketua sepertinya tidak ada di 
tempat, ada tugas lain. 
 

4826. KETUA: SALDI ISRA [07:50:08]   
 

Ya.  
 

4827. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JAPAR [07:50:09]  
 

Jadi memang tidak mengetahui beliau begitu, Yang Mulia. 
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4828. KETUA: SALDI ISRA [07:50:13]   
 

Oke.  
 

4829. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024 : JAPAR [07:50:14]  
 

Memang saya sampaikan ada di surat keberatan itu untuk 
dikembalikan sisa yang belum dikembalikan yaitu tp … selain TPS 2 dan 
4 itu, Yang Mulia. Cuma jawabannya adalah bukan ranahnya di sini, ya 
kan. Silakan Saudara laporkan ke Bawaslu. Tapi tahapannya sudah 
selesai. Silakan Saudara beracara di jenjang di atasnya, yaitu di 
Mahkamah Konstitusi.  
 

4830. KETUA: SALDI ISRA [07:50:45]   
 

Nah, ketemu di sini, Pak. Cukup, ya?   
 

4831. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JAPAR [07:50:48]   
 

Namun, saya sampaikan Yang Mulia. 
 

4832. KETUA: SALDI ISRA [07:50:50]   
 

Ya.  
 

4833. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024 : JAPAR [07:50:51]   
 

Lah, kalau tidak diperbolehkan untuk minta tanda tangan di ... 
pada saat rekap di tingkat kabupaten, nanti di … di Majelis Hakim, 
Saudara akan membantah. Itu tidak sah begitu, dan ini terjadi begitu 
lho. Sudah saya ingatkan waktu itu. Itu tidak ada urusan kata Ketua 
Sidang pan ... rekap waktu itu. Itu urusan lain Saudara Bapak Japar, 
begitu.  
 

4834. KETUA: SALDI ISRA [07:51:18]   
 

Baik.  
 

4835. SAKSI DARI PEMOHON 269-01-08-15/PHPU.DPR-DPRD-
XXII/2024: JAPAR [07:51:18]  

 



557 
 

 
 

Ya, sudah. Karena mereka merasa didesak oleh KPU Provinsi 
untuk segera selesai. Akhirnya segera ditutup acara itu. Terima kasih, 
Yang Mulia.  
 

4836. KETUA: SALDI ISRA [07:51:27]   
 

Terima kasih. Cukup. Tidak akan mau selesai ini perbedaan antara 
dua kelompok ini. 
 

4837. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-
DPRD-XXII/2024: [07:51:33]  
 

Yang Mulia? 
 

4838. KETUA: SALDI ISRA [07:51:33]  
 

Ya.  
 

4839. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-
DPRD-XXII/2024: [07:51:34]  
 

Boleh izin sedikit. 
 

4840. KETUA: SALDI ISRA [07:51:35]  
 

Ya.  
 

4841. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-
DPRD-XXII/2024: [07:51:39]  
 

Kami ingin mengkonfirmasi ke Saksi pertama dari PKS, Yang 
Mulia. 
 

4842. KETUA: SALDI ISRA [07:51:45]   
 

Ya.  
 

4843. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 269-01-08-15/PHPU.DPR-
DPRD-XXII/2024: [07:51:45]   
 

Bahwa tadi disampaikan oleh … oleh Saudara Saksi menyatakan 
ada 12 TPS. Tetapi faktanya adalah dalam perbaikan permohonan PKS 
cuma ada 9 TPS, Yang Mulia. Yang diajukan keberatan. 
 

4844. KETUA: SALDI ISRA [07:51:59]  
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Oke, nanti kita cek, kan tadi juga disa … disampaikan oleh 

Bawaslu, ya.  
Oke, terima kasih semua. Ini akan menjadi malam yang panjang 

bagi kami, kalau Bapak-Bapak yang di sesi ini sudah selesai ini. Tapi 
Sebagian nya akan menjadi malam panjang, masih ada satu 
permohonan lagi, ini derby, ini. Jadi, internal partai politik.  

Kami berterima kasih kepada Pemohon dengan Para Saksinya. Ya, 
Pemohon, Termohon, Kuasa Termohon dengan Para Saksinya.  

Itu Mik, itu tolong dimatikan, Pak. 
Saksi dari Pihak Terkait beserta Kuasa Hukum Pihak Terkait. 

Bawaslu, yang terutama dari Bangkalan, akan ada lagi di sini kan? 
Karena Bangkalan lagi setelah ini. Dan mudah-mudahan semua 
keterangan yang disampaikan malam ini, bisa membantu kami untuk 
memutus perkara ini. Nah, itu yang paling penting.  

Jadi, yang perlu disadari, semua keterangan itu kepentingannya 
untuk Hakim. Jadi, tidak perlu mikir orang itu akan apa segala macam, 
itu untuk Hakim karena akan digunakan oleh Hakim untuk memutus. 
Kami mendoakan apa yang kita lakukan malam ini, menjadi amal baik 
untuk kita semua. Terima kasih, kita mohon, ya … apa namanya … nanti 
saling bisa mengikuti perkembangan setelah ini.  

Sebelum kita tutup yang … apa … yang Perkara 269, kita mau 
sampaikan dulu ada penambahan bukti, pengesahan bukti. Pemohon 
untuk Dapil Bangkalan 3 menambahkan Bukti P-103 sampai dengan P-
120, betul? Kemudian, untuk Bangkalan 5, tambahan Bukti P-20 sampai 
P-21. Disahkan.  

 
 
 
Pihak Terkait Gelora, menambahkan Bukti PT-1, PT 1-6 sampai 

dengan PT1-23, betul ya. Disahkan.  
 
 
 
Pihak Terkait PPP, PT-II-24 sampai dengan PT-II-28. 

 
4845. PIHAK TERKAIT PPP: [07:54:12] 

 
Betul, Yang Mulia. 
 

4846. KETUA: SALDI ISRA [07:54:13]  
 

Disahkan.  
 
 

KETUK PALU 1X 

KETUK PALU 1X 

KETUK PALU 1X 
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Termohon menambahkan Bukti T-13 sampai dengan Bukti T-19? 

 
4847. KUASA HUKUM TERMOHON: SALEH [07:54:19]  

 
Betul, Yang Mulia. 

 
4848. KETUA: SALDI ISRA [07:54:20]  

 
 
 
 
Disahkan.  
Bawaslu, Bukti PK-16.47. 

 
4849. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [07:55:26]  

 
Betul, Yang Mulia. 

 
4850. KETUA: SALDI ISRA [07:54:21]  

 
Oke, disahkan.  
 
 
 
Terima kasih. Ini bukan kita menyuruh keluar, ini. Tapi karena 

ada pemain baru yang mau masuk, yang sekarang terpaksa harus 
meninggalkan ruangan ini.  

Selamat, sampai kembali ke tempat masing-masing, apapun 
hasilnya harus diterima dengan lapang dada.  

Silakan, kembali Oke, terima kasih.  
Ini sesi terakhir hari ini. Kalau Bapak-Bapak bisa menghemat 

waktu, kita akan bisa menyelesaikan perkara ini pada hari Kamis. Tapi 
kalau berlama-lama, perkara ini akan selesai disidangkan pada hari 
Jumat. Karena lewat jam 00.00 WIB, sudah dihitung Jumat. Nah, 
sekarang kita pulangkan kepada Bapak-Bapak, Ibu semua. Kalau mau 
berlama-lama kita layani, mau bercepat-cepat, alhamdulillah, begitu.  

Ini sekarang Nomor 280. Ini kalau istilah kami ini Permohonan 
Derby. Derby-nya itu adalah internal partai politik, sama-sama Gerindra. 
Jadi, apapun hasilnya, kursinya sudah dipegang oleh Gerindra. Nah, 
bedanya ini jatuh ke tangan siapa, itu saja bedanya, nah itu, itu. Derby.  

Jadi dari daftar yang sampai ke kami, Pemohon mengajukan saksi 
sebanyak 5 orang, betul?  

 

KETUK PALU 1X 

KETUK PALU 1X 
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4850. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JULIANA PANJAITAN 
[07:57:39]  

 
Ya. Izin, Yang Mulia. Menyampaikan (…)  

 
4851. KETUA: SALDI ISRA [07:57:41]  
 

Ya (…)  
 
4852. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JULIANA PANJAITAN 
[07:57:41]  

 
Bahwa semulanya memang kami menyampaikan 5, tapi 1 orang 

bera … berhalangan hadir. 
 
4853. KETUA: SALDI ISRA [07:57:46] 
 

Siapa itu, Bu?  
 
4854. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JULIANA PANJAITAN 
[07:57:50]  

 
Semuanya empat orang. Yang berhalangan bernama Saiful … 

Saifullah, Pak.  
 
4855. KETUA: SALDI ISRA [07:57:54]  
 

Saifullah, ya. Nah, ini. Berarti ini kurang juga ini. Pak Saifullah 
yang tidak jadi hadir.  

Kemudian, Termohon mengajukan 5 nama juga.  
 
4856. KUASA HUKUM TERMOHON: [07:58:14]  
 

Betul, Yang Mulia.  
 

4857. KETUA: SALDI ISRA [07:58:15]  
 

Ya, ya?  
 
4858. SAKSI DARI TERMOHON: [07:58:18]  
 

Betul, Yang Mulia.  
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4859. KETUA: SALDI ISRA [07:58:17]  
 

Nah, kalau Termohonnya harus kami tanya, Pak. Pak Subaidi, 
Bapak penyelenggara PPK? PPK, ya? 

 
4860. SAKSI DARI TERMOHON: SUBAIDI [07:58:26]  
 

Ketua PPK Kecamatan Blega.  
 
4861. KETUA: SALDI ISRA [07:58:29]  
 

Nah, kita sumpah nanti Pak, ya.  
 
4862. SAKSI DARI TERMOHON: SUBAIDI [07:58:30]  
  

Siap, Yang Mulia.  
 
4863. KETUA: SALDI ISRA [07:58:34]  
 

Pak Dai? 
 
4864. SAKSI DARI TERMOHON: DA’I [07:58:33]  
 

Siap, Yang Mulia. 
 
4865. KETUA: SALDI ISRA [07:58:37]  
 

Nama Bapak kurang lengkap ini, Dai Bakhtiar begitu. Atau Dai 
Sejuta Umat?  

 
4866. SAKSI DARI TERMOHON: DA’I [07:58:40]   

 
Siap.  

 
4867. KETUA: SALDI ISRA [07:58:44]  
 

Pak Dai, apa posisinya?  
 
4868. SAKSI DARI TERMOHON: DA’I [07:58:44]  
 

PPS.  
 
4869. KETUA: SALDI ISRA [07:58:44]  
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PPS. Kita sumpah nanti. Pak Mochammad Iksan? Apa, Pak?  
 
4870. SAKSI DARI TERMOHON: MOHAMMAD IKSAN [07:58:55]  
 

Izin, Yang Mulia.  
Saya sebagai PPK, Yang Mulia.  

 
4871. KETUA: SALDI ISRA [07:58:56]  
 

PPK. Kita sumpah juga, ya. Pak Ahmad Mansyur?  
 
4872. SAKSI DARI TERMOHON: AHMAD MANSYUR [07:58:58]  
 

Ya, Yang Mulia.  
 
4873. KETUA: SALDI ISRA [07:59:01]  
 

Apa jabatannya?  
 
4874. SAKSI DARI TERMOHON: AHMAD MANSYUR [07:59:03]  
 

Anggota PPK, Yang Mulia.  
 
4875. KETUA: SALDI ISRA [07:59:04]  
 

Anggota PPK, kita sumpah juga. Ahmad Fauzi?  
 
4876. SAKSI DARI TERMOHON: AHMAD FAUZI [07:59:11]  
 

Siap, Yang Mulia. Anggota KPU Bangkalan.  
 
4877. KETUA: SALDI ISRA [07:59:08]  
 

Nah, ini enggak perlu disumpah ini karena sumpahnya masih 
melekat. Ya, jadi ada 4 yang disumpah.  

Pihak Terkait Gerindra, mengajukan saksi 2 orang, Abu Siri?  
 
4878. SAKSI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024:  ABUSIRI [07:59:26]  
 

Benar, Yang Mulia.  
 
4879. KETUA: SALDI ISRA [07:59:25]  
 

Oke. Pak Achmad Bunawi Tayyib?  
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4880. SAKSI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ACHMAD BUNAWI TAYYIB 
[07:59:29]  

 
Benar, Yang Mulia.  

 
4881. KETUA: SALDI ISRA [07:59:33]  
 

Oke, terima kasih.  
Sebelum kita panggil, di Termohon Kuasa Hukumnya? 

 
4882. KUASA HUKUM TERMOHON: SIGIT NURHADI NUGRAHA 

[07:59:41]  
 

Siap, hadir. Sigit Nurhadi Nugraha, Yang Mulia 
 
4883. KETUA: SALDI ISRA [07:59:43]  
 

Oke. Kalau Termohonnya dari KPU Provinsi, ya. Sudah dari tadi 
siang duduk dengan kami di ruangan ini. Tidak perlu diperkenalkan lagi. 
Pemohon, Kuasa Hukumnya? 

 
4884. KUASA HUKUM PEMOHON 280/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: 

JULIANA PANJAITAN [07:59:53]  
  

Ya, Saya Juliana Panjaitan, S.H., Yang Mulia, dengan rekan saya, 
Pak Erizal, S.H. (…) 

 
4885. KETUA: SALDI ISRA [08:00:00] 
 

Rekan, Pak Erizal (…) 
 
 
4886. KUASA HUKUM PEMOHON 280/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: 

JULIANA PANJAITAN [07:59:53]  
  

Terima kasih, Yang Mulia. 
 

4887. KETUA: SALDI ISRA [08:00:00]  
 

Pihak Terkait, silakan.  
 
4888. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT 280-02-02-15/PHPU.DPR-

DPRD-XXII/2024: ZULRAIHAN [08:00:04]  
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Izin, Yang Mulia. saya Zulraihan S.H., M.H., Yang Mulia, selaku 

Kuasa Hukum dari Pihak Terkait dan Ruby dari … apa … Ruby Cahyadi, 
Yang Mulia, Sarjana Hukum dari Pihak Terkait. Terima kasih.  

 
4889. KETUA: SALDI ISRA [08:00:19]  

 
Oke, terima kasih.  
Kalau begitu, sekarang kita panggil semua Saksi, Pak Samsuddin, 

Pak Abdul Latif, Pak Syafiuddin, Pak Susiadi, Bapak Subaidi, Bapak Da’i, 
Bapak Mochammad Iksan, Bapak Achmad Mansur, Pak Ahmad Fauzi, Pak 
Abusiri, Pak Achmad Bunawi Tayyib untuk diambil sumpah.  

Mohon, Yang Mulia, kesedian Pak Ridwan.  
 
4890. HAKIM ANGGOTA: RIDWAN MANSYUR [08:00:51]  
 

Baik. Terima kasih, Yang Mulia Ketua.  
Bapak-bapak semua Islam, ya? Ya, baik. 
Ikuti saya menuntun lafaz sumpah menurut agama Islam. 
“Bismillahirrahmanirrahim. Demi Allah saya bersumpah sebagai 

Saksi akan memberikan keterangan yang sebenarnya, tidak lain daripada 
yang sebenarnya.”  

  
4891. SAKSI BERAGAMA ISLAM BERSUMPAH [08:01:07]  
 

Bismillahirrahmanirrahim. Demi Allah saya bersumpah sebagai 
Saksi akan memberikan keterangan yang sebenarnya, tidak lain daripada 
yang sebenarnya.  

  
4892. HAKIM ANGGOTA: RIDWAN MANSYUR [08:01:26]  
 

Terima kasih, Yang Mulia Ketua. 
  
4893. KETUA: SALDI ISRA [08:01:29]  
 

Terima kasih.  
Silakan kembali ke tempat bapak-bapak semua.  
Kuasa Pemohon, ini mulai dari siapa? 

  
4894. KUASA HUKUM PEMOHON 280/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: 

JULIANA PANJAITAN [08:01:47] 
  

Ya. Yang pertama Bapak Samsuddin, Yang Mulia.  
 
4895. KETUA: SALDI ISRA [08:01:50]  
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Pak Samsuddin. Pak Samsuddin, pakai mik, Pak. Kita rekam suara, 

Bapak.  
Ya, ditekan, Pak. Dipencet itunya.  

 
4896. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:02:02] 
  

Saya Bapak Samsuddin.  
 
4897. KETUA: SALDI ISRA [08:02:03]  
 

Pak Samsuddin, Bapak ini di pemilu sebagai apa?  
 
4898. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:02:07]  
 

Saya di Desa Alasraja sebagai tokoh masyarakat.  
 
4899. KETUA: SALDI ISRA [08:02:12]  
 

Tokoh masyarakat, ya?  
 
4900. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:02:14] 
  

Ya. 
 

4901. KETUA: SALDI ISRA [08:02:15]  
 

Tokoh masyarakat. Bapak tidak saksi, ya? Saksi partai atau segala 
macam?  

 
4902. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:02:22]  
 

Saya di sana juga sebagai tim Bapak Muslech, sekaligus.  
 
4903. KETUA: SALDI ISRA [08:02:30]  

 
Sebagai tim pemenang?  

 
4904. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:02:32]  
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Insya Allah.  
 
4905. KETUA: SALDI ISRA [08:02:33]  

 
Lalu jadi saksi, enggak?  

 
4906. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:02:36]  
 

Di saat pelaksanaan itu, saya ada di tempat.  
 
4907. KETUA: SALDI ISRA [08:02:39]  
 

Ya tapi ada saksi resmi?  
 
4908. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:02:40]  
 

Ada saksi selain dari saya. Saya (…)  
 
4909. KETUA: SALDI ISRA [08:02:42]  
 

Bukan, Bapak dapat saksi mandat dari partai, enggak?  
 

4910. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:02:45]  

 
Tidak.  

 
4911. KETUA: SALDI ISRA [08:02:46]  
 

Tidak, ya. Bapak tokoh masyarakat (…) 
 
4912. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:02:47] 
  

Ya. 
 
4913. KETUA: SALDI ISRA [08:02:47]  
 

Yang kebetulan menyenangi salah satu calonlah, gitu, ya?  
 
4914. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:02:51]  
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Ya, untuk kepentingan masyarakat semuanya di sana.  
 
4915. KETUA: SALDI ISRA [08:02:53]  

 
  Ya, pokoknya jangan disampaikan itulah, Pak. Semuanya mendalilkan 

untuk kepentingan masyarakat ini. 
 
4916. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:02:59]  
 

Ya. 
 
4917.  KETUA: SALDI ISRA [08:03:00]  
 

Pak Samsuddin. 
 
4918. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:03:00]  
 

Ya. 
 
4919.  KETUA: SALDI ISRA [08:03:03]  
 

Apa yang mau Bapak sampaikan terkaitnya pertikaian dua orang 
yang dari partai yang sama ini?  

 
4920. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:03:08]  
 

Siap, Yang Mulia. 
Saya akan bercerita apa adanya sesuai dengan yang saya ketahui, 

yang saya lihat (…) 
 
4921. KETUA: SALDI ISRA [08:03:15]  
 

Ya. 
 
4922. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:03:16]  
 

Yang saya rasakan di saat pelaksanaan itu.  
Di pelaksanaan itu saya memang diminta untuk datang ke desa 

saya karena saya tempat tinggal di Jakarta.  
 
4923. KETUA: SALDI ISRA [08:03:26]  
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  Oh, Bapak tinggal di Jakarta?  

 
4924. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:03:28]  
 

Di Jakarta.  
 
4925. KETUA: SALDI ISRA [08:03:29]  
 

Bapak datang ke Bangkalan hanya untuk pemilu ini?  
 
4926. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:03:31]  
 

Insya Allah. Karena saya diminta oleh masyarakat Alasraja.  
 
4927. KETUA: SALDI ISRA [08:03:35]  

 
Oke. Diminta untuk apa Pak datang ke situ?  

 
4928. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:03:39]  
 
Mungkin dari masyarakat itu supaya pelaksanaan itu di Desa 

Alasraja kondusif. 
  
4929. KETUA: SALDI ISRA [08:03:45]  

 
Kondusif sehingga Bapak perlu datang, ya?  

 
4930. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:03:47]  
 
Insya Allah.  

 
4931. KETUA: SALDI ISRA [08:03:49]  
 

Tapi kondusif gak suasananya, Pak?  
 
4932. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:03:51]  
 

Alhamdulillah, di saat saya di sana sampai saya kembali ke 
Jakarta, tidak ada hal-hal yang menonjol, artinya saya anggap kondusif. 
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4933. KETUA: SALDI ISRA [08:04:00]  
 

Oke, tidak ada yang menonjol, kan?  
 
4934. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:04:01]  
 

Ya.  
 
4935. KETUA: SALDI ISRA [08:04:02]  
 

Lalu, apa yang terkait dengan Pak Robbi Ismail dan Pak Muslech 
ini, Pak?  

 
4936. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:04:08]  
 
Kalau menurut saya karena saya kewenangan di sana sangat 

terbatas, saya hanya bisa mengondisikan di Desa Alasraja dengan tujuan 
seperti itu.  

 
4937. KETUA: SALDI ISRA [08:04:18]  
 

Ya.  
 
4938. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:04:19]  
 

Ternyata proses demi proses untuk kebelakangan, saya 
mendengar bahwa yang saya terima di awal atau di saat pelaksanaan 
itu, saya memerintahkan ke saksi untuk mengambil has … C.Hasil.  

 
4939. KETUA: SALDI ISRA [08:04:38]  
 

C.Hasil. 
 
4940. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:04:39]  
 

Setelah semua saya ambil, saya (...)  
 
4941. KETUA: SALDI ISRA [08:04:42]  
 

Itu Bapak perintahkan dari Jakarta atau dari Bangkalan?  
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4942. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:04:45]  
 

Dari masyarakat yang minta saya untuk ke sana.  
 
4943. KETUA: SALDI ISRA [08:04:49]  
 

Ya. Bapak ke sana, ya. Lalu Bapak memerintahkan untuk 
mengambil C itu posisi Bapak di Jakarta atau di?  

 
4944. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:04:55]  
 

Di Madura (…) 
 
4945. KETUA: SALDI ISRA [08:04:57]  
 

  Di Madura? 
 
4946. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:04:57]  
 

Di Desa Alasraja. 
 
4947. KETUA: SALDI ISRA [08:04:58]  
 

Oke. setelah Bapak dapatkan, apa yang Bapak lihat?  
 
4948. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:05:01]  
 

Yang saya lihat, semuanya itu saya cek. Itu apa yang saya terima, 
itu sesuai dengan adanya di C-1 itu, Pak.  

 
4949. KETUA: SALDI ISRA [08:05:14]  
 

C …  C-1 … C.Hasil Salinan?  
 
4950. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:05:16]  
 

C.Hasil 1. 
  
4951. KETUA: SALDI ISRA [08:05:17]  
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Oke.  

 
4952. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:05:18]  
 

Berapa hari kemudian karena saya sebagai tim Bapak Muslech. 
 
4953. KETUA: SALDI ISRA [08:05:23]  
 

Ya. 
 
4954. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:05:23]  
 

2 hari kemudian, saya serahkan ke Bapak Muslech karena 
menurut saya sudah tidak ada istilahnya persoalan, saya berangkat 
sekitar 5 hari kemudian dari pelaksanaan ke Jakarta.  

 
4955. KETUA: SALDI ISRA [08:05:37]  
 

Balik ke Jakarta, Pak?  
 
4956. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:05:38]  
 

Ke Jakarta.  
 
4957. KETUA: SALDI ISRA [08:05:39]  
 

Setelah itu, apa yang Bapak dengar lagi?  
 
4958. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:05:41]  
 

Berapa hari ini, saya mendengar bahwa suara Bapak Muslech itu 
setelah di kecamatan itu ada perubahan. Itu yang saya dengar.  

 
4959. KETUA: SALDI ISRA [08:05:51]  
 

Berubahnya berapa, Pak?  
 
4960. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:05:52]  
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Ya?  
 
4961. KETUA: SALDI ISRA [08:05:53]  
 

perubahannya berapa?  
 
4962. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:05:55]  
 

Perubahan yang saya minta itu TPS 6, TPS 12, T … TPS 14.  
 
4963. KETUA: SALDI ISRA [08:06:06]  
 

Oke, itu berubah suaranya, Pak?  
 
4964. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:06:09]  
 

Berubah suaranya.  
 
4965. KETUA: SALDI ISRA [08:06:10]  
 

Berubahnya ke mana, Pak?  
 
4966. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:06:12]  
 

Kalau waktu yang saya terima, yang saya ingat. 
 
4967. KETUA: SALDI ISRA [08:06:15]  
 

Ya. 
 
4968. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:06:15]  
 

Yang TPS 6 suara 11, TPS 12 = 62, TPS 14 = 16.  
 
4969. KETUA: SALDI ISRA [08:06:25]  
 

Itu yang 16 itu suaranya siapa, Pak?  
 
4970. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:06:27]  
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Yang suaranya Mu … Muslech.  
 
4971. KETUA: SALDI ISRA [08:06:30]  
 

Muslech? 
 
4972. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:06:30]  
 

Ya, Muslech.  
 
4973. KETUA: SALDI ISRA [08:06:32]  
 

Jadi, suara Muslech di TPS 06 … apa … 11. 
 
4974. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:06:37]  
 

He em. 
 
4975. KETUA: SALDI ISRA [08:06:37]  
 

TPS 12 suara Muslech 62. 
 
4976. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:06:40]  
 

Ya. 
 
4977. KETUA: SALDI ISRA [08:06:40]  
 

Di TPS 14 suara Muslech sebanyak 16.  
 
4978. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:06:43]  
 

16.  
 
4979. KETUA: SALDI ISRA [08:06:44]  
 

Itu bagaimana kejadiannya dengan suaranya, Pak? Tetap, 
berubah atau bagaimana?  

 
4980. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:06:49]  
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Kalau setahu saya, saya itu hanya dapat informasi mungkin 

sebagian ada (…)  
 
4981. KETUA: SALDI ISRA [08:06:56]  

 
Ja ... jangan, kalau Bapak tidak tahu jangan diceritakan, Pak. 

Yang Bapak tahu saja.  
 
4982. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:07:00]  
 

  Karena ini saya berdasarkan yang saya dapatkan dari saksi tersebut.  
 
4983. KETUA: SALDI ISRA [08:07:03]  

 
Oke, jadi bukan Bapak sendiri yang lihat, ya?  

 
4984. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:07:08]  
 
Itu C-1-nya saya lihat, Pak.  
 

4985. KETUA: SALDI ISRA [08:07:09]  
 

C-1-nya Bapak lihat?  
 
4986. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:07:10]  
 

He eh. Saya lihat.  
 
4987. KETUA: SALDI ISRA [08:07:11]  
 

Oke, kalau C-1-nya Bapak lihat. Tapi, kemudian bahwa ada 
perbedaan suara itu Bapak dapat informasi dari saksi lain? 

 
4988. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:07:16]  
 

Dapat informasi. Ya.  
 
4989. KETUA: SALDI ISRA [08:07:18]  
 

Oke. Berapa itu kurang suaranya Pak Muslech, Pak?  
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4990. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:07:23]  
 

Saya kalau semuanya, saya juga lupa jumlahnya, Pak.  
 
4991. KETUA: SALDI ISRA [08:07:27]  
 

Lupa jumlahnya, ya?  
 
4992. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:07:27]  
 

Cuma karena saya … yang saya dapatkan data baru ini, hanya 3 
TPS ini.  

 
4993. KETUA: SALDI ISRA [08:07:32]  
 

Hanya 3 TPS, ya?  
 
4994. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:07:33]  
 

Ya.  
 

4995. KETUA: SALDI ISRA [08:07:34]  
 

Oke. Ada lagi, Pak?  
 
4996. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SAMSUDDIN [08:07:36]  
 

Ya, dari saya enggak ada lagi, Pak.  
 
4997. KETUA: SALDI ISRA [08:07:38]  
 

Ya, cukup. Kalau enggak ada lagi kita istirahat, Pak.  
Pak Abdul Latif. Pak Abdul Latif? 

 
4998. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:07:49]  
 

Siap, Yang Mulia. 
 
4999. KETUA: SALDI ISRA [08:07:49]  
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Bapak, Saksi apa? Atau pemilih?  

 
5000. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:07:52]  
 

Posi … Posisi saya sebagai sekretariat waktu itu.  
  
5001. KETUA: SALDI ISRA [08:07:56]  
 

Sekretariat apa, Pak?  
 
5002. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:07:57]  
 

PPS.  
 
5003. KETUA: SALDI ISRA [08:07:58]  
 

Sekretariat TPS? 
 
5004. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:08:00]  
 

PPS. 
 
5005. KETUA: SALDI ISRA [08:08:02]  
 

PPS. TPS berapa, Pak?  
 
5006. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:08:03]  
 

Sekretariat PPS, Pak.  
 
5007. KETUA: SALDI ISRA [08:08:05]  
 

Oke. Di desa, ya Pak, ya?  
 
5008. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:08:08]  
 

Ya, di desa.  
 
5009. KETUA: SALDI ISRA [08:08:09]  
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Berapa jumlah TPS di desa, Bapak?  

 
5010. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:08:13] 
 

17.  
 
5011. KETUA: SALDI ISRA [08:08:13]  
 

17. Oke.  
Apa yang mau Bapak sampaikan terkait dengan internal Partai 

Gerindra ini, Pak? Terkait … apa namanya … keberatan Pak Muslech 
terhadap hasil yang diperoleh oleh Pak Robbi Ismail.  

 
5012. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:08:35]  
 

Ya. 
 
5013. KETUA: SALDI ISRA [08:08:36]  
 

Bapak kenal kedua … kedua calon ini?  
 
5014. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:08:38]  
 

Awalnya enggak kenal, Yang Mulia.  
 
5015. KETUA: SALDI ISRA [08:08:40]  
 

Awalnya enggak kenal, ya?  
 
5016. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:08:41]  
 

Enggak kenal.  
 
5017. KETUA: SALDI ISRA [08:08:42]  
 

Kedua-duanya enggak kenal?  
 
5018. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:08:43]  
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Kedua-duanya enggak kenal, kemudian sekarang yang kenalnya 
satu.  

 
5019. KETUA: SALDI ISRA [08:08:47]  
 

Yang kenalnya siapa, Pak?  
 
5020. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:08:48]  
 

Pak H. Muslech dengan mas (...) 
 
5021. KETUA: SALDI ISRA [08:08:49]  
 

Pak H. Muslech.  
 
5022. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:08:49]  
 

Dengan Mas Robbi sampai sekarang enggak kenal. Mungkin 
karena beda kecamatan.  

 
5023. KETUA: SALDI ISRA [08:08:54]  
 

Beda kecamatan, ya? 
 
5024. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:08:55] 
 

Beda kecamatan. Ya. 
 
5025. KETUA: SALDI ISRA [08:08:56]  
 

Beda kecamatan enggak kenal, ya?  
 
5026. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:08:57]  
 

Enggak kenal. Ya. 
 
5027. KETUA: SALDI ISRA [08:08:58]  
 

Oke.  
Apa lagi yang mau disampaikan, Pak?  
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5028. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:09:01]  

 
Begini, waktu hari-H pemilihan itu. 

 
5029. KETUA: SALDI ISRA [08:09:05]  
 

Ya. 
 
5030. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:09:06]  
 

Setelah selesai pemilihan, semua logistik kan merapat ke 
sekretariat.  

 
5031. KETUA: SALDI ISRA [08:09:10]  
 

Ya. 
 
5032. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:09:11]  
 

Terus saya tata rapi, semuanya sambil … lalu melayani teman-
teman yang kadang salah rekap, gitu.  

 
5033. KETUA: SALDI ISRA [08:09:19]  
 

Ya.  
 
5034. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 2280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:09:20]  
 

Kok di situ saya jumpai, ada sekian TPS, ini banyak tipp-ex nya, 
itu.  

 
5035. KETUA: SALDI ISRA [08:09:27]  
 

Jadi, Bapak buka itu, apanya?  
 
5036. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:09:29]  
 

Ya, sambil merapikan itu, Pak.  
 
5037. KETUA: SALDI ISRA [08:09:31]  
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Oh, sambil merapikan?  

 
5038. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:09:32]  
  

Ya. Timbul kecurigaan, saya ngomong (...) 
 
5039. KETUA: SALDI ISRA [08:09:35]  
 

Sebentar dulu, Pak. Bagaimana cara Bapak merapikan itu? Ini kan 
TPS, tadi jumlahnya 17 kotaknya, kan?  

 
5040. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:09:41]  
 

Ya.  
 
5041. KETUA: SALDI ISRA [08:09:41]  
 

Bapak buka, ya?  
 
5042. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:09:43]  
 

Ya. 
 
5043. KETUA: SALDI ISRA [08:09:44]  
 

Lalu Bapak rapikan? 
 
5044. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:09:45]  
 

Ya, kan banyak yang salah rekap itu, Pak.  
 
5045. KETUA: SALDI ISRA [08:09:48]  
 

Ya. Jadi … kan harusnya itu dikunci kan, Pak, ya? Bapak 
menerimanya dikunci, enggak?  

 
5046. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:09:54]  
 

Dibuka kunci karena banyak yang salah rekap, Pak. Banyak yang salah jumlah. 



581 
 

 
 

 
5047. KETUA: SALDI ISRA [08:09:58]  
 

Oke. 
 
5048. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:09:58]  
 

Walaupun mereka sebelumnya itu dilatih, masih ada salah … 
kesalahan itu.  

 
5049. KETUA: SALDI ISRA [08:10:02]  
 

Walaupun sudah dilatih, masih ada kesalahan?  
 
5050. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:10:05]  
 

Masih saja. Banyak, bukan ada banyak kesalahan itu. Banyak 
kesalahan (...) 

 
5051. KETUA: SALDI ISRA [08:10:07]  
 

Banyak kesalahan, lalu karena itu Bapak kemudian berbaik hati 
memperbaikinya, ya?  

 
5052. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:10:13]  
 

Memper ... semua memperbaiki waktu itu.  
 
5053. KETUA: SALDI ISRA [08:10:15]  
 

Memperbaiki, tapi kan tidak memperbaiki suara kan, Pak, ya?  
 
5054. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:10:18]  
 

Tidak. Karena salah … salah ini, Pak, salah … apa namanya … 
total akhir di jumlah TPS, itu.  

 
5055. KETUA: SALDI ISRA [08:10:24]  
 

Itu salah diperbaiki, Pak?  
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5056. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:10:25]  

 
Diperbaiki. Kadang TPS-nya dua … 300, kadang lebih 5, kadang 

lebih 10, itu. Teman-teman banyak yang salahnya di situ.  
 
5057. KETUA: SALDI ISRA [08:10:32]  
  

Bapak tipp-ex?  
 
5058. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:10:34]  
 

Tipp-ex yang … yang salah itu, ya.  
 
5059. KETUA: SALDI ISRA [08:10:37]  
 

Itu ketika Bapak mengerjakan, siapa saja yang menyaksikan, Pak?  
 
5060. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:10:40]  
 

Banyak, Pak. Semua teman-teman KPPS itu berkumpul di sana, 
kemudian semua saksi berkumpul di sana, kemudian … apa … tim sukses 
juga berkumpul di sana.  

 
5061. KETUA: SALDI ISRA [08:10:50]  
 

Oh, berkumpul di sana. Semuanya menyaksikan.  
 
5062. SAKSI DARI PEMOHON 280-02-02-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ABDUL LATIF [08:10:51]  
 

Banyak semua orang ya, waktu itu.  
 
5063. KETUA: SALDI ISRA [08:10:52]  
 

Lalu diperbaiki, Pak, ya?  
 
5064. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:10:53]  
 

Diperbaiki bareng-bareng itu.  
 
5065. KETUA: SALDI ISRA [08:10:55]  
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Oke. Apa lagi yang mau Bapak sampaikan?  

 
5066. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:10:57]  
 

Setelah ada tipp-ex-an itu, saya ngomong ke PPS, “Pak, ini 
gimana ini, kok banyak tipp-ex-an?” Kan gitu. 

 
5067. KETUA: SALDI ISRA [08:11:04]  
 

Ya. 
 
5068. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:11:05] 
 

Karena timbul kecurigaan dari saya. Tapi Bapak PPS itu tidak 
menghiraukan saya karena juga sibuk.  

 
5069. KETUA: SALDI ISRA [08:11:11]  
 

Ya, ya.  
 
5070. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:11:13]  
 

Sampai saya ngomong 2 kali, Bapak PPS itu juga, tidak 
menghiraukan juga karena sibuk melayani teman-teman itu. Sudah 
karena itu bukan kewenangan saya, saya taruh saja, begitu.  

 
5071. KETUA: SALDI ISRA [08:11:22]  
 

Oh, Bapak taruh saja, ya?  
 
5072. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:11:23]  
 

Saya taruh. Beberapa hari kemudian setelah penghitungan di 
kecamatan, ada isu. Karena waktu penghitungan di kecamatan, saya 
tidak ikut, Pak. Tidak diikutsertakan.  

 
5073. KETUA: SALDI ISRA [08:11:33]  
 

Ya.  
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5074. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:11:34]  

 
Ada isu bahwa ini terjadi perselisihan. Mana? Gitu, saya. Ternyata 

setelah saya lihat, oh benar, ini TPS yang pernah saya curigai waktu itu.  
 
5075. KETUA: SALDI ISRA [08:11:44]  
 

Oke.  
 
5076. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:11:45]  
 

Baru tahu waktu itu antara, oh ini antara H. Muslech dengan Mas 
Robbi. Waktu itu, saya tidak kenal sama Pak H. Muslech dengan Mas 
Robbi, saya tidak kenal.  

 
5077. KETUA: SALDI ISRA [08:11:53]  
 

Tapi setelah kejadian itu, menjadi rekat … dekat dengan Pak H. 
Muslech? 

 
5078. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:11:59]  
  

Setelah itu, kemudian saya di … apa namanya … dicari, siapa 
yang jadi saksi waktu itu.  

 
5079. KETUA: SALDI ISRA [08:12:04]  
 

Oke. Yang cari Pak H. Muslech, Pak? 
 
5080. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:12:06]  
 

Kenapa?  
 
5081. KETUA: SALDI ISRA [08:12:07]  
 

Yang cari Bapak, Pak H. Muslech?  
 
5082. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:12:09]  
 

Bukan orangnya itu, lho.  
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5083. KETUA: SALDI ISRA [08:12:10]  
 

Oh … oh, apanya, tim suksesnyalah (…) 
 
5084. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:12:12]  
 

Ya, tim suksesnya.  
 
5085. KETUA: SALDI ISRA [08:12:13]  
 

Oke.  
 
5086. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:12:14]  
 

Benar, Pak. Ya, saya … saya terangkan begitu.  
 
5087. KETUA: SALDI ISRA [08:12:17]  
 

Jadi di … apa itu … di C.Hasil itu banyak tipp-ex-nya?  
 
5088. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:12:24]  
 

Ya. Ternyata, apa yang benar … apa ya … apa yang disampaikan 
oleh Bapak Samsudin itu benar, memang TPS itu, Pak. Awalnya ndak … 
ndak … ndak begitu memperhatikan ini TPS berapa, terus jumlah di … 
apa … DPR yang berselisih itu siapa, saya ndak juga memperhatikan 
waktu itu.  

 
5089. KETUA: SALDI ISRA [08:12:41]  
 

Oke. Apa lagi, Pak?  
 
5090. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:12:43]  
 

Sudah cukup.  
 
5091. KETUA: SALDI ISRA [08:12:44]  
 

Cukup.  
Pak Syafiuddin.  
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5092. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR PERKARA NOMOR 

280-02-02-15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN 
[08:12:48]  

 
Ya, Pak Hakim.  

 
5093. KETUA: SALDI ISRA [08:12:49]  
 

Pak Syafiuddin, Bapak apa, Pak?  
 
5094. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:12:51]  
 

Sebagai Saksi Caleg dari Partai Gerinda.  
 
5095. KETUA: SALDI ISRA [08:12:57]  
 

Caleg Gerinda, ya?  
 
5096. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:12:59]  
 

Ya, Nomor Urut 8 atas nama Muslech.  
 
5097. KETUA: SALDI ISRA [08:13:02]  
 

Oke. Ini Bapak Saksinya Pak Muslech?  
 
5098. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:13:07]  
 

Ya.  
 
5099. KETUA: SALDI ISRA [08:13:08]  
 

Apa yang Bapak mau sampaikan, Pak? Di TPS berapa Bapak 
menyaksikan ini?  

 
5100. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:13:13]  
 

Saya sebagai saksi penghitungan di tingkat kecamatan, Pak.  
 
5101. KETUA: SALDI ISRA [08:13:18]  
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Oke, di PPK?  

 
5102. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:13:19]  
 

PPK, ya.  
 
5103. KETUA: SALDI ISRA [08:13:21]  
 

Oke. Bapak bawa surat mandat dari partai?  
 
5104. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:13:25]  
 

Sudah.  
 
5105. KETUA: SALDI ISRA [08:13:26]  
 

Ada surat mandatnya, ya?  
 
5106. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:13:27]  
 

Ada.  
 
5107. KETUA: SALDI ISRA [08:13:28]  
 

Jadi, Bapak sebetulnya bukan mewakili Pak Muslech sebetulnya, 
mewakili partai. Nah, itu kalau mandatnya. Soal orang perorangan 
enggak boleh kasih mandat, Pak, Partai. Walaupun Bapak dekat Muslech, 
itu urusan Bapaklah itu, ya.  

Apa lagi yang mau disampaikan, Pak?  
 

5108. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:13:41]  

 
Ya. Da ... sebelumnya, PPK memberi kebijakan memang, Pak.  

 
5109. KETUA: SALDI ISRA [08:13:52]  
 

Ya.  
 
5110. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:13:53]  
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Sebelum … kalau memang ada temuan atau ada apa itu, Pak, ya. 

Ada (…)  
 
5111. KETUA: SALDI ISRA [08:13:59]  
 

Ada keberatan.  
 
5112. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:14:00]  
 

Ada keberatan.  
 
5113. KETUA: SALDI ISRA [08:14:01]  
 

Ya.  
 
5114. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:14:02]  
 

Tolong penghitungan ini diselesaikan dulu, baru dipero … 
memprotes, gitu.  

 
5115. KETUA: SALDI ISRA [08:14:08]  
 

Oke.  
 
5116. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:14:09] 
 

 Ya. Kami sebagai … saya sebagai saksi dari Bapak Muslech, 
tentunya bawa C.Hasil Salinan.  

 
5117. KETUA: SALDI ISRA [08:14:21]  
 

Oke.  
 
5118. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:14:22]  
 

Ya. Setelah sampai da … sampai Desa Alasraja, TPS 6 itu 
dikatakan … dibilang kosong, Pak. Ternyata di saya ada.  

 
5119. KETUA: SALDI ISRA [08:14:40]  
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Dibilang kosong itu enggak ada suaranya?  
 
5120. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:14:42]  
 

Enggak ada suara.  
 
5121. KETUA: SALDI ISRA [08:14:43]  
 

Enggak ada suara Pak Muslech?  
 
5122. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:14:44]  
 

Ya, enggak ada.  
 
5123. KETUA: SALDI ISRA [08:14:45]  
 

Di Bapak ada?  
 
5124. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:14:46]  
 

Ada.  
 
5125. KETUA: SALDI ISRA [08:14:47]  
 

Berapa suara (…) 
 
5126. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:14:48]  
 

Terus (…)  
 
5127. KETUA: SALDI ISRA [08:14:49]  
 

Berapa Pak, suaranya, Pak?  
 
5128. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:14:50]  
 

Suaranya 11 suara, di TPS 6.  
 
5129. KETUA: SALDI ISRA [08:14:53]  
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Oke. Sebentar, Pak. TPS berapa tadi, Pak?  
 
5130. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:14:55]  
 

6.  
 
5131. KETUA: SALDI ISRA [08:14:56]  
 

TPS 6, apa nama desanya?  
 
5132. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:15:01]  
 

Alasraja.  
 
5133. KETUA: SALDI ISRA [08:15:02]  
 

Alasraja. 
Kuasa Hukum Pemohon, itu dimasukkan bukti?  

 
5134. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JULIANA PANJAITAN 
[08:15:12]  

 
Ya, dimasukkan, Yang Mulia.  

 
5135. KETUA: SALDI ISRA [08:15:14]  
 

Bukti P berapa?  
 
5136. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JULIANA PANJAITAN 
[08:15:25]  

 
Bukti P-10, Yang Mulia.  

 
5137. KETUA: SALDI ISRA [08:15:27]  
 

Nah, kita cek sebentar. Bukti P-10, TPS 6 Alas Rajeh[sic!]. 
Alasraja, ya.  

Ini Gerindra Nomor 2.  
Pak Muslech itu dapat suara berapa, Pak?  
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5138. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:15:45]  

 
Di TPS 6 itu dapat 11 suara.  

 
5139. KETUA: SALDI ISRA [08:15:50]  
 

11. 11 atau 12? 
 
5140. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:15:54]  
 

Di (…) 
 
5141. KETUA: SALDI ISRA [08:15:55]  
 

11 suara? 
 
5142. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:15:57]  
 

11 suara.  
 
5143. KETUA: SALDI ISRA [08:15:58]  
 

Oke. Sebentar dulu, Pak. Saya tanya ke Termohon.  
Ada bukti di TPS 6 Alasraja? 

 
5144. KUASA HUKUM TERMOHON: SIGIT NURHADI NUGRAHA 

[08:16:04]  
 

Ya, Yang Mulia. Untuk C.Hasil, itu ada di T-7. 
 
5145. KETUA: SALDI ISRA [08:16:11] 
 

Oke. 
 
5146. KUASA HUKUM TERMOHON: SIGIT NURHADI NUGRAHA 

[08:16:11]  
  

Sedang C.Hasil Salinan, itu ada di T-18.  
 
5147. KETUA: SALDI ISRA [08:16:14]  
 

Oke, kita cek sebentar. Sebentar, Pak, ya. Sabar.  
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5148. KUASA HUKUM TERMOHON: SIGIT NURHADI NUGRAHA 

[08:16:17] 
 

Ya. 
 
5149. KETUA: SALDI ISRA [08:16:19]  
  

T-11 dan?  
 
5150. KUASA HUKUM TERMOHON: SIGIT NURHADI NUGRAHA 

[08:16:22]  
 

T-7 dan T-18.  
 
5151. KETUA: SALDI ISRA [08:16:40]  
 

T-7 dan T-18.  
T-7 di sini suaranya Pak Robbi Ismail = 11, Pak Muslechnya 

kosong. Di sini, di Gerindra, Pak Robbi Ismailnya 11, kemudian ada 11 
suara di sini.  

Oke, sementara yang Bapak punya itu, suaranya Pak Muslech (…) 
 
5152. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:17:15]  
 

Di TPS 6 itu, 11 suara, Pak.  
 
5153. KETUA: SALDI ISRA [08:17:17] 
 

11 suara, ya? Biar … biar saja Pak, ini kita … apa … kita 
persandingkan saja nanti. 

 
5154. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:17:23]  
 

Ya. 
 
5155. KETUA: SALDI ISRA [08:17:24]  
 

Biar kami yang memutusnya.  
 
5156. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:17:25]  
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Ya. 
 
5157. KETUA: SALDI ISRA [08:17:26]  
 

Ada di Bawaslu? Di Bawaslu, di bukti PK berapa?  
 
5158. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [08:17:31]  
 

Ada, Yang Mulia. Di PK-16.6 dan 7.  
 
5159. KETUA: SALDI ISRA [08:17:34]  
 

16.6, dan 7.  
 
5160. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [08:17:37]  
 

7 dan 8. Maaf, Yang Mulia. 16 (…) 
 
5161. KETUA: SALDI ISRA [08:17:39]  
 

PK-7 dan 8.  
 
5162. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [08:17:41]  
 

Betul. 16.7 dan 16.8. 
 
5163. KETUA: SALDI ISRA [08:17:43] 
 

16.7 dan 16.8. 
Silakan, tolong. Yang dimiliki oleh Bawaslu, ini suaranya Pak Robbi 

Ismail = 11, suara Gerindra di situ 11. Di sini 11, suaranya juga 11 Pak 
Robbi Ismail. Terus, Pak?  

 
5164. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:18:25]  
 

Terus. 
 
5165. KETUA: SALDI ISRA [08:18:26]  
 

Ya, apa lagi yang mau Bapak sampaikan?  
 
5166. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:18:29]  
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TPS 12.  
 
5167. KETUA: SALDI ISRA [08:18:33]  
 

Ya. 
 
5168. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:18:35]  
 

Ya, itu sama, juga dinyatakan kosong sama yang membacakan di 
waktu (…)   

 
5169. KETUA: SALDI ISRA [08:18:45] 
 

TPS 12 di … tetap Alasraja?  
 
5170. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:18:48]  
 

Di Alasraja juga, di Alasraja juga.  
 
5171. KETUA: SALDI ISRA [08:18:50]  
 

Coba kita lihat, di T berapa … P berapa?  
 
5172. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:18:52]  
 

Hasilnya, Pak?  
 
5173. KETUA: SALDI ISRA [08:18:53]  
 

Bukan. Saya tanya ke Kuasa Hukumnya.  
 
5174. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JULIANA PANJAITAN 
[08:18:55]  

 
P-11, Yang Mulia.  

 
5175. KETUA: SALDI ISRA [08:18:56]  
 

P-11, tolong.  
P-11, di sini Pak Muslech. TPS berapa, Pak? TPS 12, ya?  
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5176. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:19:22]  

 
12, Pak.  

 
5177. KETUA: SALDI ISRA [08:19:24]  
 

Berapa Pak Muslech dapat suara?  
 
5178. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:19:25]  
 

Yang 12 = 62 (…) 
 
5179. KETUA: SALDI ISRA [08:19:29] 
 

6 (…) 
 
5180. KUASA HUKUM SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-

02-02-15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN 
[08:19:29]  

  
Suara (…) 

 
5181. KETUA: SALDI ISRA [08:19:28]  
 

62. Oke, kita lihat dari bukti yang diajukan oleh Termohon. Bukti 
berapa?  

 
5182. KUASA HUKUM TERMOHON: SIGIT NURHADI NUGRAHA 

[08:19:39]  
 

Termohon … di T-08 untuk C.Hasil dan T-18 tadi, Yang Mulia, 
untuk C.Salinannya. 

 
5183. KETUA: SALDI ISRA [08:19:50]  
 

T-08. Di sini suaranya, jumlahnya 25. Pak Robbi Ismail 
mendapatkan 25 suara, selebihnya kosong. Oke.  

Ini ada yang asli, enggak? Yang asli-aslinya?  
 
5184. KUASA HUKUM TERMOHON: SIGIT NURHADI NUGRAHA 

[08:20:26] 
 

Aslinya dibawa oleh KPU, Yang Mulia.  
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5185. KETUA: SALDI ISRA [08:20:28] 
 

Dibawa oleh KPU?  
 
5186. KUASA HUKUM TERMOHON: SIGIT NURHADI NUGRAHA 

[08:20:30] 
 

Kami menerima dalam bentuk kopi.  
 
5187. KETUA: SALDI ISRA [08:20:32] 
 

Oke, data yang dari KPU enggak ada yang asli, ya? Oke. 
Jadi ada perbedaan juga, Pak, ya? Nanti kita selesaikan, Pak.  

Di Bawaslu?  
 
5188. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [08:20:46] 
 

Di Bawaslu, di PK-16-9 dan PK-16-10, Yang Mulia.  
 
5189. KETUA: SALDI ISRA [08:20:53] 
 
16-9, 16-10.  

Di sini Pak Robbi Ismail = 25 di-tally-nya. Kemudian yang di 
sininya, Gerindra, Pak Robbi Ismail = 25. 

Oke, terlepas dari soal ada bekas tipp-ex, tapi datanya kita sebut 
dulu.  

Apa lagi yang mau disampaikan, Pak?  
 
5190. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:21:38] 
 

Masih ada, Pak.  
 
5191. KETUA: SALDI ISRA [08:21:39] 
 

Masih?  
 
5192. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:21:39] 
 

Ya. 
 
5193. KETUA: SALDI ISRA [08:21:40] 
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Jangan … enggak semuanya kita cek, Pak. Nanti yang ada itu, kita 
lihat semua. Tugas kita melihatnya lagi. Apa lagi yang mau Bapak 
sampaikan?  

 
5194. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:21:47] 
 

TPS 14.  
 
5195. KETUA: SALDI ISRA [08:21:49] 
 

Ya, ndak mungkin kita cek semua, Pak. Habis hari, Pak. Apa lagi?  
 
5196. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:21:52] 
 

Oh ya, ya. 
 
5197. KETUA: SALDI ISRA [08:21:54] 
 

Apa yang mau Bapak sampaikan lagi?  
 
5198. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:21:55] 
 

Ya, ya.  
Waktu saya yang menyaksikan di penghitungan di tingkat PPK. 

 
5199. KETUA: SALDI ISRA [08:22:04] 
 

Ya. 
 
5200. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:22:05] 
 

Saya mengajukan keberatan kepada Paswacam[sic!].  
 
5201. KETUA: SALDI ISRA [08:22:10] 
 

Oke. 
 
5202. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:22:11] 
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Ya, dikasih. Saya meminta untuk membongkar kotak untuk 
melihat, melihat C.Hasil Plano, Pak.  

 
5203. KETUA: SALDI ISRA [08:22:24] 
 

Ya, C.Hasil. 
 
5204. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:22:26] 
 

Ya. 
 
5205. KETUA: SALDI ISRA [08:22:26] 
 

Yang ada gambar-gambar (…)  
 
5206. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:22:28] 
 

Ya, yang begini-begini itu, Pak.  
 
5207. KETUA: SALDI ISRA [08:22:29] 
 

Nah, itu yang saya lihat tadi itu, Pak.  
 
5208. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:22:31] 
 

Ya, ya, ya.  
 
5209. KETUA: SALDI ISRA [08:22:32] 
 

Pokoknya yang ada gambar paku-pakunya, Pak.  
 
5210. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:22:34] 
 

Ya, seperti itu.  
 
5211. KETUA: SALDI ISRA [08:22:35] 
 

Ya.  
 
5212. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:22:36] 
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Ya, ya, Pak.  

 
5213. KETUA: SALDI ISRA [08:22:37] 
 

Terus, Bapak dilihatkan? 
 
5214. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:22:39] 
 

Ya?  
 
5215. KETUA: SALDI ISRA [08:22:40] 
 

Dibongkar, enggak?  
 
5216. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:22:41] 
 

Dibongkar, Pak. Waktu itu dibongkar.  
 
5217. KETUA: SALDI ISRA [08:22:42] 
 

Lalu dihitung, dihitung? 
 
5218. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:22:45] 
 

Saya meminta hitung, tapi enggak diizinkan, Pak.  
 
5219. KETUA: SALDI ISRA [08:22:48] 
 

Oh, tidak diizinkan, ya?  
 
5220. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:22:49] 
 

Ya.  
 
5221. KETUA: SALDI ISRA [08:22:50] 
 

Terus?  
 
5222. KUASA HUKUM TERMOHON 280: [08:22:51] 
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Saya ngomong begini, Pak, ya. “Pak, saya … penghitungan ini, 
saya ingin selesaikan malam ini.” 

 
5223. KETUA: SALDI ISRA [08:23:01] 
 

Oke.  
 
5224. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:23:02] 
 

Tapi dia ngomong, “Kalau ada dihitung ulang, harus ada rekom 
dari KPU.” Katanya gitu. Saya, ya, ya juga, Pak. Ya, ya saja.  

 
5225. KETUA: SALDI ISRA [08:23:12] 
 

Ya, ya, saja, Pak?  
 
5226. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:23:13] 
 

Ya. Saya enggak tahu, Pak.  
 
5227. KETUA: SALDI ISRA [08:23:14] 
 

Ya. Saya ya, ya juga ke Bapak ini.  
Apa lagi, Pak?  

 
5228. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:23:22] 
 

Yang waktu dibongkar, Pak.  
 
5229. KETUA: SALDI ISRA [08:23:24] 
 

Ya.  
 
5230. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:23:25] 
 

TPS 6 dibongkar, ya. Yang memang kosong. Kosong, tapi jelas, 
Pak. Tipp-ex-an itu jelas banget, Pak. Jelas.  

 
5231. KETUA: SALDI ISRA [08:23:38] 
 

Tipp-ex-nya?  
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5232. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:23:39] 
 

Ya, di tipp-ex.  
 
5233. KETUA: SALDI ISRA [08:23:40] 
 

Oke.  
 
5234. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:23:42] 
 

Ada kayak itunya, masih ada itu.  
 
5235. KETUA: SALDI ISRA [08:23:44] 
 

Bekas tipp-ex-nya?  
 
5236. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:23:46] 
 

Bukan, yang garis-garisnya itu, Pak.  
 
5237. KETUA: SALDI ISRA [08:23:48] 
 

Garis-garisnya itu?  
 
5238. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:23:49] 
 

Ya.  
 
5239. KETUA: SALDI ISRA [08:23:50] 
 

Ya, Pak.  
 
5240. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:23:52] 
 

Kurang tebal. Masih (…) 
 
5241. KETUA: SALDI ISRA [08:23:53] 
 

Kurang tebal, ya?  
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5242. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:23:55] 
 

Enggak … kerasa, Pak, gininya, Pak.  
 
5243. KETUA: SALDI ISRA [08:23:57] 
 

Oke.  
Terus?  

 
5244. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:23:59] 
 

Sama juga yang TPS-12, TPS-14 juga gitu, di-tipp-ex semua.  
 
5245. KETUA: SALDI ISRA [08:24:05]  
 

Oke. Terus, apa lagi, Pak?  
 
5246. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:24:10]  
 

Sudah.  
 
5247. KETUA: SALDI ISRA [08:24:11]  
 

Cukup? 
 
5248. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:24:12]  
 

Cukup, Pak.  
 
5249. KETUA: SALDI ISRA [08:24:13]  
 

Oke. Pak Susiadi.  
Bapak istirahat dulu, Pak.  

 
5250. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SUSIADI [08:24:19]  
 

Terima kasih, Yang Mulia.  
 
5251. KETUA: SALDI ISRA [08:24:20]  
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Bapak matikan mik Bapak dulu, Pak … Pak Syafiuddin.  
Pak Susiadi, Bapak apa, Pak, di Pemilu?  

 
5252. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SUSIADI [08:24:28]  
 

Pada saat itu saya dikasih tugas jadi timsesnya Pak H. Muslech.  
 
5253. KETUA: SALDI ISRA [08:24:33]  
 

Timses?  
 
5254. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SUSIADI [08:24:34]  
 

H. Muslech.  
 
5255. KETUA: SALDI ISRA [08:24:35]  
 

H. Muslech.  
 
5256. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SUSIADI [08:24:37]  
 

Kebetulan saya dikasih tugas di Desa Mincay. 
 
5257. KETUA: SALDI ISRA [08:24:40]  
 

Ya. 
 
5258. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SUSIADI [08:24:41]  
 

Kecamatan Modung, di TPS-16.  
 
5259. KETUA: SALDI ISRA [08:24:45]  
 

TPS 16?  
 
5260. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SUSIADI [08:24:46]  
 

TPS 16. 
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5261. KETUA: SALDI ISRA [08:24:47]  
 

Oke, Pak.  
 
5262. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SUSIADI [08:24:49]  
 

Setelah itu, saya tidak dikasih mandat untuk jadi saksi, Pak.  
 
5263. KETUA: SALDI ISRA [08:24:54]  
 

Tidak dikasih mandat sama?  
 
5264. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SUSIADI [08:24:56]  
 

Enggak dikasih mandat jadi saksi sama H. Muslech, jadi terpaksa 
saya cuma lihat dari lapangan situ saja.  

 
5265. KETUA: SALDI ISRA [08:25:01]  
 

Ya, tidak boleh masuk ke kotak itu, ya?  
 
5266. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SUSIADI [08:25:03]  
 

Ya, tidak boleh masuk. Pas kebetulan di Mincay itu ada teman 
salah … teman saya … salah satu tokoh di desa sana.  

 
5267. KETUA: SALDI ISRA [08:25:11]  
 

Oke.  
 
5268. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SUSIADI [08:25:12]  
 

Jadi berhubung waktunya sudah malam, saya … begini,  
“Pak Suberi [sic!], saya titip ya, nanti difoto.” 
“Oh, siap, Pak!” Gitu, Pak. 
“Minta ke orang panwasnya saja.” Kata saya. “Ke Pak Said [sic!],” 

bilang gitu.  
“Oh ya, Pak.”  
Setelah itu,  Magrib, Pak Suberi [sic!] itu ngirim foto sama saya, 

sama video.  
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5269. KETUA: SALDI ISRA [08:25:38]  
 

Oke. 
 
5270. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SUSIADI [08:25:39]  
 

Ada tanggal, sama itunya ada semua, Pak. Di Google Maps, Pak. 
Foto Google Maps. 

 
5271. KETUA: SALDI ISRA [08:25:47]  
 

Ya, terus?  
 
5272. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SUSIADI [08:25:49]  
 

Ya, selepas itu … sesudah itu … saya kasihkan ke Pak H. Muslech.  
 
5273. KETUA: SALDI ISRA [08:25:53]  
 

Ya.  
 
5274. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SUSIADI [08:25:55]  
 

Ya sudah, itu saja, Pak.  
 
5275. KETUA: SALDI ISRA [08:25:56]  
 

Apa yang Bapak lihat di situ, Pak? Suara Pak H. Muslech berapa?  
 
5276. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SUSIADI [08:26:01]  
 

Pak … suaranya Pak Robbi waktu itu … masih di C.Hasilnya, Pak, 
ya 

 
5277. KETUA: SALDI ISRA [08:26:04]  
 

Ya. 
 
5278. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SUSIADI [08:26:05]  
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42, terus suaranya Pak H. Muslech itu 94.  
 
5279. KETUA: SALDI ISRA [08:26:11]  
 

Oke.  
 
5280. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SUSIADI [08:26:12]  
 

Selepas itu saya sudah tidak tahu, Pak.  
 
5281. KETUA: SALDI ISRA [08:26:15]  
 

Itu yang Bapak lihat ya (…) 
 
5282. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SUSIADI [08:26:17]  
 

Ya. 
 
5283. KETUA: SALDI ISRA [08:26:17]  
 

Dari … berdasarkan foto yang dikirim, ya?  
 
5284. SAKSI DARI PEMOHON 280: SUSIADI [08:26:18]  
 

Ya. Saya cuma (…) 
 
5285. KETUA: SALDI ISRA [08:26:19]  
 

Suara Pak H. Muslech 42. 
 
5286. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SUSIADI [08:26:22]  
 

Ya. 
 
5287. KETUA: SALDI ISRA [08:26:22]  
 

Eh, suara H. Muslech 94, Pak Robbi 42. 
 
5288. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SUSIADI [08:26:25]  
 

42.  
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5289. KETUA: SALDI ISRA [08:26:26]  
 

Itu di TPS berapa, Pak?  
 
5290. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SUSIADI [08:26:28]  
 

Di TPS 16, Desa Mincay.  
 
5291. KETUA: SALDI ISRA [08:26:30]  
 

Ada di bukti, enggak?  
 
5292. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SUSIADI [08:26:32]  
 

Desa Patengteng. 
 
5293. KETUA: SALDI ISRA [08:26:34] 
 

Desa Patengteng. 
 
5294. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SUSIADI [08:26:36] 
  

Kampung Mincay.  
 
5295. KETUA: SALDI ISRA [08:26:37]  
 

Kampung Mincay. 
 
5296. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SUSIADI [08:26:38]  
 

Ya. 
 
5297. KETUA: SALDI ISRA [08:26:39]  
 

Ada di bukti?  
 
5298. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SUSIADI [08:26:40]  
 

Ada, Pak.  
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5299. KETUA: SALDI ISRA [08:26:41]  
 

Enggak, saya tanya ke Ibu itu.  
 
5300. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JULIANA PANJAITAN 
[08:26:44]  

 
Ada, Yang Mulia, di P-20, Yang Mulia.  

 
5301. KETUA: SALDI ISRA [08:26:47]  
 

T? 
 
5302. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JULIANA PANJAITAN 
[08:26:48]  

 
P-20.  

 
5303. KETUA: SALDI ISRA [08:26:57]  
 

P-20. P-20, ini di sini Gerindra Pak Muslech, 094. Kemudian, ini T-
19 dari Termohon, ya. Pak Robbi Ismail = 86, Pak H. Muslech menjadi 0, 
oke. 

139. Oke, biar saja ini, Pak, fakta ini kita yang mengerjakan. 
Apa lagi yang mau disampaikan? Cukup? 

 
5304. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SUSIADI [08:27:48]  
 

Cukup, Pak.  
 
5305. KETUA: SALDI ISRA [08:27:49]  
 

Cukup. Oke, terima kasih.  
Kuasa Hukum, ada yang mau ditanyakan ke saksinya? Satu, dua 

pertanyaan? 
 
5306. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JULIANA PANJAITAN 
[08:27:59]  

 
Cukup, Yang Mulia.  
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5307. KETUA: SALDI ISRA [08:28:00]  
 

Wah, itu senang kita kalau begitu.  
Kita pindah sekarang ke Saksi Termohon.  
Pak Subaidi.  

 
5308. SAKSI DARI TERMOHON: SUBAIDI [08:28:10]  
 

Siap, Yang Mulia.  
 
5309. KETUA: SALDI ISRA [08:28:11]  
 

Pak Subaidi, apa ini tadi?  
 
5310. SAKSI DARI TERMOHON: SUBAIDI [08:28:13]  
 

Ketua PPK Kecamatan Blega.  
 
5311. KETUA: SALDI ISRA [08:28:14]  
 

Ketua PPK kecamatan? 
 
5312. SAKSI DARI TERMOHON: SUBAIDI [08:28:16]  
 

Blega.  
 
5313. KETUA: SALDI ISRA [08:28:19]  
 

Blega? 
 
5314. SAKSI DARI TERMOHON: SUBAIDI [08:28:19]  
 

Ya, Yang Mulia.  
 
5315. KETUA: SALDI ISRA [08:28:20]  
 

Apa yang mau Bapak sampaikan?  
 
5316. SAKSI DARI TERMOHON: SUBAIDI [08:28:22]  
 

Saya dihadirkan ke Majelis Yang Mulia ini untuk menceritakan 
proses rekapitulasi di tingkat kecamatan. 

 
5317. KETUA: SALDI ISRA [08:28:30]  



610 
 

 
 

  
Ya. 

 
5318. SAKSI DARI TERMOHON: SUBAIDI [08:28:34]  
 

Rekapitulasi di tingkat Kecamatan Blega tersebut dilaksanakan 
pada tanggal 25 Februari dihadiri oleh Muspika untuk menghadiri 
opening ceremonial-nya.  

 
5319. KETUA: SALDI ISRA [08:28:46]  
 

Ya. 
 
5320. SAKSI DARI TERMOHON: SUBAIDI [08:28:46]  
 

Pada saat rekapitulasi dihadiri oleh panwascam, PPS, PPK, dan 10 
partai politik yang membawa mandat saksi.  

 
5321. KETUA: SALDI ISRA [08:28:59]  
 

Oke. 
 
5322. SAKSI DARI TERMOHON: SUBAIDI [08:29:00]  
 

Kemudian, rekapitulasi tersebut kita bagi menjadi 2 panel, Yang 
Mulia.  

 
5323. KETUA: SALDI ISRA [08:29:06]  
 

Oke. 
 
5324. SAKSI DARI TERMOHON: SUBAIDI [08:29:06]  
 

Dari 19 desa, Panel 1 = 10 desa, Panel 2 = 9 desa.  
 
5325. KETUA: SALDI ISRA [08:29:12]  
 

Oke. 
 
5326. SAKSI DARI TERMOHON: SUBAIDI [08:29:13]  
 

Tidak ada permasalahan yang berarti pada proses rekapitulasi 
tersebut, Yang Mulia, berjalan dengan lancar sampai selesai jam 03.00 
pagi. Cuma di Panel 1 itu pada saat rekapitulasi di Desa Alasraja 
memang agak sempat berhenti. 
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5327. KETUA: SALDI ISRA [08:29:36]  
 

Ya. 
 
5328. SAKSI DARI TERMOHON: SUBAIDI [08:29:37]  
 

Karena memang ada saksi yang keberatan.  
Di TPS 5, TPS 6, TPS 12, dan TPS 14.  

 
5329. KETUA: SALDI ISRA [08:29:49]  
 

Oke, terus? 
 
5330. SAKSI DARI TERMOHON: SUBAIDI [08:29:50]  
 

Kemudian, setelah dilakukan persandingan dari TPS 5, TPS 6, TPS 
12, dan TPS 14 itu, kita persandingkan C.Hasil, C.Plano, C.Hasil Salinan 
yang ada di dalam kotak yang punya PPK itu, C.Salinan punya panwas, 
dan C.Salinan punya saksi.  

Yang kebetulan berbeda memang C.Salinan yang punya Partai 
Gerindra. 

 
5331. KETUA: SALDI ISRA [08:30:17]  
 

Oke. 
 
5332. SAKSI DARI TERMOHON: SUBAIDI [08:30:18]  
 

Di 4 TPS tersebut. Tetapi kemudian, karena berdasarkan PKPU itu 
harus kembali ke papan plano, C.Plano dan yang punya panwas, maka 
kami tidak membetulkan, tidak ada proses pembetulan karena hanya di 
punya Gerindra yang (…) 

 
5333. KETUA: SALDI ISRA [08:30:35]  
 

Berbeda? 
 
5334. SAKSI DARI TERMOHON: SUBAIDI [08:30:35]  
 

Berbeda.  
 
5335. KETUA: SALDI ISRA [08:30:37]  
 

Kalau Bawaslunya sama?  
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5336. SAKSI DARI TERMOHON: SUBAIDI [08:30:38]  
 

Sama. Punya Panwas (…) 
 
5337. KETUA: SALDI ISRA [08:30:39]  
 

Oke. 
 
5338. SAKSI DARI TERMOHON: SUBAIDI [08:30:39]  
 

Sama. Setelah itu, saksi dari Partai Gerindra memang tidak 
menandatangani rekapitulasi yang di tingkat kabupaten, tapi di tingkat 
provinsi, tingkat RI.  

 
5339. KETUA: SALDI ISRA [08:30:56]  
 

Itu yang banyak-banyak tipp-ex itu, bagaimana Bapak 
menjelaskannya?  

 
5340. SAKSI DARI TERMOHON: SUBAIDI [08:31:01]  
 

Sempat kita konsultasi kepada Bawaslu, Yang Mulia, panwas ya, 
panwas (…) 

 
5341. KETUA: SALDI ISRA [08:31:06]  
 

Ya. 
 
5342. SAKSI DARI TERMOHON: SUBAIDI [08:31:06]  
 

Berkonsultasi dengan Bawaslu, kalau memang betul-betul 
mencurigakan silakan diperbaiki. Tetapi, pada proses mediasi itu 
memang sudah mau ada kesepakatan memperbaiki, cuma ada yang 
agak keberatan karena ada sebagian saksi yang sudah pulang dan 
membawa D.Hasil yang sudah kita cetak itu.  

 
5343. KETUA: SALDI ISRA [08:31:26]  
 

Oke. Jadi, memang ketemu tipp-ex, ya?  
 
5344. SAKSI DARI TERMOHON: SUBAIDI [08:31:29]  
 

Ketemu (…) 
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5345. KETUA: SALDI ISRA [08:31:29]  
 

Berapanya di tipp-ex, ya? Yang asli itu?  
 
5346. SAKSI DARI TERMOHON: SUBAIDI [08:31:32]  
 

Ya, Yang Mulia. Ketemu tipp-ex, tapi saya paham … tidak … tidak 
ingat dari beberapa TPS itu, berapa jumlahnya.  

 
5347. KETUA: SALDI ISRA [08:31:39]  
 

Oke. 
 
5348. SAKSI DARI TERMOHON: SUBAIDI [08:31:40]  
 

Lalu, kemudian dari Saksi Partai Gerindra, ini ditandatangani oleh 
Saudara Liwafa [sic!], kemudian menuliskan C.Keberatan … eh mohon 
maaf, D.Keberatan, yang kita kirim ke KPU.  

 
5349. KETUA: SALDI ISRA [08:31:53]  
 

Kan di ... ketika di … apa itu … di kecamatan itu kan C.Hasil itu 
kan buka semua, kan? 

 
5350. SAKSI DARI TERMOHON: SUBAIDI [08:32:00]  
 

Yang Mulia.  
 
5351. KETUA: SALDI ISRA [08:32:01]  
 

Di ... Bapak lihat enggak berapa banyak yang di-tipp-ex?  
 
5352. SAKSI DARI TERMOHON: SUBAIDI [08:32:07]  
 

Ya, saya kan yang tidak ada di Panel 1 atau di Panel 2  
 
5353. KETUA: SALDI ISRA [08:32:10]  
 

Yang di panel bapak yang saya tanya.  
 
5354. SAKSI DARI TERMOHON: SUBAIDI [08:32:11]  
 

Di Panel 1 itu kedua anggota saya dan di Panel 2 juga kedua 
anggota saya. Jadi, saya pimpinan sidang secara umum begitu, Yang 
Mulia, ketika ada permasalahan baru ke saya dan ketua panwas.  
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5355. KETUA: SALDI ISRA [08:32:22]  
 

Itu yang (...)  
 
5356. SAKSI DARI TERMOHON: SUBAIDI [08:32:22]  
 

Dan kebetulan di TPS 4, TPS 5, TPS 12 dan 14 itu yang kemudian 
C.Hasil Plano itu tidak sama dengan yang dimiliki C.Salinan yang dimiliki 
oleh Saksi Partai Gerindra.  

 
5357. KETUA: SALDI ISRA [08:32:35]  
 

Oke, itu yang tipp-ex-tipp-ex memang ada ditemukan?  
 
5358. SAKSI DARI TERMOHON: SUBAIDI [08:32:39]  
 

Memang ada, Yang Mulia.  
 
5359. KETUA: SALDI ISRA [08:32:40]  
 

Memang ada, ya?  
 
5360. SAKSI DARI TERMOHON: SUBAIDI [08:32:41]  
 

Ya, Yang Mulia.  
 
5361. KETUA: SALDI ISRA [08:32:42]  
 

Berapa jumlahnya yang bapak masih ingat?  
 
5362. SAKSI DARI TERMOHON: SUBAIDI [08:32:46]  
 

Tidak ingat, Yang Mulia.  
 
5363. KETUA: SALDI ISRA [08:32:47]  
 

Tapi lebih dari satu?  
 
5364. SAKSI DARI TERMOHON: SUBAIDI [08:32:48]  
 

Lebih.  
 
5365. KETUA: SALDI ISRA [08:32:50]  
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Lebih dari lima?  
 
5366. SAKSI DARI TERMOHON: SUBAIDI [08:32:52]  
 

Lebih.  
 
5367. KETUA: SALDI ISRA [08:32:52] 
 

Lebih dari sepuluh?  
 
5368. SAKSI DARI TERMOHON: SUBAIDI [08:32:54]  
 

Mungkin lebih pasnya seperti yang disampaikan oleh Saksi tadi 
itu, Yang Mulia.  

 
5369. KETUA: SALDI ISRA [08:32:54]  
 

Apa itu?  
 
5370. SAKSI DARI TERMOHON: SUBAIDI [08:32:58]  
 

Tapi bukan tipp-ex-tipp-ex-nya, tapi yang punya kita kan … yang 
sama dengan punya Panwas juga, yang Robbi Ismail TPS 6 = 11, yang 
12 … yang TPS 12 = 25, yang TPS 14 memang kosong, Yang Mulia.  

 
5371. KETUA: SALDI ISRA [08:32:54]  
 

Enggak. Pertanyaan saya, Bu … Bawaslu, ini saya mau tanya ke 
yang Bangkalan ini. 

 
5372. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [08:33:17] 
 

Siap.  
 
5373. KETUA: SALDI ISRA [08:33:18]  
 

Itu soal-soal yang di-tipp-ex itu memang ada, ya?  
 
5374. BAWASLU: MUHLIS [08:33:24]  
 

Izin, Yang Mulia.  
 
5375. KETUA: SALDI ISRA [08:33:27]  
 

Ya.  
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5376. BAWASLU: MUHLIS [08:33:28]  
 

Atas dasar beberapa C.Hasil yang di-tipp-ex itu, Pemohon sudah 
melaporkan ke Bawaslu dan Bawaslu sudah merekomendasi untuk 
dilakukan pencocokan ulang atau sanding data pada saat rekapitulasi di 
tingkat kabupaten, Yang Mulia. Dan sudah ditindaklanjuti oleh KPU, tidak 
hanya 3 TPS yang menjadi dalil Pokok Permohonan, tetapi juga ada TPS 
5, Yang Mulia, dan sudah dilakukan pencocokan ketika rekapitulasi di 
tingkat kabupaten.  

 
5377. KETUA: SALDI ISRA [08:34:08]  
 

Berapa semua yang ditemukan ada yang ber-tipp-ex, itu? 
Sepengetahuan Bawaslu ketika dilakukan rekap di tingkat kabupaten.  

 
5378. BAWASLU: MUHLIS [08:34:14]  
 

Yang kami ketahui ada 5 … ada 4 TPS itu, Yang Mulia.  
 
5379. KETUA: SALDI ISRA [08:34:20]  
 

Di tempat TPS itu saja yang di-tipp-ex?  
 
5380. BAWASLU: MUHLIS [08:34:21]  
 

Siap, Yang Mulia.  
 
5381. KETUA: SALDI ISRA [08:34:21]  
 

Yang lain-lainnya tidak ditemui?  
 
5382. BAWASLU: MUHLIS [08:34:24]  
 

Tidak ditemukan oleh Bawaslu, Yang Mulia.  
 
5383. KETUA: SALDI ISRA [08:34:27]  
 

Tidak ditemukan.  
Oke, lanjut!  

 
5384. SAKSI DARI TERMOHON: SUBAIDI [08:34:32]  
 

Sudah cukup, Yang Mulia.  
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5385. KETUA: SALDI ISRA [08:34:34]  
 

Cukup. Pak Subaidi sudah, ya.  
Sekarang Pak Dai!  

 
5386. SAKSI DARI TERMOHON: DA'I [08:34:42]  
 

Siap, Yang Mulia. 
 
5387. KETUA: SALDI ISRA [08:34:43]  
 

Pak Da’i, Bapak ini di Pemilu sebagai apa?  
 
5388. SAKSI DARI TERMOHON: DA'I [08:34:48]  
 

PPS Desa Alasraja.  
 
5389. KETUA: SALDI ISRA [08:34:50]  
 

PPS, ya?  
 
5390. SAKSI DARI TERMOHON: DA'I [08:34:56]  
 

Ya.  
 
5391. KETUA: SALDI ISRA [08:34:57]  
 

Berapa jumlah TPS di desa, Bapak?  
 
5392. SAKSI DARI TERMOHON: DA'I [08:34:58]  
 

17, Yang Mulia.  
 
5393. KETUA: SALDI ISRA [08:35:00]  
 

17 ya, itu berarti Bapak sama dengan Pak Abdul Latif tadi 
jumlahnya.  

 
5394. SAKSI DARI TERMOHON: DA'I [08:35:04]  
 

Ya.  
 
5395. KETUA: SALDI ISRA [08:35:04]  
 

Itu sama ya desanya?  



618 
 

 
 

 
5396. SAKSI DARI TERMOHON: DA'I [08:35:08]  
 

Desa Alasraja, ya.  
 
5397. KETUA: SALDI ISRA [08:35:10]  
 

Pak Abdul Latif tadi, ya? Pak Abdul Latif itu di 17 TPS itu memang 
ada orang datang memilih?  

 
5398. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:35:18]  
 

Gimana, Yang Mulia?  
 
5399. KETUA: SALDI ISRA [08:35:20]  
 

Memang ada orang datang Pak, masyarakat pergi memilih ke TPS 
itu?  

 
5400. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:35:24]  
 

Ya, banyak.  
 
5401. KETUA: SALDI ISRA [08:35:26]  
 

Oh banyak, ya?  
 
5402. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:35:26]  
 

Ya.  
 
5403. KETUA: SALDI ISRA [08:35:28]  
 

Kami pikir tidak ada orang pemilih di situ, Pak, sudah diisi saja 
gitu, dikirim. 

 
5404. SAKSI DARI PEMOHON 280-02-02-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: ABDUL LATIF [08:35:32]  
 

Tidak.  
 
5405. KETUA: SALDI ISRA [08:35:33]  
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Ada, ya?  

 
5406. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:35:34]  
 

Ada banyak. Ya.  
 
5407. KETUA: SALDI ISRA [08:35:36]  
 

Penting itu, Pak.  
Silakan, Pak Da’i!  

 
5408. SAKSI DARI TERMOHON: DA'I [08:35:38]  
  

Ya, Yang Mulia.  
Saya sampaikan ketika selesai pemungutan suara itu tidak ada 

komplain dari saksi yang hadir, tidak ada yang keberatan, setelah itu ya 
dianggap aman-aman saja, Yang Mulia.  

 
5409. KETUA: SALDI ISRA [08:35:58]  
 

Oke. Dianggap aman-aman saja, ya? 
 
5410. SAKSI DARI TERMOHON: DA'I [08:36:00]  
 

Ya. Karena komplain dari semua saksi yang hadir. 
 
5411. KETUA: SALDI ISRA [08:36:03] 
 

Oke. 
 
5412. SAKSI DARI TERMOHON: DA'I [08:36:03] 
 

Ketika itu.  
 
5413. KETUA: SALDI ISRA [08:36:04] 
 

Termasuk tidak ada komplain dari Saksi Gerindra?  
 
5414. SAKSI DARI TERMOHON: DA'I [08:36:06] 
 

Semuanya tidak ada yang komplain.  
 
5415. KETUA: SALDI ISRA [08:36:08] 
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Tanda tangan?  

 
5416. SAKSI DARI TERMOHON: DA'I [08:36:09] 
 

Siap.  
 
5417. KETUA: SALDI ISRA [08:36:10] 
 

Di 17 TPS itu tanda tangan semua?  
 
5418. SAKSI DARI TERMOHON: DA'I [08:36:16] 
 

Kalau saksinya saya enggak tahu, yang hadir berapa di 17 itu 
tidak … kurang paham, Yang Mulia.  

 
5419. KETUA: SALDI ISRA [08:36:24] 
 

Jadi, Bapak cuma tahu di TPS … di … apa ya … yang penting 
Bapak tahu bahwa (…)  

 
5420. SAKSI DARI TERMOHON: DA'I [08:36:29] 
 

Tidak ada komplain, ya.  
 
5421. KETUA: SALDI ISRA [08:36:30] 
 

Tidak ada komplain?  
 
5422. SAKSI DARI TERMOHON: DA'I [08:36:31] 
 

Ya. Betul, Yang Mulia.  
 
5423. KETUA: SALDI ISRA [08:36:33] 
 

Oke.  
Ada apa lagi yang mau disampaikan, Pak Da’i?  

 
5424. SAKSI DARI TERMOHON: DA'I [08:36:34] 
 

Cukup, Yang Mulia.  
 
5425. KETUA: SALDI ISRA [08:36:36] 
 

Cukup.  
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Pak Mohammad Ikhsan.  
 
5426. SAKSI DARI TERMOHON: MOH IKHSAN [08:36:44] 
 

Siap. Izin, Yang Mulia. 
 
5427. KETUA: SALDI ISRA [08:36:45] 
 

Bapak di PPK, ya?  
 
5428. SAKSI DARI TERMOHON: MOH IKHSAN [08:36:47] 
 

Siap, Yang Mulia. Betul. 
 
5429. KETUA: SALDI ISRA [08:36:48] 
 

Oke. PPK kecamatan apa, Pak?  
 
5430. SAKSI DARI TERMOHON: MOH IKHSAN [08:36:51] 
 

Kecamatan Modung, Yang Mulia.  
 
5431. KETUA: SALDI ISRA [08:36:53] 
 

Modung?  
 
5432. SAKSI DARI TERMOHON: MOH IKHSAN [08:36:54] 
 

Modung, Kabupaten Bangkalan.  
 
5433. KETUA: SALDI ISRA [08:36:55] 
 

Oke.  
Ketika di PPK itu rekap dilakukan, Bapak menemukan banyak tipp-

ex enggak?  
 
5434. SAKSI DARI TERMOHON: MOH IKHSAN [08:37:04] 
 

Kalau untuk di Kecamatan Modung karena itu dilakukan secara 
prosedural. 

  
5435. KETUA: SALDI ISRA [08:37:13] 
 

Ya. 
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5436. SAKSI DARI TERMOHON: MOH IKHSAN [08:37:13] 
 

Artinya kita lakukan rekapitulasi di tanggal 25 saat me … tidak ada 
ditemukan tipp-ex, Yang Mulia.  

 
5437. KETUA: SALDI ISRA [08:37:25] 

 
Tidak ada, ya?  

 
5438. SAKSI DARI TERMOHON: MOH IKHSAN [08:37:26] 
 

Tidak ada, Yang Mulia. 
  
5439. KETUA: SALDI ISRA [08:37:28] 
 

Jadi semua C.Hasil itu bersih?  
 
5440. SAKSI DARI TERMOHON: MOH IKHSAN [08:37:33] 
 

Bersih, Yang Mulia.  
 
5441. KETUA: SALDI ISRA [08:37:34] 
 

Bersih, ya?  
 
5442. SAKSI DARI TERMOHON: MOH IKHSAN [08:37:35] 
 

Yang sepengetahuan saya seperti itu, Yang Mulia.  
 
5443. KETUA: SALDI ISRA [08:37:37] 
 

Pengetahuan Bapak.  
Apa lagi yang mau disampaikan, Pak Ikhsan?  

 
5444. SAKSI DARI TERMOHON: MOH IKHSAN [08:37:41] 
 

Di Kecamatan Modung itu secara umum rekapitulasi itu berjalan 
dengan lancar dan tidak ada pihak-pihak, baik pihak saksi dari peserta 
pemiliu yang hadir yang komplain ataupun bahkan dari panwaslu 
kecamatan, tidak ada yang menyatakan keberatan. Bahkan semua saksi 
itu menyatakan menyetujui hasil rekapitulasi di tingkat kecamatan, Yang 
Mulia.  

 
5445. KETUA: SALDI ISRA [08:38:11] 
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Oke. 
Apa lagi yang mau disampaikan, Pak Ikhsan? 

  
5446. SAKSI DARI TERMOHON: MOH IKHSAN [08:38:13] 
 

Cukup, Yang Mulia.  
 
5447. KETUA: SALDI ISRA [08:38:14] 
 

Cukup.  
Pak Ahmad Mansur.  

 
5448. SAKSI DARI TERMOHON: AHMAD MANSUR [08:38:19]  
 

Siap.  
 
5449. KETUA: SALDI ISRA [08:38:21] 
 

Pak Ahmad Mansur ini apa posisi, Pak?  
 
5450. SAKSI DARI TERMOHON: AHMAD MANSUR [08:38:22]  
 

Anggota PPK, Yang Mulia.  
 
5451. KETUA: SALDI ISRA [08:38:24] 
 

Anggota PPK, di kecamatan?  
 
5452. SAKSI DARI TERMOHON: AHMAD MANSUR [08:38:29]  
 

Di Kecamatan Modung.  
 
5453. KETUA: SALDI ISRA [08:38:30] 
 

Oke.  
Bapak ketika melakukan rekap, ada yang protes enggak?  

 
5454. SAKSI DARI TERMOHON: AHMAD MANSUR [08:38:36]  
 

Tidak ada, Yang Mulia.  
 
5455. KETUA: SALDI ISRA [08:38:38] 
 

Tidak ada yang protes?  
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5456. SAKSI DARI TERMOHON: AHMAD MANSUR [08:38:39]  
 

Ada. Cuma tidak lanjut, Yang Mulia.  
 
5457. KETUA: SALDI ISRA [08:38:43] 
 

Apa itu maksudnya tindak lanjut.  
 
5458. SAKSI DARI TERMOHON: AHMAD MANSUR [08:38:45]  
 

Karena itu ada di Partai PDI dan juga Partai PBB, cuma itu tidak 
terfokus sama perolehan, Yang Mulia. Jadi, form keberatannya tidak 
dilanjutkan. 

 
5459. KETUA: SALDI ISRA [08:39:00] 
 

Oke.  
 
5460. SAKSI DARI TERMOHON: AHMAD MANSUR [08:39:01]   
 

Dan sudah menerima di tingkat kabupaten, Yang Mulia.  
 
5461. KETUA: SALDI ISRA [08:39:03] 
 

Menerima di tingkat kabupaten, enggak ada lagi protes?  
 
5462. SAKSI DARI TERMOHON: AHMAD MANSUR [08:39:06]  
 

Tidak ada.  
 
5463. KETUA: SALDI ISRA [08:39:07] 
 

Tanda tangan?  
 
5464. SAKSI DARI TERMOHON: AHMAD MANSUR [08:39:09]  
 

Tanda tangan, Yang Mulia.  
 
5465. KETUA: SALDI ISRA [08:39:11] 
 

Itu dari … di … apa itu, di Bangkalan itu berapa kecamatan, Pak?  
 
5466. SAKSI DARI TERMOHON: AHMAD MANSUR [08:39:17]  
 

Mohon maaf?  
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5467. KETUA: SALDI ISRA [08:39:18] 
 

Bangkalan itu kecamatannya berapa?  
 
5468. SAKSI DARI TERMOHON: AHMAD MANSUR [08:39:20]  
 

18, Yang Mulia.  
 
5469. KETUA: SALDI ISRA [08:39:21] 
 

18?  
 
5470. SAKSI DARI TERMOHON: AHMAD MANSUR [08:39:22]  
 

Ya.  
 
5471. KETUA: SALDI ISRA [08:39:22] 
 

Dari 18 kecamatan itu, Hasil D.Kecamatan itu, itu berapa yang 
tidak ditandatangani oleh Saksi Gerindra?  

 
5472. SAKSI DARI TERMOHON: AHMAD MANSUR [08:39:35]  
 

Mohon maaf, yang di kabupaten berarti, Yang Mulia.  
 
5473. KETUA: SALDI ISRA [08:39:38] 
 

Ya. Nah, di kabupaten, Gerindra tanda tangan atau tidak?  
 
5474. SAKSI DARI TERMOHON: AHMAD MANSUR [08:39:43]  
 

Kalau Gerindra tanda tangan, Yang Mulia.  
 
5475. KETUA: SALDI ISRA [08:39:46] 
 

Tanda tangan atau tidak.  
 
5476. SAKSI DARI TERMOHON: AHMAD MANSUR [08:39:46]  
 

Ya. 
 
5477. KETUA: SALDI ISRA [08:39:46] 
 

Nah, sekarang saya turun sedikit.  
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5478. SAKSI DARI TERMOHON: AHMAD MANSUR [08:39:47]  
 

Siap. 
 
5479. KETUA: SALDI ISRA [08:39:48] 
 

Dari 16 kecamatan tadi, apakah semuanya ditandatangani 
Gerindra?  

 
5480. SAKSI DARI TERMOHON: AHMAD MANSUR [08:39:55]  
 

Setahu saya di Blega yang tidak tanda tangan, Ketua.  
 
5481. KETUA: SALDI ISRA [08:39:58] 
 

Blega, 1 tidak tanda tangan …  
 
5482. SAKSI DARI TERMOHON: AHMAD MANSUR [08:40:00] 
 

Ya, Yang Mulia. 
 
5483. KETUA: SALDI ISRA [08:40:00]  
 

Ada lagi yang lain?  
 
5484. SAKSI DARI TERMOHON: AHMAD MANSUR [08:40:01]  
 

Tidak ada.  
 
5485. KETUA: SALDI ISRA [08:40:03]  
 

Tidak ada.  
Apa lagi yang mau disampaikan, Pak Mansur?  

 
5486. SAKSI DARI TERMOHON: AHMAD MANSUR [08:40:07]  
 

Baik. Mohon izin, Yang Mulia.  
 
5487. KETUA: SALDI ISRA [08:40:08]  
  

Ya.  
 
5488. SAKSI DARI TERMOHON: AHMAD MANSUR [08:40:09] 
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Hanya menguatkan argumentasi daripada rekan saya, Ketua PPK 
Modung. Bahwa rekapitulasi di tingkat Kecamatan Modung itu berla … 
berjalan tertib dan juga kondusif yang dihadiri oleh panwascam, PPK dan 
juga jajaran Muspika waktu pembukaan dan dihadiri oleh 8 … 8 saksi 
dari partai politik, Yang Mulia, termasuk Gerindra.  

 
5489. KETUA: SALDI ISRA [08:40:43]  
 

Oke. Termasuk Gerindra, ya?  
 
5490. SAKSI DARI TERMOHON: AHMAD MANSUR [08:40:43]  
 

Ya. Dan pada saat … waktu rekapitulasi tersebut, kita 
melaksanakan dari pukul 13.00 siang secara maraton sampai pukul 
02.00 malam, Yang Mulia, tanggal 26.  

 
5491. KETUA: SALDI ISRA [08:40:55]  
 

Oke. 
 
5492. SAKSI DARI TERMOHON: AHMAD MANSUR [08:41:05]  
 

Dan waktu rekapitulasi tersebut, kita sempat membuka 2 Panel, 
Yang Mulia. Cuma karena ada permohonan dari salah satu saksi agar 
lebih cermat dan teliti, akhirnya kita tetap memakai 1 panel, Yang Mulia.  

 
5493. KETUA: SALDI ISRA [08:41:26]  
 

Oke, 1 Panel. Berapa hari menyelesaikan rekap semuanya, Pak?  
 
5494. SAKSI DARI TERMOHON: AHMAD MANSUR [08:41:29]  
 

2 hari, Yang Mulia.  
 
5495. KETUA: SALDI ISRA [08:41:30]  
 

2 hari selesai, ya?  
 
5496. SAKSI DARI TERMOHON: AHMAD MANSUR [08:41:31]  
 
Ya.  
 
5497. KETUA: SALDI ISRA [08:41:32]   
 

Apa lagi yang mau disampaikan?  
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5498. SAKSI DARI TERMOHON: AHMAD MANSUR [08:41:34]  
 

Cukup, Yang Mulia.  
 
5499. KETUA: SALDI ISRA [08:41:35]  
 

Cukup. Pak Mansur, terima kasih.  
Pak Achmad Fauzi tadi hadir atau tidak? Oh (…) 

 
5500. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD FAUZI [08:41:40]  
 

Hadir.  
 
5501. KETUA: SALDI ISRA [08:41:41]  
 

Bapak, ya?  
 
5502. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD FAUZI [08:41:42]  
 

Siap.  
 
5503. KETUA: SALDI ISRA [08:41:43]  
 

Pak Achmad Fauzi. Bapak ini KPU, ya?  
 
5504. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD FAUZI [08:41:43]  
 

Siap.  
 
5505. KETUA: SALDI ISRA [08:41:47]  
 

KPU Kabupaten?  
 
5506. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD FAUZI [08:41:48]  
 

Siap, Yang Mulia.  
 
5507. KETUA: SALDI ISRA [08:41:49]  
 

Kabupaten Siap, enggak ada, Pak.  
 
5508. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD FAUZI [08:41:51]  
 

Kabupaten Bangkalan, Bapak.  
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5509. KETUA: SALDI ISRA [08:41:54]  
 

Ini kalau ada Kabupaten Siap nih, kita tambah itu, Kabupaten Siap 
Gerak, begitu. Kabupaten Bangkalan.  

Pak Ahmad Fauzi, saya mau tanya lagi, ketika rekap dilakukan di 
tingkat kecamatan, ada enggak yang komplain soal tipp-ex-tipp-ex itu?  

 
5510. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD FAUZI [08:42:14]   
 

Maaf … ini kecamatan mana?  
 
5511. KETUA: SALDI ISRA [08:42:18]  
 

Bukan, kan saya (...)  
 
5512. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD FAUZI [08:42:21]  
 

Kan Kecamatan di Bangkalan ada 8 kecamatan, Yang Mulia.  
 
5513. KETUA: SALDI ISRA [08:42:24]  
 

Ada 8 kecamatan.   
 
5514. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD FAUZI [08:42:25]  
 

18 kecamatan, Yang Mulia.  
 
5515. KETUA: SALDI ISRA [08:42:27]  
 

18 kecamatan. Ada ndak yang mempersoalkan ketika di 
kabupaten itu, kami ini mau melakukan protes karena ada tipp-ex di 
C.Hasil?  

 
5516. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD FAUZI [08:42:39]  
 

Tidak ... Yang (…) 
 
5517. KETUA: SALDI ISRA [08:42:39]  
 

Tidak ada?  
 
5518. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD FAUZI [08:42:40]  
 

Seperti yang disampaikan oleh Bawaslu tadi (…) 
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5519. KETUA: SALDI ISRA [08:42:40]  
 

Ya. 
 
5520. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD FAUZI [08:42:40]  
 

Itu yang ada pencocokan yang di Alasraja itu, Ketua.  
 
5521. KETUA: SALDI ISRA [08:42:51]  
 

Alasraja?  
 
5522. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD FAUZI [08:42:50]  
 

Ya, dan itu sudah ditindaklanjuti (…) 
 
5523. KETUA: SALDI ISRA [08:42:52] 
 

Berapa yang dilakukan [sic!] pencocokan, Pak? 
 
5524. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD FAUZI [08:42:54]  
 

4 TPS.  
 

5525. KETUA: SALDI ISRA [08:42:56]  
 

4 TPS?  
 
5526. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD FAUZI [08:42:57]  
 

Ya, yang di Alasraja.  
 
5527. KETUA: SALDI ISRA [08:42:59]  
 

Oke. 4 TPS itu karena alasan apa dilakukan pencocokan, Pak?  
 
5528. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD FAUZI [08:43:02]  
 

Ya, ada sarper dari teman-teman Bawaslu, Yang Mulia.  
 
5529. KETUA: SALDI ISRA [08:43:02]  
 

Ada?  
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5530. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD FAUZI [08:43:08]  
 

Saran perbaikan (...)  
 
5531. KETUA: SALDI ISRA [08:43:09]  
 

Saran perbaikan (...)  
 
5532. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD FAUZI [08:43:08]  
 

Pencocokan, ya. 
 
5533. KETUA: SALDI ISRA [08:43:10]  
 

Ini istilahnya macam-macam, sarper, segala macam itu. Saya 
mikir-mikir apa (…)  

 
5534. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD FAUZI [08:43:15]  
 

Ya, suratnya begitu.  
 
5535. KETUA: SALDI ISRA [08:43:17]  
 

Pokoknya kalau dari atas ke bawah sampai ke bawah begitu juga. 
Padahal Bahasa Indonesianya jelas, saran perbaikan.  

 
5536. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD FAUZI [08:43:20]  
 

Saran perbaikan. 
 
5537. KETUA: SALDI ISRA [08:43:24]  
 

Apa lagi, Pak Achmad Fauzi?  
 
5538. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD FAUZI [08:43:27]  
 

Selebihnya, rekap di Kabupaten Bangkalan, khususnya di 
seluruhnya, mulai dari Presiden sampai dengan DPRD berjalan lancer, 
aman, Yang Mulia.  

 
5539. KETUA: SALDI ISRA [08:43:41]  
 

Berjalan lancer, aman, ya? 
 
5540. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD FAUZI [08:43:41]  
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Ya. 

 
5541. KETUA: SALDI ISRA [08:43:43]  
 

Tidak ada kendala. 
 
5542. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD FAUZI [08:43:43]  
 

Tidak ada.  
 
5543. KETUA: SALDI ISRA [08:43:43]  
 

Secara wal’afiat, dunia akhirat, lahir batin.  
 
5544. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD FAUZI [08:43:48]  
 

Alhamdulillah.  
 
5545. KETUA: SALDI ISRA [08:43:47]  
 

Apalagi yang mau disampaikan, Pak?  
 
5546. SAKSI DARI TERMOHON: ACHMAD FAUZI [08:43:51]  
 

Mungkin itu saja, Yang Mulia. Karena pokok bahasannya tadi 
sudah disampaikan oleh teman-teman bawaslu. 

 
5547. KETUA: SALDI ISRA [08:43:59] 
 

Oke. Ini kalau kita terlalu kaku ini, malam-malam ini kan, repot 
kita. Kalau ada yang bisa dibikin gembira, kita gembirakan sedikit.  

Kita masuk sekarang ke Pak Achmad Fauzi. Sudah, ya?  
Sekarang Pak Abusiri. Saksi Pihak Terkait, Gerindra.  

 
5548. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABUSIRI [08:44:18]  
 

Siap, Yang Mulia.  
 
5549. KETUA: SALDI ISRA [08:44:19]  
 

Pak Abusiri, Bapak di pemilu kemarin sebagai apa?  
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5550. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABUSIRI [08:44:22]  

 
Sebagai Saksi dari Partai Gerakan Indonesia Raya, Pak.  

 
5551. KETUA: SALDI ISRA [08:44:26]  
 

Saksi Gerindra.  
 
5552. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABUSIRI [08:44:27]  
 

Ya. 
 
5553. KETUA: SALDI ISRA [08:44:27]  
 

Atau Saksi Pak Robbi Ismail? 
 
5554. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABUSIRI [08:44:29]  
 

Saksi dari Partai.  
 
5555. KETUA: SALDI ISRA [08:44:33]  
 

Nah, Saksi Partai. 
 
5556. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABUSIRI [08:44:33]  
 

Ya. 
 
5557. KETUA: SALDI ISRA [08:44:33]  
 

Apa yang Bapak … Bapak Saksi Partai di tingkat apa?  
 
5558. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABUSIRI [08:44:38] 
 

Di tingkat kecamatan.  
 
5559. KETUA: SALDI ISRA [08:44:33]  
 

Kecamatan apa? 
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5560. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABUSIRI [08:44:42]  

 
Yang Mulia. Kecamatan Modung.  

 
5561. KETUA: SALDI ISRA [08:44:44]  
 

Modung? 
 
5562. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABUSIRI [08:44:44]  
 

Ya, Yang Mulia. 
 
5563. KETUA: SALDI ISRA [08:44:44]  
 

Di tingkat Kecamatan Modung itu, Bapak lihat apa … lihat C-1, 
kan? C-1.Hasil?  

 
5564. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABUSIRI [08:44:51]  
 

Ya. Yang saya saksikan di Kecamatan Modung itu, perekapan … 
rekapulipala … rekaliputasi … rekap, rekap di kecamatan berjalan dengan 
lancar.  

 
5565. KETUA: SALDI ISRA [08:45:02]  
 

Berjalan dengan lancar.  
 
5566. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABUSIRI [08:45:04]  
 

Ya.  
 
5567. KETUA: SALDI ISRA [08:45:04]  
 

Ada yang protes, ndak?  
 
5568. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABUSIRI [08:45:04]  
 

Enggak ada protes dari pihak saksi manapun, Yang Mulia.  
 
5569. KETUA: SALDI ISRA [08:45:10]  
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Tidak ada protes, termasuk dari Gerindra?  

 
5570. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/202480: ABUSIRI [08:45:11]  
 

Tidak ada, Yang Mulia.  
 
5571. KETUA: SALDI ISRA [08:45:13]  
 

Bapak Saksi Gerindra, ya?  
 
5572. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABUSIRI [08:45:15]  
 

Ya.  
 
5573. KETUA: SALDI ISRA [08:45:15]  
 

Bapak tanda tangan, enggak? 
 
5574. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABUSIRI [08:45:16]  
 

Tanda tangan, Yang Mulia.  
 
5575. KETUA: SALDI ISRA [08:45:17]  
 

Itu Bapak lihat-lihat enggak, ada keberatan soal perbedaan suara 
Pak Muslech dengan Pak Ro … Ron … Romy [sic!]?  

 
5576. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABUSIRI [08:45:25]  
 

Karena tidak ada keberatan, Yang Mulia.  
 
5577. KETUA: SALDI ISRA [08:45:28]  
 

Karena tidak ada keberatan, lalu?  
 
5578. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABUSIRI [08:45:29]  
 

Ya. Karena yang di … dibacakan dari semua PPS se-Kecamatan 
Modung sesuai dengan C.Hasil dari Partai Gerindra, Yang Mulia.  
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5579. KETUA: SALDI ISRA [08:45:45]  
 

Oke.  
 
5580. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABUSIRI [08:45:44]  
 

Yang disetor ke Saksi Partai Gerindra, ke saya, Pak, Yang Mulia.  
 
5581. KETUA: SALDI ISRA [08:45:51]  
 

Oke, jadi enggak ada masalah?  
 
5582. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABUSIRI [08:45:52]  
 

Tidak ada masalah.  
 
5583. KETUA: SALDI ISRA [08:45:53]  
 

Oke. Apa lagi yang mau disampaikan, Pak? Pak Abusiri?  
 
5584. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABUSIRI [08:45:58]  
 

Sudah cukup, Yang Mulia.  
 
5585. KETUA: SALDI ISRA [08:46:00]  
  

Cukup.  
Pak Achmad Bunawi Tayyib? 

 
5586. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ACH BUNAWI TAYYIB 
[08:46:04]  

 
Ya. Terima kasih, Yang Mulia.  

 
5587. KETUA: SALDI ISRA [08:46:04]  
 

Ya.  
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5588. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ACH BUNAWI TAYYIB 
[08:46:10]  

 
Saya Saksi dari Partai PSI.  

 
5589. KETUA: SALDI ISRA [08:46:13]  
 

Oh. Ini Saksi PSI, ya?  
 
5590. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ACH BUNAWI TAYYIB 
[08:46:14]  

 
Ya, di Kecamatan Modung.  

 
5591. KETUA: SALDI ISRA [08:46:17]  
 

Oke, Kecamatan. Terus?  
 
5592. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ACH BUNAWI TAYYIB 
[08:46:20]  

 
Sama, Yang Mulia. Saya hanya untuk menyampaikan hasil 

rekapitulasi di Kecamatan Modung.  
Pada hari itu, tidak ada masalah dan tidak ada protes.  

 
5593. KETUA: SALDI ISRA [08:46:30]  
 

Tidak ada masalah dan tidak ada protes.  
 
5594. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ACH BUNAWI TAYYIB 
[08:46:30]  

 
Dari partai manapun.  

 
5595. KETUA: SALDI ISRA [08:46:35]  
 

Jadi selesailah kalau begitu, kalau enggak ada masalah, tidak ada 
protes, Pak?  
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5596. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ACH BUNAWI TAYYIB 
[08:46:37]  

 
Ya, ini hanya untuk menyampaikan karena memang tidak ada 

masalah di Kecamatan Modung.  
 
5597. KETUA: SALDI ISRA [08:46:42]  
 

Oke. Apa lagi, Pak?  
 
5598. SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ACH BUNAWI TAYYIB 
[08:46:45]  

 
Sudah cukup, Yang Mulia.  

 
5599. KETUA: SALDI ISRA [08:46:47]  
 

Cukup.  
Bawaslu? Apa yang disampaikan ini terkait dengan perkara ini?  

 
5600. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [08:46:55] 
 

Siap, Yang Mulia.  
Dari 11 TPS yang dimohonkan oleh Pemohon. 

 
5601. KETUA: SALDI ISRA [08:47:00]  
 

Ya.  
 
5602. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [08:47:00]  
 

11 TPS tersebut telah dilakukan penanganan pelanggaran 
administratif, Yang Mulia, oleh Bawaslu Bangkalan.  

 
5603. KETUA: SALDI ISRA [08:47:09]  
 

Ya.  
 
5604. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [08:47:10]  
 

Dan kemudian dilakukan pencocokkan saat rekapitulasi di tingkat 
Kabupaten Bangkalan  
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5605. KETUA: SALDI ISRA [08:47:17]  
 

Oke.  
 
5606. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [08:47:17]  
 

Dengan melakukan pencocokan dokumen milik KPU, Bawaslu, dan 
juga Gerindra.  

 
5607. KETUA: SALDI ISRA [08:47:23]  
 

Oke.  
 
5608. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [08:47:24]  
 

Demikian. Mungkin untuk lebih detailnya 11 tersebut bisa 
disampaikan oleh Bawaslu Bangkalan.  

 
5609. KETUA: SALDI ISRA [08:47:29]  
 

Silakan Bawaslu Bangkalan.  
 
5610. BAWASLU: MUHLIS [08:47:33]  
 

Baik. Terima kasih, Yang Mulia.  
 
5611. KETUA: SALDI ISRA [08:47:35]  
 

Ya.  
 
5612. BAWASLU: MUHLIS [08:47:35]  
 

Menambahkan dari keterangan pimpinan provinsi tadi. 
 
5613. KETUA: SALDI ISRA [08:47:39]  
 

Ya.  
 
5614. BAWASLU: MUHLIS [08:47:39]  
 

Bahwa memang terdapat laporan ke Bawaslu Bangkalan yang 
dilaporkan oleh Saudara Ali Wefa [sic!] yang mengatasnamakan tim 
suksesnya dari Saudara Pemohon, dalam hal ini Bapak Muslech.  

 
5615. KETUA: SALDI ISRA [08:47:54]  
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Ya.  

 
5616. BAWASLU: MUHLIS [08:47:54]  
 

Nah atas laporan itu, kami melakukan pencermatan dan analisis, 
akhirnya kami merekomendasikan atau dalam bahasa tadi Yang Mulia 
sempat bingung, sarper. 

 
5617. KETUA: SALDI ISRA [08:48:07]  
 

Ya. 
 
5618. BAWASLU: MUHLIS [08:48:07]  
 

Kami mensarper teman-teman KPU untuk dilakukan sanding data 
dan pencocokan pada saat rekapitulasi. Akhirnya, sanding data itu 
dilakukan dan satu TPS, yakni di TPS 5 Alasraja dilakukan pembetulan, 
Yang Mulia.  

 
5619. KETUA: SALDI ISRA [08:48:28]  
 

Dilakukan pembetulan?  
 
5620. BAWASLU: MUHLIS [08:48:29]  
 

Ya, tidak hanya (…) 
 
5621. KETUA: SALDI ISRA [08:48:30]  
 

Berapa banyak? Ada yang dibo … dibuka enggak kotaknya?  
 
5622. BAWASLU: MUHLIS [08:48:33]  
 

Dibuka, Yang Mulia.  
 
5623. BAWASLU: MUHLIS [08:48:34]  
 

Di Alasraja itu?  
 
5624. BAWASLU: MUHLIS [08:48:37]  
 

Di Alasraja (…) 
 
5625. KETUA: SALDI ISRA [08:48:38]  
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Pembukaan kotak (…) 

 
5626. BAWASLU: MUHLIS [08:48:38]  
 

Sanding data (…) 
 
5627. KETUA: SALDI ISRA [08:48:39]  
 

Sanding data. 
 
5628. BAWASLU: MUHLIS [08:48:40]  
 

Sanding data di rekapitulasi tingkat kabupaten, Yang Mulia, 
dengan dokumen C.Hasil yang dimiliki oleh masing-masing pihak. 

 
5629. KETUA: SALDI ISRA [08:48:48]  
 

Oke. Setelah itu dilakukan perbaikan?  
 
5630. BAWASLU: MUHLIS [08:48:51]  
 

Setelah itu dilakukan perbaikan, Yang Mulia.  
 
5631. KETUA: SALDI ISRA [08:48:54]  
 

Oke. Setelah itu, tanda tangan semua?  
 
5632. BAWASLU: MUHLIS [08:48:57]  
 

Setelah itu, tanda tangan semua, Yang Mulia, termasuk Saksi dari 
Partai Gerinda.  

 
5633. KETUA: SALDI ISRA [08:49:01]  
 

Termasuk Saksi dari Partai Gerinda. 
 
5634. BAWASLU: MUHLIS [08:49:03]  
 

Betul, Yang Mulia. 
 
5635. KETUA: SALDI ISRA [08:49:04]  
 

Ini di tingkat kecamatan?  
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5636. BAWASLU: MUHLIS [08:49:05]  
 

Di tingkat kabupaten, Yang Mulia.  
 
5637. KETUA: SALDI ISRA [08:49:06]  
 

Tingkat kabupaten. Oke, apa lagi yang mau disampaikan?  
 
5638. BAWASLU: MUHLIS [08:49:10]  
 

Cukup, Yang Mulia.  
 
5639. KETUA: SALDI ISRA [08:49:11]  
 

Cukup. Kuasa Pemohon, mau mengajukan pertanyaan satu, dua, 
mau ke Saksinya, mau ke Saksi Termohon, mau ke Saksi Pihak Terkait, 
silakan. Yang ndak boleh itu tanya ke Bawaslu. Nah, itu. Kita … kita, itu 
urusan kita yang tanya ke Bawaslu.   

Silakan, jangan panjang-panjang.  
 
5640. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JULIANA PANJAITAN 
[08:49:35]  

 
Ya. Baik, Yang Mulia.  
Bawaslu, ya ke Bawaslu. Barusan dikatakan di TPS 5, ya … TPS 5 

itu ada perbaikan (…) 
 
5641. KETUA: SALDI ISRA [08:49:43]  
 

Ke Bawaslu jangan. Kita malah larang Ibu tanya ke Bawaslu, 
aduh.  

 
5642. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JULIANA PANJAITAN 
[08:49:48]  

 
Baik. 

 
5643. KETUA: SALDI ISRA [08:49:50]  
 

Ini kalau sudah malam ini, sudah pusing ini. Silakan.  
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5644. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JULIANA PANJAITAN 
[08:49:59]  

 
Ya. Cukup, Yang Mulia.  

 
5645. KETUA: SALDI ISRA [08:50:01]  
 

Cukup. Apa yang mau ditanyakan ke Bawaslu? Biar saya 
sampaikan, gitu kita.  

 
5646. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JULIANA PANJAITAN 
[08:50:10]  

 
Tentang persandingan data itu, Yang Mulia, perbaikannya itu 

seperti apa? Gitu?  
 
5647. KETUA: SALDI ISRA [08:50:13]  
 

Oke. Itu persandingan data yang dilakukan itu bagaimana 
perbaikannya, bentuk perbaikannya bagaimana, silakan.  

 
5648. BAWASLU: MUHLIS [08:50:023]  
 

Baik. Terima kasih, Yang Mulia.  
Seperti yang telah kami sampaikan tadi bahwa memang sudah 

dilakukan sanding data di rekapitulasi kabupaten dan satu TPS yang 
dilakukan pembetulan, yang memang di luar dari pokok dalil 
permohonan yang diajukan oleh Pemohon, yaknu … yakni di TPS 5 Desa 
Alasraja, Yang Mulia.  

 
5649. KETUA: SALDI ISRA [08:50:46]  
 

TPS 5 ya, Desa Alasraja, Alasraja. Kalau orang Padang 
menyebutnya Alas (…) 

 
5650. BAWASLU: MUHLIS [08:50:54]  
 

Alasraja, ya. 
 
5651. KETUA: SALDI ISRA [08:50:54]  
 

Ya. 
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5652. BAWASLU: MUHLIS [08:50:55]  
 

Betul, Yang Mulia.  
 
5653. KETUA: SALDI ISRA [08:50:57]  
 

Cukup, Bu?  
 
5654. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JULIANA PANJAITAN 
[08:51:00]  

 
Cukup, Yang Mulia. 

 
5655. KETUA: SALDI ISRA [08:51:00]  
 

Cukup. Sak … apa … Kuasa Termohon? 
 
5656. KUASA HUKUM TERMOHON: SIGIT NURHADI NUGRAHA 

[08518:05]  
 

Izin. Ada satu sedikit pertanyaan, Yang Mulia.  
 
5657. KETUA: SALDI ISRA [08:51:08]  
 

Ke?  
 
5658. KUASA HUKUM TERMOHON: SIGIT NURHADI NUGRAHA 

[08:51:09]  
 

Kepada Abdul Latif, Sekretaris di PPS Alasraja.  
 
5659. KETUA: SALDI ISRA [08:51:14]  
 

Silakan.  
 
5660. KUASA HUKUM TERMOHON: SIGIT NURHADI NUGRAHA 

[08:51:15]  
 

Ya. Pertama, Yang Mulia. Kami menyatakan keberatan karena 
yang bersangkutan ini sebenarnya adalah termasuk bagian dari 
penyelenggara pemilu yang harusnya itu berada di bawah koordinasi 
kami. 

 
5661. KETUA: SALDI ISRA [08:51:29]  
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Begitu? Tapi kan sekarang sudah tidak lagi, Pak.  

 
5662. KUASA HUKUM TERMOHON: SIGIT NURHADI NUGRAHA 

[08:51:32]  
 

Ya.  
 
5663. KETUA: SALDI ISRA [08:51:32]  
 

Enggak apa-apalah, Pak. 
 
5664. KUASA HUKUM TERMOHON: SIGIT NURHADI NUGRAHA 

[08:51:35]  
 

Baik, Yang Mulia.  
 
5665. KETUA: SALDI ISRA [08:51:36]  
 

Jangan pelit-pelit untuk saudara sendiri, ya. 
 
5666. KUASA HUKUM TERMOHON: SIGIT NURHADI NUGRAHA 

[08:51:41]  
 

Baik. Yang Mulia, begini, kaitannya dengan (…) 
 
5667. KETUA: SALDI ISRA [08:561:43]  
 

Ya. 
 
5668. KUASA HUKUM TERMOHON: SIGIT NURHADI NUGRAHA 

[08:51:43]  
 

Keterangan Saksi Abdul Latif tadi yang menyatakan tentang 
perbaikan, gitu kan, perbaikan terhadap C.Hasil yang seolah-olah ini kan 
ada pelanggaran, begitu kan.  

 
5669. KETUA: SALDI ISRA [08:51:57]  
 

Oke. 
 
5670. KUASA HUKUM TERMOHON: SIGIT NURHADI NUGRAHA 

[08:51:58]  
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Nah, pertanyaannya adalah … di situ disampaikan ada banyak 
orang, begitu. Apakah perbuatan yang dimaksud oleh saksi ini adalah 
perbuatan pelanggaran atau memang perbaikan dari hal-hal yang keliru?  

 
5671. KETUA: SALDI ISRA [08:52:11]  
 

Oke. 
 
5672. KUASA HUKUM TERMOHON 280: SIGIT NURHADI NUGRAHA 

[08:52:11]  
 

Itu satu. 
Yang kedua, seandainya pun kemudian misalnya, Pak Abdul Latif 

menganggap ini sebagai satu keliru. Ada enggak upaya pencegahan 
karena pada waktu itu sekretariat ada di bawah … salah satu 
pengendalian juga Pak Abdul Latif, gitu. 

 
5673. KETUA: SALDI ISRA [08:52:26] 
  

Pak Abdul Latif, silakan. 
Tadi kan Bapak mengatakan itu dilihat ... apa ... ada yang tidak 

cocok, Bapak lakukan perbaikan. Silakan, Pak.  
 
5674. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:52:37]  
 

Begini, Yang Mulia. 
 
5675. KETUA: SALDI ISRA [08:52:37]  
 

Ya. 
 
5676. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:52:39]  
 

Sebelum pemilu (…) 
 
5677. KETUA: SALDI ISRA [08:52:42]  
 

Ya. 
 
5678. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:52:43]  
 

Itu teman-teman … apa namanya … KPPS itu kan dilatih. 



647 
 

 
 

 
5679. KETUA: SALDI ISRA [08:52:48]  
 

Ya. 
 
5680. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:52:48]  
 

Terutama fokusnya untuk merekap. Karena memang di situ 
bingung, ada lima yang harus direkap, mulai dari presiden sampai ke 
bawah. Ternyata maklum faktor SDM karena kami juga di desa, ternyata 
teman-teman setelah melakukan rekap, itu masih banyak yang salah 
dalam jumlah. DPT 250, kadang lebih 5, kadang lebih 10, di situ 
sibuknya, gitu. Dan teman-teman itu … ya mohon maaf, ini fakta di 
lapangan, kotak suara dari ... dari TPS dibawa ke sekretariat, itu gak 
dikunci karena memang mereka merasa kebingungan, gitu. Setelah 
nyampe di sekretariat, yang kerja banyak termasuk di antaranya saya. 

 
5681. KETUA: SALDI ISRA [08:53:40]  
 

Oke. 
 
5682. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:53:41]  
 

Membantu memperbaiki itu. Itu, Pak.  
 
5683. KETUA: SALDI ISRA [08:53:44]  
 

Jadi itu diperbaiki, ya? 
 
5684. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:53:46]  
 

Diperbaiki. 
 
5685. KETUA: SALDI ISRA [08:53:46]  
 

Supaya tidak terjadi (…) 
 
5686. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:52:48]  
 

Sinkron, ya.  
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5687. KETUA: SALDI ISRA [08:53:49]  
 

Supaya sinkron. 
 
5688. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:52:49]  
 

Daripada nanti sibuknya di kecamatan, gitu.  
 
5689. KETUA: SALDI ISRA [08:53:52]  
 

Jadi, Bapak datang dengan niat baiklah begitu, ya.  
 
5690. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:53:55]  
 

Ya, memang standby di situ saya.  
 
5691. KETUA: SALDI ISRA [08:53:56]  
 

Ya. Bagian dari tanggung jawab (…) 
 
5692. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:53:59]  
 

Betul. 
 
5693. KETUA: SALDI ISRA [08:53:59]  
 

karena ini PPS.  
Cukup?  

 
5694. KUASA HUKUM TERMOHON: SIGIT NURHADI NUGRAHA 

[08:54:02] 
  

Cukup, Yang Mulia. Terima kasih.  
 
5695. KETUA: SALDI ISRA [08:54:04]  
 

Cukup. 
Pihak Terkait, Kuasa Hukum, mau ada satu pertanyaan, dua 

pertanyaan. Yang tidak boleh ditanya adalah ini putusannya ke mana, 
enggak boleh ditanya ke kita itu.  
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5696. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ZULRAIHAN [08:54:15]  

 
Ya, terima kasih.  
Izin, Yang Mulia. Satu pertanyaan buat Pak Abdul Latif.  

 
5697. KETUA: SALDI ISRA [08:54:20]  
 

Nah, Pak Abdul Latif lagi, Pak. Terima saja, Pak. Bapak jadi orang 
paling populer di ruangan ini sekarang.  

 
5698. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ZULRAIHAN [08:54:29]  
 
Ya, pada saat Pak Abdul Latif melihat itu C.Hasil yang di itu tadi … yang 

diperhitungan itu, banyak tipp-ex itu, apa tindakan Pak Abdul Latif? 
Apakah membuat laporan langsung atau seperti apa? Bisa dijelaskan? 

  
5699. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:54:47]  
 

Ya, kami kan di situ posisinya sekretariat. Jadi saya ngomongnya 
ke … ke PPS, ke atasan saya. “Pak, ini kok terjadi banyak coret-coret, 
gimana ini?” Karena Bapak PPS itu sibuk, sibuk dalam rangka membantu 
teman-teman memperbaiki ini, kata saya tadi itu, apa ndak dengar atau 
gimana, terkesan enggak menghiraukan saya sampai dua kali gitu. 
Karena saya memang di ... di tempat itu ndak punya kewenangan, ya 
sudah saya taruh saja gitu. Mungkin ini ndak ada masalah, memang 
ndak ada masalah, kondusif, tahunya muncul di kecamatan itu. Oh, 
ternyata ada masalah, gitu. Karena penghitungan di kecamatan saya 
ndak hadir dan tidak dihadirkan juga gitu.  

Setelah saya lihat, oh betul yang pernah saya curigai di ... itu, 
Pak, sesuai dengan apa yang disampaikan oleh Pak Samsuddin tadi itu. 
Oh ini. Gitu saja yang saya tahu.  

Calegnya waktu itu saya ndak tahu antara siapa dan siapa, ya 
ndak tahu waktu itu. Kemudian, saya tahu pada akhirnya. Oh ternyata, 
ini dengan ini, gitu. Gitu saja. 

 
5700. KETUA: SALDI ISRA [08:56:02]  
 

Cukup? 
 
5701. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD XXII/2024: ZULRAIHAN [08:56:03]  
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Satu lagi, Yang Mulia.  
 
5702. KETUA: SALDI ISRA [08:56:04]  
 

Oke.  
 
5703. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ZULRAIHAN [08:56:06]  
 

 Apakah yang ber-tipp-ex itu hanya antara Robbi Ismail sama Pak 
Muslech saja atau ada yang lainnya? 

 
5704. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ABDUL LATIF [08:56:18]  
 

 Yang di-tipp-ex itu TPS berapa, saya kurang memperhatikan 
waktu itu apalagi calegnya karena memang sibuk. Tahu-tahunya di PPK 
itu, hitungan PPK itu ternyata ada perselisihan katanya, sebatas itu saja. 

 
5705. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ZULRAIHAN [08:56:36]  
 

Terima kasih. Yang Mulia. 
 
5706. KETUA: SALDI ISRA [08:56:36]  
 

Cukup? 
 
5707. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ZULRAIHAN [08:56:36]  
 

Cukup.  
 
5708. KETUA: SALDI ISRA [08:56:38]  
 

Cukup, ya, semua.   
Pemohon, cukup ya?  

 
5709. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JULIANA PANJAITAN 
[08:56:43]  

 
Cukup, Yang Mulia.  

 
5710. KETUA: SALDI ISRA [08:56:44]  
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Oke. Termohon juga cukup, Pihak Terkait, Bawaslu. 
Ini kalau kita hitung jam ini, Pak, saya duduk di ruangan ini mulai 

dari 07:50 tadi pagi sampai sekarang sudah pukul 11.00 tepat. Jadi, 
hitungannya sudah 15 jam, belum sampai Jumat.  

Ada yang mau disampaikan lagi, Pak? Jangan nanti Bapak 
bermimpi-mimpinya, harusnya disampaikan di ruang sidang, ya. 

 
5711. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:57:15]  
 

Izin, Yang Mulia.  
 
5712. KETUA: SALDI ISRA [08:57:16]  
 

Ya. 
 
5713. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:57:17]  
 
 Ini terkait saksi yang enggak hadir, boleh?  
 
5714. KETUA: SALDI ISRA [08:57:22]  
 

Boleh, Pak. 
 
5715. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:57:22]  
 

Ya.  
 
5716. KETUA: SALDI ISRA [08:57:23]  
 

 Kita ini berbaik … berbaik hati ini sekarang, Pak. 
 
5717. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/20240: SYAFIUDDIN [08:57:25]  
 

Alhamdulillah. Terima kasih, Yang Mulia.  
Untuk Desa Serabi Timur. 

 
5718. KETUA: SALDI ISRA [08:57:33]  
 

  Ya. 
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5719. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:57:34]  

 
 Itu kan ada saksinya, Pak.  

 
5720. KETUA: SALDI ISRA [08:57:36]  
 

Ada saksinya?  
 
5721. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:57:37]  
 

Ada, ikut dari Madura.  
 
5722. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:57:41]  
 

Terus?  
 
5723. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:57:42]  
 

Sampai tadi dia sudah ngambil ini. 
 
5724. KETUA: SALDI ISRA [08:57:45]  
 

Oke.  
 
5725. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:57:45]  
 

Ya, tiba-tiba dia teleponan-teleponan, enggak mau menyaksikan, 
Pak.  

 
5726. KETUA: SALDI ISRA [08:57:53]  
 

Oh, sudah sampai di sini ya?  
 
5727. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:57:54]  
 

Sudah, Bapak.  
 
5728. KETUA: SALDI ISRA [08:57:55]  
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Telepon-teleponan dengan siapa, Pak?  
 
5729. SAKSI DARI PEMOHON 280-02-02-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:57:57]  
 

Enggak ngerti saya, Pak.  
 
5730. KETUA: SALDI ISRA [08:57:58]  
 

Wah itu, kalau Bapak saja tidak mengerti, tentu saya lebih tidak 
mengerti lagi, Pak.  

 
5731. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:58:04]  
 

Masa saya harus melihat teleponnya orang, Pak?  
 
5732. KETUA: SALDI ISRA [08:58:07]  
 

Ya, tapi gara-gara ada telepon-teleponan, jadi tidak bisa datang 
ke sini, ya?  

 
5733. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:58:12]  
 

Ya, mungkin (…) 
 
5734. KETUA: SALDI ISRA [08:58:12]  
 

Nah (…) 
 
5735. SAKSI DARI PEMOHON 280-02-02-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:58:12]  
 

ada apa-apa, enggak ngerti.  
 
5736. KETUA: SALDI ISRA [08:58:15]  
 

Kedugaan Bapak apa kira-kira itu?  
 
5737. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:58:17]  
 

Intervensi. 
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5738. KETUA: SALDI ISRA [08:58:18]  
 

Intervensi, ya. Nah, itu agak susah. 
 
5739. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:58:20]  
 

Tapi, beliau apa … kasih amanat sama saya, Pak.  
 
5740. KETUA: SALDI ISRA [08:58:25]  
 

Ya, apa amanatnya, Pak?  
 
5741. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:58:26]  
 

Kak, ini tolong kasih, Pak Hakim.  
 
5742. KETUA: SALDI ISRA [08:58:29]  
 

Ya. 
 
5743. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:58:29]  
 

Ini C … C.Salinan, Pak.  
 
5744. KETUA: SALDI ISRA [08:58:35]  
 

Ya.  
 
5745. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:58:35]  
 

C.Hasil [sic!] Salinan yang asli. 
 
5746. KETUA: SALDI ISRA [08:58:38]  
 

Ya. 
 
5747. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:58:39]  
 

 Yang … dari … yang benar-benar dari tingkat TPS, Pak.  
 



655 
 

 
 

5748. KETUA: SALDI ISRA [08:58:44]  
 

Oke. 
 
5749. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:58:45]  
 

Yang asli-asli, Pak. Masih tulis … anu … tulis pulpen, Pak. 
 
5750. KETUA: SALDI ISRA [08:58:50]  
 

Oke. Kalau saya enggak boleh menerima, Pak, kecuali diserahkan 
resmi oleh Kuasa Bapak. 

 
5751. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:58:55]  
 

Ya.  
 
5752. KETUA: SALDI ISRA [08:58:56]  
 

Karena itu harus jadi bagian dari bukti. 
 
5753. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:58:59]  
 

He em.  
 
5754. KETUA: SALDI ISRA [08:58:59]  
 

 Nah, itu kalau Bapak mau serahkan ke … apa …  Kuasa Hukum 
Bapak, harus dikasih tanda, kita sahkan sekarang. Ini mau mengesahkan 
bukti tambahan ini.  

 
5755. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:59:08]  
 

Ya.  
 
5756. KETUA: SALDI ISRA [08:59:09]  
 

Nah, begitu caranya.  
Jadi enggak boleh berhubungan langsung dengan saya begitu, 

Pak.  
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5757. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:59:14]  

 
Oh, iya, Pak.  

 
5758. KETUA: SALDI ISRA [08:59:15]  
 

Begitu tertibnya di sidang ini, Pak.  
Silakan kalau mau Bapak serahkan, serahkan langsung ke sana.  

 
5759. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:59:21]  
 

Ya. 
 
5760. KETUA: SALDI ISRA [08:59:21]  
 

Nanti kalau bisa kita verifikasi, kita verifikasi, kita kasih tanda, kita 
ketukkan palu sekarang.  

 
5761. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [08:59:26]  
 

Oke.  
 
5762. KETUA: SALDI ISRA [08:59:27]   
 

Ke sana, tuh. 
Jadi (…) 

 
5763. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JULIANA PANJAITAN 
[08:59:30]  

 
Ya.  

 
5764. KETUA: SALDI ISRA [08:59:31]  
 

 Supaya proses sidangnya nanti jangan (…) 
 
5765. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JULIANA PANJAITAN 
[08:59:32]  

 
Izin, Yang Mulia (…) 
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5766. KETUA: SALDI ISRA [08:59:33]  
 

Langsung ke Hakim, begitu.  
 
 
5767. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JULIANA PANJAITAN 
[08:59:34]  

 
Ini sebenarnya sudah kami buktikan.  

 
5768. KETUA: SALDI ISRA [08:59:35]  
 

  Ya. 
 
5769. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JULIANA PANJAITAN 
[08:59:36]  

 
Hanya saja ini aslinya. Seperti itu, Yang Mulia.  

 
5770. KETUA: SALDI ISRA [08:59:39]  
 

Aslinya seperti itu? 
 
5771. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: JULIANA PANJAITAN 
[08:59:40]  

 
Ya. 

 
5772. KETUA: SALDI ISRA [08:59:40]  
 
 

Ya, Ibu, kalau mau tambahkan, Ibu kasih kode. Tertibnya begitu. 
Mau dijadikan bukti P berapa (…) 

 
5773. KUASA HUKUM PEMOHON 280-02-02-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: JULIANA PANJAITAN [08:59:46]  
 

Hanya kode saja? 
 
5774. KETUA: SALDI ISRA [08:59:47]  
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Ya. P berapa, begitu. Silakan. 
Itu salinan yang asli ya, C.Salinan? 
 

5775. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-
15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [09:00:00]  

 
Yang benar-benar dari TPS, Pak. 

 
5776. KETUA: SALDI ISRA [09:00:02] 
 

Benar-benar dari TPS? 
 
5777. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [09:00:02] 
 

Ya. 
 
5778. KETUA: SALDI ISRA [09:00:04] 
 

Apa bedanya itu benar-benar dari TPS semua? 
 
5779. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [09:00:09] 
 

Ya, ada itu, Pak. Tinta biru gitu, bukan, bukan fotokopian, Pak. 
 
5780. KETUA: SALDI ISRA [09:00:16]  
 

Ini nih, kalau mau dikasih tanda, ini ada nih. Tolong ini bawa, 
supaya dikasih, Pak. Kasih PP berapanya begitu. Ini demi mencari 
kebenaran yang hakiki. 

 
5781. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [09:00:29] 
 

Ya. Itu, Pak. 
 
5782. KETUA: SALDI ISRA [09:00:34] 
 

Kalau semua usaha sudah dilakukan, nah kita berserah diri, Pak. 
Itu konsep agamanya, Pak. Tidak jadi, Pak. Tidak jadi. 

 
5783. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ZULRAIHAN [09:00:50] 
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Yang Mulia. Izin, Yang Mulia. 

 
5784. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: SYAFIUDDIN [09:00:52]  
 

Supaya yang benar yang asli yang mana, gitu, Pak. 
 
5785. KETUA: SALDI ISRA [09:00:55] 
 

Oke. 
 
5786. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ZULRAIHAN [09:00:56] 
 

Keberatan selaku Kuasa Hukum Pihak Terkait, Yang Mulia. 
 
5787. KETUA: SALDI ISRA [09:00:59] 
 

Terkait keberatan? 
 
5788. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ZULRAIHAN [09:00:59] 
 

Terkait pernyataan Bapak Sapruddin [sic!] tadi. 
 
5789. KETUA: SALDI ISRA [09:01:03]  
 

Ya. 
 
5790. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ZULRAIHAN [09:01:04]  
 

Itu seperti sangat tendensius, ya pernyataannya, sehingga 
mengarah ke mengenai telepon tadi itu (...) 

 
5791. KETUA: SALDI ISRA [09:01:07] 
 

Oke. 
 
5792. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ZULRAIHAN [09:01:10]  
 

Mencoba untuk memfitnah itu, Yang Mulia. 
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5793. KETUA: SALDI ISRA [09:01:12] 
 

Oke. Bapak maafkan sajalah, Pak. 
 
5794. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ZULRAIHAN [09:01:17] 
 

Ya, boleh. 
 
5795. KETUA: SALDI ISRA [09:01:17]  
 

Ya, itu tidak akan kami buat kok dalam putusan tadi ada telepon-
telepon. 

 
5796. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ZULRAIHAN [09:01:21] 
 

Terima kasih, Yang Mulia. 
 
5797. KETUA: SALDI ISRA [09:01:23] 
 

Ya. Ini kan kelakar saja ini, intermezzo, ice breaking katanya, 
supaya menunggu proses ini jalan sebelum ini kita ketukkan palu ini. 

 
5798. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 280-02-02-

15/PHPU.DPR-DPRD-XXII/2024: ZULRAIHAN [09:01:31] 
 

Ya. Terima kasih, Yang Mulia. 
 
5799. KETUA: SALDI ISRA [09:01:33] 
 

Ya. Kalau semua hal kecil-kecil kita persoalkan, enggak jadi 
bersatu kita di Republik ini. 

Termohon ini menyerahkan bukti. Sebelum ini, ini ada dulu, untuk 
Perkara 12 [sic!] ya. 102 tadi ada Bawaslu Bukti PK.16-29 sampai Bukti 
PK-16-34, ya.  

Disahkan dulu ini yang tadi. 
 
 
 
 

Satu sisa ini.  
Kalau kurang penandanya bisa ditambahin, Bu. Nah, itu ada dekat 

situ.  
Mohon bersabar kita semua, ya.  

KETUK PALU 1X 
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5800. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [09:04:31]  
 

Yang Mulia, Bawaslu.  
 
5801. KETUA: SALDI ISRA [09:04:34]  
 

Ya.  
 
5802. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [09:04:35]  
 

Terkait dengan Perkara 10 … 102 [sic!]. 
 
5803. KETUA: SALDI ISRA [09:04:39]  
 

Ya.  
 
5804. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [09:04:39]  
 

Kami memasukkan alat Bukti PK-16-29 sampai PK-16-35, Yang 
Mulia.  

Nah yang 35 ini, itu adalah penjelasan (…) 
 
5805. KETUA: SALDI ISRA [09:04:52]  
 

Ya, oke (…) 
 
5806. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [09:04:53] 
 

Ya (…)  
 
5807. KETUA: SALDI ISRA [09:04:53]  
 

Betul-betul. Ini … apa … Panitera kita sudah bilang, ini memang 
16-35 [sic!].  

 
5808. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [09:04:59]  
 

Terima kasih, Yang Mulia. 
 
5809. KETUA: SALDI ISRA [09:05:00] 
 

Ya. 
 
5810. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [09:05:00]  
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Yang Mulia.  

 
5811. KETUA: SALDI ISRA [09:05:00]  
 

Disahkan kembali.  
 
 
 

Nah, gitu. Sudah, Ibu? Masih, ada?  
 
5812. BAWASLU: DEWITA HAYU SHINTA [09:05:13]  
 

Sudah, Yang Mulia.  
 
5813. KETUA: SALDI ISRA [09:05:13]  
 

Oke. Itu buk … apa … Bapak … Ibu serahkan, dijemput. Itu P 
berapa? 

 
5814. KUASA HUKUM PEMOHON 280-02-02-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: JULIANA PANJAITAN [09:05:21]  
  

Dari P-14, Yang Mulia. 
 
5815. KETUA: SALDI ISRA [09:05:25]  
 

P?  
 
5816. KUASA HUKUM PEMOHON 280-02-02-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: JULIANA PANJAITAN [09:05:06]  
 

P-14 sampai dengan P-19.  
 
5817. KETUA: SALDI ISRA [09:05:35]  
 

P-13. Karena di sini sampai dengan P-19. Ya, Bu?  
 
5818. KUASA HUKUM PEMOHON 280-02-02-15/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024: JULIANA PANJAITAN [09:05:44]  
 

Ya. Cukup, Yang Mulia.  
 
5819. KETUA: SALDI ISRA [09:05:45]  
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Kita sahkan, ya. Sudah dicek.  
 
 

 
Dari Pemohon, Bukti P-13 sampai P-19.  
Termohon, Bukti T-18 sampai dengan Bukti T-20? 

 
5820. KUASA HUKUM TERMOHON: SIGIT NURHADI NUGRAHA 

[09:05:57]  
 
 Betul, Yang Mulia.  

     
5821. KETUA: SALDI ISRA [09:05:58]  

 
Oke.  

 
 
Selesai.  
Terima kasih semua. Kita sudah dengan niat baik kita bersama 

hadir di ruangan ini memberikan kesaksian dan apapun yang diputuskan 
Hakim, nanti kita tunggulah itu. Jadi, yang penting Pemohon dengan 
Para Saksinya sudah menyampaikan fakta, Kuasa Termohon dengan 
Para Saksinya, Pihak Terkait dengan Para Saksinya, Bawaslu sudah 
memberikan keterangan apa yang dia lakukan pengawasan. Nah 
sekarang tinggal di kami ini, mau memutuskan bagaimana, gitu. Mudah-
mudahan ini menjadi hasil yang terbaik untuk siapa sajalah, begitu, yang 
bisa diselesaikan dengan baik.  

Kami mengucapkan terima kasih ini kepada semua pihak yang 
sudah mampu mengikuti persidangan dengan baik. Bahkan, walaupun 
suasananya ada perlawanan di antara para pihak, tapi suasananya tetap 
rukun, saling ketawa juga, dan segala macam begitu. Dan terima kasih.  

Dengan demikian, sidang untuk PHPU Jawa Timur dinyatakan 
selesai, ya, Pak Toto, ya. Dan … apa … sidang ditutup. 

 
 

 
 

 
 
 

 
Jakarta, 30 Mei 2024 

  Plt. Panitera, 
Muhidin   
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